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Ceremonia oficial de apertura del Museo BMW 

En la ceremonia, el Presidente del Consejo de Administración Dr. Norbert Reithofer subraya el papel de la tradición para la compañía.
El 19 de junio de 2008, el Presidente del Consejo de Administración de BMW Group, Dr. Norbert Reithofer, inauguró el Museo BMW en una ceremonia oficial. Destacó la importancia de la tradición para la compañía: “ser conscientes de nuestra tradición, las experiencias y desarrollos que nuestra marca ha llevado a cabo nos proporciona el camino, el impulso y la inspiración en nuestro trabajo”.

Después de un periodo de construcción de dos años y medio, los visitantes podrán recorrer más de 120 piezas en un espacio de exposición que cubre más de 5.000 metros cuadrados. Estarán exhibidas de una forma completamente nueva. El edificio circular del museo justo al lado de la torre central de oficinas de la compañía continuará siendo un icono. Ahora, el edificio adyacente de baja altura completa al “Bowl”, que es como se conoce al edificio circular del museo desde que fue inaugurado en 1973. Esto ha multiplicado por cinco la superficie de exhibición disponible. El museo abrirá sus puertas al público el próximo sábado 21 de junio de 2008 a partir de las 10.00.

El Dr. Norbert Reithofer dio la bienvenida como invitado de honor a Eberhard von Kuenheim, quien como Presidente del Consejo de Administración inauguró el museo en 1973. Aunque la exposición ha cambiado desde entonces, la filosofía del museo continúa siendo la misma: “Un museo BMW tiene que mostrar en vivo la tradición corporativa. Y tiene que mostrar cómo BMW define el futuro, basándose en objetos concretos”, según palabras de Reithofer. El futuro fue presentado de una manera poco habitual: 350 aprendices de BMW Group sorprendieron a los invitados como representantes de la próxima generación que podría dar forma a la historia de BMW Group.
* * *
Información sobre BMW Group Argentina y sus productos, con textos y un archivo fotográfico en alta resolución, se pueden encontrar en Internet en el BMW PressClub (Club de Prensa) de Argentina. La dirección es:

www.press.bmwgroup.com
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