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El Consejo de Supervisión de BMW AG nombró al sucesor de Ernst Baumann. 

El 1° de diciembre de 2008, Harald Krüger asumirá como responsable de Recursos Humanos y Relaciones Industriales dentro del Consejo Directivo. 

Munich. En su reunión del 25 septiembre de 2008, el Consejo de Supervisión de BMW AG nombró a Harald Krüger (42) Director de Relaciones Industriales y miembro del Consejo Directivo, siendo también responsable de Recursos Humanos. A partir del 1° de diciembre de 2008, Krüger asumirá esta función en reemplazo de Ernst Baumann (59) que se retirará del Consejo Directivo luego de alcanzar el límite de edad establecido.    

Finalizada la reunión, el Profesor Joachim Milberg, Director del Consejo de Supervisión de BMW AG declaró: “Harald Krüger cuenta con una vasta experiencia tanto en nuestras divisiones de producción como de recursos humanos.  Al elegir a Harald Krüger nos estamos asegurando que la implementación de nuestra Estrategia Number ONE tenga el respaldo de un soporte competente a largo plazo desde el sector de recursos humanos”.

Krüger estudió ingeniería mecánica en Alemania y en Estados Unidos, y se unió a BMW AG en abril de 1992. Hasta hace poco se desempeñó como director de la división Estrategia de Producción, Control y Planificación. Antes de eso estuvo a cargo de la planta de motores del BMW Group en Hams Hall, Reino Unido. También desempeñó varias funciones dentro de la división de Recursos Humanos. 

Ernst Baumann comenzó su carrera en BMW AG en 1973 justo después de obtener su título en ingeniería mecánica, y trabajó para la empresa por 35 años. Fue nombrado miembro del Consejo Directivo con responsabilidades en el área de Recursos Humanos y como Director de Relaciones Industriales en marzo de 1999, lo que lo convierte en el miembro que sirvió al Consejo Directivo de BMW AG durante más tiempo. Antes de ser  nombrado miembro del Consejo Directivo había sido Director de la planta de BMW en Regensburg,  Director Técnico en la planta de BMW en Sudáfrica y Director de la planta de motocicletas de BMW en Berlín. 

Profesor Milberg: “En nombre del Consejo de Supervisión me gustaría extender mi sincero agradecimiento a Ernst Baumann por toda la exitosa labor que ha realizado para la empresa. Al mismo tiempo me gustaría rendir tributo a su dedicación hacia BMW Group. Ernst Baumann supo entender que recursos humanos es una responsabilidad estratégica fundamental para la empresa. Logró con éxito atraer los mejores empleados a la empresa y conservarlos. Bajo su administración, BMW Group definió políticas de recursos humanos que fijaron el curso del éxito a largo plazo.” 

 

* * *

Información sobre BMW Group Argentina y sus productos, con textos y un archivo fotográfico en alta resolución, se pueden encontrar en Internet en el BMW PressClub (Club de Prensa) de Argentina. La dirección es:

www.press.bmwgroup.com
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