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BMW Group en Techno Classica 2009.

BMW Group Classic celebra este año más de un aniversario en la Techno Classic de Essen.  Se festejan los 80 años de la construcción del automóvil, el nuevo BMW Z4 disfruta de la distinguida compañía del BMW Z1, Z3 y Z8, mientras que el BMW 700 se remonta 50 años atrás al momento en que hizo que la empresa volviera a tomar su rumbo. La historia de la marca MINI, entre tanto, es algo distinta: fue hace 50 años que este pequeño auto inglés se ganó los corazones de los automovilistas y rápidamente se convirtió en un auto de culto. 

“Semejante variedad temática solo puede cubrirse con la ayuda de los clubs BMW y MINI,”  dice Karl Baumer, Director de BMW Group Classic, al destacar el rol desempeñado por las redes de clubs de ambas marcas. “Al igual que en la ruta, acá en la feria, los dueños de los autos son los embajadores de las marcas.” Para asegurar que esta variedad de modelos continúe agraciando los caminos  en el futuro, BMW Group Classic está aumentando su stock de repuestos. El rango provisto por los custodios del pasado de Munich va desde los primeros repuestos de antes de la Guerra hasta aquéllos para la segunda Serie 3 BMW.  Además de la provisión de autopartes, BMW Classic también ofrece ahora trabajos de restauración, service y certificación de vehículos. “El objetivo era ampliar la gama y poder ofrecer más servicios a nuestros clientes,” dice Ralf Vierlein, responsable de desarrollo y tecnología de  BMW Group Classic. La reacción de la gente fue muy positiva. “Estamos encantados con la enorme respuesta que estamos teniendo,” dice Vierlein en una revisión inicial positiva de este año. BMW Group Classic presenta su última gama de services en Techno Classica con un taller y service de repuestos.  

Exhibiciones y modelos

Toda la gama de modelos que abarca los 50 años de historia de la marca MINI pueden verse en la Techno Classica: desde el Morris-Mini Minor de 1959,  al primer Cooper y el Cooper S estilo rally hasta llegar al Cabrio y a una limusina “stretch”. El MINI E,  en tanto, nos ofrece un vistazo de lo que se viene en el futuro. Con su sistema eléctrico ya creó una verdadera conmoción en el Motor Show de Los Angeles el pasado noviembre.

El 50 aniversario de BMW 700 en la Techno Classica nos lleva a  los fines de los años ’50  y principios de los ’60 con un Cabrio y un LS Coupé representativos. También están los deportivos BMW 700 Sport y la unidad especial  700 RS.  Junto a ellos se encuentran sus precursores  en la forma del BMW 600 y del BMW Isetta con trailer.  El BMW R 10 Roller Prototype y los modelos de motos BMW R 24, RS 54, moto con sidecar y  BMW R 51/3 representan la producción de dos ruedas de aquella época en Munich.  

En la feria se expone la mayor diversidad al cumplirse los 80 años de la construcción de los autos BMW. El vehículo más antiguo en exhibición fue provisto por el museo del Automóvil de Eisenach: el BMW 3/15 DA2 de 1929.  Junto a él se encuentran clásicos como el BMW 335 y las estrellas de los ’50: los BMW 503 y 507. Siguen a la Serie 02 BMW, el  3.0 CSi y los CSL Coupés así como el precursor de la Serie 7, el  BMW 3.0Si. La Serie 5 BMW también estará representada, al igual que la Serie 3, el BMW 635CSi y el icónico BMW M1.
* * *
Información sobre BMW Group Argentina y sus productos, con textos y un archivo fotográfico en alta resolución, se pueden encontrar en Internet en el BMW PressClub (Club de Prensa) de Argentina. La dirección es:

www.press.bmwgroup.com
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