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Hito en pos del futuro vehículo eléctrico. 

El Grupo BMW designa proveedor de baterías para su Vehículo Megacity.
El Grupo BMW optó por SB LiMotive como proveedor de células de batería para su proyecto futuro, denominado Vehículo Megacity. Con esta decisión la empresa tendrá acceso a tecnología de última generación, como el almacenamiento de energía basado en iones de litio. “Se trata de un hito en el camino hacia la producción en serie del Vehículo Megacity. La batería es un componente clave en cualquier vehículo eléctrico, ya que determina la autonomía y performance del auto. SB LiMotive, nuestro proveedor seleccionado, nos ofrece la mejor tecnología disponible, combinando así el conocimiento alemán de vanguardia especializado en desarrollo automotriz, con el know-how coreano orientado hacia el futuro en materia de baterías”, explica Norbert Reithofer, Presidente del Directorio de Gerencia de BMW AG.

SB LiMotive es una unión transitoria de empresas con participación igualitaria entre Bosch y Samsung SDI. Ambas empresas reúnen su idoneidad y experiencia a fin de desarrollar y producir células de almacenamiento en base a iones de litio. Samsung SDI es líder en la utilización de baterías de Li-ion en teléfonos móviles y PC portátiles. La tecnología en cuestión posee una trayectoria probada en dicho campo de aplicación y millones de productos llevan su nombre. No obstante, lograr la integración con un automóvil requiere de estándares más elevados en cuanto a durabilidad, estabilidad operativa y seguridad. En esta área, Bosch aporta la experiencia de una empresa con más cien años de historia.

“En este esfuerzo de colaboración, tres líderes mundiales en tecnología de avanzada se juntan para dar forma al futuro del vehículo eléctrico. Con SB LiMotive como proveedora de células de batería para el Vehículo Megacity, estamos seguros de desempeñar un rol principal en el proyecto,” afirma Franz Fehrenbach, Presidente del Directorio de Gerencia de Robert Bosch GMBH.

“Nuestro principal objetivo es suministrar a BMW la mejor tecnología existente en términos de rendimiento, autonomía y seguridad. Al mismo tiempo, buscamos establecer la reputación de las células de batería SB LiMotive de iones de litio como un producto sustentable, el cual, después de ser usado en un automóvil, puede reciclarse o volver a usarse en otras aplicaciones”,  comenta Soon Taek Kim, Director Ejecutivo de Samsung SDI.

Al haber seleccionado un proveedor de baterías, el Grupo BMW pone de relieve su compromiso con la movilidad basada en la energía eléctrica. La empresa concentra sus actividades relacionadas con soluciones de movilidad urbana y desplazamiento en vehículos eléctricos en el proyecto i, una iniciativa que forma parte de la Estrategia Número UNO. El primer resultado del proyecto i es el MINI E: un vehículo completamente operado en forma eléctrica, actualmente objeto de pruebas de campo a gran escala que involucran unas 600 unidades en los EE.UU., Gran  Bretaña y Alemania. Los datos obtenidos durante estas pruebas serán esenciales para el desarrollo en serie tanto del Vehículo Megacity como de la tecnología ligada a las baterías. Este automóvil con cero emisiones entrará en etapa de producción en serie en la primera mitad de la próxima década.
***

Acerca de BMW Group: un actor global en la fabricación de automóviles con corazón en Munich.


BMW Group fue fundado en Munich en 1917, como "Bayerische Motoren Werke G.m.b.H.", convirtiéndose para 1918 en una empresa pública ("AG"). Inicialmente estaba enfocada en el desarrollo y producción de motores aéreos. A partir de 1923, también de motocicletas y en 1928 traza su existencia como un exitoso fabricante de automóviles. Actualmente cuenta con 23 plantas de producción en 13 países, con representación en más de 150 países a través de sus distribuidores y más de 107,000 empleados. En el 2008, BMW Group logró ventas de más de un millón cuatrocientos mil automóviles, de los cuales 1, 202,239 son BMW, 232,452 son MINI y 1,212 Rolls Royce. Por su parte, BMW Motorrad comercializó 101,685 motocicletas.

BMW Group es la única empresa de automóviles en todo el mundo que funciona con todas sus marcas exclusivamente en los segmentos Premium, estas marcas son: BMW, MINI, Rolls-Royce y BMW Motorrad.
***

Información sobre BMW Group Argentina y sus productos, con textos y un archivo fotográfico en alta resolución, se pueden encontrar en Internet en el BMW PressClub (Club de Prensa) de Argentina: www.press.bmwgroup.com
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