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LA PREMIADA PLANTA DE PRODUCCIÓN BMW DINGOLFING CUMPLE 30 AÑOS

Hasta la fecha se produjeron más de 6 millones de vehículos. 

Munich / Buenos Aires - 7 de noviembre de 2003. El centro de producción que BMW posee en Dingolfing, la fábrica más grande de la marca alemana, este año festeja sus 30 años de existencia. Esta moderna planta, que se ubica al sur de Alemania, hoy produce las nuevas generaciones de la Serie 5, 7 y el nuevo BMW 645Ci.

Fue en 1973 cuando un BMW Serie 5 rojo de la primera generación marcó el comienzo de la producción de Dingolfing y, hace sólo unas semanas atrás, un Serie 7 se transformó en la unidad N° 6.000.000 que salió de la línea de montaje de la planta. 

Cuando fue inaugurada la fábrica, el plan original contemplaba una producción de 400 vehículos diarios, volumen que por la creciente demanda a nivel mundial en los últimos años tuvo que ser aumentado a 1.300 por día. La producción anual se encuentra actualmente en alrededor de 280.000 unidades. Este volumen de vehículos convierte a la fábrica de Dingolfing en la planta más importante de BMW Group a nivel mundial. Más de un cuarto de la producción mundial de la compañía sale de las líneas de montaje de Dingolfing, el resto es producido en 24 plantas o montadoras distribuidas en 4 continentes.

La calidad, flexibilidad y productividad de Dingolfing fue premiada en varias ocasiones por J. D. Power and Associates como mejor fábrica de automóviles en el mundo. Hoy la planta industrial, que ha crecido de forma permanente en las últimas tres décadas, está ubicada sobre un terreno de 1,8 millones de metros cuadrados. Actualmente BMW Group está ampliando la planta en más de 500.000 m2, donde nacerá el “Centro Dinámico”, un lugar del cual - a partir del 2005 - se distribuirán repuestos originales a todo el mundo. 
Durante la década del ‘70, la fábrica contaba con 8.000 empleados, cifra que hoy asciende a 23.000. La mayoría de ellos no vive en Dingolfing, sino en los alrededores, lo que resulta en un gran movimiento de gente durante cada cambio de turno. La red de transporte de buses es única en el mundo: más de 300 buses contratados por la planta industrial recorren cada día más de 40.000 Km.

Desde 1973, BMW Group ha invertido más de 7 mil millones de Euros en Dingolfing con el fin de modernizar aún más las técnicas y tecnologías de producción utilizadas. Este concepto se implementa también en todos los demás centros de producción de BMW Group: Munich, Landshut, Ratisbona, Berlín, Leipzig (a partir de 2005), Steyr (Austria), Spartanburg (EE.UU.), Rosslyn (Sudáfrica), Oxford y Hams Hall (Reino Unido), para que todos los productos que llevan el sello “Made by BMW Group” continúen siendo sinónimos de fabricación Premium de productos con calidad y categoría Premium. 

* * *

Información sobre BMW Group Argentina y sus productos, con textos y un archivo fotográfico en alta resolución, se pueden encontrar en Internet en el BMW PressClub (Club de Prensa) de Argentina. La dirección es:

www.press.bmwgroup.com
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