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El Grupo BMW nuevamente líder en Europa en lo que se refiere a Reducción del Consumo de Combustible y emisiones CO2.

Un nuevo estudio de la Federación Europea para el Transporte y el Medio Ambiente (T&E) confirma una vez más el impacto positivo de EfficientDynamics. 
EfficientDynamics es el programa más efectivo para la reducción de emisiones de CO2  en la circulación vial. Con una reducción del consumo promedio de combustible y de los índices de CO2  del 10,2 por ciento, BMW Group ha logrado nuevamente los mayores avances en términos de eficiencia entre todos los fabricantes de autos dentro del mercado automotriz europeo en el año 2008. 

Este es el resultado de un análisis que presentara actualmente la Federación Europea para el Transporte y el Medio Ambiente (T&E) donde se confirma claramente, como ya lo hiciera en los últimos dos años, el sobresaliente desempeño de BMW EfficientDynamics. Con un promedio de emisiones de CO2  de 154 gramos por kilómetro, los autos BMW y MINI se ubican a la cabeza de las clasificaciones dejando bien atrás a todos los otros fabricantes del segmento Premium en cuanto a eficiencia, y hasta a los mayores productores europeos  de volumen así como a muchos otros fabricantes centrados principalmente en los autos chicos dentro de su portfolio de productos.  

El Grupo BMW le debe su posición de líder europeo al uso temprano y extensivo de tecnologías que promueven la eficiencia en todos los modelos de  series. Presentando funciones tales como la Recuperación de la Energía de Frenado, Auto Start Stop, indicador de cambio de marcha, control activo del deflector de aire, neumáticos con resistencia reducida a la rodadura y auxiliares que funcionan sólo a solicitud, los actuales modelos BMW y MINI ofrecen un buen equilibrio de economía de combustible y desempeño en sus respectivos segmentos. La gama de modelos súper eficientes va desde el MINI Cooper D (80 kW/110 hp) con un consumo promedio según la norma de la UE de 3,9 litros/100 kilómetros y un índice de emisiones de CO2 de 104 gramos por kilómetro hasta el BMW 730d (180 kW/245 hp) con un consumo promedio en el ciclo de ensayos de la UE de  6,8 litros/100 km y un índice de emisiones de  178 g/km.

El análisis actual de la T&E hace especial referencia al efecto a gran escala de BMW EfficientDynamics. Mientras que otros fabricantes ofrecen tecnologías que reducen el consumo y emisiones solamente en algunos modelos especiales, y en algunos casos con un costo adicional, en el caso tanto de BMW como de MINI estas tecnologías vienen de serie en toda la gama de modelos.

Otro punto que hicieron notar los expertos independientes es que la reducción de los índices promedio de emisiones de CO2 en el caso de BMW y MINI no se atribuye en absoluto simplemente a un desplazamiento en las ventas hacia modelos más chicos.

Antes bien, las tecnologías que se ofrecen en el marco del programa EfficientDynamics se encuentran presentes de manera uniforme en todos los modelos de series, lo que le permite al Grupo BMW ofrecer modelos con una eficiencia de consumo e índices de emisiones CO2  excepcionalmente buenos también en vehículos de los segmentos más altos. Y en la mayoría de los casos esta eficiencia mejorada va de la mano de un considerable aumento en el desempeño. 

Formada por un grupo independiente y sin afiliaciones de asociaciones medioambientales y viales de 23 países europeos, la Federación Europea para el Transporte y el Medio Ambiente acompaña a la industria automotriz en su adaptación a las futuras normas y regulaciones de la Unión Europea que sirven a la reducción de las emisiones de CO2.

Entre 1995 y 2008 el Grupo BMW redujo el consumo promedio de combustible de sus autos vendidos en Europa en un total de más del 25 por ciento, superando así al compromiso que se propusiera la Asociación Europea de Fabricantes de Automóviles (ACEA) para sus marcas.  Ahora, continuando sistemáticamente con esta estrategia de desarrollo, el Grupo BMW está fijando las bases para cumplir con futuras regulaciones legales, aún más estrictas. Por lo tanto, el Grupo BMW no se enfrenta con el riesgo de tener que pagar multas en compensación por un exceso de emisiones de CO2 .

El supremo nivel de eficiencia que ofrece el Grupo BMW, confirmado en toda Europa por el estudio de la T&E también surge claramente a nivel nacional: de acuerdo con estadísticas publicadas por  la Autoridad Federal Alemana de Vehículos Motores, los automóviles BMW y MINI registrados en Alemania en el año 2008 mostraron emisiones CO2 promedio de 158 gramos por kilómetro. Esto le da al Grupo BMW una considerable ventaja muy por encima de todos los demás fabricantes en el segmento Premium, y al mismo tiempo, el Grupo BMW se mantuvo claramente por debajo de la cifra promedio de todos los vehículos registrados en Alemania de 165 gramos por kilómetro.
***

Acerca de BMW Group: un actor global en la fabricación de automóviles con corazón en Munich.


BMW Group fue fundado en Munich en 1917, como "Bayerische Motoren Werke G.m.b.H.", convirtiéndose para 1918 en una empresa pública ("AG"). Inicialmente estaba enfocada en el desarrollo y producción de motores aéreos. A partir de 1923, también de motocicletas y en 1928 traza su existencia como un exitoso fabricante de automóviles. Actualmente cuenta con 23 plantas de producción en 13 países, con representación en más de 150 países a través de sus distribuidores y más de 107,000 empleados. En el 2008, BMW Group logró ventas de más de un millón cuatrocientos mil automóviles, de los cuales 1, 202,239 son BMW, 232,452 son MINI y 1,212 Rolls Royce. Por su parte, BMW Motorrad comercializó 101,685 motocicletas.

BMW Group es la única empresa de automóviles en todo el mundo que funciona con todas sus marcas exclusivamente en los segmentos Premium, estas marcas son: BMW, MINI, Rolls-Royce y BMW Motorrad.
***

Información sobre BMW Group Argentina y sus productos, con textos y un archivo fotográfico en alta resolución, se pueden encontrar en Internet en el BMW PressClub (Club de Prensa) de Argentina: www.press.bmwgroup.com
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