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Una visión que  se vuelve realidad: BMW anuncia la producción en serie de un auto deportivo con tecnología híbrida “plug-in”.

Munich/Leipzig.  Fue la estrella del Salón Internacional de Frankfurt 2009: un auto deportivo de cuatro plazas con un diseño carismático, una performance fascinante  e insuperable eficiencia, impulsado por la tecnología ActiveHybrid de BMW y presentado bajo el título BMW Vision EfficientDynamis. Con su amplia gama de componentes completamente o virtualmente listos para la producción, este prototipo  tuvo una respuesta impresionante. Había un deseo generalizado de poner el auto en las rutas, lo que está cada vez más cerca. En el centro de ferias de Leipzig, BMW está presentado un vehículo de exhibición con tecnología totalmente lista para salir a la ruta basado en el prototipo BMW Vision EfficientDynamics. Esta presentación les dará a los representantes de los medios su primera oportunidad, nunca antes ofrecida, de descubrir lo que se siente  conducir un auto de 4 plazas impulsado por un innovador sistema híbrido. 

El prototipo BMW Vision EfficientDynamics representa el futuro del placer de conducir. Desde su estreno mundial en el Salón Internacional del Auto (IAA) 2009 ha recibido varios premios tanto por su diseño futurista como por su revolucionaria tecnología motriz. Con sólo 1,24 metros de alto, este deportivo de cuatro plazas asume el característico estilo de formato de BMW que apunta siempre hacia el atractivo estético y el desempeño dinámico. Las puertas tipo alas facilitan la entrada a las dos filas de asientos, a la vez que las varias medidas aerodinámicas reducen el coeficiente de resistencia a 0,22. La combinación de un turbodiesel de 3 cilindros con un motor síncrono hibrido en el eje delantero y un propulsor totalmente híbrido en el eje trasero le generan una potencia de 241 kW ó 328 CV. El diseño innovador de la tecnología BMW ActiveHybrid permite una performance que está al nivel de un auto deportivo, con apenas 4,8 segundos para acelerar de 0 a 100 km/h, un consumo promedio de combustible en el ciclo de prueba de la UE (KV01) de 3,76 litros/100 kilómetros, y un índice de emisión de CO2 de 99 gramos por kilómetros (1,3 l/100km y 33 g CO2/km; norma UE-PHEV ECE-R101). Esta relación única entre performance dinámica y eficiencia surge del alto grado de eficiencia de todos los componentes del motor así como de una inteligente unión de la potencia de los tres motores, además del manejo controlado de energía que incluye regeneración de energía de frenado. Y lo que es más aún, el BMW Vision EfficientDynamics está concebido como un híbrido ‘plug-in’ (conectable). La batería de polímero de litio recargable, ubicada centralmente en un elemento longitudinal del chasis, y diseñada especialmente para este auto deportivo híbrido, puede cargarse totalmente conectándola a un tomacorrientes convencional en sólo dos horas y media. El uso único de energía eléctrica permite un funcionamiento con cero emisiones y una autonomía aproximada de 50 kilómetros.       

Al desarrollar un auto deportivo basado en el prototipo BMW Vision EfficientDynamics para la producción en serie, el fabricante de autos de alta gama con sede en Munich destaca su posición como el líder mundial en la producción de vehículos deportivos de eficiencia ejemplar. Todos los modelos actuales vienen equipados de serie con una cantidad de medidas que hacen a la reducción del consumo y de las emisiones de CO2. Las innovaciones empleadas para este fin están basadas en la estrategia de desarrollo BMW EfficientDynamics, que también incluye tecnología BMW ActiveHybrid así como sistemas de propulsión puramente eléctricos. Con el BMW ActiveHybrid 7 y el BMW ActiveHybrid X6, ya han sido lanzados dos vehículos de producción en serie en los que la combinación específica de BMW de combustión y propulsión eléctrica da como resultado un aumento especialmente eficiente de la dinámica de conducción tan característica de la marca. 

El Grupo BMW también está llevando a cabo extensas pruebas de manejo en el tráfico normal, que luego del MINI E pronto incluirá el BMW ActiveE. Así se preparará para la producción en serie de un modelo impulsado exclusivamente por energía eléctrica que será producido en la planta BMW de Leipzig a partir del año 2013 como el Vehículo Megacity.

Al mismo tiempo, el vehículo presentado para marcar la expansión de la planta de BMW en Leipzig no sólo demuestra el continuo desarrollo de BMW ActiveHybrid como concepto de propulsión, sino que también destaca la experiencia del BMW Group en el desarrollo integrado de conceptos de vehículos que apuntan hacia los principios del BMW EfficientDynamics en cada detalle. Como el Vehículo Megacity, el auto deportivo basado en el concept study BMW Vision EfficientDynamics es un ejemplo de cómo la movilidad orientada al futuro abre perspectivas fascinantes en combinación con el placer de conducir característico de BMW.  

Links para BMW

Facebook: www.facebook.com/bmw.com.ar
Twitter: http://twitter.com/bmwargentinasa
YouTube: http://www.youtube.com/bmwdeargentinasa
***

Acerca del BMW Group:

BMW Group es uno de los fabricantes de automóviles y motocicletas más exitosos del mundo con sus marcas BMW, MINI y Rolls Royce. Como una compañía global BMW Group opera 24 plantas de producción en 13 países y posee una red global de ventas en más 140 mercados alrededor del mundo. Durante el año fiscal 2009 BMW Group logró un volumen de ventas globales de 1,29 millones de automóviles y más de 87.000 motocicletas. Las ganancias antes de impuestos sumaron 413 millones de Euros, con ventas totales por 50.680 millones de Euros. Al 31 de diciembre de 2009 el grupo empleaba en total aproximadamente 96.000 personas en todo el mundo. El éxito de BMW Group ha estado siempre basado en un pensamiento con visión de largo plazo y en forma responsable. Como compañía ha establecido una sustentabilidad social y ecológica a lo largo de toda la cadena de valor con una responsabilidad comprensiva en los productos y un claro compromiso de conservar recursos como una parte integral de su estrategia. Como resultado de estos esfuerzos, BMW Group ha sido el líder del índice Dow Jones de Sustentabilidad por los últimos 6 años.

***
Información sobre BMW Group Argentina y sus productos, con textos y un archivo fotográfico en alta resolución, se puede encontrar en Internet en el BMW PressClub (Club de Prensa) de Argentina: https://www.press.bmwgroup.com/pressclub/p/ar/startpage.html
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