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MINI Challenge llegó a la Argentina.
Los amantes de la velocidad y la adrenalina en las pistas argentinas están felices. A partir del 18 de junio 2011, MINI Challenge, competencia consagrada en Europa, Oceanía y Brasil empezará a disputarse en nuestro país. MINI Challenge ofrece la combinación perfecta de todas las incomparables sensaciones de un auto de carreras con el inconfundible estilo MINI.

 
Un éxito rotundo en países como Inglaterra, España, Alemania, Australia, Nueva Zelanda y en el vecino país Brasil, MINI Challenge brinda la mejor opción de competición para todo piloto amateur que ame los grandes desafíos. Con el poder y el encanto de la marca MINI, tiene todo para ser un éxito en el calendario deportivo nacional. Además de Argentina, en este 2011, MINI Challenge tiene lugar en España, Alemania y Brasil.  


El único elemento diferenciador en esta competencia es el talento, ya que todos los pilotos compiten con vehículos idénticos: el MINI John Cooper Works Challenge, un perfecto auto de competición. Los autos fueron importados desde la fábrica en Inglaterra y cuentan con un motor de 211 CV de cuatro cilindros con turbocompresor e inyección directa de combustible. Con 1.598 cc, puede alcanzar 240 km/h. Acelera de 0-100 km/h en 6,1 segundos y frena de 100-0 km/h en 3,1 segundos. El peso mínimo, incluido el piloto, es de tan solo 1.150 kg.
 
MINI Challenge llega a Argentina tras consagrase con éxito también en nuestra región con la llegada a  Brasil a partir del 2010. 
En nuestro país viene para consolidar la excelente imagen deportiva de la marca MINI ya haciendo honor a su historial en la competición.  BMW Group Argentina cerró un acuerdo con el grupo inversor All Challenge Argentina y ese fue el punto de partida y la puesta en marcha de esta apuesta. 
“Cuando un campeonato como el MINI Challenge llega a Argentina, es necesario formar alianzas con empresas que compartan la pasión y valores deportivos intrínsecos de nuestra marca. La asociación entre BMW Group Argentina y All Challenge Argentina para brindar el MINI Challenge expresa estos valores que fortalecerán el desarrollo del mundo automovilístico en Argentina”, dijo Alejandro Echeagaray, Presidente de BMW Group Argentina. 


Gonzalo Vila y Josi Zen, CEOs de All Challenge Argentina también hicieron hincapié en la asociación. “Es un gran honor para nosotros emprender el desarrollo de esta categoría de eventos en forma exclusiva en Argentina, reconocida como un éxito en todo el mundo”.  
Por último Dan Christian Menges, Gerente de Comunicación Corporativa de BMW Group Argentina recordó: “MINI no es sólo una marca que refleja un estilo de vida, sino que es también una marca que tuvo sus orígenes en la competición. No debemos olvidar que MINI logró la fama mundialmente después de haber sido campeón en varias oportunidades nada menos que del Rally de Monte Carlo en la década del 60. Este espíritu de deportividad se mantiene en la marca hoy y MINI Challenge es la manera perfecta de transmitir la esencia deportiva del modelo MINI Cooper S John Cooper Works.”

Competencia 

MINI Challenge tendrá un total de 18 autos de competencia. La participación de los pilotos será individual. Habrá ocho etapas a correrse los sábados seleccionados en la temporada 2011, en principio independiente de cualquier otra categoría nacional. El calendario de carreras comenzará el 18 de junio en el circuito 8 del autódromo Juan y Oscar Gálvez de Buenos Aires. Mendoza y Córdoba serían los siguientes destinos. Los días de MINI Challenge  comenzarán con tandas de entrenamiento y clasificación por la mañana, exhibición de MINI Clásicos, seguido por las carreras de 18 vueltas. 
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Julián Mallea Negri (MINI Argentina), Josi Zen (All Challenge Argentina), Alejandro Echeagaray (BMW Group Argentina), Gonzalo Vila (All Challenge Argentina), Dan Christian Menges (BMW Group Argentina)

Links para MINI Challenge

Sitio web: http://www.minichallenge-argentina.com/
Facebook: http://www.facebook.com/MINIChallengeAR
Twitter: http://twitter.com/#!/MINIchallengeAR
YouTube: http://www.youtube.com/MINIchallengeAR
Links para MINI

Sitio web: www.mini.com.ar
Facebook: www.facebook.com/mini.argentina
Twitter: http://twitter.com/miniargentina
YouTube: http://www.youtube.com/miniargentina
***
Acerca del BMW Group:

BMW Group es uno de los fabricantes de automóviles y motocicletas más exitosos del mundo con sus marcas BMW, MINI y Rolls Royce. Como una compañía global BMW Group opera 24 plantas de producción en 13 países y posee una red global de ventas en más de 140 países. En el 2010, BMW Group logró vendió 1.46 millones de automóviles y más de 110,000 motocicletas en todo el mundo. Las ganancias antes de impuestos sumaron 4.800 millones de Euros, con ingresos totales por 60.500 millones de Euros. Al 31 de diciembre de 2010 el grupo empleaba en total aproximadamente 95.500 personas en todo el mundo. El éxito de BMW Group ha estado siempre basado en un pensamiento con visión de largo plazo y en forma responsable. Como compañía ha establecido una sustentabilidad social y ecológica a lo largo de toda la cadena de valor con una responsabilidad comprensiva en los productos y un claro compromiso de conservar recursos como una parte integral de su estrategia. Como resultado de estos esfuerzos, BMW Group ha sido el líder del índice Dow Jones de Sustentabilidad por los últimos 6 años.
***
Información sobre BMW Group Argentina y sus productos, con textos y un archivo fotográfico en alta resolución, se puede encontrar en Internet en el BMW PressClub (Club de Prensa) de Argentina: https://www.press.bmwgroup.com/pressclub/p/ar/startpage.html
 

  

Para más información:

 

Dan Christian Menges                              

Gerente de Comunicación Corporativa        

BMW Group Argentina                      

TEL: (+54-11) 5555-6121                           

Fax: (+54-11) 5555-6116                            

 

E-mail:     
Prensa@bmw.com.ar                                         
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