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BMW nuevamente junto a La Aguada en la temporada  de Polo 2011.

BMW Group Argentina acompañará nuevamente durante la temporada de alto hándicap a La Aguada, el equipo conformado por los hermanos Novillo Astrada. 
Al igual que el año anterior el equipo contará con el auspicio de BMW como sponsor principal durante esta nueva temporada para el Polo del más alto nivel internacional.

“Desde BMW Group Argentina nos sentimos muy gratificados de continuar junto a La Aguada en la Triple Corona 2011. Afirmamos nuestro compromiso con el equipo y continuamos apoyando a los hermanos Novillo Astrada con  La Aguada BMW  y nuevamente como Sponsor Titular en la temporada de polo más importante del mundo”.  Dijo Marco García, Gerente de Ventas y Marketing de BMW Group Argentina durante el lanzamiento oficial para la prensa.
García agregó: “Ya todos saben la identificación que sentimos desde BMW con las personas que componen La Aguada: Eduardo, Miguel, Javier e Ignacio y todo su team pero también con toda una organización que han sabido construir; grandes profesionales con quienes tenemos valores comunes y compartimos el mismo desafío de superación constante. Es un placer para nosotros acompañarlos porque estamos convencidos de la calidad del equipo y de sus esfuerzos para conseguir los más altos objetivos en esta nueva temporada 2011″. 

La Aguada BMW está conformado por: 

Javier Novillo Astrada (35 años y 9 goles de handicap).
Eduardo Novillo Astrada (h) (38 / 9). 
Miguel Novillo Astrada (37 / 9)

Ignacio Novillo Astrada (33 / 9). 


La valoración del equipo titular es de 36 goles, lo cual lo posiciona entre los mejores equipos del mundo de acuerdo a su hándicap.

La Aguada es ganador de la Triple Corona (máxima aspiración del Polo mundial), uno de cinco equipos en la historia en lograrlo y el único conformado por cuatro hermanos, al imponerse en los Abiertos de Tortugas, Hurlingham y Palermo en 2003.
Además, La Aguada ganó el Abierto de Tortugas en 2004 y el Abierto de Hurlingham en 2004. Finalmente, el equipo fue finalista en Tortugas 2006 y 2008, Hurlingham 2006 y Palermo 2006.  Campeón de Hurlingham 2008. Semifinalista del Abierto Argentino en Palermo en el año 2009 y 2010.
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Javier, Eduardo, Miguel e Ignacio Novillo Astrada. 
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Marco García, Gerente de Ventas y Marketing de BMW Group Argentina junto a Eduardo Novillo Astrada.
Links para BMW

Facebook: www.facebook.com/bmw.argentina
Twitter: http://twitter.com/bmwargentinasa
YouTube: http://www.youtube.com/bmwdeargentinasa
***
BMW Group 

BMW Group con sus marcas BMW, MINI, Husqvarna Motorcycles y Rolls-Royce es uno de los fabricantes de automóviles y motocicletas más exitosos del mundo. Como compañía global, BMW Group opera 24 instalaciones de producción y ensamblaje en 14 países y cuenta con una red global de ventas en más de 140 países.
Durante el año 2010, BMW Group vendió 1,46 millones de vehículos y más de 110.000 motocicletas en todo el mundo. El beneficio antes de impuestos para el año 2010 fue 4.800 millones de euros sobre ingresos por el valor de 60.500 millones de euros. Al 31 de diciembre de 2010, BMW Group contaba con una plantilla de aproximadamente 95.500 empleados.

El éxito de BMW Group siempre ha sido construido sobre la base de su pensamiento a largo plazo y la acción responsable. La compañía ha establecido por lo tanto, la sustentabilidad ecológica y social en toda su cadena de valor, la responsabilidad de sus productos y un claro compromiso con la conservación de los recursos como parte integral de su estrategia. Como resultado de sus esfuerzos, BMW Group ha sido nombrado líder de la industria en los Índices de Sustentabilidad Dow Jones durante los últimos siete años.
***

Información sobre BMW Group Argentina y sus productos, con textos y un archivo fotográfico en alta resolución, se puede encontrar en Internet en el BMW PressClub (Club de Prensa) de Argentina: https://www.press.bmwgroup.com/pressclub/p/ar/startpage.html
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Dan Christian Menges                              

Gerente de Comunicación Corporativa        

BMW Group Argentina                      

TEL: (+54-11) 5555-6121                           

Fax: (+54-11) 5555-6116                            

 

E-mail:     

Prensa@bmw.com.ar                                         
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