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Revolución de la Movilidad Urbana. La Premiere Mundial del nuevo BMW i3 se celebrará simultáneamente en 3 continentes. Miembros del Consejo revelarán el primer vehículo producido en serie de BMW Group en Nueva York, Londres y Beijing. Se transmitirá en vivo por internet.

Good morning, New York; Hello, London; Wanshang hao Beijing – a las 14:30 Hora de Europa Central del lunes 29 de julio de 2013, resonarán estos saludos desde las megaciudades de EUA, Europa y Asia para enmarcar la inauguración del BMW i3 frente a una audiencia de nivel mundial. La espectacular premier para este vehículo revolucionario toma lugar exactamente dos años después de que se presentó el Concepto BMW i3 en Frankfurt el 29 de julio de 2011, previo al espectáculo internacional International Motor Show (IAA).

El lanzamiento simultáneo en tres continentes subraya el acercamiento mundial que representa el BMW i3 frente a la resolución de los problemas de movilidad urbana alrededor del mundo. Este enfoque tiene sus raíces en la idea holística de un concepto de un vehículo especializado que cuenta con un diseño único y sustentabilidad a lo largo de la cadena de valor así como con servicios complementarios de movilidad. Como tal, el BMW i3 redefine la movilidad urbana para el presente y el futuro, estableciendo puntos de referencia para la sustentabilidad, el diseño, el sello característico de la dinámica de BMW y su eficiencia ejemplar. Se trata del primer vehículo eléctrico Premium del mundo diseñado desde cero que se acciona mediante un sistema de motor eléctrico. También es el primer auto del mundo que cuenta con la virtud de reunir un diseño visionario, una tecnología pionera y un concepto de vehículo innovador que incluye una carrocería hecha de plásticos reforzados con fibra de carbono (PRFC).
En cada una de las tres metrópolis, los miembros del consejo de BMW Group presentarán el BMW i3 en una transmisión en vivo, en la que explicarán la historia del desarrollo y la tecnología de este modelo innovador y mostrarán la forma que puede tomar una solución mundial hacia los retos de la movilidad personal.
 
La inauguración será transmitida en vivo por internet:
14:15 – aprox. 16:00 pm CEST La transmisión en vivo incluirá unas palabras del Dr. Norbert Reithofer y el evento de lanzamiento mundial del BMW i3

16:30 – 17:25 pm CEST 
Lo mejor de la Premiere Mundial del BMW i3
 
Las imágenes televisivas, los videos y las fotografías del evento y de la transmisión en vivo se podrán encontrar en: http://www.live.bmwgroup.com. La transmisión en vivo también estará disponible en: http://www.youtube.com/watch?v=h746QIGIMOc.
 
El BMW i3 es el resultado de un enfoque de desarrollo integrado que tiene el propósito de reducir el consumo de combustible y las emisiones en el tránsito de las ciudades. El concepto del vehículo y el sistema del motor se desarrollaron por completo dentro de las instalaciones de BMW Group. El motor eléctrico de 125 kW/170 hp del BMW i3 permite una conducción sin emisiones de manera local en un rango de entre 130 y 160 kilómetros (aprox. 80 a 100 millas). En los procesos de selección de materiales y de producción, se alcanzaron estándares excepcionalmente altos en términos de sustentabilidad y de conservación de recursos. El BMW i3 se presentará al público en general en el espectáculo internacional International Motor Show en Frankfurt / Main (del 12 al 22 de septiembre de 2013).


*  *  *
BMW Group
BMW Group con sus marcas BMW, MINI, y Rolls-Royce, BMW Group es el fabricante líder de automóviles y motocicletas premium del mundo. Como compañía global, BMW Group  cuenta con 28 plantas de fabricación y ensamblaje en 13 países y dispone de una red mundial de ventas con representaciones en más de 140 países.

En el año 2012, BMW Group vendió aproximadamente 1.85 millones de automóviles y más de 117 mil motocicletas. El resultado antes del pago de impuestos en 2012 ascendió a 7.82 billones de euros, la facturación alcanzó los 76.85 billones de euros. Al 31 de diciembre de 2012 la plantilla mundial de la empresa incluyó a 105.876 empleados, según datos actualizados.

El éxito económico de BMW Group siempre ha sido construido sobre la base de su pensamiento a largo plazo y la acción responsable. La compañía ha establecido por lo tanto, la sustentabilidad ecológica y social en toda su cadena de valor, la responsabilidad de sus productos y un claro compromiso con la conservación de los recursos como parte integral de su estrategia. Como resultado de sus esfuerzos, BMW Group ha sido nombrado líder de la industria en los Índices de Sustentabilidad Dow Jones durante los últimos ocho años.

www.bmwgroup.com 
Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com
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