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Mit der Yacht über alle Meere 
- aber mit welcher Limousine zur Yacht?

Die Studie BMW 760Li Yachtline 
– das exclusive Meisterwerk von BMW Individual 

Miami. Anlässlich der Pressevorstellung des BMW 760Li präsentiert BMW Individual ein neues automobiles  Meisterwerk, die Studie 760Li Yachtline.
Mit dieser außergewöhnlichen Interpretation stellt die 1992  gegründete Unternehmenssparte von BMW M einmal mehr ihre Kompetenz unter Beweis: 

Die BMW Individual Studie 760Li Yachtline stellt eine sorgsam zusammengestellte Komposition exklusiver Sonderausstattungen dar, die dem Fahrzeug einen authentischen Yachting-Charakter verleihen. 

Der Vielzahl von BMW 7er Kunden, die eine Affinität zum Thema Yachting haben, ermöglicht der 760Li Yachtline, ihre Passion auch in der Wahl ihres Automobils zu verdeutlichen.

Mit der Yacht über alle Meere. Aber mit welcher Limousine zur Yacht? Diese Frage beantwortet BMW Individual mit der ganz eigenen Interpretation des BMW 760Li.


Zentrum der maritimen Komposition des 760Li Yachtline ist das Interieur: Die Dekorleisten in Cockpit und Fond sind in Edelholz Mahagoni mit Ahornstreifen gehalten. Dieses Dekor gibt dem Innenraum ein exklusives Yacht-Ambiente, das durch die eingestickten Kompassrosen in den anthrazitfarbenen Fußmatten zusätzlich betont wird.  Bei soviel Exklusivität ist es nur zu natürlich, dass im Volllederumfang das Merinoleder Champagner enthalten ist. Durch  seine naturbelassene Qualität ist es weich, geschmeidig und lässt den Aufenhalt in den 16-fach verstellbaren Komfortsitzen zu einem ganz besonderen Erlebnis werden. 

‚Nachtblau Metallic' heisst die dem BMW 760Li Yachtline vorbehaltene Außenlackierung. Hinterleuchtete Einstiegsleisten mit ‚BMW Individual' Schriftzug, Hochglanz Shadowline für alle beim ‚normalen 7er'  verchromten Teile, sowie Dachleisten in Wagenfarbe dokumentieren auch nach außen wirkungsvoll, dass es sich hier um einen ganz besonderen 7er handelt. Weiße Blinkleuchten und die BMW Individual 20'' Felge  unterstreichen die charakteristische Form des 7er BMW und runden das Erscheinungsbild des 760Li Yachtline gekonnt ab. 

Da sich beim Automobil wie bei einer Yacht die Perfektion im Detail zeigt, haben die Entwickler von BMW Individual insbesondere auch auf  weitere Feinheiten geachtet: so die harmonische Kombination der anthrazitfarbenen Bodenverkleidung mit dem Dachhimmel in Alcantara Anthrazit. Ein Kontrast von hell und dunkel, der auch beim Bicolor-Lenkrad in Champagner/Schwarz aufgegriffen wurde. Und nicht zuletzt beweist ein Humidor, der in die vordere Mittelarmlehne integriert ist, dass im BMW Individual 760Li ganz besondere Details verborgen sind. 

Darüber hinaus besteht, wie immer bei BMW Individual, die Möglichkeit zur weiteren Sonderausstattung. Optional erhältlich sind als weitere maritime Details ein Kompass im Innenspiegel sowie kardanische Leseleuchten. Technische Highlights sind die Wechselsprechanlage sowie das DVD-System mit zwei 6,5-Zoll Monitoren, die in die Rückenlehnen der Vordersitze integriert sind. Abgerundet wird das optionale Sonderprogramm durch Arbeitstische und eine Kühlbox mit erhöhter Kälteleistung zwischen den Fondsitzen.

Erhältlich ist die BMW 7er Reihe in der Yachtline Ausstattung von BMW Individual voraussichtlich ab 2003. 

Der Preis für dieses einzigartige Automobil steht noch nicht fest.
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