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BMW G 450 X Factory Replica Edition. 

“Ready to raise”

München. BMW Motorrad hat im Laufe der letzten 80 Jahre immer wieder Offroad-Geschichte geschrieben und engagiert sich derzeit so konsequent im Geländesport wie nie zuvor. Den ersten hochprofessionellen Werkseinsatz über eine volle Saison in der Enduro Weltmeisterschaft (WEC) sowie die Sporterfolge in der German Cross Country Meisterschaft (GCC), mit Rudi Pöschl in der ACC, der Enduro Trophy ÖM  oder auch beim Erzbergrodeo, trägt BMW Motorrad nun mit einem exklusiven Sondermodell der G 450 X Rechnung: der G 450 X Factory Replica Edition.

Ihre technische Konzeption als kompromisslose, reinrassige Sport-Enduro verstärkt die ebenfalls mit einer Straßenzulassung versehene G 450 X Factory Replica Edition zusätzlich zur bekannten Serienausstattung mit einem Slip-on-Racing-Schalldämpfer (ohne ABE und Straßenzulassung), der gegenüber dem Serienschalldämpfer vor allem eine Gewichtsersparnis von ca. einem Kilogramm bietet. Der Edelstahl-Endtopf erfüllt die FIM-Regularien 2009, lässt sich einfach montieren und die G 450 X durch seine schmale Bauweise noch sportlicher erscheinen. Das Trockengewicht der G 450 X Factory Replica beträgt damit nur noch 110 Kilogramm. Ihrem rennsportlichen Einsatzzweck entsprechend, lehnt sich diese Sonderedition der G 450 X mit dem Factory Sticker Kit optisch ganz an die erfolgreichen Werksrenner des Teams BMW Motorrad Motorsport an.

Die BMW G 450 X Factory Replica Edition wird von BMW Motorrad nur begrenzte Zeit angeboten werden und zwar vom 30.07.2009 bis 30.09.2009. Der Preis beträgt 9.090.- Euro (inkl. 7 % NoVa und 20 % MwSt.).
In diesem sensationellen Preis sind die folgenden 4 Pakete im Gesamtwert von 2.278,- EURO bereits enthalten:

· “Dekor Kit” G 450 X Factory Replica rot-blau

· “Race Kit” (Sportschalldämpfer, Kettenschlauch, Seitenteile)

· „Wheel Kit“ (Felgen, Ersatzspeichen, Reifenhalter, Bremsscheiben, Kettenblatt 50, etc. …)

· „Basic Kit“ (Brems- und Kupplungshebel, Bremsbeläge, Kettenblatt 50, Kette 108, Lenker, Serviceteile, etc. …)
Diese Zubehörpakete unterstützen die Kunden bei vielfältigen Einsatzzwecken:

Der „Dekor Kit“ fördert  vor allem den optischen Auftritt mit seiner Anlehnung an die Werksrenner.

Der „Race Kit“ und der „Wheel Kit“ sorgen im Rennbetrieb einerseits mit dem Sportschalldämpfer für die nötige Performance und bietet andererseits mit dem 2. Radsatz die Möglichkeit, schnell auf unterschiedliche Gegebenheiten reagieren zu können.

Der „Basic Kit“ wiederrum enthält vor allem Verschleiß- und Serviceteile, die im regelmäßigen Einsatz besonders beansprucht bzw. regelmäßig getauscht werden müssen.
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