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Les activités de BMW Motorrad quittent le Motorhuis Hasselt pour s’installer chez Peter Motor Works à Genk

Peter Beckers, déjà concessionnaire BMW à Genk et partenaire au MINI Hasselt Store, reprend, en collaboration avec Peter Hermans, les activités de BMW Motorrad jusqu’alors assurées par Bart Fraussen de Motorhuis Hasselt, qui a décidé de relever d’autres défis. Peter Motor Works bvba devient ainsi distributeur officiel de BMW Motorrad pour le Limbourg. Les clients pourront désormais s’adresser à la concession implantée au n° 1 de la Paniswijerstraat, à Genk.
Après 23 années de bons et loyaux services chez BMW Motorrad, Bart Fraussen a donc décidé de se tourner vers d’autres horizons. « Après mûre réflexion, j’ai décidé de franchir ce pas », explique-t-il. « Je tiens à remercier toutes les personnes qui m’ont fait confiance pendant de longues années ainsi que mes collaborateurs sur qui j’ai toujours pu compter. Je suis convaincu que l’enthousiasme de la nouvelle équipe sera contagieux. La plupart des visages resteront les mêmes. »
Peter Hermans de Peter Motor Works et Bart Fraussen ont collaboré pendant de nombreuses années. « Nous sommes dévoués corps et âme à BMW Motorrad et c’est avec plaisir que nous reprenons les activités de Bart », déclare Peter Hermans. « Grâce à toutes les connaissances engrangées, nous continuerons à proposer à l’avenir à tous les clients de BMW Motorrad les meilleurs produits et les services les plus conviviaux qui soient. »
Peter Beckers prendre en charge la direction générale tandis que Peter Hermans s’occupe de la gestion au quotidien.
Adresse : 
Peter Motor Works bvba
Paniswijerstraat 1/1
B-3600 Genk
Tél : 0032//(0)89/208250
Fax : 0032//(0)89/208260
Courriel : info@petermotorworks.be
Web : www.petermotorworks.be
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