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BMW ConnectedDrive – een nieuwe mijlpaal in mobiliteit in netwerk.

BMW ConnectedDrive geeft al heel wat jaren de toon aan op het gebied van communicatie in de wagen en is befaamd om zijn toekomstgerichte boordconcepten en technologieën die de klant maximaal nut opleveren. De nieuwe functies vormen andermaal een mijlpaal in het succesverhaal van BMW ConnectedDrive en bewijzen nogmaals hoe de BMW Group ernaar streeft zijn status als toonaangevende vernieuwer op dit gebied te behouden.

· De nieuwe generatie van het BMW-navigatiesysteem Professional levert prestaties die krachtiger en indrukwekkender zijn dan ooit, met een design dat volledig in 3D wordt weergegeven, een vernieuwd display en bedieningsconcept, en een groot aantal extra navigatie-, Office- en multimediafuncties. 

· Dicteerfunctie met volwaardig spraakherkenningssysteem: voor het eerst kan de bestuurder tijdens het rijden korte berichtjes voor e-mails en sms-berichtjes opstellen door ze gewoon te dicteren. Verder kan hij plotselinge ingevingen aan het stuur onmiddellijk bewaren met de functie om memo's in te spreken en ze vervolgens via e-mail te versturen.

· Het nieuwe multifunctionele display van het combi-instrument: voor het eerst heeft het combi-instrument de vorm van een grafisch display dat de rij-informatie op een innovatieve en uitstekend afleesbare wijze weergeeft en de bestuurder een revolutionaire nieuwe cockpitervaring bezorgt.

· BMW iDrive Touch Controller: naar het voorbeeld van een multi-touch touchpad kan de bestuurder met de Controller niet alleen tekens met de vingertoppen invoeren, maar kan hij ook door mappen en websites bladeren en ze uitvergroten. 

· Productdebuut: de BMW LTE Car Hotspot luidt de nieuwe generatie van mobiel internet in. Met dit bijzonder accessoire brengt de BMW Group als eerste autoconstructeur het summum van snel mobiel internet in de auto – en in elke BMW nog wel.

· Integratie van externe smartphone-toepassingen: de Software Development Kit (SDK) van de BMW Group vergemakkelijkt de integratie van externe apps in de bedienings- en displaysoftware van de wagen, zodat bestuurders ook in de wagen gebruik kunnen maken van hun favoriete apps.
