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Records historiques pour BMW Group Belux

[bookmark: _GoBack]Unique au monde : BMW est, pour la première fois de son histoire, leader du marché en nombre d’immatriculations en Belgique +++ Chiffres record pour MINI Belux +++ BMW Motorrad à nouveau leader du marché belge +++ CEO Eddy Haesendonck : « Le coronavirus n’est pas une excuse »

BMW Group Belux clôture 2021 avec des résultats historiques. Pour la première fois dans l’histoire de la marque, BMW a, pendant un an, été leader national du marché en nombre d’immatriculations de voitures neuves en Belgique. Un tel leadership national BMW est unique au monde.

Pour MINI également, l’année 2021 a battu des records belges avec pas moins de 6952 voitures immatriculées. Les motos de BMW Motorrad ont complété le trio BMW gagnant en réaffirmant son leadership sur le marché belge. 

« Une gamme attrayante, une forte demande pour une mobilité plus durable et une satisfaction client accrue sont les principales raisons de notre succès », déclare Eddy Haesendonck, CEO de BMW Group Belux.

Perspectives

Les immatriculations de voitures neuves reflètent le nombre de voitures effectivement livrées. Les perspectives sont également favorables pour 2022. Eddy Haesendonck : « Notre carnet de commandes n’a jamais été aussi bien rempli qu’aujourd’hui. Le coronavirus et les pénuries de puces ont un impact sur l’ensemble de l’industrie, mais nous n'avons jamais utilisé ce problème comme excuse pour baisser la barre. Au contraire : plus que jamais, nous avons continué à investir dans la communication – de plus en plus numérique – avec les clients. Tous les clients qui viennent pour un entretien de leur véhicule dans notre réseau ont désormais droit à une assistance dépannage gratuite à vie. Et pour ceux qui doivent attendre leur nouvelle voiture plus longtemps que prévu, nous avons développé des solutions de financement flexibles permettant de remplacer une voiture rapidement disponible sans frais de dossier après 2,5 ans par une BMW 100 % électrique par exemple, en fonction des besoins de mobilité de chacun. 

Électrification

Notons également l’électrification rapide de la gamme. D’ici 2023, BMW Group disposera de 25 modèles électrifiés, dont plus de la moitié entièrement électriques. Aujourd’hui, pas moins de 40 % des nouvelles commandes de voitures chez BMW Belux sont partiellement ou entièrement électriques. 

« Les clients, tant professionnels que particuliers, posent à juste titre des exigences de plus en plus élevées en matière de mobilité durable », explique Eddy Haesendonck. « Avec BMW Group, nous sommes à la première place. Pas seulement en termes d’émissions – pensez par exemple à notre gamme électrique ou aux zones eDrive où les BMW hybrides roulent automatiquement en mode électrique dans 10 villes belges – mais aussi au niveau de la production. Ainsi, BMW Group récupère le cobalt pour ses batteries directement auprès des constructeurs miniers en Australie et au Maroc, afin d’éviter les dérives sociales et écologiques. La mobilité durable est plus que ce qui sort (ou ne sort pas) du pot d’échappement. »

Offensive des modèles 2022

Les nouveaux fleurons électriques, les BMW iX et BMW i4, poursuivent la croissance de l’électrification avec la nouvelle BMW iX3. Cet automne, ces modèles seront rejoints par la toute nouvelle BMW i7, la variante entièrement électrique d’une nouvelle génération du fleuron de BMW, la BMW Série 7.

Par ailleurs, la gamme de la BMW Série 2 sera étendue en février avec la splendide BMW Série 2 Coupé. La semaine prochaine, nous dévoilerons en exclusivité mondiale la toute nouvelle BMW Série 2 Active Tourer dans notre quartier général de Bornem. Le lendemain de la première mondiale à Bornem, cette voiture sera également à voir pour la première fois chez tous les concessionnaires BMW en Belgique, où ils organisent tous leur propre « Salon de l’Auto ».

En 2022, BMW M GmbH fêtera ses 50 ans d’existence, dévoilant non seulement la BMW M3 Touring, mais aussi l’imposante BMW XM.


Prévisions pour MINI

L’année 2022 s’annonce également riche en nouveautés et surprises pour MINI. Dès février 2022, la marque se tournera vers de nombreuses éditions spéciales, limitées et exceptionnelles. MINI se concentrera également sur la construction de la nouvelle image de marque autour de BIG LOVE.

En 2021, MINI n’a d’ailleurs pas seulement battu des records commerciaux. Il y a également eu la première édition du MINI Tour, le plus grand rassemblement de fans de MINI jamais organisé en Belgique, avec pas moins de 775 MINI immatriculées. Par ailleurs, les nouvelles MINI 3 portes, 5 portes et Cabrio ont été lancées avec succès, ainsi que la très limitée MINI Electric mosaert Edition et la MINI Strip by Paul Smith.

Salon BMW et MINI

Malgré l’annulation du Salon de l’Auto de Bruxelles, le début de la nouvelle année chez BMW et MINI ne passera pas inaperçu grâce à toute une série d’actions auprès des 67 concessionnaires. Ces actions seront une combinaison flexible d’une offre physique et digitale, avec des conditions salon sur la quasi-totalité des gammes de modèles des marques du groupe sans oublier le lancement de la toute nouvelle BMW Série 2 Active Tourer. (info à trouver ici : https://bit.ly/32N3Cjf )





Le Groupe BMW
Avec ses quatre marques, BMW, MINI, Rolls-Royce et BMW Motorrad, BMW Group est le premier fabricant mondial de voitures et de motos haut de gamme et de fourniture de services financiers et de mobilité haut de gamme. Le réseau de production de BMW Group comprend 31 usines de production et d’assemblage à travers 15 pays ; la société dispose d’un réseau de vente mondial dans plus de 140 pays.
En 2020, BMW Group a vendu plus de 2,3 millions de voitures et plus de 169 000 motos à travers le monde. Le bénéfice avant impôts pour l'exercice fiscal 2020 s'est élevé à 5222 milliards d'euros pour un chiffre d'affaires de 98 990 milliards d'euros. Au 31 décembre 2020, BMW Group employait 120 726 personnes.
L’entreprise a fixé très tôt son cap pour l’avenir et place systématiquement la durabilité et l’efficacité de la gestion des matières premières au cœur de ses orientations stratégiques, de la chaîne d’approvisionnement à la fin de la phase d’utilisation de tous les produits en passant par la production.

www.bmwgroup.com  
Facebook : http://www.facebook.com/BMWGroup  
Twitter : http://twitter.com/BMWGroup 
YouTube : http://www.youtube.com/BMWGroupView 
Instagram : https://www.instagram.com/bmwgroup 
LinkedIn : https://www.linkedin.com/company/bmw-group/	
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