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O auge da elegância: 
O novo BMW Série 3 Coupé.
Informação Internacional
• Coupé exclusivo em termos de design e interior. 

•
Estréia: motor turbo de seis cilindros em linha desenvolve 
225 kW/306 bhp.
•
Sistema inteligente xDrive de tração nas quatro rodas da BMW presente pela primeira vez em um coupé.
•
Estrutura leve de aço: mais rígida e mais leve. 

•
Faróis de bi-xenônio adornados por anéis do tipo corona para uso 
diurno. 

•
Interior exclusivo: conjunto de luzes e ampla gama de características individuais. 

•
Alimentador automático do cinto de segurança como item inovador 
de conforto.
O estilo individual encontra agora uma nova expressão: o BMW Série 3 Coupé. Oferecendo um visual completamente novo e elegante, o coupé de duas portas da BMW estabelece um novo padrão em termos de visual elegante, valor e conforto. 
E ao mesmo tempo em que eleva de forma significativa o padrão de dinâmica de direção, o novo BMW Série 3 Coupé in​tro​duz um motor verdadeiramente excepcional, que estréia agora no mercado mundial: o primeiro motor de seis cilindros em linha, completo com um turbocharger duplo, injeção de combustível de alta precisão e um cárter todo de alumínio. 

Graças apenas a seu potencial superior, este motor de 225 kW/306 hp no BMW 335i Coupé garante um aumento significativo de torque e aceleração, e ao mesmo tempo mantém a economia de combustível no mesmo excelente patamar de antes.
As outras variantes do novo BMW Série 3 Coupé a entrar no mercado em setembro de 2006 – o BMW 330i Coupé (200 kW/272 hp), o BMW 325i Coupé (160 kW/218 hp) e o BMW 330d Coupé 
(170 kW/231 hp) – mais uma vez refletem o princípio de uma Dinâmica Eficiente BMW em todos os aspectos. Outras versões do novo modelo de duas portas com motores de seis e quatro cilindros completarão a gama de modelos futuramente. 
Como uma alternativa para sua caixa de câmbio manual de seis velocidades, o BMW Série 3 Coupé também estará disponível com a nova transmissão automática de seis velocidades da BMW. Mantendo os tempos de mudança de marcha extremamente curtos, a nova transmissão automática garante uma resposta ainda mais espontânea em relação ao acelerador, aprimorando desta forma não apenas o conforto de direção, mas também sua dinâmica. 
Outra nova característica é a introdução do conceito inteligente xDrive de tração nas quatro rodas da BMW: O mais sofisticado e altamente desenvolvido sistema de tração nas quatro rodas disponível atualmente no mercado, o BMW xDrive está demonstrando seus méritos em termos de segurança e dinâmica de condução pela primeira vez em um coupé. 
A posição e caráter únicos do novo modelo de duas portas da BMW são facilmente reconhecíveis desde o princípio e são confirmados por cada uma de suas características: 
Além do formato básico do carro com suas linhas especiais, o design dos faróis, a estrutura e design das luzes traseiras, o interior e até mesmo os espelhos externos foram todos criados especialmente para o novo Coupé. Na verdade, essas características visuais são tão exclusivas quanto o próprio caráter desse elegante carro para quatro passageiros. 
Tudo isso faz do novo BMW Série 3 Coupé um carro verdadeiramente fascinante à primeira vista – e a longo prazo um automóvel realmente convincente para se ter e dirigir. O conjunto transmissão/suspensão como um todo oferece o melhor em termos de desempenho esportivo combinado com uma notável eficiência total. E a suspensão do carro converte a pura energia do motor, além do estilo esportivo e uma segurança superior, em um desempenho verdadeiramente dinâmico na estrada.  Desta forma o novo BMW Série 3 Coupé oferece as condições ideais para uma experiência consciente de um puro prazer de dirigir em todos os aspectos e todas as áreas. 
Ao escolher um coupé, o motorista consciente sempre buscará expressar seu estilo individual. Naturalmente, o especialista também escolhe um coupé para refletir suas exigências significativas em termos de visual e dinâmica de direção. Levando todos estes aspectos em consideração, os engenheiros da BMW responsáveis pelo desenvolvimento do novo Série 3 Coupé concentraram-se desde o início em uma combinação convincente destas características e qualidades significativas. O resultado é um carro de duas portas e de alto desempenho, que combina um prazer excepcional de dirigir com um design elegante e igualmente inconfundível. 
O novo BMW Série 3 Coupé demonstra desta forma um alto padrão de auto-percepção e classe individual, exibindo um estilo particularmente elegante e de bom gosto. Este é o carro ideal para o motorista realmente exigente, que se dedica de forma consciente a um estilo esportivo e ativo de dirigir e ao mesmo tempo aprecia um visual elegante, qualidade superior e uma aparência refinada no tráfego do dia a dia. 
Design poderoso com muito caráter em todos os detalhes.
Apesar de sua íntima ligação do ponto de vista técnico com os modelos Saloon e Touring, o novo BMW Série 3 Coupé é mais exclusivo e notável em seu visual do que antes: Este exclusivo modelo de duas portas destaca-se claramente como um genuíno BMW sob qualquer ângulo, mas mesmo assim ele é completamente único. Em seu design, a estrutura é completamente livre de qualquer efeito superficial, ao invés disso ela transmite uma impressão duradoura de uma verdadeira classe.  O equilíbrio geral do carro é suave e harmonioso, suas proporções são absolutamente perfeitas e todas as características foram aprimoradas à perfeição. Nada mais justo de que afirmar que o novo BMW Série 3 Coupé representa uma elegância poderosa dentro de um estilo extremamente moderno e avançado. 
O caráter de um coupé fica evidente em especial pelos contornos laterais do carro. No novo BMW Série 3 Coupé, a silhueta fluida, particularmente observável nas laterais, transmite de forma clara uma paixão por uma condução dinâmica. A longa distância entre eixos, o compartimento do passageiro bastante recuado, assim como a linha do teto baixa e suave que se funde suavemente com a traseira do carro, caracterizam o visual alongado e dinâmico de todo o veículo, enquanto que volumosos e extra grandes arcos das rodas emanam um toque de poder e solidez. 
Além das proporções do carro, particularmente os ombros, as linhas de caráter e da soleira destacam o efeito óptico da visão lateral do carro: tanto a linha do ombro quanto a linha de caráter ajustam-se perfeitamente às maçanetas das portas, estendendo-se até a traseira plana do carro. Nenhuma das linhas é interrompida e desta forma o olhar do observador pode mover-se de forma rápida e suave da dianteira à traseira ao longo de toda a extensão do veículo. 
A linha da soleira na extremidade inferior da porta também flui em direção aos filtros de ar dianteiro e traseiro, contribuindo para dar ao novo Coupé um visual particularmente suave e esportivo. 
A combinação de linhas que fluem umas sobre as outras garante um aspecto particularmente dinâmico: enquanto a linha do ombro sobe levemente, mas de forma consistente, da parte dianteira para a traseira, transmitindo assim uma sensação de elegância juntamente com a linha plana do teto, a linha de caráter segue um arco longo e estendido desde a asa dianteira até os faróis traseiros. Com a linha da soleira, ao contrário, subindo levemente até a traseira em uma curva lenta e suave, a distância entre as linhas de caráter e de soleira torna-se menor em torno dos arcos das rodas traseiras. Aqui, o poderoso design da saliência em torno das rodas também serve para imprimir uma tensão extra à linha de caráter tanto para cima quanto para baixo.
Este jogo entre linhas e superfícies garante um efeito tridimensional realmente notável, guiando não apenas muita luz, mas também o olhar do observador, em direção à área em torno do eixo traseiro. Na verdade, este efeito é intencional. A impressão visual do carro – seu aspecto claro e direto – reflete a própria experiência de dirigir: assim como nos outros modelos, o eixo traseiro do BMW Série 3 Coupé estabelece a base para uma dinâmica de condução verdadeiramente excepcional. 
A visão frontal exibe diferenças significativas em relação aos modelos Saloon e Touring, e os contornos do capô, assim como o design do filtro de ar dianteiro e dos faróis, transmitem ao novo BMW Série 3 Coupé um visual particularmente baixo e esportivo. A saliência do capô do motor é particularmente dinâmica em seus contornos, suas linhas seguem uma poderosa silhueta que se estende desde as colunas A até as extremidades externas da grade em forma de rim da BMW. 
A própria grade em forma de rim, característica típica de todo BMW, apresenta-se em uma posição mais vertical do que as superfícies ao seu redor. A interação com a moldura tridimensional em forma de rim cria um belo aspecto de potência, um estilo único e um valor refinado. 
Os faróis do novo BMW Série 3 Coupé também apresentam um visual novo e exclusivo. Com o capô estendendo-se além dos faróis, os faróis redondos duplos parecem ter sido cortados na parte superior, o que cria uma impressão de um olhar poderoso, autoconfiante e concentrado.  
O novo BMW Série 3 Coupé vem de fábrica com faróis de bi-xenônio e anéis do tipo corona para uso durante o dia. Desta forma, o novo BMW Série 3 Coupé oferece uma opção visualmente atraente para ligar as luzes durante o dia, o que é uma exigência legal em muitos países. Graças a esses anéis luminosos incríveis, o Coupé é facilmente reconhecível também no crepúsculo e pode ser imediatamente identificado como um genuíno BMW com todas as suas características particulares. 
Basta o design das luzes traseiras para garantir uma percepção segura e um visual realmente único. Integradas perfeitamente à traseira do carro, as luzes são divididas em duas seções e estendem-se até a tampa traseira e as linhas laterais de caráter continuam até os conjuntos de luzes traseiras.  
Filetes luminosos horizontais com LEDs brilhantes dão ao carro um visual inconfundível também à noite, garantindo um design noturno particular, da mesma forma que os anéis em torno dos faróis dianteiros. Desta forma, toda a traseira do carro é caracterizada por linhas horizontais que acentuam seu rasto largo e seu aspecto plano e esportivo também deste ângulo.
O objetivo dos projetistas foi dar ao novo Série 3 Coupé um visual perfeitamente balanceado e harmonioso em todos os detalhes. É justamente por isso que o lendário "Hofmeister kick" na parte inferior da coluna C vem agora com um novo design, estendendo-se em um ângulo ainda mais particular até a linha de ombro da dianteira do carro. Para acentuar ainda mais este fluxo de linhas que destacam o aspecto dinâmico do novo Coupé, a moldura cromada das janelas laterais é feita agora em uma peça única, outro destaque de sofisticação e valor. 
Outro detalhe é que os espelhos exteriores foram projetados especialmente para o Série 3 Coupé, seus contornos assumem as linhas laterais do carro e os próprios espelhos fundem-se harmoniosamente com o design geral do carro.
Este estilo individual também fica claro pelas cores da carroceria. Nada menos que seis novas cores de pintura marcam o lançamento do BMW Série 3 Coupé.
Esta ênfase no estilo individual, no desempenho dinâmico e em uma exclusiva sofisticação também está presente no interior do carro. Linhas horizontais que dominam as superfícies em torno do painel de instrumentos, assim como as superfícies ao longo da console central e dos painéis laterais dão ao interior um toque de leveza e dinamismo. A parte superior do painel de instrumentos é inclinada em direção ao motorista, e ao mesmo tempo os controles do ar-condicionado, do áudio e dos sistemas de navegação também podem ser facilmente acessados pelo passageiro da frente.  As superfícies nos painéis laterais são caracterizadas por linhas de fluxo suaves que se estendem do painel de instrumentos até o encosto dos dois assentos traseiros. A forma e função da console central, por sua vez, são refletidas pelo compartimento de armazenamento entre os assentos traseiros. 
Efeitos especiais de luz, as cores perfeitamente harmoniosas e a escolha de materiais interagem no novo BMW Série 3 Coupé para garantir uma atmosfera verdadeiramente exclusiva. O leve contorno dos painéis internos e laterais da porta, por sua vez, acrescenta um toque especial como um extra opcional. A fileira de luzes, que se estende acima do encosto dos braços a partir da coluna da porta até a traseira, oferece um efeito luminoso indireto e particularmente aconchegante. Controles e botões usados com freqüência pelo motorista e passageiros, como as maçanetas das portas e a alavanca do câmbio, têm acabamento metálico excepcionalmente sofisticado, garantindo não apenas um visual atraente, mas também um toque de exclusividade. 
Devido ao teto baixo e à linha de ombro elevada, o novo BMW Série 3 Coupé possui janelas menores do que o modelo Saloon. 
Isto reduz o nível de luz solar direta no interior do carro, o que representou novos desafios para os projetistas em termos de design do interior e de suas características principais. A escolha de cores para o interior e estofamento do BMW Série 3 Coupé, por exemplo, não apenas influencia significativamente a atmosfera interna do carro, mas também oferece numerosas opções de personalização. Portanto estão disponíveis novos esquemas de cores para o estofamento, o teto e outros detalhes do interior, criados e ajustados exclusivamente para o BMW Série 3 Coupé. 
Cores claras no interior enfatizam o estilo elegante deste modelo de duas portas, enquanto que uma atmosfera mais escura permite que o motorista saliente o caráter esportivo e dinâmico deste Coupé. 
Motores de seis cilindros em linha alcançam um novo patamar de desempenho. 
A primeira impressão que o novo BMW Série 3 Coupé transmite ao observador é de um estilo elegante e uma dinâmica poderosa. E é exatamente este impressão causada pelo conjunto motor/transmissão – uma impressão garantida acima de tudo pelo motor de seis cilindros em linha montado longitudinalmente na parte dianteira, refletindo uma antiga tradição da BMW. 
O novo BMW Série 3 Coupé está entrando no mercado com uma seleção de três motores de seis cilindros a gasolina, e um novo e excepcional motor que está estreando no modelo topo de linha: o primeiro motor de seis cilindros em linha do mundo com tecnologia biturbo, injeção de combustível de alta precisão e um cárter totalmente de alumínio. O motor mais poderoso dentro da ampla gama de motores de seis cilindros em linha da BMW, esta novíssima versão desenvolve uma potência máxima de 225 kW/306 hp com 3.0 litros e gera um torque máximo de 400 Nm ou 295 lb-ft, proporcionando uma aceleração poderosa em todos os momentos. É quase desnecessário dizer que o novo 335i Coupé transforma essa potência superior em uma dinâmica de condução realmente notável onde quer que você vá. 
A combinação entre tecnologia turbo e injeção direta de gasolina oferece uma experiência particularmente fascinante em termos de uma dinâmica eficiente. Equipado com injeção de combustível de alta precisão, o motor exibe pela primeira vez um conceito altamente sofisticado e avançado de injeção direta de combustível que garante uma redução significativa de consumo de combustível também na prática e desta forma atende aos rigorosos requisitos e padrões aplicados pela BMW. 
Outra vantagem da tecnologia turbo é que está é a opção mais econômica para elevar a potência e o desempenho do motor a um padrão superior: 
o motor turbo de seis cilindros em linha pesa aproximadamente 70 kg a menos que um motor de 4.0 litros e oito cilindros. E esse peso menor significa uma importante vantagem não apenas em termos de economia de combustível mas também de distribuição harmoniosa da carga sobre os eixos nos modelos de seis cilindros em linha da BMW. 
Este novo motor de alto desempenho oferece ao Coupé leve e aerodinamicamente otimizado, projetado e construído desde o início visando um manuseio ativo, uma aceleração e flexibilidade verdadeiramente notáveis na estrada, proporcionando ao motorista uma experiência de direção igualmente emocionante. O motor biturbo do BMW 335i Coupé desenvolve sua potência e desempenho superiores de forma muito mais espontânea do que um motor turbo convencional. 
E graças à sua inércia menor, os dois pequenos turbo compressores geram pressão mais rapidamente do que um único turbo compressor grande, eliminando assim até as menores "lacunas" da tecnologia turbo e permitindo que o motor atinja rotações de até 7.000 rpm.  
Ao mesmo tempo o novo motor oferece toda a suavidade e refinamento, que tornaram os motores de seis cilindros em linha da BMW famosos em todo o mundo. E por fim, porém não menos importante, o impressionante aumento de potência do motor biturbo em comparação com os motores aspirados de seis cilindros convencionais não representa um aumento significativo de consumo de combustível. 
Com dois turbo compressores, cada um deles fornecendo ar comprimido a três cilindros, o novo motor turbo oferece um padrão de espontaneidade nunca antes visto em um motor deste tipo. O torque máximo de 400 Nm ou 295 lb-ft é atingido de forma suave e rápida, e estende-se por uma ampla faixa de rotações do motor (1.300 a 5.000 rpm). 
Na estrada, esta potência superior garante uma supremacia excepcional, até então fornecida apenas por motores aspirados muito maiores: 
O BMW 335i Coupé acelera de 0 a 100 km/h em apenas 5,5 segundos, e apresenta uma aceleração de 80 a 120 km/h na penúltima marcha e em 6,2 segundos. Esta potência e desempenho superiores também se manifestam em uma velocidade máxima de 250 km/h, onde o dinamismo do carro é finalmente limitado pelo gerenciamento eletrônico de velocidade. O consumo médio de combustível segundo o padrão EU é de apenas 9,5 litros premium/100 km ou 29,7 mpg Imp, certamente um valor bem razoável para um motor deste calibre. 
Este aumento extremamente eficiente da potência e desempenho pode ser atribuído, em particular, à injeção direta de gasolina, o conceito de injeção de combustível de alta precisão desenvolvido pela BMW e que garante uma vantagem palpável em termos de economia de combustível também na prática, sem limitar de qualquer forma as qualidades dinâmicas do motor. 
A principal razão para este progresso notável é a posição central do injetor piezo elétrico de combustível entre as válvulas. Graças a essa posição central, o inovador injetor é capaz de borrifar combustível de forma cônica e consistente para dentro da câmara de combustão, proporcionando uma cobertura total e suave. Isto possibilita não apenas uma dosagem mais precisa da mistura combustível/ar, mas também oferece um efeito de resfriamento superior para compressões mais altas, otimizando assim a eficiência de todo o processo de combustão. 
Para aprimorar esta eficiência para um nível ainda maior, os turbo compressores são feitos de um material particularmente resistente ao calor, o que os torna imunes às altas temperaturas do gás de escape e proporciona um processo de combustão eficiente em termos de combustível, especialmente sob carga total. Como resultado, a tecnologia biturbo do BMW 335i Coupé oferece um avanço significativo em termos de desempenho e economia de combustível. As vantagens em relação a um motor turbo convencional não são apenas mensuráveis claramente, mas também facilmente perceptíveis na estrada. 
O motor biturbo da BMW com injeção de combustível de alta precisão está estreando mundialmente no novo BMW Série 3 Coupé. Mas ao mesmo tempo, os motores aspirados convencionais de seis cilindros presentes nos novos modelos também refletem uma tecnologia de motor/transmissão de última geração. Um exemplo particular é o motor do BMW 330i Coupé, um modelo que exibe uma designação muito especial, sempre reconhecida como sinônimo de um dinamismo excepcional em um carro partic​ularmente atraente. E esta característica continuará assim no futuro. A última versão do motor de seis cilindros em linha e 3.0 litros da BMW desenvolve uma potência máxima de 200 kW ou 272 hp, além de um torque máximo de 315 Nm ou 232 lb-ft. 
Ao mesmo tempo, o motor não é apenas mais potente do que nunca, mas também extremamente eficiente e, pesando apenas 161 kg, excepcionalmente leve. Este peso leve pode ser atribuído, em partic​ular, a uma nova combinação de materiais. O cárter do motor consiste em um invólucro externo de magnésio e um interior de alumínio. A tampa da cabeça do cilindro e a placa-base também são feitas de alumínio extra leve, sendo que os eixos leves desenvolvidos especialmente para o motor de seis cilindros em linha e 3.0 litros ajudam a otimizar o peso do carro. 
O gerenciamento de válvula VALVETRONIC totalmente variável, a bomba elétrica do refrigerante e uma bomba de óleo totalmente controlada são outras características que ajudam a otimizar o nível geral de eficiência do carro. 
Em termos de desempenho e refinamento de motorização, o motor de seis cilindros com aspiração normal é o motor mais exigente e sofisticado do mundo em sua categoria. E da mesma forma que a tecnologia biturbo da BMW, o motor aspirado normal é um exemplo particularmente emocionante de uma dinâmica eficiente: comparado com seu predecessor com a mesma designação de modelo, o novo BMW 330i Coupé oferece um nível substancialmente maior de potência e desempenho, combinado com um aumento significativo de economia de combustível. A aceleração entre 0 e 100 km/h ocorre em apenas 6,1 segundos e a velocidade máxima do carro é limitada eletronicamente a 250 km/h. 
Exibindo um consumo médio de combustível de 8,8 litros no ciclo de teste EU (equivalente a 32,1 mpg Imp), o novo BMW 330i Coupé é 12 por cento mais eficiente em termos de combustível do que seu predecessor. 
O terceiro motor de seis cilindros em linha disponível para o novo BMW Série 3 Coupé permite que o entusiasta que está mais preocupado com preço entre neste segmento com um nível de excelência igualmente alto: o motor de 2,5 litros no BMW 325i Coupé, assim como a versão maior de 3,0 litros, vem com o mesmo tipo de cárter feito de um composto de magnésio/alumínio, controle de válvula VALVETRONIC infinitamente variável, um bomba de refrigerante elétrica e uma bomba de óleo totalmente controlada. Mais uma vez, a combinação de todas estas inovações ajuda a otimizar o desempenho e eficiência geral do carro. O motor do novo BMW 325i Coupé desenvolve uma potência máxima de 160 kW/218 hp e um torque máximo de 250 Nm ou 184 lb-ft. 
Este tipo de potência é suficiente para uma velocidade máxima de 247 km/h e o novo BMW 325i Coupé acelera de 0 a 100 km/h em apenas 6,9 segundos. Oferecendo um consumo médio de combustível de apenas 8,4 litros/100 km (equivalente a 33,6 mpg Imp), este novo motor também representa um padrão em sua categoria em termos de economia total de combustível. 
Atualmente disponível apenas na Austrália, existe ainda uma outra versão do motor de 2,5 litros e seis cilindros em linha que desenvolve uma potência máxima de 130 kW/177 hp no BMW 323i Coupé, e prova mais uma vez, de forma convincente, as qualidades deste conceito de motor. Na Alemanha e em outros mercados, versões de quatro cilindros do novo Coupé também estarão disponíveis futuramente. O BMW 320i Coupé e o BMW 320d Coupé são os modelos iniciais no segmentos de gasolina e diesel, respectivamente.  
A BMW já abriu o caminho para o motor a diesel no coupé. Na verdade, foi o predecessor do novo BMW Série 3 Coupé, que, por meio de sua versão a diesel, contribuiu significativamente para a superação do antigo preconceito contra tal combinação. E o fato é que foram os modernos motores de seis cilindros a diesel da BMW, por meio de seu alto potencial dinâmico, que aprimoraram significativamente o próprio caráter e natureza de um coupé. Oferecendo uma força de tração única e um alto nível de resposta do motor com alta rotação, além de um refinamento superior, estes notáveis motores combinam uma direção esportiva do mais alto padrão com um alto grau de economia total. 
Graças a todas estas qualidades, não é nenhuma surpresa o fato de a tecnologia diesel e o novo BMW Série 3 Coupé combinarem tão harmoniosamente. Na verdade, esta combinação impressiona sob todos os aspectos, particularmente porque o novo BMW Série 3 Coupé está entrando no mercado com um poderoso e eficiente motor a diesel de seis cilindros em linha. Este notável motor desenvolve sua potência e torque com uma capacidade de 3,0 litros e apresenta turbo compressores recém-desenvolvidos com uma geometria de turbina variável, borboletas de carburador elétricas e injeção de combustível com tecnologia "common rail" com injetores piezo de última geração.  
Outro item padrão é o filtro de partículas que interage com os pré-catalisadores próximos ao motor, não apenas para absorver as partículas mais finas, mas também para reduzir as emissões de óxido nítrico. Desta forma, o motor de seis cilindros a diesel da BMW destaca-se não apenas por sua potência e desempenho aprimorados com maior economia de combustível, mas também por todos os requisitos e características exigidos para atender aos padrões ambientais mais rígidos também no futuro. E por fim, porém não menos importante, a redução de peso em cerca de 25 kg graças ao cárter todo de alumínio teve um efeito bastante positivo sobre o manuseio do carro. 
O novo motor do BMW 330d Coupé estabelece um novo padrão em termos de torque intermediário e aceleração no segmento intermediário do mercado e, talvez ainda mais, no segmento de coupés esportivos. A potência máxima de 170 kW/231 hp, junto com um torque máximo de 500 Nm ou 369 lb-ft, são sinais claros de um desempenho extremamente poderoso. Graças a seu recém-desenvolvido turbo compressor e à injeção de combustível tipo "com​mon rail" de última geração, este motor está em uma posição para combinar desempenho impressionante com uma cultura de motorização superior e um nível de eficiência total mais uma vez acima do modelo anterior.
 A aceleração entre 0 e 100 km/h, portanto, ocorre em 6,6 segundos e a velocidade é de 250 km/h, colocando o novo BMW 330d Coupé firmemente dentro do exclusivo grupo de veículos de duas portas particularmente dinâmicos. O consumo médio de combustível de apenas 6,5 litros/100 km, equivalente a 43,5 mpg Imp, estabelece um novo padrão em termos de economia de combustível e custo de propriedade. 
Todas as versões a gasolina e diesel do novo BMW Série 3 Coupé vêm com uma caixa de câmbio manual de seis velocidades como item padrão. Apesar do grande intervalo entre a marcha mais baixa e a mais alta, incrementos de marcha próximos garantem um aumento contínuo de potência com cada marcha assumindo o lugar da anterior com uma velocidade ótima do motor. Na estrada, isto garante uma aceleração espontânea, duradoura e poderosa, assim como um consumo otimizado de combustível também a altas velocidades. 
Como uma opção, o novo BMW Série 3 Coupé está disponível com uma transmissão automática de seis velocidades essencialmente atualizada, que atende às exigências impostas a uma mudança de marcha automática  de forma mais convincente do que antes, não apenas em termos de conforto superior, mas também de conversão dinâmica da potência do motor em um verdadeiro prazer de dirigir. 
O sistema hidráulico aprimorado, um inovador conversor de torque e um software de gerenciamento com desempenho significativamente melhorado garantem não apenas uma melhor resposta a cada movimento do acelerador, mas também uma escolha extremamente rápida da marcha ótima. O tempo de resposta da transmissão automática do novo BMW Série 3 Coupé foi reduzido em aproximadamente 40 por cento em comparação com a transmissão automática convencional, e desta forma o tempo de mudança de marcha caiu quase pela metade. E graças à determinação direta da marcha adequada, reduzir mais de uma marcha por vez não demora mais do que reduzir as marchas pelo processo comum de uma marcha por vez. 
Outro aspecto é que a embreagem de bloqueio do conversor, quase totalmente fechada e conectada diretamente ao motor, aumenta a impressão de um desempenho dinâmico par um patamar ainda mais alto. Caso o motorista deseje dar à transmissão um caráter ainda mais esportivo e dinâmico, ele pode selecionar a marcha adequada por meio de botões no volante. Isto garante uma mudança de marcha bastante espontânea e rápida, já que o motorista é capaz de ativar os botões diretamente sempre que a alavanca do seletor de marcha estiver na posição D. 
Se por um lado uma reposta curta e rápida da marcha proporciona acima de tudo um estilo ativo de dirigir, a seleção otimizada da marcha adequada também ajuda a reduzir o consumo de combustível, mostrando mais uma vez até que ponto o princípio de Dinâmica Eficiente determinou o desenvolvimento da nova transmissão automática da BMW. 
Chassi e suspensão: onde potência se converte em desempenho.
A fascinante supremacia do novo BMW Série 3 Coupé é baseada na capacidade do carro de combinar dados de motor e desempenho realmente notáveis com um visual igualmente exclusivo e elegante em todas as situações. E o objetivo definido pelos engenheiros da BMW ao escolher a correta configuração de chassi reflete mais uma vez este rígido padrão. A agilidade oferecida pelo novo BMW Série 3 Coupé é bastante exclusiva mesmo neste segmento de alta classe. 
Esta agilidade é elevada a um patamar ainda maior no novo Série 3 Coupé através da combinação do aprimorado potencial dinâmico do carro, por um lado, com o mais sofisticado controle de chassi e sistemas de assistência, por outro, atuando de forma eficiente em qualquer situação na qual o carro possa atingir os limites físicos de condução. Em outras palavras, o motorista e os passageiros de um BMW Série 3 Coupé desfrutam de uma segurança superior em todas as velocidades. 
Tração traseira e uma distribuição 50:50 de peso entre o eixo dianteiro e traseiro fornecem ao novo BMW Série 3 Coupé as qualidades ideais para uma ótima dinâmica de direção a qualquer momento. Isto também fica evidente na suspensão de alta tecnologia, que converte perfeitamente a potência e desempenho do motor em puro prazer de dirigir na estrada. Na verdade, exibindo um eixo dianteiro do tipo tirante de ligação com junta dupla e apoios da mola feitos quase totalmente de alumínio, juntamente com um eixo traseiro de cinco braços, o novo BMW Série 3 Coupé possui atualmente a suspensão de roda mais avançada e sofisticada de sua categoria. 
Elementos de reforço e apoio sob o assoalho do carro servem para otimizar a rigidez total da carroceria, interagindo com o baixo centro de gravidade e com a configuração específica dos amortecedores para aprimorar o caráter de direção ativa do novo Coupé. 
Uma direção extra precisa do tipo "pinhão e cremalheira", absolutamente livre de quaisquer forças de tração graças à transmissão de potência para as rodas traseiras, garante um alto padrão de estabilidade direcional e um feedback preciso das condições da estrada. Este padrão foi elevado a um patamar ainda mais alto pela inovadora Direção Ativa da BMW, adaptada especialmente para o novo Série 3 Coupé e disponível como um opcional. Ajustando a taxa de transmissão de direção, o ângulo de direção e a assistência de potência de acordo com a velocidade do carro, a Direção Ativa permite que o motorista manobre seu BMW Série 3 Coupé com mínimo esforço ao estacionar e mantenha o carro em seu curso preciso a altas e altíssimas velocidades. 
O sistema de freio de alto desempenho, que requer rodas de 17 polegadas para combinar com o diâmetro maior dos discos de freio, garante uma potência de frenagem e desaceleração notáveis com praticamente nenhuma fadiga. O desempenho do freio é aprimorado ainda mais pelas inovadoras funções do DSC (Controle Dinâmico de Estabilidade) de última geração da BMW, que no novo Série 3 Coupé serve não apenas para controlar as funções ABS do freio e garantir uma estabilidade superior em superfícies com aderência inadequada da roda aplicando os freios individualmente nas respectivas rodas, mas também para executar novas funções adicionais: Como um exemplo, agora o DSC evita até o mínimo efeito de fadiga do freio mesmo a temperaturas extremamente altas aumentando a pressão do freio de acordo com os requisitos atuais. Isto garante uma potência máxima de frenagem mesmo sob as condições mais difíceis, sem que o motorista precise pisar com mais força no freio ou pressioná-lo mais fundo. 
A pré-carga das pastilhas de freio aperfeiçoa o standby do freio em situações que requeiram uma desaceleração espontânea e imediata. A frenagem a seco regular, por sua vez, otimiza o desempenho do freio em locais úmidos, enquanto que o DBC (Controle Dinâmico de Freio) maximiza automaticamente a pressão do freio sempre que necessário. 
A função Parada Suave faz com que o carro pare suavemente durante uma desaceleração sem o costumeiro "tranco" final ao parar. O Assistente de Partida evita que o carro recue quando o motorista dá a partida em uma ladeira. 
Outro destaque do DSC (Controle Dinâmico de Estabilidade) é o Controle de Freio nas Curvas CBC da BMW, que evita que o carro gire demais quando os freios são aplicados levemente em uma curva.  
Interagindo com a Direção Ativa, o DSC mantém o carro estável e sob controle mesmo quando os freios são aplicados em superfícies com coeficiente de fricção variável. Portanto, sempre que o motorista precisava intervir manualmente, o DSC agora corrige a direção rapidamente e de forma precisa para um controle ideal. E por fim, porém não menos importante, a BMW é o primeiro fabricante de carros do mundo a equipar seus carros com um indicador contínuo de desgaste das pastilhas de freio, que informa o motorista sobre as condições atuais das pastilhas de freio em todos os momentos. 
O Controle Automático de Estabilidade ASC, totalmente integrado, otimiza a tração do carro ao controlar o deslize da roda em superfícies irregulares e soltas por meio da aplicação dos freios sobre as rodas tracionadas sempre que necessário. A ativação do Controle Dinâmico de Tração DTC, por sua vez, eleva os limiares para a intervenção dos freios, permitindo que o motorista de um BMW Série 3 Coupé dê a partida suavemente em, por exemplo, uma superfície de gelo solto com as rodas tracionadas girando levemente de propósito. Outra vantagem do DTC é que ele proporciona um estilo esportivo e ativo de condução ao permitir que as rodas tracionadas girem levemente e de forma controlada mesmo em uma superfície seca, uma vez ativado. Isto permite que o motorista esportivo e ousado desfrute todas as vantagens de um deslize controlado em curvas rápidas e esportivas. 
O último e igualmente importante aspecto é que o motorista também tem a opção de desativar completamente o DSC no novo BMW Série 3 Coupé sempre que desejar. 
O sistema inteligente xDrive de tração nas quatro rodas da BMW, disponível como alternativa à tração traseira, garante uma experiência especial em termos de tração. Reconhecido como o mais sofisticado sistema de tração nas quatro rodas e responsável pelo aprimoramento da dinâmica de condução, o xDrive da BMW proporciona ao novo Série 3 Coupé características superiores de condução não apenas em superfícies difíceis. Funcionando como o parceiro perfeito da agilidade e desempenho superior do carro, o xDrive distribui a potência do motor de forma variável por todas as quatro rodas, garantindo um estilo de motorização ainda mais esportivo e ativo. E agora o xDrive da BMW garante uma reação ainda mais precisa e espontânea às mudanças nas condições de condução no novo Coupé, com o DSC e o controle xDrive interligados de forma nova e sem precedentes. Isto garante uma perfeita distribuição da potência do motor pelas quatro rodas, visando uma máxima tração mesmo em curvas particularmente dinâmicas e em manobras rápidas de direção e aceleração. 
O novo BMW Série 3 Coupé vem equipado de fábrica com aros de liga leve combinados com pneus 225/45 R 17. Apresentando as mais avançadas características de segurança de rodagem, estes pneus permitem que o motorista continue dirigindo por até 250 km mesmo com perda total de pressão. Outro aspecto é que a pressão do pneu é monitorada permanentemente pelo Controle de Pressão do Pneu TPC, que avisa o motorista assim que a pressão cair mais de 30 por cento abaixo do nível ideal. 
Carroceria ultra moderna: menor peso, maior segurança.
O novo BMW Série 3 Coupé é leve, forte e estável, combinando suprema agilidade com uma solidez igualmente notável. Aproveitando sua estrutura moderna e sofisticada, o novo BMW Série 3 Coupé é capaz de combinar recursos e qualidades mesmo nesta área, anteriormente considerada incompatível. 
Esta superioridade pode ser atribuída às inovadoras habilidades dos engenheiros de segurança da BMW, que estão usando agora os mais avançados materiais e métodos de produção. Comparado com seu equivalente Saloon, por exemplo, o novo BMW Série 3 Coupé é 10 kg mais leve. Entre outras razões, esta redução de peso pode ser atribuída ao uso de painéis laterais de plástico na parte dianteira do carro. 
Da mesma forma que o peso baixo, um alto padrão de rigidez de torção da estrutura do carro também é crucial para sua fascinante agilidade. E em caso de colisão, o uso de aço de alta resistência nas estruturas extra grandes da carroceria, juntamente com as zonas de deformação definidas com exatidão, garante uma absorção eficaz e, respectivamente, uma transferência de forças que atuam sobre a estrutura do carro. 
Colunas B reforçadas são um exemplo bastante impressionante do alto padrão de desenvolvimento e excelência de projeto que o novo BMW Série 3 Coupé tem a oferecer, com uma estrutura tubular ao longo de todas as colunas B presente pela primeira vez visando uma resistência extra. Este reforço tubular é feito de aço extra resistente em um processo de moldagem a quente e enquanto ainda está no molde recebe tratamento contra calor visando uma qualidade superior. Outra característica é que o tubo de reforço tem contorno variável em sua seção transversal, adequando-se exatamente ao espaço disponível. Juntamente com a caixa de colisão, ajustada com precisão para absorver as cargas que realmente atuam sobre a estrutura, isto garante uma máxima segurança em todos os momentos. 
A escolha de materiais e a disposição dos componentes em outras partes da estrutura também ajudam a otimizar a segurança contra colisões para um nível sem precedentes, naturalmente levando em consideração as várias propriedades dos diferentes tipos de aço e outros materiais. Portanto o espaço disponível para deformação no novo BMW Série 3 Coupé é usado perfeitamente para evitar até mesmo o mais leve dano ao compartimento do passageiro. Em uma colisão frontal, por exemplo, as áreas de deformação dinâmica na parte dianteira mantêm a energia de impacto afastada do anteparo e também da área dos pés do motorista. Em caso de colisão lateral, por sua vez, a estrutura do assoalho especialmente projetada garante uma transferência controlada das forças que atuam sobre o carro para o lado oposto da carroceria.  
O suporte do anteparo é feito de um inovador aço multifásico, que oferece uma resistência e estabilidade realmente notáveis mesmo em painéis com pequena espessura. Uma eficiente interação entre as portas, as colunas B reforçadas, a estrutura do assento e o painel de instrumentos entre as colunas A serve também para maximizar a estabilidade da estrutura lateral. As conseqüências de uma colisão traseira, por seu lado, são minimizadas pelas barras longitudinais, um amplo conjunto de elementos de reforço, assim como pelo assoalho do porta-malas, painel traseiro e paredes laterais extra fortes. Pilares estáveis e barras cruzadas protegem a área do passageiro mesmo em caso de capotagem.
Uma interação eficiente de todas as áreas de deformação e estruturas da carroceria foi analisada cuidadosamente desde o início do desenvolvimento do novo BMW Série 3 Coupé, tanto em simulações virtuais quanto em testes reais de colisão. E outro aspecto considerado neste contexto foi a minimização dos reparos após uma leve colisão.
Naturalmente, os engenheiros de segurança da BMW buscaram desde o início manter o compartimento dos passageiros como uma área de sobrevivência mesmo em caso de impacto gravíssimo.  É justamente por isso que sistemas de apoio e retenção, interagindo entre si e controlados centralmente, dentro do compartimento dos passageiros garantem a segurança de cada ocupante individual, de acordo com os atuais requisitos.  Os airbags frontal, de quadril, tórax e cabeça, os tensores do fecho do cinto de segurança e os limitadores da força do cinto são ativados por sistemas de segurança eletrônicos controlados por sensores, de acordo com o tipo e gravidade de uma colisão. Desta forma, com sua carroceria robusta e aprimorada por uma ampla gama de elementos de segurança ativa e passiva, o novo BMW Série 3 Coupé atende a todos os requisitos, visando resultados ideais em todos os testes de colisão relevantes em todo o mundo. 
Já que uma direção ativa requer uma ótima visibilidade à noite por razões de segurança, o novo BMW Série 3 Coupé vem de fábrica com faróis de bi-xenônio. Como um opcional, estes faróis altamente eficazes podem ser aprimorados com um controle adaptável de farol para curvas e estradas sinuosas, enquanto filetes luminosos no conjunto de luzes traseiras se destacam e proporcionam uma melhoria significativa da segurança no escuro. 
Quer seja à noite ou durante o dia, luzes de freio em duas etapas trazem uma contribuição importante ao permitirem que os motoristas dirigindo atrás reconheçam uma situação perigosa com bastante antecedência:  sempre que o motorista pisar nos freios com força, e quando a função ABS for ativada, a intensidade das luzes de freio em duas etapas é aumentada de acordo, avisando os motoristas que seguem atrás que eles também devem frear com mais intensidade. 
Equipamentos individuais e exclusivos.
A lista de recursos de conforto presentes como itens padrão no novo BMW Série 3 Coupé é tão grande e impressionante quanto a lista de elementos de segurança. Buscando oferecer áudio, soluções de navegação e soluções telemáticas de alta qualidade, a BMW disponibiliza conceitos opcionais de alta tecnologia, desenvolvidos originalmente para os mais destacados carros de luxo de alto desempenho e agora disponíveis também neste segmento. Isto reforça mais uma vez o caráter exclusivo do BMW Série 3 Coupé, demonstrado claramente pelo design elegante e único de seu inte​rior. 
Mais uma vez, o foco é a verdadeira experiência de dirigir. A posição do assento traseiro bem mais baixa que no modelo Saloon, por exemplo, dá aos ocupantes do carro um ótimo espaço para a cabeça apesar da linha de teto baixa do Coupé. Ao mesmo tempo, não apenas o motorista e o passageiro da frente, mas também os passageiros de trás perceberão e desfrutarão imediatamente um excelente apoio lateral. 
As maçanetas das portas, a parte superior do câmbio e os ajustes da grade de ventilação, assim como os detalhes de decoração no volante esportivo de couro, que é item padrão, todos têm acabamento cromado na cor Cinza Pérola desenvolvido exclusivamente para o novo BMW Série 3 Coupé.
O botão de partida também tem acabamento neste material exclusivo. O motorista dos modelos a gasolina e diesel só precisa apertar este botão para ligar o motor.
Bastam seu design e configuração para que o cockpit enfatize o caráter esportivo e voltado ao motorista do novo Coupé da BMW. Ao ocupar sua posição ao volante, o motorista irá imediatamente observar o odômetro e conta-giros, que no modelo topo de linha BMW 335i Coupé indicarão respectivamente os valores máximos de 280 km/h (175 mph) e 8.000 rpm (260 km/h [160 mph] e 7.500 rpm nos demais modelos). Os instrumentos recém-projetados nos modelos a gasolina também incluem um medidor da temperatura do óleo, abaixo do conta-giros, enquanto que no BMW 330d Coupé o medidor de consumo de combustível encontra-se diretamente na linha de visão do motorista.
Ao fixarem seus cintos de segurança no novo BMW Série 3 Coupé, tanto o motorista quanto o passageiro dianteiro se beneficiarão do novo alimentador de cinto: o cinto de segurança integrado à coluna B bastante recuado, uma disposição típica de um coupé, é automaticamente "entregue" ao motorista e passageiro dianteiro assim que eles fecharem a porta e a chave transmissora for inserida na abertura ao lado do volante.  Uma vez que esta função de fornecimento do cinto está diretamente conectada ao detector de ocupação do assento, a unidade lateral do cinto de segurança só é ativada quando o passageiro dianteiro tiver realmente ocupado seu assento. E como a unidade de fornecimento do cinto está abrigada de forma conveniente dentro dos painéis laterais, este novo sistema de alimentação não interfere de modo algum no visual harmonioso do interior.
O acesso aos dois assentos traseiros é facilitado pela função de Acesso de Conforto do assento dianteiro: a alavanca para liberar a posição do assento é instalada de forma perfeitamente ergonômica na parte superior e externa do encosto. 
Como o novo BMW Série 3 Coupé foi concebido desde o início como um carro para quatro passageiros, o conforto nos assentos traseiros é melhorado pela console central, que contém caixas de armazenamento individuais com tampa, um cinzeiro, saídas adicionais de ventilação e luzes para os pés, dependendo das preferências pessoais do motorista. 
Oferecendo uma ampla capacidade de 440 litros (430 litros no BMW 335i Coupé), o porta-malas estabelece um novo padrão no segmento coupé. As caixas de armazenamento dobráveis na parte interna das portas também oferecem uma grande capacidade. Outra vantagem deste recurso, presente pela primeira vez no novo BMW Série 3 Coupé, é a privacidade absoluta, com todos os itens transportados dentro do carro ficando invisíveis para as pessoas de fora. 
O mundo dos BMW Coupés: combinando tradição e novos valores.
A missão de desenvolver um coupé sempre foi um desafio exigente, porém interessante e tentador, para os engenheiros automotivos. 
Afinal de contas, o motorista que escolhe um coupé é alguém realmente com discernimento e que busca um prazer aprimorado de dirigir. E é exatamente com isto em mente que a BMW tem sido bem sucedida ao longo dos anos ao atender às grandes exigências impostas por um coupé e ao mesmo tempo elevar de modo consistente o padrão neste segmento.  
O coupé possui uma longa tradição na BMW: Já na década de 30, o BMW 327 era elogiado como um veículo de dois passageiros realmente notável e permanece até hoje uma lenda. Já naquela época, o coupé era amplamente apreciado como um carro de viagem de duas portas e teto fixo particularmente esportivo. 
Estas características fundamentais permanecem praticamente inalteradas até hoje: As linhas típicas de um coupé combinam uma seção dianteira longa e suave com uma linha de teto dinâmica que se estende levemente até a traseira. Ao contrário de um carro esportivo puro-sangue, o coupé típico oferece amplo espaço para mais de dois ocupantes, um porta-malas separado é capaz de acomodar bastante bagagem. 
Embora o significado original da palavra "coupé", em sua acepção literal, designe um carro "cortado" na parte traseira, o sentido real de um coupé, especialmente nos dias atuais, vai muito além: o coupé ideal é um carro bastante pessoal, voltado para o motorista ativo. E é justamente este padrão que é refletido e mantido integralmente pelo novo BMW Série 3 Coupé. Por meio da diversidade de cores externas, recursos internos e estofamento, o novo Série 3 Coupé da BMW oferece ao cliente verdadeiramente esclarecido nada menos que 1.176 combinações diferentes. 
Outro aspecto é que o novo BMW Série 3 Coupé aproveita as tradições já comprovadas em termos de tecnologia de motor/transmissão: ao desenvolver um coupé, a BMW sempre buscou atingir novos patamares em termos de dinâmica de condução. É justamente por isso que motores particularmente potentes e novos sistemas de controle de chassi normalmente estréiam em um coupé. E agora o novo BMW Série 3 Coupé continua esta estratégia com o novo motor biturbo com seis cilindros em linha da BMW, que apresenta injeção de combustível de alta precisão e desta forma representa um passo particularmente impressionante em direção ao futuro. 
Como uma interpretação moderna de um conceito tradicional de carro, o novo BMW Série 3 Coupé representa algo em particular: um carro muito especial. Ainda mais que seu predecessor, o novo Série 3 Coupé destaca-se do modelo Saloon por seu design diferenciado, que permite que o motorista mais do que nunca participe do universo de dinâmica de direção do mais alto padrão. E neste processo, o novo BMW Série 3 Coupé assegura uma combinação particularmente refinada do prazer de uma direção ativa com qualidades visuais, o que possibilita uma posição de destaque em seu segmento de mercado. 
O novo BMW Série 3 Coupé foi concebido e construído para o motorista realmente exclusivo e com padrões exigentes para o carro de sua escolha. Qualidades baseadas não apenas em um prazer efêmero e su​per​ficial, mas em valores duradouros, contribuem para a notável experiência do puro prazer de dirigir oferecida pelo novo Coupé. E o motorista esclarecido, apreciador do belo visual do novo BMW Série 3 Coupé, pode ter certeza de que estará desfrutando este prazer e superioridade por muitos anos.  
O interior do carro, projetado para um conforto superior e um manuseio prazeroso, também manterá este caráter aconchegante por muitos anos graças a seu acabamento de alta qualidade. E ao mesmo tempo, este prazer proporcionado por uma experiência de direção dinâmica vem acompanhado por uma sensação de ampla segurança mesmo em uma situação difícil.  
E por fim, porém não menos importante, o novo BMW Série 3 Coupé não restringe o prazer de um desempenho dinâmico em função de um maior consumo de combustível. Pelo contrário, este belo coupé esportivo de duas portas é um exemplo particularmente fascinante do estilo BMW de eficiência dinâmica. 
Aproveitando todos estes recursos, o novo BMW Série 3 Coupé pode realmente ser considerado uma máquina de dirigir sem quaisquer concessões sob todos os aspectos: o novo BMW Série 3 Coupé não faz nenhuma das concessões normalmente encontradas em carros com apelo, desempenho e dinamismo semelhantes. Ao invés disso, o novo Coupé irá encantar o motorista e os passageiros graças à sua suprema agilidade, oferecendo a todos os ocupantes muito espaço e conforto, incluindo um porta-malas de tamanho excepcional para um carro deste tipo. 
Qualidades superiores de condução por longas distâncias tornam uma viagem realmente prazerosa. Cada manobra oferece uma sensação incrível de supremacia. E com seu poderoso conjunto motor/transmissão, o novo BMW Série 3 Coupé deixa uma impressão duradoura também na pista de corrida, do mesmo modo que ao dirigir no dia a dia na cidade, onde o novo Coupé atrairá a atenção e admiração em qualquer parte graças a seu design direto e despretensioso, livre de detalhes chamativos e "gritantes". Na verdade, esta refinada combinação de elegância e dinamismo é verdadeiramente única, chamando a atenção particularmente daquele motorista que, ao escolher o novo BMW Série 3 Coupé, ficará entusiasmado tanto com o visual atraente do carro quanto com seus convincentes argumentos técnicos.
