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O legado como inspiração: BMW M1 Homage
Um protótipo que rende um tributo ao BMW M1 comemora sua estréia mundial no Concorso d'Eleganza Villa D'Este 2008. 
Munique/São Paulo, 02 de maio de 2008 – Para celebrar o 30º aniversário do super esportivo BMW M1, o BMW Group Design apresenta uma homenagem a este lendário modelo no Concorso d’ Eleganza Villa d’ Este 2008. O BMW M1, projetado por Giorgio Giugiaro, foi um carro superlativo e um veículo muito emocional que foi concebido sem concessões para os circuitos. O precursor deste projeto foi o BMW Turbo de Paul Bracq, um protótipo revolucionário que, além de seu inovador design funcional, também exibia toda uma série de inovações técnicas. Destes dois singulares veículos nasce o BMW M1 Homage, um protótipo que rende tributo a seus modelos precursores e é uma demonstração da capacidade, criatividade e potencial de equipe do BMW Group Design.

“Para a BMW, o legado é sempre um legado vivo. Inspirar-se no próprio passado e reinventar-se: isso é exatamente o que o BMW M1 Homage mostra, com um design impressionante”. 

Dr Klaus Draeger, membro do Conselho do BMW Group, Desenvolvimento.

Um ponto particularmente forte do BMW Group Design é trabalhar com seus próprios projetos extraordinários do passado para conceber os projetos futuros. O BMW M1 Homage é um protótipo que segue a tradição do BMW Turbo e representa uma interpretação contemporânea do BMW M1 e do conceito de motor central. Este tributo mostra um projeto emocional que exibe tecnologia e a integra na estética global do veículo.
O Concorso d’Eleganza Villa d’Este proporciona o cenário perfeito para o BMW M1 Homage. Ali, belezas de quatro rodas do passado se encontram com protótipos e projetos do futuro. Neste cenário dinâmico de tensão entre o passado e o presente, a equipe do BMW Group Design oferece sua própria visão de um automóvel do futuro inspirado na história.

Homenagem ao BMW M1.

“Para uma empresa, assim como para um produto, é importante ter consciência de suas raízes. Com o espírito de Giugiaro e Bracq, o BMW M1 Homage reúne os valores de projeto e tecnologia em uma interpretação altamente emocional e apaixonante”. Christopher E. Bangle, Diretor de Projeto do BMW Group.
O BMW M1 foi um super esportivo que transmitia paixão; seu precursor, o BMW Turbo de Paul Bracq, mostrou soluções técnicas inovadoras que encontraram sua expressão em um design emocional. Precisamente esta mistura - de tecnologia e design, racionalidade e paixão – é que está presente no BMW M1 Homage. Ele apresenta uma interpretação apaixonante e autêntica do BMW M1 e o conceito de motor central de uma perspectiva atual: as raízes do BMW M1 Homage são óbvias desde a primeira olhada. Sem dúvida ele retoma o contraste gráfico das cores negro e laranja do BMW M1 e os reinterpreta. A pintura Liquid Orange, desenvolvida exclusivamente para o BMW M1 Homage, evoca a cor do clássico BMW M1, porém surpreende com seu poderoso jogo de cores brilhantes e brilho profundo. Ela está em harmonia com a linguagem extrovertida de sua superfície e destaca notavelmente a eloqüente combinação de superfícies côncavas e convexas. 
Ao mencionar o BMW M1, outro traço distintivo que imediatamente vêm à memória é o característico emblema duplo na parte traseira, nas extremidades (direita e esquerda), e sobre as luzes traseiras. Para a BMW, esta disposição particular de seus emblemas tem caracterizado sempre os modelos de motor central. Na fase de desenvolvimento do BMW M1, este duplo emblema foi o primeiro elemento estilístico aprovado, inclusive antes de se fazerem os primeiros esboços. Da mesma forma, desde o princípio se confirmou que o BMW M1 Homage teria o mesmo emblema duplo. Outros traços estilísticos aproveitados do BMW M1 são as entradas de ar no capô e as lâminas que cobrem o vidro traseiro, assim como a linha negra que divide o teto e a seção traseira da carroceria. Globalmente, as dimensões externas do BMW M1 Homage são semelhantes às do BMW M1. A única diferença é sua maior distância entre os eixos, que revela uma cabine maior.
Design emocional, entre tradição e modernidade
O BMW M1 Homage pega elementos de design muito conhecidos do repertório do BMW Design, os reinterpreta e os expressa em um novo contexto. Seu design combina passado e presente, ampliando a percepção do observador por meio de novas soluções de design que encontram sua expressão no típico estilo da BMW. Se as cores contrastantes foram um aspecto dominante no design do BMW M1, este contraste se perpetua no BMW M1 Homage com o design de sua superfície. Os elementos conhecidos, como as proporções típicas da marca, se combinam com novas e apaixonantes linhas, superfícies e detalhes para criar uma interpretação atualizada do BMW M1, que atualmente continua sendo um carro extraordinário.
Fugindo da forte linha em cunha de outros carros com motor central, o BMW M1 Homage opta conscientemente pelas proporções características da BMW. Uma parte dianteira relativamente grande, uma transição na coluna A claramente definida e uma linha da janela traseira muito estendida com o característico “Hofmeister” não deixam dúvida de que se trata de um BMW. As linhas fluídas horizontais rebaixam o centro de gravidade visual do carro e transmitem um ar de soberania.
Embora o BMW M1 já apresentasse proporções extremamente harmoniosas e esportivas, o design de sua superfície não era um tema explícito no projeto e estava dominado por uma decoração de grande contraste. Hoje, porém, depois das proporções do carro, é o singular design da superfície que determina o forte valor do reconhecimento de um modelo BMW. Há alguns anos, todos os veículos BMW exibem uma linguagem singular de design. A conformação das superfícies exige uma notável experiência e um trabalho artesanal do mais alto nível. Apenas com a combinação de trabalho altamente qualificado, tecnologia de ponta e um sentido certeiro da personalidade de cada BMW os projetistas conseguem o escultural efeito global que proporciona a cada BMW seu caráter exclusivo. O BMW M1 Homage mostra sistematicamente as proporções e temas decorativos do BMW M1 com a linguagem de superfície dos novos designs da BMW; uma combinação que transmite ao veículo uma sensação apaixonante, esportiva e autêntica.
O design da parte frontal do BMW M1 Homage adota muitos dos elementos estilísticos do BMW M1: o contraste entre as superfícies delineadas e negras com a cor do carro, a grade pequena e baixa em forma de rim e os faróis "invisíveis". Todavia, a parte frontal do BMW M1 Homage é uma absoluta novidade para a BMW. Cada elemento assume uma função: a grade em forma de rim duplo característica da marca, por exemplo, não é apenas um traço distintivo da marca BMW, mas também combina soluções aerodinâmicas, de direção do fluxo do ar de refrigeração e de segurança. O design dos faróis, por sua vez, é uma nova interpretação dos faróis retráteis do BMW M1. Como os faróis do modelo clássico, aqueles do BMW M1 Homage só são visíveis quando acesos. Quando não são utilizados eles estão discretamente integrados ao design da parte frontal e "desaparecem" na superfície frontal, delineada e negra, quase como faróis retráteis.
Ao longo da lateral do carro, todas as linhas, superfícies e detalhes orientam a vista da parte frontal, passando pela inclinada parte dianteira até as colunas A, claramente definidas, antes de convergir no centro do veículo. Duas linhas expressivas se desenham desde a parte frontal, passando pelas laterais do veículo, até a zona do motor.O fluxo das linhas começa de una forma reta e disciplinada na parte dianteira, abaixando o centro de gravidade óptico do BMW M1 Homage e destacando sua baixa linha de cintura. A partir do centro do carro, porém, as linhas se rompem. A potência do design está centrada precisamente onde reside a potência do veículo: no motor. Linhas robustas, sensuais e diferenciadas acentuam o conceito de motor central; o design enfatiza a mecânica que abriga em seu interior, a capacidade de engenharia do BMW Group e seu know-how no âmbito dos motores.
A linha do teto do BMW M1 Homage vai se estreitando de forma achatada, estendendo-se na parte traseira e ao redor. Ao fazê-lo, desenha uma linha contínua e forma um vínculo entre as duas laterais do carro. Nesta linha, acima das luzes traseiras, é onde se encontra o emblema duplo característico da empresa.
"A engenharia é bonita: vamos mostrá-la!”

O design em seu conjunto está orientado para a funcionalidade e cada detalhe tem seu propósito. Aspectos como a aerodinâmica, a direção do ar de refrigeração e a segurança proporcionam ao BMW M1 Homage sua essência técnica e fazem dele um autêntico BMW. Uma mostra disso é o design da grade em forma de rim do BMW M1 Homage, que cumpre várias funções ao mesmo tempo. O rim duplo não é apenas o símbolo de uma característica da BMW, mas também faz parte da afilada aerodinâmica do carro, guiando o ar até a refrigeração do motor, e também constitui a seção frontal da zona de choque, semelhante ao chassi de uma única estrutura de um carro de Fórmula 1.
Inspirado no design aeronáutico, este carro em seu conjunto também tem uma sofisticada condução de ar através da carroceria. Por exemplo, a trajetória do ar de refrigeração do motor está situada abaixo da linha do teto, na linha negra ao longo da lateral do veículo, abaixo da janela traseira. Pequenos defletores e aberturas guiam o fluxo de ar até o compartimento do motor, para assegurar um fornecimento adequado de ar de refrigeração.
Visão e inspiração.

“O BMW M1 Homage mostra claramente a criatividade e o potencial da equipe do BMW Design. Um projeto como este é uma fonte valiosa de inspiração em nosso trabalho diário”. Adrian van Hooydonk, Diretor de design de automóveis BMW.
O BMW M1 Homage tem grande importância para a equipe do BMW Group Design: sua gênese é o epítome tanto de uma tradição viva como de um futuro inovador. Este veículo está projetado como uma fonte de inspiração, ele faz com que nos questionemos e tornemos a pensar naquilo que vemos ao nosso redor. O BMW M1 Homage rende um eloqüente tributo ao BMW Turbo e ao BMW M1, cujos projetos também estiverem à frente de seu tempo. Originalmente chamados de meros protótipos ou destinados a ser produzidos em pequenas quantidades, sua influência permanece hoje em dia de forma claramente palpável, 30 anos depois. 

* * *
Informações sobre a BMW do Brasil Ltda e seus produtos, com textos e arquivos fotográficos em alta resolução, podem ser encontradas na Internet no link BMW PressClub da América Latina (escolha a opção: “língua inglesa” para receber os comunicados em português). O endereço é: www.press.bmwgroup.com 
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