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Mudanças no alto escalão da BMW

Joachim Milberg irá transferir o cargo de chairman do Corpo Diretivo para Helmut Panke durante o Encontro Anual Geral, em maio de 2002 – Milberg será membro do Conselho de Administração da empresa.

Durante reunião do Conselho de Administração da BMW AG, em 4 de dezembro de 2001, o professor Joachim Milberg (58) solicitou sua substituição do cargo de chairman do Corpo Diretivo da BMW assim que seu mandado terminar, coincidindo com a realização do Encontro Anual Geral, marcado para 16 de maio de 2002. O Conselho de Administração aceitou sua solicitação. 

O Conselho de Administração indicou o Dr. Helmut Panke (55) para assumir o cargo de chairman. Ele é membro do Corpo Diretivo da BMW AG desde 1996 e, atualmente, é o executivo responsável pela área financeira da empresa. Panke assume o cargo de chairman do Corpo Diretivo em maio de 2002.

O Conselho de Administração também decidiu oficializar a indicação de Milberg para um cargo no Conselho de Administração durante o Encontro Anual Geral. 

De acordo com Volker Doppelfeld, chairman do Conselho de Administração da BMW AG, "a decisão pessoal tomada por Joachim Milberg coincide com um período de reorientação bem sucedido do Grupo BMW. Sob a presidência de Joachim Milberg, a BMW vive seu período de maior sucesso em sua história. O Conselho de Administração e toda a empresa desejam agradecer ao professor Milberg por esse desempenho excepcional e manifestar total reconhecimento e agradecimento. Tenho certeza de que haverá forte cooperação entre o sr. Milberg em sua nova posição no Conselho de Administração e o sr. Panke em seu novo cargo".

O Conselho de Administração também aceitou o pedido do professor Werner Sämann (59), que deseja concluir seu trabalho como membro do Corpo Diretivo no final do ano. Depois da reorientação das atividades do Grupo BMW na Grã-Bretanha, finalizada sob a orientação do professor Sämann, que pretende aposentar-se depois de deixar a empresa. O Conselho de Administração agradece ao professor Sämann por seu trabalho bem-sucedido.

Para obter fotografias em alta resolução dos membros da diretoria da BMW AG, acesse o BMW Press Club na Internet, no endereço www.press.bmwgroup.com, ou entre em contato com a assessoria de imprensa da BMW do Brasil.
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