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MINI ИНВЕСТИРА 250 МЛН. ПАУНДА В  ПРОИЗВОДСТВЕН КАПАЦИТЕТ ВЪВ ВЕЛИКОБРИТАНИЯ
BMW Group инвестира 250 млн. паунда в производствените мощности и процеси във Великобритания до края на 2015 г. Средствата са за завода в Оксфорд, производствената база за шасита в Суиндън и завода за двигатели в Хамс Хол близо до Бирмингам. Инвестицията е в подкрепа на стратегията на BMW Group за глобален растеж в реализацията на MINI чрез нарастващо производство и разширяване на гамата до 10 различни модела в средносрочен план. Това е втори етап от инвестиционната програма, след обявената през юни 2011 г. инвестиция за 500 млн. паунда и дава допълнителна сигурност по отношение на заетостта на 5500-те служители, които работят в така наречения триъгълник на MINI във Великобритания.
„Преди една година обявихме инвестиция от 500 млн. паунда в производствената мрежа във Великобритания до 2014-та година, тези допълнителни 250 млн. паунда, ни дават хоризонт до 2015-та година. Общият размер на инвестициите на BMW Group от 2000 година до днес достига 1,75 млрд. паунда от 2000-та година насам” – коментира Харалд Крюгер, член на Борда на Директорите на BMW Group, отговорен за MINI, Rolls-Royce и Mottorrad. „През последните единадесет години MINI е неповторим глобален успех и BMW Group има още по-амбициозни планове за бъдещото развитие на марката. Заводът в Оксфорд има голяма роля за това, а произведените там автомобили се изнасят в над 100 държави по света. Тази допълнителна инвестиция е отлична новина за служителите във Великобритания и показва отношението на BMW Group за запазване на родината на марката, като основна производствена база.” 
Министърът на търговията на Великобритания д-р Винс Кейбъл се обърна към служителите на компанията в Оксфорд: „Амбициозните планове на BMW относно MINI обезпечават статута на заводите във Великобритания в Оксфорд, Суиндън и Хамс Хол като основен производител на MINI в световен мащаб. Инвестирането на допълнителни 250 млн. паунда, в добавка към 500-те млн. от миналата година, разкрива отношението на BMW към Великобритания и гарантира бъдещи работни места.”
Амбициозната стратегията за растеж на марката, както и сложността на новите моделни линии предполага, нуждата от нови производствените мощности в средносрочен план. 
„Предпочитаният от нас вариант е да се установи договор с допълнителен производител, подобно на холандския завод „Недкар”, с който BMW е в процес на преговори и който е възможно най-сходен със заводите във Великобритания.” – обяснява Крюгер. „Заводът в Оксфорд ще продължи да осигурява специална експертна оценка за всяка нова дейност за MINI, особено по въпросите с повишена сложност и индивидуалните изисквания на клиента, които MINI изисква, също така и при иновативни линии. Точно както Мюнхен е центърът на света на BMW, Оксфорд е и ще остане домът и сърцето на MINI.”
„Докато обемът и разнообразието на MINI моделите растат, ще има допълнителни изисквания при производството на двигатели и детайли по купето от специализираните подразделения на BMW Group в Хамс Хол и Суиндън. Част от новите инвестиции са за развитието на заводите със специално производство, за да изпълнят тези изисквания” допълва Крюгер.
Приносът на BMW Group към икономиката на Великобритания 

Доклад, публикуван от „Оксфорд икономикс”, изяснява важността на бизнес дейностите на BMW Group за икономиката на Великобритания. Ключовите заключения на проучването показват:

· Активите на BMW Group всяка година внасят 1,2 милиарда паунда към брутния вътрешен продукт на Великобритания.

· За всеки 1 паунд принос към брутния вътрешен продукт на Великобритания, директно генериран от компанията или дилърската мрежа, 2,20 паунда се генерират в икономиката на Великобритания.

· BMW Group и дилърската мрежа директно осигуряват заетост на 18 000 служители, а като цяло поддържат 46 000 работни места във Великобритания. 

· 80% от автомобилите MINI и 90% на Rolls-Royce са за износ. Като цяло автомобили и двигатели на стойност 2,4 млрд. паунда се изнасят всяка година, което се равнява на 1% от изнесените от британски компании стоки.

· BMW Group и дилърите на компанията изразходват близо 1,2 млрд. паунда всяка година за стоки и услуги от доставчици, базирани във Великобритания; чрез плащането на данък общ доход на служителите, социални осигуровки, данък върху фирмена собственост и ДДС от продажбите на превозни средства. Дейностите на BMW Group и дилърската мрежа директно внасят над 900 милиона паунда годишно към хазната на Великобритания.
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