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	ROLLS-ROYCE MOTOR CARS MONACO racheté 
par BPM group avec des projets ambitieux


Rolls-Royce Motor Cars Monaco a été racheté par BPM Group. La transaction a été finalisée fin avril 2021 et représente une opportunité d’accroitre le volume de ventes ainsi que la qualité des services auprès de la clientèle de la marque en Principauté et ses alentours. Cette acquisition implique également le rachat du groupe de distribution Monaco Luxury, et qui perdurera à distribuer la marque la plus prestigieuse au monde en Principauté. 
L’importance apportée par BPM Group à l’éthique, la confiance, l’excellence, l’esprit d’équipe et la satisfaction de la clientèle est en total adéquation avec les valeurs de Rolls-Royce Motor Cars. Le rachat ouvre de nouvelles perspectives pour les deux parties et garanti aux clients le meilleur niveau de service et d’attention. 
« Avec ce nouvel investissement, BPM Group renforce son statut d’acteur majeur et incontournable des véhicules premium et de luxe en France et à Monaco », déclarent Patrick Bornhauser, Propriétaire & Président, et Jean-Marie Reiner, PDG de BPM Group et Monaco Luxury. 
« Nous souhaitons la bienvenue à BPM Group, disposant d’une expérience significative, et à travers Patrick, la passion pour Rolls-Royce. Monaco est un marché clé pour Rolls-Royce Motor Cars. BPM Group et l’équipe actuelle de Rolls-Royce Motor Cars Monaco sont totalement habilités à répondre aux exigences attendues par les clients de la marque. Notamment à l’engouement crée par notre nouveau modèle, Ghost, ainsi que pour la création d’automobiles uniques et très personnalisées par le biais de notre programme Bespoke. » - Julian Jenkins, Directeur Régional, Rolls-Royce Motor Cars.
– Fin –


POUR PLUS D’INFORMATIONS
Vous pouvez retrouver tous nos communiqués et dossiers de presse, ainsi qu’une large sélection de photographies et de séquences vidéo haute résolution téléchargeables sur notre site media, PressClub.
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