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(                                                                                                          这份宣传材料介绍了在2006年日内瓦车展中即将展出的BMW。公司保留对产品及其装备和技术规范未经通知进行修改的权利。这些车型可能在中国无法提供。最新信息请参考您所在市场中可以获得的媒体更新信息并访问以下网址：www.press.bmwgroup.com
1.
BMW在2006年第76届日内瓦国际车展
（短文本）

BMW集团将在今年的日内瓦车展上首次向世人展示多款最新车型：在第76届日内瓦车展上，BMW向全球公众将首次展出两款具有纯正运动风格与动感的汽车：BMW Z4 M Coupé和BMW Z4 Coupé 3.0si。同时，BMW Z4 Roadster和BMW Z4 M Roadster不久前在底特律的北美国际车（NAIAS）上短暂首次亮相后，又将登上这项具有丰富传统的特殊活动为它搭建的舞台。
第三位出场的角色将是首次公诸于世的车型：限量版BMW 320si，它将作为赛车车型的基本款参加2006年世界房车锦标赛（WTCC）。
同时，BMW还将在此本年度的第一个大型欧洲车展上向公众展示众多技术创新：从2006年3月2日至12日，来自全世界的参观者都将见证：BMW如何成功地克服并消除动力性能与燃油经济性之间长久以来的矛盾。除了已经实现系列化生产的高效汽油和柴油发动机外，BMW还在日内瓦车展上展示一些发动机技术方面最先进的全新开发成果。
作为在本年度日内瓦车展上首次面世的BMW开发成果之一，首款配备双涡轮增压技术、高精度直接汽油喷射技术和全铝曲轴箱的直列6缸动力单元将成为万众瞩目的亮点。这款高度创新的动力单元使出色的动力和性能与本级别发动机上前所未有的高标准经济性相结合，通过这种技术，新款动力单元成为了高效动力方面一个极具魅力的典范。
新款涡轮增压发动机再次扩大及拓宽了BMW出色驱动装置的范围，BMW动力单元将再次凭借其多样化与卓越的技术标准，再次成为众多客户及专家关注的焦点。
BMW还将在日内瓦展出公司所有动力和性能级别中的最新发动机，其中有几款动力单元最近刚刚获得了“年度最佳发动机大奖”。
2.
亮点一览

•
首次面世：新款BMW Z4 M Coupé
这款来自BMW M GmbH的毫不妥协的运动型双门轿车必将吸引那些真正喜爱运动的充满激情的驾驶者。仅仅凭借其3.2升直列6缸动力单元（252千瓦/343 马力，365牛顿米），就足以确保这款新车型必将成为卓越性能和出色驾驶乐趣的完美结合体。这款出色的运动型汽车装备了高性能底盘和悬架，最高车速达250公里/小时，从0加速到100公里/小时仅需5.0秒。
•
首次面世：新款BMW Z4 Coupé 3.0si
这款双座轿车具有经典双门轿车轮廓，最大输出功率达195千瓦/265马力的直列6缸动力单元与极为卓越的底盘和悬架相结合，实现了最高标准的动态与灵活性。尽管拥有出色的运动品质（完成0至100公里/小时的加速仅需5.7秒，最高车速250公里/小时），BMW Z4 Coupé 3.0si轿车在欧盟标准综合测试循环中的耗油量却仅为8.6升/100公里。
•
BMW Z4 M Roadster：提供最佳敞篷驾驶乐趣
3.2升直列6缸动力单元（252千瓦/343马力，365牛顿米）使这款双座轿车加速到100公里/小时仅需5.0秒，保证了最高标准的敞篷驾驶乐趣。同时，BMW Z4 M Roadster还在各个方面为驾驶者提供了真正独特的操控性。在外观方面，带有大尺寸进风口的前扰流板、标准双氙气大灯、独特设计的18英寸车轮和带有四个排气管和扩散板的典型BMW M风格后端，使Z4 M Roadster显得更加卓而不群。
•
BMW Z4 Roadster：新款发动机和精益求精的造型
将在日内瓦展出的这款极具魅力的BMW Z4 Roadster在其设计和外观方面进行了谨慎改进，配备了创新的发动机，输出功率从110千瓦/150马力（BMW Z4 Roadster 2.0i）到195 瓦/265马力（BMW Z4 Roadster 3.0si），是2006年敞篷驾驶季节的新亮点。
•
首次面世：新款BMW 320si
这款BMW 3系轿车特别版仅限量供应2,600台，配备2.0升4缸动力单元，在7,000转/分钟转速时达到127千瓦/173马力的最大输出功率。其它特殊装备包括M运动型套件以及采用WTCC赛车设计的18英寸车轮。它是一款以赛车为基础开发的运动型轿车，最高车速达225公里/小时，加速到100公里/小时仅需8.1秒。BMW 320si是赛车车型的基本款，将参加2006年WTCC系列比赛。
•
首次面世：新款直列6缸涡轮增压发动机
更具动感、更为高效：BMW将荣幸地展出首款采用双涡轮增压技术、高精度燃油喷射以及全铝曲轴箱的直列6缸动力单元。这款创新的发动机最大输出功率为225千瓦/306马力，最大扭矩为400牛顿米，将出色的动力和性能与全新级别的经济性相结合，从而使得过去涡轮增压技术的弱点消失得无影无踪。全新动力单元为系列化生产标准而开发，在日内瓦首次向全球公众展出。
•
屡获殊荣：BMW发动机系列
BMW将在日内瓦车展上展出其全部发动机系列，从而有力地证明公司在发动机技术领域同样具备出色的创新能力。参观者将在车展上欣赏到所有级别的汽油和柴油发动机，其中有几款刚刚获得了最近颁发的年度最佳发动机大奖。
3.
BMW在2006年第76届日内瓦国际车展（长文本） 



3.1
毫不妥协的运动型汽车：

新款BMW Z4 M Coupé
BMW Z4 M Coupé是一款运动型轿车，能够让您享受到生活中极为特殊的美妙时光。这款双座轿车具有毫不妥协的纯正运动风格，动力极为强劲，无论是在日常驾驶过程中，还是在赛道上，都能够带来纯粹的动态驾驶感觉。3.2升M直列6缸动力单元最大输出功率为252千瓦/343马力，确保了最高标准的驾驶性能。
高达365牛顿米的最大扭矩也显示了车辆所具备的出色动力。除此之外BMW Z4 M Coupé通过底盘和悬架的独特品质，在向道路传输发动机的巨大动力方面再一次脱颖而出。实际上，这款独特的运动型轿车在对驾驶者发出的所有命令作出响应时，均具备高标准的灵活性和自发性，从而赋予了这款汽车一种真正独特的特色。
尽管与BMW Z4 M Roadster有着极为密切的关系，这款固定车顶双座轿车还是在造型设计、车顶中央凹槽以及抢眼的侧面轮廓方面设立了新的标准，无论从哪个角度观察，车辆都具备极为独特的外观。实际上，现在进入市场的BMW Z4 M Coupé是对2005年法兰克福车展上展出的概念车最精彩的演绎。
新款BMW Z4 M Coupé的市场发布将在2006年6月与BMW Z4 Coupé 3.0si的引入同步进行。
运动感十足，令人信赖 – BMW Z4 M Coupé的设计

甚至在第一眼看到它时，BMW Z4 M Coupé风格鲜明的纯粹驾驶乐趣便一览无余。与BMW Z4 M Roadster一样，汽车前端充满力度，传达出一种超强性能的卓越印象，这种印象又通过设计风格强劲的前导流板、X形线条与开口、发动机盖上的大进气口、进一步降低的散热器双肾型进气格栅和两条醒目的明晰线条得到了进一步加强。
从侧面看，这款双门轿车具有低而动感的车顶线条，一直延伸到车辆后端，所有BMW汽车特有的后侧窗反转曲线“Hofmeister knick”进一步增添了车辆的动感格调。
从外观上看，乘客舱大幅度后移，车顶中央的凹槽再次强调了运动型外观和特征。

动感且充满个性的车辆后端                                              
乘客舱向下后掠的线条力度十足，一直延伸到车辆后端，令后轮拱罩显得更加强劲有力。水平的扩散板和位于左右两次的镀铬双排气管形成了两个突出的亮点。
BMW Z4 M Coupé的行李箱容积可达300升，对于运动型车而言已经相当宽裕，并且，货物的存取也非常方便，随时可行。
高转速动力单元提供无与伦比的推动力

BMW新款双座轿车配备的是获奖的3.2升M直列6缸发动机，这款发动机还装备在BMW M3和BMW Z4 M Roadster上。以下几项简单的数据使得这款独特的发动机从一开始就给人留下了极为深刻的印象：发动机排量为
3,246毫升，转速为7,900转/分钟时达到最大输出功率252千瓦/343马力，最大发动机转速为8,000转/分钟。仅仅在2,000转/分钟时，驾驶者就能够获得发动机最大扭矩（365牛顿米）的80%。这款独特6缸动力单元的升输出功率为77.6千瓦（105.5马力），汽车单位质量功率仅为5.6千克/千瓦
（4.1千克/马力）。因此，毫不意外的是，这款汽车从0加速到100公里/小时仅需5.0秒，最高车速被电子限速装置限制在250公里/小时。
6次换档的乐趣

配备整体传动比较短的变速箱后，高转速发动机的优势变得尤其明显。在任何时候，发动机扭矩可以最大限度地转化为最佳推动力和牵引力。这一理论在BMW Z4 M Coupé中得到了可靠的证明。
这款全新动感运动轿车内装备了6档手动变速箱，以确保在整个变速箱和发动机转速范围内都能提供最佳性能。这款变速箱的典型特点是换档路线短，换档杆行程精确，6个档位之间的传动比变化极为接近。
完美悬架的最佳装备

BMW Z4 M Coupé的卓越发动机技术通过同样出色的高性能悬架得到了进一步加强。与BMW Z4 M Roadster上的悬架概念一样，双门轿车的悬架自然也为这款独特的汽车进行了专门调整。车内的所有部件都能够彼此和谐互动，这一点在Nürburgring北侧赛道Nordschleife上表现得淋漓尽致，在此，BMW Z4 M Coupé的单圈时间甚至胜过了BMW M3和BMW Z4 M Roadster。

BMW Z4 M Coupé底盘和悬架的许多特点和细节与BMW M3上的相应部件相同，其中一个实例就是后轴上安装的可变M差速锁。而高效18英寸复合制动系统则直接取自BMW M3 CSL。
DSC动态稳定控制系统提供出色的安全性储备，能够在所有危急情况下对底盘和悬架功能进行补充辅助。
与BMW Z4 Coupé相似，这款高性能车型在驾驶特性和乘员保护方面具有极高标准的安全性。整个车身壳体能够抵抗极大的扭转力和弯曲力，设立了车身强度新基准，一个实例就是其扭转强度达到32,000牛顿米/度。
毋庸赘言，驾驶者和前座乘客在发声碰撞事故时能够得到全面的保护：四个前置和侧面安全气囊以及汽车防护系统由ASE高级安全性电子系统根据碰撞的类型和严重程度，在各种情况下按需单独启用。
专门设计的车轮

双幅铝制轮辋专为这款独具特色的车款设计，具有“明快”的外观，几乎可以清晰地看到18英寸制动盘，充分强调了这款双座轿车出色的动力性能。
前后轮胎规格分别为225/45 ZR18和255/40 ZR18，与汽车的卓越性能形成完美的匹配。
车内：以运动为中心

BMW Z4 M Coupé的内饰设计时尚，将纯正的动感风格与完美精致的尊贵品味合二为一。
在此，车辆的设计与功能组合成了一种完整而和谐的概念。驾驶区域始终以驾驶者为导向，所有操纵装置和仪表板都依据完美的人体工程学布置在方向盘上或方向盘周围。标准装备的多功能按钮使驾驶者更容易将注意力集中在驾驶车辆上，双手甚至无需离开方向盘，只用手指触摸即可操作电话或音响系统。
M跑车型座椅确保完美的身体支撑并且能够对驾驶者作出可靠反馈。而M真皮方向盘采用独特的轮圈造型，侧面带有拇指轮廓，确保驾驶者能够可靠抓握和精确操纵。车速表和转速表都带有典型的BMW M红色指针。
BMW M车型的另一项专有特点是转速表内的可变发动机转速报警系统，黄色预警区域和红色警告区域根据当前的发动机油温度限制发动机转速。因此，驾驶者可用的转速范围随机油温度的升高而增大。
采用特殊设计的换档杆握柄和车门入口饰件，以及经过珠光镀铬处理的空调和新鲜空气调节装置、车门开启器和关闭拉手，都使得BMW Z4 M Coupé与BMW Z4 Coupé 3.0si明显区别开来。
颜色和设计变型

汽车内部可选用多达四种真皮颜色，两种nappa软羊皮内饰选项，以及三种独特的内饰变型方案，确保您的车辆更具个性化风格。三种M特有车身颜色和五种“标准”的外部颜色，使客户可以赋予他们的BMW Z4 M Coupé非常个性化的感觉。
大量标准装备

BMW Z4 M Coupé配备双氙气前灯，远近光束可以提供最佳的前方道路照明。前端的两个发光环作为车辆的示廓灯，这是BMW的典型特色。另一项标准装备是两级制动力显示，这使得交通安全性进一步增强到更高的水平：当进行紧急制动或ABS干预时，为了获得更大安全性，尾灯照明的区域将明显扩大。
其它标准装备还包括自动空调、CD收音机、车载电脑、真皮跑车型座椅、多功能方向盘以及轮胎压力警告系统。
自选装备：顶级高保真音响系统

作为“基本”音响系统的替代选项，提供两种选择装备的高保真系统，从而保证最高标准的出色声音和音响品质。专业级高端系统甚至采用了Carver技术，通过使右侧的音量调节器和左侧的副低音扬声器相结合，能够产生水平极高的声压。

两种利用DVD存储信息的导航系统作为选择装备提供

集成在BMW Z4 M Coupé仪表板中的商用级导航系统使用一张存储了整个欧洲地理数据的DVD，同时该系统还可以用于操纵车载电脑、收音机和电话。
而专业级导航系统可让驾驶者电子或手动调节16 : 9彩色显示器，或者将其完全收起。同时，创新的表面覆膜技术使得显示屏在任何光线条件下都能够保持绝对清晰易读。
3.2
个性风格与驾驶乐趣的完美结合：
 
 
新款BMW Z4 Coupé
日内瓦车展绝对是庆祝一款极为特殊的汽车首次面世的合适舞台。BMW Z4 Coupé将在这里首次向公众展示。
早在2005年法兰克福车展上，BMW Z4 Coupé概念车就成为了万众瞩目的焦点，车迷们的强烈期望从此便被点燃。现在，这款量产车型使所有这些期望变成了现实，BMW Z4 Coupé在各个方面都以最纯粹的方式为运动驾驶而构思设计 – 经过重量优化的车身壳体、在各种情形下都具备出色性能的底盘和悬架、以及195千瓦/265马力直列6缸动力单元，都设立了本级别车辆的世界标准。
特别值得注意的是，BMW Z4 Coupé在风格、理念及技术三个方面真正做到了协调一致。也就是说，强劲而优雅的设计风格与出色的动力性能交相辉映匹配得天衣无缝。另外，无论6缸动力单元产生出多么强劲的动力输出，最先进的底盘和悬架系统均可以有效地将其转化为纯粹的驾驶动感。车辆的可操纵性和灵活性无论何时都是最重要的基本因素，同时，高强度的轻质车身结构也对车辆的卓越性能起到了显著的作用。
所有这些特性相互配合，使得新款BMW Z4 Coupé具备了人们对于双座运动型轿车细分市场中卓越车款所期望的全部品质。
风格纯正、令人信赖 – 新款BMW Z4 Coupé的设计

轻巧灵活、极具动感 – 匆匆一瞥就能注意到这些赋予BMW Z4 Coupé独有魅力的固有特色。车辆具有经典的双门轿车侧面轮廓以及品牌特有的后侧窗反转曲线“Hofmeister knick”，使得这款双门轿车作为一款极具运动和动感的BMW从一开始就明显有别于其它品牌车型。流动的车顶线条将车辆的视觉重心转移到后部，象车顶中央凹槽这样的细节造型更使这种印象得到了进一步加强。这些特点与其它设计元素共同作用，营造出一种强劲而又蓄势待发的感觉：从第一眼看到它，新款BMW Z4 Coupé低车身、强劲、迅捷的典型特征立即尽收眼底。

内饰设计以运动驾驶本质为中心

车辆内部具有明晰的线条和轮廓，明确的运动格调和纯粹而卓越的设计与大量顶级品质材料内饰以及认真搭配的颜色方案相结合。BMW为驾驶者提供了个性化选择的自由，多达十种普通漆和金属漆颜色、八种内装颜色、两种真皮和光面真皮内饰选项、以及五种饰件变型方案，使您能够随心所欲地个性化装备您的爱车。
屡获殊荣的3.0升动力单元

BMW Z4 Coupé 3.0si装备的直列6缸3.0升动力单元已经屡次获得年度最佳发动机大奖。转速为6,600转/分钟时，发动机最大输出功率为195千瓦/265马力，转速为2,500至4,000转/分钟时，最大扭矩达到315牛顿米。当然，这款发动机完全符合EU4和ULEV II排放标准。
高度创新的动力单元在驾驶动力、升输出功率、单位质量功率以及规定的耗油量方面设立了全球基准。BMW Z4 Coupé 3.0si从0加速到100公里/小时仅需5.7秒，而在4档完成80到120公里/小时的途中加速也仅需5.2秒。最高车速被电子限速装置限制在250公里/小时。但是，尽管拥有如此令人印象深刻的性能，BMW Z4 Coupé 3.0si在欧洲组合测试循环中的百公里超高级燃油消耗量也仅为8.6升。
而谈到那充满力量感的发动机声音，这款出色的6缸动力单元没有丝毫保留，充分体现了所具备的卓越性能：充满力量、具有全方位的动感与超然，为车辆乘员提供了最高级别的声音体验。这也意味着一款高性能动力单元所特有的粗犷格调。
6档：手动或自动

BMW Z4 Coupé标准装备了6档手动变速箱，换档行程更短，换档杆导向更精确，并且换档力度始终保持平稳而恒定。
作为选择装备的运动型自动变速箱能够提供真正的运动感觉和卓越的舒适性。驾驶者还可以用手操作方向盘上的拨杆进行换档。
动态悬架能够实现始终如一的动力性能、灵活性和运动性

驾驶乐趣是BMW Z4 Coupé 3.0si的设计重点。实际上，专为卓越动态而构思设计的底盘和悬架能够为车辆各个方面的绝对优势提供所有先决条件。
近乎完美的车桥负载平衡、低重心以及后轮驱动确保了和谐的驾驶特性、出色的牵引力和动力性能以及几乎在各种状况下都能达到的极高转弯速度。而电动机械助力转向（EPS）使车辆悬架的动态、灵活设置更加突出。
DSC具备众多附加功能，提供额外舒适性和安全性

DSC动态稳定控制系统及其各种辅助功能确保车辆在任何时候及所有条件下都具备高标准的主动安全性：ASC自动稳定控制系统在必要时可以降低发动机输出功率、有选择性地对有打滑趋势的驱动轮施加制动，从而监控车轮滑转，使车辆重新达到稳定状态。而CBC弯道制动控制则可以不对称地控制制动力，减小了在弯道轻踩制动时可能产生的任何过度转向或突然转向动作。最后，DTC动态牵引力控制使驾驶者能够在摩擦系数较低的路面上增强汽车的附着力和牵引力。
DBC动态制动控制在需要时使制动力达到最大，当在坡路上起步时，起步辅助装置短时间施加制动，以防止车辆向后溜车。
制动预备功能自动进行预制动，以便在驾驶者将脚快速从油门踏板上移开时减少随后制动的响应时间。制动衰减补偿根据温度增加制动压力，排除了制动力和绩效降低的风险。最后，制动盘自动制动器干燥功能优化了制动器在潮湿天气中的响应。
防爆轮胎提供出色的安全性

在轮胎失压的情况下，标准装备的防爆轮胎可以防止轮胎被压扁或从轮辋上脱开。实际上，即使是轮胎突然失压，现在也不会再对驾驶者造成任何风险，这是因为所有控制系统都能够保持完全的功能性，使驾驶者能够继续行驶到下一个维修站，而无需在危险地带停车更换轮胎。当轮胎逐渐失压时，系统将及时向驾驶者发出警告，使驾驶者能够在例如下次停车加油时调整轮胎压力，从而在一开始就避免了轮胎严重损坏的风险。
车身壳体：轻盈且具有极高强度

要将BMW Z4 Coupé发动机的超强动力适当安全地传输给路面，拥有一个高强度的车身是非常重要的。BMW新款运动型双门轿车的车身扭转强度为32,000牛顿米/度，非常坚固耐用。这意味着被动安全性以及车身壳体与防护系统（包括四个前置和侧面安全气囊，由ASE高级安全性电子系统根据需要单独控制，在任何时候都能为驾驶者及乘客提供出色的安全性和保护）的完美互动也进一步提高。
座椅能够调节到各种不同的位置，提供极佳的身体支撑，特别是能够准确地为驾驶者提供适时而直接的反馈。
驾驶区域无疑是以驾驶者为导向，所有操纵装置和仪表板都依据人体工程学布置在方向盘上或方向盘周围。
容积高达340升的行李箱绝对是这款双座运动型轿车一个相当引人注目的特点，甚至能够装下两个大型高尔夫袋。在一体式卷收盖罩下，有285升的行李空间，所有行李都可以便捷安全地装入行李箱中。
3.3
专门为运动爱好者提供：
新款BMW Z4 M Roadster
另一款极具魅力的汽车也在日内瓦车展上庆祝了它在欧洲的首次亮相：那就是BMW Z4 M Roadster，这是一款纯正的高性能跑车，它使Z4系列获得了向更高级车型扩展的潜力。是BMW敞篷双座轿车中最具运动风范和动感的车型。这款独特的新车型无疑将承袭最初由BMW M在该级别汽车中确立的传统：作为首款投入系列化生产的高性能敞篷跑车，于1997年推出的BMW Z3 M Roadster直到今天仍然备受推崇。
为最高驾驶乐趣提供最大的动力

BMW Z4 M Roadster中装备的动力单元可以说是隐藏在发动机盖下的一个真正的出色运动家。现在，这款直列6缸发动机由BMW M设计，是BMW跑车发动机中的佼佼者。
在2005年，这款发动机连续第五次荣获享誉世界的“年度最佳发动机        大奖”，创造了独一无二的成功神话。由于采用高转速概念并对传动装置进行了优化，保证了它在整个转速范围都能提供强大的动力。其性能数据绝对会给人留下深刻印象，发动机排量为3,246毫升，转速为7,900转/分钟达到最大输出功率252千瓦/343马力，转速为4,900转/分钟时达到最大扭矩365牛顿米，最大发动机转速为8,000转/分钟。
而另外两项数据更能说明这款驱动单元所具备的独特潜力：升输出功率为77.6千瓦（105.5马力），单位质量功率为5.6千克/千瓦（4.1千克/马   力）。在公路上行驶，这种级别的性能数据无疑会给车辆带来极为出色的驾驶动感，BMW Z4 M Roadster从静止加速到100公里/小时仅需5.0秒。在4档完成从80到120公里/小时的途中加速也仅需5.0秒，最高车速被电子限速装置限制在250公里/小时。

超精确的动力传输：6档变速箱再次为车辆提供了最佳性能

变速箱的整体传动比较短，能够将发动机的功率和扭矩完美地转化成后轮上的出色推动力和牵引力，令这款高速动力单元的优势得到了充分的发挥。这款6档手动变速器的典型特点是换档路线短而精确，工作极为平稳，换档杆行程精确，一旦挂入所需档位后马上就会有灵敏的反馈。
可变M差速器锁为弯道行驶提供了最佳牵引力

 BMW Z4 M Roadster装备了可以根据车速变化的可变M差速锁，这种差速器锁曾因在BMW M3中的成功名扬天下。这项优越的技术使这款敞篷跑车具有极高的行驶稳定性及最佳的牵引力，尤其是在弯道加速时表现更为出色。对于强烈运动风格的驾驶模式以及在摩擦系数比较大的路面上行驶时，M差速锁可以帮助有经验的驾驶者充分发挥后轮驱动的优势，从而最大程度地享受车辆的动态性能。在困难的路况下，例如路面从边缘到中心的摩擦系数不同，冬天常常会出现这种情况，M差速锁还有助于使BMW Z4 M Roadster具有极为强劲可靠的牵引力，在这种不利环境下也能够带来额外的平顺性和安全性。
底盘和悬架带来极致驾驶乐趣，让您没有一丝遗憾

BMW Z4 M Roadster的底盘和悬架同样独具匠心。它源自专为BMW Z4 Roadster打造的底盘和悬架，并经过进一步拓展开发而成，具备某些专为M车型选择的设置和技术特性，提供更多驾驶乐趣，同时丝毫不影响车辆的日常驾驶质量和驾乘舒适性。
由一套液压系统为BMW Z4 M Roadster提供动力辅助，有助于确保车辆机动转向的精确性达到前所未有的标准，并且在所有道路条件下都能提供最佳反馈。系统的总传动比为 15.4 : 1，允许驾驶者更快地转动方向盘，从而在非常动感的驾驶条件下提供更适宜的响应。
专为可变M 限滑差速器量身打造的DSC动态稳定控制系统，以及允许后轮打滑幅度增加的DTC动态牵引力控制系统，提供了许多非常有帮助的附加功能：例如起步辅助功能，无需驾驶者拉紧手制动器，即可在上坡路面上起步时防止溜车。

自动制动衰减补偿以及带制动摩擦片自动预定位的制动预备功能，与自动制动器干燥功能在湿滑路面上使制动盘保持干燥一样，都有效地增强了车辆的主动安全性。
复合高性能制动系统对BMW M的动力进行控制

BMW Z4 M Roadster配备了复合高性能制动系统，这款制动器直接取自赛车，最初是为BMW M3 CSL构思设计。很明显，这种级别的制动系统在任何情况下都能提供相当出色的制动力和减速度，这使得BMW Z4 M Roadster从100公里/小时开始制动到完全停止仅需34米。
强劲的设计风格：第一眼就能清晰地辨别出车辆所具备的顶级性能车辆外观和内饰上的众多特色使得BMW Z4 M Roadster与其“普通款”的兄弟车型有效地区分开来。最引人注目的是拥有突出的X形线条和开口组合的前导流板、宽大的进气口、低位双肾型进气格栅以及发动机盖上向后延伸的两条鲜明的线条。而采用双幅设计的18英寸铝制车轮也是专为BMW Z4 M Roadster打造，就像车辆尾部装备的四个强劲排气管以及水平扩散板一样，它们都是BMW M车辆上的典型特征。
内饰：运动性和功能性的统一

在内部，BMW Z4 M Roadster的设计动感、纯正、豪华，时尚气息浓厚。清晰的造型和顶级品质的材料赋予了车内空间一种令人兴奋的运动驾驶风格。甚至车速表和里程表的颜色也是M车型特有的：黑色的表盘、白色的数字、红色的指针、以及恒定的白色照明。转速表内包括黄色预警区域和红色警告区域的转速范围显示也是一项独特的特点，这两个区域明确标出了取决于发动机油温的允许发动机转速范围。
BMW M车型的其他特色装备包括方向盘、换档杆握柄和车门入口饰件、以及经珠光镀铬处理的空调及新鲜空气调节件、车门开启器和车门拉手。
车辆内饰有四种颜色选项、两种包含各种特色装备的真皮内饰选项，以及三种高级内饰，确保车辆具备强烈的个性风格，让驾驶者能够随时根据个人喜好个性化装备他的爱车。三种M车型独有的外部颜色和五种为整个Z4车型系列提供的车身颜色同样使BMW Z4 M骄傲的车主能够赋予他或她的爱车极具个性化的特殊格调。
BMW Z4 M Roadster的行李箱容积为200升（7.0立方英尺），为驾驶者提供了充足的空间来存放各种行李和物品。折起可变车顶储物箱后，行李箱容积能够进一步增大到220升（7.7立方英尺）。
不用说，这位出色的运动家标准装备了全自动电控操作的电动车顶。其它特色装备还包括双氙气前灯、两级自适应型制动力显示和高级铝合金轮圈。
3.4
展现前所未有的迷人魅力：
新款BMW Z4 Roadster

BMW Z4 Roadster反复刺激着那些真正运动型轿车车迷和鉴赏家的每一根神经。这完全是因为它具备所有能够将一辆敞篷运动型轿车转化成一辆典型纯正敞篷跑车的特色装备。
BMW Z4 Roadster的卓越动态和性能主要是来自于汽车的高性能发动机和出色的悬架。绝对时尚的造型设计也颇为值得一提，令BMW Z4 Roadster更加别具一格、令人兴奋、魅力十足。现在，在2006年日内瓦车展上，BMW骄傲地展出了这款装备新动力单元且外观经过谨慎改造的成功的敞篷运动型轿车。
造型设计的新亮点
在造型设计上，新款BMW Z4 Roadster始终延续着纯正双座轿车的独特设计语言。

现在，BMW Z4 Roadster在设计上进行了适度且明显的改变，其中包括改进的车辆前端以及连同改进后更加贴近路面的双肾型进气格栅在内的线条。而BMW Roadster的肩部线条像以前一样延伸到前导流板内，并装备了集成有白色转向信号灯的大灯单元。同时，为2006款车型开发的新型雾灯和风格化的反光板巧妙地集成在宽大的进气口内。
得益于采用一体式发光导体的新型尾灯以及更多的水平线条，后部的改进让Z4 Roadster看上去更宽、更低、更为强劲。后导流板现在装备了第二个导流板边缘板，排气系统的排气管在设计上也比以往更大、更醒目。最后，车辆内饰采用更为成熟的材料，提供了几种额外的颜色选项，能够赋予车辆更为精致的内饰环境，而丝毫不损害车辆纯正的运动特性。
BMW Z4 Roadster搭载新型六缸发动机                                  
Z4 Roadster 3.0si中装备的BMW新款3.0升直列6缸发动机再次确立了本级别细分市场内驾驶精确性和动态性能的基准，设立了远远超过以前任何车型的超高标准。其它优点还包括更高的发动机升输出功率、极佳的单位质量功率和非常低的耗油量。

新型动力单元的最大输出功率为195千瓦/265马力，对应转速为6,600转/分钟，而最大发动机转速则为7,000转/分钟。最大扭矩为315牛顿米，对应转速为2,750转/分钟。最后但也同样重要的是，正如BMW Z4 Roadster的所有其它新款发动机一样，BMW Z4 Roadster 3.0si远远超越了严格的EU4和ULEV II排放标准。
发动机的超强动力，加上车辆的较低重量，无疑意味着它在道路行驶时具备极为卓越的性能和效率：BMW Roadster 3.0si从静止加速到100公里/小时仅需5.7秒，而完成从80到120公里/小时的4档途中加速仅需5.5秒。最高车速被电子限速装置限制在250公里/小时，而在欧盟标准测试循环中的耗油量仅为8.6升/100公里（超高级燃油）。
动力强劲的中型动力单元：两款2.5升六缸发动机

两款2.5升动力单元使BMW敞篷双座轿车装备的6缸发动机范围更加完整：BMW Z4 Roadster 2.5si的发动机最大输出功率达160千瓦/218马力，是市场上同级别排量车型中最强劲发动机的典型代表。在转速介于2,750和4,250转/分钟之间时，可以达到其扭矩峰值250牛顿米，这使得BMW Z4 Roadster  2.5si从0加速到100公里/小时仅需6.5秒钟，而在4档完成从
80到120公里/小时的途中加速仅需6.5秒钟，有力地证明了该车型的超强动力和灵活性。最高车速为240公里/小时，平均耗油量则仅为每百公里8.4升高级燃油。
另一个装备2.5升发动机的BMW Z4 Roadster 2.5i，能够提供130千瓦/177马力的最大输出功率，最大扭矩为230牛顿米。它取代了老款的BMW Z4 Roadster 2.2i。排量较大的发动机具有更大的输出功率和扭矩，这在低转速下进行加速时显得尤为重要。
这种强大的动力通过车辆的性能数据得到了证实，BMW Z4 Roadster 2.5i从0加速到100公里/小时仅需7.1秒，在4档完成从80到120公里/小时的途中加速仅需7.0秒。BMW Z4 Roadster 2.5i的最高车速为229公里/小时，平均耗油量则仅为每百公里8.2升超高级燃油。
BMW Z4 Roadster 2.0i：进入真正敞篷跑车的世界

BMW Z4 Roadster 2.0i装备的2.0升4缸动力单元是本级别车型系列中的“基本型”发动机。这款4缸发动机在6,200转/分钟转速下功率达到最高值110千瓦/150马力，在3,600转/分钟转速下达到200牛顿米的最大扭矩，具有一流的动力性能和丝毫未损的敞篷跑车驾驶乐趣。车辆加速到100公里/小时仅需8.2秒，与以4档完成80到120公里/小时的途中加速时间相同。最高车速表现出众，达到220公里/小时，而仅为7.5升/100公里（超高级燃油）的耗油量使得这款4缸动力单元成为了一个真正的节油高手。
与6缸发动机一样，4缸动力单元无疑也配备了BMW Valvetronic电子气门和Double-VANOS双凸轮轴可变气门正时系统，而为了使整个发动机转速范围内的扭矩更为强劲，车辆可以选择装备可调DISA进气系统，以改变进气歧管的长度。
所有车型都装备6档变速箱

所有新款BMW Z4 Roadster的变型车款都标准装备了6档手动变速箱，短而精确的换档路线、换档杆操作非常平稳且行程精确、恒定的触发力，都是这款变速箱的典型特征。精确的档位传动比确保无论您在什么地形下驾驶车辆，都能获得运动化的驾驶风格和出色的平顺性。
BMW Z4 Roadster 3.0si和2.5si上选装的6档自动变速箱是另一个亮点，方向盘上带有换档拨杆。与重新调整的变速箱组合后，BMW敞篷双座轿车的运动性能进一步增强，达到了更高的水平，而对于喜欢驾驶自动变速箱车辆的车迷来说，还能享受到自动换档的舒适性和平顺性。
最高评价：在Euro NCAP碰撞测试中获得4星

BMW Z4 Roadster的车身是轻质结构和超高强度的理想组合：14,500牛顿米/度的静态扭转强度使Z4 Roadster成为所有竞争车型中的佼佼者。它不仅使车辆具有令人震撼的弯道行驶性能，也是在苛刻的EURO-NCAP碰撞测试中获得上佳表现的原因：对于敞篷双座轿车来说，能够在满分为5星的测试中获得4星的好成绩，的确非常难得。实际上，在2004年的Euro-NCAP碰撞测试中，BMW Z4 Roadster在前向和侧面碰撞中甚至获得了敞篷跑车测试中的历史最好成绩，赢得了“Euro-NCAP最佳表现奖”。
除了车身的高刚度结构外，由ASE高级安全性电子系统控制的多达4个前置和侧面安全气囊，与安全带束紧装置一样，确保为车辆提供堪称典范的高标准全面乘员安全性。因此，和过去测试过的所有其它车型相比，BMW Z4 Roadster能够为驾驶者和乘客提供更出色、更安全的保护。事实上，在碰撞过程中作用在乘员上的力比很多带有固定车顶的汽车还要低。
灵活悬架带来最大弯道驾驶乐趣

BMW Z4 Roadster的底盘和悬架完全为充满运动感和野心的驾驶风格而设计，与车辆的电动机械助力转向配合默契。即使驾驶者将驾驶乐趣发挥到物理极限，出色的控制系统也能保证最高标准的主动安全性。
BMW全新DSC（动态稳定性控制系统）为悬架控制技术设定了标准。这种新型DSC技术带有许多新的附加功能，例如起步辅助、制动衰减补偿、制动器干燥以及能够自动预制动的增强型制动预备系统，使驾驶者能更加得心应手地应付各种困难路况。凭借所有BMW Z4 Roadster车型中的DTC动态牵引力控制功能，在所有低摩擦系数的路面（如冰雪路面）上，驾驶者只需按下一个按钮，就可以提高驱动力并借此增强车辆的牵引力。同时，该功能甚至可以使BMW Z4 Roadster的驾驶特性调节到更高的动态标准，从而更大程度地利用车辆的运动特性。作为一个成功的典范，DTC允许后驱动轮打滑的幅度有所增加，这是为那些追求极速运动驾驶体验的驾驶者提供的一项特殊功能。
在世界范围的竞争车型中，BMW Z4 Roadster的所有车型是市场上最具灵活性及主动操纵性的敞篷双座轿车。如果要享受更高标准的运动性能，您还可以选择装备运动型悬架，这样可以将整车降低15毫米。
性能出色的制动系统

BMW Z4 Roadster 3.0si的另一个创新是17英寸的前轮制动系统。这些制动系统的主要优点是具有强大的制动力、出色的抗衰减性能和长久的最佳制动性能。标准装备的防爆轮胎专为BMW Z4 Roadster的运动特性而开发，能够提供极为舒适的悬挂特性，而不会使车辆的灵活性产生任何改变。
双氙气大灯提供最佳视野

双卤素大灯是BMW Z4 Roadster上的标准装备。如果需要，可以选择装备双氙气大灯（在BMW Z4 Roadster 3.0si上是标准装备），确保最佳前方道路照明。而汽车的示廓灯由两个环形灯管组成，由此将BMW品牌特征植入到了跑车系列中。
两级制动力显示确保主动安全性

BMW Z4 Roadster的所有车型都标准装备了BMW两级制动力显示功能，对于预防后部碰撞非常有效。在进行紧急制动或ABS开始工作时，这项创新技术将使尾灯组件内的点亮区域变得更大。后面的驾驶者凭直觉就可以知道这是紧急制动，他们能够及时作出响应，并且更快地减速，从而帮助缩短本车的制动距离。
最佳选择：顶级音响和导航系统

除了“基本”音响系统外，设计师还为BMW Z4 Roadster特别开发了两款真正出色的高保真系统，同时，还有两套导航系统可供选择。这意味着，跑车客户也可以从最新的创新技术中受益，BMW已经在该领域将这些创新技术装备投入批量生产。而另一项优点是这些出色的音响和导航系统可以与当前几乎所有最新的通讯装置组合。
3.5
拥有跑车血统的轿车：
新款BMW 320si

在第76届日内瓦车展上，一款极具动态和运动风格的BMW 3系车型首次面世：这就是BMW 320si，它进入市场的目标是将取自赛车的技术与经验应用到日常的道路驾驶中。
为了达到这个宏伟目标，BMW 320si以其出色的性能为基础，与尊贵独特的外观以及BMW 3系特有的所有功能相结合，为驾驶者们提供了一种真正迷人的驾驶体验。
由于这款限量版BMW 3系轿车仅生产2,600台，BMW主要以其与赛车的密切关系吸引了众多客户的注意。
这款特殊车型配备BMW M运动型套件和18英寸车轮，其高转速2.0升4缸动力单元在7,000转/分钟的转速下达到127千瓦/173马力的最大输出功率。同时，这款全新的限量版车型还具备众多直接取自赛车的技术创新。它还将作为BMW赛车的基本车型参见2006年FIA世界房车锦标赛（WTCC）以及全球其它赛事。
经典的独特外观

除了运动型悬架调校部件之外，标准装备的M运动型套件还包括了众多特色装备，例如带有改进保险杠和门槛的空气动力套件、跑车型座椅、M型真皮方向盘、M型踏脚板、雾灯以及铝制内饰。其它标准装备包括带混装轮胎的18英寸车轮（前轮胎为225/40R18，后轮胎为255/35R18）。在设计方面，前轮轮辋宽8英寸，后轮轮辋宽8.5英寸，都带有BMW motorsport标识，这个特点直接取自WTCC赛车。除了为装备M运动型套件的BMW 3系轿车提供的6种车身颜色外，BMW 320si还可以选择碳黑色金属漆。
高转速动力单元带来出色运动性能

这款仅在欧洲市场供应的限量版车型的“心脏”自然是排量为2.0升的高转速4缸动力单元，最大发动机转速限制在7,300转/分钟。
这款4缸限量版车型在转速为7,000转/分钟时达到127千瓦/173马力的最大输出功率，比“普通”BMW 320i增加了17千瓦/23马力。进气系统带有可变长度进气歧管（BMW DISA技术）和可变凸轮轴调节（Double-VANOS双凸轮轴可变气门正时系统），凭借这些支持，发动机扭矩在转速为4,250转/分钟时就能一路攀升到200牛顿米。
对于BMW 320si来说，这意味着道路驾驶最高车速可达到225公里/小时，加速到100公里/小时仅需8.1秒钟。
采用纯正赛车技术的轿车                                                           

在开发高转速动力单元的过程中，BMW发动机专家选择了传统气门排列方式及双顶置凸轮轴、从动臂和每缸4个气门。这种出色的气门驱动技术确保发动机在以极高转速运转的情况下（例如参加赛车运动）也具有高水平的强度和精确性。而气缸盖采用了全新的铸造结构，直接由位于慕尼黑东北部兰茨胡特工厂的BMW F1铸造厂生产。
从动臂也采用了赛车技术，以及专为BMW F1动力单元开发的涂装方法。由塑化碳纤维制成的气缸盖罩对于减轻重量起到了重要作用，BMW 320si发动机比BMW 320i的动力单元足足轻了10公斤。由于采用碳纤维材料，这个部件不仅显示了发动机与赛车的亲密关系，还降低了车辆的重心。
运动风格的灵活性和卓越的操控性

BMW 320si上装备的6档变速箱使车辆在6档时可以达到225公里/小时的最高车速。而这款BMW新型运动型轿车加速到100公里/小时仅需8.1秒，在4档完成从80到120公里/小时的途中加速仅需7.7秒。最后但也同样重要的是，BMW 320si符合Euro 4排放标准的所有要求，在欧盟综合测试循环中的耗油量仅为每百公里8.9升高级燃油。
BMW 320si的低主减速比（4.10 : 1）和M运动型悬架与18英寸混装前后轮胎相结合，确保车辆无需接近物理极限就能具备极高标准的运动性能。凭借其车桥负载的极佳平衡和恒定分配，这款独特的车型在任何时候都能提供恰当的驾驶特性和出色的灵活性。
考虑到发动机所提供的额外动力，BMW 320si配备了比“普通”车型更大的制动器：前后轮都采用16英寸通风制动盘，确保任何时候都能够达到最佳加速度。经验丰富的试车驾驶者驾驶着BMW 320si在传奇般的Nürburgring Nordschleife赛道上行驶，单圈用时还不到9分钟，充分证明了这款新车型所具备的巨大潜力。
汽车运动的基础

限量版BMW 320si由BMW Motorsport研发，是一款最大输出功率为
202千瓦/275马力的赛车版车型。这款赛车将参加2006年的FIA世界房车锦标赛（WTCC）和其它赛事。在赢得2005年制造商和驾驶者（Andy Priaulx）世界冠军称号后，BMW有信心凭借BMW 320si赛车版在各种赛事中延续成功的脚步。
4.
BMW传动系统技术：动态、经济、创新

在第76届日内瓦国际车展举办的特别展览中，BMW展示了公司在发动机构造方面的高标准和多样性。展览主要集中在当前的驱动概念和即将投入系列化生产的创新驱动技术上。在发动机展区中展出的所有驱动单元都非常适合用来证明BMW在寻求动态效率方面所追求的开发策略：更高水平的综合效率、更为出色的燃油经济性以及更多直接转化成真正驾驶体验的动力 – 这些都是BMW在开发创新发动机技术方面所遵循的发展目标。通过这种方法，BMW能够使汽油和柴油发动机都发挥出最大潜力。
BMW的工程师们确信内燃机在将来仍然是驱动汽车的动力基础。因此，他们将精力主要集中在如何进一步优化内燃机的潜力以及如何特别针对日常使用进行相应改进这两个方面。
在日内瓦车展中，BMW发动机展区的亮点之一是一款在这次活动中首次亮相全新动力单元：BMW展出了一款采用双涡轮增压技术、高精度直接燃油喷射技术以及全铝曲轴箱的直列6缸动力单元。凭借这些最先进技术的组合，BMW的工程师们以一种前所未有的方式使出色的性能、堪称典范的运行平顺性以及高标准的燃油经济性彼此结合到了一起。这款3.0升动力单元的最大输出功率为225千瓦/306马力，最大扭矩为400牛顿米，是BMW众多6缸动力单元中最新的顶级发动机。
众多国际奖项表明，目前的BMW驱动单元在国际竞争中地位已经遥遥领先，并且显示出BMW在发动机技术方面所达到的成就。仅就2005一年为例，BMW驱动单元就在著名的“年度最佳发动机大奖”十项评选中赢得了六项胜利，其中包括声誉极高的“年度最佳发动机大奖”。现在，BMW在2006年日内瓦车展上骄傲地展出了在各种动力和性能级别中的最新、最先进的发动机。

体现车辆高效动力的一个极具魅力的实例是排量3.0升、最大输出功率为195千瓦/265马力、采用镁/铝曲轴箱的直列6缸自然吸气式动力单元。一贯的轻质技术以及诸如电控驱动冷却液泵等出色创新的采用，对于实现驱动单元全面的经济性起到了非常重要的作用。
BMW高性能V10发动机最大输出功率为373千瓦/507马力，最近也赢得了众多奖项。这款装备在BMW M5 Sedan和M6 Coupé上的5.0升动力单元的许多技术细节直至最近仍然只在赛车上采用。
BMW发动机部门的另一项杰作无疑是配备BMW Valvetronic电子气门和Double-VANOS双凸轮轴可变气门正时系统的12气缸直接喷射汽油动力单元。这款性能卓越的发动机专为BMW 760i设计，动力非常强大，最大输出功率高达327千瓦/445马力，最大扭矩为600牛顿米（442磅-英尺），并为此进行了许多技术创新，这些创新与发动机本身所提供的驾驶体验一样令人着迷。
BMW独特工程技术的其它实例是BMW 5系、6系和7系中装备的两款不同尺寸的V8汽油发动机。
在柴油技术方面的持续开发是BMW寻求高效动力方面的另一个突出重点：BMW在日内瓦展出的6缸和8缸发动机是全球同级别机型中的两款令人印象最为深刻的动力单元。8缸发动机装备在BMW 745d上，最大输出功率为242千瓦/330马力，6缸发动机装备在BMW 535d上，最大输出功率为
200千瓦/272马力。这两款发动机所提供的动力和性能水平在各种级别的动力单元内都堪称独特。
4.1
出色效率带来卓越性能：
BMW代表了涡轮增压动力单元的未来趋势

采用双涡轮增压技术和直接汽油喷射技术的全新顶级动力单元是未来BMW 6缸发动机家族中的亮点。其最大输出功率为225千瓦/306马力，最大扭矩为400牛顿米（295磅-英尺），这款高度创新的新型发动机在提供迅疾而超强动力方面可以满足最高标准的需求。作为首款采用双涡轮增压技术、高精度燃油喷射系统以及全铝曲轴箱的直列6缸动力单元，这颗发动机技术领域的新星具备在涡轮增压发动机中前所未见的高标准响应率、极高的扭矩和牵引力以及最高转速。同时，这款全新涡轮增压动力单元还具有BMW直列6缸发动机所特有的出色平顺性和精确性。
与卓越的输出功率及性能相辅相成的是极佳的效率和综合的经济性，这主要得益于BMW高度精确的燃油喷射。最新一代直接汽油喷射技术对于这款创新发动机的综合经济性起到了显著作用。BMW的工程师们通过引入以上组合，在涡轮增压发动机发明100多年后的今天又写下了独具魅力的新篇章。
久经考验的基础结构：直列6缸动力单元

通过引入这种新涡轮增压技术，BMW以一种令人激动而又高效的方式满足了提供额外动力的需求。特别是由于采用了BMW的独特概念，涡轮增压技术非常有助于保持发动机已经证明的出色驱动质量，并且能够产生一些新的亮点。所有这些都以排量3.0升、最大输出功率195千瓦/265马力的BMW当代直列6缸动力单元为基础，从而使得这款自然吸气式发动机焕发出了非常巨大的全新潜力。现在，为了产生更加强大的动力，特别是扭矩，BMW又在这款出色的基础动力单元上加入了双涡轮增压技术。与久经考验的3.0升自然吸气式发动机相比，双涡轮增压技术使总输出功率增加了15%，而最大扭矩增加了30%。
结果非常明显：发动机的最大输出功率达到了225千瓦/306马力，最大扭矩达到400牛顿米（295磅-英尺）。而当车辆在道路上行驶时，在较低的发动机转速下就能获得出色的推动力和驱动功率。BMW发动机开发专家们非常清楚这在实际应用中的重要意义。
以BMW 3系轿车为例：双涡轮增压车型从0加速到100公里/小时的时间快了半秒还多，在次高档从80加速到120公里/小时的时间也大大减少，最强劲的自然吸气车型BMW 330i完成这一过程需要8.2秒，而现在这款新车型仅需6.3秒。
使一款自然吸气式发动机达到这种动力和性能的唯一方法是显著增加发动机尺寸，但这同时意味着发动机重量以及对汽车总体平衡所产生的影响也会相应增加。

与此形成对照，涡轮增压技术与精确度极高的汽油喷射技术的组合是一种极为有效的方式，在输出功率和扭矩方面甚至能够满足更高的需求。新款直列6缸双涡轮增压发动机与功率相当的4.0升8缸自然吸气式发动机相比，重量轻了约70公斤。另一个重要特点是：与功率相当的歧管喷射型涡轮增压发动机相比，这款配备高精度燃油喷射系统的动力单元的耗油量减少了约10%。
除了其较低的重量和本级别中相当出色的燃油经济性外，新型双涡轮增压发动机还能够提供另一项BMW直列6缸发动机专有的独特品质：即出色的平顺性和精确性。正是这项品质使得BMW直列6缸动力单元成为了全球公认的精密驱动技术的典范。实际上，从一开始，这种特定的气缸排列方式就赋予发动机在自由质量力方面的完美平衡，甚至能够有效地避免发动机高转速状态下的振动。这款BMW 6缸涡轮增压发动机的另一重点是它配备了与自然吸气式发动机相同的超轻凸轮轴、Double-VANOS双凸轮轴可变气门正时系统、以及仅在需要时工作的电子驱动冷却液泵（根据实时变化的冷却需求）。
涡轮“间隙”已经成为过去

在开发这款新高度创新的动力单元时，BMW的工程师成功地消除了以前涡轮增压发动机存在的缺点，这主要归功于他们所采用的理念和和设计原则。因此，这款BMW新型涡轮增压6缸发动机完全没有当前其它涡轮增压发动机通常存在的不尽如人意之处：在输出功率和推动力时没有丝毫延迟，同时，与传统涡轮增压动力单元相比，发动机的耗油量也进一步降低。

特别是双涡轮增压概念，确保了在功率迅速响应方面的显著改进，由两个较小的涡轮增压器各为三个气缸供给压缩空气，而不再仅采用一个大的涡轮增压器为所有气缸同时供给压缩空气。双涡轮增压器的重要优点是惯性较低，即使驾驶者在油门踏板上施加最小的力，发动机也能立即产生巨大的动力和性能。换句话说，其它涡轮增压发动机至今无法避免的涡轮“间隙”（从踩下油门踏板到涡轮增压器开始输出动力的时间间隔）在此已经变得几乎令人无法察觉。因此，当车辆在道路上行驶时，这款涡轮增压发动机的输出功率与动力性能特性几乎与更大排量的相应自然吸气式动力单元完全相同：在1,500到5,800转/分钟的转速范围内，均可在没有明显延迟地情况下提供400牛顿米的惊人扭矩。并且，从该转速范围开始，发动机转速能够平稳地继续攀升至7,000转/分钟，为车辆提供超高水平的动态性能标准，使驾驶者能够极为放松地进行全力加速。

双重进步：高功率、高效率

BMW开发出了全球首款采用双涡轮增压技术、直接汽油喷射技术和全铝曲轴箱的直列6缸汽油发动机，将充满魅力的驾驶体验与最新的燃油经济性理念结合在一起。对于减少耗油量，涡轮增压技术有着天生的优势：涡轮用高耐热特殊钢材料制成，可承受高达1,050 °C的高温，因此无需再通过额外的空气流达到冷却效果。特别是再满负荷状态下，这意味着耗油量将显著降低。
然而，使这款发动机的燃油经济性达到最佳的关键还在于BMW的高精度燃油喷射系统。实际上，这种新一代燃油直喷技术满足了人们在实践中对出色燃油经济性的所有期望，同时，在动态性能和驾驶质量方面又没有丝毫妥协。高精度燃油喷射能够实现更为准确的燃油配比以及更高的压缩比，这是提高发动机效率及显著减少耗油量的理想前提。
所有这些都可通过位于气门之间中心位置的压电喷油器实现。创新的外开式喷油器被安装在这个位置，能够以圆锥油流形式分布喷出的燃油，确保了燃烧室内极为平稳的燃油分散。
通过开发这款采用双涡轮增压技术的全新直列6缸动力单元，BMW令这个历史悠久的发动机理念再次焕发了青春：就在不久以前，涡轮增压发动机刚刚庆祝了它诞生100周年纪念。涡轮增压器技术由瑞士工程师Alfred Büchi于1905年11月注册专利，

并在之后的几十年中，在航海和航空发动机上扮演了非常重要的角色。但直到很久以后，汽车制造商们才开始引入涡轮增压技术，欧洲首款采用这种技术的量产汽车是1973年生产的BMW 2002 turbo。
BMW – F1历史上第一个采用涡轮增压技术的世界冠军

在涡轮增压器100年的历史中，BMW设立了几个重要的里程碑：早在上世纪60年代后期，BMW就成为首家在房车赛事中采用涡轮增压发动机的制造商。在1983年，由巴西赛车手Nelson Piquet驾驶的一辆BMW Brabham成为首个赢得F1世界冠军的涡轮增压F1赛车，而甚至在更早的时候，BMW的发动机专家们就已经使一款排量仅为1.5升的发动机达到了远远超过1,000马力的输出功率。在赛车领域，利用涡轮增压技术来增加发动机输出功率几乎具有无限的潜力，然而，也正是这一原因，迫使赛车运动最高管理层作出决定，不再允许采用增压技术。
另一方面，在系列化生产中，迄今为止所采用的所有涡轮增压器都会产生令人讨厌的副作用，即耗油量增加。实际上，这种利益冲突长期以来一直无法克服。现在，最新的发动机技术开发成果使得人们找到了攻克这一难关的方法，这就是BMW所坚持的涡轮增压技术与高精确燃油喷射相结合，它无疑将成为实现高效动力的最理想途径。
现在，新型高性能动力单元标志着BMW直列6缸发动机开发的颠峰，有力地证明了这种理念及其最重要部件所具备的巨大潜力。凭借其卓越的响应特性以及同样出色的牵引力，新款发动机很快达到了系列化生产的标准，开创了驾驶动感的崭新局面。
实际上，考虑到这款发动机及其所采用的技术，BMW的发动机开发专家们甚至进行了其它更多改进：除了为实现超强动感而特别打造的传动系统外，这种技术还为稀薄燃烧直接喷射概念提供了切入点，从而成功地优化其它动力性能级别时的耗油量。通过这种方式，BMW再次证明了自己在发动机结构及开发最新现代驱动概念方面的强大实力，同时将sheer driving pleasure的理念提升到了更高的标准。
4.2
屡获殊荣的动力单元：
BMW发动机系列

作为新技术开发方面的先驱和领航者，BMW集团在日内瓦车展中再次脱颖而出。特别是在发动机和传动系统领域，早已由众多国际荣誉和奖项（例如BMW动力单元获得的“年度最佳发动机大奖”）充分验证的创新领袖地位进一步得到了巩固。
BMW新款6缸汽油发动机设立了新基准

BMW新款6缸汽油发动机无疑在各个方面设立了标准：通过这款新型直列
6缸动力单元，BMW进一步巩固了在发动机技术方面的全球领导地位。这款
3.0升汽油发动机是本级别中重量最轻的6缸发动机，最大输出功率高达195千瓦/265马力，在转速仅为2,500转/分钟时就达到了315牛顿米。这无疑是卓越驾驶动态和出色效率完美配合的结果。
对于轻型结构的合理应用带来了功率的增加和油耗的降低。这就是这款发动机的曲轴箱采用外镁内铝组合的原因。镁合金制成的气缸盖罩和底座以及轻质凸轮轴也使重量进一步降低。除此之外，发动机上采用完全无级调节Valvetronic电子气门管理系统、电动冷却液泵和完全可控的机油泵，使得车辆在欧盟测试循环中的耗油量降低了10%。
动力组件：来自BMW M GmbH的V10高性能动力单元

发动机系列中的另一个亮点是BMW荣获大奖的V10 5.0升高性能动力单元，其最大输出功率为373千瓦/507马力，装备在BMW M5轿车和BMW M6 Coupé上，能够为车辆提供极为强大的功率和出色的动力性能。而这两款车型的最大扭矩均达到了520牛顿米，性能水平远远超过了本级别细分市场中的传统车型。
发动机最大转速高达8,250转/分钟，这款10缸动力单元达到了以往只在纯正赛车上才能体验到的转速范围。超过100马力/升的比输出功率也是赛车才具备的特点。
重量经过优化的结构、极其精密的发动机电子装置、高压Double-VANOS双凸轮轴可变气门正时系统以及使用离子流技术的爆震和点火传感器都是这款非凡动力单元的技术亮点。
来自BMW慕尼黑工厂的V12和V8汽油发动机

专为BMW 760i/LI装备的BMW12缸发动机采用直接汽油喷射技术、Valvetronic电子气门和Double-VANOS双凸轮轴可变气门正时系统，是现代发动机技术的一项杰作。这款排量为5,972毫升的铝合金发动机在各个方面都极为出色，输出功率为327千瓦/445马力（6,000转/分钟），最大扭矩为600牛顿米（3,950转/分钟）。
这种超强动力带来的结果是，车辆从静止加速到100公里/小时仅需5.5秒，对于豪华轿车来说，这绝对是非常出色的成绩。凭借最为成熟精巧的发动机技术，车辆在欧盟循环中的耗油量也相对令人满意，为13.4升/100公里。
BMW V8汽油发动机装备在5系、6系和7系中，有两种尺寸可以选择。这些出色的发动机同样采用完全无级调节VALVETRONIC气门驱动机构以及无级调节双凸轮轴（Double-VANOS双凸轮轴可变气门正时系统）。4.8升发动机的输出功率相当大，为270千瓦/367马力（6,300转/分钟），最大扭矩为490牛顿米。而4.0升发动机最大输出功率为225千瓦/306马力（6,300转/分钟），最大扭矩为390牛顿米（3,500转/分钟）。
顶级8缸或6缸柴油发动机

BMW系列顶级车型BMW 745d中装备的V8柴油机是本级别最为强劲的发动机之一：最大输出功率为242千瓦/330马力（3,800 转/分钟），从1,900到2,500转/分钟的转速范围内，可以达到750牛顿米的最大扭矩，这款8缸动力单元的动力绝对令人印象深刻，赋予BMW 7系轿车极为出色的性能和极低的耗油量（在欧盟综合测试循环中仅为9.5升/100公里）。这款顶级柴油发动机采用全铝曲轴箱、两个废气涡轮增压器、第三代共轨燃油喷射及压电喷油器，并且标准装备了颗粒过滤器，就像其它所有BMW发动机一样，完全符合EU4排放标准。
发动机构造中的另一个里程碑是采用可变双涡轮增压技术（VTT）的BMW直列6缸柴油发动机，装备在BMW 535d等车型中。这款3.0升最大输出功率为200千瓦/272马力（4,400 转/分钟），是本级别细分市场中最强劲的6缸柴油发动机。发动机扭矩也相当出色，仅在1,500转/分钟的转速下就可以达到530牛顿米，而最大扭矩在2,000转/分钟转速下达到560牛顿米。
缩写“VTT”表示前后串行排列的两个不同尺寸的涡轮增压器：较小的涡轮增压器在较低发动机转速下工作，较大的涡轮增压器在较高转速下工作。凭借两级涡轮增压器的电子控制系统，6缸发动机在整个转速范围内都能平稳和谐地产生巨大的动力，而柴油发动机的最高转速可一路攀升到5,000转/分钟。




































