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新一代BMW Concept 5 ActiveHybrid(高效混合动力)概念车
震撼首发日内瓦车展

（慕尼黑/北京）宝马集团携新一代BMW 5系轿车首次亮相2010年日内瓦车展的同时，另一款面向未来中高端市场推出的全混合动力概念车型——BMW Concept 5系ActiveHybrid高效混合动力概念车也震撼登场。该车首次将BMW直列6缸发动机与电动驱动系统相结合，并在其细分市场中为动态驾驶乐趣和更高的可持续发展能力设立了新的标准。

BMW Concept 5 ActiveHybrid（高效混合动力）概念车不仅融合了新一代BMW 5 系轿车动感、高效和创新的特质，而且进一步发展了目前BMW ActiveHybrid X6 和BMW ActiveHybrid 7配备的传动技术。

BMW Concept 5 ActiveHybrid（高效混合动力）概念车的驱动系统由装备TwinPower Turbo的直列6缸汽油发动机、8挡自动变速箱和电驱动系统构成。搭配“传统”燃油发动机的BMW轿车本已效率极高，而在采用BMW ActiveHybrid技术后，油耗和排放又降低10%之多。与此同时，电动机提供的强大功能可以支持汽油发动机，从而产生极富动感的驱动力，为驾驶者带来更加运动的驾驶感受。
智能能量流管理系统同样提高了车辆的整体效率，独特的功能确保对车内所有能量传递通道进行适当的控制和管理，并可根据驾驶条件对传动系统部件的相互作用进行精确的调整。

BMW Concept 5 ActiveHybrid（高效混合动力）概念车所采用的传动技术可实现城市行驶的全电动和零排放需求。同时，一种基于混合动力的特殊自动启停功能，可在汽车遇到红灯、路口或交通堵塞而停车时关闭内燃发动机，从而进一步提高效率。该车还采用了已经用于BMW ActiveHybrid 7的辅助气候控制功能，更加优化了车辆的舒适性。
ActiveHybrid技术的特别发展是BMW EfficientDynamics（高效动力）的重要部分 
首辆基于新一代BMW 5系轿车研发的概念车向观众展示了下一代BMW ActiveHybrid技术。这项宝马针对中高级运动轿车所独创的技术方案可以智能地协调内燃发动机和电动驱动系统之间的运作。
宝马根据模块化原理（混合动力最佳的解决方案）不断改进着混合动力技术，从而为每一个车型概念和细分市场提供了最佳的BMW ActiveHybrid技术。
根据BMW EfficientDynamics（高效动力）发展战略，这将确保高效实用的混合动力技术以实现低耗减排。
BMW量产轿车细分市场：BMW混合动力车型兼具优异的动态表现和高效率
专门为BMW Concept 5 ActiveHybrid（高效混合动力）概念车研发的电能驱动系统被紧凑地安装在直列6缸发动机和自动变速箱之间，支持内燃发动机的运行。车辆后部的高压电池为电能驱动系统提供电力，电动发动机最大输出功率为40千瓦。
汽油发动机与电动发动机之间通过自动离合器进行连接。
由于电动发动机能够从开始运作时就产生非常大的扭矩，因此两个驱动系统之间的协调工作可以随时保证车辆迅速而强劲的加速。
完美结合，精确控制：高压电池同时为电动发动机与车载系统供电
BMW Concept 5系ActiveHybrid混合动力概念车在减速滑行和刹车时，电能驱动系统成为发电机为高压电池充电。这样就将原本浪费的刹车热能转换为电能储存备用。
这些无需任何油耗而获得的能量既可提供驱动力，又可为车内电子设备供电。
该系统的原理与BMW目前量产车型中的制动能量回收系统相同，而通过大功率电动发动机产生的电能更强，效率更高。
同样地，为这辆概念车特别开发的高压电池被安装在靠近车辆后轴的一个高强度特制箱体内。这种设计使得车辆的安全性和重量分配都处于最佳状态。一个集成控制单元持续地分析高压电池的充电状态，并对通过制动能量回收系统的充电进程，以及系统的冷却进程进行控制。除了电动发动机之外，高压电池还为车载网络供电。比如，这能够让汽车的辅助气候控制系统通过遥控功能在需要的时候启动，从而为汽车内部制冷，这即使在启动引擎之前也可实现。

同时，高压电池为车载网络的供电还保证了车辆全电动驾驶模式和自动启停功能的便利使用，所有电子功能（比如音频系统、气候控制或导航系统）都能在内燃发动机关闭的状态下继续使用。

独一无二：能提前分析驾驶状况的智能能量管理系统
无论在各种条件下和负载范围内，BMW ActiveHybrid技术的高效率和驾驶动感都表现出独特的潜力。

与传统混合动力车的额外效率在很大程度上受制于城市交通所不同，BMW ActiveHybrid X6和BMW ActiveHybrid 7通过将燃油发动机和电动发动机相结合，即使在高速行驶下也能实现低耗减排。而这一切必须通过高科技的电子动力元件，控制内燃发动机和电动发动机的互动，从而优化驾驶系统的整体效率。

BMW Concept 5 ActiveHybrid（高效混合动力）概念车再次扩展了这类动力电子元件的功能范围，并达到了一个更高的标准。例如，目前更加明确高效地利用由燃料和高压电池提供的能量来实现宝马特有的纯粹驾驶乐趣。

考虑到额外的因素，BMW BMW Concept 5 ActiveHybrid（高效混合动力）概念车配备的两种动力单元可以按照驾驶者的要求和当前驾驶条件进行最精确的定制。同时，动力电子元件还控制车辆附属元件和舒适配置，以实现效率最大化。

动力电子元件系统所控制的参数范围和精度，以及功能数量在以往车型中是绝无仅有的。高级别的全能网络连接使电子元件能够实现智能的能量管理，从而优化整车在各种条件下的运行策略。

BMW Concept 5系ActiveHybrid高效混合动力概念车的另一独到之处在于，它能够同时根据当前和即将发生的驾驶状况调整运行策略。为此，动力电子元件从车辆启动时就持续评估所有可能发生变化的数据以及驾驶者的意图，并让传动系中的组件和电子系统准备就绪。
为了预先分析驾驶状况，由发动机、底盘管理系统，以及车载驾驶辅助系统的传感器提供的数据反馈至动力电子元件系统。导航系统中所保存的路线选择数据同样也纳入最后的计算，以便预测后续路线的驾驶状况。通过分析，车辆将提前作出协调并优化所有系统运作，从而高效地分配能量。

例如，系统一旦确认前方的高速公路将转为下坡，高压电池的充电水平就会提前得到智能控制，以最大的存储空间预先为刹车能量的回收做好准备。

与其类似，高压电池可以在驾驶者抵达目的地之前及时充满电量，从而使系统能较早地关闭内燃发动机，并在后面的路程中转换到全电力驱动模式。实际上，这项具有远见的功能能够将电动能量的巡航范围增加多达30%。

BMW Concept 5 ActiveHybrid（高效混合动力）概念车：驾驶乐趣的未来和中高级轿车高效率的完美结合
经过优化后达到更高水准的BMW Concept 5系ActiveHybrid高效混合动力概念车的传动和控制系统，凸显了作为BMW EfficientDynamics基石的混合动力技术的重要性。因此，BMW Concept 5系ActiveHybrid高效混合动力概念车的新一代混合动力技术展现了极具吸引力的前景，而BMW ActiveHybrid技术的持续发展有助于为实现BMW品牌的独特性与和谐全面的理念提供实质性的帮助。

与目前传统的混合动力车型相比较而言，BMW Concept 5系ActiveHybrid高效混合动力概念车更动感、更高效、更智能。它令BMW在中高级细分市场的混合动力车型中更加与众不同。
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宝马集团

宝马集团是全世界最成功的汽车和摩托车制造商之一，旗下拥有BMW、MINI和Rolls-Royce三大品牌。作为一家全球性公司，宝马集团在13个国家拥有24家工厂，销售网络遍及140多个国家和地区。

2008年，宝马集团的全球总销量超过了143万辆汽车和10.1万辆摩托车。2008财年，集团总收入达532亿欧元，税前利润达9.21亿欧元。截至到2009年9月30日，宝马集团在全球的员工总数约为98,000名。

宝马集团的成功总是以前瞻未来和承担责任为基石。因此，宝马集团在整个价值链中贯彻生态和社会的可持续性发展，全面的产品责任以及明确的节能承诺已成为宝马集团长期战略的重要内容。基于上述努力，宝马集团已在过去五年连续被道琼斯可持续性发展指数评为汽车行业的领导者。
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