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宝马文化 创意呈现
格莱美平面设计大师施德明主持设计《CULTURE》
庆颂宝马投身文化发展事业40周年 
（慕尼黑/纽约/北京）宝马集团为庆颂投身文化发展事业40周年，近期在全世界范围内参与和支持了100多个文化项目。为表纪念，蜚声国际的纽约平面设计师施德明（Stefan Sagmeister）新近创作了《CULTURE》一书，整理记述了宝马集团历年在文化发展方面的积极举措。《CULTURE》一书由作者亲笔签名，限量制作了共1488本，暂不用于销售。该书于2011年3月9日在柏林召开的新闻发布会上由宝马集团董事弗兰克-彼得·阿恩特（Frank-Peter Arndt）首次向公众展示。
施德明表示：“这本书介绍了宝马集团参与和支持的所有文化活动，它是一部书，也是一部遥控车，四个隐藏的车轮和遥控装置能够让读者在房间中操控这本书的行驶，因为我认为，文化应该是一种动态的事物。”
这个不循规蹈矩，并且令人耳目一新的概念展现出施德明典型的风格。他的概念是：《 CULTURE》不仅是一本能够翻阅的书，而且是一部完整的、能够被遥控的汽车，一本能够随处驾驭的书。如果把1488本书的封面排列起来，还能够拼接成一幅7 x 7米的画面，画面呈现的是著名的BMW四缸大厦的鸟瞰图。作为宝马集团的总部大楼，BMW四缸大厦坐落于慕尼黑，由卡尔·施旺哲(Karl Schwanzer)于1972年设计建造。因此，每本书的封面都展现了独一无二的片段式的画面，整体设计独具匠心。
弗兰克-彼得·阿恩特激动地说：“施德明的这本书，以非传统的角度巧妙地展示了过去40年，宝马集团在全球参与和支持的文化活动的方方面面。这位平面设计师凭借新颖的创作理念，取得了另外一种成功：《CULTURE》并非要成为自我陶醉式的某种展示，而是体现具有原创精神的一种总结，它本身就是一件艺术作品。它让人在浏览阅读之外，还能收藏甚至随处驾驭。我很喜欢这本书，希望每个幸运的读者都会和我有同感。”
这本书根据宝马集团参与和支持的主要文化活动内容，共分为四个部分——当代艺术、古典音乐和爵士乐、建筑和设计，以及企业内部文化。前三个部分分别由著名指挥家丹尼尔•巴伦博伊姆（Daniel Barenboim）、画家奥拉维尔•埃利亚松（Olafur Eliasson）和建筑师扎哈•哈迪德（Zaha Hadid）撰写序言。这本书汇聚了曾和宝马集团合作过的艺术家的思想和观点。《CULTURE》全书包含了50多页的大幅彩色图片，展现了宝马集团在全球范围内对文化艺术的参与和支持。
施德明简介
两届格莱美奖得主施德明，出生于奥地利，曾于维也纳和纽约求学。滚石乐队、Talking Heads乐队和路瑞德 （Lou Reed）获奖的专辑封套设计也出自施德明之手，他不单是CD封套设计者，还广泛涉足电影置景、家具、海报乃至书籍设计。施德明仿佛在各个方面都得心应手，他已经成为全方位发展的国际艺术家。
施德明所作《Sagmeister. Made you Look》一书成为风靡一时的畅销作品。除了格莱美奖，他还荣获多个国际知名的设计类大奖，比如2009年的Lucky Strike Designer奖和2005年的库珀•休伊特国家设计奖（Cooper-Hewitt Communications Design ）。因此，施德明的身影频频出现于国际各大画廊和博物馆。施德明于1993年在纽约创立设计公司 Sagmeister Inc.，其公司作品曾于苏黎世、维也纳、纽约、柏林、东京、大阪、布拉格、科隆和首尔等地展出。
中文版媒体信息及高分辨率图片资料，请从以下网站下载：
www.press.bmwgroup.com
欲了解更多宝马集团及产品信息，请登录：

http://www.bmw.com.cn
http://www.minichina.com.cn
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宝马集团
宝马集团是全世界最成功的汽车和摩托车制造商之一，旗下拥有BMW、MINI和Rolls-Royce三大品牌。作为一家全球性公司，宝马集团在13个国家拥有24家工厂，销售网络遍及140多个国家和地区。

2010财年，宝马集团汽车的全球总销量约146万辆，摩托车销量超过11万辆。集团总收入达605亿欧元，税前利润达48亿欧元。截至2010年12月31日，宝马集团在全球的员工总数约为95,500名。

宝马集团的成功总是以前瞻未来和承担责任为基石。因此，宝马集团在整个价值链中贯彻生态和社会的可持续性发展，全面的产品责任以及明确的节能承诺已成为宝马集团长期战略的重要内容。基于上述努力，宝马集团已在过去六年连续被道琼斯可持续性发展指数评为汽车行业的领导者。
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