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爱相伴未来
“BMW童悦之家”儿童关爱计划走进义乌

（2012年2月19日，浙江，义乌）爱心相伴，悦鉴未来。今天，佛堂毛陈希望小学校园内热闹非凡，众多师生与宝马爱心大家庭的成员们温情相聚，在欢声笑语中共同庆祝“BMW童悦之家”的落成。宝马中国销售运营和经销商发展总监Karl-Heinz Gassner先生，宝马东区区域爱心大使周春平女士，与众多宝马爱心车主和媒体朋友共同见证了这一意义非凡的时刻。

“BMW童悦之家”儿童关爱计划，是由宝马爱心基金发起，携手BMW经销商共同打造的以关注经济条件相对落后地区儿童的成长、发掘儿童潜力为目标的社会公益项目。它依托宝马爱心基金的捐赠，通过 “BMW童悦之家” 的建设和不定期的BMW车主志愿者活动，为儿童提供必要的成长援助和心灵关爱，兼顾有潜力儿童的发现和培养。为了实现这一目标，各地BMW经销商均积极响应宝马爱心基金号召，联系当地经济条件相对落后的学校，开展实施计划。

[bookmark: _GoBack]毛陈希望小学创办于2005年9月，它是一所民工自筹资金，集资创办的农民工子弟学校。教学楼是租的佛堂镇毛陈村95年所建造的一栋楼，经过简单改造而成。学校共可容纳学生530人，学生基本上是来自于江西贵州、云南等地的外来民工子女。学校教师10人，行政3人，后勤3人，一个老师同时要教好几门课。教室里只有桌椅、黑板，没有投影，没有电脑。孩子们的课余生活也非常单一，学习条件非常艰苦。

了解到这些情况后，宝马爱心基金和BMW授权经销商义乌泓宝行立即主动与学校取得联系并在第一时间开始行动，积极筹建“BMW童悦之家”并组织爱心车主发起关爱活动，为践行“BMW童悦之家”儿童关爱计划迈出了坚实的一步。

在崭新落成的毛陈希望小学“BMW童悦之家”中，除了上万册的图书，还有电脑、投影仪、影音教学素材，以及种类繁多的文体器材。这不仅将丰富孩子们的学习生活，同时也能在课余时间为他们营造一个良好的活动和成长环境。爱心车主代表朱山英表示：“毛陈希望小学虽然办学条件落后，教学水平也不高，但孩子们都学习勤奋、刻苦。这一点让我和我的孩子都深受感动。相信‘BMW童悦之家’的落成，对孩子们的成长会有很大帮助”。

落成仪式上，BMW爱心车主志愿者与孩子们合唱的《感恩的心》将仪式推向了高潮，也让来自宝马爱心大家庭的关爱，直抵现场每一位参与者的心扉。孩子们用特有的天真和纯朴，向宝马爱心大家庭成员及到场嘉宾表达了深深的感恩之情。仪式后，爱心车主志愿者带领孩子们共同完成了“我的梦想”手绘长卷，孩子们用画笔尽情挥洒对未来的憧憬。这幅画卷不仅把孩子们的梦想生动地展现出来，也预示着宝马爱心基金未来将以“BMW童悦之家”为依托，在孩子们实现梦想的旅途中助上一臂之力。

“此次捐建‘BMW童悦之家’是一个新的开始”，义乌泓宝行总经理陈江表示：“义乌泓宝行自成立以来一直秉承BMW的公益理念，积极回馈社会，履行企业社会责任。今天，看到孩子们在‘BMW童悦之家’安静读书的画面，让我们坚定了不断完善这个平台的决心。我们会积极号召更多爱心车主加入到志愿者的队伍中来，和BMW一起关爱孩子们的成长，通过物质和精神的双重帮助让他们拥有更加健康、温暖及丰富的成长环境。”

作为宝马爱心基金2011年开始的重点项目之一，“BMW童悦之家”儿童关爱计划将传承宝马关注教育，关爱青少年成长的精神，把温暖和阳光带给更多的孩子。作为一家植根本土的国际化企业，宝马始终坚持在自身发展的同时，追求企业和社会的长期和谐发展。今后，宝马爱心基金将继续作为长期的、开放的企业社会责任平台，有效整合与支持BMW的各项企业社会贡献项目，从教育支持、环境保护、文化促进以及社区关爱等领域积极回馈社会。秉持着“行有道 爱无界”的宗旨，凝聚和带动整个BMW大家庭的力量，用行动实践对中国社会的长期承诺。
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宝马集团
宝马集团是全世界最成功的汽车和摩托车制造商之一，旗下拥有BMW、MINI、Husqvarna和Rolls-Royce四大品牌。作为一家全球性公司，宝马集团在14个国家拥有25家生产和组装厂，销售网络遍及140多个国家和地区。

2011年，宝马集团汽车的全球总销量约167万辆，摩托车销量超过11.3万辆。2010财年，集团总收入达605亿欧元，税前利润达48亿欧元。截至2010年12月31日，宝马集团在全球的员工总数约为95,500名。

宝马集团的成功总是以前瞻未来和承担责任为基石。因此，宝马集团在整个价值链中贯彻生态和社会的可持续性发展，全面的产品责任以及明确的节能承诺已成为宝马集团长期战略的重要内容。基于上述努力，宝马集团已在过去七年连续被道琼斯可持续性发展指数评为汽车行业的领导者。
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