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全新BMW 3系, 演绎经典引领时尚
（北京）2012年7月13日，全新一代BMW 3系在中国上市。作为一代全新开发和设计的产品，全新BMW 3系在科技含量和性能全面提升并保持运动家本色的同时，在设计上也达到新的高度，而且同时推出三大设计套装，引领汽车时尚的潮流。
BMW经典设计的时尚演绎
全新BMW 3系既继承了传统又启用了新的设计语言，实现了内外设计的和谐与美感。宝马经典的双圆头灯和双肾型格栅设计在1933年推出的BMW 303车型就已出现，如今已经变成BMW汽车最醒目的前脸特征，每一代产品都对其进行全新设计和时尚演绎。大约上世纪90年代“天使眼”出现，使车辆拥有了夜间的识别特征。在全新BMW 3系上，全新设计的双圆头灯与扁平的双肾型进气格栅交融在一起，两个经典元素在宝马历史上首次相会，巧妙增加了车辆头部的视觉宽度，并形成三维立体的效果。三维效果是面向未来的设计语言，在车辆内部设计上也得到了体现。
车辆侧面看去，完美的车身比例、短前悬、长轴距和长发动机罩设计都是典型的BMW运动风格，而醒目的车身腰线贯穿车身，车门把手融合其中。这些设计风格在1972年推出的BMW 3.0 CSL上最为突出，这款车是BMW为参加欧洲房车大奖赛而设计的。那一年，一位法国车手和收藏家哈威-宝连准备驾驶BMW 3.0 CSL参加勒芒24小时耐力赛，他突发奇想邀请他的朋友美国艺术大师亚历山大-考尔德在赛车上进行艺术创作，后来这辆车成为BMW艺术车的开山鼻祖，而这也是大师留给世人的最后一件作品。这款赛车的很多设计原则被后来的BMW 3系继承下来，造就了BMW 3系与生俱来的运动性格和艺术气质。
全新BMW 3系的侧面极具雕塑感，这得益于本世纪初开始的钢材成型技术的进步和BMW设计师的大胆突破。C柱弯角的设计也是BMW的经典元素。上世纪60年代的设计师霍夫迈斯特（Hofmeister）提出的这种设计不仅给车辆后排提供了更好的视野和上下车的便捷，而且使车辆看上去更有力量，即使在静止时也充满动势。新车型尾部经过了全新设计，BMW经典的L型尾灯设计配合L型LED光带非常和谐，炙热钢铁般的色泽经过特殊的追色处理，增强了车辆在夜间的辨识度。 
车辆内部设计同样体现出经典的韵味和现代的时尚感。BMW一贯倡导以驾驶者为导向的设计原则，新车型的中控台向驾驶员方向小角度倾斜，仪表盘同样采用经典的双圆仪表设计。这种设计来自20世纪30年代的传奇赛车328，因为对于一部赛车来讲，速度表和转速表同样重要。新车型每个区域的按键功能都非常明确，操作方便，三幅式运动型多功能真皮方向盘尺寸较小，握杆较粗，是运动型车辆的典型设计。电子换挡杆采用非规则造型，经过了精密的人体工程学设计，能够保证与手形最佳的贴合度。全新BMW 3系采用独立式显示屏设计，降低了中控面板的高度，帮助驾驶员获得更好的视野。这种设计最早出现在新一代6系上，设计灵感来自乘风破浪的快艇所溅起的浪花。在全新BMW 3系上，设计师通过材质与层次不同的变化，塑造了好像BMW i8概念车的外部设计一样的立体感。经典的设计元素在新的设计语言中得到了全新诠释，赋予了新车别样的运动和时尚感。
两种轴距的全新BMW 3系整体风格保持一致，但作为全新开发而不是简单加长的一代产品，设计师为其精心设计了很多差异性特征，使车辆更易识别。前部：长轴距车型的进气格栅饰条更宽并且向下方弯折，使车头更显大气；侧面：长轴距车型拥有一条优雅的镀铬饰条与其独特的C柱造型进行呼应；车辆尾部：长轴距车型采用了水平镀铬饰条，增加了车辆尾部的视觉宽度，与车身侧面镀铬饰条交相辉映，使整车更加立体。尤其突出的是，长轴距BMW 3系更长的轴距使车辆呈现出更加优雅的动感，而专门为这款车设计的C柱曲线向车尾蜿蜒，形成“L”造型，突出了向后延伸的视觉效果，成为长轴距车型最醒目的身份标志。
时尚和个性的领导者：三种设计套装同级别独有 

基于对现代消费者个性需求和时尚的洞察与灵感，BMW设计套装是近年才引入汽车业的时尚概念。时尚已经渗入到社会精英人士生活中的方方面面，无论是男士的手表、女士的皮包、还有四季的服饰以及生活器皿，消费者对时尚的需求已经成为一种习惯。作为生活中可能是最具感性象征的汽车当然应该去回应这种潮流。BMW 3系面对一个崇尚时尚的人群，所以全新BMW 3系提供了BMW目前全部三种设计套装，分别是运动设计套装、豪华设计套装和风尚设计套装。每种风格精心设计的细节差异超过15个，分别适用于相应车型，让原本个性十足的新车变得更有魅力。
运动设计套装的灵感源于飞行、航海、赛车和高尔夫等富有激情的运动项目，强调运动的活力、力量感和运动家风范。内部装饰颜色以最有激情的红色为主，比如运动型红圈仪表、带珊瑚红色装饰条的黑色高光中控台饰板、带红色缝线的运动型真皮座椅、带红色缝线的多功能运动型真皮方向盘，以及带红色细节装饰的车钥匙等等。外观上则以最有力量的黑色装饰，包括3D效果的黑色高光进气格栅条、带黑色高光装饰条的保险杠、与车身同色的或黑色高光外后视镜和黑色镀铬排气管等。每个设计套装都提供个性化的轮毂、迎宾踏板和设计套装徽章。
豪华设计套装追求精致典雅，以体现车主的品味。其风格让人联想到真皮的味道和触感、金属和实木的质感与精致，从内到外包括车钥匙等十余处细节上多采用高光镀铬装饰，内饰选用胡桃木，让车辆散发出别有的豪华和精致。
风尚设计套装崇尚简约自然，体现出独特的美学理念。那些喜欢北欧家具、意大利灯具还有德国金属制品的客户一定会欣喜地发现深珍珠贝白色装饰的仪表板、方向盘、车钥匙是如此迷人，而且同一风格的铝制缎纹饰条出现在保险杠和进气格栅，显示着车主的简约主张。 
三种设计套装的引入，不仅是外观，更是整车风格的改变，是一种个性的标识。此外，新车型的车身颜色也极其丰富，哈瓦那棕、开司米银是首次引入到3系家族，这些颜色之前5系或7系才提供。墨尔本红也是此次全新3系上市新引进的颜色。全新BMW 3系仅从设计上就又一次站到了时尚和个性的最前沿。
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