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匠心铸就中国品质，打造绿色出行新典范
全新BMW i3正式下线
· 全新BMW i3于里达工厂顺利下线，彰显宝马集团电动化攻势势头正劲
· 融汇四大工艺车间尖端智造成果，全新BMW i3以品质内涵再立标杆
· 绿色工厂打造绿色车辆，全新BMW i3助力宝马引领可持续未来出行
（沈阳/北京）5月5日，BMW首款纯电动中型运动轿车——全新BMW i3于宝马集团位于沈阳生产基地的第三座整车工厂——里达工厂正式下线，这表明宝马集团在中国的电动化步伐进一步加快。随着全新BMW i3的上市和创新BMW i7的亮相，宝马已为中国用户呈现5款纯电动车型。年内，宝马集团的量产和试生产纯电动车型预计将达15款，覆盖约90%的豪华车细分市场。到2025年底，宝马集团计划在全球交付200万辆纯电动车，这一数字将在2030年达到1,000万辆。如此强大的电动化攻势，再一次印证了宝马集团“无可持续不豪华”的发展理念。
华晨宝马汽车有限公司技术及生产高级副总裁昆硕先生表示：“ 全新BMW i3的顺利下线，也充分展现了宝马的本土研发和生产能力达到全新高度。得益于宝马前瞻的制造理念和先进的生产体系，我们才能不断满足中国客户对于高品位、高标准、高品质的追求。新车型的推出，离不开德国总部与中国团队紧密而完美的配合。正是所有人精诚合作与不懈努力，使得这款极具产品魅力的车型得以引领市场，这是每一位华晨宝马人的骄傲！”

领先全球的生产工艺，铸就杰出的豪华品质
全新BMW i3车身侧面数条纤细凌厉的腰线生动诠释了现代运动美学，如此精准的诗意得益于超高的冲压精度保证。冲压车间配备了全球最先进的伺服万吨六序冲压机，不仅作业效率高，冲压精度最高更可达0.2毫米，堪比发丝直径的精度充分保障了线条的精准和犀利。
此外，卓越电动驾趣需要强劲的车身刚性作为支撑。车身创新运用了包括高强度钢、热成型钢、多相钢、铝镁合金等多种金属材料，通过完美的材料配比，呈现超强刚性的轻量化效果。此外，复杂多样的车身材料对连接设备和技术提出了更高要求。车身车间首次引入的全新焊接机器人及BMW第四代电伺服焊枪，实现了更精准高效的焊接和预防性维护，通过多达十种以上的先进连接技术将车身各部件无缝坚固地连接在一起，为座舱内每一名乘客的安全保驾护航。 
全新BMW i3提供六种美轮美奂的个性化车漆供客户自由选择，拥有63台机器人的智能喷涂车间保证了这些色彩的亮丽耐久。全新BMW i3的车身涂层要经历前处理电泳工艺、密封胶工艺、集成喷涂工艺、及发泡和注蜡工艺等多道工艺。其中，面漆采用全自动集成喷涂工艺，使用新一代喷涂机器人设备，使喷涂细密程度得到进一步提升。一系列先进的喷涂工艺增强了车身防腐降噪性能、抗碎石碰击能力与防水性，令车身光泽更加夺目，更为客户带来安静、安全和豪华的驾乘体验。
全新BMW i3所搭载的第五代动力电池包，由华晨宝马动力电池中心二期生产，采用811镍钴锰三元锂离子电池，总容量达约70千瓦·时，在CLTC标准下续航里程可达526公里。得益于宝马在动力电池领域贯穿电芯原材料、化学配方、电池包内部结构设计、精益生产工艺等全方位技术积累，该电池包在性能表现、能量密度、续航里程、安全性以及全生命周期的质量可靠性等多个维度实现完美平衡。
融汇数字豪华体验与卓越电动驾趣，树立细分市场标杆
作为细分市场上首款豪华纯电动中型运动轿车，全新BMW i3提供了多达二十项的高价值标准配置，以全面强大的产品力树立了当之无愧的标杆。例如，同级领先的2,966毫米超长轴距、座垫与靠背均进行增厚的中国独有舒适座椅，及后排舒适型头枕，令后排空间宽大且舒适。数字化感官体验也进一步升级，BMW一体式悬浮曲面屏及全新BMW iDrive和BMW操作系统8.0，带来BMW最新的人车交互体验。再结合全景玻璃天窗、9种组合的环境氛围灯，进一步令整个驾驶座舱兼具科幻感与豪华感。
全新BMW i3同时也以卓越的电动性能和操控表现，为客户带来了非凡的纯电驾享。它采用了第五代BMW eDrive电驱技术及励磁同步电机，令eDrive35L车型最高输出功率达到210千瓦，最大扭矩达到400牛·米，单电机驱动即可令车辆达到6.2秒的百公里加速成绩，动态表现可圈可点。同时，进一步优化的空气动力学设计、更低的重心、更宽的前后轮距、更强的车身刚性（配备前避震顶端拉杆以及前后防倾杆），赋予了全新BMW i3更极致、更充沛的驾驶乐趣。而创新的HRS液压回弹减震技术的应用，以及标配的后轴空气悬架，更在动感之外增添了恰到好处的舒适与惬意。
绿色工厂打造绿色车辆，宝马引领可持续未来出行
宝马集团将可持续发展理念贯穿各个环节中，希望为消费者打造“最绿色的电动车”。以全新BMW i3为例，它的全生命周期均实现碳减排，包括从设计开发、供应链、生产、使用到回收阶段。从生产设计之初，全新BMW i3就贯彻可持续理念。它的驱动单元采用励磁同步电机，不使用稀土材料，降低了对稀有金属资源的依赖。在生产环节中，不仅所有零部件均使用安全无污染的原材料，并且全部使用100%可再生能源电力，且仍不断优化水资源的使用效率和循环能力。全新BMW i3搭载的动力电池车间采用先进环保的绝缘漆喷涂设备，可以实现喷涂材料的高效回收。与此同时，里达工厂还配备了行业领先的“智能综合能源管理系统”，用于监测、分析能源消耗情况并有针对性地进行优化和调整。全新BMW i3在里达工厂的下线，充分诠释了“绿色工厂打造绿色车辆”这一完美范式。
同时，得益于严格的材料管理体系，华晨宝马一直致力于寻求使用更高可回收和可再利用率的材料。目前，宝马在中国已经建立了完善的经销商高压动力电池回收管理流程，华晨宝马还搭建了电池码溯源管理系统，所有国产和进口电动车的电池信息都传送到这个专门的溯源平台，对电池从生产直至报废回收的全生命周期进行追踪，并实现与国家平台的对接。
宝马的每一个创新设备和技术的应用都在回应“可持续”的命题，令全新BMW i3实现了全价值链可持续发展的目标。宝马集团始终将可持续发展作为中国战略的核心，全力支持中国向低碳经济转型，而全新BMW i3正是宝马集团可持续战略的生动呈现。
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