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Rolls-Royce Motor Cars / Louis XIII Holdings
Comunicato stampa congiunto
IL MAGNATE DEL LUSSO STEPHEN HUNG ORDINA LA MAGGIOR FLOTTA MAI VISTA DI ROLLS-ROYCE PHANTOM PER IL SUO HOTEL LOUIS XIII A MACAO 
16 settembre 2014 
Il magnate del lusso Stephen Hung ha acquistato la più grande flotta del mondo di Rolls-Royce Phantom, ordinando ben 30 modelli di Phantom a passo lungo personalizzati per il suo hotel Louis XIII a Macao. L’operazione rappresenta l’ordinativo di Rolls-Royce più importante della sua storia. Due dei modelli Phantom della flotta saranno le Rolls-Royce più costose mai commissionate.

Il contratto è stato formalizzato il 16 settembre 2014 con una cerimonia per la firma tenutasi nella sede inglese di Rolls-Royce a Goodwood, nel West Sussex. Alla cerimonia per la firma hanno assistito l’amministratore delegato di Rolls-Royce, Torsten Mueller-Oetvoes, e il presidente del Louis XIII, Stephen Hung, in presenza del consiglio di amministrazione di Rolls-Royce Motor Cars, vari dirigenti del Louis XIII e un rappresentante di Graff Diamonds. 

"Macao si sta rapidamente trasformando nella capitale del lusso della Cina e siamo onorati di avere l'opportunità di aggiungere alle tante attrazioni di Macao, la flotta di Rolls-Royce Phantom più grande del mondo, compresi i due modelli più lussuosi mai costruiti da Rolls-Royce. Louis XIII e Rolls-Royce Motor Cars condividono la stessa filosofia: offrire l'esperienza perfetta alla clientela più esigente di tutto il mondo" ha dichiarato il presidente del Louis XIII, Stephen Hung.

"Noi di Rolls-Royce Motor Cars siamo lieti e onorati che il Sig. Hung ci abbia commissionato l’ordinativo di Phantom più grande della storia della Rolls-Royce. Una volta consegnata all'hotel Louis XIII nel 2016, la sua flotta di Phantom promette di diventare uno degli spettacoli più suggestivi e impressionanti mai visti a Macao. La commessa di Mr. Hung riconferma la posizione della Phantom in vetta alle preferenze automobilistiche di coloro che desiderano sperimentare quanto di meglio il mondo abbia da offrire in fatto di lusso" ha commentato Torsten Mueller-Oetvoes, amministratore delegato di Rolls-Royce Motor Cars.

Ciascuna delle 30 Rolls-Royce verrà personalizzata fin nei minimi dettagli dal team di progettazione del reparto Bespoke di Rolls-Royce a Goodwood, che lavorerà a stretto contatto con il Sig. Hung e il Louis XIII per creare delle vetture assolutamente uniche. Elementi di personalizzazione di recente creazione saranno applicati su vasta scala sia agli interni sia agli esterni delle vetture, tra cui una serie limitata di orologi personalizzati ideati e creati dalla ditta Graff Luxury Watches. Le due Phantom più costose saranno dotate inoltre di accessori interni ed esterni placcati in oro.
 
Rolls-Royce Motor Cars ha collaborato anche alla progettazione del parcheggio e dei vialetti di accesso per ospitare la flotta nel Louis XIII, e provvederà all’addestramento dei suoi chauffeur a Macao per guidare e manovrare alla perfezione delle vetture così uniche.
 
La flotta di Phantom trasporterà gli ospiti del Louis XIII, sito in Cotai Strip, a Macao, in occasione della sua inaugurazione verso la prima metà del 2016. 
 
-Fine-
 
Note per gli editori: 
 
Louis XIII
Louis XIII Holdings Limited è una società quotata in borsa ad Hong Kong (codice titolo: 577). Louis XIII Holdings sta costruendo un nuovo hotel e centro di intrattenimento a Macao, in Cotai Strip, per ospitare una collezione unica di esperienze di lusso eccezionali ed esclusive. 
 
Per maggiori informazioni, visitate www.lxiii.com.
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Bespoke è Rolls-Royce 
Anche se ogni Rolls-Royce è speciale, molti clienti desiderano aggiungervi degli elementi distintivi fuori serie che rendano le loro vetture assolutamente uniche. Questo è compito del reparto di progettazione Bespoke della Casa, un collettivo formato dai migliori progettisti, ingegneri e artigiani del settore automobilistico. 
Tale approccio ha distinto Rolls-Royce per oltre un secolo, grazie a metodi attuali che riecheggiano l'età dorata dei carrozzieri, quando i clienti acquistavano i loro telai e motori per poi farli montare in carrozzeria in base alle loro specifiche istruzioni. 
[bookmark: _GoBack]Dai dettagli più raffinati alle formule più audaci, i clienti lavorano gomito a gomito con il personale di Bespoke per realizzare i loro desideri. L’ispirazione può sorgere ovunque: un cliente vuole una finitura esterna che si abbini perfettamente con il suo capo di abbigliamento prediletto? O preferisce una creazione più elaborata che cerchi di raccontare una storia? Tutte le idee vengono esplorate. 
Con una libertà di azione ineguagliabile, il reparto Bespoke costituisce il vero fiore all'occhiello della promessa di esclusività del marchio Rolls-Royce Motor Cars, ed è per questo che Bespoke è l’essenza stessa della Rolls-Royce. 

Ulteriori informazioni:
Tutti i nostri comunicati e i materiali per la stampa, oltre a una vasta selezione di foto e video ad alta risoluzione, sono disponibili per il download presso la sezione media del nostro sito web PressClub. Il Communication Team di Rolls-Royce Motor Cars è presente anche su Twitter.
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