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Rolls-Royce Motor Cars / Louis XIII Holdings
Gezamenlijke aankondiging aan de media
ONDERNEMER IN DE LUXESECTOR STEPHEN HUNG BESTELT GROOTSTE WAGENPARK ROLLS-ROYCE PHANTOMS OOIT VOOR LOUIS XIII-HOTEL IN MACAU 

16 september 2014	

Ondernemer in de luxe sector Stephen Hung heeft het grootste Rolls-Royce Phantom-wagenpark ter wereld aangekocht, met het plaatsen van een bestelling van 30 Bespoke Extended Wheel Base Phantoms voor zijn Louis XIII-hotel in Macau. Deze transactie vertegenwoordigt ’s werelds allergrootste bestelling Rolls-Royces ooit.  Twee van deze auto’s zullen de duurste Rolls-Royce Phantoms zijn waarvoor ooit opdracht gegeven is.

De aankoop werd op 16 september 2014 voltooid met een ondertekeningsceremonie op de thuisbasis van Rolls-Royce in Goodwood in West Sussex, Engeland. De ceremonie ter ondertekening werd bijgewoond door de algemeen directeur van Rolls-Royce, Torsten Müller-Ötvös, de president van Louis XIII, Stephen Hung, de Raad van Commissarissen van Rolls-Royce Motor Cars, directieleden van Louis XIII en een vertegenwoordiger van Graff Diamonds. 

“Macau ontwikkelt zich snel tot de luxe hoofdstad van China en we voelen ons vereerd dat we de mogelijkheid hebben bij te dragen aan de vele zaken die Macau onderscheiden met ‘s werelds grootste wagenpark Rolls-Royce Phantoms, inclusief de twee meest luxueuze voertuigen die Rolls-Royce ooit heeft gebouwd.  Louis XIII en Rolls-Royce Motor Cars delen dezelfde filosofie: de perfecte ervaring bieden aan ‘s werelds meest veeleisende klanten,” aldus de president van Louis XIII, Stephen Hung.

“Hier bij Rolls-Royce Motor Cars is het ons een genoegen en zijn we vereerd dat Dhr. Hung Rolls-Royce opdracht heeft gegeven tot het leveren van de grootste enkele bestelling Phantoms uit de geschiedenis.  Het Louis XIII-wagenpark van Phantoms belooft een van de indrukwekkendste gezichten ooit in Macau te worden wanneer ze aan zullen komen bij het Louis XIII-hotel in 2016.  De bestelling van Dhr. Hung bevestigt de toppositie van de Phantom als de automobiel bij uitstek voor diegenen die graag de meest uitgelezen luxe ter wereld ervaren,” merkte Torsten Müller-Ötvös, algemeen directeur van Rolls-Royce Motor Cars, op.
Elk van de 30 Rolls-Royces is uitgebreid aangepast door het Bespoke-ontwerpteam van Rolls-Royce in Goodwood, daarbij nauw samenwerkend met Dhr. Hung en Louis XIII om voertuigen te creëren die zich wezenlijk onderscheiden. Nieuw ontworpen en op maat gemaakte elementen zijn veelvuldig toegepast op zowel het interieur als het exterieur van de auto’s, inclusief op maat gemaakte klokken, ontworpen en gemaakt door Graff Luxury Watches. De twee duurste Phantoms zullen daarnaast ook nog externe en interne vergulde accenten hebben.  

Rolls-Royce Motor Cars heeft ook geholpen bij het ontwerpen van de parkeergelegenheid en de opritten voor het stallen van het wagenpark bij Louis XIII en zal de Louis XIII-chauffeurs uit Macau instrueren in het op juiste manier besturen en hanteren van deze unieke voertuigen. 

Het Phantom-wagenpark zal de gasten van Louis XIII, dat gelegen is aan de Cotai Strip in Macau, vervoeren wanneer het wordt geopend in de eerste helft van 2016. 

- Einde -



Informatie voor de redacteurs: 

Over Louis XIII
Louis XIII Holdings Limited is een beursgenoteerd bedrijf op de Hong Kong Stock Exchange (beurscode: 577).  Louis XIII Holdings bouwt een nieuw hotel en amusementsbestemming op de Cotai Strip in Macau waar een unieke verzameling zeldzame en exclusieve luxe-ervaringen zal worden ondergebracht. 

Meer informatie kan worden verkregen op www.lxiii.com.

Perscontacten:
1. Edelman 
Chaanah Crichton 	+852 2837 4788 	chaanah.crichton@edelman.com

1. Edelman
Yammy Wong		+852 2837 4781 	yammy.wong@edelman.com 

1. Edelman
Clara So			+852 2837 4771 	clara.so@edelman.com 




Bespoke is Rolls-Royce 

Iedere Rolls-Royce is speciaal, maar vele klanten wensen uitzonderlijke onderscheidende elementen aan te brengen om hun auto volledig uniek te maken. Dit valt ten deel aan de Bespoke-ontwerpafdeling: een collectief van de beste ontwerpers, ingenieurs en vakmensen uit de automobielindustrie. 

Deze aanpak onderscheidt Rolls-Royce al meer dan 100 jaar, waarbij de hedendaagse methodes een beeld oproepen van de tijden van de wagenmaker, toen klanten hun chassis en motor kochten alvorens het koetswerk naar hun exacte specificaties vorm te laten geven. 

Van de kleinste details tot de stoutmoedigste uiting, klanten werken nauw samen met het team om hun wensen uit te laten komen. Inspiratie kan overal vandaan komen; of het nu een verzoek is om de afwerking van het exterieur exact te laten aansluiten bij een favoriet kledingstuk, of een uitgebreidere creatie die een verhaal vertelt, aan alle ideeën wordt aandacht besteed. 

Met een ongeëvenaard bereik in personalisatie, is Bespoke zeer zeker de parel van de unieke merkbelofte van Rolls-Royce Motor Cars, en is Bespoke inderdaad Rolls-Royce. 

Meer informatie:
U vindt al onze persberichten en persmappen, evenals een uitgebreide selectie te downloaden foto’s in hoge resolutie en videomateriaal op onze media-website, PressClub. U vindt het communicatieteam van Rolls-Royce Motor Cars ook op Twitter.
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