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Rolls-Royce Motor Cars / Отель Louis XIII Holdings
Совместное заявление для СМИ
рекордное количество автомобилей ROLLS-ROYCE PHANTOM будет создано специально для отеля LOUIS XIII в Макао 
16 сентября 2014

Успешный предприниматель Стивен Хун (Stephen Hung) разместил самый крупный заказ на автомобили Rolls-Royce за всю историю компании. Для принадлежащего ему отеля Louis XIII г-н Хун заказал 30 роскошных автомобилей Phantom Extended Wheelbase с эксклюзивным дизайном, разработанным подразделением Bespoke. Два автомобиля из этих 30 станут самыми дорогими за всю историю Rolls-Royce Phantom. 


Торжественное подписание договора состоялось 16 сентября на родине Rolls-Royce в Гудвуде (Западный Суссекс, Англия). В церемонии приняли участие генеральный директор Rolls-Royce Motor Cars Торстен Мюллер-Отвос (Torsten Müller-Ötvös), председатель совета директоров отеля Louis XIII Стивен Хун (Stephen Hung), члены совета директоров Rolls-Royce Motor Cars, высшее руководство отеля Louis XIII и представитель компании Graff Diamonds. 

«Динамично развивающийся регион Макао превращается в один из ключевых центров индустрии услуг и продуктов класса «люкс». Для нас большая честь получить возможность подчеркнуть особенности Макао, предоставив самый многочисленный в мире автопарк, состоящий из роскошных Rolls-Royce Phantom, включая два самых дорогих автомобиля за всю историю марки.  Философии Louis XIII и Rolls-Royce очень схожи: мы стремимся предлагать наивысшее качество для самых требовательных клиентов», — заявил председатель совета директоров отеля Louis XIII Стивен Хун.

«Мы гордимся тем, что для создания автопарка г-н Хун обратился именно в Rolls-Royce Motor Cars и разместил самый крупный в истории заказ на автомобили Rolls-Royce Phantom. Мы рады начать сотрудничество с Louis XIII.  После того как в 2016 году автомобили Rolls-Royce Phantom будут доставлены в отель, автопарк Louis XIII станет одной из самых впечатляющих достопримечательностей Макао.  Заказ г-на Хуна еще раз подтверждает лидерство Phantom в сегменте автомобилей класса «люкс». Эта модель — идеальный выбор для тех, кто стремится к вершинам успеха и роскоши», — так комментирует это событие Торстен Мюллер-Отвос, генеральный директор Rolls-Royce Motor Cars. Уникальный дизайн каждого из 30 автомобилей был специально разработан сотрудниками подразделения Rolls-Royce Bespoke в Гудвуде совместно с г-ном Хуном и представителями отеля Louis XIII. Ручная сборка, возможность выбора материалов обивки салона, отделки колесных дисков и цвета покраски кузова придали автомобилям максимум индивидуальности. Элементы персонализации присутствуют как в дизайне кузова, так и в оформлении салона. Среди многих особенных деталей -  уникальные часы, созданные на заказ Graff Luxury Watches.  Кроме того, в дизайне кузова и салона двух самых дорогих автомобилей Rolls-Royce Phantom в мире будут  присутствовать декоративные элементы с позолотой.
Компания Rolls-Royce Motor Cars также приняла участие в проектировании парковки и подъездных путей на территории отеля Louis XIII. В дальнейших планах у Rolls-Royce  - обучение водителей, работающих при отеле, всем тонкостям управления этими уникальными автомобилями и должному уходу за ними.
Автопарк, состоящий из автомобилей Rolls-Royce Motor Cars, предназначен для гостей отеля Louis XIII, расположенного в районе Котай города Макао и являющегося частью комплекса Cotai Strip. Открытие отеля Louis XIII намечено на первую половину 2016 года.
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