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劳斯莱斯汽车与路易十三集团
联合新闻稿

澳门商人洪永时为路易十三酒店组建史上最大规模劳斯莱斯汽车幻影车队
2014年9月16日 

澳门商人洪永时（Stephen Hung）向劳斯莱斯汽车订购了30辆Bespoke定制的幻影加长版车型，将为澳门路易十三酒店（Louis XIII hotel）组建世界最大规模的劳斯莱斯幻影车队。此次交易亦是劳斯莱斯汽车有史以来最大的单一订单，而其中两辆将会成为劳斯莱斯汽车史上最为昂贵的幻影车型。

签订仪式于2014年9月16日在英格兰西萨塞克斯郡（West Sussex）的劳斯莱斯汽车古德伍德总部举行。劳斯莱斯汽车有限公司首席执行官托斯顿·穆勒·乌特弗斯（Torsten Mueller-Oetvoes）、路易十三集团主席洪永时、劳斯莱斯汽车有限公司董事会成员、路易十三集团管理层和格拉夫珠宝公司代表共同出席了此次活动。

路易十三集团主席洪永时表示：“澳门正迅速发展成为全球优质生活品味之都，我们很荣幸能有机会为澳门未来多项多元化的成就再增添一份努力，令澳门拥有世界上最庞大的劳斯莱斯幻影车队，其中包括两辆劳斯莱斯汽车有史以来定制的最豪华的幻影车型。路易十三集团和劳斯莱斯汽车有着共同的品牌理念，为世界上最具品味的客户提供最完美的体验。”

劳斯莱斯汽车有限公司首席执行官托斯顿·穆勒·乌特弗斯表示：“我们无比荣幸和兴奋地在劳斯莱斯汽车总部宣布，洪先生已与劳斯莱斯汽车签订了史上最大的单一订单。幻影车队将于2016年莅临路易十三酒店，届时车队将有望成为全澳门最炫目的景象之一。对于选择追求极致豪华体验的客户来说，洪先生的委托再次证明了幻影车型在汽车领域的巅峰地位。”

这30辆劳斯莱斯汽车均会由客户定制服务团队、路易十三及洪先生携手于古德伍德总部精心打造。车身内外已广泛应用全新设计的定制元素，包括使用由格拉夫珠宝公司设计研发的定制时钟。此外，其中两辆最为昂贵的幻影车型将会在车身内外加入镀金元素。

同时，劳斯莱斯汽车也参与了路易十三车队专用停车场及车道的设计，并且将会为路易十三酒店来自澳门的司机团队提供劳斯莱斯汽车驾驶和操作的专业培训。

幻影车队将在路易十三酒店于2016年上旬开幕后于澳门路凼金光大道一带为路易十三客人提供接送服务。
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背景信息
关于路易十三
路易十三控股有限公司为香港交易所上市公司（股份代号：577）。路易十三控股有限公司目前正在澳门路凼金光大道打造全新酒店及大型娱乐设施，并整合一系列顶级稀有豪华体验。

欲知更多信息请浏览: www.lxiii.com.
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Bespoke客户定制服务正是劳斯莱斯汽车的精髓所在
尽管每一辆劳斯莱斯汽车都是特别的，不过许多客户仍然希望通过独具匠心的设计来体现专属性，使自己的爱车独一无二。而Bespoke客户定制部门云集了汽车行业最优秀的设计师、工程师和手工技师，恰恰可以帮助车主达成定制愿望。

随着当今造车技术的不断发展，汽车车身与各部件都能分别同步制造，这也促使了Bespoke服务让劳斯莱斯汽车在这一个多世纪显得卓尔不群。

从最精湛的细节处理到最大胆的外观表现，客户将会与客户定制团队紧密合作以实现自己的定制愿望。灵感可以来自任何地方，无论是外饰颜色要求与最爱的服装一致，还是用更精细的创作来诠释一则故事，团队不会放弃探索任何一个灵感。

[bookmark: _GoBack]无可比拟的个性化程度让Bespoke客户定制服务成为劳斯莱斯品牌皇冠上的那颗标志性的宝石，Bespoke即是劳斯莱斯汽车的精髓所在。











更多信息：
· 您可以登陆劳斯莱斯汽车官方网站，下载所有新闻稿、新闻数据，以及高清晰度的照片。网址为www.press.rolls-roycemotorcars.com
· 广播与电视媒体可于www.thenewsmarket.com/rolls-roycemotorcars获取劳斯莱斯汽车的最新录像片段；或发电邮至journalisthelp@thenewsmarket.com获取相关信息。
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