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โรลส์-รอยซ์ มอเตอร์ คาร์ส / หลุยส์ที่ 13 โฮลดิ้ง
การแถลงข่าวร่วม
สตีเฟน ฮุง นักลงทุนอุตสาหกรรมตลาดบน สั่งซื้อรถยนต์โรลส์-รอยซ์ รุ่น แฟนธอม จำนวนมากที่สุดสำหรับโรงแรมหลุยส์ที่ 13 ในมาเก๊า
16 กันยายน 2557 
	

สตีเฟน ฮุง นักลงทุนอุตสาหกรรมตลาดบน ได้ซื้อรถยนต์โรลส์-รอยซ์ รุ่น แฟนธอม จำนวนมากที่สุดในโลก โดยสั่งซื้อรถยนต์  แฟนธอม รุ่นฐานล้อยาวในบริการบีสโป๊กจำนวน 30 คัน สำหรับโรงแรมหลุยส์ที่ 13 ของตนในประเทศมาเก๊า การซื้อขายครั้งนี้เป็นการสั่งซื้อยนตรกรรมโรลส์-รอยซ์ครั้งใหญ่ที่สุดเท่าที่เคยมีมา และรถยนต์สองคันจากจำนวนทั้งหมดที่สั่งซื้อในครั้งนี้จะเป็นยนตรกรรมโรลส์-รอยซ์ รุ่น แฟนธอม ที่มีราคาแพงที่สุดเท่าที่เคยผลิตมาด้วย

การเซ็นสัญญาครั้งนี้จัดพิธีขึ้นอย่างเป็นทางการเมื่อวันที่ 16 กันยายน 2557 ที่บ้านของโรลส์-รอยซ์ ในกู้ดวูด เวสต์ซัสเซ็กซ์ โดยมี มร. ทอร์สตัน มูเลอร์-ออทเวิส ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร บริษัท โรลส์-รอยซ์ มอเตอร์ คาร์ส จํากัด มร. สตีเฟน ฮุง ประธานโรงแรมหลุยส์ที่ 13 คณะกรรมการของโรลส์-รอยซ์ คณะผู้บริหารของโรงแรมหลุยส์ที่ 13 และตัวแทนจากบริษัท กราฟฟ์ ไดอามอนส์ ให้เกียรติเข้าร่วมงาน

สตีเฟน ฮุง ประธานโรงแรมหลุยส์ที่ 13 กล่าวว่า “มาเก๊ากำลังพัฒนาอย่างรวดเร็วเพื่อเป็นศูนย์กลางแห่งความหรูหราของประเทศจีน และเรารู้สึกเป็นเกียรติอย่างยิ่งที่จะได้มีโอกาสเป็นผู้เพิ่มพูนอีกหนึ่งความพิเศษให้กับประเทศมาเก๊า ด้วยรถยนต์โรลส์-รอยซ์ รุ่น แฟนธอม จำนวนมากที่สุด ซึ่งในจำนวนนี้ประกอบด้วยยนตรกรรมโรลส์-รอยซ์ ที่มีราคาแพงที่สุดเท่าที่เคยผลิตขึ้นมา”

มร. ทอร์สตัน มูเลอร์-ออทเวิส ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร บริษัท โรลส์-รอยซ์ มอเตอร์ คาร์ส จํากัด กล่าวที่งานเซ็นสัญญาในระหว่างที่มร. ฮุง เดินทางไปเยี่ยมชมโรงงานกู้ดวูดว่า “ที่โรลส์-รอยซ์ มอเตอร์ คาร์ส เรามีความยินดีที่ได้ร่วมงานอย่างใกล้ชิดกับมร. ฮุง และโรงแรมหลุยส์ที่ 13 เพื่อสร้างสรรค์ยนตรกรรมบีสโป๊กที่มีความโดดเด่นอย่างแท้จริง มร. ฮุง ช่วยผลักดันเราทั้งในด้านเทคนิคและด้านความคิดสร้างสรรค์ เราต้องค้นคว้าหาข้อมูลและดำเนินการพัฒนาอย่างจริงจังเพื่อผลิตผลงานที่ตรงตามวิสัยทัศน์ที่ไม่เหมือนใครของมร. ฮุง เกี่ยวกับความหรูหราเหนือระดับของโรงแรมหลุยส์ที่ 13 เรารู้สึกภาคภูมิใจเป็นอย่างยิ่งกับผลงานที่ออกมา รถยนต์ที่สั่งซื้อในครั้งนี้จะเป็นผลงานยนตรกรรมที่น่าทึ่งที่สุดครั้งหนึ่งในมาเก๊าเมื่อเราส่งมอบยนตรกรรมเหล่านี้ให้กับโรงแรมหลุยส์ที่ 13 ในปี 2559”

รถยนต์แต่ละคันของโรลส์-รอยซ์ มอเตอร์ คาร์ส ในจำนวนทั้งหมด 30 คันนี้ ได้รับการปรับแต่งที่หลากหลาย โดยมีทีมงานออกแบบในบริการบีสโป๊กของโรลส์-รอยซ์ ที่โรงงานกู้ดวูด ทำงานร่วมกับมร. ฮุง และโรงแรมหลุยส์ที่ 13 อย่างใกล้ชิด การปรับแต่งนี้ได้นำไปใช้ทั้งภายในและภายนอกของรถ ซึ่งรวมถึงนาฬิกาที่ออกแบบมาเฉพาะจาก กราฟฟ์ ไดอามอนส์, โทนสีของโรงแรมหลุยส์ที่ 13 ล้อ ไม้แพเนลเคลือบแล็คเกอร์มันวาวภายในรถ แผงควบคุม หนังที่ตกแต่งภายใน ช่องใส่ของ แผงแต่งขอบประตู และ treadplate เป็นต้น ส่วนยนตรกรรม รุ่น แฟนธอม ที่มีราคาแพงที่สุดสองคันจะตกแต่งเพิ่มเติมด้วยทองคำแท้ [18-K] ทั้งภายในและภายนอกรถ นับเป็นครั้งแรกของการผลิตที่โรงงานโรลส์-รอยซ์ที่มีการตกแต่งในลักษณะนี้

นอกจากนี้ โรลส์-รอยซ์ ยังช่วยออกแบบที่จอดรถและทางเดินรถที่โรงแรมหลุยส์ที่ 13 เพื่อรองรับขนาดของยนตรกรรม รุ่น แฟนธอม จำนวนนี้และจะฝึกอบรมพนักงานขับรถของโรงแรมหลุยส์ที่ 13 จากมาเก๊า ให้สามารถใช้รถยนต์ที่ไม่เหมือนใครนี้ได้อย่างเหมาะสม

เมื่อโรงแรมหลุยส์ที่ 13 เปิดให้บริการในช่วงครึ่งปีแรกของปี 2559 รถยนต์ รุ่น แฟนธอม ที่สั่งซื้อในครั้งนี้จะให้บริการแก่แขกของโรงแรม ซึ่งจะตั้งอยู่ที่โครงการโคไท สตริป ประเทศมาเก๊า 
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