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25. Februar 2008
Der „Club of Pioneers“ ist Ort im „Land der Ideen“

Auszeichnung für das zukunftsfähige Konzept der Internet-Plattform zur nachhaltigen Mobilität
München/Berlin. Die Internet-Plattform „Club of Pioneers“ wurde am Freitag Abend als „Ausgewählter Ort 2008“ der Initiative „Deutschland – Land der Ideen“ ausgezeichnet. Die Plattform für Vordenker im Bereich nachhaltige Mobilitätsideen ist damit einer der Preisträger des bundesweit ausgetragenen Innovationswettbewerbs „365 Orte im Land der Ideen“. 
Heike Pollack vom Private Wealth Management der Deutschen Bank betonte in ihrer Laudatio: „Verantwortungsvolles und nachhaltiges Handeln müssen unsere Zukunft bestimmen. Der Club of Pioneers hat sich das ehrgeizige Ziel gesetzt, dieses Bewusstsein in die breite Öffentlichkeit zu tragen. Hier sind Visionen, Ideen, Gestaltungswille und Leistungsbereitschaft die Bausteine für den Erfolg.“

Auf der Website www.clubofpioneers.com diskutieren Pioniere über die Mobilität von morgen und tauschen Informationen und Trends aus. Neben umweltfreundlichen Antrieben geht es auch um Themen wie urbane Entwicklungen, erneuerbare Energien und zukünftige Transportsysteme. „Die Leistungsbereitschaft und das Engagement der Pioniere von heute schaffen einen großen Mehrwert für die nachfolgenden Generationen und unsere künftige Gesellschaft. Die Bündelung des innovativen Potenzials in der Gesellschaft gestaltet so unsere gemeinsame Zukunft“, begründet die Standortinitiative „Deutschland- Land der Ideen“ die Auszeichnung des Club of Pioneers. 

Anke Herder, Projektleiterin von Club of Pioneers, freut sich über die Auszeichnung: „Wir sind sehr stolz, ein ausgewählter Ort im Land der Ideen zu sein. Der Award ist ein besonders angesehener Innovationspreis und eine großartige Bestätigung für unsere Bemühungen, Menschen für die Themen Nachhaltigkeit und Mobilität zu sensibilisieren und zu eigenen Ideen und Innovationen zu inspirieren“, so Anke Herder.

Der Club of Pioneers wurde Ende 2006 von der BMW Group initiiert. Jochen Schmalholz, zuständig für das Thema „CleanEnergy“ bei der BMW Group, erklärt: „Wir arbeiten mit Hochdruck an Lösungen für eine nachhaltige Mobilität. Eine komplexe Herausforderung, für die der Dialog mit Experten und Interessierten ein wichtiges Element ist. Der Club of Pioneers bietet eine hervorragende Plattform für diesen Dialog über alle Themen rund um die Mobilität der Zukunft.“
Der Preis wurde im Rahmen des Events „The Editors Invite“ verliehen. In Kurzvorträgen stellten Experten ihre außergewöhnlichen Mobilitätskonzepte für die Zukunft vor und diskutierten in lockerer Atmosphäre die Trends nachhaltiger Mobilität. Als Highlight der Veranstaltung konnten die Gäste das erste Wasserstoffserienfahrzeug im Premiumsegment, den BMW Hydrogen 7, Probe fahren. Der Abend war eine gelungene Intensivierung der bereits in der virtuellen Welt bestehenden Kontakte und Diskussionen.
Unter der Schirmherrschaft von Bundespräsident Horst Köhler kürt der Bundeswettbewerb „365 Orte im Land der Ideen“ jedes Jahr Einrichtungen, Unternehmen und Projekte, die neue, unerwartete Aspekte von Deutschland vermitteln. 
Fotos in Druckqualität finden Sie m BMW Group PressClub www.press.bmwgoup.com. Im Club of Pioneers (www.clubofpioneers.com) erhalten Sie über Video.Blogs Eindrücke der Veranstaltung.
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