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BMW Group und Partner Bavarian Auto Group eröffnen Montagewerk und Händlerbetriebe in Ägypten

München. Am 10. Mai 2004 wurde in der Gegenwart des ägyptischen Ministers für Industrie und technologische Entwicklung Dr. Ali Al Saiedi in der Stadt des Sechsten Oktobers in der Nähe von Kairo ein neues Montagewerk eröffnet.

Das Montagewerk ist eine der modernsten Automobilfabriken in der Region, in der die BMW Group schon seit über 20 Jahren vertreten ist.

Für die Montage werden spezifische Teilesätze zusammengestellt, nach Ägypten verschickt und mit Bauteilen aus der Zulieferindustrie vor Ort für die Endmontage komplettiert.

Das Werk in Ägypten verfügt außerdem über moderne Rohbau- und Lackieranlagen.

Im letzten Jahr wurde die Bavarian Auto Group neuer Partner für Montage, Import, Wholesale und After Sales der BMW Group in Ägypten.

Lueder Paysen, Leiter Vertrieb Asien, Pazifik, Afrika und Osteuropa:“Mit unserem Partner haben wir die Basis geschaffen, unsere ehrgeizigen Ziele zu erreichen und den dauerhaften Erfolg in Ägypten zu sichern. Wir streben an, im ersten vollen Produktionsjahr mit der neuen Fabrik und den neuen Händlerbetrieben mehr Fahrzeuge als jemals zuvor in Ägypten zu verkaufen.“ Im Rekordjahr 1999 wurden über 1.500 BMW Fahrzeuge in Ägypten abgesetzt.

Gemeinsam mit Bavarian Auto Group bietet die BMW Group damit eine Auswahl der BMW 3er und 5er Reihe als Automobile „Made by BMW“ in Ägypten an

Im Jahre 2004 werden des weiteren das BMW 6er Coupé und Cabrio, der BMW X3, der BMW 1er sowie der MINI Cooper, MINI Cooper S und MINI Cabrio in den ägyptischen Markt eingeführt.

Die Wichtigkeit des ägyptischen Marktes für die BMW Group und das langfristige Engagement werden durch die bedeutenden Investitionen des Partners unterstrichen. Mitarbeiter, Zulieferer und Händlern eröffnen sich damit weitreichende Perspektiven.

Die BMW Group produziert an 23 Standorten in 15 Ländern, einschließlich Ägypten, auf vier Kontinenten. Gleiche BMW Group Standards und Prozesse in allen Standorten garantieren weltweit die gleiche Qualität der produzierten Premiumfahrzeuge.
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