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Willkommen in der Business-Klasse: BMW 5er Reihe mit neuem Einstiegsdieselmodell.
BMW 520d Special Edition – attraktive Kombination aus vorbildlicher Effizienz und umfangreicher Ausstattung als Limousine und Touring erhältlich.
München. BMW erweitert das Fahrzeugangebot in der oberen Mittelklasse um eine neue Einstiegsdieselvariante für die BMW 5er Reihe. Der BMW 520d Special Edition, der sowohl als Limousine als auch als Touring Modell erhältlich ist, kombiniert die günstigsten Verbrauchs- und Emissionswerte in seinem Segment sowie die Einstufung in die Abgasnorm EU5 mit einer umfangreichen Serienausstattung. Das neue Modell, das in vergleichbarer Form als Edition Fleet für Großkunden bereits überaus erfolgreich ist, ebnet damit einen besonders wirtschaftlichen Weg, um den progressiven Premium-Charakter und das dynamische Fahrerlebnis in einem BMW der 5er Reihe zu genießen. Angetrieben von einem Vierzylinder-Dieselmotor mit 120 kW/163 PS kommt der BMW 520d Special Edition auf einen Durchschnittsverbrauch laut EU-Testzyklus von 5,1 Litern je 100 Kilometer (Touring: 5,3 Liter) und einen CO2-Wert von 136 Gramm pro Kilometer (Touring: 140 Gramm). 

Mit dem neuen Einstiegsdieselmodell der BMW 5er Reihe steigt die Zahl der BMW Modelle, die die Abgasnorm EU5 erfüllen, auf 52 an. Der BMW 520d Special Edition wird von Mai 2009 an zum Preis von 38 700 Euro für die Limousine beziehungsweise 41 200 für den Touring ausgeliefert.

Fahrvergnügen, Komfort, ausdrucksstarkes Design und innovative Technik prägen den herausragenden Stellenwert des BMW 5er in der oberen Mittelklasse. Mit dem BMW 520d Special Edition wird der Einstieg in dieses Fahrzeugsegment noch attraktiver. Die umfangreiche Serienausstattung des BMW 520d wird bei diesem Modell um weitere Details ergänzt, die den Komfort und die Freude am Fahren zusätzlich unterstreichen. Der BMW 520d Special Edition verfügt über Sitzheizung für Fahrer und Beifahrer, eine Park Distance Control und Einstiegsleisten, die den Schriftzug „Edition“ tragen. Darüber hinaus ist eine Klimaautomatik mit erweitertem Umfang an Bord, die unter anderem eine Automatische Umluft Control, eine Standlüftung, Solar- und Beschlagsensor, eine für Fahrer und Beifahrer getrennte automatische Temperaturregelung und Luftverteilung sowie eine temperierbare Fondbelüftung umfasst. Die Limousine ist außerdem mit einem Durchladesystem einschließlich Skisack, der Touring mit einer Dachreling ausgestattet.

Wahlweise kann der BMW 520d Special Edition mit dem serienmäßigen Sechsgang-Handschaltgetriebe oder der optionalen Sechsgang-Automatik ausgestattet werden. Zu besonders attraktiven Konditionen werden das Navigationssystem Business und das Navigationssystem Professional einschließlich Handyvorbereitung mit Bluetooth-Schnittstelle angeboten.

Mit dem BMW 520d Special Edition wird die Vielfalt im Angebot der BMW 5er Reihe nochmals erweitert. Aktuell stehen damit nun fünf Dieselantriebe sowie sechs Benziner zur Auswahl. Jeweils zwei Benzin- und Dieselmotorvarianten mit sechs Zylindern können darüber hinaus mit dem intelligenten Allradantrieb BMW xDrive kombiniert werden.
Bitte wenden Sie sich bei Rückfragen an:

Daniel Schmidt, Produktkommunikation BMW Automobile
Telefon: +49 (0)89 382-59983, Fax: +49 (0)89 382-20626

Dirk Arnold, Leiter Produktkommunikation
Telefon: +49 (0)89 382-12325, Fax: +49 (0)89 382-20626
Internet: www.press.bmwgroup.com
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