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BMW G 450 X Factory Replica Edition. 

München. BMW Motorrad hat im Laufe der letzten 80 Jahre immer wieder Offroad-Geschichte geschrieben und engagiert sich derzeit so konsequent im Geländesport wie nie zuvor. Den ersten hochprofessionellen Werkseinsatz über eine volle Saison in der Enduro Weltmeisterschaft (WEC) sowie die Sporterfolge in der German Cross Country Meisterschaft (GCC) oder auch beim Erzbergrodeo trägt BMW Motorrad nun mit einem exklusiven Sondermodell der G 450 X Rechnung: der G 450 X Factory Replica Edition.

Ihre technische Konzeption als kompromisslose, reinrassige Sport-Enduro verstärkt die ebenfalls mit einer Straßenzulassung versehene G 450 X Factory Replica Edition zusätzlich zur bekannten Serienausstattung mit einem Slip-on-Racing-Schalldämpfer (ohne ABE und Straßenzulassung), der gegenüber dem Serienschalldämpfer vor allem eine Gewichtsersparnis von circa einem Kilogramm bietet. Der als kombinierter Reflexions- und Absorptions​Schalldämpfer konzipierte Endtopf aus Edelstahl erfüllt die FIM-Regularien 2009, lässt sich einfach montieren und die G 450 X durch seine schmale Bauweise noch sportlicher erscheinen. Das Trockengewicht der G 450 X Factory Replica beträgt damit nur noch 110 Kilogramm.

Ihrem rennsportlichen Einsatzzweck entsprechend, verfügt die G 450 X Factory Replica für den harten Geländebetrieb zusätzlich über Kettenschläuche zum Schutz des strapazierten Sekundärtriebs. Zudem lehnt sich diese Sonderedition der G 450 X mit dem Factory Sticker Kit optisch ganz an die erfolgreichen Werksrenner des Teams BMW Motorrad Motorsport an.

Die BMW G 450 X Factory Replica Edition wird von BMW Motorrad nur begrenzte Zeit angeboten werden und zwar vom 15.07.2009 bis 30.09.2009. Der Preis beträgt 8.750.- Euro (inkl. 19 % MwSt. zuzügl. Nebenkosten).
Für Kunden, die ihre G 450 X im Rennsport einsetzen, bietet BMW Motorrad darüber hinaus zwei Zubehör-Pakete für den Renneinsatz zu besonders attraktiven Konditionen an. 
Der Satz „Grundausrüstung G 450 X“ beinhaltet vor allem Verschleißteile, wie Brems- und Kupplungsbeläge, Kette und Kettenblatt, Luft- und Ölfilter, Zündkerze oder auch Kupplungs- und Handbremshebel zum Paket. Diese Teile werden beim harten Wettbewerbseinsatz besonders beansprucht. 
Im Wettbewerb ist auch es erforderlich, schnell auf wechselnde Gegebenheiten reagieren zu können. Deshalb ist üblicherweise ein zweiter Satz Räder im Rennsport-Gepäck. 
Für diesen Zweck bietet BMW Motorrad nun das Paket „Räder G 450 X“ ebenfalls zu günstigen Konditionen an. Es umfasst das Vorder- und Hinterrad, Speichen, Bremsscheiben, Reifenhalter und vieles mehr. 
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