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Let’s ride together – www.lerito.net.

Die ultimative Motorrad-Plattform für Touren, Trainings und Events.
München. Mit dem Start in die neue Motorradsaison beginnt für die Motorradfahrer auch wieder die Suche nach Tourenangeboten, Hotels, Motorradtrainings, Treffen und Events sowie in vielen Fällen auch die nach Mitfahrern. Denn nichts gestaltet das Erlebnis Motorradfahren intensiver, als es in einer Gruppe Gleichgesinnter zu teilen. Sei es tagsüber beim Genießen von Straße, Landschaft und Motorrad oder beim „Benzingespräch“ in geselliger Runde am Abend.
Aus diesem Grund hat BMW Motorrad unter www.lerito.net die Plattform     „Let’s ride together“ ins Leben gerufen. Hier finden Motorradfahrer alles, was das Herz begehrt. Mitmachen oder eigene Touren planen, organisieren und auf www.lerito.net einstellen, die passenden Hotels finden, noch ein paar Mitfahrer begeistern und von gegenseitigen Tipps rund ums Motorradfahren profitieren. Dies und noch mehr ist nun mit LERITO „Let’s ride together“ möglich.
Neben der zentralen Internet-Plattform www.lerito.net verfügt „Let’s ride together“ auch über regionale und überregionale  Touren-, Trainings- und Event-Angebote der teilnehmenden BMW Motorrad Händler. Bereits jetzt zum Start von „Let’s ride together“ nehmen zahlreiche Händler und Veranstalter daran teil.
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Bitte wenden Sie sich bei Rückfragen an:

Liane Drews, Kommunikation Motorrad

Telefon: +49 89 382-60964, Fax: +49 89 382-28567

Rudolf-Andreas Probst, Kommunikation Motorrad

Telefon: +49 89 382-22088, Fax: +49 89 382-28567
Internet: www.press.bmwgroup.com

E-mail: presse@bmw.de
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