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El nuevo MINI Cooper SE.
La movilidad urbana con propulsión totalmente eléctrica y el emblemático estilo de MINI ya es una realidad. Con el nuevo MINI Cooper SE (consumo combinado de combustible: 0,0 l/100 km; consumo combinado de corriente: 16,8 – 14,8 kWh/100 km; emisiones combinadas de CO2: 0 g/km*) es posible. Un vehículo que aúna la movilidad sostenible con el gusto de conducir, el expresivo diseño y la calidad prémium característicos del MINI. El primer modelo con propulsión totalmente eléctrica de la marca británica garantiza las sensaciones MINI más auténticas durante una conducción sin emisiones locales. 
El desarrollo de potencia espontáneo de su motor eléctrico con una potencia de 135 kW/184 CV, la tracción delantera característica de la marca y la innovadora regulación de la estabilidad de marcha con limitación del deslizamiento de la rueda cerca del actuador ayudan al nuevo MINI Cooper SE a conseguir una agilidad especialmente notoria e inconfundible, una sensación propia de la conducción de karts. Su batería de iones de litio, específica de este modelo, garantiza una autonomía de entre 235 y 270 kilómetros*. La batería de alto voltaje ocupa una posición muy baja en el piso del vehículo, de manera que no afecta a la capacidad del maletero respecto al MINI 3 puertas con propulsión convencional.
Con el nuevo MINI Cooper SE, la marca británica vuelve a ser pionera en movilidad urbana. Hace 60 años, la revolucionaria construcción del MINI classic sentó las bases para conseguir un interior del vehículo de máximas dimensiones con una superficie mínima. En 2001, con la reinterpretación moderna de un aprovechamiento creativo del espacio y un gusto de conducir único, MINI introdujo el vehículo pequeño como un original del segmento prémium. Ahora el nuevo MINI Cooper SE allana el camino como primer vehículo pequeño prémium con propulsión totalmente eléctrica hacia una conducción sostenible y emocionante a partes iguales en el tráfico urbano. 
* Todos los valores de consumo de corriente, emisiones de CO2 y autonomía son provisionales.
Los valores han sido ya medidos con el nuevo ciclo de ensayos WLTP y han sido extrapolados de vuelta a los valores NEDC equivalentes para asegurar la correcta comparación entre vehículos.
El nuevo MINI Cooper SE: resumen de lo más importante. 
•
Primer MINI y primer vehículo pequeño del segmento prémium con
 
propulsión totalmente eléctrica.
•
Motor eléctrico con 135 kW/184 CV y 270 Nm. 
•
Batería de iones de litio específica de este modelo que garantiza una 

autonomía de entre 235 y 270 kilómetros, sin limitar la capacidad 

del maletero. 
•
Se puede cargar en tomas de corriente domésticas, Wallbox y 


cargadores públicos; carga rápida de corriente continua hasta 50 

kW. 
•
Excelente agilidad gracias a un desarrollo de potencia espontáneo, 

un centro de gravedad del vehículo bajo, tracción delantera y 

limitación del deslizamiento de la rueda cerca del actuador. 
•
Aceleración de cero a 60 km/h en 3,9 segundos y de cero 
 
a 100 km/h en 7,3 segundos. 
•
Diseño característico del MINI 3 puertas con toques específicos
 
del modelo.
•
Elementos de visualización y mando en el interior específicos del 

modelo.
•
Recuperación ajustable en dos niveles para una 
 
sensación «One-Pedal» única. 
•
Equipamiento de serie con faros LED, climatizador automático
 
de 2 zonas, calefacción con bomba de calor, calefacción auxiliar,
 
freno de estacionamiento electromecánico y Connected Navigation. 
Concepto automovilístico: Un MINI auténtico de arriba a abajo.
El nuevo MINI Cooper SE aúna por primera vez la electromovilidad en el tráfico urbano con las características propias de la marca de este vehículo original en el segmento prémium de vehículos pequeños. El primer modelo con propulsión totalmente eléctrica de la marca británica es un MINI auténtico de arriba a abajo. El vehículo se basa en el concepto del MINI 3 puertas. Las dimensiones, el diseño, el espacio y los ambientes del interior del vehículo del nuevo MINI Cooper SE parten, claramente, del vehículo con propulsión convencional, en cuyo desarrollo ya se previó la ampliación de la gama con una variante con propulsión totalmente eléctrica. 
El nuevo MINI Cooper SE se fabrica en el país de origen de la marca. En la planta MINI de Oxford, el MINI Cooper SE sale listo de la cadena de fabricación junto con la variante con propulsión convencional. Su tecnología de propulsión es fruto del trabajo realizado en los centros de competencias para la electromovilidad del Grupo BMW en Dingolfing y Landshut.
En lugar de un accionamiento de gasolina o diésel, bajo la tapa delantera del nuevo MINI Cooper SE yace una máquina eléctrica. El grupo compacto con electrónica de potencia y cambio integrados se encuentra en la parte delantera gracias a un soporte formado por una estructura tubular masiva. La batería de alto voltaje configurada específicamente para este modelo cuenta con 96 células de iones de litio divididas en 12 módulos, que dan lugar a una batería en forma de T ubicada en el piso del vehículo con un valor energético bruto de 32,6 kWh. 
El motor eléctrico no solo es más pequeño, sino también considerablemente más ligero que los motores de combustión, contribuyendo así a una distribución de carga sobre los ejes del nuevo MINI Cooper SE extraordinariamente armónica. Una distribución que, junto con el bajo centro de gravedad del vehículo, favorece un manejo sereno y fácil de controlar en todo momento en la conducción por curvas rápida de la variante totalmente eléctrica. El nuevo MINI Cooper SE ofrece una estabilidad superior y segura gracias, sobre todo, a la posición de su batería de alto voltaje, situada a un nivel bajo en el piso del vehículo, entre los asientos delanteros y por debajo de los asientos traseros. Esta disposición hace que la capacidad del maletero no se vea afectada en ningún modo respecto a las variantes del modelo con propulsión convencional. Igual que en el MINI 3 puertas con motor de combustión, la capacidad de almacenaje debajo de la tapa del maletero es de 211 litros, y se puede ampliar hasta 731 litros al plegar el respaldo de los asientos traseros. Sin embargo, hay una diferencia notable: con el fin de procurar una altura libre sobre el suelo suficiente para la batería de alto voltaje situada en el piso del vehículo, la carrocería del nuevo MINI Cooper SE es unos 18 milímetros más alta que en el modelo con propulsión convencional.
Todos los componentes de la propulsión eléctrica están protegidos por estructuras específicas del modelo y, en caso de colisión, se desactivan inmediatamente. El concepto de seguridad del nuevo MINI Cooper SE cumple así los estándares del Grupo BMW, que superan con creces los requisitos legales. La electrónica de potencia queda apantallada del parachoques reforzado, el soporte del motor y la batería de alto voltaje mediante una chapa del piso. Con un peso en vacío del vehículo según la norma DIN de 1 365 kilogramos, el modelo con propulsión totalmente eléctrica solo pesa 145 kilogramos más que el MINI Cooper S 3 puertas con cambio Steptronic. 
Diseño característico MINI con toques específicos del modelo.
El diseño del nuevo MINI Cooper SE se distingue por modificaciones selectivas respecto al modelo con propulsión convencional. Unas poderosas proporciones, la típica división triple entre el cuerpo de la carrocería, el greenhouse giratorio y el techo, salientes cortos y ruedas ampliamente separadas son las características propias que hacen que el primer MINI con propulsión totalmente eléctrica destaque de entre los demás. Unos toques ubicados con precisión resaltan el innovador sistema de propulsión del vehículo. La caja del enchufe de carga se encuentra por encima de la rueda trasera derecha; justo en la misma posición que ocupan las bocas de llenado de combustible en el MINI 3 puertas con propulsión convencional. Para marcar la diferencia en la alimentación energética se incluye el logotipo MINI Electric. Los suplementos conocidos como «Side Scuttles» de las lámparas intermitentes laterales, la tapa del maletero y la rejilla del radiador en amarillo confieren el toque distintivo de la marca. En el MINI Cooper SE, el elemento central de la parte delantera del vehículo también presenta el contorno hexagonal típico de la marca, si bien en este caso está cerrado debido a la baja demanda de aire de refrigeración del motor eléctrico. El diseño específico de este vehículo se completa con el resalte decorativo amarillo en la rejilla y las tapas de los retrovisores exteriores, del mismo color. El MINI Cooper SE viene equipado de serie con faros LED.
Los bajos del vehículo, altamente cerrados, y la constitución autónoma del faldón trasero, junto con la rejilla frontal específica de este modelo, contribuyen a reducir la resistencia aerodinámica. El hecho de que el MINI con propulsión eléctrica no necesite sistema de escape también favorece la canalización del aire en los bajos del vehículo y la zaga. Las llantas de aleación ligera de 17 pulgadas y diseño asimétrico opcionales, en su versión MINI Electric Corona Spoke 2 tonos, presentan una superficie con propiedades aerodinámicas optimizadas. Igual que las llantas de aleación ligera de 16 pulgadas incluidas en el equipamiento de serie, con el diseño MINI Electric Revolite Spoke, esta opción es exclusiva del MINI Cooper SE.
El puro gusto de conducir: motor eléctrico con 135 kW/184 CV.
El par de tracción espontáneo y el desarrollo de potencia, que no se ve alterado por operaciones de cambio de marcha, definen el carácter de la tecnología de propulsión del nuevo MINI Cooper SE, que abre una nueva dimensión en el gusto de conducir típico del MINI, totalmente renovado y especialmente intenso. El suministro de potencia corre a cargo del motor sincrónico eléctrico más reciente desarrollado por el Grupo BMW, en su versión altamente potente. El principio de construcción específico de la propulsión permite alcanzar un desarrollo de potencia constante incluso en gamas de revoluciones elevadas, un rendimiento extraordinariamente alto y una marcha tranquila y sin vibraciones. El motor del nuevo MINI Cooper SE presenta un alto rendimiento de 135 kW/184 CV. Su par de giro máximo de 270 Nm está disponible desde cero revoluciones, en la forma característica de los motores eléctricos. La transmisión de fuerza se produce mediante un cambio de un nivel con diferencial integrado en las ruedas delanteras. 
De este modo, cada vez que se pisa el pedal acelerador, el nuevo MINI Cooper SE genera un impresionante impulso hacia delante que brinda una experiencia de conducción altamente temperamental, sobre todo en el tráfico urbano. Para acelerar de cero a 60 km/h, el nuevo MINI Cooper SE tan solo tarda 3,9 segundos. En los primeros 60 metros, mantiene el ritmo sin esfuerzo, como un automóvil deportivo con propulsión convencional. El MINI con propulsión totalmente eléctrica es capaz de acelerar de cero a 100 km/h en 7,3 segundos. La velocidad máxima está limitada a 150 km/h. 
El nuevo MINI Cooper SE despliega su temperamento deportivo de forma prácticamente espontánea; y no solo eso, también casi silenciosa. Por este motivo, el equipamiento de serie incluye una protección acústica de peatones. A través de un sistema de altavoces, se genera un sonido inconfundible y especialmente creado para el MINI Cooper SE. Un sonido pensado para garantizar la presencia acústica típica del MINI en la calle cuando circula a poca velocidad. 
Una impresionante agilidad gracias a la innovadora regulación de la estabilidad de marcha.
Gracias a la propulsión eléctrica, la característica sensación de kart del MINI adquiere una dimensión totalmente nueva y sin duda fascinante. El nuevo MINI Cooper SE ofrece un manejo especialmente ágil gracias a una tecnología del tren de rodaje refinada y adaptada al modelo. La construcción del tren de rodaje, de eficacia probada, con eje frontal con riostra telescópica monoarticulada delante, eje trasero multibrazo único en el contexto competitivo y la dirección electromecánica garantizan, junto con una propulsión totalmente eléctrica, la máxima estabilidad de marcha, precisión de dirección y espontaneidad al cambiar de dirección. La distribución del peso óptima y un centro de gravedad del vehículo al menos 30 milímetros más bajo que en el MINI Cooper S, ayudan al nuevo MINI Cooper SE a alcanzar una dinámica en curvas única en el segmento de vehículos pequeños. 
Con el objetivo de aprovechar el elevado par de giro, disponible ya desde el arranque del motor eléctrico, sin pérdidas de tracción, y disfrutar así del gusto de conducir sinónimo de la marca, el nuevo MINI Cooper SE dispone de un control innovador para la regulación de la estabilidad de marcha DSC (control dinámico de estabilidad). El control automático de la estabilidad, adaptado al desarrollo de potencia espontáneo de motores eléctricos, brinda unas propiedades de conducción muy superiores, en todo tipo de condiciones climatológicas y de conducción por calzada. En la llamada limitación del deslizamiento de la rueda cerca del actuador, es la propulsión quien se encarga de calcular directamente el proceso de regulación, mientras que en los sistemas de estabilidad de marcha convencionales, dicho cálculo se produce en una unidad de mando remota. Así, no solo se optimiza la tracción durante el arranque, sino también la estabilidad de marcha en el modo de regeneración de la energía de frenado y durante la aceleración en curvas cerradas.
MINI Driving Modes con cuatro posiciones.
El primer MINI con propulsión totalmente eléctrica también permite al conductor adaptar la configuración del vehículo al estado de tráfico actual y sus preferencias personales. Los MINI Driving Modes se pueden seleccionar mediante un interruptor situado en la parte derecha de la moldura de conmutación. El nuevo MINI Cooper SE permite elegir entre cuatro modos. El modo SPORT se distingue de la configuración estándar MID por una línea característica de dirección más directa y un comportamiento de respuesta especialmente espontáneo de la propulsión. 
Las propiedades de dirección pensadas para el confort de la configuración MID están también disponibles en el modo GREEN y el nuevo modo GREEN+ disponible específicamente para el MINI Cooper SE. Además, en todos estos modos, la propulsión actúa para alcanzar la máxima eficiencia. En el modo GREEN+ se limitan o se desactivan funciones de confort como la calefacción, la climatización y la calefacción para los asientos con el objetivo de incrementar la autonomía del vehículo.
Regeneración de la energía de frenado con dos niveles de configuración.
La característica experiencia de conducción de un modelo electrificado del Grupo BMW incluye la llamada sensación «One-Pedal». Tan pronto como el conductor levante el pie del pedal acelerador, se desencadena una desaceleración palpable del vehículo, sobre todo en el tráfico urbano. Este fenómeno se debe a que el motor eléctrico, en la fase de desaceleración, actúa como un generador que convierte la energía cinética en corriente que almacena en la batería de alto voltaje. Esto implica que el vehículo con propulsión eléctrica es capaz de desacelerar adecuadamente a velocidades bajas sin tener que recurrir al sistema de frenos y, por consiguiente, se puede conducir con un solo pedal. La cantidad de energía de frenado recuperada en las fases de desaceleración, al mismo tiempo que se desacelera el vehículo, se puede determinar al programar la gestión del motor. 
El nuevo MINI Cooper SE es el primer modelo electrificado del Grupo BMW en el que el conductor puede incidir en la eficiencia de la recuperación. La moldura de conmutación situada a la izquierda de la unidad Start/Stop permite al conductor elegir entre una recuperación intensiva o ligera, con el grado de desaceleración correspondiente, independientemente del MINI Driving Mode. Así, por ejemplo, en la conducción por curvas dinámica se puede adaptar con precisión el comportamiento de desaceleración en el cambio de carga al estilo de conducción personal. De este modo, según las preferencias personales, al entrar en una curva se puede aprovechar el impulso existente o bien activar un frenado inicial más intenso. Con el fin de garantizar la máxima eficiencia del MINI Cooper SE, el elevado grado de recuperación forma parte de la configuración estándar del vehículo que se activa automáticamente cada vez que se arranca el motor. 
Puesto de conducción específico del modelo con pantalla de instrumentos digital.
El nuevo MINI Cooper SE viene equipado de serie con un cuadro de instrumentos específico del modelo formado por una pantalla a color de 5,5 pulgadas con diseño de panel negro situada por detrás del volante. En el centro de esta pantalla totalmente digital se muestra la velocidad de marcha en formato numérico y de círculo métrico. El círculo de velocidad también se muestra, además, en el aro conductor de luz del instrumento central de un color distinto en función del modo de conducción: rojo (modo SPORT), blanco (MID) o verde (GREEN y GREEN+). 
El cuadro de instrumentos contiene otros indicadores digitales que informan acerca del estado de carga de la batería de alto voltaje, el MINI Driving Mode activo en ese momento, el estado de los sistemas de asistencia a la conducción y avisos de Check-Control. Asimismo, se proporciona información sobre la autonomía restante, la potencia de propulsión actual, la temperatura exterior, la hora y el kilometraje, además de los avisos de Speed Limit Info y High-Guiding del sistema de navegación. Con carácter adicional, se pueden activar listas de contactos telefónicos y de programas de audio.
Durante el proceso de carga, la pantalla de instrumentos también proporciona información importante. Si el vehículo está conectado a un enchufe o a un cargador, además de la hora y la temperatura exterior, se indican la autonomía actual y el estado de carga en forma de porcentaje. También se comunica el momento en que la batería de alto voltaje se encuentra totalmente cargada. El color de las indicaciones varía en función de la situación: naranja durante la inicialización, amarillo durante el proceso de carga y verde cuando la carga de energía se ha completado. En caso de producirse un fallo de carga, este se indica de color rojo. 
Otra particularidad del interior del vehículo es la palanca selectora específica del modelo situada en la consola central. Además, el nuevo MINI Cooper SE cuenta con un freno de estacionamiento eléctrico que se activa y desactiva pulsando un botón en la consola central.
MINI ELECTRIC le ofrece flexibilidad de carga.
El nuevo MINI Cooper SE obtiene su energía para un gusto de conducir electrizante de la red eléctrica, a la que se puede enchufar mediante tomas de corriente domésticas convencionales, la MINI ELECTRIC Wallbox o cargadores públicos. La caja de enchufe de carga ha sido concebida para la carga con corriente alterna y corriente continua con enchufes del tipo 2 y CCS Combo 2. Por encima de la conexión hay una indicación del estado de carga que indica el inicio de la carga con señales naranjas, el proceso de carga en marcha con una luz amarilla intermitente y la finalización de la carga de la batería con una luz verde. 
Para conectarlo con una toma de corriente doméstica dispone del cable de carga de serie. Con carácter opcional, puede optar por la MINI ELECTRIC Wallbox para la carga en casa, o recurrir al cable de carga trifásico para la carga en cargadores públicos. Ambas opciones permiten cargar la batería de alto voltaje del nuevo MINI Cooper SE con una potencia máxima de 11 kW hasta el 80 % en un plazo de dos horas y media y hasta el 100 % en un plazo de tres horas y media. Las reservas de energía se pueden recuperar todavía antes en cargadores rápidos de corriente continua. El cargador del nuevo MINI Cooper SE está pensado para una potencia de carga máxima de 50 kW, de modo que permite completar una carga al 80 % en 35 minutos.
Con la MINI ELECTRIC Wallbox también se ofrece el servicio de instalación. La Wallbox puede montarse tanto en garajes como en cocheras cubiertas. Para una carga más cómoda durante sus desplazamientos, dispone del servicio ChargeNow, que le permite acceder a la red de cargadores públicos más grande del mundo. Podrá efectuar el registro en el cargador y el pago de la energía consumida mediante la tarjeta ChargeNow y la aplicación móvil correspondiente. 
Climatizador automático de 2 zonas con tecnología de bomba de calor y calefacción auxiliar.
El equipamiento de serie del nuevo MINI Cooper SE incluye el climatizador automático de 2 zonas con regulación separada de la ventilación y la temperatura para el conductor y el acompañante. La calefacción del interior del vehículo funciona con una bomba de calor, el calor de escape del motor, el control de la propulsión y la batería de alto voltaje, además de coger el aire exterior y llevarlo al aire acondicionado. El diseño de la bomba de calor, desarrollada para el nuevo MINI Cooper SE, destaca por un rendimiento especialmente asequible. Para una elevada comodidad climática durante la conducción en invierno, consume hasta un 75 % menos de energía que la calefacción eléctrica convencional. Para aumentar la autonomía, los circuitos de refrigeración y calefacción están conectados entre sí con un sistema general altamente eficiente para el interior del vehículo y la tecnología de propulsión. El control integrado permite alcanzar una temperatura interior agradable, al mismo tiempo que la temperatura de funcionamiento óptima para la batería de alto voltaje, de manera independiente entre ellas, gracias a la refrigeración y la calefacción. 
Además, el climatizador del nuevo MINI Cooper SE incluye la función de calefacción auxiliar y climatización auxiliar, que permite calentar o refrigerar el interior del vehículo a la temperatura deseada antes de empezar a conducir. Mediante la aplicación remota de MINI Connected, el conductor puede establecer la hora prevista para la conducción con el fin de procurar un acondicionamiento previo del interior del vehículo con tiempo suficiente. 
Sistema de navegación de serie y MINI Connected Services específicos del modelo.
El equipamiento de serie del nuevo MINI Cooper SE también incluye el sistema de navegación, así como la visualización específicamente pensada para la electromovilidad en el instrumento central y los servicios de MINI Connected. La visualización eDrive proporciona información sobre el flujo de energía y la autonomía actuales, así como de la posibilidad de desactivar las funciones de confort o aumentar la potencia de recuperación. En el mapa de navegación se puede mostrar un círculo de autonomía que muestra el radio de acción del MINI Cooper SE en función del estado de carga actual. Al iniciar la ruta, además de la ruta más rápida y corta, se sugiere una ruta GREEN, calculada para consumir la menor cantidad de corriente posible. 
El equipamiento de serie Connected Navigation incluye una pantalla táctil de 6,5 pulgadas situada en el instrumento central. Así, se pueden utilizar el servicio de información del tráfico en tiempo real con datos sobre la situación del tráfico en tiempo real, el portal de Internet MINI Online y la preparación Apple CarPlay. Además, mediante la conexión de telefonía móvil se transmiten automáticamente al vehículo las actualizaciones de las tarjetas de navegación. Los Remote Services permiten al conductor obtener información en su terminal digital sobre el estado de carga de la batería y la autonomía, así como estadísticas relativas al consumo de energía de su vehículo, a través de la aplicación MINI Connected. También puede consultar un mapa donde aparecen los cargadores públicos situados cerca del vehículo. De forma remota, el usuario puede activar la luz de ráfagas, la bocina a distancia y el bloqueo y desbloqueo de las puertas, así como la preclimatización del interior del vehículo. Si el vehículo está conectado a la red eléctrica, el conductor también puede controlar el proceso de carga desde los Remote Services. El equipamiento opcional Connected Navigation Plus presenta una pantalla a color de 8,8 pulgadas y la función de telefonía con carga inalámbrica para cargar el teléfono móvil sin cable. 
Equipamiento de serie sofisticado, personalización selectiva.
Además del amplio equipamiento de serie de alta calidad, para el nuevo MINI Cooper SE se ofrecen cuatro paquetes de exterior e interior que presentan, cada uno, combinaciones específicas de pintura exterior, llantas de aleación ligera, acolchados y equipamientos interiores. Del mismo modo que los paquetes Salt, Pepper y Chili, disponibles para los modelos de MINI actuales, los paquetes adicionales ofrecen la posibilidad de personalizar el vehículo de forma selectiva y sin ningún esfuerzo para el cliente. Los paquetes de equipamiento Trim S y Trim M incluyen la función Connected Navigation, mientras que la función Connected Navigation Plus se ofrece con los paquetes Trim L y Trim XL. El paquete de equipamiento Trim S ofrece, además, la posibilidad de elegir entre los colores de la carrocería Moonwalk Grey metallic y White Silver metallic. Para los paquetes Trim M y Trim L también se ofrecen los colores Chili Red, British Racing Green metallic y Midnight Black metallic. De forma exclusiva para el paquete Trim XL se ofrece la pintura MINI Yours Enigmatic Black metallic.
Igual que el resalte decorativo de la rejilla frontal, las tapas de los retrovisores exteriores del nuevo MINI Cooper SE están disponibles de serie en Vigorous Grey y, con carácter opcional, en amarillo. Independientemente del paquete de equipamiento seleccionado, todas las pinturas exteriores pueden combinarse con el techo y las tapas de los retrovisores exteriores del mismo color que el vehículo (opción no disponible con carrocería de color White Silver metallic), en blanco o en negro. En función del paquete de equipamiento seleccionado, el usuario puede elegir entre cinco opciones distintas de llantas de aleación ligera de 16 o 17 pulgadas.
En su interior, el nuevo MINI Cooper SE incorpora de serie los asientos de tela Double Stripe Carbon Black. Esta opción se incluye en el paquete Trim S. Los paquetes Trim M y Trim L incorporan asientos combinados de tela y polipiel Black Pearl y cuero Cross Punch Carbon Black. La variante de cuero Lounge Carbon Black MINI Yours viene en el paquete Trim XL. Los cuatro equipamientos del interior del vehículo disponibles para el nuevo MINI Cooper SE ofrecen una combinación idónea de las superficies interiores, líneas de color, el color del guarnecido interior del techo, el volante y las alfombrillas. El estilo interior MINI Dark resalta el carácter deportivo del vehículo, mientras que el estilo interior MINI light realza su faceta más elegante. El estilo interior MINI Electric incorpora costuras amarillas y el logotipo MINI Electric en las alfombrillas, así como superficies específicas, confiriéndole así un toque propio de la movilidad sostenible. El estilo interior MINI Yours brinda un ambiente exclusivo en el interior del vehículo, con una calidad excelente de los materiales y el procesamiento de la superficie interior MINI Yours Piano Black iluminada y el volante deportivo de cuero MINI Yours. 
Los valores de consumo de combustible, emisiones de CO2, consumo de corriente y autonomía se calculan en base al método de medición prescrito por el Reglamento (UE) 2007/715 en su versión vigente. Las cifras mostradas corresponden a un vehículo con variante básica en Alemania y el rango mostrado considera el tamaño distinto de llantas y neumáticos y el equipamiento opcional disponibles en el modelo seleccionado y podrían variar durante la configuración.
Los valores han sido ya medidos con el nuevo ciclo de ensayos WLTP y han sido extrapolados de vuelta a los valores NEDC equivalentes para asegurar la correcta comparación entre vehículos. Con respecto a estos vehículos, para temas relativos a impuestos u otros asuntos que dependan (también) de los valores de emisiones de CO2, estos valores podrían diferir a los mostrados aquí.
Encontrará más información sobre el consumo oficial de combustible, las emisiones de CO2 oficiales específicas de automóviles nuevos en el "Manual sobre el consumo de combustible, las emisiones de CO2 y el consumo de corriente de automóviles nuevos" disponible gratuitamente en todos los puntos de venta, en Deutsche Automobil Treuhand GmbH (DAT), Hellmuth-Hirth-Str. 1, 73760 Ostfildern-Scharnhausen, Alemania y en https://www.dat.de/co2/.
Por favor, si tiene alguna pregunta diríjase a:
Prensa y relaciones públicas



Matthias Bode, Portavoz de Prensa de Comunicación de Productos de MINI



Teléfono: +49-89-382-61742, Fax: +49-89-382-28567

Correo electrónico: matthias.bode@mini.com 

Andreas Lampka, Director de Comunicación de MINI



Teléfono: +49- 89-382-23662, Fax: +49 89-382-28567



Correo electrónico: andreas.lampka@mini.com

El Grupo BMW
Con sus marcas BMW, MINI, Rolls-Royce y BMW Motorrad, el Grupo BMW es el principal fabricante del mundo de automóviles y motocicletas premium y también ofrece servicios financieros y de movilidad premium. La red de producción de BMW Group incluye 31 sedes de producción y montaje en 15 países, y la empresa tiene una red de ventas mundial en más de 140 países.

En 2018, el Grupo BMW vendió más de 2.490.000 coches y 165.000 motos en todo el mundo. Los beneficios antes de impuestos para el año 2018 fueron de aproximadamente 9,815 mil millones de euros con ingresos de aproximadamente 97,480 mil millones de euros. A 31 de diciembre de 2018, el Grupo BMW tenía unos 134.682 empleados.
El éxito del Grupo BMW se ha basado siempre en planificación a largo plazo y acciones responsables La empresa, por tanto, ha establecido la sostenibilidad ecológica y social en toda la cadena de valor, que incluye una amplia responsabilidad de producto y un firme compromiso de preservar los recursos como una parte integral de su estrategia.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupView
Instagram: https://www.instagram.com/bmwgroup
LinkedIn: https://www.linkedin.com/company/bmw
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