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Nominations à la tête du BMW Group
Le Conseil de Surveillance nomme un nouveau management – deux nouveaux membres du Directoire et un 
nouveau Président.

Munich. Lors de la réunion du 20 juillet 2006, le Conseil de Surveillance de BMW AG a pris un certain nombre de décisions concernant le management du BMW Group à long terme. Ainsi, le Dr. Norbert Reithofer (50 ans) a été nommé Président du Directoire avec prise de fonction le 1er septembre 2006 en lieu et place du Dr. Helmut Panke (59 ans). 

Le Conseil de Surveillance a également nommé M. Frank-Peter Arndt (50 ans) membre du Directoire en charge de la Production au titre de successeur de M. Reithofer. M. Arndt est actuellement Directeur de l’usine BMW de Dingolfing. De même, le Conseil de Surveillance a nommé le Dr Klaus Draeger (49 ans) membre du Directoire de BMW AG avec prise de fonction le 1er novembre 2006. A cette date, M. Draeger prendra la responsabilité de la Recherche, du Développement et des Achats, à la place du Professeur Dr. Burkhard Göschel (60 ans). M. Draeger est actuellement Directeur du département développement et plus particulièrement en charge des modèles BMW Série 5, 6 et 7.

Après la réunion, le Professeur Joachim Milberg, Président du Conseil de Surveillance de BMW AG, a déclaré : « Les décisions prises aujourd’hui par le Conseil de Surveillance formeront le management du BMW Group à long terme. Le Directoire ainsi recomposé assurera la continuité de la gestion au cours des prochaines années et fournira le socle sur lequel s’appuieront les futurs succès du BMW Group. Le Conseil de Surveillance tout comme le BMW Group dans son ensemble expriment toute leur gratitude et leurs remerciements au Dr. Helmut Panke pour tout le travail accompli au sein de notre entreprise. » 

Helmut Panke fait partie du BMW Group depuis 24 ans ; il est membre du Directoire depuis 1996 et Président de celui-ci depuis mai 2002.

Norbert Reithofer est actuellement membre du Directoire de BMW AG, en charge de la Production, et ce depuis 2000. Il fut auparavant – entre autres – Directeur de l’usine sud-africaine de Rosslyn et Directeur de l’usine nord-américaine de Spartanburg. M. Reithofer a rejoint BMW AG en 1987. 

M. Panke avait été nommé Président du Directoire après l’Assemblée Générale annuelle de 2002 alors que son prédécesseur, le Professeur Milberg, intégrait le Conseil de Surveillance. A la tête de la Planification et de la Stratégie du BMW Group, M. Panke s’est profondément impliqué dans le développement international du BMW Group : il a joué notamment un rôle crucial lorsqu’il fallut décider et planifier la construction de l’usine de Spartanburg (Caroline du Sud) aux Etats-Unis. En 1993, il est nommé Président de BMW (US) Holding Corp. 

Comme Président du Directoire de BMW AG, M. Panke a inauguré l’usine résultant du joint-venture avec Brilliance China Automotive Holdings Limited à Shenyang en 2004 et a préparé le chemin afin d’établir une usine BMW en Inde. Cette dernière ouvrira ses portes l’an prochain. 

Aujourd’hui, le BMW Group possède des chaînes de montage dans 12 pays et des filiales commerciales dans 37 pays. Les véhicules de marques BMW, MINI et Rolls-Royce, ainsi que les motos BMW, sont vendus dans 140 pays différents. Le BMW Group est ainsi le constructeur de voitures de luxe le plus largement représenté dans le monde. Cette mondialisation crée également des emplois – depuis 2001, le personnel du BMW Group a augmenté de près de 9 000 personnes pour atteindre aujourd’hui le chiffre de 105 800 employés dans le monde ; au cours de la même période, les ventes annuelles de voitures sont passées d’à peu près 1 million à 1,33 million d’unités et les ventes de motos d’environ 85 000 à 97 500 unités. Pour l’exercice 2006, le BMW Group a annoncé son intention d’atteindre le bénéfice record avant impôt de 4 milliards d’euros, ce qui fait du BMW Group l’une des sociétés les plus rentables du secteur.

Le Professeur Dr. Burkhard Göschel est entré chez BMW AG en 1978 . Après avoir occupé différents postes clefs dans la Recherche et le Développement, il rejoint le Directoire en mars 2000, prenant la responsabilité de la Recherche, du Développement et des Achats. Le Professeur Joachim Milberg a remercié en ces termes Burkhard Göschel pour son attachement et son engagement indéfectibles au profit du BMW Group au cours des années : « M. Göschel a joué un rôle majeur dans le développement de nos motos, de nos moteurs et de nos voitures ; le Directoire auquel il appartient est à l’origine des modèles et des initiatives commerciales les plus importants de l’histoire de notre entreprise. »

A partir de novembre 2006, le Directoire de BMW AG comprendra les membres suivants :

· Dr. Norbert Reithofer, Président ;

· Frank-Peter Arndt, Production ; 

· Ernst Baumann, Ressources Humaines et Direction Industrielle ;

· Dr. Klaus Draeger, Recherche, Développement et Achats ; 

· Dr. Michael Ganal, Ventes et Marketing ;

· Stefan Krause, Finances.
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