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Journées Technologiques 2009 – 
intérieur, infoloisirs, mobilité.
(version courte)
Chaque jour, les chercheurs et ingénieurs de développement de BMW Group se posent une foultitude de questions : que devra proposer l’affichage embarqué de demain ? A quoi ressembleront les sièges du futur à l’intérieur des voitures ? Quelles seront les nouvelles fonctions d’infoloisir qui équiperont les modèles MINI de demain ? Comment aller encore plus loin avec BMW EfficientDynamics ? Comment accroître le plaisir de la conduite par le son et la lumière ? Quelle est la vision de la mobilité individuelle développée par BMW Group ? Et comment combiner différents itinéraires de manière optimale ?

Ce sont autant de questions auxquelles ils travaillent dans le cadre de projets de recherche et de prédéveloppement.

1. A bord de la voiture du futur.

Entrer dans l’ère de la lumière.

Jusqu’à aujourd’hui, l’éclairage dans la voiture se résumait à des sources lumineuses centralisées, mettant principalement en lumière le cœur de l’habitacle. Dans ce contexte, la partie périphérique de l’habitacle ne reçoit que peu de lumière, les surfaces et l’impression d’espace ne sont presque pas mises en valeur par cette lumière diffuse : en d’autres termes, l’éclairage est réduit à sa plus simple expression purement fonctionnelle.

Pour BMW Group, ce n’est pas suffisant. L’idée a donc fait son chemin qu’il fallait forger une signature visuelle nouvelle et distinctive pour l’habitacle, simplement à l’aide de la lumière. L’objectif déclaré est d’abandonner le scénario d’éclairage décrit ci-dessus pour créer une mise en scène de l’habitacle qui soit cohérente et adaptée à chaque situation : une mise en scène lumineuse faite pour souligner le caractère unique de chaque véhicule. La lumière devient alors un instrument de design choisi qui accompagne encore mieux la conduite, tout en mettant en valeur les matières et les surfaces. Elle souligne ainsi les traits de caractère du véhicule et procure une émotion plus forte dans l’expérience de conduite.
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Pour mettre en œuvre cet objectif, les ingénieurs en recherche et développement de BMW Group s’attachent à employer tous les moyens en leur possession. De l’analyse des sources lumineuses adaptées aux outils virtuels les plus modernes, en passant par la recherche des effets sur la matière dans différentes situations, les ingénieurs de la marque misent sur tout un éventail de méthodes. Au final, les modèles de test montrent comment cette mise en scène globale « façonne » la voiture, et les essais de conduite, de jour comme de nuit, prouvent bien que tous ces efforts sont payants.

Sièges : plus légers, sans compromis sur la sécurité et le confort.

Le siège de voiture est bien plus qu’un simple châssis garni de tissu ou de cuir. Aujourd’hui, le siège d’une automobile doit répondre à de nombreuses exigences, les impératifs de sécurité étant de plus en plus stricts et les attentes des clients en matière de confort de plus en plus élevées. Sans oublier qu’il doit être toujours ergonomique, confortable et sûr, quelle que soit la morphologie du conducteur.

L’objectif des nouveaux concepts d’assise est clair : regagner de l’espace à l’intérieur de l’habitacle, limiter le poids et ainsi réduire la consommation du véhicule, sans compromis sur la sécurité ou le confort. Affranchis des contraintes liées au développement de séries, les ingénieurs de la marque remettent délibérément en question les conceptions de siège utilisées jusqu’à présent pour adopter une approche totalement novatrice.


Il en ressort trois nouveaux concepts de sièges, résolument tournés vers l’anatomie de l’être humain et recelant d’importants potentiels en termes de réduction du poids :

· Le siège bionique s’inspire de la nature. Son dossier lui confère à lui seul un poids inférieur de 20 % à celui d’un siège conventionnel.

· Le Space Comfort Shell a été développé à partir d’empreintes du corps humain et offre, grâce à ses coussins d’airs adaptatifs, un véritable cocon aux occupants du véhicule. Au stade de la recherche et développement, ce siège est 50 % plus léger qu’un siège standard.

· L’ergosiège associe différents aspects des deux sièges précédents, tout en étant toutefois plus proche des modèles actuels. Il pèse jusqu’à 2 kilogrammes de moins que le siège sport BMW (c’est-à-dire près de 10 % en moins) et offre plus de fonctionnalités.

L’affichage du futur.

BMW Group travaille depuis de nombreuses années à l’élaboration d’un affichage des informations à la fois sûr et fiable, qui détourne le moins possible l’attention du conducteur de la route. A ce titre, l’introduction de l’affichage tête haute en 2003 a représenté une étape importante. Dans le cadre du développement continu et de l’optimisation des concepts d’affichage, BMW se concentre actuellement sur tous les potentiels que recèlent encore l’affichage tête haute et le système d’affichage central, ainsi que sur le Central Information Display.


Les recherches en matière d’affichage tête haute s’orientent actuellement dans deux directions. D’un côté, la tendance est à « plus de polychromie », avec un concept d’affichage tête haute en couleurs pratiquement prêt pour la production en série et qui, par le biais d’une présentation multicolore des informations, offre une aide encore plus précieuse au conducteur dans ses tâches et activités. De l’autre côté, le projet de recherche « Head-Up Max » étudie dans quelle mesure un affichage plus grand permet d’améliorer le potentiel d’information ainsi que la façon dont l’interactivité peut être intégrée avec succès dans l'affichage. On peut envisager ainsi la possibilité d’une sélection à partir de listes de choix, permettant au conducteur d’influer activement sur les fonctions de navigation, de téléphonie ou encore de loisir – tout cela sans avoir à détourner son regard de la route. 

L’année dernière, le MINI Center Globe du concept Crossover de MINI a déjà donné un aperçu de ce à quoi pourrait bientôt ressembler l’affichage des informations sur la console centrale. L’association du Black Panel et de la technologie de projection laser permet un affichage extrêmement précis, détaillé, brillant et en trois dimensions. La technologie Black Panel est désormais prête pour la production en série et d’incroyables progrès ont également été réalisés avec la projection laser.


Affichage tête haute en couleurs, concept Head-Up Max ou projection laser : toutes ces technologies enrichissent l'habitacle de solutions élaborées, résolument tournées vers l’avenir. Leurs fonctions élargissent l’éventail des possibilités du véhicule en tant qu’espace d’expérimentation et ouvrent la voie à une expérience de conduite encore plus sûre et confortable.

Design sonore actif : un nouveau monde de découvertes acoustiques.

Dans l’histoire de la construction automobile, l’acoustique a toujours eu pour fonction d’éviter et de supprimer les nuisances sonores. Aucun grincement, craquement, sifflement ou cliquetis ne doit venir déranger le conducteur ni remettre en question la qualité du véhicule. BMW Group a reconnu très tôt l’importance du design acoustique et s’est fixé pour objectif de créer une atmosphère sonore agréable à bord de chacun de ses véhicules.

Vous avez envie de rouler en ville en écoutant le vrombissement d’un V8 puis d’emprunter des routes de campagne au son sportif et puissant d’un six cylindres en ligne BMW ? Pour jongler d’une ambiance à l’autre, vous n’avez plus à changer de véhicule, mais simplement à prendre le volant du prototype MINI imaginé par les ingénieurs en acoustique de BMW Group, qui ont fait de ce rêve une réalité. Grâce au design sonore actif, le conducteur n’a plus qu’à appuyer sur un simple bouton pour changer le bruit du moteur.

Les sonorités du moteur ont un pouvoir d’interaction qui leur confère une grande puissance émotionnelle : elles font écho au conducteur, à l’actionnement de l’accélérateur et à la vitesse du véhicule. Et il n’y a pas que dans le domaine du sport automobile que l’on reconnaît au bruit du moteur le pouvoir de donner la chair de poule. Le design sonore actif offre donc un potentiel important en termes d’impact émotionnel et influe de façon non négligeable sur le sentiment subjectif de la dynamique de conduite.

2. Infoloisirs du futur.

MINI Connected – le Nouveau Monde du divertissement embarqué.

Depuis 2001, une idée s’impose avec de plus en plus de force chez MINI : celle d’intensifier l’interaction entre l’homme et la voiture, de permettre une communication bilatérale entre le véhicule et le conducteur, et de rendre ainsi le temps passé en voiture aussi agréable que possible. La question qui se pose est la suivante : comment des informations obtenues par le véhicule peuvent-elles être transposées en événements et en nouvelles fonctions pour ses occupants ? Toutefois, en 2001, les conditions techniques n’étaient pas encore réunies pour permettre de concrétiser ce projet.
Depuis, de nombreuses innovations ont été apportées, touchant non seulement au domaine technologique mais également à la société. La vie moderne se déroule de plus en plus sur Internet. Des communautés telles que le réseau Facebook confèrent une nouvelle dimension aux relations sociales et facilitent les contacts à l’échelle internationale. Les web-radios, les blogues et les flux RSS mettent à disposition de tous, sur PC ou Mac, des données et des informations provenant du monde entier. Et pas seulement chez soi : la rapidité des innovations dans le domaine des terminaux mobiles rend possible l’accès à de plus en plus de fonctions, y compris en déplacement, grâce au WLAN, à l’UMTS, et autres réseaux permettant de se connecter presque partout. Il était donc évident qu’il fallait intégrer Internet et ses composantes à la réflexion déjà engagée.
Dans le cadre de ce développement technologique et social, ce qui n’était autrefois qu’une vision d’avenir est devenu réalité. Grâce à MINI Connected, les moyens de communication actuels sont intégrés dans la MINI, offrant ainsi des perspectives totalement inédites. En d’autres termes, MINI Connected est l’exemple de ce que l’on peut faire lorsqu’on raccorde à une MINI un appareil électronique capable de se connecter à Internet, comme un smartphone, et qu’on lui transmet certaines données à partir du véhicule. Mode de transport innovant, le prototype MINI Connected offre pour la première fois une plateforme d’intégration exhaustive pour les appareils électroniques, réunissant ainsi les mondes de l’automobile, de la communication mobile et du divertissement.

Ainsi, MINI Connected communique via l’iPhone dans les deux directions, ce qui donne lieu à deux concepts différents : « MINI Connected Live » d’une part, et « MINI Connected Buddy » d’autre part. Le projet MINI Connected Live utilise l’accès Internet du smartphone pour assurer la connexion avec le monde extérieur à la voiture. Outre des fonctionnalités web telles que la recherche locale ou l’accès aux web-radios dans la voiture, MINI Connected Live permet de se connecter en direct à des réseaux sociaux comme Facebook ou Twitter. Grâce à ce raccordement intuitif, toutes les fonctions sont accessibles à partir du concept de commande MINI de la voiture.
Le MINI Connected Buddy quant à lui permet d’exploiter les données automobiles spécifiques à la voiture et à l’environnement de conduite sur le téléphone intelligent, grâce à une interface conçue à cet effet, et ce pour différentes fonctionnalités. Ainsi, grâce à l’application « Mission Control », la voiture indique au conducteur, avec sa propre voix, les incidents ou événements qui se produisent sur le véhicule ou sur la route. La MINI communique donc au sens propre du terme directement avec le conducteur. Autre exemple, l’application « Dynamic Music » lance la piste sonore appropriée en fonction de certains signaux émis par la voiture. Le comportement dynamique du véhicule est ainsi directement transposé sur le plan sonore : la musique est choisie en conséquence et les effets sonores sont adaptés à la musique jouée. Ainsi, les occupants expérimentent à la fois le plaisir de conduire dans une MINI et celui de rouler en musique.
La MINI Music Map.

Avec la MINI Music Map, MINI donne un aperçu tout en simplicité et en élégance de la façon dont il sera bientôt possible, à bord du véhicule, d’accéder à des bibliothèques musicales toujours plus denses et de s’y retrouver. Comme sur une carte, la musique est représentée de façon structurée par îlots de genres ou d’interprètes. Le concept de carte offre de nombreux avantages : d’un côté, il donne instantanément une vue d’ensemble ; de l’autre, il permet d’accéder rapidement aux espaces musicaux souhaités, en quelques étapes.

Les supports de données portables disposent de capacités de mémoire toujours plus importantes. Le dernier iPod Classic par exemple offre une mémoire pouvant aller jusqu’à 160 Go, pour stocker de la musique ou d’autres données. Cela correspond à près de 40 000 chansons, auxquelles le conducteur peut aussi bien évidemment accéder pendant son trajet. Le projet de recherche MINI Music Map montre ainsi comment ces énormes quantités de fichiers musicaux pourront à l’avenir être accessibles à bord des véhicules, permettant au conducteur de partir pour un voyage dans sa propre bibliothèque musicale.


BMW ​ConnectedDrive : 
Personal Video.

Personnalisé, individuel et accessible partout : avec son projet Personal Radio Research, BMW ConnectedDrive a montré dès 2007 quels étaient les avantages de la connexion à Internet des systèmes d’infoloisir des automobiles. Au départ, seule l’utilisation de contenus audio était envisagée, mais on savait alors déjà dans quelle direction le comportement des consommateurs en matière de médias s’orienterait. 

Le projet Personal Video s’inscrit dans l’orientation que le département de recherche et d’innovation de BMW Group a définie dès le début. Ainsi, les composants optiques supplémentaires permettent d’obtenir une représentation vidéo « double attraction » et donc une quantité d’informations considérablement plus importante. Les images en mouvement étaient déjà disponibles en voiture grâce aux transmissions télévisées ; elles devraient désormais être utilisées dans le cadre de la connexion à Internet. Le système Personal Video rend les contenus vidéos disponibles en ligne accessibles en voiture. Ce qui n’était auparavant possible que sur ordinateur ou sur certains téléphones portables est désormais à la portée des occupants d’un prototype BMW.
Pour garantir la meilleure qualité d’information possible, les chercheurs de BMW ont choisi de tester ce système avec « Rundschau News », une émission d’informations de la société de diffusion bavaroise Bayerischer Rundfunk. D’un format de 100 secondes, cette émission fournit au téléspectateur toutes les informations importantes du jour. Elle est actualisée plusieurs fois par jours, sept jours sur sept. Or ce sont justement les émissions courtes qui présentent le plus d’intérêt en voiture, car le conducteur peut alors lui aussi les regarder pendant les courtes périodes d’attente ; il lui suffit alors d’appuyer sur un bouton pour lancer la vidéo. Un format et un système « à la demande » qui complètent ainsi idéalement l’offre de télévision pour la voiture.
Le principal défi du système Personal Video réside dans la mise à disposition d’une connexion à large bande dans la voiture, ainsi que dans l’adaptation au concept de commande iDrive. En outre, un navigateur capable de transmettre des images vidéo a été intégré au véhicule. La mise en place de ce système dans le prototype nécessite encore beaucoup de travail de programmation et de réglage, dans la mesure où aucune autre solution de ce type intégrée dans une voiture n’existe (pour des raisons de manque de ressources informatiques et d’exigences de sécurité élevées). Les ingénieurs travaillent en outre activement à la mise à disposition du WLAN, de l’UMTS et d’autres technologies large bande pour le véhicule. Tout ceci annonce une prochaine révolution au profit d’expériences multimédia autodéterminées et interactives en voiture. A l’avenir, chaque voiture pourrait proposer des programmes sélectionnés en fonction des goûts et des préférences des occupants, ou exprimer des recommandations. Ce qui semble aujourd’hui encore inaccessible pourrait bien devenir bientôt une réalité quotidienne.
3. Précurseur en matière de mobilité individuelle.

Gestion durable du trafic.

Le monde n’a jamais été aussi mobile qu’aujourd’hui. Les infrastructures de transport de nombreuses agglomérations atteignent désormais les limites de leurs capacités. Il est donc essentiel de tirer le meilleur parti du réseau routier existant, tant en termes d’efficacité que de respect de l’environnement, grâce à de nouveaux modes de transport et à une gestion intelligente du trafic, tout en réduisant les inconvénients liés à la mobilité que sont les embouteillages, les accidents et les dégradations de l’environnement.
Depuis plus de vingt ans, les experts en gestion du trafic et en technologie de BMW Group recherchent des solutions pour résoudre les problèmes de circulation, en se conformant au maître-mot « De l’innovation, pas de restriction ». Dans le contexte actuel de diminution des ressources énergétiques et de prise de conscience de l’impact climatique, ces projets ont gagné en importance. En effet, rien qu’en Allemagne, les embouteillages et les obstacles à la circulation sont responsables du gaspillage de près de 12 milliards de litres d’essence par an. Le défi qui se présente à nous consiste donc à réduire les émissions de CO2 dans un contexte d’accroissement du trafic.
3.1.1
Être efficace grâce à l'info-trafic.

Les embouteillages sont l’envers du décor de l’augmentation du trafic. Les feux rouges sont une plaie pour les conducteurs, les chantiers ne sont jamais là où il faut. Mais si l’on reçoit les informations sur la situation du trafic dans sa voiture, il devient alors possible de calculer les itinéraires les plus avantageux, de mettre en place les mesures Efficient Dynamics correspondantes et d’informer le conducteur des événements qu’il est susceptible de rencontrer. Les gestionnaires du trafic de BMW Group se posent donc les questions suivantes : quelles sont les informations pertinentes disponibles ? Et comment celles-ci peuvent-elles être transmises à la voiture ?
Les recherches se concentrent actuellement sur la transmission entre les infrastructures et le véhicule des données recueillies par les systèmes de gestion du trafic, comme les feux tricolores, ainsi que par les centrales de gestion. Plus les données analysées sont nombreuses, plus les informations sur l’itinéraire suivi ou sur la circulation sont précises, permettant ainsi d’adapter au mieux l’action des solutions Efficient Dynamics, comme par exemple la fonction automatique Start-Stop, aux événements que l’on va rencontrer.
3.1.2
Guidage intermodal.
Un autre projet de recherche porte sur la liaison entre les automobiles et les autres modes de transport. Le concept de « guidage intermodal » vise à favoriser la mobilité individuelle en tirant parti des systèmes déjà existants et en les reliant entre eux. A terme, l’objectif est de permettre au client d’atteindre sa destination au plus vite et avec le moins de contraintes.
BMW Group travaille donc activement à développer des connexions intégrantes et à utiliser les synergies entre les différents moyens de transport. Il s’agit concrètement de relier intelligemment les automobiles avec les différents modes de transport des réseaux de transport public, en tenant compte des places de parking disponibles. A l’avenir, le système de navigation BMW devrait donc permettre de savoir si le centre-ville est saturé ou fermé à la circulation automobile, ou encore s’il y a des perturbations sur l’itinéraire prévu, et proposer des solutions alternatives faisant appel aux transports en commun ou aux parcs-relais. L’ensemble du système s’appuie également sur une gestion optimisée des informations relatives aux places de parking et sur un acheminement plus précis vers la destination souhaitée, épargnant ainsi au conducteur une recherche de place fastidieuse et la surconsommation de carburant qui en découle. L’un des principaux défis de demain réside dans l’intégration exhaustive de données fiables et actualisées décrivant précisément l’état du trafic et l’offre de transports en commun. C’est le seul moyen de garantir un guidage précis, dynamique et intermodal dans lequel le conducteur puisse avoir une entière confiance.
3.1.3
TPEG : la révolution des données.

De nombreuses innovations ne peuvent être mises en place qu’à l’aide d’une gestion efficace des données. Jusqu’à présent, les données concernant la circulation étaient transmises à la voiture par bande FM, à l’aide de la technologie Traffic Message Channel (TMC). Cependant, le standard TMC actuel et la largeur de la bande FM ne sont plus suffisants pour les défis à venir que représentent par exemple les services de voyage s’appuyant sur les informations relatives à la circulation.
La solution ? Un protocole international baptisé TPEG (Transportation Protocol Expert Group) qui permet d’envoyer des informations relatives à la circulation et à l’itinéraire, indépendamment de la langue et du véhicule. Ce protocole permet d’utiliser davantage de bande passante, et plus efficacement que les protocoles précédents. Différentes voies de télécommunication à large bande (DAB, HD Radio, GSM, UMTS,…) peuvent être utilisées. Le TPEG ne transmet plus seulement des événements ponctuels tels qu’une forte augmentation de trafic, un embouteillage, un accident ou une route barrée, mais donne également accès à nombre d’autres informations utiles, telles que la fluidité et la vitesse du trafic, la météo, la disponibilité des places de parking, les correspondances avec d’autres moyens de transport (guidage intermodal), l’emplacement des stations d’essence et le prix du carburant. 
Gestion intelligente de la chaleur.

On a longtemps cherché à réduire autant que possible la production de chaleur dans les voitures pour éviter la surchauffe des différents éléments. Ces dernières années, cette lutte a pris une nouvelle tournure dans le cadre de la réduction des émissions de CO2. 
 

Rien que dans le moteur, la quantité de chaleur résiduelle est importante, car même dans un moteur à combustion particulièrement efficace, seul un tiers de l’énergie contenue dans le carburant est utilisée pour propulser la voiture. Les deux tiers restants sont perdus sous forme de chaleur dissipée dans l’environnement par les systèmes de refroidissement et d’échappement.
Si l’on réussissait à exploiter cette énergie à l’aide d’un système de gestion de la chaleur intelligent, il serait sans doute possible de réduire considérablement la consommation et donc les émissions de CO2. Certes, une petite partie de la chaleur produite est déjà utilisée (par exemple pendant la phase de préchauffage du moteur ou pour la suralimentation par turbine actionnée par les gaz d’échappement), mais d’autres mesures ciblées peuvent permettre de réduire la consommation du véhicule de plusieurs points de pourcentage supplémentaires.
En fonction du contexte et du type de conduite, le système de gestion de la chaleur propose différentes solutions combinées. Que le trajet soit court ou long, différentes mesures existent, permettant de réduire la consommation. Ainsi, l’isolation du compartiment moteur, le réchauffement de l’huile B.V. par un échangeur de chaleur à gaz d’échappement pour les moteurs à essence ou la fonction de chauffage assurée par l’échangeur de chaleur à gaz d’échappement pour les moteurs Diesel sont particulièrement mis à profit lors des trajets courte distance. Pour les trajets plus longs, l’alternateur thermoélectrique entre en scène. Ce système de gestion de la chaleur exploitant les effets de synergie devrait ainsi prochainement contribuer à la réduction des émissions de CO2. 
3.2.1
Supprimer les démarrages à froid.

Lors des démarrages à froid, et pendant toute la phase de préchauffage du moteur, les pertes par friction sont importantes dans le moteur et la boîte de vitesses. Elles provoquent ainsi une surconsommation pouvant atteindre 10 % par rapport au moteur chaud. On cherche donc aujourd’hui d’une part à amener les voitures le plus rapidement possible à leur température de fonctionnement normal, d’autre part à conserver cette température aussi longtemps que possible à l’intérieur du véhicule, en particulier lorsque le moteur est éteint, pour garantir une température optimale du moteur et permettre au client de consommer moins de carburant.
L’isolation du moteur par des cloisons étanches est possible aussi bien pour les moteurs à essence que pour les moteurs Diesel. L’objectif de cette isolation est de conserver autant de chaleur que possible à l’intérieur du moteur une fois ce dernier éteint, pour garantir une température idéale au moment du prochain démarrage. Déjà testée sur un prototype, l’isolation du compartiment moteur par des cloisons étanches a permis de réduire considérablement le refroidissement du moteur, de sorte que même après plusieurs heures à l’arrêt, ce dernier est encore chaud. Chaque degré supplémentaire par rapport à la température ambiante équivaut à une économie de 0,2 % de carburant.
3.2.2
Chauffer à l'aide des gaz d'échappement.

Pour accélérer au maximum la phase de préchauffage, la solution idéale reste le recours à un échangeur de chaleur à gaz d’échappement, notamment pour les moteurs à essence. Dès le début du trajet, ce dispositif récupère immédiatement la chaleur du système d’échappement pour réchauffer par exemple rapidement l’huile boîte de vitesses et réduire ainsi autant que possible la friction dans la boîte de vitesses.
Pour les moteurs Diesel, le potentiel d’économie apporté par un échangeur de chaleur à gaz d’échappement se situe d’abord dans le chauffage de l’habitacle. Les moteurs Diesel modernes sont en effet devenus si efficaces que la chaleur récupérée par le circuit de refroidissement et par le système de chauffage ne suffit pas toujours à répondre aux besoins des passagers. Le recours à un radiateur électrique supplémentaire, d’une puissance d’environ 1000 watts, est donc toujours nécessaire. Une quantité d’énergie qui nécessite une surconsommation pouvant aller jusqu’à un litre aux cent kilomètres en cas de basses températures, notamment en hiver. L’utilisation d’un échangeur de chaleur à gaz d’échappement permettrait d’éviter cette surconsommation en utilisant la chaleur dissipée issue du système d’échappement pour chauffer l’habitacle de la voiture, rendant ainsi le radiateur supplémentaire superflu. Comme pour le moteur à essence, l’échangeur de chaleur contribue également à accélérer la phase de préchauffage du moteur.
3.2.3
Produire de l'électricité à partir de la chaleur dissipée : l'alternateur thermoélectrique.

L’alternateur thermoélectrique (TEG) offre une autre possibilité de production d’énergie à partir de chaleur. Issu d’une technologie utilisée pour les navettes spatiales, il permet de convertir l’énergie thermique des gaz d’échappement en électricité. Si le TEG a d’abord été présenté comme un élément intégré dans le plancher du véhicule, à proximité du catalyseur, les ingénieurs de BMW Group lancent à présent une nouvelle solution intégrée. Pour tirer parti des synergies entre les différents éléments, le nouveau prototype de TEG se situe désormais dans le compartiment moteur, et plus précisément dans le circuit de refroidissement du système de recyclage des gaz d’échappement, qui équipe aujourd’hui tous les moteurs Diesel dans le cadre de la réduction des émissions de carbone.
Le système de recyclage des gaz d’échappement nécessitant déjà de nombreux aménagements pour être intégré au moteur, il a été possible de trouver une solution élégante et peu onéreuse. Le modèle de série, d’une puissance de 250 watts, devrait permettre de réduire la consommation électrique d’une BMW Série 5 en usage normal de moitié, contribuant ainsi à réduire la consommation de près de 2 %. A cet endroit, le TEG n’utilise pas encore tout le potentiel qu’offre l’énergie thermique des gaz d’échappement, car seule une partie de ces gaz parvient dans le système de recyclage. Mais cette intégration dans le système de recyclage constitue déjà une étape importante vers une intégration plus sophistiquée dans le plancher ou le catalyseur, car elle permet d’acquérir des connaissances importantes sur le processus de fonctionnement ainsi que sur les éventuels dysfonctionnements et de les prendre en compte lors de la future réalisation d’un système intégré dans le plancher.
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« La dynamique de conduite est plus qu’une affaire de m/s2. » 


(Fabian Evert, designer sonore chez BMW Group)





« Le Center Globe ouvre la voix d'une troisième dimension encore jamais vue dans la voiture. »


(Robert Isele, technologies d’affichage)





« L’affichage tête haute accroît le plaisir de conduite au volant d’une BMW en permettant au conducteur de garder l’œil sur la route en permanence. » 


(Gunnar Franz, en charge du développement de l’affichage tête haute)





« L’être humain donne la mesure de tout ce que nous faisons. »


(Matthias Franz, concepteur de sièges)








« La lumière est émotion. »


(Hans-Peter Bailer, Projet « Design lumineux qualitatif »)





« MINI Connected, c’est la fusion entre le monde de la communication moderne et le monde de l’automobile MINI, qui utilise pour la première fois les données transmises par le véhicule pour des fonctions de loisirs. » 


(Florian Reuter, chef produit MINI)





« Sur les longues distances en particulier, le divertissement ne doit pas être une corvée. La MINI Music Map s’en charge quasiment toute seule. »


(Verena Broy, Responsable du Projet MINI Music Map)





« A l’avenir, le client pourra décider lui-même quel programme il veut regarder, quand, où et comment. »


(Thomas Helbig, responsable du projet Personal Video)





« Il nous tient particulièrement à cœur d’encourager la mobilité individuelle de manière durable tout en nous acquittant de la responsabilité sociale qui nous incombe en notre qualité d’entreprise opérant à l’international. » 


(Christoph Huß, responsable notamment de la gestion du trafic chez BMW Group)





« Dans les voitures, la chaleur est une source d’énergie précieuse mais généralement peu utilisée car difficilement exploitable. »


(Johannes Liebl, responsable de la stratégie Efficient Dynamics)










