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Succès pour le 4ème GS Trophy France !
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Paris. Organisée en partenariat avec Touratech France, la 4ème édition du GS TROPHY France s’est déroulée du 7 au 9 mai 2015 au Parc des Expositions d’Orange.
Avec 110 participants et quelques 5000 visiteurs, ce challenge unique et incontournable pour tous les pilotes de BMW GS a permis de sélectionner les 3 meilleurs français qui représenteront notre pays au GS TROPHY International en 2016. 
Retrouvez les meilleurs moments du GS TROPHY France 2015 en vidéo !
Dans la  région d’Orange et avec une météo particulièrement clémente, 22 épreuves diverses et variées ont départagé les concurrents avec au programme de deux journées intenses : navigation et road-books, épreuves d’agilité, épreuves par équipe, connaissances techniques, épreuves sportives, etc … et bien sûr du pilotage off road !
Parmi les concurrents, 5 pilotes féminines et 13 pilotes de GS classiques se sont vaillamment aventurés sur les différents parcours semés d’embuches par les organisateurs.
Les 10 meilleurs pilotes se sont mesurés en finale à un parcours particulièrement relevé qui faisait la part belle à l’équilibre et à la technique.
Les 3 finalistes du GS TROPHY France 2015 sont: Marc Antoine PELTRIAUX, Julien BATIER et Sébastien SAPHORES. Ces trois pilotes remportent chacun un stage de pilotage de préparation au BMW Motorrad Enduro Park d’Hechlingen en Allemagne, mais surtout leur qualification pour représenter notre pays au GS TROPHY International qui aura lieu en 2016 pour départager les seize équipes internationales participantes.
Stéphanie BOUISSON est 1ère de la catégorie féminine mais aussi finaliste à l'instar de Pierre Alexandre TREUST, 1er de la catégorie GS Classique et finaliste également.
Touratech France, Metzeler et les bénévoles ont apporté un concours enthousiaste à l’organisation de cet événement qui est devenu un rendez-vous incontournable pour les passionnés de GS et de tout terrain !


Rendez-vous en 2016 pour soutenir l’équipe de France au GS TROPHY International qui aura lieu en Asie du Sud Est.
 
[bookmark: _GoBack]Retrouvez le GS TROPHY France en vidéo sur ce lien :
 https://www.youtube.com/watch?v=JWlfv1e3Jws
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