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达到新基准的安全保护
BMW X5 Security   安防车
宝马公司成为第一家量产6星等级安防车辆的汽车制造商
（慕尼黑）宝马集团在其安全交通工具领域拓展了一款全新防护级别的附加产品。新款BMW X5 SECURITY安防车能够满足6星防暴要求，并将多方面的灵活性能与抵御犯罪袭击的功能和谐地统一起来。成为一款由原厂制造，能够防范目前世界上使用最广泛的轻型武器AK47自动步枪袭击的驾驶工具。这款基于大获成功的BMW X5运动型多功能车（SAV）研发出的车型能够在一个特殊防护的座舱内提供4个乘客的位置。其先进的驱动与底盘技术为驾驶者实现了无论街道还是非道路地势等苛刻条件下对车辆的自主操控。借助BMW X5 SECURITY安防车，宝马集团为交通安全中防止犯罪袭击定义了新的标准。

这款BMW X5 SECURITY安防车的安全设计核心是它经过装甲保护的驾驶座舱。它通过配备高性能钢质装甲的成型件与板材来保证出色的防护性能。车身在一些关键处具备间隙密封保护——例如在车门缝隙及车身连接柱等处都能阻止枪击冲击力与破片的进入，此外还具备为这种抵抗级别特殊设计的安全防护玻璃。这些可以抗御敲砸工具打击的车玻璃配有聚碳酸酯涂层，它能够起到防止破品伤害到车内乘员的作用。

BMW X5安全防护：一个新安全标准的首次亮相

BMW X5安全防护装备已经通过德国BRV1999防弹车标准的检测，并可提供相当于VPAM-APR2006要求的6星抵御级别。BMW X5 SECURITY专业化的安全设计理念除了考虑到犯罪威胁如抢劫，绑架或劫车等之外，还特别为在那些使用AK47步枪作为理想袭击武器的战争地区用途而定制。针对这类袭击BMW X5 SECURITY提供了全方位的保护。它的安全保护配置特别按照此类环境模型设计并在产品研发过程中进行了大量的实验测试。安全加护部件的设计工作在BMW X5车型研发时期就已经有所考量。
原厂设计，原厂制造，动态驾驶与安全防护的完美结合
如同所有宝马集团出产的安防汽车一样，BMW X5 SECURITY安防车也同样在出厂时便具有了全面的保护配置。与非原厂改装的的装甲防护不同，宝马公司的安防车辆从驶下生产线便提供全部保障，即全部加护部件都是按照每个车型具体配置量身订制并能够符合宝马汽车公司严格的质量安全控制规定。BMW X5 SECURITY安防车的生产制造是随着在美国南卡罗来纳州斯巴腾堡的宝马工厂的生产同时进行的。其防护配置的安装相应地按照宝马公司的流程在图卢卡（墨西哥）完成。不管是研发还是生产，BMW X5 SECURITY安防车都传承宝马集团在制造安全防护汽车领域超过30年的丰富经验。

在有效的装甲防护之外，BMW X5 SECURITY安防车的系列标准安全配置还包括其他能够轻松应对危险情况的技术装备。一套交换对话装置可以实现无需开启车门或车窗与车外人员进行沟通。遇袭报警功能可以担负起自动锁紧门窗的任务，此外还有声光报警装置。该装置的操作部件装嵌在副仪表盘的一个盖板下。此外还配备了倒车摄像功能，图像被传送到仪表台的显示屏上，以便于轻松控制倒车。车身保险杠安装有侧视观测系统，摄像机能够将车辆周围环境的细节图像传送到车内。例如，从车库内向外行驶或者从较窄的门口出入时，便可以提前识别前方横向行驶的往来车辆的情况。

更多的属于宝马X5安全加护版系列标准的配置还有可与车辆转向随动的氙光前照灯。它能通过与弯路变化相符地光锥调整从而提供理想的路面照明。此外，静态随动转向大灯还可以保障车辆在交叉路口或者出口行驶转向时，向将要驶入的方向在一定距离内提供照明。
在各种地形上轻捷安全上路

除了卓越的安全性能之外，BMW X5 SECURITY安防车还具有很高的驾驶舒适度。一流的操作及高度的运动驾驶性能。结合其宽敞的车内驾驶空间，动力十足的八缸发动机及BMW xDrive智能全轮驱动系统，使得这款车型能够胜任日常交通以及对速度和灵活反应要求很高的驾驶情况。
BMW X5 SECURITY安防车配备4.8升V8发动机能够提供261 千瓦/355 马力的功率，在3400转的转速下能够产生47牛米的扭矩。 速方面，零到百公里加速只需8.2秒，其最高时速为电子限速的180公里/小时。

BMW X5 SECURITY安防车的xDrive全轮驱动系统使该车不仅可以在铺装路面行驶，而且也可征服远离正常公路的困难路面。在ICM车辆底盘管理系统的协调下，xDrive智能全轮驱动系统，以及可以控制驾驶稳定性的DSC动态稳定控制系统相互配合，可实现在各种不同驾驶条件下对驱动力的精确分配调整，在瞬时间内将驱动力分配到具有更强牵引力的车轮上。

BMW X5 SECURITY安防车的底盘进行了特殊加固，除了特殊底盘配件如弹簧及减震装置外，车辆控制系统还安装有特别调教的控制程序。为了提升苛刻驾驶条件下的操纵自主性，BMW X5 SECURITY安防车配备高性能刹车装置，以及宝马自适应驾驶系统。

除此之外，BMW X5 SECURITY安防车还具防爆轮胎。该轮胎可以在全部失压状态下——例如受到枪击或者碾压到尖锐物体上的情况——依旧保持行驶功效。在车辆部分超载的情形下这些轮胎也可以保证以80公里的时速继续行驶大约150公里的距离。

从外观上，由宝马集团出产的安防汽车与同款的普通车型相比，即使是专业的目光也几乎无法辨别其区别。这点保证了有特殊需求的客户的要求，并为乘坐者在安全方面又多提供了一份保证。

宝马集团在世界范围内为客户提供全方位的照顾，包括细致的咨询，全面的服务和零部件的供应。所有安全防护汽车都可以在宝马公司指定的经销商进行保养及维修。
另外，宝马集团还提供安防汽车的特别驾驶培训。这个驾驶培训已有20多年的历史服务，在世界不同地方针对参与者个人所具有的基础知识设定不同的培训级别。这些培训课程都由资深培训师主导完成，具体内容涵盖了从全面的理论培训，实践车辆控制到特殊情况的处理。
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