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سيارة الأمان .BMW X5 Security Plus
تقدم شركة BMW بوصفها أول كبار مصنعي السيارات، سيارة من فئة المقاومة 6.
ميونيخ. شركة BMW تضيف طرازاً إضافياً من فئة أمان جديدة إلى مجموعة سيارات الأمان التي تعرضها. وتفي السيارة BMW X5 Security Plus بمتطلبات فئة الأمان 6 (RPA 2006) وهي بذلك توفق بين العديد من جوانب الحركية والحماية الشاملة ضد الاعتداءات الإجرامية. إنها السيارة الأولى التي يقدمها أحد كبار مصنعي السيارات، والتي يتوجه تصميمها الأمني إلى مواجهة خطر الاعتداءات بأشهر وأوسع الأسلحة اليدوية انتشاراً في العالم من نوع AK 47. وتقدم السيارة المطورة على أساس السيارة الرياضية الناجحةSports Activity Vehicle (SAV) 
BMW X5، مكاناً يتسع لأربعة ركاب في مقصورة الركاب المحمية بشكل قوي جداً. وتقنيتها الفائقة في الشاسيه والدفع تتيح للسائق إضافة إلى ذلك، السيطرة الكاملة حتى في الظروف الصعبة سواء كانت السيارة في الشارع أو الأراضي الرخوة. وبتقديمها للسيارة 
Security Plus   BMW X5تقدم شركة BMW تعريفاً للمستوى الجديد من الحماية على الطرق ضد العمليات الإجرامية.
في مركز تصميم الحماية الخاص بالسيارة BMW X5 Security Plus توجد مقصورتها المصفحة. وهي تضمن ــ من بين مميزاتها العديد ــ حماية رائعة من خلال أجزاء وألواح التشكيل المصنعة من الصلب عالي الأداء. ويحتوي هيكل السيارة على حماية للفتحات، تمنع اختراق الطلقات أو الشظايا إلى المناطق الحرجة ــ على سبيل المثال فتحات الأبواب أو معابر أعمدة هيكل السيارة، كما تحتوي السيارة على زجاج حماية مصمم خصيصاً لفئة الحماية هذه. وإضافة إلى ذلك فإن النوافذ الزجاجية مقاومة للهجمات بأسلحة الضرب وبها طبقة من البولي كربونات، التي تعمل على توفير الحماية للمقصورة الداخلية ضد الشظايا.
السيارة BMW X5 Security Plus: رائدة لمقياس جديد من الأمان.

تم اختبار السيارة BMW X5 Security Plus طبقاً للمواصفة BRV 1999 الخاصة بالسيارات المقاومة لإطلاق النار، كما أنها تقدم الحماية طبقاً للمواصفة VPAM – APR 2006 في فئة المقاومة 6. ومن بين المزايا العديدة لتصميم الحماية المحترف لسيارة BMW X5 Security Plus الجديدة هو أنه مجهز لمواجهة التهديدات الإجرامية مثل حالات السطو، والاختطاف وسرقة السيارات، وعلاوة على ذلك فهو مجهز أيضاً للاستخدام في مناطق الأزمات التي أصبح فيها التسليح التقليدي للمسلحين باستخدام أسلحة .AK 47 وتقدم سيارةBMW X5 Security Plus  الجديدة حماية شاملة ضد الاعتداءات من هذا النوع. وقد تم تصميم تجهيزة حمايتها خصيصاً لهذا الطراز، وتم اختبارها مراراً في إطار تطوير الإنتاج. وتمت عملية دمج مكونات الحماية بموازاة التطوير القياسي للسيارة BMW X5. 
حماية فعالة من المصنع، مؤقلمة تماماً على السيارة الرياضية الفعالة. 

مثلها مثل جميع سيارات الأمان من BMW تحتوي سيارة BMW X5 Security Plus بذلك على حماية شاملة من المصنع. وعلى العكس من إجراءات التصفيح اللاحقة فإن تصنيع سيارات الأمان لدى BMW يضمن تخصيص جميع المكونات بصورة كاملة للطراز المعني. وعلاوة على ذلك فإنها تتطابق مع معايير الجودة الصارمة التي تعمل بها شركة BMW. ويتم تصنيع السيارة BMW X5 Security Plus بموازاة السيارة القياسية في مصنعBMW  سبارتان بورج في شمال كارولينا/الولايات المتحدة. ويتم دمج تجهيزات الحماية طبقاً لعمليات BMW في المصنع في تولوكا (المكسيك). وسواء عند تطوير أو عند تصميم السيارة BMW X5 Security Plus يتم اللجوء إلى الخبرة الممتدة لأكثر من 30 عاماً لشركة BMW في صناعة سيارات الأمان.
 وبذلك تحتوي المقصورة المصفحة مثلاً على حماية الفتحات في المقصورة الداخلية بالكامل. وهذا يشمل النطاقات الحرجة – على سبيل المثال فتحات الأبواب ومعابر أعمدة هيكل السيارة – كي لا تتخلل طلقات نارية أو شظايا وتدخل مقصورة السيارة. وتشمل تجهيزة الأمان القياسية للسيارة
BMW X5 Security Plus العديد من الخصوصيات التقنية، التي تسهل عملية التغلب على مواقف الخطر، هذا بجانب التصفيح الفعال. ويتيح جهاز التحدث المتغير، إمكانية الاتصال مع أشخاص خارج السيارة دون الاضطرار إلى فتح الأبواب أو النوافذ. وتعمل وظيفة الإنذار ضد السطو على تأمين أقفال النوافذ والأبواب أوتوماتيكياً. وعلاوة على ذلك تصدر إشارات إنذار مسموعة ومرئية. وتم تركيب عناصر استعمال الجهاز في منطقة حامل الأكواب على الكونسول الأوسط، وهي تظل في الحالة العادية مغطاة بسرية تحت غطاء مرن. ومن بين الأمور المتوفرة اختيارياً خاصية كاميرا الرجوع للخلف، التي يتم نقل صورتها إلى شاشة التحكم لنظام الاستعمال iDrive في لوحة القيادة، وهي تسهل بذلك عمل مناورة إلى الخلف. أما كاميرات نظام 
Side View المدمجة في المصدات فإنها تتيح نظرة تفصيلية على الحدث أمام السيارة. وعند الخروج من الجراجات أو المخارج الضيقة فإنه من الممكن مثلاً التعرف بشكل مبكر على السيارات القادمة بالعرض.
وقبل ذلك تشمل التجهيزة القياسية للسيارة BMW X5 Security Plus أيضاً كشافات زينون Bi-Xenon المزودة بخاصية ضوء المنحنيات المتوائم. وهي تعمل على توفير رؤية مثالية من خلال توجيه بؤرة الضوء على حسب سير المنحنى. وبشكل إضافي تضمن خاصية ضوء الانعطاف ــ عند تغيير الاتجاه في التقاطعات أو المخارج ــ إضاءة مبكرة للطريق في  اتجاه السير المطروق. 
التحرك بأمان على أي أرض رخوة.

مروراً بمستوى التأمين الرائع فإن سيارة BMW X5 Security Plus مقنِعة أيضاً بتقديمها لأعلى مستويات الراحة، إنه تعامل من الدرجة الأولى، ومستويات من الأداء الرياضي فوق الممتازة. بمقصورتها الداخلية الكبيرة، ومحركها القوي ذو الثماني أسطوانات، وخاصية الدفع الرباعي الذكي BMW xDrive تعتبر كذلك مناسبة لتلبية متطلبات حركة المرور اليومية، مثل تلك المواقف التي تتطلب ردود فعل سريعة ومرنة. 

تبلغ السعة الحجمية للمحرك V8 للسيارة BMW X5 Security Plus، 4,8 لتراً، وهي تنتج عزماً قدره 261 كيلووات/355 حصان، وعزم دوران أقصى 475 نيوتن متر، ويكون متوفراً عند عدد لفات للمحرك قدره 3400 لفة في الدقيقة1. وتحتاج السيارة BMW X5 Security Plus إلى 8,2 ثواني للتسارع من صفر إلى 100 كم/ساعة، وتبلغ سرعتها القصوى 180 كم/ساعة. 
مع نظام الدفع الرباعي الذكي xDrive فإن السيارة BMW X5 Security Plus لا تحتاج إلى السير على الطرق الثابتة، بل تتغلب بمفردها على الطرق الرخوة الموجودة على جانب شبكة الطرق. ويتيح ربط نظام الدفع الرباعي مع نظام ثبات السير DSC الموجود ضمن إدارة الشاسيه المدمج Integrated Chassis Management (ICM)، إمكانية التوزيع الدقيق جداً والمتوائم مع موقف القيادة، لقوة الدفع. ومع مراعاة البيانات المرسلة بواسطة مستشعرات نظام DSC يقوم نظام xDrive بتوجيه الطاقة بسرعة البرق إلى العجلات المعنية، المتوفر لديها قوة جر أفضل. 
تم أقلمة شاسيه السيارة BMW X5 Security Plus بصورة كاملة مع الوزن المرتفع. ولهذا الغرض تم أيضاً تركيب مكونات خاصة في الشاسيه مثل النوابض والمصدات، وتم موائمة برمجيات توجيه الشاسيه على حسب المعطيات الخاصة بسيارة الأمان، هذا بجانب العديد من المزايا. ولغرض زيادة الاستقلالية في مواقف القيادة المجهدة، فقد تم تجهيز السيارة BMW X5 Security Plus قياسياً بجهاز فرامل عالي الأداء، وخاصية التوجيه الفعال الذي يعمل على حسب السرعة، وكذلك بنظام القيادة المتوائم المكون من نظام الثبات الفعال ضد التأرجح وخاصية الضبط المرن للمصدات. 

علاوة على ذلك تضم السيارة BMW X5 Security Plus إطارات مزودة بخصائص السير الاضطراري. ومن خلال ذلك تعمل الإطارات بكفاءة وظيفية حتى بعد الفقدان الكامل لضغط الهواء ــ على سبيل المثال بعد تعرضها لإطلاق نار، أو بعد مرورها على أشياء حادة. وفي حالة التحميل الجزئي للسيارة، تسمح الإطارات بمواصلة السير لمسافة تزيد عن 150 كيلومتر بسرعة تصل إلى 80 كم/ساعة. 
الميزة الإضافية لتصميم الحماية الذي يقدمه المصنع هو تكامل التصميم المحايد لمكونات الأمان. حتى العيون المدربة لا تكاد تفرق بين سيارات الأمان التي تصنعها شركة BMW وبين الطراز القياسي المماثل. وهذا يلبي متطلبات العملاء في السرية. وهو علاوة على ذلك يكفل للركاب نقطة أمان إضافية.
وفي الوقت ذاته تقدم شركة BMW لعملائها على مستوى العالم إشرافاً كاملاً. وهو تمتد من الاستشارة الحكيمة، مروراً بالخدمة الشاملة، ووصولاً إلى الإمداد بقطع الغيار. وجميع سيارات الأمان مصممة بحيث يمكن صيانتها وإصلاحها في مصانع BMW العادية. وينتمي لعرض الخدمة أيضاً مخزن الشركة الخاص بمشروع إنتاج سيارات الأمان وسيارات الأمان العالي.
من ناحية أخرى تقدم شركةBMW  تدريبات خاصة لسائقي سيارات الأمان. وتنفذ شركة BMW برامج القيادة هذه منذ ما يزيد على 20 عاماً، ويتم عرضها بدرجات متفاوتة من التركيز ارتباطاً بالمعارف الفردية الخاصة بالمشاركين، وهي توجد في العديد من الأماكن على مستوى العالم. ويقود الدورات التدريبية خبراء على مستوى عالي من الخبرة. وتشتمل المحتويات على التدريبات النظرية الشاملة، مروراً بالتعامل العملي مع السيارة، ووصولاً إلى مهارات السلوك التكتيكي في القيادة. 
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