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San Donato Milanese, 14 novembre 2005

Il Team di Formula 1 registrato alla FIA con il nuovo nome:
“BMW Sauber F1 Team”
Nato a giugno, battezzato a novembre: il neonato BMW Sauber F1 Team è stato registrato sotto questo nome alla FIA prima della scadenza del 15 novembre prevista per i partecipanti alla stagione 2006.

Come spiega Mario Theissen, Direttore BMW Motorsport: “Il nuovo nome del team si è scelto quasi da solo. Riflette la composizione del team – gestito dalla BMW, ma dotato di una base di quasi 300 dipendenti Sauber. Inoltre, la vettura per il 2006 è stata sviluppata dagli esperti ingegneri della Sauber”.

Il Direttore tecnico della Sauber, il tedesco Willy Rampf, continuerà nella sua posizione presso la sede di Hinwil, mentre Heinz Paschen rimarrà Direttore tecnico a Monaco, dove saranno costruiti non soltanto il motore, ma l’intero pacchetto propulsore/trasmissione. In qualità di Project manager, Walter Riedl sarà responsabile del coordinamento tra le due sedi.

Peter Sauber è entusiasta del suo ruolo di consulente e apprezza le ultime decisioni: “È bello vedere che il nome Sauber continuerà nella Formula Uno. Sono particolarmente felice per i molti appassionati fan della Sauber, che sono sicuro vorranno sostenere il team con immutato entusiasmo anche in futuro. Il nome del nuovo team è anche un’espressione dell’enorme rispetto che la BMW ha per il personale di Hinwil”.

Dopo il battesimo, non ci vorrà molto prima che il team faccia i suoi primi passi. Il BMW Sauber F1 Team sarà ufficialmente presentato il 16 ed il 17 gennaio 2006 a Valencia (Spagna), dove la nuova vettura inizierà, senza ulteriori indugi, la prima serie di test.

Prima, però, il team comincerà le prove invernali con una vettura provvisoria e con il nuovo motore BMW P86 V8. Il programma dei test parte il 28 novembre a Barcellona (Spagna).
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