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Comunicato stampa N. 103/10

San Donato Milanese, 2 giugno 2010

La BMW festeggia il 35° anniversario della Collezione Art Car
Monaco. Fin dal 1975 artisti rinomati di tutto il mondo sono stati coinvolti nella creazione delle automobili BMW della propria epoca. Nel 2010, la Collezione BMW Art Car festeggia il suo 35° anniversario e per l’occasione l’artista di fama internazionale Jeff Koons ha concepito la 17a opera della serie.
Le 17 “sculture su ruote” presentate finora nella collezione comprendono opere di artisti famosi come Alexander Calder, Frank Stella, Roy Lichtenstein, Andy Warhol, Robert Rauschenberg, A.R. Penck, David Hockney, Jenny Holzer, Olafur Eliasson e Jeff Koons. Le Art Car riflettono gli sviluppi nella storia dell’arte in termini di belle arti, design e tecnologia; vengono esposte in importanti musei di tutto il mondo quali il Louvre di Parigi, la Royal Academy di Londra, il Whitney Museum di Arte Moderna di New York, il Palazzo Grassi di Venezia, il Museo Powerhouse di Sydney ed i Musei Guggenheim di New York e di Bilbao. Anche nel futuro vi saranno Art Car esposte in mostre internazionali a documentare il legame affascinante tra arte e tecnologia.
L’idea della collezione, cioè far disegnare un’auto da un’artista, fu proposta inizialmente dal francese Hervé Poulain, banditore di aste e appassionato pilota di auto da corsa. Su sua proposta, l’americano Alexander Calder ha disegnato la sua auto da corsa BMW – la BMW 3.0 CSL – agli inizi degli anni Settanta. Il primo veicolo a coniugare i mondi dell’arte e dello sport motoristico ha partecipato alla 24 Ore di Le Mans. L’accoglienza entusiastica fu la scintilla di ispirazione che portò la BMW a creare la Collezione Art Car.
Tra il 2006 e il 2009, Art Car BMW furono  mandate in un tour mondiale che le portò a musei in Malesia, a Singapore, nelle Filippine, in Korea, in Australia, in India, a Taiwan, in China, in Russia, in Giappone, in Africa, negli Stati Uniti ed in Messico.
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BMW Group

Il BMW Group, con i marchi BMW, MINI e Rolls-Royce, è uno dei costruttori di automobili e motociclette di maggior successo nel mondo. Essendo un’azienda globale, il BMW Group dispone di 24 stabilimenti di produzione dislocati in 13 paesi e di una rete di vendita diffusa in più di 140 nazioni.

Il BMW Group ha raggiunto nel 2009 un volume di vendita di oltre 1,29 milioni di automobili e 87.000 motociclette. I profitti lordi per il 2009 sono stati di 413 milioni di Euro, il fatturato è stato di 50,68 miliardi di Euro. La forza lavoro del BMW Group al 31 dicembre 2009 era di circa 96.000 associati.

Il successo del BMW Group è fondato su una visione responsabile e di lungo periodo. Per questo motivo, l’azienda ha sempre adottato una filosofia fondata sulla eco-compatibilità e sulla sostenibilità all’interno dell’intera catena di valore, includendo la responsabilità sui prodotti e un chiaro impegno nell’utilizzo responsabile delle risorse. In virtù di questo impegno, negli ultimi cinque anni, il BMW Group è stato riconosciuto come leader di settore nel Dow Jones Sustainability Index.

