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La 17a BMW Art Car di Jeff Koons
Commenti
 “Ho sempre pensato che sarebbe stato un onore lavorare su una BMW Art Car. Non vedo l’ora di far parte di una tradizione resa celebre da grandi artisti come Calder, Lichtenstein, Stella e Warhol”.
“Queste auto da corsa sono come la vita: sono potenti ed hanno tantissima energia. Puoi contribuire aggiungendo qualcosa e lasciarti trascendere con la loro energia. C’è molta potenza sotto il cofano e voglio che le mie idee trascendano insieme alla vettura. In fin dei conti, si tratta di mettersi in contatto con quella potenza”.
“Quando l’auto non gareggia, quando i presenti camminano intorno a questa art car per osservarla, sono in contatto con la propria energia che serve a spostarsi, il che fa costantemente riferimento alla potenza sotto il cofano di quella vettura”.

Jeff Koons

“Presentare la 17a BMW Art Car di Jeff Koons nel Centro Pompidou di Parigi, uno dei più importanti luoghi mondiali di arte contemporanea e di cultura, rappresenta una coronazione appropriata per la serie di BMW Art Car che festeggia quest’anno il suo 35° anniversario”.

Ian Robertson, Membro del Consiglio di Amministrazione di BMW AG
“Da quando fu creato nel 1977, il Centro Pompidou è servito come interfaccia, piattaforma di scambio tra l’arte creativa e la società, mirando ad esporre al grande pubblico l’arte dei nostri tempi nella forte convinzione che l’arte possa promuovere una società più innovativa e flessibile. Per questa ragione il Centro Pompidou è lieto di unirsi al progetto di BMW che, confido, possa fare molto nell’avvicinare creazione e società, invitando i grandi artisti del nostro tempo, da Roy Lichtenstein nel 1977 a Jeff Koons oggi, per sfidare l’oggetto più mitico della nostra epoca, l’automobile, attraverso una creazione esclusiva”.

Alain Seban, Presidente del Centro Pompidou
“Siamo onorati di celebrare il 35° anniversario della Collezione BMW Art Car con l’eccezionale artista e creatore dell’ultima Art Car, Jeff Koons. E’ un grande piacere tornare alle radici delle prime ‘sculture su ruote’ che hanno corso alla 24 Ore di Le Mans. Jeff Koons è un perfezionista, come tutti noi alla BMW; così è stato entusiasmante lavorare a stretto contatto con lui su questo progetto”.

Frank-Peter Arndt, Membro del Consiglio di Amministrazione di BMW AG
“Lavorare con un artista di fama mondiale come Jeff Koons è stato veramente fonte di ispirazione nonché un grande piacere per me e per il mio team. Jeff è riuscito a catturare l’essenza della BMW: dinamismo ed emozione; ed è stato in grado di esprimere queste qualità in maniera del tutto originale. Il risultato è elettrizzante e aggiungerà una dimensione unica alla 24 Ore di Le Mans e, in seguito, a molti musei”.

Adrian van Hooydonk, Direttore Design del BMW Group
 “Un giorno, dissi a me stesso che era il momento di fare qualcosa fortemente comunicativo ed eroico e di unire le mie due passioni, facendo dipingere le mie auto da corsa dai più importanti artisti del momento”.

“La morte non mi troverà in vita”.

Hervé Poulain, Padrino della Collezione BMW Art Car
“L’Automobile Club de l’Ouest è lieto del ritorno della tradizione Art Car, che iniziò nel 1975 in occasione della 24 Ore di Le Mans, su iniziativa di BMW e del nostro amico Hervé Poulain. Era evidente che l’abbinamento di questi due simboli di creatività – arte contemporanea e la più importante gara automobilistica del mondo – avrebbe convinto gli organizzatori della 24 Ore di Le Mans, un evento unico nel suo genere”.

Jean Claude Plassart, Presidente dell’Automobile Club de l’Ouest
“Nella 24 Ore di quest’anno stiamo facendo rivivere la lunga tradizione delle BMW Art Car. L’artista americano Jeff Koons ha creato il design per la BMW M3 GT2. Nel far questo, si è unito ai ranghi di grandi artisti come Frank Stella, Roy Lichtenstein, A.R. Penck, David Hockney, Jenny Holzer e Andy Warhol. Con ogni probabilità, non c’è palcoscenico migliore di Le Mans per portare in pista quest’opera d’arte e festeggiare il 35° anniversario della collezione Art Car. La BMW M1 disegnata da Andy Warhol ottenne un ottimo sesto posto nel 1979. La gara di Le Mans è uno dei più importanti eventi dello sport motoristico internazionale. Ciò la rende il perfetto palcoscenico per far rivivere la tradizione della BMW Art Car. L’opera di Jeff Koons lascerà un ricordo indelebile in tutti coloro che la vedranno, anche dopo che la BMW M3 GT2 avrà superato la linea del traguardo. Le BMW Art Car sono spesso state in grado di impressionare con i loro exploit sportivi. Sono ottimista che ciò avverrà anche quest’anno”.

Mario Theissen, Direttore BMW Motorsport
“Naturalmente è per me un grande onore, come pilota, schierarmi a bordo di una BMW Art Car. Anche con la sua livrea standard, la BMW M3 GT2 è già un’auto molto attraente. Tuttavia, il design di Jeff Koons trasforma l’auto da corsa in una vera opera d’arte. Farò di tutto a Le Mans per far sì che l’ultimo membro della collezione Art Car abbia successo in pista. E’ la prima volta che gareggio con una vettura dal design così artistico. Tuttavia, ciò non cambierà il mio approccio verso la gara: guiderò al limite per ottenere il miglior risultato possibile”.

Andy Priaulx, pilota ufficiale BMW
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Il BMW Group, con i marchi BMW, MINI e Rolls-Royce, è uno dei costruttori di automobili e motociclette di maggior successo nel mondo. Essendo un’azienda globale, il BMW Group dispone di 24 stabilimenti di produzione dislocati in 13 paesi e di una rete di vendita diffusa in più di 140 nazioni.

Il BMW Group ha raggiunto nel 2009 un volume di vendita di oltre 1,29 milioni di automobili e 87.000 motociclette. I profitti lordi per il 2009 sono stati di 413 milioni di Euro, il fatturato è stato di 50,68 miliardi di Euro. La forza lavoro del BMW Group al 31 dicembre 2009 era di circa 96.000 associati.

Il successo del BMW Group è fondato su una visione responsabile e di lungo periodo. Per questo motivo, l’azienda ha sempre adottato una filosofia fondata sulla eco-compatibilità e sulla sostenibilità all’interno dell’intera catena di valore, includendo la responsabilità sui prodotti e un chiaro impegno nell’utilizzo responsabile delle risorse. In virtù di questo impegno, negli ultimi cinque anni, il BMW Group è stato riconosciuto come leader di settore nel Dow Jones Sustainability Index.

