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Comunicato stampa N. 157/10

San Donato Milanese, 29 settembre 2010 

Il BMW Group ottiene un importante ordine per fornire motori alla Saab
I motori a quattro cilindri verranno consegnati a partire dal 2012
Trollhättan/Monaco. Il BMW Group ha ottenuto un’importante ordine dal costruttore automobilistico svedese Saab per la fornitura di motori a benzina. Il contratto per la consegna dei motori a partire dal 2012 è stato firmato mercoledì a Trollhättan (Svezia) da Ian Robertson, membro del Consiglio di Amministrazione di BMW AG responsabile delle vendite e del marketing, e da Jan Åke Jonsson, Amministratore Delegato di Saab. Il motore a quattro cilindri dotato delle più avanzate tecnologie in termini di consumi è destinato ad una nuova serie di modelli Saab. Le due aziende si sono accordate per non divulgare né i dettagli finanziari né quelli relativi ai volumi contemplati dal contratto.
“Continuiamo – ha spiegato Robertson – ad espandere le attività di vendita dei nostri sistemi propulsivi in tutto il mondo nell’ambito della Strategia Number ONE. L’accordo firmato oggi segna un’altra importante pietra miliare su questa strada. Siamo lieti di poter appoggiare la Saab con le nostre capacità nel campo motoristico. I nostri propulsori godono di un buon vantaggio rispetto alla concorrenza in termini di consumi, di emissioni e di prestazioni”.
“Mi fa molto piacere – ha commentato Jonsson – confermare questo nuovo e avvincente rapporto. I motori del BMW Group e le innovazioni che li contraddistinguono per quanto riguarda la riduzione dei consumi sono considerati dai più come il benchmark nel segmento premium. Non vediamo l’ora di integrare questa tecnologia nei nostri veicoli della prossima generazione in maniera del tutto Saab”.
Il motore, dotato della tecnologia Start-Stop per ridurre consumi ed emissioni, sarà assemblato nello stabilimento britannico di Hams Hall del BMW Group.
Lo sviluppo e la costruzione di motori sono tra le principali competenze del BMW Group ed hanno contribuito a dare forma all’azienda fin dalla sua fondazione nel 1916. Oggi, il BMW Group ha una forte rete di 24 stabilimenti di produzione in 13 paesi, compresi tre impianti per motori a Steyr (Austria), a Monaco (Germania) e ad Hams Hall (UK).
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Il BMW Group, con i marchi BMW, MINI e Rolls-Royce, è uno dei costruttori di automobili e motociclette di maggior successo nel mondo. Essendo un’azienda globale, il BMW Group dispone di 24 stabilimenti di produzione dislocati in 13 paesi e di una rete di vendita diffusa in più di 140 nazioni.

Il BMW Group ha raggiunto nel 2009 un volume di vendita di oltre 1,29 milioni di automobili e 87.000 motociclette. I profitti lordi per il 2009 sono stati di 413 milioni di Euro, il fatturato è stato di 50,68 miliardi di Euro. La forza lavoro del BMW Group al 31 dicembre 2009 era di circa 96.000 associati.

Il successo del BMW Group è fondato su una visione responsabile e di lungo periodo. Per questo motivo, l’azienda ha sempre adottato una filosofia fondata sulla eco-compatibilità e sulla sostenibilità all’interno dell’intera catena di valore, includendo la responsabilità sui prodotti e un chiaro impegno nell’utilizzo responsabile delle risorse. In virtù di questo impegno, negli ultimi sei anni, il BMW Group è stato riconosciuto come leader di settore nel Dow Jones Sustainability Index. 

