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Comunicato stampa N. 013/12
San Donato Milanese, 16 febbraio 2012
La nuova BMW G650GS Sertão sarà commercializzata
presso tutta la rete dei Dealer BMW Motorrad Italia
da sabato 3 marzo
La nuova monocilindrica di 650 cc di BMW Motorrad - equipaggiata con ruota anteriore da 21’’, sospensioni con escursione maggiorata adatte all’uso offroad e cerchi a raggi sarà disponibile dal 3 marzo al prezzo di 7.750 € (prezzo chiavi in mano comprensivo del 1° tagliando).
BMW G 650 GS Sertão: l’enduro monocilindrica di BMW Motorrad perfetta
sia per l’offroad che per l’uso quotidiano
La nuova BMW G 650 GS Sertão rappresenta il nuovo capitolo nella storia delle monocilindriche della famiglia BMW GS. La monocilindrica bavarese è caratterizzata dalla linea snella, ideale per la guida in piedi tipica dell’uso offroad, dal peso estremamente contenuto e da consumi estremamente ridotti, oltre i 30 km/litro. 
La nuova Sertão ha una linea più sportiva con caratteristiche studiate ad hoc per la guida in fuoristrada come sospensioni dall’escursione maggiorata, cerchi a raggi e ruota anteriore da 21’’, ed è pensata per tutti quelli che amano l’avventura, senza rinunciare alle caratteristiche tecniche di una moto adatta alla guida di tutti i giorni. 
La facilità di guida, la leggerezza, la risposta del motore rendono la nuova Sertão perfetta per i neofiti e per i neopatentati, è infatti disponibile anche la versione con potenza ridotta a 25 kW. 

Come per la G 650 GS monocilindrica stradale, anche per la G 650 GS Sertão BMW Motorrad ha scelto di offrire il sistema BMW Motorrad ABS al prezzo di 405 €. 
La G 650 GS Sertão è inoltre personalizzabile con la gamma di accessori originali in post montaggio BMW Motorrad. Ad esempio può essere equipaggiata con le borse laterali e il top case, oltre che con navigatore satellitare e gli altri accessori studiati ad hoc per rispondere alle esigenze del cliente.
Sul sito www.press.bmw.com sono disponibili la cartella stampa e le foto in alta risoluzione della nuova G 650 GS Sertão.
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Il BMW Group

Il BMW Group, con i marchi BMW, MINI, Husqvarna Motorcycles e Rolls-Royce, è uno dei costruttori di automobili e motociclette di maggior successo nel mondo. Essendo un’azienda globale, il BMW Group dispone di 25 stabilimenti di produzione dislocati in 14 paesi e di una rete di vendita diffusa in più di 140 nazioni.

Il BMW Group ha raggiunto nel 2011 volumi di vendita di 1,67 milioni di automobili e oltre 113.000 motociclette nel mondo. I profitti lordi per il 2010 sono stati di 4,8 miliardi di Euro, il fatturato è stato di 60,5 miliardi di Euro. La forza lavoro del BMW Group al 31 dicembre 2010 era di circa 95.500 associati.

Il successo del BMW Group è fondato su una visione responsabile e di lungo periodo. Per questo motivo, l’azienda ha sempre adottato una filosofia fondata sulla eco-compatibilità e sulla sostenibilità all’interno dell’intera catena di valore, includendo la responsabilità sui prodotti e un chiaro impegno nell’utilizzo responsabile delle risorse. In virtù di questo impegno, negli ultimi sette anni, il BMW Group è stato riconosciuto come leader di settore nel Dow Jones Sustainability Index.
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