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Comunicato stampa N. M024/12
San Donato Milanese, 26 marzo 2012
MINI United 2012. La manifestazione in cifre
Stelle internazionali del mondo della musica e DJ si apprestano
ad esibirsi al famoso meeting della comunità MINI

Monaco/Le Castellet. E’ di nuovo l’ora di MINI United. La comunità internazionale nata intorno al marchio britannico della piccola auto premium è pronta a riunirsi per la quarta edizione di uno specialissimo festival open-air dall’11 al 13 maggio 2012. In attesa della folla di MINI United 2012 presso il Circuito Paul Ricard a Le Castellet (Francia), che per alcuni decenni ha ospitato gare di Formula Uno, ad affiancare le popolari attività della MINI Community vi sarà una serie di esibizioni con musica dal vivo, sport motoristici e attività lifestyle.

Per i fan di MINI di tutto il mondo, MINI United è sempre stato il festival più ambito. E quest’anno sarà anche il primo appuntamento nell’agenda per quelli di noi che sono appassionati di musica. Infatti, con la presentazione ufficiale dei partecipanti al MINI United, è chiaro che i fan MINI non saranno i soli che vedranno avverarsi i loro desideri: anche i frequentatori di festival di tutto il mondo saranno deliziati dalla prospettiva di vedere i loro eroi della musica nazionale e internazionale esibirsi dal vivo.

Confermate le stelle per MINI United 2012:

Venerdì, 11 maggio:
Iggy and the Stooges, Martin Solveig, Hubert-Félix Thiéfaine, The Rifles, Naive New Beaters.

Sabato, 12 maggio:
Gossip, The Ting Tings, Ben Mazué, SOMA, Charlie Winston, Birdy Nam Nam.

Circa 25 mila fan provenienti da oltre 40 nazioni arrivarono a Silverstone (Inghilterra) per il festival MINI United 2009, per festeggiare non solo la terza riunione della comunità, ma anche il 50° anniversario della fondazione del marchio.

Infatti, il programma della manifestazione è più ricco e più vario di quanto non lo sia stato prima. Oltre ad esibizioni dal vivo di stelle di primo piano della musica internazionale e DJ, è inutile dire che anche la famiglia di prodotti MINI salirà sul palcoscenico per ricevere il giusto applauso. I modelli MINI John Cooper Works si sentiranno a casa loro in un’arena dove è stata scritta tanta storia della Formula Uno. Ai fan dello sport motoristico spetterà una bella sorpresa, quando i piloti si daranno battaglia in una serie di gare a bordo di modelli MINI. La presentazione esclusiva di un nuovo modello MINI aggiungerà un’altra chicca al programma. Per ultimo, ma non per questo meno importante, una serie di divertenti attività sportive, spettacoli di stunt ed una mostra di fantastiche MINI classiche assicurerà una piacevolissima festa open-air ed esibizioni di ogni genere che avranno come protagoniste le MINI.

Viene garantito un ampio programma di intrattenimento per i fan più giovani di MINI, insieme ad una gran varietà di specialità culinarie. Altri elementi essenziali di un festival MINI United sono la MINI Club Area e il Beauty Parking, che serve sia come parcheggio vero e proprio, sia come palcoscenico per le protagoniste più “colorate” della flotta MINI. Infatti, per la maggior parte dei fan presenti al quarto festival MINI United, arrivare sul luogo al volante della propria MINI rappresenta una parte essenziale della manifestazione.

Ulteriori informazioni su MINI United 2012 sono ora disponibili a www.MINIspace.com/MINIunited. Aggiornamenti sul programma della manifestazione, sullo sport motoristico e sugli eventi musicali saranno publicati sul sito, nonché suggerimenti e link sulla località dell’evento, sulle modalità di iscrizione, sull’acquisto dei biglietti e sulle prenotazioni di alberghi nella zona.

Per ulteriori informazioni contattare: 
Maria Conti

MINI Comunicazione e P.R. 

Telefono: 02.51610.710 Fax: 02.51610.416

E-mail: Maria.Conti@bmw.it

Media website: www.press.bmwgroup.com (comunicati e foto) e http://bmw.lulop.com (filmati)

Il BMW Group

Il BMW Group, con i marchi BMW, MINI, Husqvarna Motorcycles e Rolls-Royce, è uno dei costruttori di automobili e motociclette di maggior successo nel mondo. Essendo un’azienda globale, il BMW Group dispone di 25 stabilimenti di produzione dislocati in 14 paesi e di una rete di vendita diffusa in più di 140 nazioni.

Il BMW Group ha raggiunto nel 2011 volumi di vendita di 1,67 milioni di automobili e oltre 113.000 motociclette nel mondo. I profitti lordi per il 2011 sono stati di 7,38 miliardi di Euro, il fatturato è stato di 68,82 miliardi di Euro. La forza lavoro del BMW Group al 31 dicembre 2011 era di circa 100.000 associati.

Il successo del BMW Group è fondato su una visione responsabile e di lungo periodo. Per questo motivo, l’azienda ha sempre adottato una filosofia fondata sulla eco-compatibilità e sulla sostenibilità all’interno dell’intera catena di valore, includendo la responsabilità sui prodotti e un chiaro impegno nell’utilizzo responsabile delle risorse. In virtù di questo impegno, negli ultimi sette anni, il BMW Group è stato riconosciuto come leader di settore nel Dow Jones Sustainability Index.
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Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
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