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San Donato Milanese, 20 aprile 2012
Preparatevi per il vostro viaggio da sogno
La nuova collezione BMW Bike 2012

Monaco. Le piste ciclabili e i sentieri saranno più coloriti quest’estate, grazie ai nuovi abbinamenti di colori delle bike 2012 di BMW. La BMW Cruise Bike e la Mountainbike Enduro sfoggeranno un nuovo design trendy con emozionanti accenti di colore. Al fianco della Touring Bike, della Mountainbike Cross Country e della BMW M Carbon Racer Bike, le nuove bike BMW promettono grande divertimento a qualsiasi ciclista. Un aggiornamento tecnico garantisce la qualità premium di una genuina BMW. Tutte le bike BMW beneficiano da una tradizione sessantennale di ingegneri BMW che hanno trasferito la loro competenza automobilistica alle biciclette. Le bike BMW sono realizzate da persone che amano le strade e i sentieri nei boschi.

Tecnologia di prim’ordine
La Mountainbike Enduro BMW 2012 non accetta compromessi; ti fa sorridere. Gli ingegneri BMW hanno dotato la bici fuoristrada di un telaio migliorato; e questo è un altro elemento che rende le bici BMW speciali. Il telaio non utilizza alcun componente di serie; ogni cosa è sviluppata in sede. Una grande maneggevolezza e regolazioni personalizzabili danno in ogni salita ed in ogni discesa il massimo comfort ed una sicurezza superlativa – dimostrati da banchi di prova indipendenti che sottopongono le bici BMW a test che vanno ben oltre i normali standard. Le ruote Crank Brothers permettono all’Enduro 2012 una maggiore rigidità e migliori performance in discesa. Tutto ciò si unisce ad un design straordinario. Parte dei raggi è di colore verde brillante, colore che conferisce alla bicicletta un aspetto favoloso, specialmente in movimento. Il color verde viene ripreso sul sellino. Il resto della bici è nero metallizzato per offrire un vivace contrasto.

Bici entusiasmanti in colori altrettanto entusiasmanti

La BMW Cruise Bike 2012 rappresenta un invito esclusivo per godersi la vita su due ruote. Anche nelle giornate grigie e piovose, le nuove colorite bici Cruise illuminano i sentieri ed i parchi. Le ruote sono un vero punto di attrazione: il disegno di raggi radiali ed incrociati unisce una maggiore stabilità al bell’aspetto. I cerchi di tutte le Cruise Bike argento hanno una striscia di colore che si ripete sul manubrio e sul sellino. I nuovi abbinamenti di colore: pure silver e fresh green, luscious berry e radiant orange, conferiscono alle biciclette un aspetto distintivo. Sono disponibili anche Cruise Bike in trendy white, o pure white o white/bl. Ventisette rapporti ed una forcella regolabile danno al ciclista una completa flessibilità di marcia.


A completare la gamma di bici BMW troviamo la BMW Touring Bike 2012 per escursioni; la versatile e sportiva BMW Mountainbike Enduro 2012; la veloce BMW M Carbon Racer e la Kidsbike per i ciclisti in erba.


Tutte le BMW Bike 2012 e i relativi equipaggiamenti sono disponibili presso selezionate concessionarie BMW e su internet all’indirizzo www.bmw-shop.com.

Caratteristiche:

BMW Mountainbike Enduro 2012 (in metallic black/green)
Altezza telaio: M (45 cm), L (50 cm)
Telaio: alluminio, sospensione completa con Horst link, BMW design
Forcella: Fox 32 RL O/B trail fork, escursione 140 mm
Ammortizzatori: Fox Float RP2 BV
Cambio: Shimano Deore XT, 30 velocità
Peso: 14,8 kg

BMW Cruise Bike 2012 (in pure silver/green, pure silver/berry, pure silver/orange, white, white/blue)
Altezza telaio: S (41 cm), M (46 cm), L (51 cm), XL (55 cm)
Telaio: alluminio, sospensione anteriore, BMW design
Forcella: Suntour NCX-D, escursione 75 mm
Stem: BMW Original Trekking, argento opaco
Peso: 13,9 kg

BMW Touring Bike 2012 (in black/brown)
Altezza telaio: S (41 cm), M (46 cm), L (51 cm), XL (55 cm)
Telaio: alluminio, sospensione anteriore, BMW design
Forcella: Suntour NCX-D-26”, escursione 75 mm
Stem: BMW Original Trekking, nero opaco
Peso: 16,3 kg

BMW Mountainbike Cross Country 2012 (in pearl white)
Altezza telaio: M (47 cm), L (52 cm), XL (55 cm)
Telaio: alluminio, sospensioni complete, BMW design
Forcella: Fox 32 RL O/B trail fork, escursione 100 mm
Ammortizzatori: Fox Float RP2 BV valvola di spinta a distanza
Cambio: Shimano Deore XT, 30 velocità
Peso: 12,9 kg

BMW M Carbon Racer (in carbonio)
Altezza telaio: 52 cm, 54 cm, 56 cm, 58 cm e 60 cm
Telaio: tutto in carbonio, BMW design
Deragliatore posteriore: Shimano Ultegra RD-6700
Deragliatore anteriore: Shimano Ultegra FD-6700
Cambio: Shimano CS-6700, 11-28 T, 10 velocità
Peso: 7,4 kg
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Il BMW Group

Il BMW Group, con i marchi BMW, MINI, Husqvarna Motorcycles e Rolls-Royce, è uno dei costruttori di automobili e motociclette di maggior successo nel mondo. Essendo un’azienda globale, il BMW Group dispone di 25 stabilimenti di produzione dislocati in 14 paesi e di una rete di vendita diffusa in più di 140 nazioni.

Il BMW Group ha raggiunto nel 2011 volumi di vendita di 1,67 milioni di automobili e oltre 113.000 motociclette nel mondo. I profitti lordi per il 2011 sono stati di 7,38 miliardi di Euro, il fatturato è stato di 68,82 miliardi di Euro. La forza lavoro del BMW Group al 31 dicembre 2011 era di circa 100.000 associati.

Il successo del BMW Group è fondato su una visione responsabile e di lungo periodo. Per questo motivo, l’azienda ha sempre adottato una filosofia fondata sulla eco-compatibilità e sulla sostenibilità all’interno dell’intera catena di valore, includendo la responsabilità sui prodotti e un chiaro impegno nell’utilizzo responsabile delle risorse. In virtù di questo impegno, negli ultimi sette anni, il BMW Group è stato riconosciuto come leader di settore nel Dow Jones Sustainability Index.

www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup

Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
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