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Comunicato Stampa N. M005/13
San Donato Milanese, 19 gennaio 2013
Dakar Rally 2013: MINI si congratula
con il Monster Energy X-raid Team e con Stéphane
Peterhansel per la seconda vittoria consecutiva

Monaco di Baviera / Santiago del Cile. Sembra che niente li possa fermare. Il duo francese formato da Stéphane Peterhansel e il co-pilota Jean-Paul Cottret ha vinto il Dakar Rally 2013 alla guida di una MINI ALL4 Racing, replicando il successo dello scorso anno. Con il tempo complessivo di 38h32m39s, la coppia al comando della squadra Monster Energy X-raid Team di Trebur, Germania, che ha partecipato al concorso come team privato, ha tagliato il traguardo a Santiago del Cile con un vantaggio di 42:22 minuti sugli inseguitori diretti nella classifica generale. Per Peterhansel, la seconda vittoria con la MINI ALL4 Racing è stata anche l’undicesima della sua carriera alla Dakar.

“Questo è un magnifico trionfo e desideriamo congratularci a nome di MINI non solo con Stéphane Peterhansel e Jean-Paul Cottret, ma anche con tutto l’X-raid Team di Sven Quandt” ha affermato con entusiasmo il Dr. Kay Segler, Senior Vice President MINI Brand Management. “L’anno scorso, la vittoria della MINI ALL4 Racing è stata senza dubbio una sorpresa per molte persone. Ma ora è chiaro a tutti che non si è trattato di un colpo di fortuna. Chiunque si classifichi al primo posto dopo 8600 chilometri nel rally più competitivo del mondo ha certamente raggiunto un risultato incredibile. Siamo molto orgogliosi di annoverare questi fantastici concorrenti nella famiglia MINI”. 

Come l’anno scorso, l’X-raid Team ha dominato ancora una volta il Dakar Rally 2013. Peterhansel ha raggiunto il vertice della classifica generale dopo solo due tappe - e ha difeso il suo vantaggio fino al traguardo. Il gruppo degli inseguitori, formato dall’accoppiata Leonid Novitskiy e Konstantin Zhiltsov, alla guida di un’altra MINI ALL4 Racing, ha concluso il Dakar Rally 2013 in terza posizione.

Classifica generale:

1    S. Peterhansel / J.-P. Cottret MINI ALL4 Racing 

38h 32m 39s 

3    L. Novitskiy / K. Zhiltsov MINI ALL4 Racing 

40h 01m 01s 

4    N. Roma / M. Périn MINI ALL4 Racing 


40h 09m 22s 

12  B. Garafulic / G. Picard MINI ALL4 Racing 

43h 18m 59s 

48  S. Schott / H. Schmidt MINI ALL4 Racing 


61h 08m 16s

Sito web: www.MINImotorsport.com  

Facebook: www.facebook.com/MINImotorsport 

YouTube: www.youtube.com/MINImotorsport 

Twitter: www.twitter.com/MINImotorsport 
Per ulteriori informazioni contattare: 
Maria Conti

MINI Comunicazione e P.R. 

Telefono: 02.51610.710 Fax: 02.51610.416

E-mail: Maria.Conti@bmw.it

Media website: www.press.bmwgroup.com (comunicati e foto) e http://bmw.lulop.com (filmati)

Il BMW Group

Il BMW Group, con i marchi BMW, MINI, Husqvarna Motorcycles e Rolls-Royce, è uno dei costruttori di automobili e motociclette di maggior successo nel mondo. Essendo un’azienda globale, il BMW Group dispone di 29 stabilimenti di produzione dislocati in 14 paesi e di una rete di vendita diffusa in più di 140 nazioni.

Il BMW Group ha raggiunto nel 2012 volumi di vendita di 1,85 milioni di automobili e oltre 117.000 motociclette nel mondo. I profitti lordi per il 2011 sono stati di 7,38 miliardi di Euro, il fatturato è stato di 68,82 miliardi di Euro. La forza lavoro del BMW Group al 31 dicembre 2011 era di circa 100.000 associati.

Il successo del BMW Group è fondato su una visione responsabile e di lungo periodo. Per questo motivo, l’azienda ha sempre adottato una filosofia fondata sulla eco-compatibilità e sulla sostenibilità all’interno dell’intera catena di valore, includendo la responsabilità sui prodotti e un chiaro impegno nell’utilizzo responsabile delle risorse. In virtù di questo impegno, negli ultimi sette anni, il BMW Group è stato riconosciuto come leader di settore nel Dow Jones Sustainability Index.
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