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Comunicato stampa N. M057/13
San Donato Milanese, 19 luglio 2013
Le auto per le vacanze mordi e fuggi: MINI presenta tre nuove soluzioni per le gite del fine settimana

Oxford. L’estate è finalmente arrivata e tutti sfruttano le belle giornate per godersi il sole. Per festeggiare la stagione, MINI ha presentato tre nuovi veicoli che rinnovano lo spirito del suo motto: “E’ un’avventura MINI”.

Le tre auto riflettono diversi aspetti della crescita di popolarità per i campeggi e per i festival, creando una scelta di opzioni premium pensate per far sentire l’entusiasta viaggiatore sempre a casa sua.
* MINI Clubvan Camper è il più piccolo camper di lusso del mondo, colmo di soluzioni pratiche che lo rendono l’alloggio ideale per una sola persona durante un weekend fuori casa.

* MINI Cowley è un camper compatto eppure confortevole per due persone, equipaggiato di un fornello a gas a due fuochi, un frigo e di un lavello.

* MINI Countryman ALL4 Camp, con la sua innovativa tenda sopra al tetto, è il mezzo ideale per una coppia avventurosa e riporta alla mente le immagini dei veicoli utilizzati nelle spedizioni e nei safari africani.

Tutti e tre i modelli sono stati concepiti con gli evidenti dettagli di design cari a MINI. Presentano il carattere e l’allegra personalità che gli automobilisti associano ormai a MINI e che hanno fatto del marchio un tale successo globale.

I veicoli sono stati sviluppati tenendo presente la filosofia “massimo piacere del viaggio con il minimo impatto” ed illustrano il principio dell’uso creativo dello spazio per cui è famosa MINI.

Sono stati creati come veicoli concept per mettere in risalto l’ampiezza della gamma MINI, nonché la creatività e la capacità dello staff ingegneristico e dello staff di design dell’azienda. A questo punto, non sono previste produzioni in serie di questi veicoli.

MINI Clubvan Camper: nella botte piccola c’è il vino buono
La libertà della strada aperta, un’esperienza di guida dinamica e tutto ciò di cui si ha bisogno sempre con sé – MINI Clubvan Camper soddisfa pienamente ogni esigenza.

E’ verosimilmente il camper di lusso più piccolo del mondo, una MINI Clubvan che è stata trasformata in una versatile casa su ruote. Dietro i solidi finestrini laterali c’è una spaziosa cuccetta per una persona, più un piccolo angolo cucina espandibile completo di fornello a gas e di mini frigo.

Le comodità a bordo comprendono il sistema sat-nav MINI Navigation Portable XL, che aiuterà i guidatori a trovare la strada verso i luoghi più remoti. Se il tempo è inclemente, un televisore può offrire intrattenimento e le mattine fredde possono diventare più piacevoli grazie ad una stufetta ausiliaria.

Un elemento di spicco particolare è costituito dal tetto del Clubvan Camper. Il piccolo pannello di vetro può essere aperto per ventilazione o per osservazione del cielo stellato, mentre il portapacchi sul tetto stesso può permettere di viaggiare con attrezzature per le attività all’aria aperta.

L’igiene à sempre una parte importante della gita del week end e gli ingegnosi progettisti di MINI hanno pensato anche a questo aspetto. Le generose specifiche del Camper comprendono una doccia integrata da tenere in mano, con un serbatoio per l’acqua collocato sotto il piano di carico.

MINI Cowley: un nuovo punto di riferimento in termini di stile per il traino
di un rimorchio compatto
Il piacere provato da milioni di camperisti in tutto il mondo sta nella possibilità di fermarsi e stare fuori casa con comfort e sicurezza. Ora è possibile farlo in perfetto MINI style con il caravan Cowley.

La roulotte compatta è stata chiamata così a ricordo della storica fabbrica – oggi conosciuta come Plant Oxford – che è la sede di produzione di gran parte dell’attuale gamma MINI. Fu anche qui che venne costruita la classica BMC/Austin Mini ed è quest’anno che si celebra il centenario della produzione automobilistica.

La roulotte Cowley rappresenta una soluzione lussuosa per il pernottamento e comprende tutti i moderni comfort, tra cui due comode cuccette, un fornello a gas a due fuochi ed un serbatoio d’acqua completo di pompa e di lavello. Un modulo solare carica la batteria di bordo. Inoltre, la roulotte è dotata di una connessione a 230 volt per far funzionare il frigorifero e l’equipaggiamento TV/DVD e audio.

Progettata con l’eleganza tipica di MINI, la roulotte a forma di lacrima è un oggetto che attira l’attenzione. Con la sua sagoma, ricorda le linee curve dei pannelli MINI e le portiere hanno finestre scorrevoli da entrambi i lati – una soluzione standard nella Mini classica fino al 1969. Il veicolo sontuosamente rifinito è largo soltanto 12 cm più di una MINI Clubman, compresi gli specchietti esterni, e pesa poco meno di 300 kg.

Con una manovrabilità eccezionale, MINI Cowley assicura che il divertimento di guida tipico di MINI possa essere goduto anche durante il traino, a prescindere dalle distanze percorse.

MINI Countryman ALL4 Camp: alloggio in stile safari per gli spiriti avventurosi
Trovare alloggio per la notte può essere un vero rompicapo, soprattutto per gli automobilisti che hanno deciso all’improvviso di intraprendere un viaggio per assistere ad un festival o per recarsi in spiaggia. Ma non bisogna preoccuparsi troppo di trovare il posto perfetto per dormire quando si viaggia in questa MINI. Anche se lontano dagli itinerari battuti, l’automobilista non deve fare altro che salire al piano superiore.

L’innovativa tenda montata sul tetto è presentata sopra una MINI Countryman che, grazie al suo sistema intelligente di trazione integrale ALL4, è adattissima a viaggiare su terreni sconnessi. Ma questa soluzione semplice e pratica per passare la notte può essere facilmente montata anche su una MINI o una MINI Clubman. La metà superiore della tenda viene semplicemente estratta dal suo contenitore. Basta sprimacciare i cuscini e i due occupanti sono pronti per riposare e per svegliarsi con una vista perfetta sull’oceano, sulla montagna o su una vallata.

Che dire di fare un salto per comprare la colazione? Detto fatto, perché una mountain bike può essere facilmente trasportata sul portabici montato appositamente.

La tenda sul tetto si ripiega velocemente nel suo contenitore quando non serve. L’esterno è stato verniciato in Absolute Black metallizzato con strisce bianche per abbinarsi all’auto su cui poggia.
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Il BMW Group 

Il BMW Group è tra i produttori di automobili e motocicli di maggior successo al mondo, con i marchi BMW, MINI e Rolls-Royce. Come azienda globale, il BMW Group gestisce 28 stabilimenti di produzione e montaggio in 13 paesi e ha una rete di vendita globale in oltre 140 paesi.

Nel 2012, il BMW Group ha venduto quasi 1,85 milioni di automobili e oltre 117.000 motocicli nel mondo. L'utile al lordo delle imposte per l'esercizio 2012 è stato di 7,82 miliardi di Euro con ricavi pari a 76,85 miliardi di Euro. Al 31 dicembre 2012, il BMW Group contava 105.876 dipendenti.

Il successo del BMW Group si fonda da sempre su una visione sul lungo periodo e un’azione responsabile. Perciò, come parte integrante della propria strategia, l'azienda ha istituito la sostenibilità ecologica e sociale in tutta la catena di valore, la responsabilità globale del prodotto e un chiaro impegno a preservare le risorse. Il risultato di questi sforzi è che negli ultimi otto anni il BMW Group figura come leader di settore negli indici di sostenibilità Dow Jones.
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