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- Fa fede il discorso effettivamente pronunciato -

Intervento del

Dr. Norbert Reithofer
Presidente del Consiglio di Amministrazione di BMW AG

in occasione della prima mondiale della BMW i3
New York City, 29 luglio 2013, ore 8,30

Signore e Signori,
l’innovazione porta al cambiamento.

E le innovazioni veramente rivoluzionarie possono anche trasformare la società. Dietro ad esse ci sono una grande idea e un forte desiderio di creare qualcosa di migliore per il domani.
E’ per questo che ci troviamo qui oggi. Siamo ai blocchi di partenza di una nuova epoca: l’epoca della mobilità sostenibile.

Benvenuti a New York City, la principale megacity d’America con oltre 8,3 milioni di residenti.

Sono felice di presentare, per la prima volta, la BMW i3.

Grandi cambiamenti iniziano da piccoli. Guardando indietro nella storia, possiamo trovare molti esempi di questo fenomeno. Oggi, la BMW i3 segna l’inizio di una nuova era di mobilità. Guardando in prospettiva, considerate il telefonino che è nelle vostre tasche. Avevamo oltre cento anni di telefoni fissi. Poi è arrivato il telefono mobile che ha completamente cambiato il modo in cui interagiamo con il nostro mondo. Il telefonino ha aperto la strada ad attività che nessuno avrebbe pensato possibili.
Signore e Signori,
l’industria automobilistica ha aspettato ben oltre un secolo per la sua rivoluzione. Oggi l’attesa è finita. Quello che il telefonino ha fatto per le comunicazioni, la mobilità elettrica lo farà per la mobilità individuale.

La BMW i3 rappresenta qualcosa di più di un passo dell’evoluzione: è un grande salto in avanti. Da uno schizzo alla strada, l’i3 è unica sotto ogni aspetto. Con l’intenzione di creare un’auto veramente sostenibile, abbiamo effettuato ricerche nelle grandi metropoli di tutto il mondo.
Queste hanno compreso:

• 
prove di milioni di miglia con le nostre auto elettriche “retro-fitted” MINI E e BMW ActiveE;

•
anni di ricerca in collaborazione con gli esperti delle grandi metropoli di tutto il mondo, e

•
migliaia di ore di colloqui con i clienti.

Fin dall’inizio abbiamo riprogettato i nostri interi processi di sviluppo e di produzione. La BMW i3 è costruita apposta intorno ad un propulsore elettrico per rispondere alle esigenze dei nostri clienti delle grandi città.

La BMW i3 è nata elettrica.

Questo rappresenta il premium nella sua forma migliore.

In ogni step del suo percorso, dallo sviluppo alla produzione, al post-vendita, la BMW i3 stabilisce nuovi parametri nella mobilità sostenibile. Nell’architettura completamente nuova, utilizziamo fibra di carbonio per l’abitacolo – una novità assoluta nella produzione di auto in serie. Le nostre comprovate competenze nell’utilizzo di questo materiale rendono l’abitacolo estremamente forte e leggero. Produciamo il materiale in fibra di carbonio utilizzando energia idroelettrica. E costruiamo la BMW i3 con l’ausilio dell’energia eolica.

Ciò rappresenta una novità assoluta per l’industria.

Anche i nostri innovativi metodi di produzione sono esclusivi.

Componenti in fibra di carbonio vengono saldati insieme mediante un processo completamente automatizzato. Le tecniche di saldatura che abbiamo sviluppato in fabbrica stanno creando nuovi standard per l’industria.

Le innovazioni della BMW i3 vanno ben oltre la ricerca e sviluppo e la produzione, fino a comprendere anche l’esperienza dei clienti.

Sosterremo tutti i nostri clienti BMW i3 con una serie completa di offerte di servizi premium. Quest’approccio, “360 gradi elettrico”, renderà la guida della BMW i3 facile e piacevole. Un aspetto che valorizza ulteriormente l’esperienza rilassante della BMW i3 è costituito dai suoi interni aperti capaci di creare un’atmosfera da salotto.

E, naturalmente, la BMW i3 condividerà la qualità dinamica con ogni altra BMW in circolazione: sarà il massimo in termini di piacere di guida.

Signore e Signori,
Per rispondere ai trend globali, come l’urbanizzazione e le crescenti emissioni di CO2, la sostenibilità è una parte importante di un moderno stile di vita urbano. La BMW i3 rappresenta la soluzione perfetta per le esigenze di mobilità della gente di questa città. Il sindaco Michael Bloomberg si è impegnato per il resto del suo mandato a rendere New York City la città più verde della terra, appoggiando diversi programmi di ampia portata. In primo luogo, vorrebbe migliorare ed espandere le infrastrutture di trasporto sostenibile. Appoggiamo gli sforzi del sindaco Bloomberg intesi a collegare gli spazi di parcheggio pubblico di New York a dispositivi di ricarica per veicoli elettrici fino al 20 percento degli spazi stessi nei prossimi sette anni. Ciò promuove non solo soluzioni di mobilità sostenibile, ma anche risparmi sui costi.

Ricaricare la propria auto elettrica costa fino al 30 percento in meno rispetto alla media di ciò che si paga ora al distributore.

Signore e Signori,
L’automobile esiste da quasi 130 anni.

La giornata di oggi segna un cambiamento nel futuro della mobilità.

Il BMW Group è orgoglioso di guidare questo cambiamento.

Oggi la BMW i3 inizia una nuova era:

l’era della vera mobilità sostenibile.

Grazie.
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