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San Donato Milanese, 14 agosto 2013

Motor Racing expertise inclusa: BMW M Performance Parts
per BMW Serie 4

Monaco. Sviluppato partendo dalla competenza nelle corse automobilistiche, progettato su misura per il modello in questione e da abbinare secondo le preferenze personali: questo è il programma BMW M Performance Parts. BMW sta ora ampliando la gamma di questi prodotti con l’aggiunta di opzioni retrofit per la BMW Serie 4. Sono, inoltre, disponibili parti BMW M Performance specifiche per auto BMW M, nonché per BMW Serie 3, Serie 5 e Serie 6. Concepiti in stretta collaborazione con la BMW M GmbH, le componenti retrofit nelle aree del sistema propulsivo, delle sospensioni, dell’aerodinamica e del posto di guida offrono un importante bonus in termini di dinamiche di guida, nonché un tocco di eleganza sportiva sia all’esterno sia all’interno dell’auto.
Seguendo la linea ideale dell’esperienza di guida più esaltante: BMW M Performance Parts per BMW Serie 4
BMW M Performance Parts, disponibile dall’inizio del 2014, offre ulteriori possibilità per enfatizzare in modo esplicito il carattere sportivo della coupé e rendere l’esperienza di guida ancora più intensa. BMW M Performance Power Kit, disponibile per la BMW 420d (+12 kW, + 40 Nm), per la BMW 430d (+20 kW, +40 Nm) e per la BMW 435i (+25 kW, +50 Nm), porta ad un incremento percettibile sia in termini di prestazioni sia di potenza, senza alterare i consumi di carburante e i livelli delle emissioni. Un sistema di scarico BMW M Performance è anche disponibile per i modelli BMW 428i e BMW 435i. Esso comprende i terminali BMW M Performance cromati, nonché gli stessi in carbonio per la BMW 435i. Inoltre, il differenziale autobloccante BMW M Performance assicura una trasmissione della potenza ottimizzata per la trazione in curva. Altri elementi che aumentano il potenziale dinamico della coupé sono le sospensioni BMW M Performance con set-up sportivo, il sistema frenante BMW M Performance con pinze di colore giallo o arancio e le ruote in lega leggera BMW M Performance. Le ruote forgiate, ottimizzate in termini di peso, da 20 pollici, sono disponibili in due varianti di design, nonché nel tipico look bicolore BMW M Performance in Ferric Grey con parti esterne dei raggi brunite. Un altro nuovo elemento nella gamma BMW M Performance è costituito dai set invernali completi di ruote da 18 pollici dal design a doppi raggi.

Il carisma dinamico della BMW Serie 4 può essere anche messo in risalto da componenti BMW M Performance per gli esterni. Il reticolo nero per la tipica griglia a reni BMW, un diffusore per il fascione posteriore, lamine per le soglie laterali con l’iscrizione M Performance, strisce laterali BMW M Performance e “splitter” anteriori in carbonio, i gusci degli specchietti laterali e lo spoiler posteriore ottimizzano l’aspetto sportivo della coupé e le proprietà aerodinamiche della vettura. Un’atmosfera interna ispirata dalle gare viene assicurata dal volante sportivo BMW M Performance con disco centrale rosso o display da gara in posizione ore 12, nonché la leva del cambio e la maniglia del freno a mano in carbonio con cuffie in Alcantara. Una finitura in carbonio è disponibile anche per il selettore del cambio per la trasmissione automatica. Inoltre, per la Serie 4 sono anche disponibili strisce interne in carbonio ed Alcantara, pedali in acciaio ad alta resistenza, un poggiapiedi per il guidatore appositamente disegnato e tappetini BMW M Performance.

La nuova BMW Serie 4 Coupé con BMW M Performance Parts farà la sua prima apparizione in occasione dell’IAA del 2013.
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Il BMW Group 

Il BMW Group è tra i produttori di automobili e motocicli di maggior successo al mondo, con i marchi BMW, MINI e Rolls-Royce. Come azienda globale, il BMW Group gestisce 28 stabilimenti di produzione e montaggio in 13 paesi e ha una rete di vendita globale in oltre 140 paesi.

Nel 2012, il BMW Group ha venduto quasi 1,85 milioni di automobili e oltre 117.000 motocicli nel mondo. L'utile al lordo delle imposte per l'esercizio 2012 è stato di 7,82 miliardi di Euro con ricavi pari a 76,85 miliardi di Euro. Al 31 dicembre 2012, il BMW Group contava 105.876 dipendenti.

Il successo del BMW Group si fonda da sempre su una visione sul lungo periodo e un’azione responsabile. Perciò, come parte integrante della propria strategia, l'azienda ha istituito la sostenibilità ecologica e sociale in tutta la catena di valore, la responsabilità globale del prodotto e un chiaro impegno a preservare le risorse.
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