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San Donato Milanese, 30 agosto 2013

La nuova BMW X5 M50d, BMW Individual e accessori originali BMW: dinamica, esclusiva, versatile
La terza generazione dello Sports Activity Vehicle, compreso il modello M Performance BMW X5 M50d, arriverà nei concessionari a partire dal 16 novembre 2013 con prodotti specifici per i modelli, da BMW Individual e dalla gamma di accessori originali BMW disponibili già dal lancio.


Monaco. La nuova BMW X5 arriverà presso i concessionari il 16 novembre 2013. Contemporaneamente al lancio di questa terza generazione del SAV di maggiore successo nel mondo, sarà introdotta anche la BMW M50d M Performance. Vantando il motore diesel sei cilindri in linea più potente del mondo, tecnologia di sospensioni con messa a punto di precisione propria della M ed elementi esterni aerodinamicamente perfezionati, la BMW X5 M50d unisce dinamiche superiori su strada con doti di trazione più che soddisfacenti in fuoristrada. Le altre sfaccettature del carattere della nuova BMW X5, inoltre, possono essere messe in evidenza esplicitamente: opzioni specifiche al modello offerte da BMW Individual offrono tocchi esclusivi di eleganza, mentre nuovi prodotti nella gamma di accessori originali BMW – anch’essi progettati specificamente per il SAV – servono a sottolineare la sua versatilità e la sua praticità.

BMW X5 M50d: affascinanti dinamiche grazie alla precisione propria della M
Un convincente insieme di sportività, di esclusività e di versatilità distingue la nuova BMW X5 M50d. Il suo motore diesel sei cilindri in linea vanta dettagli raffinati e presenta turbocompressore a tre stadi e iniezione diretta common rail. Con una cilindrata di 3,0 litri, sviluppa una potenza di 280 kW / 381 Cv ed una coppia massima di 740 Nm. La tecnologia BMW BluePerformance di serie sta a significare che la M Performance rispetta anche le direttive EU6. La potenza del motore diesel viene trasferita alla strada mediante una trasmissione automatica ad otto velocità e la trazione integrale BMW xDrive.

La nuova BMW X5 M50d è dotata di serie di sospensioni Adattive M, comprendenti il Controllo Dinamico degli Ammortizzatori e sospensioni ad aria sull’assale posteriore, nonché di servosterzo elettrico. Il pacchetto opzionale di sospensioni adattive Dynamic comprende il controllo dinamico delle prestazioni e la stabilizzazione attiva del rollio Dynamic Drive, mentre gli esterni presentano cerchi in lega leggera da 19 pollici M con design a doppi raggi sui quali sono montati pneumatici con sezioni differenziate. L’agilità notevolmente migliorata ed uno scatto da 0 a 100 km/h rapido, con 5,3 secondi, accompagnano una maggiore economia in termini di consumo di carburante valutabile in oltre il dieci percento rispetto al modello precedente. Il consumo medio per la nuova BMW X5 M50d è di 6,7 litri per 100 chilometri nel ciclo EU, con emissioni di 177 g/km di CO2.

Tocchi speciali aggiungono esclusività e stile: la gamma BMW Individual
per la nuova BMW X5
La gamma BMW Individual creata specificamente per la nuova BMW X5 mette in luce il suo design elegante, i lussuosi interni e il suo carattere esclusivo. Opzioni di equipaggiamento esterne ed interne montate in fabbrica fanno la loro parte nel conferire al SAV un carisma altamente distintivo. I processi di costruzione che stanno dietro ai prodotti BMW Individual sviluppati per la nuova BMW X5 sono caratterizzati da una lavorazione precisa e dalla lunga esperienza nel trattare materiali di prima scelta. Il design e le finiture di questi prodotti riflettono una ricerca per la perfezione e per lo stile che abbraccia ogni dettaglio.

Il colore BMW Individual per la carrozzeria garantisce un’impressione di esclusività già dal primo sguardo. Fino a sette mani di vernice e l’aggiunta di pigmenti di colori speciali creano effetti iridescenti, brillantezza eccezionale e grandissima profondità. Le finiture BMW Individual disponibili per la nuova BMW X5 comprendono le tonalità Ruby Black metallizzata e Pyrite Brown metallizzata. La luminosità intensa di queste opzioni di finitura deriva da riflessi prodotti da pigmenti rossi o oro al di sotto della superficie. Allo stesso tempo, conferiscono un elegante tocco sportivo agli esterni le ruote in lega leggera BMW Individual da 20 pollici con design a raggi a V, ruote sui cui vengono montati pneumatici con sezioni differenti.

L’attenta scelta di materiali e il loro trattamento accurato aiutano a creare una qualità unica della pelle fine-grain full Merino di provenienza BMW Individual. A tal fine la pelle, accuratamente selezionata e senza difetti, viene sottoposta ad un elaborato processo di conciatura prima di essere confezionata con precisione. La sua naturale struttura porosa serve, quanto la morbida superficie a fine-grain e le cuciture caratteristiche, a renderla veramente distintiva.

E’ disponibile per la nuova BMW X5 l’opzione in fine-grain full Merino BMW Individual con caratteristiche superiori nelle tonalità Amaro Brown e Criollo Brown. Le cuciture di colore contrastante e i cordoncini in pelle di qualità rappresentano dettagli raffinati che riflettono gli alti livelli di maestria artigianale. Anche il design alla moda e la lavorazione perfetta descrivono la qualità dei listelli di finitura interna BMW Individual, con la scelta tra i colori Piano Finish Black e Sen Light Brown disponibile per la nuova BMW X5. Le loro superfici evidenziano sia l’alta qualità del materiale sia la finitura eseguita alla perfezione.

La gamma BMW Individual sarà disponibile a partire dal dicembre 2013.

Accessori originali BMW: realizzati su misura per maggiore variabilità e confort
La versatilità della nuova BMW X5 è stata ulteriormente valorizzata grazie a prodotti provenienti dalla gamma di accessori originali BMW che sono letteralmente realizzati su misura. Tappetini per il pavimento della vettura e per il bagagliaio, insieme a sacche da viaggio, i cui contorni sono modellati con precisione per adattarsi alle dimensioni interne del SAV, servono come accessori ideali per l’uso quotidiano ed anche per i viaggi più lunghi. Il loro design attraente, inoltre, segue le linee della vettura ed allo stesso tempo accentua la robustezza tipica dei modelli BMW X. Tappetini per il pavimento adatti a qualsiasi condizione meteo, realizzati in materiali molto resistenti e antiscivolo, nonché tappetini in tessuto con superficie in gomma integrata nell’area dove poggiano i piedi sono entrambi offerti in set da due pezzi. Un elemento caratteristico del design di entrambe le varianti è costituito da un attraente inserto in acciaio inox spazzolato con la scritta BMW. Il tappeto del vano bagagliaio della nuova BMW X5 è realizzato nello stile ed ha una superficie antiscivolo che è anche resistente allo sporco.

Le nuove sacche da viaggio della gamma di accessori originali BMW sono state sviluppate per il tempo libero e lo sport ed anche per viaggi, e presentano un design che si adatta perfettamente alla nuova BMW X5. Si distinguono per tessuti e pelle di alta qualità, nonché per la grande funzionalità. La collezione comprende una Storage Bag Fond, che può essere attaccato al sedile per mezzo della cintura di sicurezza centrale e che offre non soltanto spazio extra per riporre oggetti, ma anche due portatazze isolate termicamente.

Uno spazio ancora maggiore per tenere a portata di mano gli oggetti che servono in viaggio viene fornito dall’organizer da montare sul sedile, anch’esso progettato specificamente per la nuova BMW X5. Esso può essere attaccato ai poggiatesta sia del guidatore che del passeggero anteriore, è dotato di due grandi scomparti e può essere utilizzato anche fuori della vettura. Un compagno ideale per gli sport invernali è costituito dalla sacca per sci e per snowboard che si estende dal bagagliaio fino all’interno della parte posteriore dell’abitacolo. Questa offre spazio per un massimo di quattro paia di sci o tre snowboard e comprende ruotine integrate, maniglie ed una tracolla per un comodo trasporto al di fuori della vettura. Per completare tutto ciò, sono anche disponibili una robusta borsa per scarponi da sci, per caschi e per guanti.

Tutti i prodotti nella gamma di accessori originali BMW rispettano gli altissimi standard del BMW Group in termini di design, di qualità e di sicurezza e sono conformi ai termini di garanzia globale della BMW. Quando sono montati post-vendita, essi non influiscono in alcun modo sui termini della garanzia relativa al veicolo in questione. La vendita e l’installazione sono effettuate mediante la rete di concessionari BMW e BMW M, da filiali BMW e partners BMW Service.
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Il BMW Group 

Il BMW Group è tra i produttori di automobili e motocicli di maggior successo al mondo, con i marchi BMW, MINI e Rolls-Royce. Come azienda globale, il BMW Group gestisce 28 stabilimenti di produzione e montaggio in 13 paesi e ha una rete di vendita globale in oltre 140 paesi.

Nel 2012, il BMW Group ha venduto quasi 1,85 milioni di automobili e oltre 117.000 motocicli nel mondo. L'utile al lordo delle imposte per l'esercizio 2012 è stato di 7,82 miliardi di Euro con ricavi pari a 76,85 miliardi di Euro. Al 31 dicembre 2012, il BMW Group contava 105.876 dipendenti.

Il successo del BMW Group si fonda da sempre su una visione sul lungo periodo e un’azione responsabile. Perciò, come parte integrante della propria strategia, l'azienda ha istituito la sostenibilità ecologica e sociale in tutta la catena di valore, la responsabilità globale del prodotto e un chiaro impegno a preservare le risorse.
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