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Comunicato Stampa N. M073/13
San Donato Milanese, 18 ottobre 2013
Highlight in matt: MINI presenta una livrea esclusiva Frozen Black metallic
Affascinante colore della carrozzeria disponibile in edizione limitata per la MINI Countryman e per la MINI Paceman – elaborato trattamento della superficie che mette in luce le proporzioni possenti dei due modelli

Monaco. MINI amplia la sua offerta di finiture esterne degli attuali modelli inserendo un’esclusiva nuova variante. Il colore Frozen Black metallic è ora disponibile in edizione limitata per i modelli MINI Countryman e MINI Paceman top di gamma. Questa verniciatura innovativa si presenta opaca e scintillante e conferisce alla vettura un aspetto distintivo che colpisce. Il nuovo colore e il tipo di finitura sono disponibili per MINI Cooper S Countryman, MINI Cooper SD Countryman, MINI Cooper S Paceman MINI Cooper SD Paceman, MINI John Cooper Works Countryman e MINI John Cooper Works Paceman.

La finitura Frozen Black metallic è stata creata utilizzando un processo di produzione esclusivo per il BMW Group. Questa speciale procedura di verniciatura, che richiede non soltanto una tecnologia innovativa, ma anche un elevato livello di manualità, viene ora applicata per la prima volta dal partner austriaco Magna Steyr a Graz, dove vengono prodotte MINI Paceman e MINI Countryman. Lo speciale trattamento della superficie comprende lo strato di base per migliorare l’adesione e per proteggere dalla corrosione, lo strato di colore, nonché la finitura trasparente alla quale vengono aggiunti silicati per creare l’aspetto opaco e l’effetto vellutato che si possono vedere e sentire al tatto.

Parti aggiuntive esterne, come gli spoiler anteriore e posteriore e i gusci degli specchietti retrovisori esterni, vengono finite separatamente in Frozen Black metallic. A causa del lungo processo di lavorazione utilizzato per applicare questo colore esclusivo alla carrozzeria durante la produzione, esso viene limitato ad un ristretto numero di vetture.

Il Frozen Black Metallic è della stessa alta qualità delle altre verniciature disponibili per le MINI in termini di resistenza all’abrasione e di fedeltà del colore. La finitura è resistente alle condizioni atmosferiche e ai lavaggi automatici; tuttavia, il lavaggio a mano richiede una cura speciale, in quanto la rimozione di macchie sulla superficie con l’utilizzo di cere o di paste abrasive può lasciare un indesiderato effetto lucido. Per questo motivo, il BMW Group offre prodotti per la cura di queste vetture sviluppati appositamente per trattare tale finitura.
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Il BMW Group 

Il BMW Group è tra i produttori di automobili e motocicli di maggior successo al mondo, con i marchi BMW, MINI e Rolls-Royce. Come azienda globale, il BMW Group gestisce 28 stabilimenti di produzione e montaggio in 13 paesi e ha una rete di vendita globale in oltre 140 paesi.

Nel 2012, il BMW Group ha venduto quasi 1,85 milioni di automobili e oltre 117.000 motocicli nel mondo. L'utile al lordo delle imposte per l'esercizio 2012 è stato di 7,82 miliardi di Euro con ricavi pari a 76,85 miliardi di Euro. Al 31 dicembre 2012, il BMW Group contava 105.876 dipendenti.

Il successo del BMW Group si fonda da sempre su una visione sul lungo periodo e un’azione responsabile. Perciò, come parte integrante della propria strategia, l'azienda ha istituito la sostenibilità ecologica e sociale in tutta la catena di valore, la responsabilità globale del prodotto e un chiaro impegno a preservare le risorse.
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