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- Fa fede il discorso effettivamente pronunciato -
Peter Schwarzenbauer,

Membro del Consiglio di Amministrazione di BMW AG, per MINI, BMW Motorrad, Rolls-Royce e Group Aftersales.

Jochen Goller

Responsabile MINI

Conferenza stampa MINI

84° Salone Internazionale dell’auto di Ginevra,

Ginevra, 4 marzo 2014.

Peter Schwarzenbauer, Membro del Consiglio di Amministrazione di BMW AG, per MINI, BMW Motorrad, Rolls-Royce e Group Aftersales.

Se come me amate i marchi iconici, se come me amate il design iconico, vi trovate decisamente nel luogo giusto.

Signore e Signori, benvenuti da MINI.

Nel mondo di oggi, c’è soltanto una costante: il cambiamento. Questo vale anche per MINI, come per voi e per me: i nostri fabbisogni, i nostri desideri e le nostre aspettative sono in continua evoluzione.

Alla MINI noi vogliamo non soltanto soddisfare le aspettative dei nostri clienti, le vogliamo superare.

•
Vogliamo rendere la MINI ancora più forte di quanto non lo sia già;

•
Vogliamo trasformare i clienti MINI in fan del marchio;

•
Vogliamo sollevare l’asticella, giocare d’anticipo ed entusiasmare i nostri fan, portandoli con noi in questo viaggio.

Come ha detto uno dei designer MINI, “MINI è come un amico particolarmente attento allo stile, qualcuno con cui ci si diverte sempre ad uscire”.

Come sapete, qualche settimana fa abbiamo presentato la Nuova MINI. Oggi, fa il suo debutto ad un salone europeo e il 15 marzo sarà negli showroom dei concessionari. E sono lieto di poter dire: la Nuova MINI è già un grande successo.

L’auto ha ricevuto una grande accoglienza dai media globali e la risposta dei clienti è stata fantastica. Le ordinazioni ricevute hanno superato ogni nostra aspettativa. Parlando di aspettative, i clienti contenti sono estremamente importanti – infatti, questo rappresenta l’unico modo per misurare il nostro successo.

Ciò sottolinea l’impegno al 100 percento del team MINI per rendere felici i propri clienti. Si tratta in fondo di far star bene le persone.

Alla MINI, spingiamo sempre per andare oltre, non stiamo mai fermi.

Signore e signori,

Ecco un esempio di come le nostre idee potrebbero essere applicate a uno dei nostri modelli di punta: diamo il benvenuto alla MINI Clubman Concept.

Questa concept apre un nuovo capitolo nella storia di successo di MINI del 21° secolo. Rappresenta la visione di come potremmo ulteriormente sviluppare la Clubman.

Che cosa avete notato a prima vista? Bene, rispetto all’attuale modello, è cresciuta notevolmente in grandezza. Essa offre più spazio ed è caratterizzata da dettagli più definiti. Per me personalmente, è davvero bella da vedere. E, senza dubbio, è assolutamente una vera MINI.

Ora Jochen Goller, responsabile MINI, vi parlerà più dettagliatamente di questa concept.

Jochen Goller, responsabile MINI

Grazie Peter.

Signore, signori ed appassionati MINI.

Questo è un tipico membro della famiglia MINI, dalla punta del cofano motore alla sommità dell’antenna. La personalità di questa concept è chiara: cool, provocante e unconventional. Come ha detto Peter, è cresciuta: 26 centimetri più lunga e quasi 20 centimetri più larga.

Ciò significa che i nostri clienti avranno a disposizione più spazio, più comfort e più funzionalità. Queste caratteristiche rendono la Clubman Concept la compagna perfetta per ogni genere di attività. Non importa cosa volete fare: da attività sportive all’aperto, dalle visite agli amici, fino allo shopping settimanale; essa soddisfa lo stile di vita di chiunque.

Cinque sedili autonomi offrono spazio sufficiente per voi e per i vostri amici. Quindi la Clubman è adatta sia per i lunghi viaggi sia per gli spostamenti in città.

Troviamo le famose portiere doppie nella parte posteriore – una caratteristica da mantenere – e la lunga linea del tetto: due elementi che rendono immediatamente riconoscibile la MINI Clubman. Questa concept è molto più di una bella cosa da guardare. Quando la portate in giro, è anche molto divertente. E, naturalmente, offre il famoso go-kart feeling, che è qualcosa di esclusivamente MINI.

Guardiamo un momento all’interno. Gli appassionati MINI non potrebbero mai fare a meno del round display e, infatti, eccolo. Cosa ancora più speciale è rappresentato dal touch-pad nella console centrale, elemento del tutto nuovo per MINI e primo esempio di questo genere.

Peter Schwarzenbauer

Sono sicuro che sarete tutti d’accordo: è veramente una grande auto e sono certo che gli appassionati MINI la ameranno come la amo io. Ecco l’uomo responsabile del suo design: Anders Warming. Vorrei ringraziare te e il tuo team per questa grande concept e per l’eccezionale lavoro che tutti voi avete fatto sulla Nuova MINI.

L’anno scorso abbiamo consegnato oltre 305.000 MINI ai nostri clienti. E’ stato un nuovo record. Con l’impegno dell’intero team MINI, rimango fiducioso che riusciremo a superare quel record nel 2014.

Siete tutti invitati ad unirvi a me e al mio team sul palcoscenico. Grazie.
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