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Comunicato stampa N. M016/14

San Donato Milanese, 12 marzo 2014

MINI on the case: borse MINI per il viaggiatore cosmopolita
La Lifestyle Collection combina un utilizzo ottimale dello spazio
con uno stile di tendenza
Monaco.  La mobilità gioca un ruolo vitale nel mondo di oggi, sia per quanto riguarda gli affari sia per il piacere. Niente è più importante quando si è in viaggio di un bagaglio sul quale si può fare affidamento. Le borse e le valigie MINI Lifestyle  Collection rappresentano una perfetta simbiosi tra comfort, funzionalità e design moderno. La collezione presenta un’ampia varietà di colori, di forme e di misure, che vanno dalle borse compatte ai trolley più spaziosi, ed è caratterizzata dallo stesso utilizzo dinamico dello spazio che troviamo nelle auto MINI.

MINI by PUMA
MINI by PUMA bag collection è sportiva ed urbana ed è realizzata con robusti tessuti antistrappo. Tutti i modelli sono espandibili, qualità che li rende perfettamente idonei per le sempre nuove esigenze della mobilità quotidiana. Le borse presentano tracolle a forma di cinture di sicurezza e chiusure lampo in un appariscente colore arancione.

La Weekender Bag MINI by PUMA ha le misure perfette per un lungo weekend e lo scompartimento principale può essere espanso utilizzando i bottoni laterali ad apertura rapida. La borsa è dotata anche di un utile scomparto separato con chiusura a zip e di una base rinforzata con robusti elementi metallici. La Work Bag MINI by PUMA è proprio ciò che serve per essere organizzato e ben preparato durante tutta la giornata lavorativa; grazie ai suoi numerosi scomparti, i vostri documenti sono sempre a portata di mano. Le due tasche anteriori e lo scomparto imbottito per il laptop assicurano che venga sempre trovato ciò che si cerca.
La modaiola Large Holdall Bag MINI by PUMA è la compagna ideale sia per il lavoro che per lo svago. La chiusura a zip che gira tutto intorno può essere utilizzato per espandere la borsa quando serve ulteriore spazio. La borsa comprende uno scomparto per il laptop e può essere facilmente portata a spalla o a mano. La Shoulder Bag MINI by PUMA è comoda, pratica e alla moda, con fibbie metalliche lucide ed una base rinforzata. La borsa presenta uno speciale comparto per il laptop e la sua capacità è espansibile mediante una chiusura a zip. La collezione è completata dallo snello Wallet MINI by PUMA, che, con i suoi diversi scomparti, aiuta a tenere in ordine carte di vario tipo, banconote e monete.


Colours by MINI
MINI lancia una serie di bagagli dai colori vivaci, perfetti per la primavera e per l’estate.

Non importa se dovete partecipare ad una lezione di yoga o se dovete intraprendere un viaggio per il weekend, la MINI Big Duffle Bag è pratica, alla moda e rappresenta un’affermazione di stile. Le borse lucide dall’effetto laccato sono disponibili in più di dieci colori, dall’arancione, dal verde e dal blu fino all’argento e all’oro, e tutte presentano chiaramente il logo MINI.  
La più compatta e discreta MINI Fashion Bag presenta il logo stampato discretamente in un angolo e, come il modello più grande, è dotata di una tracolla staccabile. Questo modello è disponibile nei colori berry, nero e bianco.
Il MINI Rooftop Cabin Trolley, leggero con una robusta scocca, è costruito per impressionare positivamente. Questa attraente valigetta rigida con strisce sportive può essere usata come bagaglio a mano ed è facile da portare in giro grazie alle sue due maniglie e quattro ruote, con il design tipico delle ruote MINI. Esso è dotato anche di un divisorio in rete, di una copertura protettiva per il trasporto, di un lucchetto TSA e di una targhetta per il nome. Disponibile nei colori nero, grigio e bianco, questa valigetta con ruote è disponibile anche in chili red e in blu elettrico. 
La collezione comprende altri due modelli della valigetta su ruote: il modello più grande, il MINI Rooftop Trolley, e quello più piccolo, il MINI Rooftop Pilot Trolley.
Le borse ed i trolley sono disponibili ora in selezionati negozi MINI e online a www.MINI-shop.de. Immagini stampabili si possono trovare sulla pagina del Press Club del BMW Group a www.press.bmwgroup.com.

La MINI Lifestyle Collection

Il marchio MINI offre un’ampia gamma di prodotti nell’ambito degli accessori e abbigliamento lifestyle. I prodotti spaziano dalla moda e dagli accessori ai giocattoli, alle borse, agli articoli da viaggio e persino alle biciclette. La MINI Lifestyle Collection comprende oltre 200 prodotti che soddisfano gli elevati standard di MINI in termini di qualità, prestazioni e design.


I prodotti MINI interpretano le tendenze attuali, incorporando al contempo la tradizione del design del marchio. Motivi stilistici, come Union Jack, bandiere a scacchi e strisce racing, rievocano la straordinaria storia del brand e i suoi stretti legami con la Gran Bretagna. MINI ha inoltre dedicato una gamma di prodotti speciali al meraviglioso mondo di John Cooper Works.


La MINI Lifestyle Collection è disponibile presso i negozi MINI selezionati e online al sito www.MINI-shop.de. 


Il BMW Group 

Il BMW Group è tra i produttori di automobili e motocicli di maggior successo al mondo, con i marchi BMW, MINI e Rolls-Royce. Come azienda globale, il BMW Group gestisce 28 stabilimenti di produzione e montaggio in 13 paesi e ha una rete di vendita globale in oltre 140 paesi.

Nel 2013, il BMW Group ha venduto circa 1,963 milioni di automobili e 115.215 motocicli nel mondo. L'utile al lordo delle imposte per l'esercizio 2012 è stato di 7,82 miliardi di Euro con ricavi pari a 76,85 miliardi di Euro. Al 31 dicembre 2012, il BMW Group contava 105.876 dipendenti.

Il successo del BMW Group si fonda da sempre su una visione sul lungo periodo e un’azione responsabile. Perciò, come parte integrante della propria strategia, l'azienda ha istituito la sostenibilità ecologica e sociale in tutta la catena di valore, la responsabilità globale del prodotto e un chiaro impegno a preservare le risorse.

www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup

Twitter: http://twitter.com/BMWGroup

YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview

Google+:http://googleplus.bmw.group.com
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