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[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK8][bookmark: _GoBack]BMW AutoVanti e Penske Automotive Group inaugurano
la nuova Concessionaria BMW e MINI a Milano
Inaugurata la nuova Concessionaria BMW AutoVanti Milano: Penske Automotive Group prosegue la sua espansione e porta a 6 le sedi del Gruppo in Italia. Nel mese di marzo 2016 il BMW Group ha stabilito il record assoluto di vendite in 100 anni di storia.

[bookmark: [18,[423,[],"585A1D49-50F5-4D5F-B307-C37]AutoVanti inaugura una nuova sede a Milano
AutoVanti inaugura a Milano la sesta struttura di vendita e assistenza in Italia e diventa uno dei partner più importanti della rete commerciale BMW.

ll programma di sviluppo di Penske Automotive Group in Italia ha realizzato in pochi anni una costante crescita attraverso l’acquisizione e lo sviluppo di ben sei strutture di vendita e assistenza BMW e MINI: l’esordio è avvenuto nel marzo del 2012 con la sigla della joint venture con il Vanti Group di Bologna, uno dei principali player della rete BMW Group in Italia. Nello stesso anno è stata inaugurata la sede AutoVanti Monza, seguita nel 2013 da AutoVanti Brianza, a Desio, e nel 2015 dal centro service AutoVanti Milano di Via G. Silva.

Nel 2015 il Gruppo AutoVanti ha consegnato ai propri clienti 2.400 vetture nuove BMW, 1.200 MINI ed oltre 4.400 vetture di occasione, con un volume d’affari che ha raggiunto i 205 milioni di euro.

Con l’inaugurazione della nuova sede di Milano, AutoVanti è attualmente organizzata in 6 strutture di vendita e assistenza BMW e MINI e due moderne carrozzerie:

AutoVanti Milano – Viale del Ghisallo, 20 – Milano
AutoVanti Milano – Via Guglielmo Silva, 8 – Milano
AutoVanti Brianza – Viale Milano, 33 – Desio
AutoVanti Monza – Viale Sicilia, 130 – Monza
AutoVanti Bologna - Via del Lavoro, 1 – Quarto Inferiore (Bo)
AutoVanti Bologna - Via G. Rossa, 8 – Casalecchio di Reno (Bo)

AutoVanti Milano si articola su due sedi: la struttura di vendita automobili BMW e MINI in Viale del Ghisallo 20, composta da un moderno showroom di ben 1.200 mq cui si aggiunge un’area esterna di 1.800 mq dedicata alla vendita delle vetture usate, e il servizio assistenza in Via Guglielmo Silva 8.

AutoVanti Milano è stata inaugurata alla presenza di Roger S. Penske, Chairman di Penske Automotive Group e di Massimo Senatore, Direttore Vendite di BMW Italia.

Il Chairman di Penske Automotive Group, Roger Penske, commenta: “BMW/MINI è il nostro più grande partner Automotive, e sono orgoglioso di estendere ulteriormente la collaborazione con BMW e MINI che abbiamo sviluppato nel mercato italiano. Guidati dal nostro partner locale Andrea Mantellini, con l’apertura di AutoVanti Milano siamo fieri di compiere un ulteriore ed importante passo della nostra strategia di crescita in Italia, affiancando BMW e MINI nella riorganizzazione della rete nel mercato di Milano”.

[bookmark: [18,[423,[],"45BAFDD2-90F8-4A38-885E-471]“AutoVanti Milano è l’ultimo esempio – ha affermato Massimo Senatore, Direttore Vendite BMW Italia – degli ottimi risultati ottenuti dalla collaborazione tra BMW Group Italia e Penske Automotive Group, uno dei player più importanti al mondo nel settore automotive, grazie alla quale si è dato vita ad una delle migliori realtà commerciali BMW e MINI operanti nel nostro Paese. Tutte le sedi di AutoVanti sono strutture dotate dei migliori standard, in grado di soddisfare pienamente le elevate aspettative del BMW Group, e sono caratterizzate da processi organizzativi e qualità manageriali divenuti un autentico benchmark nella rete di vendita e assistenza di BMW Group in Italia”. 

Andrea Mantellini, Amministratore Delegato di Penske Automotive Group Italy: “In circa 4 anni dalla costituzione della joint venture con Penske Automotive siamo riusciti a portare a sei il numero delle sedi di AutoVanti in Italia: grazie ad un team professionale di ben 290 collaboratori, vero e proprio patrimonio del Gruppo, oggi siamo in grado di gestire e soddisfare nel migliore dei modi le esigenze della clientela, raggiungendo livelli di eccellenza assoluta, come comprovato dal riconoscimento ufficiale recentemente tributato da BMW Group Italia con ben 12 premi totali sulla qualità dei servizi offerti in assistenza BMW e MINI dalle nostre concessionarie di Monza, Desio, Milano e Bologna”.

Il BMW Group fa registrare un record assoluto di vendite nel mese di marzo
Nel mese di marzo 2016 il BMW Group ha stabilito il record assoluto di vendite in 100 anni di storia, con un totale di 240.659 automobili BMW, MINI e Rolls-Royce consegnate ai propri clienti in tutto il mondo, con un incremento del 3,5% rispetto allo stesso mese dello scorso anno. Nei primi tre mesi del 2016 le vendite sono aumentate del 5,9%, per un totale di 557.605 veicoli.
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Il BMW Group
Con i suoi tre marchi BMW, MINI e Rolls-Royce, il BMW Group è il costruttore leader mondiale di auto e moto premium. Come azienda globale, il BMW Group gestisce 30 stabilimenti di produzione e montaggio in 14 paesi ed ha una rete di vendita globale in oltre 140 paesi.

Nel 2015, il BMW Group ha venduto circa 2,247 milioni di automobili e 137.000 motocicli nel mondo. L’utile al lordo delle imposte per l’esercizio 2015 è stato di 9,22 miliardi di Euro con ricavi pari a circa 92,18 miliardi di euro. Al 31 dicembre 2015, il BMW Group contava 122.244 dipendenti.

Il successo del BMW Group si fonda da sempre su una visione sul lungo periodo e su un’azione responsabile. Perciò, come parte integrante della propria strategia, l’azienda ha istituito la sostenibilità ecologica e sociale in tutta la catena di valore, la responsabilità globale del prodotto e un chiaro impegno a preservare le risorse.

www.bmwgroup.com
www.specialmente.bmw.it
Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+:http://googleplus.bmwgroup.com
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