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BMW lancia quattro nuovi modelli di 3,0 litri: 

BMW 535d berlina / 535d Touring Variable Twin Turbo 
BMW 630i Coupé / 630i Cabriolet. 

I 272 CV (200 kW) del diesel e i 258 CV (190 kW) del benzina regalano rendimenti ed efficienze straordinariamente sportivi. 

Monaco. BMW è apprezzata in tutto il mondo per i suoi validissimi propulsori a sei cilindri in linea, la cui lunga tradizione trova una continuazione in due nuovi motori di 3,0 litri. A partire dall’autunno 2004 saranno disponibili un innovativo e potentissimo diesel con una rivoluzionaria tecnologia di sovralimentazione per i modelli 535d e 535d Touring (già presentato in forma statica al salone di Ginevra) nonché un motore a benzina completamente nuovo, inizialmente riservato ai modelli 630i Coupé e Cabriolet.

Il motore Variable Twin Turbo della nuova 535d è una pietra miliare creata dagli ingegneri BMW del reparto tecnologia diesel. Tra i motori ad accensione spontanea per automobili mancava finora questa forma di sovralimentazione  innovativa a due stadi, destinata al sei cilindri in linea di tremila centimetri cubi. Questo motore ha già dato diverse prove della sua validità, tra l’altro sotto il cofano della X5 del X-raid Team durante il Rallye Parigi-Dakar di questo anno: con questa motorizzazione, infatti, il pilota francese Luc Alphand si è aggiudicato la classifica delle diesel, ed ha concluso quarto nella classifica generale. 

Potenza diesel convincente ad ogni regime motore. 

Il progetto di sovralimentazione variabile a due stadi (questo è il suo grande vantaggio) risolve il noto problema di disporre da un canto di un’elevata coppia ai regimi molto bassi e dall’altro della potenza massima ai giri elevati. La soluzione è generata dai 200 kW (272 CV) del diesel e dall’interazione tra due turbocharger, uno piccolo ed uno grande. Mentre ai regimi bassi il turbocompressore piccolo genera un’elevata pressione, ai regimi elevati quello grande aumenta in modo costante la potenza fino al valore massimo. Ciò assicura forza in ogni situazione. 

L’innovativo motore raggiunge la potenza massima di 200 kW/272 CV a 4400 giri/min, mentre la coppia massima di 560 Nm è disponibile già a 2000 giri/min. Particolarmente interessante è che straordinari 530 Nm di coppia sono sfruttabile già a 1500 giri/min. Insomma, il motore ha il potenziale di un moderno V8 diesel con 4 litri di cilindrata, mentre il peso e i consumi sono molto più bassi. 

Rispetto ai tradizionali motori diesel sovralimentati, l’arco dei giri valorizzabile dalla BMW 535d è stato aumentato di circa 400 a 5000 giri/min. Ciò migliora sensibilmente la dinamica della nuova 535d che, al momento del lancio, sarà disponibile in livrea berlina e Touring.

La nuova dimensione di efficienza e dinamica. 

Divertimento puro alla guida -  ecco i dati tecnici della più potente diesel del mondo in questo segmento: la nuova BMW 535d accelera da ferma in soli 6,5 secondi a 100 orari (535d Touring: 6,6 s); malgrado queste prestazioni eccellenti, per percorrere cento chilometri la straordinaria automobile consuma in media solo 8,0 (Touring: 8,2) litri di gasolio, pari a soltanto 0,2 litri in più del consumo della BMW 530d per 100 km. In ambedue le varianti di carrozzeria la 535d raggiunge una velocità massima di 250 km/h (elettronicamente bloccati), mentre un’adeguata decelerazione è assicurata da un potente impianto frenante di 17 pollici. 

Euro 4, filtro antiparticolato e cambio automatico e 6 marce di serie. 

La nuova BMW 535d è tuttavia benchmark anche in materia di ecotollerabilità, perché rispetta i sofisticati limiti di emissione della norma Euro 4 grazie anche alla trappola antiparticolato che, senza dover ricorrere ad additivi e senza richiedere interventi particolari di manutenzione, può essere gestititi per una percorrenza estremamente lunga.  

Il motore della BMW 535d trasmette la forza propulsiva di serie alle ruote posteriori attraverso un cambio automatico a sei velocità con Steptronic. A differenza della BMW 530d, il nuovo modello al vertice della gamma diesel ha di serie cerchi di 17 pollici che calzano pneumatici della misura 225/50 R 17, spoiler anteriore modificato nonché terminali di scarico circolari maggiorati analoghi a quelli della BMW 545i.

La commercializzazione dei nuovi modelli BMW 535d berlina e 535d Touring è prevista a partire da settembre 2004. I prezzi saranno comunicati nel corso del mese di luglio.  

Il nuovo motore a benzina con 6 cilindri esordisce sulla Serie 6. 
Si sta ripetendo anche un’altra felice tradizione: come alla fine degli anni Settanta, quando il primo modello BMW Serie 6 aveva il propulsore a sei cilindri, anche i nuovi modelli BMW Serie 6 Coupé/Cabriolet saranno equipaggiati di una fonte di energia a sei unità di carburazione. 

I modelli BMW Serie 6 con motorizzazione a 6 cilindri sono da sempre stati molto richiesti dai mercati, per cui BMW ha voluto integrare nel suo portafoglio prodotti un modello dotatodi un tale motore. Il nuovo motore con tre litri di cilindrata esordisce nelle due varianti della BMW Serie 6, ed è previsto per sostituire più tardi anche i motori a sei cilindri in linea che ancora equipaggiano altri modelli di casa BMW. 

Il nuovo motore a sei cilindri di 2996 centimetri cubi eroga 190 kilowatt (258 CV) a 6600 giri/min ed ha una coppia massima di 300 newtonmetri disponibili già a 2500 giri/min. La compressione di 10,7:1 permette a questo motore di bruciare carburante senza piombo da 91 a 98 Norm. Sotto il cofano della BMW 630i Coupé con cambio manuale a sei marce il modello consuma in media 9,0 litri su 100 chilometri (con cambio automatico a sei velocità: 9,5 litri). La BMW 630i Cabriolet consuma 9,6 rispettivamene 9,9 litri per fare 100 km.

In confronto ai noti modelli BMW 645Ci, sono stati accorciati i rapporti sia del cambio manuale che di quello automatico; per la BMW 630i il cliente potrà pure scegliere tra il cambio manuale, il cambio meccanico automatizzato (SMG) e il cambio automatico. La nuova BMW 630i Coupé con cambio manuale scatta in soli 6,5 secondi da 0 a 100 km (cambio automatico: 6,7 s), mentre la BMW 630i Cabriolet impiega 6,9 e 7,2 secondi per questa disciplina. Tutte le variante raggiungono la velocità massima di 250 km/h.   

Il peso ridotto permette ottimi rendimenti. 
Rispetto ai modelli precedenti a otto cilindri il peso dei nuovi modelli BMW 630i è stato ridotto in media di 120 chilogrammi, tenendo presente ovviamente i diversi cambi e le differenti forme della carrozzeria. I livelli di equipaggiamento interno ed esterno sono le differenze visibili per il guidatore di una BMW 630i Coupé o Cabriolet rispetto ai modelli al vertice della gamma Serie 6. 

La BMW 630i ad esempio viaggia di serie su cerchi in lega larghi 7 ½ pollici ed alti 17 pollici in stile inedito con pneumatici della misura 245/50 R 17. I dischi freno anteriori hanno un diametro leggermente minore di quello della BMW 645Ci. 

Dall’esterno i nuovi modelli BMW 630i Coupé/Cabriolet sono riconoscibili dai terminali di scarico cromati di forma tonda (e non ovale, nonché dalle barrette nere (e non cromate) della mascherina tipica di tutte le BMW. Le rifiniture interne dei nuovi modelli a sei cilindri sono un accostamento interessante di pelle e tessuto; naturalmente è proposto come optional un equipaggiamento interno interamente in pelle. 

I due nuovi modelli saranno disponibili sul mercato Germania pure a partire da settembre 2004; i prezzi saranno comunicati nel corso del mese di luglio. 

 Bitte wenden Sie sich bei Rückfragen an:

Presse- und Öffentlichkeitsarbeit

BMW Group

Africa and Caribbean Region

Jean-Michel Juchet

General Manager Marketing and Public Relations

Phone: +49/89/382-21248, Fax: +49/89/382-26844

Email: Jean-Michel.JA.Juchet@bmw.de
Internet: www.press.bmwgroup.com

e-mail: presse@bmw.de







2

