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La base de datos del archivo corporativo

de BMW Group ahora en línea

Volviendo al pasado por la carretera de la información

Munich, octubre de 2005. Ya sea que busque datos sobre la historia del auto y la motocicleta, fotos de 1920 o biografías de personalidades del deporte motor, si desea información sobre la historia de la compañía y los productos de BMW Group, la encontrará con un sólo clic gracias al Sistema de Archivo Histórico. De inmediato el archivo corporativo de BMW Group recurre a un servidor que permite un acceso rápido y sistemático a sus bases de datos históricas, lo que hace a BMW ser el único fabricante de vehículos del mundo que ofrece a aficionados a la marca BMW, propietarios de modelos históricos BMW y MINI, periodistas y agencias, un archivo que se puede consultar en este formato de manera gratuita en la red. 

Si se incluye la primera época de la fábrica en Eisenach, la historia de la compañía cubre un período de aproximadamente 100 años. El propósito del archivo corporativo es reunir todos los documentos de importancia para la empresa y el legado de sus productos, organizarlos de manera sistemática, procesarlos, evaluarlos y presentarlos al público. 

En Internet pueden consultarse importantes documentos que datan desde los primeros días de la compañía hasta 1975, y también se pueden observar y ordenar 16,500 imágenes. “Gracias al archivo electrónico ahora podemos brindar a todos los usuarios de Internet la posibilidad de tomar un tour virtual por la historia de las marcas BMW y MINI”, comentó Johann Raiger, responsable del archivo corporativo de BMW Group.

La base de datos está diseñada para permitir a los usuarios, sin importar cuál sea su nivel de habilidad técnica o de conocimientos, encontrar lo que están buscando lo más rápido posible. Podrá elegir entre un total de cuatro funciones de búsqueda: 

· búsqueda simple para los usuarios sin experiencia previa, 

· búsqueda por campos y por texto para los usuarios expertos de bases de datos, 

· búsqueda por sinónimos para los investigadores,

· búsqueda por imágenes. 

Una característica especial de la búsqueda electrónica es que todos los datos están enlazados. Por ejemplo, si requiere información sobre un modelo en particular, no sólo se le mostrarán fotos y datos técnicos, sino también enlaces a personalidades que jugaron un papel clave en el desarrollo de ese modelo.

Amplia base de datos de imágenes para periodistas, investigadores y clientes 

Cualquier usuario de Internet puede consultar el archivo entrando simplemente como invitado “Guest Login”. Sólo se requerirá nombre de usuario y contraseña para solicitar imágenes, las cuales se pueden ordenar usando un sistema de “carrito de compras”. 

Un servicio más avanzado consiste en la llamada “caja de luz” que se activa después de darse de alta con usuario y contraseña. Permite que los datos consultados o las listas de coincidencias se depositen en carpetas de trabajo. Estas entradas se almacenan y se pueden consultar de nuevo la próxima vez que entre al sistema.

Además, el archivo corporativo ofrece a los propietarios de modelos históricos BMW la opción de solicitar certificados de autenticidad. Dichos certificados se hacen con papel a prueba de falsificación e indican las especificaciones individuales, las fechas exactas de terminación y entrega, así como los números de motor y de chasis, además de detalles sobre los niveles de equipamiento del auto o motocicleta en cuestión (si se cuenta con ellos).

El archivo en Internet puede consultarse en inglés y en alemán en la siguiente dirección: www.historicalarchive.bmw.com. 

***

Acerca de BMW Group: un actor global en la fabricación de automóviles con su corazón en Munich
BMW Group fue fundado en Munich en 1917, como "Bayerische Motoren Werke G.m.b.H.", convirtiéndose para 1918 en una empresa pública ("AG"). Inicialmente estaba enfocada en el desarrollo y producción de motores aéreos. A partir de 1923, también de motocicletas y en 1928 traza su existencia como un exitoso fabricante de automóviles. Actualmente cuenta con 22 plantas de producción en 12 países y más de 106,000 empleados. En el 2004, BMW Group logró ventas de más de un millón doscientos mil automóviles, de los cuales 1, 023,583 son BMW, 184,357 son MINI y 792 Rolls Royce. Por su parte, BMW Motorrad comercializó más de 92,266 motocicletas.

BMW Group es la única empresa de automóviles en todo el mundo que funciona con todas sus marcas exclusivamente en los segmentos Premium, estas marcas son: BMW, MINI, Rolls-Royce y BMW Motorrad.

Acerca de BMW Group Mexico

BMW Group Mexico inició sus actividades en México a finales de noviembre de 1994. Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con una amplia Red de Distribuidores localizados tanto en el D.F. como en diferentes ciudades de la república: Monterrey, Guadalajara, Tampico, Sinaloa, Tijuana, Chihuahua, Torreón, Saltillo, Hermosillo, San Luis Potosí, Morelia, León, Querétaro, Aguascalientes, Veracruz, Puebla, Cuernavaca, Villahermosa, Cancún, Mérida y Toluca. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx  y   www.mini.com.mx. 
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