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Información para medios de comunicación
George Muallem, nuevo Director de Postventa

de BMW Group Mexico
México, D.F., 17 de enero de 2008. A partir del día 1° de enero del presente año, George Muallem asumió el cargo de Director de Postventa de BMW Group Mexico, siendo responsable de llevar al grupo a altos niveles de atención y servicio al cliente.

Con una trayectoria de más de 10 años en BMW Group, Muallem ha prestado sus servicios de una manera exitosa y profesional, ocupando diversas posiciones en Israel, Alemania, Chile y recientemente Corea, siendo éste el último país antes de su llegada a México, donde tenía bajo su responsabilidad la Gerencia de Servicio Postventa. Sus actividades en aquel lugar consistieron en el desarrollo de sistemas tecnológicos para el servicio automotriz, homologación y regulaciones locales, manejo de las relaciones con clientes y garantías, por mencionar algunas. Entre sus cualidades, George habla cinco idiomas, en los que se encuentra el español, lengua que domina con destreza. Es Ingeniero Automotriz graduado en Colonia, Alemania.
Al respecto, Gerd Dressler, Director de BMW Group Mexico, comentó, “Por la carrera de éxitos que ha alcanzado George Muallem en su trayectoria profesional, estoy seguro que podrá aportar su experiencia y conocimiento internacional a la empresa en sus nuevos retos en nuestro país.”
***

Acerca de BMW Group Mexico
BMW Group Mexico inició sus actividades en México a finales de noviembre de 1994. Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con 31 Distribuidores localizados tanto en el D.F. como en las principales ciudades de la República: Monterrey, Guadalajara, Tampico, Culiacán, Tijuana, Chihuahua, Torreón, Saltillo, Hermosillo, San Luis Potosí, Morelia, León, Querétaro, Aguascalientes, Veracruz, Puebla, Cuernavaca, Villahermosa, Cancún, Mérida, Los Cabos  y Toluca. Generando mas de 1,000 empleos en toda la Red. 14 de estos distribuidores ofrecen la marca MINI y 12 ofrecen los productos de BMW Motorrad. Además, cuenta con una organización de servicio y postventa en todo el país, que ofrece atención a clientes durante las 24 horas del día. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx, www.mini.com.mx, www.bmw-motorrad.com.mx.
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