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El Museo BMW abre de nuevo sus puertas a fanáticos de la marca

La tecnología, historia y futuro de BMW se hacen presentes en las más de 120 exposiciones.
Munich. Después de un período de construcción de aproximadamente dos años y medio, el museo BMW abre nuevamente sus puertas este 19 de junio de 2008, el cual tras un gran rediseño arquitectónico ha extendido el espacio de la exposición a más de 5000 m2. Esta construcción única y mundialmente famosa del arquitecto vienés Karl Schwanzer conserva su marca registrada, pues es tradicionalmente llamado <<museum bowl>> (museo tazón) y data de 1973. Junto con el Centro de Entrega BMW Welt y el tour por la planta de BMW, el Museo BMW contiguo a la sede del grupo ofrece una experiencia única en Munich. A partir del 21 de junio, dos días después de la   ceremonia de inauguración, el museo estará abierto al público 

El museo de la marca

El nuevo museo de BMW muestra la evolución histórica de la capacidad y la fuerza innovadora de la marca, junto con sus logros y éxitos deportivos. El desarrollo de la marca BMW se traza a partir del pasado, el presente y se proyecta al futuro. En el corazón de la exposición se encuentran productos icono de la historia de BMW tales como BMW R 32, BMW 507 y el legendario BMW 2002. Alrededor de 120 exposiciones, que abarcan producción y modelos de carreras, así como vehículos concepto, dan testimonio elocuente de la emocionante historia de BMW. Destacan temas que van desde el diseño y construcción de motores a la publicidad, competencias y aerodinámica. La tecnología excepcional de la exposición subraya la aspiración del nuevo concepto del museo: “Una vez más BMW está fijando nuevas tendencias y coloca pautas para ligar la historia de sus vehículos con la de la empresa de una manera que emociona y sorprende. Simplemente se trata de fascinación y pasión” dice Karl Baumer, Director de BMW Group Mobile Tradition.
La Arquitectura

La ubicación del Museo BMW en una zona de edificios bajos ha permitido que la superficie de exposición aumentara a cinco veces su tamaño original. La filosofía arquitectónica de Karl Schwanzer es perseguida en los tan demandados nuevos espacios: además de las calles y las cuadras; los puentes y las casas se encuentran dentro de un espacio ordenado. El resultado es una arquitectura urbana, una clase de “tráfico complejo” integrado por los componentes fundamentales del ambiente automotor. Los visitantes descubrirán espacios abiertos y cerrados de la exposición, una configuración de rampas, numerosas vistas detalladas y amplias panorámicas, y una serie de perspectivas siempre cambiantes que los tomarán por sorpresa.

***
Acerca de BMW Group: un actor global en la fabricación de automóviles con corazón en Munich
BMW Group fue fundado en Munich en 1917, como "Bayerische Motoren Werke G.m.b.H.", convirtiéndose para 1918 en una empresa pública ("AG"). Inicialmente estaba enfocada en el desarrollo y producción de motores aéreos. A partir de 1923, también de motocicletas y en 1928 traza su existencia como un exitoso fabricante de automóviles. Actualmente cuenta con 23 plantas de producción en 13 países, con representación en más de 150 países a través de sus distribuidores y más de 107,000 empleados. En el 2007, BMW Group logró ventas de más de un millón quinientos mil automóviles, de los cuales 1, 276,793 son BMW, 222,875 son MINI y 1.010 Rolls Royce. Por su parte, BMW Motorrad comercializó más de 102,467 motocicletas.
BMW Group es la única empresa de automóviles en todo el mundo que funciona con todas sus marcas exclusivamente en los segmentos Premium, estas marcas son: BMW, MINI, Rolls-Royce y BMW Motorrad.

Acerca de BMW Group Mexico
BMW Group Mexico inició sus actividades en México a finales de noviembre de 1994. Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con 31 Distribuidores localizados tanto en el D.F. como en las principales ciudades de la República: Monterrey, Guadalajara, Tampico, Culiacán, Tijuana, Chihuahua, Torreón, Saltillo, Hermosillo, San Luis Potosí, Morelia, León, Querétaro, Aguascalientes, Veracruz, Puebla, Cuernavaca, Villahermosa, Cancún, Mérida, Los Cabos  y Toluca. Generando mas de 1,000 empleos en toda la Red. 14 de estos distribuidores ofrecen la marca MINI y 12 ofrecen los productos de BMW Motorrad. Además, cuenta con una organización de servicio y postventa en todo el país, que ofrece atención a clientes durante las 24 horas del día. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx, www.mini.com.mx, www.bmw-motorrad.com.mx.

Para mayores informes favor de contactar a:

Elizabeth Solís


Alejandra Gaucín / María Escobedo

BMW Group Mexico

Porter Novelli

Tel.: (0155) 9140-8750

Tel.: (0155) 5010-3237/ 5010-3256

www.press.bmwgroup.com
