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Información para Medios de Comunicación
Ian Robertson es nombrado Director de Ventas y Mercadotecnia del Comité Directivo de BMW AG 

Cuatro candidatos nominados para el Comité de Supervisión de BMW AG 

Munich, 13 de Marzo de 2008.- El Comité de Supervisión de BMW AG ha nombrado a Ian Robertson, de 49 años, como el nuevo miembro del Comité Directivo de BMW AG para Ventas y Mercadotecnia efectivo de inmediato. El Sr. Robertson ha sido Miembro del Comité Directivo y Director Ejecutivo de Rolls-Royce Motor Cars Ltd desde febrero de 2005 y continuará en esta capacidad en la subsidiaria BMW AG en Goodwood, Reino Unido, hasta que su sucesor sea anunciado.

Antes del anuncio del nombramiento del Sr. Robertson, el Comité de Supervisión de BMW AG había aprobado la petición de Stefan Krause, para que fuera relevado de su puesto como Miembro del Comité de Ventas y Mercadotecnia. La carrera de 20 años del Sr. Krause con BMW AG lo ha llevado a cubrir un amplio rango de puestos internacionales. El Comité de Supervisión y la totalidad del Comité Directivo recibieron la petición del Sr. Krause con pesar y expresaron su gratitud por sus servicios a la compañía durante los últimos años.

Norbert Reithofer, Presidente del Comité Directivo de BMW AG, declaró: "Respetamos la decisión del Sr. Krause de terminar su contrato de manera prematura y asumir un nuevo reto fuera de BMW AG. A nombre de todos los miembros del Comité Ejecutivo, quisiera agradecerle por su compromiso y desearle todo lo mejor en su nueva labor." En lo que se refiera al sucesor del Sr. Krause, el Dr. Reithofer añadió, "Me alegra el hecho de que, con Ian Robertson a la cabeza, nuestra organización de Ventas y Mercadotecnia será administrada por alguien que cuenta con un gran acervo de experiencia internacional y una base de conocimientos que incluye cualquier área imaginable de la industria automotriz."

Al cierre de la Reunión General Anual del 8 de mayo, dos miembros del Comité de Supervisión dejarán sus puestos: Arthur L. Kelly y el Dr. Hans-Dietrich Winkhaus habrán llegado a la edad límite acordada por los miembros del Comité de Supervisión. Heinz-Joachim Neubürger también cederá su mandato en el Comité de Supervisión debido a su nuevo puesto con KKR. 

Basado en una recomendación del Comité de Nombramientos, el Comité de Supervisión propondrá tres candidatos como los posibles sucesores en la siguiente Reunión General Anual: el Prof. Dr. Renate Köcher, Director Administrativo del Allensbach Institut für Demoskopie, el Prof. Dr. Reinhard Hüttl, Director del GeoForschungsZentrums Potsdam y el Dr. Karl-Ludwig Kley, Director de la Junta Ejecutiva de Merck KGaA.
En febrero de este año, Konrad Gottinger entregó su mandato en el Comité de Supervisión como representante de empleados. Como un posible sucesor, el Comité de Supervisión, la Junta Administrativa y el Consejo de Trabajos Generales propondrán a Maria Schmidt, quien es miembro del Consejo de Trabajos en Dingolfing, como candidata en las siguientes votaciones regulares. 

***

Acerca de BMW Group: un actor global en la fabricación de automóviles con su corazón en Munich
BMW Group fue fundado en Munich en 1917, como "Bayerische Motoren Werke G.m.b.H.", convirtiéndose para 1918 en una empresa pública ("AG"). Inicialmente estaba enfocada en el desarrollo y producción de motores aéreos. A partir de 1923, también de motocicletas y en 1928 traza su existencia como un exitoso fabricante de automóviles. Actualmente cuenta con 23 plantas de producción en 13 países, con representación en más de 150 países a través de sus distribuidores y más de 107,000 empleados. En el 2007, BMW Group logró ventas de más de un millón quinientos mil automóviles, de los cuales 1, 276,793 son BMW, 222,875 son MINI y 1.010 Rolls Royce. Por su parte, BMW Motorrad comercializó más de 102,467 motocicletas.
BMW Group es la única empresa de automóviles en todo el mundo que funciona con todas sus marcas exclusivamente en los segmentos Premium, estas marcas son: BMW, MINI, Rolls-Royce y BMW Motorrad.



Acerca de BMW Group Mexico
BMW Group Mexico inició sus actividades en México a finales de noviembre de 1994. Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con 31 Distribuidores localizados tanto en el D.F. como en las principales ciudades de la República: Monterrey, Guadalajara, Tampico, Culiacán, Tijuana, Chihuahua, Torreón, Saltillo, Hermosillo, San Luis Potosí, Morelia, León, Querétaro, Aguascalientes, Veracruz, Puebla, Cuernavaca, Villahermosa, Cancún, Mérida, Los Cabos  y Toluca. 
Generando mas de 1,000 empleos en toda la Red. 14 de estos distribuidores ofrecen la marca MINI y 12 ofrecen los productos de BMW Motorrad. Además, cuenta con una organización de servicio y postventa en todo el país, que ofrece atención a clientes durante las 24 horas del día. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx, www.mini.com.mx, www.bmw-motorrad.com.mx.
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