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Información para medios de comunicación
Tom Purves nombrado CEO de Rolls-Royce Motor Cars.
Jim O'Donnell será responsable de las ventas para todos los mercados de América.
Munich, 22 de abril de 2008. A partir del 1 de julio de este año, Tom Purves (59 años) se convertirá en el CEO (Chief Executive Officer) de Rolls-Royce Motor Cars Ltd, una filial de BMW AG en Goodwood, Gran Bretaña. En la misma fecha, el cargo de Presidente de la región de ventas de todos los mercados de América será asumido por Jim O'Donnell (58 años), quien de este modo será responsable no sólo para Estados Unidos, sino también para todas las demás empresas de ventas de BMW Group en este continente. 

Tom Purves asumirá el puesto de Chief Executive Officer de Rolls-Royce Motor Cars Ltd, tras la promoción de Ian Robertson (49) para unirse en marzo de este año al Consejo de Administración de BMW AG, como responsable de Ventas y Mercadotecnia de BMW Group. El señor Robertson seguirá en el consejo de Rolls-Royce Motor Cars Ltd.
***

Acerca de BMW Group: un actor global en la fabricación de automóviles con corazón en Munich
BMW Group fue fundado en Munich en 1917, como "Bayerische Motoren Werke G.m.b.H.", convirtiéndose para 1918 en una empresa pública ("AG"). Inicialmente estaba enfocada en el desarrollo y producción de motores aéreos. A partir de 1923, también de motocicletas y en 1928 traza su existencia como un exitoso fabricante de automóviles. Actualmente cuenta con 23 plantas de producción en 13 países, con representación en más de 150 países a través de sus distribuidores y más de 107,000 empleados. En el 2007, BMW Group logró ventas de más de un millón quinientos mil automóviles, de los cuales 1, 276,793 son BMW, 222,875 son MINI y 1.010 Rolls Royce. Por su parte, BMW Motorrad comercializó más de 102,467 motocicletas.
BMW Group es la única empresa de automóviles en todo el mundo que funciona con todas sus marcas exclusivamente en los segmentos Premium, estas marcas son: BMW, MINI, Rolls-Royce y BMW Motorrad.

Acerca de BMW Group en Estados Unidos

BMW of North America, LLC ha estado presente en los Estados Unidos desde 1975.  Rolls-Royce Motor Cars NA, LLC comenzó a distribuir vehículos en 2003.  BMW Group en Estados Unidos ha crecido para incluir marketing, ventas, y organizaciones de servicios financieros para la marca automotriz BMW, incluyendo motocicletas, la marca MINI, y la marca Automotriz Rolls-Royce; DesignworksUSA, una compañía de diseño industrial en California; una oficina de tecnología en Silicon Valley y varias otras operaciones en todo el país.  BMW Manufacturing Co., LLC en South Carolina es parte de la red mundial de fabricación de BMW Group y es la plata exclusiva de fabricación para todos los modelos Z4 y los Vehículos de Actividades Deportivas X5 (X5 Sports Activity Vehicles) y el próximo Coupé de Actividades Deportivas X6 (X6 Sport Activity Coupe).  La organización de ventas BMW Group está representada en Estados Unidos mediante redes de 338 centros automotrices de autos de pasajeros BMW, 335 centros automotrices de Vehículos de Actividades Deportivas (Sports Activity Vehicle) BMW, 142 BMW minoristas de motocicletas, 82 distribuidores de autos de pasajeros MINI, y 30 distribuidores automotrices Rolls-Royce.  BMW (US) Holding Corp., la oficina central de ventas de BMW Group para América del Norte,  Central y del Sur, se ubica en Woodcliff Lake, New Jersey.

Acerca de BMW Group Mexico
BMW Group Mexico inició sus actividades en México a finales de noviembre de 1994. Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con 31 Distribuidores localizados tanto en el D.F. como en las principales ciudades de la República: Monterrey, Guadalajara, Tampico, Culiacán, Tijuana, Chihuahua, Torreón, Saltillo, Hermosillo, San Luis Potosí, Morelia, León, Querétaro, Aguascalientes, Veracruz, Puebla, Cuernavaca, Villahermosa, Cancún, Mérida, Los Cabos  y Toluca. Generando mas de 1,000 empleos en toda la Red. 14 de estos distribuidores ofrecen la marca MINI y 12 ofrecen los productos de BMW Motorrad. Además, cuenta con una organización de servicio y postventa en todo el país, que ofrece atención a clientes durante las 24 horas del día. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx, www.mini.com.mx, www.bmw-motorrad.com.mx.
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