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La planta BMW de Spartanburg utiliza energía obtenida de residuos

A partir de ahora, el 25 por ciento de la energía de la planta de producción será generada con gas metano.

Munich.  La planta BMW en Spartanburg, lugar donde se produce el BMW Z4 y del BMW X5, hace uso de gas metano para suministrar energía al sitio de producción, de este modo puede generarse hasta un 25 por ciento de la energía requerida. Para este efecto, la planta recibe el gas del lugar de almacenamiento de residuos en Palmetto, desde donde se suministra  a la planta a través de un ducto de aproximadamente 15 kilómetros de longitud. El gas metano se obtiene en el proceso de descomposición biológica de residuos.    

Christine Todd Whitman, encargada de la organización ambiental estadounidense EPA (Environmental Protection Agency), expresó: “Esta es una situación que nos beneficia a todos. El gas metano no se quema en vano, sino que se están produciendo cantidades considerables de ‘energía limpia’.  Además, el uso de este gas genera un aire más sano y más limpio gracias a que se están reduciendo  55,000 toneladas de dióxido de carbono anuales.”

“Con este proyecto, BMW está utilizando una fuente de energía nunca antes empleada para la planta. El gas metano es utilizado en primera línea para la generación de energía eléctrica, y de este modo protege al ambiente evitando emisiones”, comentó el Dr. Helmut Leube, Presidente de BMW Manufacturing Corporation.

El proyecto de BMW es único en su forma, ya que, desde el lugar de almacenamiento de Palmetto, el gas metano es suministrado a través de un ducto directamente hacia cuatro turbinas ubicadas en el área de la planta de BMW. Allí es utilizado como combustible para las turbinas. De este modo se genera energía eléctrica, se dispone de agua caliente y se evitan emisiones. 

* * * 

Acerca de BMW Group: un actor global en la fabricación de automóviles con su corazón en Munich 
Desde 1950 BMW Group se ha desarrollado como productor global. Hoy en día fabrica en 22 lugares de 14 países alrededor del mundo. No obstante, con sus volúmenes de producción anual de unos 200,000 automóviles y alrededor de 300,000 motores, con sus sedes administrativas, su centro de investigación e innovación y un total de personal asalariado de más de 32,000, el lugar de Munich sigue siendo el corazón de la compañía. 

Acerca de BMW Group Mexico

BMW Group Mexico inició sus actividades en México a finales de noviembre de 1994. Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con una amplia Red de Concesionarios distribuidos tanto en el D.F. como en diferentes ciudades de la república: Monterrey, Guadalajara, Tampico, Sinaloa, Tijuana, Chihuahua, Torreón, Saltillo, Hermosillo, San Luis Potosí, Morelia, León, Querétaro, Aguascalientes, Veracruz, Puebla, Cuernavaca, Villahermosa, Cancún, Mérida y Toluca. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx y www.mini.com.mx. 
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