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BMW Group Mexico celebra la re-inauguración de su concesionaria Caletto Motors, en la Ciudad de San Luis Potosí, SLP

San Luis Potosí, SLP; 28 de Agosto de 2003.- BMW Group Mexico celebra el día de hoy la re-inauguración de su concesionaria BMW en la Ciudad de San Luis Potosí.  En dicho evento se contará con la presencia del Lic. Fernando Silva Nieto, Gobernador Constitucional del Estado de San Luis Potosí, y del Gobernador Electo C.P. Marcelo de los Santos Fraga;  también estarán presentes importantes representantes de Grupo Caletto como el Sr. Miguel Torres Corzo, Presidente y socio de Grupo Caletto y el Sr. Carlos Torres Corzo, Socio de Grupo Caletto; así como otros destacados invitados gubernamentales e importantes representantes de BMW Group Mexico como el Sr. Johannes Seibert Director General,  el Sr. Henning Putzke, Director de Ventas y  el Sr. Andrés De la Parra, Gerente de Financial Services.

A partir del día de hoy, la concesionaria Caletto Motors de San Luis Potosí reinicia sus actividades bajo la administración de Grupo Calleto ofreciendo un mejor servicio a sus clientes. Con la visión de ser líder del segmento Premium con base en el mejor personal, procesos e infraestructura, orientados a obtener lealtad de colaboradores y clientes. 

La reapertura de esta concesionaria reafirma el compromiso de BMW Group con México y con el Estado de San Luis Potosí, para lograr así un mayor liderazgo y consolidación como empresa en toda la zona, además de mantener su crecimiento y expansión en otras ciudades del país. 

La concesionaria BMW en la Ciudad de San Luis Potosí ofrece una amplia gama de automóviles BMW, además de refacciones y accesorios en sus 2,000 m2 de construcción. Dentro de sus instalaciones cuenta con espacio para la exhibición vehículos BMW; un área diseñada para la atención del cliente con el mejor grado de confort; un área de Administración específica para la recepción de información del producto financiero y pagos; Servicio y Refacciones con los estándares de BMW; sección de autos usados; sala de espera; boutique de promoción de accesorios y estacionamiento.

Caletto Motors cuenta con los más avanzados equipos tecnológicos de BMW (GT1 –Grupo Tester 1-, OPTS –Sistema Óptico de Programación-) para garantizar una ágil y precisa reparación de los automóviles manteniendo los más altos estándares de servicio que caracterizan a BMW Group, donde la finalidad es satisfacer las necesidades de los clientes.

BMW Group Mexico tiene presencia en San Luis Potosí desde el año 2002, siendo número uno en penetración en el segmento Premium.

La gerencia general de esta concesionaria estará a cargo del Ing. Salvador del Río Castañeda.

Grupo Caletto se encuentra ubicada en:

Cordillera de los Alpes 750

Colonia Lomas 3ra. Sección

78216 San Luis Potosí, S.L.P.

Tel. (01-444) 825-4444

 * * 

Acerca de BMW Group Mexico

BMW Group Mexico inició sus actividades en México a finales de noviembre de 1994. Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con una amplia Red de Concesionarios distribuidos tanto en el D.F. como en diferentes ciudades de la república: Monterrey, Guadalajara, Tampico, Sinaloa, Tijuana, Chihuahua, Torreón, Saltillo, Hermosillo, San Luis Potosí, Morelia, León, Querétaro, Aguascalientes, Veracruz, Puebla, Cuernavaca, Villahermosa, Cancún, Mérida y Toluca. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx y www.mini.com.mx. 
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