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Información para medios de comunicación
BMW hace un llamado voluntario a revisión
· Algunos vehículos 2007 -2010 podrían experimentar falla parcial de la Bomba de combustible de Alta presión (HPFP)
· BMW X5 modelo 2008 equipados con motores de seis cilindros en línea de aspiración natural podrían presentar una falla en la bomba de combustible (de baja presión)
Woodcliff Lake, NJ – 26 de octubre de 2010. BMW North America ha notificado a la Agencia de Protección Ambiental de Estados Unidos (Environmental Protection Agency - EPA) sobre su intención de hacer un llamado voluntario a los modelos BMW producidos entre 2007 y 2010, equipados con motores twin-turbo de seis cilindros en línea de 3.0 litros y con sistema de inyección de combustible directa (High Precision Injection). Asimismo, BMW ha solicitado la aprobación de la Junta de Recursos Aéreos de California (California Air Resources Board) para llevar a cabo esta acción.  
Los vehículos afectados pueden experimentar un largo tiempo de arranque del motor y en ocasiones la iluminación del testigo “Avería del Motor” en el panel de instrumentos, posiblemente acompañado por un desempeño reducido del motor (operación en “Programa de emergencia del motor”).

Con base en el historial de servicio individual del vehículo, la acción tomada incluirá el remplazo de la bomba de combustible de alta presión y/o una actualización del software.

Se estima que sean 130,000 vehículos los que se verán afectados; de los cuales se espera que 40,000 requieran de una nueva bomba de combustible de alta presión.  
Los modelos que serán llamados a revisión son: 

· Modelos 2007–2010 BMW 335i. 

· Modelos 2008–2010 BMW 135i, BMW 535i y BMW X6 xDrive35i 

· Modelos 2009 – 2010 BMW Z4 Roadster sDrive35i

Por el momento, BMW de México está haciendo un análisis para definir si existen vehículos afectados en este país. De resultar así, la compañía se pondrá en contacto a la brevedad con sus clientes para darles instrucciones sobre cómo proceder. 

Llamado Voluntario - Bomba de Combustible de Baja Presión de BMW – modelos X5 
En una acción separada, BMW North America ha notificado a la NHTSA , Administración Nacional de Seguridad de Tráfico en Carreteras (National Highway Traffic Safety Administration ) sobre un llamado voluntario para remplazar la bomba de combustible de baja presión en los vehículos BMW X5, producidos durante 2008 y equipados con motores de seis cilindros en línea de aspiración natural. En este caso serán alrededor de 20,800 unidades las que podrían experimentar una falla de la bomba de combustible (de baja presión), dado el desgaste incrementado de un componente interno de la bomba de combustible, la bomba podría fallar y ocasionar que se detenga el motor.

Es importante resaltar que no se han reportado incidentes en relación a esta situación.
Durante las próximas semanas, los distribuidores de la marca bávara en USA, entrarán en contacto con los propietarios afectados para programar la revisión del vehículo en un Centro BMW autorizado. 

En el caso de México, BMW procederá con un llamado voluntario para remplazar la bomba de combustible en 579 vehículos afectados.  La Red de Distribuidores BMW contactará a partir de Noviembre a los propietarios de los vehículos para informarles sobre este anuncio e invitarlos a que lleven su auto a revisión.  Para todos aquellos clientes que tengan duda, pueden comunicarse a la línea de atención BMW al 01 800 002 6900.

***

Acerca de BMW Group
BMW Group es uno de los fabricantes de automóviles y motocicletas con mayor éxito del mundo con sus marcas BMW, MINI y Rolls-Royce. Al ser una empresa global, BMW Group cuenta con 24 plantas de producción en 13 países y una red global de ventas en más de 140 países.

En el 2009, BMW Group logró ventas de aproximadamente 1.29 millones de automóviles y más de 87,000 motocicletas. Los ingresos en el 2009 totalizaron 50,680 millones de euros. Al 31 de diciembre de 2009 la compañía emplea aproximadamente a 96,000 personas.

El éxito de BMW Group siempre se ha basado en el pensamiento a largo plazo y la actuación responsable. Por tanto, la compañía ha establecido como parte integral de su estrategia la sostenibilidad social y ecológica a lo largo de toda la cadena de valor, responsabilidad en todos los productos y un claro compromiso en la conservación de los recursos. Como resultado de sus esfuerzos, BMW Group ha sido galardonado en los últimos seis años como el líder del sector en los Índices Dow Jones de Sostenibilidad. 


Acerca de BMW Group Mexico
BMW Group Mexico inició sus actividades en México a finales de noviembre de 1994 y celebró en 2009, quince años de presencia en México. Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con 36 distribuidores, de los cuales 32 son BMW, 14 ofrecen adicionalmente la marca MINI y 8 ofrecen también la marca BMW Motorrad; además de 4 distribuidores BMW Motorrad exclusivos. Todos ellos localizados tanto en el D.F. como en las principales ciudades de la República: Monterrey, Guadalajara, Tampico, Culiacán, Tijuana, Chihuahua, Torreón, Saltillo, Hermosillo, San Luis Potosí, Morelia, León, Querétaro, Aguascalientes, Veracruz, Puebla, Cuernavaca, Villahermosa, Cancún, Mérida, Los Cabos, Acapulco  y Toluca. Generando mas de 1,500 empleos directos en toda la Red.

Además, cuenta con una organización de servicio y postventa en todo el país, que ofrece atención a clientes durante las 24 horas del día. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx, www.mini.com.mx, www.bmw-motorrad.com.mx.
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