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Ludwig Willisch será el nuevo Presidente de BMW Norteamérica 

Asumirá el cargo ante el retiro de Jim O’Donnell
México D.F., 26 de julio de 2011. – Ludwig Willisch, quien actualmente funge como responsable de Ventas de la Región Europea de BMW Group, será el nuevo Presidente de BMW Norteamérica a partir del 1ero de octubre, sucediendo a Jim O’Donnell.

Willisch cuenta con el grado de Economía; y comenzó su carrera con BMW Group en 1996 como gerente de BMW en Düsseldorf. A lo largo de sus gestiones como Director de las subsidiarias de ventas regionales en Alemania, Japón y Suecia, fue adquiriendo mayor experiencia tanto nacional como internacional. Antes de asumir su actual cargo como Director de Ventas en la región europea, en donde fue designado como el presidente de BMW M Gmbh.
Jim O'Donnell, quien ha dirigido a BMW Group Norteamérica desde el 2008, se jubilará. Durante la última etapa a su cargo, BMW Group logró un aumento sustancial en las ventas del mercado estadounidense en la primera mitad del año. Hasta el mes de junio se vendieron en Estados Unidos un total de 143,974 vehículos (+18.1% en comparación con el año anterior); lo cual convierte a la región en el segundo mercado más grande de BMW Group en la primera mitad de 2011. El año pasado, la empresa entregó 266,580 automóviles a clientes estadounidenses, lo cual implica un aumento del 10.1%.
Ian Robertson, miembro del Comité Ejecutivo, responsable de Ventas y Mercadotecnia en BMW AG, declaró: “Me gustaría agradecer a Jim O’Donnell por su compromiso incansable durante su exitosa carrera, y también me gustaría desear a Ludwig Willisch el mejor de los éxitos. Con sus años de gran experiencia en el negocio de los automóviles, estoy seguro de que mantendrá en el futuro nuestro éxito en los Estados Unidos”.

Posteriormente se anunciará al sucesor de Willisch como responsable de Ventas de la Región Europea de BMW Group.

***

Acerca de BMW Group
BMW Group es uno de los fabricantes de automóviles y motocicletas con mayor éxito del mundo con sus marcas BMW, MINI y Rolls-Royce. Al ser una empresa global, BMW Group cuenta con 25 plantas de producción en 14 países y una red global de ventas en más de 140 países.

En el 2010, BMW Group logró ventas de aproximadamente 1.46 millones de automóviles y más de 110,000 motocicletas. La compañía tuvo ingresos por 60,500 millones de euros con ganancias antes de impuestos de 4,800 millones de euros. Al 31 de diciembre de 2010 la compañía emplea aproximadamente a 95,500 personas.

El éxito de BMW Group siempre se ha basado en el pensamiento a largo plazo y acción responsable. Por tanto, la compañía ha establecido como parte integral de su estrategia la sostenibilidad social y ecológica a lo largo de toda la cadena de valor, responsabilidad en todos los productos y un claro compromiso en la conservación de los recursos. Como resultado de sus esfuerzos, BMW Group ha sido galardonado en los últimos seis años como el líder del sector en los Índices Dow Jones de Sostenibilidad. 

Acerca de BMW Group Mexico
BMW Group Mexico inició sus actividades en México a finales de noviembre de 1994 y celebró en 2009, quince años de presencia en México. Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con 36 distribuidores, de los cuales 32 son BMW, 14 ofrecen adicionalmente la marca MINI y 8 ofrecen también la marca BMW Motorrad; además de 4 distribuidores BMW Motorrad exclusivos. Todos ellos localizados tanto en el D.F. como en las principales ciudades de la República: Monterrey, Guadalajara, Tampico, Culiacán, Tijuana, Chihuahua, Torreón, Saltillo, Hermosillo, San Luis Potosí, Morelia, León, Querétaro, Aguascalientes, Veracruz, Puebla, Cuernavaca, Villahermosa, Cancún, Mérida, Los Cabos, Acapulco  y Toluca. Generando mas de 1,500 empleos directos en toda la Red.

Además, cuenta con una organización de servicio y postventa en todo el país, que ofrece atención a clientes durante las 24 horas del día. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx, www.mini.com.mx, www.bmw-motorrad.com.mx.

Para mayores informes favor de contactar a:

Jessica Chávez


Alejandra Gaucín / Jorge Mejía / Francisco Deheza

BMW Group Mexico

Porter Novelli

Tel.: (0155) 9140-8747

Tel.: (0155) 5010-3237/ 5010-3252 / 5010-3251

www.press.bmwgroup.com
