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Información para Medios de Comunicación
MINI y DSQUARED2 van “cuello a cuello” con la moda  
Presentan exclusiva bufanda edición limitada en señal de solidaridad a víctimas de VIH/SIDA.
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México D.F., 15 de septiembre de 2011. – El dúo canadiense DSQUARED2 y MINI unen sus fuerzas en la batalla contra el VIH/SIDA con el lanzamiento de su “Red Mudder Foulard by MINI & DSQUARED2” una extravagante bufanda edición limitada. Este artículo de colección estará disponible en la tienda en línea de MINI en www.mini.com/shop (www.dsquared2.com) a partir del 16 de septiembre con un precio al público de 50 euros, parte de las ganancias se destinarán a la organización “AIDS LIFE”. 

Esta organización no lucrativa es la fuerza motriz detrás de Life Ball, el evento de caridad más grande dedicado a la lucha contra el SIDA, que apoya proyectos que combaten el síndrome de inmunodeficiencia adquirida. La colaboración con MINI ha sido muy duradera; desde 2001 se han generado más de medio millón de euros para esta organización mediante la subasta de vehículos Life Ball MINI especialmente estilizados.
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El tema de este accesorio de moda se basa en el diseño del MINI ‘Red Mudder’, creado por los gemelos Dean y Dan Caten para el Life Ball 2011. Este robusto todoterreno, que cuenta con una hoja de arce en ambas puertas y el logotipo de DSQUARED2 en el parabrisas y llantas, porta la firma inconfundible del dúo de diseñadores. 
La placa despliega el año de nacimiento de los hermanos, que se han inmortalizado con la ironía característica de los dos mapaches que cuelgan de los rieles del techo. La bufanda viene en una elegante caja negra embellecida con los logotipos de DSQUARED2 y MINI.
“Nuestra bufanda es el accesorio obligado de la nueva temporada y es ideal para todos los amantes de la moda que no sólo desean verse bien, sino que también mantienen un estilo de vida activo y un sentido de compromiso muy arraigado”, dijeron Dean y Dan.
La “Red Mudder Foulard de MINI y DSQUARED2” celebró su premier oficial en el marco del “Vogue Fashion Night Out” de Milán el 8 de septiembre. Las primeras piezas de esta bufanda edición limitada cambiaron de manos durante el exclusivo cocktail que se llevó a cabo en la tienda de DSQUARED2.

DSQUARED2 y MINI.

Durante mucho tiempo Dean y Dan han sido asiduos seguidores de la marca MINI. El año pasado, se basaron libremente en el slogan “Tiempo para equipar mi… MINI Countryman”, acondicionaron este modelo con lo que consideraron los accesorios esenciales de viaje para un fin de semana perfecto: para el Life Ball 2011 los dos diseñadores estamparon su propia visión en un MINI Cooper S. El MINI ‘Red Mudder’ es un vehículo robusto equipado para cualquier aventura que se presente en el camino.
El compromiso social de BMW Group.

Las medidas mundiales para combatir el VIH/SIDA constituyen uno de los principales elementos de la política corporativa y social que sigue BMW Group. El compromiso de la empresa en Sudáfrica es de amplio alcance, de manera que cubre un amplio programa de trabajo para los empleados y sus familias, además de varios proyectos en diferentes comunidades locales y sus alrededores. BMW Group también está comprometido en la lucha contra la pandemia en otras comunidades afectadas, tales como Tailandia o la India. 
***

Acerca de BMW Group

BMW Group es uno de los fabricantes de automóviles y motocicletas con mayor éxito del mundo con sus marcas BMW, MINI y Rolls-Royce. Al ser una empresa global, BMW Group cuenta con 25 plantas de producción en 14 países y una red global de ventas en más de 140 países.

En el 2010, BMW Group logró ventas de aproximadamente 1.46 millones de automóviles y más de 110,000 motocicletas. La compañía tuvo ingresos por 60,500 millones de euros con ganancias antes de impuestos de 4,800 millones de euros. Al 31 de diciembre de 2010 la compañía emplea aproximadamente a 95,500 personas.

El éxito de BMW Group siempre se ha basado en el pensamiento a largo plazo y acción responsable. Por tanto, la compañía ha establecido como parte integral de su estrategia la sostenibilidad social y ecológica a lo largo de toda la cadena de valor, responsabilidad en todos los productos y un claro compromiso en la conservación de los recursos. Como resultado de sus esfuerzos, BMW Group ha sido galardonado en los últimos siete años como el líder del sector en los Índices Dow Jones de Sostenibilidad. 

Acerca de BMW Group Mexico

BMW Group Mexico inició sus actividades en México a finales de noviembre de 1994 y celebró en 2009, quince años de presencia en México. Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con 36 distribuidores, de los cuales 32 son BMW, 14 ofrecen adicionalmente la marca MINI y 8 ofrecen también la marca BMW Motorrad; además de 3 distribuidores BMW Motorrad exclusivos. Todos ellos localizados tanto en el D.F. como en las principales ciudades de la República: Monterrey, Guadalajara, Tampico, Culiacán, Tijuana, Chihuahua, Torreón, Saltillo, Hermosillo, San Luis Potosí, Morelia, León, Querétaro, Aguascalientes, Veracruz, Puebla, Cuernavaca, Villahermosa, Cancún, Mérida, Acapulco  y Toluca. Generando mas de 1,500 empleos directos en toda la Red.

 Además, cuenta con una organización de servicio y postventa en todo el país, que ofrece atención a clientes durante las 24 horas del día. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx, www.mini.com.mx, www.bmw-motorrad.com.mx.
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