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BMW anuncia alianza con el Mayakoba Golf Classic Pro-Am
Será la primera ocasión en que BMW participe en este importante evento, el cual es el único de la PGA TOUR que se juega fuera de Estados Unidos y Canadá
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México D.F. a 15 de febrero de 2012. – BMW refleja una vez más la deportividad de sus genes y anuncia la participación como Aliado Oro del prestigiado campeonato Mayakoba Golf Classic Pro-Am, el cual en 2007 hizo historia en el mundo del golf al ser el primer evento de la PGA TOUR que se jugó fuera de Estados Unidos y Canadá. 
De cara a su sexto año, el Mayakoba Golf Classic continúa siendo ante los ojos de jugadores, espectadores y patrocinadores, uno de los mejores y más exitosos torneos en la gira de la PGA TOUR.

Este es el primer año que BMW lleva acabo una alianza con este evento, asumiendo el copatrocinio del Pro-Am. Como “Auto Oficial del Mayakoba Golf Classic,” lo cual permitirá que los espectadores y participantes disfruten del placer de conducir en sus traslados; así como un automóvil de la casa alemana para el profesional o participante amateur que  logre un hole in one en el hoyo 15 del Campo de Golf El Camaleón.
El campeonato Mayakoba Golf Classic Pro-Am se llevará a cabo del 22 al 26 de febrero de 2012 en el Camaleón Golf Club Mayakoba, envuelto por las aguas del caribe mexicano. Contará con la participación de 132 jugadores profesionales de la PGA TOUR y una bolsa aproximada de $3.7 millones de dólares.
“Nos sentimos realmente orgullosos de apoyar al único evento de la PGA TOUR en México, el cual refrenda nuestro compromiso con el deporte y nos da la oportunidad una vez más de establecer contacto con los apasionados del golf que se vinculan directamente con nuestros valores como lo son: dinamismo, deportividad, pasión e innovación” comentó Elizabeth Solís, Directora de Comunicación Corporativa de BMW Group Mexico.

Acerca de BMW Group

BMW Group es uno de los fabricantes de automóviles y motocicletas con mayor éxito del mundo con sus marcas BMW, MINI, Motocicletas Husqvarna y Rolls-Royce. Al ser una empresa global, BMW Group cuenta con 25 plantas de producción en 14 países y una red global de ventas en más de 140 países.

En el 2011, BMW Group logró ventas de aproximadamente 1.67 millones de automóviles y más de 113,000 motocicletas. Al cierre fiscal de 2010, la compañía tuvo ingresos por 60,500 millones de euros con ganancias antes de impuestos de 4,800 millones de euros. Al 31 de diciembre de 2010 la compañía emplea aproximadamente a 95,500 personas.

El éxito de BMW Group siempre se ha basado en el pensamiento a largo plazo y acción responsable. Por tanto, la compañía ha establecido como parte integral de su estrategia la sostenibilidad social y ecológica a lo largo de toda la cadena de valor, responsabilidad en todos los productos y un claro compromiso en la conservación de los recursos. Como resultado de sus esfuerzos, BMW Group ha sido galardonado en los últimos siete años como el líder del sector en los Índices Dow Jones de Sostenibilidad. 

www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Acerca de BMW Group Mexico

BMW Group Mexico inició sus actividades a finales de noviembre de 1994 y celebró en 2009, quince años de presencia en el país.  Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con 37 distribuidores, de los cuales 31 son BMW, 18 ofrecen adicionalmente la marca MINI y 8 ofrecen también la marca BMW Motorrad; además de 6 distribuidores BMW Motorrad exclusivos. Todos ellos localizados tanto en el D.F. como en las principales ciudades de la República: Acapulco, Aguascalientes, Cancún, Chihuahua, Cuernavaca, Culiacán, Guadalajara, Hermosillo, León, Mérida, Monterrey, Morelia, Puebla, Querétaro, Saltillo, San Luis Potosí, Tampico, Tijuana, Toluca, Torreón, Veracruz y Villahermosa.

Generando mas de 1,500 empleos directos en toda la Red.

Además, cuenta con una organización de servicio y postventa en todo el país, que ofrece atención a clientes durante las 24 horas del día. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx, www.mini.com.mx y www.bmw-motorrad.com.mx.

Para mayores informes favor de contactar a:

Lilian Cortés


Alejandra Gaucín / Jorge Mejía 

BMW Group Mexico

Porter Novelli

Tel.: (0155) 9140-8747

Tel.: (0155) 5010-3237/ 5010-3252 

www.press.bmwgroup.com/mx.html 

Facebook:: https://www.facebook.com/BMWMexico 

Facebook:: https://www.facebook.com/MINI.Mexico 

Twitter: https://twitter.com/#!/BMWMex 

Twitter: https://twitter.com/#!/MINImexico 

BMW TV: http://itunes.apple.com/podcast/bmw-tv/id116041847 


