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BMW Group, la empresa DAX más sostenible
Nuevamente la empresa se apoderó del número uno en la calificación de sostenibilidad realizada por Sustainalytics 2011

Múnich, 27 de Febrero de 2012. BMW encabeza una vez más la lista de las empresas DAX 30®. Éste fue el hallazgo de un estudio de sectores cruzados que llevó a cabo Sustainalytics, la agencia internacional de calificación para la sostenibilidad. BMW Group ganó 83 puntos de un máximo de 100, confirmando el estatus de primer lugar que obtuvo en 2009 y mejorando su evaluación general en casi nueve puntos.

Arne Philipp Klug, analista de Sustainalytics, explicó: “Las razones incluyen los sólidos programas para empleados de la empresa y un sistema de administración de la cadena de suministro encaminada hacia la sostenibilidad”. BMW Group también realizó otras reducciones considerables a las emisiones de CO2 de su nueva flotilla de vehículos.

El Dr. Rainer Feurer, jefe de Estrategia y Planeación Corporativa de BMW Group, estaba muy satisfecho con el resultado: “Esta calificación demuestra que nuestro compromiso con la sostenibilidad está encaminado hacia la dirección correcta, junto con una cadena de valor completa. La sostenibilidad juega un papel crucial para nosotros y está firmemente establecida como parte de la estrategia corporativa de largo plazo”.

El año pasado BMW Group también ganó varios premios importantes, por ejemplo, la empresa fue denominada como el fabricante automotriz más sostenible en el Índice de Sostenibilidad Dow Jones por séptimo año consecutivo. Durante los últimos diez años, BMW Group ha sido incluido en la lista del FTSE4Good, uno de los índices más importantes de las empresas sostenibles. En 2011, BMW Group también tuvo el primer lugar entre todos los fabricantes de automóviles en la Calificación CDP Global 500.

El estudio de Sustainalytics se lleva a cabo cada dos años y se considera como uno de los estudios más amplios de su tipo. La evaluación considera tres áreas: medio ambiente, responsabilidad social y administración. Se evalúan cerca de 80 criterios para cada empresa: desde las normas sociales en la cadena de suministro hasta aspectos ambientales de la producción. Los criterios se ponderan de acuerdo con los factores específicos de la industria.
Acerca de BMW Group
BMW Group es uno de los fabricantes de automóviles y motocicletas con mayor éxito del mundo con sus marcas BMW, MINI, Motocicletas Husqvarna y Rolls-Royce. Al ser una empresa global, BMW Group cuenta con 25 plantas de producción en 14 países y una red global de ventas en más de 140 países.

En el 2011, BMW Group logró ventas de aproximadamente 1.67 millones de automóviles y más de 113,000 motocicletas. Al cierre fiscal de 2010, la compañía tuvo ingresos por 60,500 millones de euros con ganancias antes de impuestos de 4,800 millones de euros. Al 31 de diciembre de 2010 la compañía emplea aproximadamente a 95,500 personas.

El éxito de BMW Group siempre se ha basado en el pensamiento a largo plazo y acción responsable. Por tanto, la compañía ha establecido como parte integral de su estrategia la sostenibilidad social y ecológica a lo largo de toda la cadena de valor, responsabilidad en todos los productos y un claro compromiso en la conservación de los recursos. Como resultado de sus esfuerzos, BMW Group ha sido galardonado en los últimos siete años como el líder del sector en los Índices Dow Jones de Sostenibilidad. 

www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Acerca de BMW Group Mexico
BMW Group Mexico inició sus actividades a finales de noviembre de 1994 y celebró en 2009, quince años de presencia en el país.  Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con 37 distribuidores, de los cuales 31 son BMW, 18 ofrecen adicionalmente la marca MINI y 8 ofrecen también la marca BMW Motorrad; además de 6 distribuidores BMW Motorrad exclusivos. Todos ellos localizados tanto en el D.F. como en las principales ciudades de la República: Acapulco, Aguascalientes, Cancún, Chihuahua, Cuernavaca, Culiacán, Guadalajara, Hermosillo, León, Mérida, Monterrey, Morelia, Puebla, Querétaro, Saltillo, San Luis Potosí, Tampico, Tijuana, Toluca, Torreón, Veracruz y Villahermosa.

Generando mas de 1,500 empleos directos en toda la Red.

Además, cuenta con una organización de servicio y postventa en todo el país, que ofrece atención a clientes durante las 24 horas del día. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx, www.mini.com.mx y www.bmw-motorrad.com.mx.
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www.press.bmwgroup.com/mx.html 

Facebook:: https://www.facebook.com/BMWMexico 

Facebook:: https://www.facebook.com/MINI.Mexico 

Twitter: https://twitter.com/#!/BMWMex 

Twitter: https://twitter.com/#!/MINImexico 

BMW TV: http://itunes.apple.com/podcast/bmw-tv/id116041847
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