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BMW Group Mexico y Save the Children a favor de la niñez mexicana
Comprometida con la comunidad, la compañía se une a esta noble causa a favor de la educación nutricional en el país para apoyar a 5,000 niños
México D.F., 5 de marzo de 2012.- BMW Group Mexico refrenda su apoyo a la sociedad mexicana, participando en la campaña de la organización Save the Children, que tiene como objetivo promover en la población infantil una óptima cultura alimentaria que ayude en el desarrollo de sus habilidades, así como en un estilo de vida saludable.

BMW Group participa en este proyecto de educación y monitoreo nutricional para dar continuidad al desarrollo de 5,000 niños mexicanos. La dinámica consiste en pedir a los clientes de BMW, MINI y BMW Motorrad que hayan comprado o llevado su vehículo al taller de servicio que contesten la encuesta de satisfacción que se les hará llegar vía correo electrónico. Por cada cuestionario respondido la marca aportará $100.00 pesos a esta causa. 
Save the Children lucha desde 1919 por los derechos de la niñez, brindando mejoras inmediatas y duraderas a la vida de los más jóvenes en 120 países del mundo. En México imparte talleres a menores y adultos respecto a las medidas básicas para tener una adecuada nutrición considerando los pocos recursos económicos y naturales con los que disponen. 

“BMW Group cuenta con un amplio historial de colaboraciones con diversas organizaciones y gobiernos. Dentro de la cadena de valor, para la compañía es muy importante el desarrollo y bienestar de la población, en especial en las zonas donde tiene operaciones. Por ello, esta iniciativa busca lograr cambios positivos y duraderos en la vida de la población infantil” comentó Elizabeth Solís, Directora de Comunicación Corporativa de BMW Group Mexico.
Acerca de BMW Group
BMW Group es uno de los fabricantes de automóviles y motocicletas con mayor éxito del mundo con sus marcas BMW, MINI, Motocicletas Husqvarna y Rolls-Royce. Al ser una empresa global, BMW Group cuenta con 25 plantas de producción en 14 países y una red global de ventas en más de 140 países.

En el 2011, BMW Group logró ventas de aproximadamente 1.67 millones de automóviles y más de 113,000 motocicletas. Al cierre fiscal de 2010, la compañía tuvo ingresos por 60,500 millones de euros con ganancias antes de impuestos de 4,800 millones de euros. Al 31 de diciembre de 2010 la compañía emplea aproximadamente a 95,500 personas.

El éxito de BMW Group siempre se ha basado en el pensamiento a largo plazo y acción responsable. Por tanto, la compañía ha establecido como parte integral de su estrategia la sostenibilidad social y ecológica a lo largo de toda la cadena de valor, responsabilidad en todos los productos y un claro compromiso en la conservación de los recursos. Como resultado de sus esfuerzos, BMW Group ha sido galardonado en los últimos siete años como el líder del sector en los Índices Dow Jones de Sostenibilidad. 

www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Acerca de BMW Group Mexico
BMW Group Mexico inició sus actividades a finales de noviembre de 1994 y celebró en 2009, quince años de presencia en el país.  Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con 37 distribuidores, de los cuales 31 son BMW, 18 ofrecen adicionalmente la marca MINI y 8 ofrecen también la marca BMW Motorrad; además de 6 distribuidores BMW Motorrad exclusivos. Todos ellos localizados tanto en el D.F. como en las principales ciudades de la República: Acapulco, Aguascalientes, Cancún, Chihuahua, Cuernavaca, Culiacán, Guadalajara, Hermosillo, León, Mérida, Monterrey, Morelia, Puebla, Querétaro, Saltillo, San Luis Potosí, Tampico, Tijuana, Toluca, Torreón, Veracruz y Villahermosa.

Generando mas de 1,500 empleos directos en toda la Red.

Además, cuenta con una organización de servicio y postventa en todo el país, que ofrece atención a clientes durante las 24 horas del día. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx, www.mini.com.mx y www.bmw-motorrad.com.mx.
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