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Información para Medios de Comunicación

Cambios organizacionales en BMW Group Mexico
Hernando Carvajal, nuevo director de mercadotecnia de la marca BMW 
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México D.F. a 23 de abril de 2012.- BMW Group Mexico anuncia que después de obtener magníficos resultados como directora de mercadotecnia para la marca BMW, Maru Escobedo fue promovida a una nueva asignación en la casa matriz de la compañía en Alemania. Por ello, a partir del 1° de mayo, se incorporará a BMW de México Hernando Carvajal, para ocupar dicha Dirección.

Hernando Carvajal es Ingeniero Mecánico por el Instituto Politécnico de Worcester, en Massachusetts, y cuenta con una Maestría en Administración de Empresas. Ha colaborado con BMW Group en Estados Unidos y Alemania desde el año 2000, en diversas posiciones de Mercadotecnia y Planeación de Producto, siendo la última Gerente de Producto para Serie 7 en BMW AG. 
“Es un año muy importante para la marca BMW ya que lograremos la renovación del 60% del portafolio de productos; la llegada de Hernando significa un gran impulso para lograr este objetivo. Estoy seguro que con su experiencia, aportarán excelentes ideas, lo cual nos permitirá seguir innovando en el mercado mexicano”  comenta Gerd Dressler, director general de BMW Group Mexico.

Acerca de BMW Group Mexico
BMW Group Mexico inició sus actividades a finales de noviembre de 1994 y celebró en 2009, quince años de presencia en el país.  Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con 37 distribuidores, de los cuales 31 son BMW, 18 ofrecen adicionalmente la marca MINI y 8 ofrecen también la marca BMW Motorrad; además de 6 distribuidores BMW Motorrad exclusivos. Todos ellos localizados tanto en el D.F. como en las principales ciudades de la República: Acapulco, Aguascalientes, Cancún, Chihuahua, Cuernavaca, Culiacán, Guadalajara, Hermosillo, León, Mérida, Monterrey, Morelia, Puebla, Querétaro, Saltillo, San Luis Potosí, Tampico, Tijuana, Toluca, Torreón, Veracruz y Villahermosa.

Generando más de 1,500 empleos directos en toda la Red.

Además, cuenta con una organización de servicio y postventa en todo el país, que ofrece atención a clientes durante las 24 horas del día. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx, www.mini.com.mx y www.bmw-motorrad.com.mx.

Para mayores informes favor de contactar a:

Elizabeth Solís


Alejandra Gaucín / Fernando Maqueo
BMW Group Mexico

Porter Novelli

Tel.: (0155) 9140-8750

Tel.: (0155) 5010-3237/ 5010-3252 

www.press.bmwgroup.com/mx.html 

Facebook: https://www.facebook.com/BMWMexico 

Facebook: https://www.facebook.com/MINI.Mexico 

Twitter: https://twitter.com/#!/BMWMex 


Twitter: https://twitter.com/#!/MINImexico 

BMW TV: http://itunes.apple.com/podcast/bmw-tv/id116041847 
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