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Corporate Communications

Información para Medios de Comunicación

Inicia la cuenta regresiva para el BMW Golf Cup International 2012
Como ya es tradición, por octavo año consecutivo BMW apoya y reúne a los apasionados del golf en uno de los torneos más significativos del país.

México D.F. a 25 de abril 2012.- Después de la memorable final mundial de BMW Golf Cup International 2011 que se llevó a cabo en Singapur, en la que participaron 138 jugadores de 46 países diferentes, BMW Group Mexico anuncia el comienzo del BMW Golf Cup Internacional 2012, la cual dará inicio el 4 de mayo en León, Guanajuato, continuando su desarrollo durante los siguientes meses en campos ubicados en Puebla, Morelia, Guadalajara, Monterrey, entre otros. Para culminar con la Gran Final Nacional, en el Club de Golf Camaleón Mayakoba, y después partir a la Final Mundial en Sudáfrica.
BMW Golf Cup Internacional es uno de los mejores circuitos de golf amateur del mundo, tanto por el número de torneos y participantes, como por la cantidad y calidad de los premios, así como la atención general hacia los asistentes. Para la compañía es un placer fomentar el deporte y apoyar a los apasionados del golf, ya que en los genes de la marca está la deportividad en todas sus formas de expresión.
Las fechas y sedes en las que se llevará a cabo la gira serán:
· 1ra fecha: 
  Mayo en el Club de Golf El Bosque (León, Gto.)

· 2da fecha: 
  Mayo en el Club de Golf La Vista (Puebla)

· 3ra fecha:  
  Junio en el Club de Golf  Altozano (Morelia)

· 4ta fecha: 
  Junio en el Club de Golf Campestre (Querétaro)
· 5ta fecha: 
  Septiembre en el Club de Golf Bosque Real (Edo. De Méx.)

· 6ta fecha:  
  Octubre en el Club de Golf  Las Lomas (Guadalajara)

· 7ma fecha:  
  Octubre en el Club de Golf Los Encinos (Edo. De Méx.)
· 8va fecha:         Noviembre en el Club de Golf Las Misiones (Monterrey)

· Final Nacional:  Noviembre en el Club de Golf Camaleón Mayakoba (Riviera Maya)
Cada jugador será recibido con un Kit de bienvenida conmemorativo y a su vez recibirá un diploma de participación. Los jugadores tendrán la oportunidad de ganar exclusivos premios en cada sede. Asimismo, a lo largo de las etapas del “BMW Golf Cup” habrá premios al Hole in One. 

El Torneo cuenta exclusivamente con 100 jugadores promedio por etapa, siendo más de 700 los participantes totales. Los ganadores de cada categoría de la Gran Final en La Riviera Maya, obtendrán la oportunidad de representar y ser embajadores de BMW Mexico, accediendo a la Gran Final Internacional que cada año se celebra en un lugar distinto, reuniendo así a los mejores jugadores amateur de casi 50 países de todo el mundo. Con este gran evento, BMW Group tiene como objetivo promover el contacto directo entre la marca y los clientes, así como premiar la lealtad de los mismos dentro un ambiente y estilo de vida BMW.

La participación en la copa es abierta para todos aquellos jugadores de golf en México que estén ligados a BMW y sus productos, que tengan más de 21 años y cuenten con un Handicap avalado por la Federación Mexicana de Golf, o bien, contar con una carta oficial del Club de práctica. Este año la inscripción se realizará online y para ello estará disponible la siguiente página de Internet: www.bmw.com.mx/golf
“BMW apoya esta práctica desde 1985 y en el caso particular de México desde 2005 somos orgullosos promotores de este deporte en nuestro país. BMW Golf Cup International 2011 fue un éxito debido a que incluyó muchas más sedes que los años anteriores y dio la oportunidad a más participantes. Estamos seguros que la edición 2012 será mucho mejor y se mantendrá el vínculo con nuestros valores: dinamismo, deportividad, pasión e innovación”, comentó Elizabeth Solís, Directora de Comunicación Corporativa de BMW Group Mexico.
***

Acerca de BMW Group
BMW Group es uno de los fabricantes de automóviles y motocicletas con mayor éxito del mundo con sus marcas BMW, MINI, Motocicletas Husqvarna y Rolls-Royce. Al ser una empresa global, BMW Group cuenta con 25 plantas de producción en 14 países y una red global de ventas en más de 140 países.

 

En el 2011, BMW Group logró ventas de aproximadamente 1.67 millones de automóviles y más de 113,000 motocicletas. Al cierre fiscal de 2011, la compañía tuvo ingresos por 68,820 millones de euros con ganancias antes de impuestos de 7,380 millones de euros. Al 31 de diciembre de 2011 la compañía emplea aproximadamente a 100,000 personas.

 

El éxito de BMW Group siempre se ha basado en el pensamiento a largo plazo y acción responsable. Por tanto, la compañía ha establecido como parte integral de su estrategia la sostenibilidad social y ecológica a lo largo de toda la cadena de valor, responsabilidad en todos los productos y un claro compromiso en la conservación de los recursos. Como resultado de sus esfuerzos, BMW Group ha sido galardonado en los últimos siete años como el líder del sector en los Índices Dow Jones de Sostenibilidad. 

 

www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
 

Acerca de BMW Group Mexico
BMW Group Mexico inició sus actividades a finales de noviembre de 1994 y celebró en 2009, quince años de presencia en el país.  Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con 37 distribuidores, de los cuales 31 son BMW, 18 ofrecen adicionalmente la marca MINI y 8 ofrecen también la marca BMW Motorrad; además de 6 distribuidores BMW Motorrad exclusivos. Todos ellos localizados tanto en el D.F. como en las principales ciudades de la República: Acapulco, Aguascalientes, Cancún, Chihuahua, Cuernavaca, Culiacán, Guadalajara, Hermosillo, León, Mérida, Monterrey, Morelia, Puebla, Querétaro, Saltillo, San Luis Potosí, Tampico, Tijuana, Toluca, Torreón, Veracruz y Villahermosa.

Generando mas de 1,500 empleos directos en toda la Red.

Además, cuenta con una organización de servicio y postventa en todo el país, que ofrece atención a clientes durante las 24 horas del día. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx, www.mini.com.mx y www.bmw-motorrad.com.mx.

Para mayores informes favor de contactar a:

Lilian Cortés


Alejandra Gaucín / Fernando Maqueo

BMW Group Mexico

Porter Novelli

Tel.: (0155) 9140-8747

Tel.: (0155) 5010-3237/ 5010-3252 

www.press.bmwgroup.com/mx.html 

Facebook: https://www.facebook.com/BMWMexico 

Facebook: https://www.facebook.com/MINI.Mexico 

Twitter: https://twitter.com/#!/BMWMex 


Twitter: https://twitter.com/#!/MINImexico 

BMW TV: http://itunes.apple.com/podcast/bmw-tv/id116041847 
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