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BMW Financial Services presenta BMW SELECT y MINI SELECT

México D.F., 16 de mayo de 2012. – BMW y MINI presentan sus nuevos planes de financiamiento SELECT, los cuales han sido diseñados para los clientes que están interesados en adquirir autos de cualquiera de las dos marcas y cambiarlos regularmente, con la gran ventaja de pagar mensualidades bajas. Están disponibles desde mayo del 2012 en todos los distribuidores de ambas marcas dentro de la República Mexicana para persona físicas, con actividad empresarial y personas morales.
BMW SELECT y MINI SELECT son un sinónimo de flexibilidad, ya que permiten a sus clientes considerar diferentes opciones abiertas hasta el término del plazo del financiamiento; de esta manera el comprador puede tomar la decisión más adecuada conforme a sus necesidades y preferencias.

Los planes BMW SELECT y MINI SELECT ofrecen tres beneficios principales:

1. Enganche mínimo: Desde el 20% hasta el 50%.

2. Pagos mensuales bajos: 24, 36 o 48 meses, de acuerdo al plazo seleccionado.

3. Pago Balloon: Pago final, el cual es un porcentaje definido y fijo desde el inicio del crédito. Este porcentaje puede ser diferente dependiendo del modelo del automóvil y plazo del financiamiento. Se ofrece con tres distintas opciones:

· Liquidarlo al pagar el Balloon completo.

· Refinanciarlo por un plazo de hasta 48 meses, sumando en total un plazo de 72 meses.

· Devolver la unidad en el lugar, fecha y hora que BMW Financial Services indique como pago del adeudo final. Reportándose como buen historial de crédito al Buró Nacional de Crédito.
SELECT ha sido diseñado para los clientes que están interesados en pagar mensualidades muy bajas. Brindando la posibilidad a una mayor cantidad de clientes de adquirir un BMW o MINI.
“Los nuevos planes BMW SELECT y MINI SELECT son una gran oportunidad para nuestros clientes actuales y futuros, ya que ofrecen planes más accesibles, así como la posibilidad de cambiar periódicamente de auto al término del plazo pactado“, comentó Harald Schüll, Director General de BMW Group Mexico Financial Services.
***
Acerca de BMW Group
BMW Group es uno de los fabricantes de automóviles y motocicletas con mayor éxito del mundo con sus marcas BMW, MINI, Motocicletas Husqvarna y Rolls-Royce. Al ser una empresa global, BMW Group cuenta con 25 plantas de producción en 14 países y una red global de ventas en más de 140 países.

 

En el 2011, BMW Group logró ventas de aproximadamente 1.67 millones de automóviles y más de 113,000 motocicletas. Al cierre fiscal de 2011, la compañía tuvo ingresos por 68,820 millones de euros con ganancias antes de impuestos de 7,380 millones de euros. Al 31 de diciembre de 2011 la compañía emplea aproximadamente a 100,000 personas.
 

El éxito de BMW Group siempre se ha basado en el pensamiento a largo plazo y acción responsable. Por tanto, la compañía ha establecido como parte integral de su estrategia la sostenibilidad social y ecológica a lo largo de toda la cadena de valor, responsabilidad en todos los productos y un claro compromiso en la conservación de los recursos. Como resultado de sus esfuerzos, BMW Group ha sido galardonado en los últimos siete años como el líder del sector en los Índices Dow Jones de Sostenibilidad. 

 

www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
 

 
Acerca de BMW Group Mexico
BMW Group Mexico inició sus actividades a finales de noviembre de 1994 y celebró en 2009, quince años de presencia en el país.  Actualmente comercializa las marcas BMW, MINI y BMW Motorrad. Cuenta con 37 distribuidores, de los cuales 31 son BMW, 18 ofrecen adicionalmente la marca MINI y 8 ofrecen también la marca BMW Motorrad; además de 6 distribuidores BMW Motorrad exclusivos. Todos ellos localizados tanto en el D.F. como en las principales ciudades de la República: Acapulco, Aguascalientes, Cancún, Chihuahua, Cuernavaca, Culiacán, Guadalajara, Hermosillo, León, Mérida, Monterrey, Morelia, Puebla, Querétaro, Saltillo, San Luis Potosí, Tampico, Tijuana, Toluca, Torreón, Veracruz y Villahermosa.

Generando mas de 1,500 empleos directos en toda la Red.
Además, cuenta con una organización de servicio y postventa en todo el país, que ofrece atención a clientes durante las 24 horas del día. Para mayor información de productos y servicios puede consultar www.bmw.com.mx, www.mini.com.mx y www.bmw-motorrad.com.mx.
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