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Dynamik pur: Die M Sportpakete für das neue 
BMW 3er Cabrio und das neue BMW 3er Coupé. 
Verkaufsstart parallel zur Markteinführung für das 

BMW 3er Cabrio am 24. März 2007.


München. Sie sind individuelle Charaktere auf vier Rädern, doch den sportlichen Charakter haben das neue BMW 3er Cabrio und das neue BMW 3er Coupé gemeinsam. Dynamik ist bei beiden Modellen auf den ersten Blick erkennbar. Jetzt kann sie noch intensiver betont werden: mit den neuen M Sportpaketen. Mit der Markteinführung des neuen BMW 3er Cabrio am 24. März 2007 sind sie für den offenen und für den geschlossenen Zweitürer erhältlich.

Das sowohl optisch, als auch funktional attraktive Ausstattungspaket umfasst ein M Aerodynamikpaket und eine BMW Individual Hochglanz Shadow Line für ein sportlich-markantes Exterieur. Für eine dynamische Übertragung der Antriebskraft auf die Straße sorgt das um 15 Millimeter tiefer gelegte M Sportfahrwerk gemeinsam mit 18 Zoll großen M Leichtmetallrädern im Sternspeichen-Styling. Als zusätzliche Option sind 19 Zoll große M Leichtmetallräder im Doppelspeichen-Design erhältlich. Das M Sportfahrwerk wird für alle Modelle mit Ausnahme der allradgetrieben Varianten des BMW 3er Coupé angeboten.

Im Innenraum der Modelle BMW 3er Cabrio und BMW 3er Coupé mit M Sportpaket wird das dynamische Fahrerlebnis durch Sportsitze, Interieurleisten mit Aluminium-Längsschliff, einem M Lederlenkrad, M Fußstütze und M Einstiegsleisten, einen anthrazitfarbenen BMW Individual Dachhimmel (nicht für das BMW 3er Cabrio) sowie einer M spezifischen Polsterung in einer Stoff-Alcantara-Kombination unterstrichen. Auf Wunsch sind die Sportsitze auch in der Polstervariante Leder Dakota erhältlich.
Für die mit dem M Sportpaket ausgestatteten Cabrios und Coupés stehen sechs Lackierungen zur Auswahl, darunter die exklusive M Lackierung Le Mans Blau metallic. Darüber hinaus besteht auch die Möglichkeit, die im BMW Individual Produktangebot verfügbaren exklusiven Lackierungen, Polsterungen sowie Interieurleisten aus Edelholz beziehungsweise in der Dekorvariante Pianolack Schwarz mit dem M Sportpaket zu kombinieren.

Das M Sportpaket für das BMW 3er Coupé und das BMW 3er Cabrio wird zu folgenden Preisen angeboten:
BMW 320i/d 325i/d Coupé

5 312 Euro. 
BMW 325xi/ 330i/ 330d Coupé

5 .174 Euro. 
BMW 330xi/xd Coupé

5 .023 Euro. 
BMW 335i/d Coupé 

3 .795 Euro. 

BMW 320i/ 325i Cabrio 

5 312 Euro. 
BMW 330i/ 330d Cabrio

5 .174 Euro. 
BMW 335i Cabrio

4 .691 Euro.
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