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Met losse handen door de Tarzanbocht.

Zelfrijdende ‘Robot-BMW’ op circuit van Zandvoort.
Rijswijk. Het lijkt sciencefiction, maar bij BMW is het werkelijkheid: de BMW 330i Track Trainer rijdt zelfstandig op hoge snelheid over een racecircuit. Zonder dat een chauffeur de auto bedient. BMW Group Nederland haalt de BMW 330i Track Trainer naar ons land voor een aantal demonstraties.
De unieke BMW 330i Track Trainer is ‘s werelds eerste en enige volledig zelfrijdende trainingsvoertuig. BMW ontwikkelde de auto zodat deelnemers aan rijvaardigheidstrainingen zelf de ideale lijn op het circuit van achter het stuur kunnen ervaren. De BMW 330i Track Trainer ‘kent’ het circuit en rijdt in vlot tempo over de baan, waarbij hij zelf de juiste lijnen, de rempunten en de bochtsnelheden bepaalt, zonder dat de rijder zelf iets doet. 

De ontwikkeling van de BMW 330i is mede mogelijk door de voortschrijdende GPS-techniek. Wanneer een ervaren coureur een ronde met deze auto over een circuit aflegt, meet het GPS-systeem steeds waar de auto is. De auto slaat deze informatie op en weet zo zelf waar hij moet sturen, waar hij moet accelereren en wanneer er geremd moet worden. Dankzij andere technologieën als Active Cruise Control, Dynamische Stabiliteitscontrole DSC en elektrische stuurbekrachtiging EPS kan de auto het parcours vervolgens zelfstandig afleggen, zonder input van een chauffeur. Dankzij de vooruitstrevendheid van BMW in het ontwikkelen van rij-assistentiesystemen, was het mogelijk om de Track Trainer grotendeels gebruik te laten maken van reeds beschikbare systemen uit seriemodellen.
BMW Rijvaardigheidstraining
De BMW 330i is speciaal bedoeld voor rijvaardigheidstrainingen van de BMW Group, waaraan jaarlijks meer dan 18.000 auto- en motorrijders deelnemen. Het doel van deze trainingen is om de veiligheid op de weg te verhogen door het verbeteren van de rij- en stuurtechniek. Dankzij de BMW 330i Track Trainer kan de cursist nu zijn of haar rijstijl perfectioneren en even harmonieus als een ervaren coureur een parcours afleggen. BMW Nederland heeft medio mei gedurende een dag de beschikking over de BMW 330i Track Trainer en zal op het circuit van Zandvoort enkele demonstraties verzorgen. Een beperkte groep journalisten zal bovendien zelf de sensatie van een rit over het circuit kunnen ervaren.
Rijswijk, 28 april 2008 
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