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Michael Kreeft financieel directeur BMW Group Nederland
Per 1 juli a.s. treedt drs. M.C.M. Kreeft als directeur Finance & Operations toe tot de directie van BMW Group Nederland. Daarmee is hij na een internationale carrière van 10 jaar binnen BMW Group via Duitsland en Engeland, weer terug in Rijswijk.

Na zijn studie economie startte Michael Kreeft zijn loopbaan in 1984 bij de KLM. Twee jaar later maakte hij de overstap naar BMW, waar hij als controller werkte bij BMW Nederland en BMW Finance in Rijswijk. 

Van 1992 tot 1998 was hij werkzaam op de afdeling Financiële Planning, Balans en Consolidatie van BMW AG in München. In 1998 werd hij door BMW AG als international accounting manager uitgezonden naar Rover Group in Warwick, dat destijds deel uitmaakte van BMW Group. 

De laatste twee jaar was hij als financieel directeur van BMW Services in Engeland verantwoordelijk voor de de-integratie van Rover en Land Rover, waarbij hij sinds 2001 als general manager accounting tevens verantwoordelijk was voor de financiële administratie van BMW UK Manufacturing, de nieuwe MINI fabriek in Oxford.

Michael Kreeft (41) is gehuwd en vader van 2 kinderen. Zijn voorganger bij BMW Group Nederland, Mark F. K. Heinrich is per 1 juli a.s. benoemd tot financieel directeur van BMW GB. ( Ltd.).

Rijswijk, 26 juni 2002

Noot voor de redactie
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