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Nadja Auermann goes Hollywood
BMW heeft Nadja Auermann gecontracteerd voor een uniek filmproject

München/Rijswijk. Karl Lagerfeld beschreef haar als de nieuwe Marlene Dietrich: Nadja Auermann. Zij is koel en zelfbewust, en heeft evenzeer een stijlvolle als glamoureuze uitstraling. In de negentiger jaren is ze de ster van de  internationale modewereld en heeft ze het geluk dat ze haar opdrachten als model voor het uitkiezen heeft. De 32-jarige heeft net een rol aangenomen in een buitengewoon filmproject voor BMW – misschien het begin van een carrière als actrice?

“Who killed the idea?” – Locatie Los Angeles

Het contract was amper getekend of Nadja was al in Hollywood om haar rol voor te bereiden. Een kleine, maar fijne rol: aan de zijde van Hollywoodster Harvey Keitel en de Amerikaanse actrice Debi Mazar speelt Nadja de rol van “shadowy girl”, het meisje uit de schaduw. De film „Who killed the idea?” laat de toeschouwer getuige zijn van een spannende jacht op de ideeënkiller in een ongewone mengeling van fictie en documentaire. Een satire die de vele facetten van de creativiteit belicht in de wereld van de reclame, de media en de film. Kortom, de film is een pleidooi voor creativiteit. BMW als geëngageerde promotor van kunst en cultuur ondersteunt dit ambitieuze voornemen van filmmaker Hermann Vaske. De regisseur heeft bij het maken van het concept, het verhaal en de ontwikkeling van de inhoud volledig de vrije hand gekregen.

Het verhaal: de zaak wordt onderzocht door een privé-detective, gespeeld door Harvey Keitel en zijn cliënte (Debi Mazar). Om het mysterie op te lossen maken zij gebruik van de nieuwe BMW 5-serie Sedan. Bij hun nachtelijke zoektocht ontmoeten zij de mysterieuze “shadowy girl” alias Nadja Auermann, die in de  ontknoping van de film het probleem in handen heeft. Zij opent een raadselachtige koffer, waaruit een veelbelovend licht schijnt, met daarin  de beslissende aanwijzing...

Voor de vrouwelijke hoofdrol in de film is karakteractrice Debi Mazar aangetrokken. De brunette met de stralend blauwe ogen is bekend geworden  door haar rol als Ray Liotta’s cocaïneverslaafde vriendin in Martin Scorcese’s cultfilm “Goodfellas” (1990). Sindsdien was ze te zien in films van Oliver Stone, Spike Lee en Jodie Foster, en in de bekende Amerikaanse televisieserie L.A. Law.

Nadja Auermann over haar rol en haar prominente acteercollega’s: “Ik ben blij dat ik de mogelijkheid heb mee te spelen in een Hollywoodproductie. Het is gewoonweg fantastisch te draaien met profs als Harvey Keitel en Debi Mazar.” Nadja Auermann ziet in het acteren een mogelijkheid nieuwe wegen in te slaan. De première van de film vindt plaats op 18 juni 2003 tijdens het Internationaal Festival van de Reclamefilm in Cannes en Nadja Auermann zal er in elk geval bij zijn.

De auto in de film: De nieuwe BMW 5-serie Sedan

De nieuwe BMW 5-serie Sedan presenteert zich in de film net zoals in de werkelijkheid: sportief, geperfectioneerd en met duidelijke kenmerken. Hij verenigt vele innovatieve ideeën in een geslaagd totaalconcept en verschijnt in juli op de Europese markt.

Wat vindt Nadja Auermann van de nieuwe BMW 5-serie Sedan? “De auto ziet er al fantastisch uit. In mijn privé-leven rijd ik ook een BMW, een zwarte X5,” verklapt de Berlijnse.

De filmmaker Hermann Vaske

Sinds 1995 produceert Hermann Vaske als leider en creatief directeur van het reclamebureau en de productiefirma uit Frankfurt “Hermann Vaskes Emotional Network”, creatieve concepten en reclamefilms voor klanten zoals Deutsche Bahn, Expo 2000, British Airways, ARTE, Hugo Boss en BMW. Vaske werd bekend door zijn uitstekende documentaire “The World’s Best Sellers: The A-Z Separating People from their Money” (Het ABC van de reclame) met Dennis Hopper als verteller, die in 1999 bekroond werd met de Gimme award.

Nieuwsgierig?

Sinds vrijdag 9 mei is alle actuele informatie over de film te vinden  op de homepage www.whokilledtheidea.bmw.com.

Informatie en fotomateriaal over de nieuwe BMW 5-serie Sedan kan in hoge resolutie gedownload worden van www.press.bmwgroup.com.
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