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Chasing the Idea
Hermann Vaske, Duits filmmaker, realiseert met steun van BMW een buitengewoon filmproject

München/Rijswijk. Memorabele autoachtervolgingen – zoals die uit de filmklassieker „The Italian Job“ en de adembenemende scènes met de BMW 7-serie in „James Bond : Tomorrow never dies“ – zouden zonder de auto's van hun tijd ondenkbaar zijn. Nog voor zijn aanstaande lancering in de zomer van dit jaar speelt de nieuwe BMW 5-serie Sedan reeds een heel opvallende rol in de korte film „The Big Idea“ van Hermann Vaske.

The Big Idea

Downtown Hollywood. In het nachtelijk duister nadert het elegante silhouet van de nieuwe BMW 5-serie Sedan heel langzaam een kantoorgebouw uit de jaren ‘20. Hier woont de privé-detective aan wie de bestuurster van de BMW, een verleidelijke brunette, zo dadelijk een explosieve opdracht zal toevertrouwen...

Met de elementen van een onderzoeksdocumentaire en de charme van een klassieke politiefilm à la „Chinatown“ nodigt de film de toeschouwer uit op een spannende zoektocht naar een ideeënkiller. De aantrekkelijke dame en de privé-detective stappen in de nieuwe BMW 5-serie Sedan en doorkruisen het nachtelijke Los Angeles.

In het detectiveverhaal worden documentaire-achtige scènes ingelast, waarin creatieve topfiguren uit de meest diverse disciplines vertellen wat The Big Idea voor hen betekent. In de laatste scènes vermengen fictie en realiteit zich tot een spectaculaire ontknoping die uiteraard nog geheim wordt gehouden.

De korte film „The Big Idea“ wordt op 18 juni 2003 voorgesteld op het Internationaal Festival van de Reclamefilm in Cannes. De opnames zijn gedraaid op originele locaties in Los Angeles en Cannes.

„Het filmproject van Hermann Vaske biedt BMW de mogelijkheid een buitengewone auto in een ongewoon kader te positioneren, ver van de klassieke reclamespot“, zegt Timm Kehler, verantwoordelijke BMW Brand Relations bij  BMW Group. “Bovendien is Vaske een ideale partner voor ons. Zijn manier van werken beantwoordt aan onze merkfilosofie die de hoogste eisen stelt aan creativiteit en esthetiek bij de realisatie van innovatieve ideeën.“ Net als Hermann Vaske in de film- en reclamebranche zet BMW met de nieuwe 5-serie wederom nieuwe maatstaven in de ontwikkeling van auto's.

De regisseur

Hermann Vaske produceert sinds 1995 als leider en creative director van het Frankfurtse reclamebureau en productiehuis „Hermann Vaskes Emotional Network“ creatieve concepten en reclamefilms voor klanten zoals de Duitse spoorwegen, Expo 2000, British Airways, ARTE, Hugo Boss en ook BMW. Hij werkt daarvoor samen met befaamde regisseurs, fotografen en andere creatieve geesten zoals Wim Wenders, Paul Arden, Tony Kaye en Anton Corbijn. Vaske won bijna alle belangrijke nationale en internationale reclameprijzen. Bij het bredere publiek werd hij bekend door zijn documentaire „The World’s Best Sellers: The A–Z of Separating People from their Money" („Het ABC van de reclame“) met Dennis Hopper als verteller. De documentaire werd bekroond met de Adolf Grimme Prijs in 1999.

In 1996 was Hermann Vaske jurylid van het Internationale Festival van de Reclamefilm in Cannes. Een jaar eerder nam hij het initiatief voor de eerste internationale ‘Breaking Walls Award’ aan de Berlijnse Kunstacademie. Vaske publiceert in verschillende magazines over de relatie tussen reclame en creativiteit. In 2002 verscheen zijn boek  „Why are you creative“, waarin hij prominenten uit verschillende disciplines interviewt.

De nieuwe BMW 5-serie Sedan

In de nieuwe 5-serie zijn diverse innovatieve ideeën verenigt in een geslaagd totaalconcept. Active Front Steering (AFS) een absolute wereldprimeur, zorgt voor meer rijcomfort, rijplezier en rijzekerheid – zoals ook in de film te zien is. Nieuw is ook de Head-Up Display, die voor het eerst in een BMW wordt aangeboden, levert een belangrijke bijdrage aan de verhoging van de actieve veiligheid. De Head-Up display toont informatie die voor de bestuurder van belang is in het directe gezichtsveld van de bestuurder, zoals de actuele snelheid of de aanwijzingen van het navigatiesysteem. Het elegante en in hoogwaardige materialen uitgevoerde interieur biedt nog meer plaats dan voorheen. Het design is sportief, gecultiveerd en onmiskenbaar BMW. De nieuwe BMW 5-serie Sedan wordt in juli 2003 in Europa geïntroduceerd.

Fotomateriaal in hoge resolutie kan worden gedownload in de BMW Pressclub op http://www.press.bmwgroup.com/www.press.bmwgroup.com. Foto's van Hermann Vaske kunt u aanvragen bij de Press Office van "The big idea“.
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