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BMW 7 Serie High Security in nieuwe kogelbeschermingsklasse VR 7
Maximale beveiliging opnieuw gedefinieerd
· Gepantserd passagierscompartiment met 6 centimeter dik veiligheidsglas
· Bepantsering tegen explosieven aan onderzijde
· Rijeigenschappen gelijkwaardig aan die van seriemodellen
München/Rijswijk. Met de BMW 760Li High Security en de BMW 750Li High Security biedt BMW twee voertuigen aan die voldoen aan de strengste veiligheidseisen voor de persoonsbeveiliging van inzittenden. Beide modellen zijn de eerste ter wereld die volgens de nieuwe richtlijn BRV 2009 voor kogelwerende voertuigen zijn gecertificeerd. Allebei voldoen ze aan de eisen van de nieuwe kogelbeschermingsklasse VR 7 en de carrosserie van beide uitvoeringen voldoet dankzij zeer effectieve bepantsering zelfs aan kogelbeschermingsklasse VR 9. Daarmee biedt BMW haar klanten maximale persoonsbescherming op autogebied.
Geïntegreerd in serieproductie

Het veiligheidsconcept van de BMW 7 Serie High Security is gebaseerd op ruim dertig jaar ervaring met de productie van veiligheidsvoertuigen. De ontwikkeling liep parallel aan die van de BMW 7 Serie en daarom is de assemblage nu geïntegreerd in BMW’s fabriek in Dingolfing – waar ook de reguliere 7 Serie wordt gemaakt. Deze aanpak garandeert rijeigenschappen die gelijkwaardig zijn aan die van de seriemodellen, iets wat bij achteraf aangebrachte bepantsering niet mogelijk is.

Luchtdichte afsluiting
De onderzijde van de beide veiligheidslimousines is voorzien van een speciale bepantsering, die voornamelijk voor maximale bescherming tegen explosieven is ontwikkeld. Het nieuwe, zes centimeter dikke veiligheidsglas biedt een hoge mate van weerstand dankzij meerdere lagen gelamineerd glas. De ruiten zijn voorzien van een laag polycarbonaat die voorkomt dat glassplinters in het interieur komen.
De veiligheidsuitrusting van de BMW 760Li High Security en de BMW 750Li High Security kan echter nog verder worden uitgebreid. Een intercomsysteem maakt het voor de inzittenden mogelijk om te communiceren met de buitenwereld zonder de deuren of de ruiten te openen. In de grille kunnen led-flitsers gemonteerd worden. Extra veiligheidsopties zijn een aanvalsalarm, een brandblussysteem om brand in de motorruimte en onder het voertuig te blussen en een beveiligingssysteem dat de inzittenden beschermt tegen gasaanvallen door de ramen te sluiten en de luchttoevoer van buiten af te sluiten. Een interne luchtvoorziening voorziet de passagiers dan van frisse lucht.

Rijeigenschappen als de seriemodellen
Zelfs met de uitgebreide veiligheidsuitrusting wijkt het rijgedrag van de BMW 760Li High Security en de BMW 750Li High Security nauwelijks af van dat van de seriemodellen. Beide uitvoeringen zijn bovendien standaard voorzien van Dynamic Damping Control, dat de schokdemping aanpast aan het wegoppervlak en de rijstijl van de bestuurder en dus zorgt voor optimale controle onder alle omstandigheden. 

De nieuw ontwikkelde 6,0-liter V12 benzinemotor van de BMW 760Li High Security levert 400 kW / 544 pk bij 5.250 toeren per minuut. Het maximumkoppel bedraagt 750 Nm vanaf 1.500 toeren per minuut. De acceleratie vanuit stilstand naar 100 km/u duurt 6,2 seconden. De topsnelheid is elektronisch begrensd op 210 km/u. De nieuw ontwikkelde automatische transmissie met acht versnellingen zorgt ervoor dat het vermogen effectief wordt benut. 
De 4,4-liter V8 benzinemotor van de BMW 750Li High Security levert 300 kW / 407 pk tussen 5.500 en 6.400 toeren per minuut en een maximumkoppel van 600 Nm tussen 1.750 en 4.500 toeren per minuut. De BMW 750Li High Security kan vanuit stilstand in 7,9 seconden naar 100 km/u accelereren. De begrensde topsnelheid is 210 km/u.
Nieuw hoofdstuk

Al meer dan dertig jaar is BMW een van de weinige autofabrikanten die exclusieve, betrouwbare en uitzonderlijk veilige voertuigen aanbiedt met als extra service een rijvaardigheidstraining voor bestuurders van de High Security-modellen. Met de nieuwe BMW 7 Serie High Security bereikt BMW wederom een nieuw niveau van persoonsbescherming.

Rijswijk, 9 augustus 2009
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