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BMW ActiveHybrid 7: efficiency op het hoogste niveau
· 15% procent minder brandstofverbruik bij betere prestaties

· Gecombineerd maximumvermogen van 342 kW/465 pk

· Achttrapsautomaat met Auto Start Stop-functie
· Mild Hybrid concept met lichtgewicht lithium-ion-accu’s

München/Rijswijk. Met de BMW ActiveHybrid 7 introduceert BMW opnieuw een uitbreiding op het thema EfficientDynamics. Deze hybride voor het topsegment combineert de efficiency van hybrideaandrijving met de rijeigenschappen die elke BMW kenmerken. De samenwerking van de V8-motor (330 kW/449 pk) en de elektromotor (15 kW/20 pk) leidt tot een gunstig gemiddeld verbruik van 9,4 l/100 km en een CO2-uitstoot van 219 g/km.  In vergelijking tot de BMW 750i verbruikt de BMW ActiveHybrid 7 vijftien procent minder brandstof bij tegelijkertijd betere prestaties.
Dankzij het gecombineerde vermogen van 342 kW/465 pk en het gecombineerde maximumkoppel van 700 Nm tussen 2.000 en 4.500 tpm accelereert de BMW ActiveHybrid 7 in 4,9 seconden naar 100 km/u. De topsnelheid is begrensd op 250 km/u. De BMW ActiveHybrid 7 is een zogenaamde Mild Hybrid, dat wil zeggen dat de elektromotor enkel dient ter ondersteuning van de benzinemotor. Hierdoor kon een lichtgewicht lithium-ion-accu worden toegepast met als resultaat dat de BMW ActiveHybrid 7 even dynamisch is als elke andere BMW 7 Serie.
Opladen tijdens afremmen
In de BMW ActiveHybrid 7 genereert de elektromotor tijdens afremmen energie die wordt opgeslagen in de krachtige lithium-ion-accu van het 120-voltnetwerk. De accu levert op zijn beurt tijdens acceleratie energie aan de elektromotor en zorgt tevens voor een constante voeding van het klimaatsysteem. Verder kan de lithium-ion-accu de reguliere accu van het 12-voltnetwerk opladen, dankzij een voltwisselaar die de beide netwerken verbindt.
Lager verbruik, nog meer comfort
Bij constante snelheid ondersteunt de elektromotor de V8-motor. Daardoor hoeft de benzinemotor minder vermogen te leveren en wordt het brandstofverbruik ook op constante snelheid aanzienlijk beperkt. Ook het geluidscomfort wordt hierdoor nog verder verhoogd. 
Voor het eerst past BMW – net als in de BMW ActiveHybrid X6 – een start-stopsysysteem toe in combinatie met een automatische transmissie. Deze Auto Start Stop-functie zorgt tijdens stilstaan en filerijden voor verdere afname van het verbruik en de CO2-uitstoot, doordat het systeem de motor uitschakelt bij stationair toerental. Zodra de bestuurder de rem loslaat, wordt de V8-motor snel en trillingvrij met behulp van de elektromotor gestart. 
Airconditioning klaar voor vertrek
Uniek voor de BMW ActiveHybrid 7 is de mogelijkheid om de airconditioning – in vier zones – voorafgaand aan de reis te activeren. Hierdoor is het klimaat in de auto direct bij vertrek al afgestemd op de wensen van de inzittenden. Constante voeding voor het klimaatsysteem door de 120-volt lithium-ion-accu maakt dit mogelijk. Zo zorgt de opgeslagen energie voor een comfortabel klimaat in de BMW ActiveHybrid 7.
Onderscheidend vermogen
Speciale aerodynamische lichtmetalen 19-inchwielen in turbine-design en de aanduiding ‘ActiveHybrid 7’ op de kofferklep en de C-stijlen onderscheiden de BMW ActiveHybrid 7 van de overige versies van de BMW 7 Serie. Specifiek voor de ActiveHybrid-versies van de BMW 7 Serie (de normale en de verlengde variant) is de kleur Bluewater metallic leverbaar.
De BMW ActiveHybrid 7 wordt gepresenteerd op de IAA in Frankfurt, samen met de BMW ActiveHybrid X6. In het voorjaar van 2010 komen beide hybrides op de markt.
Rijswijk, 13 augustus 2009
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