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BMW i3 ook online te koop via http://store.bmw.nl
Rijswijk.  BMW Group heeft in Nederland zijn eerste online store voor de verkoop van de   BMW i3 via internet geopend. Dit nieuwe verkoopkanaal is onderdeel van een innovatieve aanpak om kopers van de volledig elektrisch aangedreven BMW i3 optimaal van dienst te zijn.  De online store stelt klanten in staat de auto direct op internet te kopen, met of zonder tussenkomst van de BMW i agent of het BMW i Online team. Met ingang van volgend jaar komen er ook mobiele verkoopadviseurs.
Door de nieuwe aanpak is de klant verzekerd van de meest recente informatie en persoonlijke aandacht, ongeacht of hij telefonisch contact zoekt, de agent bezoekt of zich via internet meldt. Switchen tussen de kanalen tijdens het verkoopproces is geen enkel probleem. Alle informatie over eerdere contactmomenten wordt desgewenst vastgelegd voor een naadloze voortgang en begeleiding. 
Online verkoop raakt steeds meer ingeburgerd en de BMW i3 online store zal zich gaandeweg verder ontwikkelen. Uit recente studies blijkt dat consumenten in de toekomst bijna alles via internet willen kunnen kopen, inclusief auto’s. De toegankelijkheid zowel overdag als ‘s nachts en de grote flexibiliteit van het online shoppen worden zeer gewaardeerd. BMW Group zet met de BMW i3 online store een stap op weg naar vernieuwing in automotive retail.
Rijswijk, 22 oktober 2014
Noot voor de redactie
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Volg BMW Nederland op Facebook, Twitter en YouTube.
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De BMW Group.
De BMW Group is met de merken BMW, MINI en Rolls-Royce wereldwijd de leidende fabrikant van premium auto’s en motorfietsen en biedt ook premium financiële en mobiliteitsdiensten. Als internationaal concern maakt BMW Group gebruik van dertig productie- en assemblage-vestigingen in veertien landen en heeft een wereldwijd verkoop- en distributienetwerk in meer dan 140 landen.
In 2013 verkocht de BMW Group wereldwijd rond 1,963 miljoen auto’s en 115.215 motorfietsen. In het boekjaar 2013 was de winst voor belastingen € 7,91 miljard en de omzet € 76,06 miljard. Op 31 december 2013 bood de onderneming wereldwijd werk aan 110.351 medewerkers. 

Het succes van de BMW Group is van oudsher gebaseerd op langetermijndenken en verantwoord ondernemen. De onderneming heeft ecologische en sociale duurzaamheid in haar gehele waardeketen verankerd. Een allesomvattende productverantwoordelijkheid en spaarzaam omgaan met natuurlijke bronnen maken integraal deel uit van de strategie.

www.bmwgroup.com 

Facebook:
https://www.facebook.com/BMW.Nederland
Twitter:
https://twitter.com/BMWGroup_NL
YouTube:
https://www.youtube.com/user/BMWnederland
Google+:
http://googleplus.bmwgroup.com 
