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Oryginalna stylistyka i pomysłowe detale: odświeżone MINI Countryman i MINI Paceman na lato.
Gama modelowa rozszerzona o opcje z napędem na wszystkie koła, które mają być dostępne od lipca 2013 roku, oraz o nowe pakiety wyposażenia sportowego i dodatkowe opcje.

Monachium. Od lipca 2013 roku MINI Countryman oraz MINI Paceman dostępne będą z nowymi elementami wyposażenia i stylizacji, które w jeszcze większym stopniu pomogą nabywcy wyróżnić te oryginalne pojazdy. Wśród nowych sportowych opcji znajdą się pakiety stylizacji nadwozia i wnętrza (John Cooper Works Exterior Package, John Cooper Works Interior Package oraz John Cooper Works Chili Package). Opcjonalny pakiet schowków dla MINI Countryman obejmuje teraz również podwójny uchwyt na kubek z tyłu. W przyszłości MINI Paceman wyposażone będzie standardowo w tylną konsolę środkową ze schowkami oraz gniazdem 12 V. Dodatkowo zamówić można również dwa uchwyty na kubki. Od lipca 2013 roku MINI rozszerzy również ofertę modeli dostępnych ze stałym napędem na wszystkie koła (ALL4), który montowany będzie w modelach MINI Cooper Countryman oraz MINI Cooper Paceman.

Oznacza to dostępność układu napędowego ALL4 we wszystkich czterech wariantach modelowych zarówno MINI Countryman jak i MINI Paceman, ponieważ topowe, sportowe odmiany MINI John Cooper Works Countryman oraz MINI John Cooper Works Paceman nadal będą standardowo wyposażane w układ ALL4. We wszystkich nowych wersjach – MINI Cooper Countryman ALL4 oraz MINI Cooper Paceman ALL4 – moc generowana przez czterocylindrowy silnik (90 kW/122 km) rozdzielana jest między koła przedniej i tylnej osi nie tylko aby poprawić przyczepność i bezpieczeństwo, ale także aby zwiększyć radość z jazdy po krętych drogach. Oba nowe modele MINI z napędem na cztery koła dostępne są standardowo z sześciostopniową przekładnią manualną lub w opcji z sześciostopniową skrzynią automatyczną.

Od lipca 2013 roku fani sportów motorowych będą mieli większy wybór wyposażenia dodatkowego John Cooper Works. Nowy pakiet John Cooper Works Exterior Package, który dostępny jest dla wszystkich wersji silnikowych i napędowych MINI Countryman oraz MINI Paceman, obejmuje sportowe nastawy zawieszenia, lekkie 18-calowe felgi aluminiowe Twin Spoke Black Burnished oraz, jako dodatek do odmiany MINI Cooper S i MINI Cooper SD, zestaw aerodynamiczny John Cooper Works Aerodynamics Kit, na który składa się przedni fartuch ze zintegrowanymi przewodami powietrznymi do chłodzenia układu hamulcowego, bocznymi nadprożami w kolorze nadwozia oraz tylny zderzak z dyfuzorem. Oprócz czarno-białych pasów na masce, sportowe zacięcie modeli z pakietem John Cooper Works Exterior Package dodatkowo podkreśla pakiet stylizacyjny Dark Style, który obejmuje obudowy lusterek zewnętrznych oraz kierunkowskazów w kolorze szachownicy, antracytowe relingi dachowe oraz, jako dodatek w modelu MINI Countryman, poprzeczki osłon chłodnicy w kolorze antracytu.

Wewnątrz wersji z pakietem John Cooper Works Interior Package znajdziemy sportowe fotele z tkaniny Diagonal w kolorze John Cooper Works Carbon Black, obszyte skórą wielofunkcyjne koło kierownicy John Cooper Works, przycisk Sport Button, układ dynamicznej kontroli trakcji (DTC), dekoracyjne nakładki progowe z logo John Cooper Works oraz antracytową podsufitkę.

Od lipca dla MINI Countryman oraz Paceman dostępny również będzie pakiet John Cooper Works Chili Package, który stanowi interesujące połączenie świata sportu i luksusu. W skład pakietu wejdą wszystkie elementy pakietów John Cooper Works Exterior Package i John Cooper Works Interior Package oraz takie elementy dodatkowe jak: lampy przeciwmgłowe, czujnik deszczu, automatyczna klimatyzacja, computer pokładowy, pakiet dodatkowego oświetlenia i schowków, funkcja regulacji wysokości przedniego fotela pasażera oraz welurowe dywaniki podłogowe. Kolejnym wyjątkowym elementem pakietu John Cooper Works Chili Package jest sportowe wykończenie foteli obitych tkaniną i skórą naturalną w wersji Parallel Lines Light Tobacco dla MINI Countryman lub Hot Cross Carbon Black dla MINI Paceman. Pakiet uzupełniają ksenonowe reflektory przednie w modelach MINI Cooper S oraz MINI Cooper SD.

Modele te będą się również wyróżniać atrakcyjną kolorystyką nadwozia. W połączeniu z pakietami John Cooper Works Exterior Package oraz John Cooper Works Chili Package MINI Countryman i Paceman dostępne teraz będą również w kolorze Chili Red, który uprzednio zarezerwowany był wyłącznie dla modeli MINI John Cooper Works Countryman oraz MINI John Cooper Works Paceman.

BMW Group
BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących producentów samochodów i motocykli w segmencie premium na świecie. Ten międzynarodowy koncern posiada 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.

W roku 2012 firma BMW Group sprzedała ponad 1,85 mln samochodów oraz ponad 117 000 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2011 wyniósł 7,38 mld euro, a obroty wyniosły 68,82 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2011 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło ok. 100 000 pracowników.

Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, które to działania stanowią stanowi integralną część strategii rozwoju. Dzięki temu BMW Group już od ośmiu lat jest liderem branży w Indeksie Zrównoważonego Rozwoju Dow Jones.

www.bmw.pl 
Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com
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