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1. Nowe technologie MINI dla kolejnych generacji. (Wstęp)

Najnowsze innowacje w dziedzinie układów napędowych, podwozia i systemów bezpieczeństwa wskazują, że kolejne modele samochodów MINI pozwolą swojej marce zachować wiodącą pozycję rynkową.

Od 1959 roku niemożliwe do przeoczenia wrażenie prowadzenia go-karta stało się synonimem brytyjskiej marki i jej genotypu. Dzisiaj każdy samochód z rodziny MINI może poszczycić się kombinacją precyzji prowadzenia, wzorowej sprawności, nowocześnie rozumianego komfortu i bezkompromisowego poziomu bezpieczeństwa. Ze szczególną innowacyjnością, jakiej można oczekiwać od producenta samochodów segmentu premium, MINI dąży do ustalenia standardów, które zapewnią w przyszłości rozwój pojazdów i technologii w sposób pozwalający zamieniać jazdę w wyjątkowe doświadczenie.

Nowa generacja silników po raz kolejny wyznacza nowe możliwości w zakresie optymalnego łączenia emocji z niskim zużyciem paliwa. Przyszłe modele MINI będa pierwszymi samochodami korzystającymi z nowch trzy i czterocylindrowych silników, nie tylko obejmujących jeszcze szersze spektrum możliwości, ale także wyznaczających nowe standardy w zakresie osiąganych mocy, efektywności, komfortu i niezawodności. Jakość nowych silników jest bezpośrednim rezultatem unikalnych doświadczeń rozwojowych Grupy BMW w dziedzinie technologii napędowych. Dzięki konstrukcji odpowiadającej specyfice marki, a nawet poszczególnych jej modeli, charakterystyki i osiągi samochodów pozwolą marce MINI pozostać synonimem niepowtarzalnych wrażeń z jazdy samochodem.
Postęp osiągnięty przez MINI w dziedzinie technologii układów napędowych charakteryzuje konsekwentny rozwój konstrukcji zgodnie z zasadą tworzenia i testowania każdego nowego rozwiązania oraz integracji kolejnych innowacyjnych technologii. Zarówno w zakresie projektowania, jak i koordynacji wszystkich wariantów podwoziowych, twórcy samochodów MINI nadal będą kładli szczególny nacisk na sportowy charakter i znakomite prowadzenie się samochodów.
Ponadto, MINI po raz pierwszy zastosuje amortyzatory o elektrycznie regulowanej charakterystyce. Elektryczne sterowanie zaworami wewnątrz amortyzatorów pozwoli zmieniać charakterystyki amortyzatorów na nierównych drogach. Dwie charakterystyki regulacyjne amortyzatorów będą dostępne użycia w każdej chwili przy użyciu przełącznika. W zależności od preferencji kierowcy, można będzie wybrać ustawienie zdecydowanie sportowe lub też ustawienie bardziej wyważone i komfortowe.
2. Nowe technologie MINI dla kolejnych generacji. 

2.1 Nowa generacja silników.
Maksymalna radość z jazdy i minimalne zużycie paliwa - podwójne zwycięstwo w zakresie wydajności i efektywności pomogło najnowszym modelom MINI w zdobyciu najwyższych ocen w testach porównawczych w porównaniu z rynkowymi rywalami w zakresie technologii napędu i osiągów. Było to możliwe dzięki nowej generacji silników i spójnej koncepcji ich technologicznego rozwoju, której nadano nazwę MINIMALISM i która będzie standardowo dostępna we wszystkich modelach samochodów MINI.

Po raz pierwszy przyszłe modele MINI będą korzystać zarówno z trzy, jak i czterocylindrowych silników, które będą oferowały jeszcze większy zakres osiągów, a także wyznaczą nowe standardy w zakresie osiąganych mocy, komfortu i niezawodności. Jakość nowych silników jest bezpośrednim rezultatem unikalnych doświadczeń rozwojowych Grupy BMW w dziedzinie technologii napędowych. Dzięki konstrukcji odpowiadającej specyfice marki, a nawet poszczególnych jej modeli, charakterystyki i osiągi samochodów pozwolą marce MINI pozostać synonimem niepowtarzalnych wrażeń z jazdy samochodem.
Więcej mocy, ale mniej CO2 dzięki technologii MINI TwinPower turbo. 

Wspólną cechą nowych jednostek napędowych jest technologia MINI TwinPower Turbo, która pozwala na optymalizację zarówno osiągów, jak i sprawności silników. W przypadku silników benzynowych, pakiet technologii obejmuje turbodoładowanie, bezpośredni wtrysk paliwa, zmienne fazy rozrządu zaworów ssących i wydechowych (podwójny VANOS), a w wersjach o większych mocach, bezstopniowo zmienne sterowanie rozrządu w opatentowanym przez BMW Group systemie VALVETRONIC. Silniki Diesla będą wyposażone w turbosprężarki, a także w najnowszą generację systemu bezpośredniego wtrysku paliwa common rail.

Wszystkie nowe silniki zostały zaprojektowane do typowej dla MINI konfiguracji poprzecznej względem osi pojazdu, a ich konstrukcja jest zwarta i lekka. Spełniają one normę czystości spalin Euro 6. Zarówno benzynowe, jak i dieslowskie jednostki napędowe otrzymały zamknięte aluminiowe bloki cylindrów. Kuty stalowy wał korbowy ze zintegrowanym napędem wałków wyrównoważających, zoptymalizowane masowo tłoki kute korbowody przyczyniają się do podwyższenia osiągów silnika poprzez zmniejszenie strat tarcia. Silniki trzycylindrowe otrzymały pojedyncze wałki wyrównoważające ich pracę, natomiast silniki czterocylindrowe wyposażono w dwa wałki wyrównoważające obracające się w przeciwne strony.Głowice we wszystkich wersjach silnikowych są wykonane z aluminium. Inne podobieństwa między silnikami łatwo dostrzec w ich osprzęcie, w działaniu pomp olejowych sterowanych z użyciem mapy zawierającej charakterystykę pracy, a także w mechanicznym uruchamianiu pompy płynu chłodzącego, które to funkcje obok odpowiednio działającego alternatora oraz sprężarki klimatyzacji pozwalają zaoszczędzić kolejne krople paliwa, składając się na wyjątkową efektywność całego silnika.
Na premierę rynkową nowej generacji układów napędowych MINI przygotowało trzycylindrowy silnik dysponujący mocą 100 kW / 136 KM z pojemności 1,5 litra. Równolegle oferowany będzie silnik czterocylindrowy o mocy 141 kW / 192 KM o pojemności skokowej 2,0 litra.
Nowa generacja silników z charakterystykami i osiągami typowymi dla MINI. 

Wszystkie nowe silniki benzynowe gwarantują spontaniczną reakcję na naciśnięcie pedału przyspieszenia, charakteryzują się wysokimi momentmi obrotowymi i wyjątkowo wysokimi mocami. Tak więc na przykład trzycylindrowy silnik o pojemności 1,5 litra osiąga maksymalny moment obrotowy wynoszący 220 Nm przy prędkości obrotowej 1250 obrotów na minutę, z możliwością chwilowego zwiększenia wartości momentu do 230 Nm za pomocą funkcji overboost. Silnik czterocylindrowy o mocy 141 kW / 192 KM osiąga moment obrotowy 280 Nm przy tej samej prędkości obrotowej silnika (300 Nm z funkcją overboost), a maksymalna prędkość obrotowa wszystkich nowych silników benzynowych osiąga 6500 obr/min.
Sportowemu charakterowi silników dobrze służy pozycji turbosprężarki zintegrowanej z kolektorem wydechowym. Krótka droga strumienia spalin pozwala na szybką i skuteczną reakcję turbosprężarki. Ponadto niskiej emisji spalin sprzyja zoptymalizowanie pozycji katalizatora i elektronicznie regulowanego zaworu upustowego. Skuteczne i precyzyjnie dozowanie paliwa umożliwia układ bezpośredniego wtrysku z wtryskiwaczami centralnie umieszczonymi między zaworami, tuż obok świec zapłonowych. Elektroniczne sterowanie kątem wałka rozrządu i skokami zaworów ssących, to kolejne rozwiązania techniczne pozwalające na optymalizację reakcji silnika, zużycia paliwa i emisji spalin wszystkich nowych silników benzynowych samochodów MINI.

Nowe silniki wysokoprężne nadają samochodom doskonałych własności drogowych, przy utrzymaniu w ryzach kosztów eksploatacji, a marka MINI po raz kolejny podnosi jednocześnie osiągi i efektywność swoich samochodów, co stało się już jej tradycją. Nowa konstrukcja zapewnia silnikom lepsze właściwości termodynamiczne, natomiast bezpośredni wtrysk systemu common rail pracujący przy ciśnieniu maksymalnym 2000 barów zapewnia szczególnie dokładne, ale też oszczędne dawkowanie paliwa.

Na czele stawki nowej generacji silników wysuwa się trzycylindrowy Diesel, który z pojemności skokowej 1,5 litra wytwarza moc maksymalną wynoszącą 85 kW / 116 KM i maksymalny moment obrotowy o wartości 270 Nm. Dzięki spontanicznej reakcji na wciśnięcie pedału przyspieszenia i wysokiej sprawności energetycznej, silnik ten gwarantuje zauważalny postęp pod względem przyjemności jazdy, a przy tym zapewnia wymierne korzyści przy tankowaniu, gdy okazuje się, że jest on o ponad 7 procent oszczędniejszy w stosunku do swojego bardzo oszczędnego poprzednika.

Nowo opracowane przekładnie – manualna i automatyczna - będa także także miały swój wkład w jeszcze większą radość, jaką niesie jazda samochodem MINI, w czym z pewnością nie przeszkodzi osiągnięta dzięki tym przekładniom jeszcze wyższa sprawność układu napędowego. Nowe przekladnie manualne są wyposażone w innowacyjny czujnik przełożeń, który pozwala na odpowiednie dostosowanie prędkości obrotowej silnika podczas zmiany biegów. Pozwala to na szczególnie szybką i sportową zmianę biegów, z zachowaniem właściwych obrotów silnika w czasie tej zmiany.

Automatycznie działająca funkcja start-stop będzie wykorzystywana w przyszłych modelach MINI także w połączeniu z automatyczną skrzynią biegów, co pozwoli uniknąć niepotrzebnego zużywania paliwa po zatrzymaniu się na skrzyżowaniach lub w korkach w gęstym ruchu miejskim. Ponadto w samochodach wyposażonych w system nawigacji, momenty zmiany biegów mogą być dostosowyane do szczegółów aktualnie przejeżdżanej trasy. W ten sposób może zostać wybrany najodpowiedniejszy bieg przy dojeżdżaniu do skrzyżowania lub przed wykonaniem skrętu w boczną ulicę.
2.2 Technologia podwozia.
Dzięki ciągłej optymalizacji konstrukcyjnej układów zawieszenia kół, resorowanie, tłumienie, kierowanie kół i hamowanie wydają się idealnie przygotowane do dalszego intensyfikowania radości z jazdy w przyszłych modelach samochodów MINI. W połączeniu z cechami charakterystycznymi dla wszystkich MINI, jak na przykład niskim położeniem środka ciężkości, szerokim rozstawem kół, krótkimi zwisami nadwozia, poprzecznym umieszczeniem silnika, szczególną sztywnością nadwozia i inteligentną, lekką konstrukcją pojazdu, innowacyjne szczegóły rozwiązań zastosowanych w podwoziu zapewniają jeszcze bardziej precyzyjny i sportowy charakter całego samochodu. Zwinności, która charakteryzuje wszystkie MINI, towarzyszą dalsze postępy w dziedzinie komfortu jazdy. Po raz pierwszy rsamochód MINI otrzyma elektrycznie regulowane amortyzatory, dzięki którym będzie można optymalnie równoważyć sportowy charakter i komfort jazdy.

Wypróbowane i sprawdzone zasady konstrukcji, całkowicie nowe komponenty. 

Kompletne przeprojektowane podwozie dla przyszłych modeli MINI nadal opiera się na wypróbowanej i przetestowanej konstrukcji jednowahaczowej kolumny resorującej z przodu i wielodrążkowego zawieszenia z tyłu, co jest unikalnym rozwiązaniem wśród rynkowych konkurentów MINI. Zawieszenie jest zoptymalizowane pod kątem doboru materiałów i geometrii. Amortyzatory przednich i tylnych kół są izolowane od nadwozia poprzez złożoną strukturę mocowań. W połączeniu z redukcją mas nieresorowanych, wszystkie te rozwiązania pozwoliły zwiększyć jednocześnie precyzję prowadzenia i komfort jazdy. Nowo opracowane obręcze kół z lekkich stopów zoptymalizowano pod kątem aerodynamiki, a do ich wytwarzania wybrano technologię kucia, przy której zużycie materiału jest mniejsze. Samochód wyposażono w opony o obniżonych oporach toczenia, zastosowano łożyska kół o zmniejszonym współczynniku tarcia, a także zmniejszono związane z nimi masy nieresorowane i momenty bezwładności. Uzyskano w ten sposób kolejne, znaczące oszczędności w zużyciu paliwa i obniżenie emisji CO2. Przepływ powietrza pod podłogą samochodu poprawiono poprzez odpowiednią konstrukcję elementów podwozia i dodatkowe osłony, czego efektem jest obniżenie siły nośnej powstającej w czasie szybkiej jazdy, co służy lepszemu prowadzeniu się samochodu i wzmacnia jego sportowy charakter.

W swoim najnowszym wcieleniu, przednia jednowahaczowa kolumna resorująca otrzymała sztywniejsze komponenty. W połączeniu ze zmodyfikowaną kinematyką, nowe zawieszenie stwarza idealne warunki do szczególnie sprawnego manewrowania i panowania nad kierunkiem jazdy, szczególnie że w dużym stopniu uwolniono układ skrętu kół od wpływu mechanizmu przeniesienia napędu. Większy rozstaw kół, to kolejny wkład w optymalizację sportowej charakterystyki samochodu.

Konsekwencja w dążeniu do lekkości konstrukcji miała również wpływ na uzyskane osiągi. Użycie aluminium w ułożyskowaniu zwrotnicy oraz stali o wysokiej wytrzymałości w gniazdach łożysk przednich kół i w wahaczach przednich, zmniejsza masę nieresorowaną. Użycie innowacyjnego zawieszenia zespołu napędowego wpłynęło korzystnie zarówno na kierowalność, jak i na komfort jazdy. Układ ten obejmuje łożyskowe podparcie silnika i przekładni, które absorbuje ciężar silnika i w połączeniu z obrotowym podparciem silnika równoważy wytwarzany przez ten silnik moment napędowy. Ruchy silnika względem nadwozia są tłumione hydraulicznie, co przynosi dalsze zwiększenie komfortu jazdy, ponieważ takie rozwiązanie zapobiega przenoszeniu na nadwozie drgań silnika powstających pod wpływem nierówności na drodze.

Udoskonalając wielodrążkowe zawieszenie tylnej osi, MINI umacnia swoją wyjątkową pozycję wśród konkurentów. Najważniejsze zmiany obejmujące zwiększenie rozstawu kół, wykorzystanie stali o wysokiej wytrzymałości i większą sztywność elementów zawieszenia kół idą w parze z modyfikacjami osi przedniej. Przestrzenny układ zawieszenia tylnej osi prowadzi również do poprawy komfortu, pozwala zwiększyć ilość miejsca na tylnych siedzeniach oraz w bagażniku, który staje się również łatwiejszy do załadowania.

Bardziej precyzyjne i bardziej komfortowe elektromechaniczne wspomaganie kierownicy. 
Kolejna generacja elektromechanicznego systemu wspomagania kierownicy EPS (Electronic Power Steering) używana w samochodach MINI zapewnia wyraźniejszą zależność siły wspomagania od prędkości jazdy. W przyszłości układ będzie umożliwiał wykonywanie manewrów z użyciem mniejszej siły, spełniając wymagania związane z zastosowaniem systemu wspomagania przy parkowaniu. 

Dalszy rozwój układu kierowniczego będzie służył w równym stopniu poprawie kierowalności, bezpieczeństwa i komfortu jazdy. Dzięki zaawansowanej konstrukcji zawieszenia przednich kół, działanie układu kierowniczego może być realizowane bardziej bezpośrednio. Optymalizacja przedniej osi ma naturalny wpływ na układ kierowniczy, ponieważ ułatwia precyzyjne kierowanie podczas pokonywania zakrętów w sportowym stylu. Efekt ten jest jeszcze wyraźniejszy dzięki zastosowaniu tak zwanej kompensacji momentu skręcającego. Taka kompensacja przeciwdziała skłonności do zakłócania kierunku skrętu kół w samochodach z przednim napędem wyposażonych w silniki dużej mocy, z uwagi na różnice w momencie obrotowym przenoszonym przez prawe i lewe przednie koła. W przyszłości, aktywne tłumienie obrotowe zapewni delikatniejsze i przez to łatwiejsze do precyzyjnego kontrolowania reakcje samochodu przy wykonywaniu nagłego omijania przeszkody, lub przy korygowaniu kąta skrętu kół w czasie sportowego pokonywania zakrętów.

Zaawansowany system hamulcowy służący poprawie komfortu i bezpieczeństwa. 
Kolejny ważny wkład w coraz większą radość z jazdy wnosi poprawa funkcjonalności i obniżenie masy układu hamulcowego, który został bardziej precyzyjnie dostosowany do poszczególnych modeli. Nowy system zachwyca doskonałą pewnością działania przy niskich masach nieresorowanych. Prowadzi to do większego komfortu, bardziej precyzyjnego hamowania i większej trwałości układu. Sprawność energetyczną samochodów MINI można było zwiększyć również poprzez zastosowanie starannie wybranych innowacji w układzie hamulcowym. Zoptymalizowane powłoki pozwoliły zmniejszyć opory stawiane po zakończeniu hamowania, a tym samym zmniejszyć opory toczenia pojazdu.

Doskonałą trwałość hamulców uzyskano poprzez poprawę ochrony powierzchni tarcz i zacisków hamulcowych. Kolejne korzyści przyniosła optymalizacja układu chłodzenia hamulców poprzez udoskonalenie osłon hamulców i przeprojektowany układ odprowadzenia ciepła.

Po raz pierwszy w MINI: regulowane amortyzatory. 
Dążąc do jeszcze wyraźniejszego uwypuklenia pełnego werwy charakteru MINI, zoptymalizowano sprężyny i amortyzatory zawieszenia kół. Na przedniej osi kolumny zawieszenia wykonane są z aluminium i stali, z amortyzatorami o dwururowej konstrukcji, z odpowiednim pokryciem tłoków i o degresywnej charakterystyce tłumienia. Łożyska oporowe na obu osiach w przyszłości będą przenosiły obciążenia w trzech kierunkach. Charakterystyki łożysk oporowych i dodatkowe elementy sprężyste zostały zoptymalizowane funkcjonalnie, podobnie jaki sprężyny śrubowe zainstalowane w zawieszeniu obu osi. Stabilizatory na osi przedniej i tylnej osadzono w łożyskach, a ich rurowa konstrukcja przyczyni się do zmniejszenia masy podwozia.

Ponadto po raz pierwszy w samochodach MINI zostaną zastosowane regulowane amortyzatory. Elektryczne sterowanie zaworami amortyzatorów umożliwia uzyskanie zmiennej charakterystyki tłumienia na drogach o nierównej nawierzchni. Dwie charakterystyki dobrane przez producenta mogą być aktywowane za pomocą przełącznika. Twardość i siła tłumienia w amortyzatorach mogą być więc regulowana poprzez wybór odpowiedniego ustawienia. W zależności od preferencji kierowcy, można wybrać albo zdecydowanie sportową charakterystykę tłumienia lub też zrównoważoną, komfortową charakterystykę pracy amortyzatorów. Oznacza to, że można cieszyć się większym komfortem jazdy na nierównych drogach, a na gładkim asfalcie rozkoszować się zdecydowanie sportowym stylem jazdy.

2.3  Bezpieczeństwo bierne, ochrona pasażerów i

pieszych.
Samochody premium oferowane przez MINI posiadają doskonałą pozycję w swojej klasie, nie tylko dzięki zapewnieniu radości z jazdy, ale również w dziedzinie ochrony pasażerów. W przypadku kolizji, precyzyjnie dobrane wzmocnienia struktury i odpowiednio rozległe strefy zgniotu pomagają chronić przedział pasażerski przed skutkami działania sił występujących w trakcie zderzenia, a bardzo wydajne systemy bezpieczeństwa, w jakie wyposażone są samochody MINI, zapewniają pasażerom optymalną ochronę we wszystkich rodzajach kolizji.

Znakomite wyniki uzyskane w testach zderzeniowych prowadzonych przez międzynarodowe organizacje potwierdzają skuteczności ogólnej koncepcji zapewnienia maksymalnego bezpieczeństwa biernego, a koncepcja ta podlega nieustannemu rozwojowi prowadzonemu pod kątem nowych modeli w celu zapewnienia, że wszystkie najnowsze standardy będą zawsze spełnione. Ponadto opracowywane są innowacyjne rozwiązania w dziedzinie ochrony pieszych, co znajdzie zastosowanie w przyszłych modelach samochodów MINI, pomagając zmniejszyć ryzyko obrażeń u innych użytkowników dróg.

Obniżona masa i zwiększony poziom bezpieczeństwa jako wynik inteligentnej lekkiej konstrukcji. 
Najważniejsze prace rozwojowe w obszarze nadwozia prowadzone są w kierunku doskonalenia struktury, by uzyskać pozytywny wpływ zarówno na własności jezdne samochodu, jak i na ochronę pasażerów w razie wypadku. Inteligentna lekka konstrukcja MINI umożliwia połączenie mniejszej masy nadwozia ze wzrostem jego sztywności, co sprzyja jakości jazdy i ochronie pasażerów. Zastosowanie wysokowytrzymałych stali wielofazowych drugiej generacji odgrywa tu kluczową rolę. Ich doskonała tłoczność pozwala na tworzenie znacznie bardziej złożonych struktur, niż byłoby to możliwe w przypadku tradycyjnych materiałów, a jednocześnie nie wymaga to kompromisów pod względem wytrzymałości wytłoczek. Części, które mają szczególne znaczenie dla sztywności strukturalnej wykonane są z stali mikrostopowych. Ponadto w strefach związanych z bezpieczeństwem używane są elementy ze stali formowanej na gorąco.

Tak zwane blachy spawane do tłoczenia i blachy walcowane na zimno do tłoczenia również przyczyniają się do optymalizacji masy. Połączenia spawane i walcowane blach o różnych własnościach wykonywane przed tłoczeniem są tak szeroko stosowane po raz pierwszy w nadwoziach stosunkowo małych samochodów. Wzmocnienie słupka B powłoką, ocynkowanej stali formowanej na gorąco, która działa jako wykończenia antykorozyjne oznacza, że można zrezygnować z dodatkowych zabiegów technologicznych zwiększających masę nadwozia.

Pomimo obniżenia masy, inteligentne połączenie materiałów zapewnia wysoką wytrzymałość struktur nośnych z przodu i z tyłu oraz w dachu i w elementach nośnych boków nadwozia. W przypadku wywrócenia samochodu na dach, wzmocnione słupki i rama dachu zapewniają pasażerom przestrzeni przeżycia lepiej, niż było to możliwe wcześniej. Wzmocnione struktury w słupku B i w rejonie uszczelek drzwiowych, wysokiej wytrzymałości belkowe wzmocnienia wewnątrz paneli drzwiowych i solidne punkty mocowania foteli dodatkowo minimalizują stopień i prędkości deformacji w przypadku zderzenia bocznego. W przypadku zderzeń czołowych, precyzyjnie zdefiniowane ścieżki przenoszenia obciążeń oraz optymalne dobrane strefy zgniotu zapewniają przebieg odkształceń w precyzyjnie zaplanowany sposób i kontrolowaną absorpcję energii uderzenia.

Koncepcja ta tworzy odpowiednie warunki dla zachowania przedziału pasażerskiego jako strefy przeżycia przy wielu różnych scenariuszach zderzeniowych i stanowi podstawę dla wysokiego poziomu skuteczności systemów bezpieczeństwa. Zintegrowane układy elektroniczne, które zapewniają aktywowanie poduszek gazowych i napinaczy pasów bezpieczeństwa dostosowują podejmowane działania do rodzaju i siły zderzenia. Skoordynowane współdziałanie wszystkich elementów systemów bezpieczeństwa zapewnia najlepsze zabezpieczenie, bez względu na położenie pasażerów w momencie uderzenia.

Aktywna pokrywa silnika i elementy odkształcalne z przodu umożliwiają wszechstronną ochronę pieszych. 
Poprzez wprowadzenie aktywnej pokrywy silnika, MINI rozszerza stosowane systemy bezpieczeństwa o zabezpieczenia chroniące osoby piesze. System, który udowodnił już swoją wartość w wyższych klasach pojazdów gwarantuje, że pokrywa silnika zostanie automatycznie uniesiona w przypadku kolizji z pieszym. Pirotechniczny mechanizm podnoszący maskę działa przy prędkościach od 20 do 55 kilometrów na godzinę, gdy tylko dane zarejestrowane przez fotokomórkę w zderzaku wskazują, że kolizja z pieszym jest nieunikniona. Uniesienie maski tworzy podatną strefę zgniotu, która pochłaniają energię uderzenia i w dużej mierze chroni pieszego przed kontaktem z twardszymi częściami pojazdu.

Ponadto w przedniej części przyszłych modeli MINI znajdą się dodatkowe elementy odkształcalne. Podobnie, jak podatna pokrywa silnika, w ochronie pieszego będzie brał udział amortyzator umieszczony pomiędzy wspornikiem zderzaka i jego poszyciem, mając za zadanie zmniejszenie ryzyka zranienia. System ochrony pieszych będzie oczywiście częścią standardowego wyposażenia nowych modeli MINI.

BMW Group

BMW Group – BMW, MINI, Husqvarna Motorcycles oraz Rolls-Royce – należy do producentów samochodów i motocykli premium, którzy odnoszą 

największe sukcesy. Jako międzynarodowe konsorcjum, grupa kieruje 29 zakładami produkcyjnymi w 14 krajach i posiada ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 państwach.

W 2011 roku, BMW Group sprzedała na całym świecie ponad 1,67 miliona samochodów oraz ponad 113000 jednośladów. Zysk przed opodatkowaniem w roku podatkowym 2011 wyniósł 7,38 miliarda euro, a dochód 68,82 miliarda euro. Na dzień 31.12.2011 firma zatrudniała około 100000 pracowników na całym świecie. Sukces BMW Group od zawsze polegał na długoterminowej strategii i odpowiedzialnym działaniu. Rozsądna polityka ekologiczna i społecznościowa przez cały łańcuch wartości produktu, odpowiedzialność za produkt oraz zaangażowanie w ochronę zasobów naturalnych to integralna część strategii korporacyjnej firmy. Od siedmiu lat BMW Group jest liderem przemysłu motoryzacyjnego w rankingu Dow Jones Sustainability Index
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