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MINI na czasie.
Stylowy timing z nowymi zegarkami z kolekcji MINI Lifestyle.
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Monachium. Zegarek jest wyrazem osobowości dyskretnie podkreślającym styl noszącego. Nowe zegarki na rękę z kolekcji MINI Lifestyle utrzymane są w stonowanym stylu i wyróżniają się jakością i precyzją. Ich sportowa stylistyka ma wyraźny sznyt marki MINI i zwraca uwagę oryginalnymi detalami. Również na ręku MINI oferuje komfortową różnorodność funkcji i prezentuje pięć niezawodnych opcji. 

MINI o każdej porze. 
Zegarek MINI Chronograph Silver fascynuje trójwymiarowym designem i cyferblatem ze szlifem słonecznym z trzema zegarami i datownikiem. Sportowy wygląd uzupełniają satynowana koperta ze stali szlachetnej i wyściełany pasek skórzany w wyścigowym stylu z 3 otworami. Funkcja stopera i tachografu na stałym bezelu pozwalają też mierzyć prędkość. Wysokiej jakości zegarek analogowy jest szczelny do 10 ATM i łatwy w odczycie również w ciemności dzięki świecącym wskazówkom i indeksom. 

Czarna wersja – Zegarek MINI Chronograph Black– ma te same funkcje. Model ten wyposażony jest w wygodny i wytrzymały pasek silikonowy. Uwagę przyciągają kolorowe wskazówki sekundnika i czerwony przycisk. A oprócz tego wyścigowa szachownica po lewej stronie koperty i na środkowym zegarze. 

Inspiracją dla stylistyki zegarka MINI Speedometer Silver były samochody. Cyferblat zegarka analogowego imituje charakterystyczny prędkościomierz MINI. Jego inne cechy to: datownik, wodoszczelność do 10 ATM, czytelność w ciemności i satynowana, częściowo polerowana na połysk koperta ze stali szlachetnej. Dwa łatwo wymieniane paski NATO na rękę ze wzorem w pasy są w kolorze czarno-antracytowym i czarno-czerwonym. 

Również zegarek MINI Weekdays prezentuje się w oryginalnej stylistyce prędkościomierza MINI. Wskazanie dnia tygodnia zwraca uwagę jaskrawo pomarańczowym kolorem. Sportowy zegarek analogowy z silikonowym paskiem jest wodoszczelny do 3 ATM. Specjalna powłoka wskazówek sprawia, że godzinę można odczytać również w ciemności. 

Modnym dodatkiem jest cyfrowy zegarek MINI. Kwadratowy wyświetlacz jest praktycznym lusterkiem i włącza się dopiero po naciśnięciu przycisku, wskazując na czerwono godzinę i datę. Wytłaczany pasek silikonowy przypomina flagę mety. Zegarek oferowany jest w kolorze czarnym i białym. Różne sprzączki pozwalają indywidualnie dostosować model. W zależności od gustu można wybrać kolor biały, czarny, czerwony lub limonkowy.  

Zegarki oraz wiele innych nowości z kolekcji MINI Lifestyle dostępne są od września u wybranych dealerów MINI. 

Materiał fotograficzny można znaleźć w BMW Group Press Club na stronie www.press.bmwgroup.com.  

BMW Group
BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących producentów samochodów i motocykli w segmencie premium na świecie. Ten międzynarodowy koncern posiada 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.

W roku 2012 firma BMW Group sprzedała ponad 1,85 mln samochodów oraz ponad 117 000 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2011 wyniósł 7,38 mld euro, a obroty wyniosły 68,82 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2011 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło ok. 100 000 pracowników.

Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, które to działania stanowią stanowi integralną część strategii rozwoju. Dzięki temu BMW Group już od ośmiu lat jest liderem branży w Indeksie Zrównoważonego Rozwoju Dow Jones.

www.bmw.pl 
Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
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