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Inteligentna sieć połączeń pomiędzy samochodem MINI, kierowcą i światem zewnętrznym tworzy nowe możliwości w zakresie potęgowania frajdy z jazdy, rozszerzania gamy funkcji podnoszących komfort podróży oraz oferowania najnowszych usług związanych z pokładową rozrywką. Od czasu debiutu, aplikacja MINI Connected wiedzie prym wśród oferowanych na rynku technologii pokładowych, zapewniając dostęp do innowacyjnych aplikacji i usług, które wspomagają kierowcę podczas jazdy, zapewniając jednocześnie rozrywkę wszystkim podróżującym.

W przyszłych modelach aut, MINI wprowadzi szereg nowatorskich systemów wspomagających kierowcę, które będą wykorzystywały inteligentne możliwości sieciowe w celu wymiany informacji pomiędzy kierowcą i pojazdem. Nowe funkcje sprawiają, że modele MINI przekształcają się w asystentów swoich kierowców, oferując im komfort i bezpieczeństwo.

W kwestii opracowania i konfiguracji nowych systemów wspomagających kierowcę, MINI wykorzystuje bogate doświadczenie koncernu BMW Group zdobyte podczas prac nad podobnymi innowacjami. Już od ponad 40 lat technologie sieciowe są wykorzystywane do ściśle ukierunkowanej wymiany informacji pomiędzy kierowcą, pojazdem i światem zewnętrznym. Technologie, takie jak urządzenie ostrzegające o zmniejszającym się dystansie działające w oparciu o radar (1972 r.), pierwszy na świecie komputer pokładowy ze wskaźnikiem temperatury zewnętrznej (1980 r.), pierwszy w pełni zintegrowany system nawigacji oferowany przez europejskiego producenta (1994 r.) czy pierwszy system wzywania pomocy w awaryjnych sytuacjach (1997 r.), wciąż będący rzadkością w dzisiejszych konstrukcjach, to przykłady rewolucyjnych rozwiązań wprowadzonych przez firmę. Już w 2007 roku wprowadzono interface umożliwiający integrację urządzeń Apple iPhone na pokładzie MINI. Od roku 2011 istnieje natomiast możliwość integracji dodatkowych funkcji internetowych w pakiecie MINI Connected za pomocą dedykowanych aplikacji.

Instalowany w modelach MINI wyświetlacz przezierny head-up pomaga kierowcy skoncentrować się na sytuacji drogowej poprzez wyświetlanie istotnych danych bezpośrednio na linii wzroku prowadzącego. Dzięki temu wszelkie potrzebne informacje można szybko odczytać bez konieczności odrywania wzroku od drogi. Systemy ostrzegania o kolizji z innym pojazdem lub z pieszym, obejmujące funkcję hamowania w warunkach miejskich, pomagają unikać niebezpiecznych sytuacji szczególnie podczas jazdy po zatłoczonych ulicach miast. Asystent parkowania MINI oferuje maksymalny komfort podczas poszukiwania miejsca do zaparkowania i podczas wykonywania manewrów parkowania, natomiast kamera cofania przekazuje prowadzącemu podgląd otoczenia za samochodem.

Kolejne innowacje wychodzące w skład opracowanych przez MINI systemów wspomagających kierowcę to system kontroli prędkości i odległości działający w oparciu o kamerę wideo, który utrzymuje bezpieczny dystans do poprzedzającego pojazdu, a także system informujący o ograniczeniach prędkości, który wykrywa znaki z ograniczeniami prędkości i wyświetla te ograniczenia w tablicy przyrządów na odpowiadającym im odcinku drogi.

Uzupełnieniem tego układu jest wyświetlacz No Passing (zakaz wyprzedzania) oraz funkcja zapamiętywania znaków. Z kolei cyfrowy asystent reflektorów zapewnia optymalne warunki oświetleniowe podczas jazdy po zmroku. System pomaga kierowcom wykorzystać wszystkie funkcje reflektorów: pojazdy nadjeżdżające z przeciwka i jadące przed MINI w tym samym kierunku są wykrywane przez specjalną kamerę, po czym system automatycznie przełącza światła drogowe na światła mijania, aby nie oślepiać kierujących innymi pojazdami.
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BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących producentów samochodów i motocykli w segmencie premium na świecie. Ten międzynarodowy koncern posiada 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.

W roku 2012 firma BMW Group sprzedała ponad 1,85 mln samochodów oraz ponad 117 000 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2011 wyniósł 7,38 mld euro, a obroty wyniosły 68,82 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2011 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło ok. 100 000 pracowników.

Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, które to działania stanowią stanowi integralną część strategii rozwoju. Dzięki temu BMW Group już od ośmiu lat jest liderem branży w Indeksie Zrównoważonego Rozwoju Dow Jones.
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