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Highlight in Matt.

Mini lśni ekskluzywnym lakierem metalizowanym Frozen Black.

Monachium. MINI rozszerza swoją paletę lakierów oferowanych do nowych modeli o nowy, wyjątkowo ekskluzywny lakier. Dla sportowych wersji MINI w limitowanej serii specjalnej modei Countryman i Paceman dostępny jest teraz także metalizowany lakier Frozen Black.Ten innowacyjny lakier, absolutnie wyjątkowy wśród rywali MINI, swym głębokim, połyskującym, mieniącym się matowo połyskiem podkreśla najwyższą jakość karoserii i ich dyszące siła proporcje. Pokrycie lakierem Frozen Black karoserii, dachu i wszystkich innych elementów dostępne jest dla modeli MINI Cooper S Countryman, MINI Cooper SD Countryman, MINI Cooper S Paceman, MINI Cooper SD Paceman, a także MINI John Cooper Works Countryman i MINI John Cooper Works Paceman.

Lakierowanie warstwą Frozen Black metallic odbywa się w ramach wyjątkowo wymagającego i stosowanego tylko przez BMW Group procesu.Specjalna procedura lakiernicza, która oprócz innowacyjnej technologii wymaga jeszcze mnóstwo indywidualnej pracy ręcznej ludzi, jest wdrażana obecnie także w austriackiej  fabryce partnera BMW Group, Magna Steyr w Grazu, gdzie produkowane są modele MINI Paceman i MINI Countryman. Wyjątkowość procesów związanych ze stosowaniem tego lakieru polega m.in. na specjalnym gruntowaniu blach, by zoptymalizować przyleganie lakieru oraz zapewnić najlepszą ochronę antykorozyjną, przez koloryzujące warstwy aż po specjalny lakier bezbarwny, który dzięki domieszcze krzemianów pozwala uzyskać zarówno w sferze wizualnej, jak i dotykowej ów niezrównany, matowy efekt końcowy.

Dodatkowe elementy karoseryjne , jak zderzaki, fartuchy, nakładki na lusterka i inne, specyficzne dla konkretnych wersji, są pokrywane lakierem Frozen Black metallic oddzielnie. Ze względu na to, że proces lakierowania Frozen Black metallic jest tak specyficzny, wymagający i czasochłonny, liczba samochodów, jakie można pokryć tym nowym kolorem, jest limitowana. 

Lakier Frozen Black metalic jest równie wysokiej jakości jak inne lakiery dostępne dla samochodów MINI pod względem odporności na ścieranie i jednorodności barwnej. Jest całkowicie odporny na działanie warunków pogodowych oraz mycie, choć podczas mycia ręcznego należy zachować ostrożność – czyszczenie nalotów z użyciem wosku lub past może dać w efekcie niepożądany efekt połysku. Dlatego BMW Group proponuje produkty kosmetyczne opracowane specjalnie z myslą o myciu i zabezpieczaniu lakieru Frozen Black metallic.

BMW Group

BMW Group – BMW, MINI, Husqvarna Motorcycles oraz Rolls-Royce – należy do producentów samochodów i motocykli premium, którzy odnoszą największe sukcesy. Jako międzynarodowe konsorcjum, grupa kieruje 29 zakładami produkcyjnymi w 14 krajach i posiada ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 państwach.

W 2011 roku, BMW Group sprzedała na całym świecie ponad 1,67 miliona samochodów oraz ponad 113 000 jednośladów. Zysk przed opodatkowaniem w roku podatkowym 2011 wyniósł 7,38 miliarda euro, a dochód 68,82 miliarda euro. Na dzień 31.12.2011 firma zatrudniała około 100 000 pracowników na całym świecie. Sukces BMW Group od zawsze polegał na długoterminowej strategii i odpowiedzialnym działaniu. Rozsądna polityka ekologiczna i społecznościowa przez cały łańcuch wartości produktu, odpowiedzialność za produkt oraz zaangażowanie w ochronę zasobów naturalnych to integralna część strategii korporacyjnej firmy. Od siedmiu lat BMW Group jest liderem przemysłu motoryzacyjnego w rankingu Dow Jones Sustainability Index.
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