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Marzenia spełniają się z MINI.

Świąteczne zakupy w atmosferze chill-out.

Monachium. Czas biegnie i ani się obejrzymy, a nadejdzie Boże Narodzenie. Jak co roku zbliża  się więc najważniejsze dla większości z nas zadanie: robienie prezentów. Nowa kolekcja MINI Lifestyle to mnóstwo pomysłów na duże i małe prezenty, które przyjemnie zaskoczą przyjaciół i rodzinę. A jak kreatywne prezenty zaspokajające wszystkie gusta są o wyciągnięcie ręki i wszystkie w jednym miejscu – pod adresem www.MINI-shop.com, stres związany ze świątecznymi zakupami stanie się najwyżej niemiłym wspomnieniem.
Pomysły dla Niego.
Składany rower MINI Folding Bike Lime ma szanse stać się gwiazdą pod każdą choinką bożonarodzeniową. Mając aluminiową ramę, 20-calowe koła i 8 biegów, ten składak jest lekki, szybki i zwinny. Złożenie go to kilka ruchów dłonią. Wyjątkowe cechy tego roweru to pompka zintegrowana w postumencie siodełka oraz adapter KLICK pozwalający mocować do roweru różne akcesoria.

Doskonałym towarzyszem każdej biznesowej czy rodzinnej podróży będzie MINI Rooftop Cabin Trolley. Ta podręczna walizeczka na kółkach wykonana jest z twardego tworzywa, a pomalowano ją w wyścigowe pasy. Mimo swej twardości i solidności jest bardzo lekka, a oferuje miejsce na bagaż na kilka dni. Jej cztery kółeczka mają ten sam design, co felgi MINI.

Srebrny lub czarny zegarek na rękę MINI Chronograph Watch wyróżnia się sportowym designem i szerokim wachlarzem funkcji. Jest wodoszczelny do 100 m głębokości, a wśród jego funkcji dodatkowych znajdziemy stoper, głębokościomierz, datownik i świecące wskazówki.
Czym zaskoczyć JĄ?
Doskonałym prezentem dla fanek sportu lub turystyki będzie torba podróżna MINI Big Duffle Bag. Ta utrzymana w stylu retro torba ma uchwyty i odpinany pasek na ramię. Dostępna jest w aż 11 najróżniejszych kolorach – w tym w złotym!
Ochrona uszu przed zimnem jest łatwa, kiedy ma się czapkę MINI Lapeer Hat, bo ta doskonale udająca traperską futrzankę czapa ma ocieplane i ocieplające nauszniki.
MINI Sweat Hoodie to sportowa kurtka dresowa z kapturem i kieszeniami, doskonała na chłodne wieczory. Różowe obrębienie i suwak przydają kurtce żywych barw.
Gadżety dla młodszych i starszych
Poplątane przewody staną się przeszłością, jeśli będziemy mieć słuchawki MINI Zipper Earplugs. Inteligentny design zamka błyskawicznego zapobiega jakiemukolwiek splątaniu się. Co więcej, te dokanałowe słuchawki zapewniają znakomitą jakość dźwięku. Dostępne w kolorach czarnym i białym.

Nawet najnudniejsze biurko ożyje dzięki kolorytowi zapewnianemu przez mysz komputerową MINI Liquid USB Mouse. Miniaturowy modelik MINI Coopera pływa we wnętrzu tej myszki, której obudowa nosi oznakowanie Black Jack. Kabelek USB jest jaskrawoczerwony.

Dostosowany do iPada 2 i 3 pokrowiec MINI iPad Sleeve to doskonałe zabezpieczenie dla tabletu. Dostępny jest w dwóch czystych, modnych odmianach: pokryty wzorem flagi kończącej wyścig (w szachownicę) lub wyścigowych pasów.
Podarunki dla najmłodszych.
Samochodzik z kierownicą i siodełkiem MINI Baby Racer dostępny jest w kolorach czerwonym i brązowym, a przeznaczony jest do wożenia dzieci w wieku od 1,5 do 3 lat. W zestawie są tablice rejestracyjne, które można personalizować, przednie i tylne światła w oryginalnej stylistyce MINI oraz pasy wyścigowe na masce. Wyposażone w ciche opony i ciche łożyska koła mile zaskoczą także rodziców!

Dla dzieci w wieku 10 lat i starszych mamy gwarancję szybkich i ekscytujących szusów saneczkowych dzięki MINI Snow Rocker. Sanki ozdobione są designem flagi Union Jack i wyścigowymi pasami.

Najlepszy przyjaciel człowieka jest też najmilszą przytulanką: MINI Bulldog Big to pluszowy psiak. Ma na szyi czarną bandanę i obróżkę.
MINI Lifestyle Collection
Marka MINI oferuje szeroką paletę produktów  – w tym akcesoriów lifestyle'owych i odzieży. Oferta obejmuje produkty od mody po zabawki, bagaż, a nawet rowery. Na MINI Lifestyle Collection składa się przeszło 200 produktów, wszystkie spełniają najwyższe standardy MINI w zakresie jakości, wydajności i designu.

Produkty MINI interpretują aktualne trendy, ale też opierają się na własnej tradycji designerskiej marki. Motywy stylistyczne jak flaga Union Jack, flaga w szachownicę czy wyścigowe pasy nawiązują do pełnej sukcesów historii marki i jej bliskich związków z Wielką Brytanią. MINI oferuje także specjalną serię produktową nawiązującą do wspaniałego świata John Cooper Works.

MINI Lifestyle Collection jest dostępna w wybranych sklepach MINI oraz na stronie www.MINI-shop.com
BMW Group
BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących producentów samochodów i motocykli w segmencie premium na świecie. Ten międzynarodowy koncern posiada 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.

W roku 2012 firma BMW Group sprzedała ponad 1,85 mln samochodów oraz ponad 117 000 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2012 wyniósł 7,82 mld euro, a obroty wyniosły 76,85 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2012 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło ok. 100 000 pracowników.

Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, które to działania stanowią stanowi integralną część strategii rozwoju. 

www.bmw.pl 
Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com
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