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Monachium. Francuz Stephane Peterhansel w swym czarnym MINI ALL4 Racing wykręcił najlepszy czas na 9. etapie rajdu Dakar 2014. Kierowca zespołu Monster Energy X-raid Team zdominował wczorajszy 422-kilometrowy etap z Calama do Iquique (Kolumbia), przekraczając linię mety na 2:17 min. przed swym kolegą z zespołu MINI, Katarczykiem Nasserem Al-Attiyah w białym (w większości białym…) MINI ALL4 Racing.
Trasa dzisiejszego etapu wiodła do położonego najbardziej na północ punktu Rajdu, do miasta Iquique. Kierowcy musieli stawić czoło niesławnej pustyni Atacama, najbardziej wysuszonemu miejscu na Ziemi, prawdziwemu wyzwaniu zarówno dla ludzi, jak i pojazdów. I po raz kolejny MINI ALL4 Racing, bazujący na standardowym MINI John Cooper Works Countryman, udowodnił w najtrudniejszych warunkach swą niezawodność i zdolność do pokonania wszystkich rywali. 
Bardzo zadowolony z niezwykle trudnego dnia Peterhansel chwalił samochód, swojego pilota i cała ekipę. Na mecie zameldował się jako pierwszy z kwartetu: za Al-Attiyah linię finiszu przekroczył Joan „Nani” Roma. Hiszpański kierowca wciąż prowadzi w klasyfikacji generalnej przed Peterhanselem. Tu był trzeci, a jako czwarty dojechał Argentyńczyk Orlando Terranova – również w MINI ALL4 Racing.
W środę odbędzie się 10. etap rajdu Dakar 2014 – z Iquique do Antofogasta, na południe. 631-kilometrowa trasa została podzielona na dwa odcinki: pierwszy na piachu i miękkiej ziemi; drugi po szutrze i tzw. „piasku fresh-fesh” – wyjątkowo drobnym pyle, który dla wielu kierowców stał się już najgorszym koszmarem.
Rajd Dakar: dzień 11.
Data: 15 stycznia 2014

Start/meta: Iquique/Antofagasta (Kolumbia) – etap 10.

Oficjalny czas startu (samochody): 9.48 czasu lokalnego (Polska –5)

Długość łączna: 689 km, z tego mierzone 631 km, dojazdówki: 58 km

MINI w rajdzie Dakar 2014.
Na starcie tegorocznego Dakaru stanęło łącznie 11 MINI ALL4 Racing. Wszystkie bazują na MINI John Cooper Works Countryman, wszystkie też zostały przygotowane do najcięższych wyzwań przez wspierany fabrycznie zespół X-raid Team. Dzięki wyjątkowemu połączeniu siły i niezawodności MINI ALL4 Racing udowodnił swą zdolność do wygrania z każdym już w pierwszych swych startach w Dakarze 2011 – przy okazji podbijając serca fanów.

W drugim starcie MINI wygrało Dakar, a w rok później obroniło tytuł, udowadniając raz na zawsze, że ani dojazd w czołówce 2 lata wcześniej, ani zwycięstwo po roku nie były dziełem przypadku. W roku 2014 X-raid Team i MINI liczą na kolejne zwycięstwo w klasyfikacji generalnej.
MINI w rajdzie Dakar: obsada
#300 MINI ALL4 Racing.
Monster Energy X-raid Team

Stéphane Peterhansel/Jean-Paul Cottret (FR/FR)
#301 MINI ALL4 Racing. 
X-raid Team
Nasser Al-Attiyah/Lucas Cruz (QT/ES)
#304 MINI ALL4 Racing.
Monster Energy X-raid Team
Joan “Nani” Roma/Michel Périn (ES/FR)
#307 MINI ALL4 Racing.
Monster Energy X-raid Team
Orlando Terranova/Paulo Fiúza (AR/PT).
#309 MINI ALL4 Racing.
Monster Energy X-raid Team
Krzysztof Hołowczyc/Konstantin Zhiltsov (PL/RU)
#314 MINI ALL4 Racing.
X-raid Team
Vladimir Vasilyev/Vitaliy Yevtyekhov (RU/RU)
#317 MINI ALL4 Racing.
X-raid Team
Boris Garafulic/Gilles Picard (CL/FR)
#319 MINI ALL4 Racing.
X-raid Team
Zhou Yong/Pan Hong Yu (CN/CN)
#330 MINI ALL4 Racing.
X-raid Team
Federico Villagra/Jorge Perez Companc (AR/AR)
#332 MINI ALL4 Racing.
X-raid Team.
Martin Kaczmarski/Filipe Palmeiro (PL/PT)
#337 MINI ALL4 Racing.
X-raid Team
Stephan Schott/Holm Schmidt (DE/DE)
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BMW Group
BMW Group – BMW, MINI, Husqvarna Motorcycles oraz Rolls-Royce – należy do producentów samochodów i motocykli premium, którzy odnoszą 

największe sukcesy. Jako międzynarodowe konsorcjum, grupa kieruje 29 zakładami produkcyjnymi w 14 krajach i posiada ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 państwach.

W 2011 roku, BMW Group sprzedała na całym świecie ponad 1,67 miliona samochodów oraz ponad 113000 jednośladów. Zysk przed opodatkowaniem w roku podatkowym 2011 wyniósł 7,38 miliarda euro, a dochód 68,82 miliarda euro. Na dzień 31.12.2011 firma zatrudniała około 100000 pracowników na całym świecie. Sukces BMW Group od zawsze polegał na długoterminowej strategii i odpowiedzialnym działaniu. Rozsądna polityka ekologiczna i społecznościowa przez cały łańcuch wartości produktu, odpowiedzialność za produkt oraz zaangażowanie w ochronę zasobów naturalnych to integralna część strategii korporacyjnej firmy. Od siedmiu lat BMW Group jest liderem przemysłu motoryzacyjnego w rankingu Dow Jones Sustainability Index
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