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BMW Group będzie produkować nowego MINI hatchback także w fabryce VDL Nedcar.

Born/Monachium. Nowy hatchback MINI, którego produkcja rozpoczęła się w listopadzie 2013 w fabryce MINI w Oxfordzie, od lata 2014 r. będzie montowany także w Holandii. BMW Group potwierdziło rozpoczęcie przygotowań do produkcji przy okazji wizyty Haralda Krügera, wiceprezesa BMW AG ds. produkcji, i dra Klausa Draegera, wiceprezesa BMW AG ds. zakupów oraz sieci dostawców, w siedzibie kontraktowego producenta VDL Nedcar w Born, Holandia. 

MINI będzie jedynym producentem samochodowym, który prowadzi produkcję pojazdów na drodze montażu kontraktowanego w Holandii. BMW Group postanowiła wykorzystać świetną lokalizację VDL Nedcar pod względem logistyki oraz bliskości wobec brytyjskiej sieci produkcyjnej MINI (Oxford, Swindon i Hams Hall). Zarazem BMW Group będzie silnie akcentować swą obecność w Holandii, czyniąc z tego regionu część legendy i sukcesu MINI.

„Produkcja kontraktowana jest dla nas bardzo istotnym narzędziem elastyczności, a doświadczenia, jakie zgromadziliśmy przez ostatnie 10 lat, są wyłącznie pozytywne. Podzielenie produkcji nowego MINI hatchback między Oxford i Born da naszej globalnej sieci wytwórczej dodatkowe pole do manewru. Bardzo sobie cenimy godną zaufania, otwartą współpracę z naszym holenderskim partnerem, VDL Nedcar” – powiedział dr Klaus Draeger podczas wizyty w fabryce w Born.

BMW Group rozwija intensywnie swe zdolności produkcyjne w ramach wdrażania globalnego wzrostu z celem na pułapie 2 mln aut w roku 2016. Szef ds. produkcji, Harald Krüger, powiedział: „Marka MINI notuje wyraźny wzrost. Dlatego potrzebujemy dodatkowych, zewnętrznych możliwości produkcyjnych poza potencjałem fabryki MINI w Oxfordzie – który wynosi ok. 260 000 sztuk rocznie w średnioterminowym okresie planowania. VDL Nedcar ma wiele lat doświadczenia w produkowaniu aut wysokiej jakości, jest więc dla nas idealnym partnerem. Jednocześnie brytyjska sieć produkcyjna pozostanie sercem produkcji MINI. Podzielenie produkcji MINI hatchbacka między Oxford i Born da nam elastyczne możliwości potrzebne przy innych modelach”.

Przygotowania do rozpoczęcia produkcji nowego MINI hatchback w kontraktowego producenta VDL Nedcar są w toku. Od lata 2014 1500 osób będzie się zajmować montażem nowego MINI. Jeszcze w tym roku produkcja nowego MINI w VDL Nedcar ma osiągnąć wielkość 5-cyfrową. Do montażu w Oxfordzie i Born zastosowanie znajdą te same standardy jakościowe. Aby zapewnić tak wysoki poziom jakościowy, personel VDL Nedcar przeszedł intensywne szkolenia w systemie produkcyjnym BMW Group w fabrykach BMW w Lipsku, Oxfordzie i Ratyzbonie (Regensburg).

W roku 2013 wyprodukowano 303 177 sztuk MINI. Fabryka w Oxfordzie zmontowała 175 986 sztuk MINI w wersjach hatchback, Cabrio, Clubman, Clubvan, Roadster i Coupe. 125 559 sztuk MINI w wersjach Countryman i Paceman wybudował producent kontraktowy MSF w Grazu w Austrii, a 1632 sztuki – inne fabryki. Od powrotu marki MINI na rynek w roku 2001 2,8 mln nabywców zdecydowało się na samochód MINI.
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BMW GROUP Group, reprezentowana przez marki BMW GROUP, MINI i Rolls-Royce, jest wiodącym producentem samochodów i motocykli w segmencie premium na świecie. Ten międzynarodowy koncern posiada 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć sprzedaży z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.

W roku 2013 w skali świata BMW GROUP Group sprzedała 1,963 mln samochodów i 115 215 motocykli. Przychód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2012 wyniósł 7,82 mld euro przy obrocie rzędu 76,85 mld euro. Na dzień 31.12.2012 koncern zatrudniał na całym świecie 105 876 osób.

Sukces BMW GROUP Group od zawsze polegał na długoterminowej strategii i odpowiedzialnym działaniu. Rozsądna polityka ekologiczna i społecznościowa przez cały łańcuch wartości produktu, odpowiedzialność za produkt oraz zaangażowanie w ochronę zasobów naturalnych to integralna część strategii korporacyjnej firmy. 
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