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BMW Group Classic: nowa siedziba z historycznymi korzeniami.                            BMW AG nabywa teren i budynki of Knorr-Bremse AG w monachijskiej dzielnicy Milbertshofen – pierwotna fabryka BMW powraca w ręce dawnego właściciela.
Monachium. Przenosiny do nowej siedziby dla BMW Group Classic oznaczają powrót do korzeni firmy. BMW AG nabyło ponad 13 000 m kw. terenu w monachijskiej dzielnicy Milbertshofen, gdzie do niedawna mieściła się część fabryki Knorr-Bremse AG, wiodącego producenta układów hamulcowych dla pojazdów szynowych i przemysłowych. Wkrótce miejsce to zmieni się w najważniejszy adres dla fanów historycznych samochodów i motocykli marek BMW, MINI i Rolls-Royce. Bliskość tego miejsca wobec monachijskiej fabryki BMW, biurowca BMW („Największego silnika 4-cylindrowego”), BMW Welt oraz Muzeum BMW czyni z niego idealną siedzibę dla BMW Group Classic. Co ciekawe, wśród budynków stojących na nabytym terenie znajduje się też fragment oryginalnej fabryki BMW wybudowanej w roku 1918. Tym samym koncern odzyska własność części starych hal produkcyjnych silników lotniczych, a także budynku wejściowego z tych wczesnych dni. Ten ostatni ma być przerobiony na wejście do historii firmy.

BMW Group ma w planach umieszczenie pod jednym adresem rozlicznych działów i aktywności prowadzonych przez BMW Group Classic – w budynkach spełniających wymagania dotyczące przestrzeni, technologii budowlanej i bezpieczeństwa, którym obecna lokalizacja już nie jest wstanie sprostać. W nowej siedzibie znajdzie się warsztat BMW Group Classic, centrum obsługi klientów (w tym sprzedaż części do modeli oldtimerów i klasyków), archiwum koncernu BMW, a także pomieszczenia administracyjne i kongresowe. Ponadto nowa siedziba pozwoli BMW Group Classic wystawić samochody historyczne ze swej kolekcji.

Nowa siedziba BMW Group Classic była kiedyś kołyską produkcji przemysłowej silników BMW: właśnie przy Moosacher Str. firma rozpoczęła w 1918 r. masową produkcję silników lotniczych. W roku 1920 Knorr-Bremse odkupił budynki i teren, a BMW AG wybudowało nową fabrykę na Lerchenauer Str., niedaleko od oryginalnej fabryki. Tu rozszerzyło swą działalność o silniki do samochodów, ciężarówek, motocykli i łodzi.

Teraz, w 90 lat później, odkupienie tych nieruchomości przez BMW Group Classic oznacza powrót do historycznych korzeni. Integracja części dawnych hal produkcyjnych oraz objętego ochroną zabytków budynku wejściowego w ogólnej koncepcji siedziby BMW Group Classic to także okazja do intrygującej konwergencji architektury i funkcji z budynkiem BMW Museum, które zostało objęte ochroną zabytków w roku 1999.
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BMW GROUP Group, reprezentowana przez marki BMW GROUP, MINI i Rolls-Royce, jest wiodącym producentem samochodów i motocykli w segmencie premium na świecie. Ten międzynarodowy koncern posiada 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć sprzedaży z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.

W roku 2013 w skali świata BMW GROUP Group sprzedała 1,963 mln samochodów i 115 215 motocykli. Przychód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2012 wyniósł 7,82 mld euro przy obrocie rzędu 76,85 mld euro. Na dzień 31.12.2012 koncern zatrudniał na całym świecie 105 876 osób.

Sukces BMW GROUP Group od zawsze polegał na długoterminowej strategii i odpowiedzialnym działaniu. Rozsądna polityka ekologiczna i społecznościowa przez cały łańcuch wartości produktu, odpowiedzialność za produkt oraz zaangażowanie w ochronę zasobów naturalnych to integralna część strategii korporacyjnej firmy. 
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