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Spakowane MINI: torby i walizki dla kosmopolitów. Kolekcja MINI Lifestyle to połączenie pojemności i stylu.

Monachium. W dzisiejszym świecie mobilność odgrywa ogromną rolę – zarówno ta związana z pracą, jak i przyjemnościami. A gdy jesteś w podróży, nic nie jest ważniejsze od bagażu, na którym możesz polegać. Torby i walizki z kolekcji MINI Lifestyle to doskonała symbioza komfortu, funkcjonalności i nowoczesnego designu. Kolekcja obejmuje szeroką paletę kolorów, kształtów i rozmiarów, rozciąga się od niewielkich toreb zakupowych, a kończy na przepastnych waliz na kółkach – a wszystkie charakteryzują się tym samym dynamicznym wykorzystaniem przestrzeni, jaką znajdziesz w samochodach MINI.

MINI by PUMA

Sportowo-miejska kolekcja toreb MINI by PUMA wykonana jest z trwałej tkaniny ripstop. Wszystkie modele mają powiększane komory, dzięki czemu doskonale pasują do wciąż zmieniających się wyzwań codziennej mobilności. Torby wyposażone są w paski stylizowane na pasy bezpieczeństwa MINI oraz rzucające się w oczy, pomarańczowe zamki błyskawiczne.

Torba podróżna MINI by PUMA Weekender Bag ma idealne rozmiary na długi weekend, a jej główną komorę można powiększyć z wykorzystaniem bocznych zatrzasków. Torba ma bardzo użyteczną, oddzielną komorę na suwak i wzmocnione dno z metalowym żebrowaniem. Torba MINI by PUMA Work Bag to dokładnie to, czego potrzebujesz, by być przygotowanym i zorganizowanym w swoim dniu pracy. Dzięki wielu komorom i przegródkom, wszystkie twoje dokumenty są zawsze pod ręką. Dwie przednie kieszenie i obita komora na laptop gwarantują, że zawsze znajdziesz to, co ci jest potrzebne.

Świetnym i stylowym towarzyszem w biurze i rekreacji będzie torba MINI by PUMA Large Holdall Bag. Dzięki obwodowemu suwakowi błyskawicznie uzyskujesz dodatkową przestrzeń. Ta torba z kieszenią na laptop może być noszona na ramieniu na pasku lub w dłoni.

Komfort gwarantuje również torba MINI by PUMA Shoulder Bag, praktyczna i stylowa ze swymi lśniącymi okuciami metalowymi i wzmocnioną podstawą. Także tu jest kieszeń na laptop i możliwość zwiększenia pojemności dzięki suwakowi obwodowemu. 

Kolekcję dopełnia piękny portfel MINI by PUMA Wallet. Ma wiele kieszeni, ułatwiających przechowywanie kart, banknotów i monet.

Colours by MINI

MINI wprowadza do sprzedaży kolorową serię bagaży doskonałych na wiosnę i lato. Czy jedziesz na zajęcia jogi, czy wypuszczasz się na weekendową wyprawę, torba MINI Big Duffle Bag będzie praktyczna i stylowa, to po prostu deklaracja. Pokryte lśniącymi lakierami torby są dostępne w 10 kolorach – od pomarańczowego, zielonego, niebieskiego po srebrny i słoty, a wszystkie zdobi wyraziste logo MINI.

Bardziej kompaktowa i skromniejsza torba MINI Fashion Bag ma subtelniejsze logo w narożniku i – jak większy model – odpinany pasek na ramię. Ten model jest dostępny w kolorach jagodowym, czarnym i białym. Leciutki, ale z trwałą skorupą neseser MINI Rooftop Cabin Trolley ma za zadanie robić wrażenie. Ta atrakcyjna walizeczka o twardej powłoce może być wykorzystywana jako bagaż kabinowy, bardzo łatwy do transportowania dzięki dwóm uchwytom oraz czterem kółeczkom o designie felg MINI. W zestawie ma siatkę rozdzielającą odzież, ochronny pokrowiec, zamek TSA i kieszeń na wizytówkę. Dostępna jest w kolorach czarnym, szarym i białym, ale na życzenie można ją nabyć także w samochodowych barwach Chili Red oraz Lightning Blue. Kolekcja obejmuje jeszcze dwie inne walizki na kółkach, większą MINI Rooftop Trolley  i mniejszą MINI Rooftop Pilot Trolley.

Torby i walizki na kółkach są dostępne w wybranych sklepach MINI oraz w Internecie pod adresem www.MINI-shop.com.

MINI Lifestyle Collection

Marka MINI oferuje szeroką paletę produktów  – w tym akcesoriów lifestyle'owych i odzieży. Oferta obejmuje produkty od mody po zabawki, bagaż, a nawet rowery. Na MINI Lifestyle Collection składa się przeszło 200 produktów, wszystkie spełniają najwyższe standardy MINI w zakresie jakości, wydajności i designu.

Produkty MINI interpretują aktualne trendy, ale też opierają się na własnej tradycji designerskiej marki. Motywy stylistyczne jak flaga Union Jack, flaga w szachownicę czy wyścigowe pasy nawiązują do pełnej sukcesów historii marki i jej bliskich związków z Wielką Brytanią. MINI oferuje także specjalną serię produktową nawiązującą do wspaniałego świata John Cooper Works.

MINI Lifestyle Collection jest dostępna w wybranych sklepach MINI oraz na stronie www.MINI-shop.com

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:

Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group

BMW Group, reprezentowana przez marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest wiodącym producentem samochodów i motocykli w segmencie premium na świecie. Ten międzynarodowy koncern posiada 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć sprzedaży z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.

W roku 2013 w skali świata BMW Group sprzedała 1,963 mln samochodów i 115 215 motocykli. Przychód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2012 wyniósł 7,82 mld euro przy obrocie rzędu 76,85 mld euro. Na dzień 31.12.2012 koncern zatrudniał na całym świecie 105 876 osób.

Sukces BMW Group od zawsze polegał na długoterminowej strategii i odpowiedzialnym działaniu. Rozsądna polityka ekologiczna i społecznościowa przez cały łańcuch wartości produktu, odpowiedzialność za produkt oraz zaangażowanie w ochronę zasobów naturalnych to integralna część strategii korporacyjnej firmy. 

www.bmwgroup.com 
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