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Nowe MINI: nowe możliwości indywidualizacji.
Personalizacja zyskuje zupełnie nowe znaczenia i odcienie w nowym MINI dzięki wprowadzeniu Charakterów MINI: czterech nowych koncepcji stylizacyjnych wnętrza i nadwozia.

Monachium. Nowe MINI jest mocniejsze, bardziej wyrafinowane i bardziej komfortowe, ale też oferuje większy niż kiedykolwiek wybór klientom chcącym przydać swym samochodom większą indywidualność.
Do Programu Oryginalne Akcesoria MINI dołączył szereg zupełnie nowych, świeżych i ekscytujących produktów na miarę MINI – dostępnych od chwili wejścia modelu do salonów marki. Oznacza to, że nabywcy mogą dopasować styl i funkcjonalność swoich MINI do własnych gustów.

Do wyboru mają rzucające się w oczy akcenty karoseryjne, wysokiej jakości detale zdobiące wnętrze oraz ekskluzywne koła z lekkich stopów. Każdy z tych elementów podkreśla wyjątkowy charakter nowego MINI oraz osobisty styl jego kierowcy.

MINI trzeciej generacji jest zupełnie nowym samochodem, dlatego też cała paleta Oryginalnych Akcesoriów MINI jest zbudowana kompletnie od nowa. Oczywiście, ulubione przez fanów „klasyki” pozostały w ofercie – w tym grafiki dachowe, nakładki na lusterka zewnętrzne czy dodatkowe lampy – ale w ofercie znalazły się zupełnie nowe i innowacyjne opcje. To cztery Charaktery MINI, zestawy stylistyczne dla karoserii i wnętrza, nazwane Vivid Green, Speedwell Blue, John Cooper Works Pro oraz Essential Black.

To pierwszy raz, kiedy Oryginalne Akcesoria MINI są precyzyjnie spasowane pod względem designu i koloru. Oznacza to, że nowe MINI może być doposażone w cały komplet wspaniałych dodatków, każdy dostępny w czterech różnych liniach stylistycznych! To pionierskie podejście, zapewniające koordynację designu samochodu zarówno na zewnątrz, jak i wewnątrz, odnosi się do tekstylnych i całorocznych mat podłogowych, osłon słonecznych, listew progowych, obudów lusterek, oklein dachu i burt auta, ramek bocznych kierunkowskazów, ozdób kluczyków, osłon ochronnych i wykończenia bagażnika.

Vivid Green: nadaje akcesoriom młodzieńczego, świeżego wyglądu o kontrastowych zielonych ornamentach i deseni na czarnym tle.

Speedwell Blue: to powiew sportowego ducha i cień tradycji – dzięki reinterpretacji barw Union Jack – flagi brytyjskiej (czerwona, biała i niebieska) – w kombinacji z ciepłym brązem.

John Cooper Works Pro: odzwierciedla namiętność do wyścigów dzięki wibrującemu jaskrawością motywowi flagi w szachownicę oznaczającej metę – czerwono-czarno-szarej.

Essential Black: subtelny i elegancki design dopasowany do biegnącej ukośnie szachownicy.

Wśród klientów poprzedniej generacji MINI bardzo popularne były nakładki na lusterka, zarówno wewnętrzne, jak i zewnętrzne. Teraz elementy te są dostępne do nowego MINI w ramach linii stylistycznych Vivid Green, Speedwell Blue i John Cooper Works Pro. Są też w wersjach Union Jack, Black Jack, Chequered Flag czarno-szara, i biało-czarna oraz John Cooper Works Pro Carbon. Dwa kolejne wzory to zupełna nowość: Big Bang i Gold Jack. 

Większy niż kiedykolwiek jest wybór oklein dachowych. Są dostępne w 9 wariantach dla dachu standardowego i 6 dla opcjonalnego, ze szklanym oknem. Dla obu dachów dostępne są motywy Union Jack, Black Jack, Gold Jack, Chequered Flag szara i biała. Ponadto dla dachu standardowego Vivid Green, Speedwell Blue, John Cooper Works Pro i czarna Chequered Flag.

Wystylizować można ramki kierunkowskazów – dostępne są w wersjach Union Jack, Black Jack, Chequered Flag czarno-szara, i biało-czarna oraz John Cooper Works Pro, ale i w nowych Vivid Green, Speedwell Blue oraz John Cooper Works Pro.

Okleiny boczne to kolejny ulubiony element użytkowników. Wykonane z najwyższej jakości folii, biegną od kierunkowskazów do tylnych nadkoli. Dostępne są w stylistyce Vivid Green, Speedwell Blue oraz John Cooper Works Pro, jest też i nowa wersja designu John Cooper Works w kolorystyce Chilli Red oraz Jet Black.

Dwa spośród Oryginalnych Akcesoriów MINI oferowane są wyłącznie w linii stylistycznej Essential Black, a mają za zadanie chronić bagażnik przed zabrudzeniem. Zarówno dywanik na podłogę, jak i pojemnik są doskonale dopasowane, a wykonano je z antypoślizgowego i wodoodpornego materiału z paskami dla łatwiejszego wyjmowania. Dywanik jest obrębiony, a pojemnik ma partycje ze szczotkowanego aluminium.

Inne opcje personalizacji obejmują osłony przeciwsłoneczne dla szyb tylnej i bocznych, podświetlane diodami LED nakładki progowe, dodatkowe dalekosiężne lampy i pokrowiec na samochód z syntetycznej tkaniny. Wszystko to oczywiście dostępne w czterech liniach stylistycznych.

Oryginalne Akcesoria MINI to także paleta nowo opracowanych felg aluminiowych. Po raz pierwszy znalazły się w tej ofercie 18-calowe koła z kutego aluminium na krzyżujących się szprychach. 17-calowe wieloszprychowe koła dostępne są w wariantach Bright Silver oraz Liquid Black. Jako ostateczny „mistrzowski dotyk pędzla” kołpaczki na piasty można wykończyć w barwach Chilli Red, Bright Orange, Apple Green lub Bright Yellow.

Innowacją są debiutujące w tym modelu breloczki do kluczyka ze zintegrowaną funkcją Near Field Communication, bezdotykowo rozpoznającą ustawienia zapamiętane dla danego kierowcy – wystarczy nacisnąć pilota, by wszystkie nastawy multimediów i łączności aktywowane zostały w profilu użytkownika 

danego kluczyka.

Wszystkie Oryginalne Akcesoria MINI spełniają najnowsze standardy doskonałości BMW Group pod względem designu, jakości i bezpieczeństwa. Pozafabryczne zamontowanie ich nie wpływa na warunki gwarancyjne dla danego samochodu. Sprzedażą i instalacją zajmują się dealerzy MINI i serwisy MINI.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:

Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group

BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 
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