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BMW rozbudowuje swoją amerykańską fabrykę w Karolinie Południowej
Inwestycja: 1 mld USD do 2016 r.

Potencjał produkcyjny: 450 000 sztuk

Rozbudowa stworzy 800 nowych stanowisk pracy

BMW rozbudowuje rodzinę X o model X7

Produkcja nowego BMW X4 w Spartanburgu

Monachium/Spartanburg. BMW Group rozbudowuje swą fabrykę w Spartanburgu w Karolinie Południowej. „Aby sprostać globalnemu popytowi na nasze modele BMW X, zainwestujemy do roku 2016 łącznie miliard dolarów w naszą fabrykę w Spartanburgu. Zwiększy to jej potencjał produkcyjny o 50%, z dotychczasowych 300 000 sztuk rocznie do 450 000” – wyjaśnił prezes zarządu BMW AG, Norbert Reithofer, podczas ceremonii 20-lecia funkcjonowania fabryki w Spartanburgu. 

Wśród gości byli sekretarz handlu USA Penny Pritzker, gubernator stanu Karolina Południowa Nikki Haley, członek zarządu ds. produkcji Harald Krüger i szef fabryki BMW w Spartanburgu Manfred Erlacher.

BMW X7 będzie produkowane w Spartanburgu
Dotychczas w Spartanburgu, Centrum Kompetencyjnym Pojazdów X BMW, produkowane były modele BMW X3, X5, X5 M, X6 i X6 M. Święto 20-lecia było zarazem początkiem produkcji modelu BMW X4, ale Norbert Reithofer ogłosił także dalszą ekspansję rodziny modeli X: „BMW X7 to kolejny duży model X, który będzie produkowany w naszej amerykańskiej fabryce dla rynków całego świata – co po raz kolejny podkreśla nasze silne związki z rynkiem USA”.

Zatrudnienie w Spartanburgu osiągnie poziom 8800 ludzi
Rozbudowa fabryki w istotny sposób zwiększy stan zatrudnienia – o 800 stanowisk, łącznie do 8800. Reithofer: „Dzięki temu Spartanburg stanie się największą fabryką pod względem wielkości produkcji w naszej globalnej sieci wytwórczej”.

Zgodnie z analizą Departamentu Handlu USA, roczny eksport fabryki BMW w Spartanburgu ma wartość 7,5 mld USD, co czyni z fabryki BMW największego amerykańskiego eksportera samochodów (bez NAFTA). Ok. 70% produkcji fabryki idzie na eksport.

Analiza przeprowadzona ostatnio przez Moore School of Business na Uniwersytecie Południowej Karoliny wykazała, że działalność BMW Group w Karolinie Południowej spowodowała przychody w całym stanie na poziomie 16,6 mld USD, utrzymując przeszło 30 000 stanowisk pracy. Analiza wykazała także ogromny wpływ BMW Group na gospodarkę Karoliny Południowej, podnoszący konkurencyjność technologiczną i wytwórczą stanu oraz ustanawiając wysoki poziom wyszkolenia.

Od początku produkcji w roku 1994, fabryka w Spartanburgu wyprodukowała przeszło 2,6 mln samochodów dla klientów BMW na całym świecie. Modele BMW X3, X5, X5 M, X6, X6 M są produkowane wyłącznie w tej fabryce. Wkrótce rozpocznie się tu produkcja wersji plug-in hybrid BMW X5. W roku 2013 w Spartanburgu wytworzono łącznie 297 326 samochodów, 1100 samochodów w każdym dniu roboczym. Zatrudnienie wynosi obecnie 8000 osób.
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BMW GROUP Group, reprezentowana przez marki BMW GROUP, MINI i Rolls-Royce, jest wiodącym producentem samochodów i motocykli w segmencie premium na świecie. Ten międzynarodowy koncern posiada 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć sprzedaży z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.

W roku 2013 w skali świata BMW GROUP Group sprzedała 1,963 mln samochodów i 115 215 motocykli. Przychód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2012 wyniósł 7,82 mld euro przy obrocie rzędu 76,85 mld euro. Na dzień 31.12.2012 koncern zatrudniał na całym świecie 105 876 osób.

Sukces BMW GROUP Group od zawsze polegał na długoterminowej strategii i odpowiedzialnym działaniu. Rozsądna polityka ekologiczna i społecznościowa przez cały łańcuch wartości produktu, odpowiedzialność za produkt oraz zaangażowanie w ochronę zasobów naturalnych to integralna część strategii korporacyjnej firmy. 
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