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BMW Group mocno wystartowała w nowy rok finansowy.
Monachium. BMW Group zanotowała w pierwszym kwartale roku 2014 wzrost sprzedaży, obrotów i wyników finansowych w skali koncernu, a także umocniła się na pozycji wiodącego w skali świata producenta samochodów klasy premium.

Obroty koncernu wzrosły o 3,9% – do 18 235 mln euro. Mimo wysokich nakładów na nowe technologie, wzrostu kosztów osobowych oraz zwiększonej intensywności konkurencji, wynik EBIT wzrósł o 2,6% do 2 090 mln euro. Przychód przed opodatkowaniem wzrósł o 11,9%, a nadwyżka koncernowa – o 11,4% (do 1 462 mln euro).

W segmencie samochodów zanotowano wynik finansowy przed opodatkowaniem 1 643 mln euro przy obrotach wyższych o 4,1% (16 559 mln euro).

Marka BMW potwierdziła w ubiegłym kwartale swą wiodącą pozycję w segmencie premium, po raz pierwszy wydając ponad 400 000 pojazdów. Sprzedaż globalnie wzrosła o 12,3% do 428 259 samochodów. Modele BMW serii 3, 5 i 6 oraz X5 były liderami swoich segmentów.

Niezmiennie wysoki jest popyt na BMW i3. W pierwszym kwartale wydano w skali świata 2022 sztuki tego innowacyjnego samochodu elektrycznego, ale liczba ta z pewnością zostanie poprawiona wraz z poprawą dostępności modelu, jako że dotąd większość wyprodukowanych egzemplarzy stanowiła samochody testowe i prezentacyjne. W samym miesiącu marcu sprzedano ok. 1000 i3.

Zgodnie z przewidywaniami w pierwszym kwartale spadła sprzedaż marki MINI, jako że po zapowiedzi wejścia na rynek nowej generacji najważniejszego wariantu modelowego klienci wstrzymali się z decyzjami o zakupie (-12,5%), ale zainteresowanie nowym modelem jest tak duże, że już od lata trend powinien się nie tylko odwrócić, ale skokowo się poprawić. Za to sprzedaż pozostałych modeli jest co najmniej zadowalająca: Countryman: +6,6%, a Paceman z 729 sztuk w zeszłym roku do 4075 sztuk.

Rolls-Royce pozostał bezdyskusyjnym liderem ultraluksusowych pojazdów. Po czterech latach rekordowej sprzedaży pierwszy kwartał 2014 r. przyniósł kolejny wzrost sprzedaży o niesamowite 39,7%.

BMW Motorrad: wzrost sprzedaży, obrotów i zysku.

Łagodna zima w Europie i wcześniejszy start sezonu motocyklowego pozwoliły na poprawę wyników: sprzedaż wzrosła o 16,1%, obroty wzrosły o 8,3%, EBIT aż o 25,5%, a wynik przed opodatkowaniem o 26%, do 60 mln euro.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:
Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group

BMW Group, reprezentowana przez marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest wiodącym producentem samochodów i motocykli w segmencie premium na świecie. Ten międzynarodowy koncern posiada 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć sprzedaży z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.

W roku 2013 w skali świata BMW Group sprzedała 1,963 mln samochodów i 115 215 motocykli. Przychód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2012 wyniósł 7,82 mld euro przy obrocie rzędu 76,85 mld euro. Na dzień 31.12.2012 koncern zatrudniał na całym świecie 105 876 osób.

Sukces BMW Group od zawsze polegał na długoterminowej strategii i odpowiedzialnym działaniu. Rozsądna polityka ekologiczna i społecznościowa przez cały łańcuch wartości produktu, odpowiedzialność za produkt oraz zaangażowanie w ochronę zasobów naturalnych to integralna część strategii korporacyjnej firmy. 
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