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MINI Superleggera™ Vision – ponadczasowe piękno łączące w sobie tradycję i nowoczesność. Światowa premiera na Concorso d'Eleganza Villa d'Este 2014.

Monachium/Cernobbio. BMW Group świętuje spotkanie przeszłości i przyszłości w teraźniejszości na Concorso d'Eleganza Villa d'Este 2014 z pomocą wyjątkowego prototypu: MINI Superleggera™ Vision. To jedyne w swoim rodzaju wcielenie odkrytego dwumiejscowego auta sportowego stworzył tandem MINI oraz Touring Superleggera (mająca siedzibę w Mediolanie, niezwykle utytułowana stajnia tworząca nadwozia aut). MINI Superleggera™ Vision to z jednej strony klasyczny roadster, kompaktowy, zwinny, dwumiejscowy samochód sportowy, emanujący minimalistycznym duchem emocjonalnej motoryzacji w jej sednie, z drugiej zaś dzięki elektrycznemu zespołowi napędowemu jest to wcielenie nowoczesnej dynamiki jazdy. 

Od strony designu, MINI Superleggera™ Vision to spotkanie brytyjskiego ducha motoryzacji z włoską duszą samochodu oraz minimalizmem stylistycznym. Kokpit auta jest kombinacją najwyższego kunsztu rzemieślniczego w zakresie budowy luksusowych samochodów oraz tradycyjnych cech MINI – i najwyższej jakości materiałów wykończeniowych.

Adrian van Hooydonk, Senior Vice President BMW Group Design, tak odniósł się do tego modelu koncepcyjnego: „Touring Superleggera i MINI mają wiele wspólnego: obie te marki przykładają ogromną wagę do swej historii, która w ogromnym stopniu definiuje ich teraźniejszość. Ponadto obie doskonale pojmują znaczenie określenia „ikona designu” i znakomicie wcielają w życie wyraziste rozwiązania. Te właśnie elementy połączyły się w jedno, tworząc MINI Superleggera™ Vision, elegancki samochód będący brytyjskim roadsterem powstałym pod wpływem włoskiego stylu i najlepszego rzemiosła.”
W przypadku pytań prosimy o kontakt z:
Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@BMW Group.pl
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BMW GROUP Group, reprezentowana przez marki BMW GROUP, MINI i Rolls-Royce, jest wiodącym producentem samochodów i motocykli w segmencie premium na świecie. Ten międzynarodowy koncern posiada 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć sprzedaży z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.

W roku 2013 w skali świata BMW GROUP Group sprzedała 1,963 mln samochodów i 115 215 motocykli. Przychód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2012 wyniósł 7,82 mld euro przy obrocie rzędu 76,85 mld euro. Na dzień 31.12.2012 koncern zatrudniał na całym świecie 105 876 osób.

Sukces BMW GROUP Group od zawsze polegał na długoterminowej strategii i odpowiedzialnym działaniu. Rozsądna polityka ekologiczna i społecznościowa przez cały łańcuch wartości produktu, odpowiedzialność za produkt oraz zaangażowanie w ochronę zasobów naturalnych to integralna część strategii korporacyjnej firmy. 
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