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Iiiiiiii… Akcja!

Nowa aplikacja z palety MINI Connected ready pozwala kontrolować kamery GoPro z wykorzystaniem systemu operacyjnego MINI.
Monachium. MINI nigdy nie bał się kamer, zawsze chętnie grał w filmach. Ale teraz najnowsze wcielenie tego brytyjskiego samochodu klasy premium można filmować w jeszcze bardziej ekscytujący sposób – dzięki aplikacji MINI Connected ready. Pozwala ona sterować pracą kamer GoPro zamontowanych wewnątrz lub na zewnątrz filmowanego MINI z poziomu kontrolera – dżojstika lub pokrętła – w sposób wygodnym bezpieczny i intuicyjny. Właściciele iPhonów mogą ściągać tę aplikację bezpłatnie już od czerwca 2014.

Kamery GoPro powstały specjalnie z myślą o utrwalaniu wyjątkowych, emocjonujących, ekscytujących „momentów adrenalinowych”, jak w celu dokumentowania umiejętności prowadzenia samochodu, skoków na bungee itp. Kierowcy MINI będą mogli się jeszcze lepiej skupić na wyszukiwaniu optymalnej linii pokonania łuku i przeżywaniu radości z jazdy i samego prowadzenia swego auta, bo dzięki nowej usłudze MINI Connected i nowej aplikacji kamerę można sterować z wykorzystaniem wysokiej rozdzielczości obrazu barwnego na wyświetlaczu pokładowym MINI i zmieniać ujęcia za pośrednictwem kontrolera MINI Joystik lub MINI Controller.

MINI jest pierwszym samochodem na świecie, który pozwala w ten sposób obsługiwać kamery GoPro. Samochód musi być wyposażony w opcję Radio MINI Visual Boost lub system nawigacji – MINI albo Professional – musi mieć też opcję MINI Connected. Integracja aplikacji w systemie operacyjnym auta odbywa się za pośrednictwem smartfony iPhone kierowcy, a wymiana sygnałów z kamerą GoPro odbywa się w ramach sieci WLAN, dzięki czemu sterowanie kamerą jest bezprzewodowe niezależnie od miejsca jej zamontowania. Kierowca może wykorzystywać wyświetlane na ekranie menu nie tylko do uruchamiania nagrywania, pauzowania czy zatrzymywania, ale też do wyboru trybu filmowania, także w kontekście warunków (noc, deszcz, silne słońce etc.). 

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:
Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@BMW Group.pl
BMW Group

BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com
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