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Next premium (Premium przyszłości) potwierdzone po raz kolejny.

BMW i3 otrzymało nagrodę Automotive Interiors Expo 2014 za przestronność i jasność kabiny oraz wykorzystanie naturalnych, ekologicznych i ekologicznie obrabianych materiałów.

W tegorocznej edycji konkursu oceniającego wnętrza samochodów jurorzy przyznali tytuł Production Interior Vehicle Design of the Year (design roku wśród wnętrz samochodów seryjnych) BMW i3. Doceniono fakt absolutnej konsekwencji producenta w kreowaniu pojazdu i otoczenia w oparciu o holistyczną koncepcję przyjazną środowisku, która opiera się na wykorzystaniu w całym procesie produkcji najbardziej ekologicznych metod wytwarzania, obróbki i pozyskiwania, a także zużycia i oszczędzania oraz wytwarzania energii na własne potrzeby w oparciu o źródła odnawialne. Zasady te znalazły zastosowanie także w tworzeniu kabiny, gdzie wykorzystano na ogromną skalę materiały odzyskiwalne lub już odzyskane, a także obrabiane z wykorzystaniem w pełni ekologicznych metod.

W uzasadnieniu decyzji o przyznaniu tytułu mówi się także o przestronności i jasności kabiny, odzwierciedlającej lekkość konstrukcji.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:
Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group

BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
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