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BMW Group wybuduje fabrykę w Meksyku.
Inwestycja ok. 1 mld USD

Lokalizacja: meksykański stan San Luis Potosi

Wydajność ok. 150 tys. sztuk rocznie

Początek produkcji planowany na 2019 rok

Krüger: decyzja potwierdzająca zaangażowanie w regionie NAFTA

Monachium/Meksyk. BMW Group wybuduje nową fabrykę niedaleko miasta San Luis Potosi w Meksyku. Ten ruch jest zgodny ze strategią firmy dążącą do zapewnienia globalnie zrównoważonego wzrostu.

„Meksyk jest idealną lokalizacją dla BMW Group i będzie kolejną ważną fabryką w naszej sieci wytwórczej. Zainwestujemy w tę nową fabrykę miliard dolarów amerykańskich, rozpoczęcie produkcji planujemy na rok 2019. W pierwszym roku produkcji zatrudnienie osiągnie poziom 1500 osób” – powiedział Harald Krüger, członek zarządu BMW AG, odpowiedzialny za produkcję. – „Ta decyzja potwierdza nasze zaangażowanie w regionie NAFTA. Produkujemy samochody BMW w naszej fabryce w Spartanburgu w USA już od 20 lat, a gdy osiągniemy naszą planowaną produkcję 150 tys. aut w Meksyku, będziemy w stanie jeszcze lepiej wykorzystać potencjał wzrostu w całym regionie”.

W średnioterminowych planach mowa jest o kilku tysiącach nowych miejsc pracy – w samej fabryce i w jej bezpośrednim otoczeniu. Jeśli chodzi o modele, które będą produkowane w Meksyku, informacja będzie podana w późniejszym terminie.

Inwestycje BMW w regionie NAFTA.

BMW Group już w marcu tego roku poinformowała o dalszym inwestowaniu w swoją istniejącą fabrykę w Spartanburgu w USA. Nakłady wyniosą miliard USD. Zwiększy to zdolności produkcyjne fabryki do 450 tys. aut rocznie do końca 2016 r., a tym samym Spartanburg stanie się największą fabryką w całej globalnej sieci wytwórczej BMW Group.

Kolejne 200 mln USD to inwestycja w fabrykę joint venture w Moses Lake, Washington, wytwarzającą włókna węglowe. Dzięki temu zdolności wytwórcze fabryki ulegną potrojeniu, a fabryka w Moses Lake zostanie największym na świecie wytwórcą włókien węglowych.

BMW Group już buduje fabrykę w Santa Catarina w Brazylii. Ma ona być gotowa do rozpoczęcia produkcji pod koniec bieżącego roku.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:

Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group

BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com

