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Informacja prasowa
Lipiec 2014
Oryginał z 1077 części: klasyczne Mini jako zestaw LEGO®.
Duński producent zabawek poszerzył swą serię LEGO® Creator Expert o Mini Coopera – dokładną replikę z nadwoziem w kolorze British Racing Green, z białym dachem i pasami wyścigowymi na masce silnika, poprzecznie zamontowanym 4-cylindrowym silnikiem i koszem piknikowym w bagażniku – ekskluzywna sprzedaż online w shop.LEGO.com rozpoczyna się 1 sierpnia 2014.

LEGO Group rozbudowuje swą flotę produktową serii Creator Expert o oryginał z Wielkiej Brytanii. Od 1 sierpnia 2014 r. klasyczne, legendarne Mini będzie dostępne jako 1007-elementowy zestaw LEGO, zapewniając fanom popularnych klocków autentyczne doznania konstrukcyjne.

Projektanci LEGO oparli swój model na ostatniej generacji klasycznego Mini Coopera, produkowanego aż do 2000 r., odtwarzając jego niepodrabialną charyzmę w kolorowym świecie swych modeli z niesamowitą dbałością o detale. Po kompletnym zbudowaniu, model ma 25 cm długości, 14 szerokości i 11 wysokości, a więc idealnie zachowuje charakterystyczne proporcje. Nadwozie modelu jest w kolorze British Racing Green, podczas gdy jego dach, lusterka boczne i wyścigowe pasy na masce silnika – białe. Beżową tapicerkę foteli zdobią symbole wyścigowe – flagi w szachownice – podobnie jak pokrowce na dodatkowych lampach dalekosiężnych, zamocowanie – jak w oryginale – bezpośrednio na sześciokątnym grillu wlotu powietrza do chłodnicy. Dokładnym odzwierciedleniem oryginału są także koła, zderzaki, zawiasy drzwi, lampy główne i tylne. Z tyłu nadwozia znalazły się emblematy wskazujące, iż ta replika LEGO bazuje na Mini Cooperze produkowanym od sierpnia 1997 do lipca 1998 dla uczczenia 40. urodzin klasycznego Mini.

Drzwi, maska i klapa bagażnika modelu są otwierane, umożliwiając wgląd w „życie „wewnętrzne” modelu i jego precyzyjnie odtworzone szczegóły. 4-cylindrowy silnik jest oczywiście zamontowany poprzecznie, a kierownica, lewarek biegów, oparcia foteli i ich zagłówki są ruchome – a w bagażniku znajduje się w pełni zapakowany koszyk piknikowy, z obrusem (oczywiście w szachownicę…).

Istotne dla autentyzmu są detale, a tu nikt nie może zarzucić LEGO pójście na łatwiznę. Nawet jako modeli z klocków, Mini jest oryginalnym autem brytyjskim, z kierownicą po prawej stronie i żółtą tablicą rejestracyjną z tyłu. W zestawie jest także koło zapasowe, umieszczone w dolnej części bagażnika.

Jak w przypadku większości produktów serii Creator Expert, rekomendowanym wiekiem dla użytkownika zestawu jest „16+” – jednak niezależnie od tego, czy model składać będą młodsi, czy starsi, każdy będzie zachwycony możliwością zbudowania własnego klasyka.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:

Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group
BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
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