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BMW serii 2 Active Tourer wjeżdża na nowe tereny. 
– Oferta dla nowych grup klientów w klasie kompaktowej premium

– Krüger: BMW serii 2 Active Tourer ma ogromny potencjał

– Główne rynki dla BMW serii 2 Active Tourer: Europa i Chiny

– Zalety synergii: różne modele oparte na wspólnej architekturze

BMW Group podbija nowe tereny, wprowadzając do atrakcyjnego segmentu kompaktowego premium swój najnowszy model, BMW serii 2 Active Tourer. „Reakcja rynku na tę propozycję jest wyjątkowo dobra. Jesteśmy więc pewni, że ten nowy samochód będzie sukcesem – powiedział podczas prezentacji modelu Harald Krüger, członek zarządu BMW AG odpowiedzialny za produkcję. BMW serii 2 Active Tourer zadebiutuje na rynku europejskim 27 września 2014.

Głównymi rynkami dla BMW serii 2 Active Tourer będą Europa i Chiny. Europa będzie zapewne reprezentować ok. 40% sprzedaży, a Chiny – ok. 15%. „Poza unikatową dla pojazdu tego segmentu zwinnością, BMW serii 2 Active Tourer będzie kusić klientów podwyższoną pozycją za kierownicą, przestronną kabiną, zwartością sylwetki, funkcjonalnością i wygodą” – dodał Krüger.

BMW serii 2 Active Tourer będzie przemawiać do nowych grup klientów.
„Popyt na samochody premium w klasie kompaktowej rozwija się bardzo obiecująco” – ciągnął Krüger. BMW Group ma już silną reprezentację w segmentach miejskim i kompaktowym dzięki autom marki MINI oraz BMW serii 1 i 2. Rozszerzając swą paletę produkcyjną, BMW Group dąży do zainteresowania nowych grup klientów zaletami marki BMW, podobnie jak to było z odnoszącą ogromne sukcesy serią 1. Około 70% samochodów serii 1 pierwszej generacji zostało zakupionych przez klientów zupełnie nowych dla marki!

„Dzięki BMW serii 2 Active Tourer chcemy przede wszystkim zainteresować klientów, którzy z przyczyn rodzinnych kierują się potrzebami z zakresu funkcjonalności i komfortu, ale zarazem chcieliby móc się cieszyć typowymi cechami BMW, jak sportowy charakter i innowacyjny design. Mówimy o kombinacji, która w przeszłości nie była dostępna na rynku, i która wyraźnie odróżnia nas od konkurentów” – podkreślił Krüger.

BMW serii 2 Active Tourer to pierwsze w historii BMW z napędem na przednie koła i pierwsze BMW dostępne z 3-cylindrowym silnikiem. Nowa architektura zespołu napędowego przenoszącego moc na przednie koła – z silnikiem zamontowanym poprzecznie – pozwala uzyskać maksymalną użyteczność wnętrza kabiny w tym relatywnie niewielkim samochodzie.

Ekonomia skali dzięki wspólnej architekturze.
BMW Group opracowała dwie architektury: jedną dla przyszłych samochodów z napędem na koła tylne oraz na wszystkie koła, a zaś drugą, używaną dla różnych marek, dla aut z napędem przednim i 4x4. Na tej drugiej bazuje BMW serii 2 Active Tourer. Ta przednionapędowa architektura jest też podstawą dla zapewnienia rozwoju w segmencie premium samochodów małych i kompaktowych. „Standaryzacja procesów konstruowania i produkcji w oparciu o koncepcję silników modułowych i architektur wspólnych dla marek i modeli (cross-model i cross-brand) pozwala nam uzyskać istotne przychody dzięki oszczędności skali w obrębie BMW Group” – wyjaśnił Krüger.

BMW serii 2 Active Tourer jest pierwszym BMW, które skorzysta z koncepcji modułowych silników. Koncepcja zestandaryzowanego silnika modułowego umożliwia BMW Group produkcję 3-, 4- i 6- cylindrowych jednostek napędowych, zarówno benzynowych, jak i wysokoprężnych, o różnych pojemnościach – na jednej linii montażowej. Wysoki procent identycznych części oznacza, że Grupa może znacząco obciąć koszty, zarówno związane z procesem konstrukcyjnym, jak i produkcyjnym.

Rosnący segment premium

W przewidywalnej przyszłości segment premium rozwijać się będzie zapewne szybciej niż segmenty podstawowe. BMW Group spodziewa się wzrostu popytu oraz średniego rocznego wzrostu ponad 4,5% w latach 2013-2020 w skali świata. Segment premium aut miejskich i kompaktowych również skorzysta na tym wzroście.

BMW Group

BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 
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