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BMW na salonie Mondial de l'Automobile Paris 2014.
Na paryskim salonie samochodowym 2014 BMW zaprezentuje swoje najnowsze modele i idee, pozwalające na jeszcze więcej sposobów na typowe dla marki doznanie: radość z jazdy. Najważniejszy europejski salon samochodowy tego roku, który otwiera swe podwoje dla publiczności od 4 do 19 października 2014, będzie miejscem światowych premier dwóch modeli  monachijskiej marki: BMW serii 2 Cabrio o nowego BMW X6. W stolicy Francji pokazane zostaną także nowe 4-cylindrowe silniki dieslowskie dla BMW serii 5, ekskluzywna specjalna wersja luksusowej limuzyny BMW 7 oraz innowacje z rodziny BMW ConnectedDrive. Odbędą się tu również francuskie premiery BMW 2 Active Tourer i BMW i8.
Światowa premiera: BMW 2 Cabrio.
Sportowe, eleganckie linie, niesamowicie zintensyfikowane doznania z jazdy bez dachu i możliwości dynamiczne daleko poza zasięgiem rywali w kompaktowym segmencie premium – to najkrótsza charakterystyka BMW 2 Cabrio, które świętować będzie swą premierę na paryskim salonie. Samochód ten wznosi radość z jazdy bez dachu na poziom niesłychany w tej klasie. Ten 4-miejscowy model jest następcą BMW 1 Cabrio, pierwszego kompaktowego kabrioletu klasy premium, i to następcą tyleż godnym przodka, co przewyższającym go pod każdym względem. Seksowny design, miękkie, pełne wdzięku linie i nisko poprowadzone burty podkreślające stylistykę nawiązującą do luksusowych łodzi sportowych – wszystko to sprawia, że seria 2 Cabrio jest natychmiast dostrzegana. Elektrycznie zamykany i otwierany w ciągu 20 s (także w czasie jazdy z prędkością do 50 km/h) miękki dach zapewnia optymalny komfort akustyczny. Imponująca sztywność skrętna struktury nadwozia i jeszcze bardziej zaawansowana technologia układu jezdnego zapewniają wyraźnie lepsze prowadzenie i jeszcze większą zwinność auta, podczas gdy nowa paleta układów napędowych gwarantuje sportowe osiągi przy oszałamiającej wydajności.

BMW 2 Cabrio to także innowacyjne wyposażenie, większa przestronność, wyższy komfort, lepsza funkcjonalność i jeszcze szlachetniejszy charakter wnętrza. Wśród opcji z zakresu BMW ConnectedDrive pojawiła się także ekskluzywna nawigacja nowej generacji, która pozwala na aktualizację danych nawigacyjnych i drogowych „over the air”, a więc bezprzewodową drogą radiową w czasie rzeczywistym dzięki zintegrowanej w aucie karcie SIM.
Światowa premiera: nowe BMW X6.

Nowa generacja BMW X6 ma jeszcze bardziej wyrazisty wygląd i jeszcze bardziej imponującą posturę. Jest jednoznacznie atletycznym samochodem o wspaniałych osiągach, luksusowej kabinie i innowacyjnym wyposażeniu. Seryjna specyfikacja wykracza dalece poza poziom wyposażenia poprzedniego modelu – obejmuje m.in. biksenonowe lampy główne, 19-calowe koła z lekkich stopów, automatycznie sterowaną klapę bagażnika, 8-biegową automatyczną sportową skrzynię biegów Steptronic, skórzaną tapicerkę, dwustrefową automatyczną klimatyzację oraz pakiet wsparcia kierowcy z zakresu BMW ConnectedDrive. Ekskluzywny charakter tego Sportowo-Aktywnego Coupe (SAV) można dodatkowo wzmocnić za pomocą pakietu M Sport, specyfikacji Design Pure Extravagance oraz stworzonych specjalnie dla tego modelu akcesoriów i opcji personalizacyjnych z oferty BMW Individual.

Trzy potężne i wydajne silniki wyposażone w technologię BMW TwinPower Turbo będą dostępne od chwili prezentacji modelu. Wszystkie warianty są seryjnie wyposażone w inteligentny napęd na cztery koła BMW xDrive. Klienci zainteresowani maksymalizacją dynamiki jazdy lub komfortu podróżowania mogą doposażyć swe BMW X6 w opcjonalne zawieszenie adaptacyjne – w pakiecie Dynamic lub pakiecie Comfort, a także w pakiecie Professional Adaptive Suspension, obejmującym dynamiczną kontrolę amortyzatorów DDC, pneumatyczne resorowanie tylnej osi, dynamiczną kontrolę osiągów DPC i aktywną stabilizację wychyłów nadwozia Dynamic Drive.

Premiera francuska: BMW 2 Active Tourer.
Połączenie przestronności i komfortu, typowej dla BMW dynamiki, stylu i elegancji w kompaktowej klasie premium. Nowy model, prezentowany po raz pierwszy we Francji, ma kompaktowe wymiary (dł./szer./wys.: 4342/1800/1555 mm), ale oferuje podwyższoną pozycję siedzeń, zmienne ustawienia i położenie tylnej kanapy oraz niezwykle pojemny bagażnik (468-1510 l).

Aby uzyskać największą możliwą przestronność, wszechstronność i funkcjonalność, BMW 2 Active Tourer wyposażono w ultranowoczesny system napędowy na koła przednie, a typową dla marki dynamikę i wzorcową wydajność zapewniają 3- i 4-cylindrowe silniki z turbodoładowaniem.

Nowa generacja silników dla BMW serii 5, nowy wzorzec wydajności w segmencie premium.
Wprowadzenie nowej generacji 4-cylindrowych silników turbodieslowskich oznacza, że BMW 5 i 5 Touring jeszcze bardziej zwiększą swą przewagę nad rywalami w dziedzinie wydajności. Nowe jednostki 2,0-litrowe z technologią BMW TwinPower Turbo to zarówno w wariancie 518d, jak i 520d moc wyższa o 5 kW przy jednoczesnym spadku zapotrzebowania na paliwo nawet o 0,4 l/100 km w cyklu EU i emisji CO2 o 10 g/km. Np. BMW 520d limuzyna z opcjonalną 8-stopniową skrzynią automatyczną Steptronic zużywa zaledwie 4,5-4,1 l/100 km (emisja CO2: 119-109 g/km) – w zależności od rozmiaru opon.

BMW Concept X5 eDrive: innowacyjna technologia hybrydowa w połączeniu z inteligentnym napędem na cztery koła.

BMW Concept X5 eDrive to innowacyjna recepta na dalszą redukcję zużycia paliwa i emisji CO2 samochodu sportowo-aktywnego SAV. Ten studyjny model łączy w sobie znajomą radość z jazdy i inteligentny napęd na cztery koła xDrive oraz luksusowe wnętrze i napęd hybrydowy typu plug-in. Dzięki temu ostatniemu samochód ten ma tak typowy dla BMW sportowy charakter, może przemieszczać się w trybie wyłącznie elektrycznym do prędkości 120 km/h, i w cyklu badawczym zużycia paliwa EU uzyskuje wynik średni 3,8 l/100 km. Tym  samym Concept X5 eDrive jest imponującym przykładem strategii rozwojowej BMW EfficientDynamics. Na hybrydowy układ napędowy BMW Concept X5 eDrive składa się 4-cylindrowy benzynowy silnik z technologią BMW TwinPower Turbo oraz silnik elektryczny. Litowo-jonowe akumulatory tego auta koncepcyjnego można szybko i bezpiecznie naładować z każdego gniazdka elektrycznego w domu lub ze specjalnej stacji ładującej BMW i Wallbox.

Wyjątkowa ekskluzywność na rynek francuski: BMW 7 Individual Final Edition.

Ten zaprojektowany specjalnie na rynek francuski wyjątkowo ekskluzywny samochód ustanawia kolejny standard luksusu w segmencie wielkich limuzyn. W pakiecie Individual Final Edition znalazły się m.in. lakier z palety BMW Individual, harmonijne materiały i barwy wykończenia wnętrza, pełna tapicerka ze skóry Merino z przeszyciami w kontrastowym kolorze, podsufitka z Alcantary i wykończenie lakierem fortepianowym.

Francuska premiera: BMW i8 – sportowy samochód przyszłości i pierwszy seryjny samochód z laserowymi lampami głównymi.

Cały szereg pionierskich technologii współtworzy BMW i8, samochód sportowy przyszłości. Nadwozie powstałe w architekturze LifeDrive jest niesłychanie aerodynamiczne, a przy tym zapewnia najwyższe bezpieczeństwo dzięki szkieletowi z plastiku wzmacnianego karbonem (CFRP). Podwozie wykonano z aluminium, mieści ono układ napędowy, wysokonapięciowe akumulatory, elementy zawieszenia oraz struktury zderzeniowe. Układ napędowy tego pierwszego seryjnego modelu plug-in hybrid BMW Group tworzą silnik spalinowy z technologią BMW TwinPower Turno oraz silnik elektryczny w technologii BMW eDrive. Razem dają osiągi charakterystyczne dla potężnych samochodów sportowych, jednakże o wydajności typowej dla małego auta rodzinnego.

BMW i8 to także usługi BMW ConnectedDrive opracowane specjalnie dla BMW i oraz innowacyjne usługi 360° ELECTRIC. Ponadto BMW i8 jest pierwszym seryjnym samochodem na świecie, które może być wyposażone w laserowe lampy główne.
Nowości w BMW ConnectedDrive.
Aktualizacja danych nawigacyjnych w czasie rzeczywistym przez sieć komórkową, technologia LTE i aplikacja BMW i Remote do wymiany danych pomiędzy BMW i8 a zegarkiem smart watch.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:
Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group

BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com













































