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Rodzina modelowa MINI także w najnowszej swej generacji składa się z wyjątkowych i wybitnych osobowości. Najnowszy członek rodziny, niebywale atrakcyjny dodatek do palety modelowej brytyjskiej marki premium, zostanie zaprezentowany na Paryskim Salonie Samochodowym Mondial de l'Auto 2014: odbędzie się tam premiera nowego MINI 5d. Drugi wariant nadwoziowy nowego MINI oferuje drugą parę drzwi, a także więcej przestrzeni dla pasażerów i ich bagażu, a tym samym proponując nowe sposoby na doświadczanie typowej dla marki frajdy z jazdy i indywidualizacji stylistycznej w samochodzie premium z segmentu aut małych. Po raz pierwszy w swej 55-letniej historii marka MINI jest reprezentowana w tej klasie aut przez model 5-drzwiowy. 

Debiut wersji 5-drzwiowej oznacza, że rodzina MINI liczy obecnie 8 członków. Większy niż kiedykolwiek jest również wybór opcji wyposażenia, akcesoriów i usług MINI Connected pozwalających na pełną indywidualizację i personalizację typowej dla marki frajdy z jazdy. Zaprezentowane w Paryżu będą także najnowsze przykłady takich dodatków. 

MINI oferuje gościom Salonu również wyjątkowe doznanie: możliwość obejrzenia koncepcyjnego modelu studyjnego. W dniach od 4 października do 19 października br. wystawiany będzie prototyp MINI Superleggera™ Vision, pionierska interpretacja roadstera nawiązującego silnie do tradycji marki. Łączy on w sobie brytyjski styl, włoski wdzięk, purystyczny design, konsekwentnie lekką konstrukcję i czysto elektryczny napęd.

Światowa premiera w Paryżu: nowy MINI 5d.

Indywidualny charakter i wszechstronność, a wciąż to prawdziwy MINI – właśnie taki jest nowy 5-drzwiowy MINI, którego premiera przypada na Międzynarodowy Salon Samochodowy w Paryżu 2014. Dodatkowa para drzwi ułatwia wsiadanie na tylną kanapę, gdzie na pasażerów czekają 3 miejsca. MINI 5d ma rozstaw osi powiększony o 72 mm w porównaniu z wersją 3d, który to rozrost zapewnia większą ilość miejsca nie tylko dla podróżnych – także bagażnik jest tu bowiem większy o 30% od tego w modelu 3-drzwiowym, ma bazową pojemność 278 l. Ponadto dzielone i składane oparcie (60:40) kanapy pozwala na powiększenie przestrzeni transportowej do aż 941 l!

W chwili prezentacji nowy MINI 5d będzie dostępny z sześcioma silnikami nowej generacji – 3- i 4-cylindrowymi. Wszystkie wyposażone są w technologię MINI TwinPower Turbo. Zakres mocy to 70 kW/95 KM–141 kW/192 KM. Ale nowy MINI 5d to także ultranowoczesna konstrukcja układu jezdnego, dostosowana starannie do charakteru każdego z wariantów auta, by zapewnić możliwie jak największą frajdę z jazdy. Inne cechy charakteryzujące nową generację MINI to również zoptymalizowany zestaw wskaźników i system sterowania multimediami, a także ogromna paleta innowacyjnych systemów wsparcia kierowcy.

MINI Superleggera™ Vision: brytyjski styl spotyka włoski wdzięk.

Współpraca MINI z włoskimi specjalistami z firmy Touring Superleggera zajmującej się stylistyką i projektowaniem nadwozi zaowocowała powstaniem studyjnego auta koncepcyjnego, kompaktowego roadstera, którego i design, i koncepcja konstrukcyjna sprowadzają się wyłącznie do tego, co najbardziej podstawowe: frajdy z jazdy i wywoływania emocji. Starannie wykonany ręcznie, MINI Superleggera™ Vision stanowi nowoczesną interpretację klasycznego dwumiejscowego samochodu bez dachu. Jego minimalistyczny, ale dyszący emocjami design znakomicie łączy brytyjski styl z włoskim wdziękiem.

Charakterystyczne dla MINI proporcje tego roadstera wzbogaca w fascynująco charyzmatyczny sposób synteza linii i wykończenia lakieru typowa dla kreacji Touring Superleggera. Nawiązująca do samych podstaw motoryzacji tradycja lekkiej konstrukcji zastosowana w procesie produkcji nadwozia oraz nowoczesny elektryczny napęd przekładają się na wyjątkową frajdę z jazdy i oszałamiającą zwinność – nie wspominając o przełomowej wydajności energetycznej. 

W kokpicie MINI Superleggera™ Vision panuje purystyczna atmosfera ponadczasowej estetyki, uzyskana na drodze połączenia wolnej przestrzeni z najwyższej jakości materiałami. Te ostatnie są wyjątkowe pod jeszcze jednym względem: autentyczne w swej naturalności, bo w większości pozostały w oryginalnym stanie i postaci.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:
Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group
BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com
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