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Szybka, wygodna, inteligentna: stacja ładująca BMW i Wallbox Pro. Nowa domowa stacja ładowania dla samochodów elektrycznych i hybrydowych plug-in.

Dzięki BMW i Wallbox Pro – drugiej domowej stacji ładowania w portfolio BMW i 360° Electric dla pojazdów elektrycznych i hybrydowych plug-in – elektryczna mobilność bezemisyjna staje się jeszcze atrakcyjniejszą opcją. BMW i Wallbox Pro zapewnia dużo szybsze ładowanie niż stacja BMW i Wallbox Pure, ale także jest jeszcze przyjaźniejsza w użytkowaniu. Wyposażono ją również w innowacyjne funkcje związane z domowy  ładowaniem akumulatorów oraz inteligentną integracją z domową instalacją. BMW i Wallbox Pro jest dostępna w palecie oryginalnych akcesoriów BMW i. Jako opcja możliwa jest też kompletna instalacja stacji, obejmująca zamontowanie i podłączenie BMW i Wallbox Pro w domu klienta lub garażu przez wykwalifikowanych ekspertów.

Zapewniając ładowanie na poziomie 7,4 kW, BMW i Wallbox Pro pozwala na bardzo szybkie ładowanie samochodów elektrycznych i hybrydowych plug-in – np. wysokoprądowe akumulatory BMW i3 zostaną przez nią naładowane do 80% pojemności w ciągu zaledwie 3 godzin. BMW i Wallbox Pro jest kompatybilne z innymi niż BMW pojazdami wyposażonymi w standardowe złącze European Type 2.

Stacją BMW i Wallbox Pro steruje się za pomocą 7-calowego, kolorowego ekranu dotykowego, pozwalającego zoptymalizować kontrolę i monitoring procesu ładowania, a także indywidualizować nastawy. Informacja o stanie ładowania może być udostępniana zdalnie – z wykorzystaniem aplikacji BMW i Wallbox Remote na smartfony i tablety.

Zintegrowany system zarządzania ładowaniem zapewnia maksimum dostępnego prądu ładowania w każdej chwili procesu, a przeładowaniu zapobiega reduktor skoków prądu w instalacji domowej. Jeśli BMW i Wallbox Pro zostanie zintegrowane z inteligentnym systemem zarządzania domową instalacją elektryczną, wydajność stacji ładującej może być jeszcze wyższa dzięki aktywnemu współdziałaniu w redukowaniu skoków napięcia prądu.
W przypadku pytań prosimy o kontakt z:
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BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 29 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
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