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MINI Yours – dla indywidualistów z osobowością.
Frajda z jazdy to nie jedyne unikatowe uczucie. Dzięki niezrównanej różnorodności specjalnego wyposażenia i akcesoriów, brytyjski producent aut premium – MINI – pozwala swym klientom w ogromnym zakresie indywidualizować swe auta tak, by odzwierciedlały ich osobisty styl. Szeroka paleta lakierów nadwozia, aluminiowych kół, wariacji nt. tapicerki i schematów kolorystyki wnętrza, materiałów obiciowych i linii kolorystycznych, a także różnych opcji opracowanych specjalnie z myślą o MINI, jak obudowy lusterek, dodatkowe lampy, dekoracje dachu czy elementy graficzne – wszystko to daje niemal nielimitowane możliwości uczynienia z każdego MINI samochodu jedynego w swoim rodzaju. 

Wprowadzenie na rynek najnowszej generacji MINI 3D oraz zupełnie nowego modelu MINI 5D oznacza, że paleta MINI Yours jest szersza i obfitsza niż kiedykolwiek – oraz jeszcze atrakcyjniejsza. Pakiety opracowane dla nowych modeli są wyjątkowo skuteczne w indywidualizacji aut. Podobnie jak wszystkie inne elementy wyposażenia specjalnego, także opcje z palety MINI Yours są montowane w fabryce MINI w Oxfordzie – lub (w przypadku MINI 3D) w ramach kontraktowej produkcji w VDL Nedcar w Born w Holandii.

MINI Yours to program oparty na dekadach doświadczeń i tradycji brytyjskiej marki w dziedzinie starannej personalizacji małych samochodów. Od chwili premiery w roku 1959, klasyczne Mini szybko wyewoluowało z pozycji auta inteligentnie wykorzystującego przestrzeń, o ogromnej zwinności i miejskim charakterze, na pozycję faworyta kierowców chcących być trendy, ze środka transportu w wyraz osobistego stylu. Klasyczne Mini pobudziło kreatywność wśród fanów, szczególnie w Wielkiej Brytanii, gdzie powstawały ekstrawaganckie pojedyncze egzemplarze dla celebrytów, w tym specjalne wersje tworzone przez projektantów mody, jak Mary Quant czy Paul Smith.
W przypadku pytań prosimy o kontakt z:

Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group

BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 29 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com
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