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Industry 4.0: inteligentne zarządzanie danymi energetycznymi. 

„Inteligentne mierniki” pozwolą obniżyć zużycie energii w fabrykach BMW Group – potencjał oszczędności do 25 mln euro w samej pilotażowej fabryce w Spartanburgu – Nagroda „Energy Masters”.

Niższe zużycie energii, wyższa niezawodność w produkcji i wyższa jakość wyrobów: te trzy cele można zrealizować w fabrykach BMW Group dzięki wdrożeniu systemu intelligent energy management data (inteligentnemu zarządzaniu danymi energetycznymi, w skrócie iEDMS). Opierający się na inteligentnych miernikach elektryczności nieprzerwanie kontrolującym zużycie energii w fabrykach i przez roboty zestawia i koreluje dane w centralnej, globalnej sieci danych firmy. W efekcie możliwe jest perfekcyjne zintegrowanie danych i uniknięcie odchyleń, nadmiernego zużycia energii, przerw w pracy, a tym samym zapewnienie wymaganej jakości premium.

iEDMS jest częścią koncepcji produkcyjnej BMW Group „Industry 4.0”, której opracowanie wsparł Europejski Fundusz Rozwoju Regionalnego i wyróżnionej nagrodą „Energy Masters” stowarzyszenia „Econique”.

Obecnie iEDMS wdrażane jest w fabrykach w Spartanburgu (USA), Lipsku, Regensburgu, Monachium i Landshut (wszystkie w Niemczech). Wkrótce nastąpi jego wdrożenie w kolejnych 30 fabrykach w 14 krajach. BMW Group spodziewa się uzyskać do 2020 r. co najmniej 45-procentową redukcję zużycia energii wobec poziomu z 2006 r. W roku 2013 uzyskano poziom 31%. 

W samej fabryce BMW X w Spartanburgu w ciągu następnych 10 lat możliwe jest uzyskanie oszczędności bazującej na obniżeniu zużycia energii w kwocie do 25 mln euro. Od roku 2012 niemal 80% fabryki wyposażono w inteligentne mierniki elektryczne – efekt: tylko w ciągu pierwszego roku ich współdziałania w globalnej sieci, reagującej na niepotrzebne pobory energii i odłączające jej odbiorniki, uzyskano łączne oszczędności rzędu 100 000 kilowatogodzin.

Dane z iEDMS są gromadzone i przetwarzane e centrali informatycznej BMW Group w Monachium.

Program iEDMS jest elementem koncepcji BMW Group o nazwie „Industry 4.0”, w której produkcja w przyszłości ma być wspierana przez wyrafinowane systemy człowiek-robot.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:

Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group

BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 29 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com

