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Informacja prasowa
Listopad  2014
Osiem MINI ALL4 Racing weźmie udział w 2015 Dakar Rally – Joan „Nani” Roma będzie bronić tytułu.

Zespół X-raid wspierany przez MINI ogłosił swe plany związane z 37. edycją najsłynniejszego długodystansowego rajdu: osiem samochodów MINI ALL4 Racing z załogami z 10 krajówstanie na starcie rajdu Dakar. Broniący tytułu mistrz Joan „Nani” Roma z Hiszpanii wraz z pilotem Michelem Perinem z Francji to pierwsza załoga zespołu Monster Enrgy Rally Raid Team, liczącego 3 auta (w drugim argentyńska załoga Orlando Terranova i Bernardo „Ronnie” Graue, w trzecim zaś polsko-francuska Krzysztof Hołowczyc/Xavier Panseri). Wystartuje również 5 załóg klientów w samochodach MINI ALL4 Racing zbudowanych przez niemiecki zespół X-raid GmbH.

Dla marki MINI tegoroczna edycja rajdu to kolejny rozdział unikatowej historii sukcesów, których kulminacją jest trzykrotny triumf w Dakarze i zdobycie trzykrotnie pod rząd tytułu mistrzowskiego w rajdach Cross-Country FIA World Cup w latach 2012-2014. 

Dakar 2015 będzie najbardziej wymagającą edycją od czasu, gdy imprezę przeniesiono z Afryki do Ameryki Południowej. 

Załogi:

Monster Energy Rally Raid Team:

#300 Nani Roma/Michel Périn (ES/FR)

#305 Orlando Terranova/Bernardo „Ronnie“ Graue (AR/AR) 

#306 Krzysztof Holowczyc/Xavier Panseri (PL/FR)

X-raid MINI ALL4 Racing Crews:

#310 Vladimir Vasilyev/Konstantin Zhiltsov (RU/RU) 

#314 Erik van Loon/Wouter Rosegaar (NL/NL) 

#319 Boris Garafulic/Filipe Palmeiro (CL/PT) 
#329 Aidyn Rakhimbayev/Anton Nikolaev (KZ/RU) 

#334 Stephan Schott/Holm Schmidt (DE/DE)

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:
Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group
BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
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