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BMW ConnectedDrive i MINI Connected wprowadzają Spotify do samochodu.

Wszyscy użytkownicy Spotify na iOS – zarówno darmowi, jak i Premium – mogą się cieszyć bezprzewodową muzyką w swych BMW i MINI. Mają dostęp do własnej muzyki oraz playlist lub korzystać z funkcji jak Radio i Browse, by znaleźć idealną muzykę dla każdego nastroju i każdej chwili. Będą się cieszyć intuicyjnym sposobem prezentacji danych na ekranie wysokiej rozdzielczości w ich samochodach. Użytkowanie jest bezpieczne i wygodne – za pośrednictwem kontrolera iDrive. Użytkownicy Premium mogą na życzenie słuchać najwyższej jakości muzyki (320 kbps), bez reklam oraz nawet offline. Aplikacja, która to wszystko umożliwia, jest certyfikowana przez BMW.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:

Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group

BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 29 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com

