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BMW Group Innovation Days 2014: nowe technologie napędowe.

Wprowadzone niedawno do sprzedaży BMW i3 oraz i8 to pierwsze bezemisyjne samochody w segmencie premium. Wyposażone są w technologię eDrive, która zapewnia ich użytkonikom typową dla marki dynamikę jazdy i radość z prowadzenia samochodu, ale w warunkach ultraniskiej emisji lub wręcz bezemisyjnie, jeśli są użytkowane w trybie elektrycznym. Taka jest logiczna konkluzja powstania 15 lat temu strategii BMW Efficient Dynamics.

Strategia ta w ciągu półtorej dekady doprowadziła do powstania wysokowydajnych modeli BMW, łączących dynamikę i osiągi z inteligentnym zarządzaniem energią, które dziś ustanawiają w swych segmentach nowe wzorce w dziedzinie wydajności paliwowej. Żaden inny producent motoryzacyjny nie obniżył emisji CO2 w swych autach szybciej i w szerszym zakresie niż BMW Group.

Dziś technologia eDrive znajdzie zastosowanie także w innych modelach BMW Group. Pierwszym modelem z klasycznej palety marki, który skorzystał z technologii wypróbowanych w BMW i8, a więc hybrydowego połączenia napędu elektrycznego i silnika spalinowego z technologią TwinPower Turbo, było zaprezentowane na salonie samochodowym IAA we Frankfurcie w 2013 r. BMW X5 eDrive. Po nim jednak nadejdą kolejne. Tej tematyce poświęcone będą BMW Technology Days 2014, które odbędą się w Miramas we Francji.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:

Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group
BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 
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