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 BMW i3 wygrywa nagrodę  „Green Car of the Year 2015“. 

Podczas salonu samochodowego Los Angeles Auto Show 2014 BMW i3 zostało wyróżnione nagrodą „Green Car of the Year2015“, przyznaną przez „Green Car Journal“. Tym samym do ogromnej kolekcji nagród i wyróżnień, jakie otrzymał ten pierwszy na świecie w pełni elektryczny samochód segmentu premium (m.in. „Zielona Kierownica Auto Bild”, „Złota Kierownica” i „Best Car 2014” auto motor und sport, , triumf w plebiscycie Autto Zeitung, „Auto Trophy 2013” i „Green Mobility Trophy 2014”, „UK Car of the Year“,„Next Green Car“,„Green Car of the Year“,„Fleet Hero“ zwycięstwo w „Top 100 Cars“ w Wielkiej Brytanii, „Schweizer Auto des Jahres“ i „Trophée de l’argus“ we Francji), doszła kolejna, tym razem „resortowa”, bo z rąk specjalistów od technik i technologii proekologicznych w motoryzacji. 

Elektryczne miejskie BMW jest w sprzedaży od roku. Przez ten czas znalazło przeszło 12 000 nabywców, awansując w klasyfikacji czysto elektrycznych pojazdów na 3. miejsce najczęściej kupowanych aut na świecie. Fani podkreślają jego znakomitą dynamikę, świetne własności jezdne i wyrafinowany design. Ten ostatni doczekał się zresztą międzynarodowego uznania – w 2013 roku BMW i3 otrzymało w prestiżowym konkursie World Car Awards główne nagrody zarówno w kategorii „Zielony Światowy Samochód Roku”, jak i „Światowy Design roku”.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:

Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group
BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 29 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com

