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DriveNow, spółka joint venture BMW Group i Sixt SE, uruchamia swe usługi w Londynie. 

Do syspozycji klientów będzie początkowo 210 samochodów BMW serii 1 i MINI Countryman, a w planach jest dołączenie do tej floty jeszcze 30 elektrycznych BMW i30 do wiosny 2015. Do końca roku w służbie użytkowników będzie przeszło 300 samochodów. Początkowo obszar objęty usługami obejmować będzie ok. 65 km kw., ale w końcowej fazie opracowania są plany bardzo szybkiej ekspansji.

Każde użyczenie opłacane jest za minutę użytkowania – w Londynie to koszt 39 pensów/minuta, ale za godzinę już tylko 20 funntów (oszczędność 3,4 funta za 60 minut). Podobnie jak w Niemczech, DriveNow oferuje pakiety minut i godzin, pozwalające jeszcze bardziej optymalizować wydatki.

DriveNow to spłka oferująca specyficzny sposób wypożyczania samochodów, obecnie dostępnych w Monachium, Berlinie, Düsseldorfie, Kolonii, Hamburgu, Wiedniu, San Francisco i Londynie. Główną zaletą dla klienta jest zupełna niezależność od lokacji wynajęcia i zdania aut. Wszystkie samochody to pojazdy klasy premium, marki BMW, BMW i oraz MINI.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:

Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group
BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com

