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Informacja prasowa
Grudzień 2014
MINI na salonie samochodowym NAIAS Detroit 2015.

W rok po premierze nowego modelu MINI, brytyjski producent samochodów premium zaprezentuje spektakularne uzupełnienie swej oferty – właśnie w światowej stolicy samochodów, legendarnym „Motor City”, Detroit, po raz pierwszy światła rampy ujrzy wyczynowa wersja nowego MINI. To istne wcielenie ducha sportowego marki, które i tak już wyśrubowany poziom frajdy z jazdy, zapewniany przez seryjne warianty MINI, wynosi na niesłychane wyżyny.

Światowa premiera: MINI John Cooper Works

Ten samochód to ekstremalny temperament przy pełnej i precyzyjnej kontroli, fascynujące auto wyczynowe i znakomity pojazd na co dzień. Jego potężny silnik benzynowy wyposażony w technologię MINI TwinPower Turbo zapewnia wspaniałe osiągi, a wyrafinowana konstrukcja i inteligentne zarządzanie energią i kontrolą pozwalają się tym cieszyć przy niesłychanie wysokiej wydajności i minimalnym spalaniu oraz emisji CO2.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:
Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group
BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 29 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com
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