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BMW partnerem drugiej edycji Kochi-Muziri Biennale 2014 zatytułowanej „Zapętlone eksploracje”.

Pod kuratelą uznanego w świecie artysty, Jitisha Kallata, w Ford Kochi i Ernakulam odbywa się drugie biennale KMB2014. Wystawionych tu będzie przeszło 100 prac 94 artystów z 30 krajów. 

„Zapętlone Eksploracje to metaforyczna prezentacja naszych gestów, które wykonujemy, chcąc zobaczyć lub zrozumieć coś poza naszym zasięgiem” – mówi dr Kallat. „Ta wystawa jest pokładem obserwacyjnym”.

Zorganizowane po raz pierwszy w 2012 r. przez dwóch spośród wiodących indyjskich artystów, Bose Krishnamachari i Riyasa Komu, biennale ma być nie tylko platformą sztuki współczesnej, ale również katalizatorem przemian, takich zjawisk jak ochrona środowiska czy urbanizacja. 18 stycznia 2015 r. odbędzie się sympozjum na temat planistyki i urbanistyki, kolejne z całej serii, jakie zorganizuje BMW Group w trakcie biennale, trwającego do 29 marca 2015.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:

Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group
BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com

