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BMW Group rozszerza zakres usług parkingowych ParkNow, inwestując w Parkmobile.

BMW Group rozszerza zakres swych innowacyjnych usług mobilnych i parkingowych premium BMW i ParkNow, inwestując w Parkmobile International Holding. Mając ok. 10 mln klientów w ponad 600 miastach świata, Parkmobile jest wiodącym globalnie dostawcą rozwiązań płatności mobilnych na żądanie w zakresie publicznego parkowania na ulicy. Partnerstwo to zdecydowanie zwiększy zakres usług parkingowych premium BMW i ParkNow, które skupiają się na oferowaniu klientom przyjaznych metod znajdowania i rezerwowania przestrzeni parkingowej oraz bezgotówkowych transakcji. Użytkownicy w USA będą mogli w przyszłości skorzystać z ok. 2,7 mln miejsc garażowych i parkingowych na ulicach w setkach miast, za pośrednictwem strony internetowej ParkNow lub aplikacji na smartfony. Oznacza to, że ParkNow jest obecnie pierwszą siecią oferującą swym klientom miejsca parkingowe zarówno w garażach, jak i na ulicach. 

Usługa parkingowa premium ParkNow BMW i, która może być wykorzystana dla każdego typu pojazdu, oszczędza kierowcom często czasochłonnej czynności – szczególnie w wielkich miastach – poszukiwania miejsca do parkowania. A to z kolei oznacza redukcję zużycia paliwa i emisji CO2. Klienci, którzy planują zaparkowanie swych aut w garażu niedaleko swego miejsca docelowego, mogą zarezerwować sobie miejsce jeszcze przed wyjazdem, z komputera lub smartfonu. Strona i apka pokazują dostępne miejsca we wszystkich uczestniczących w Programie garaży, sortując je wedle dostępności, odległości i ceny. ParkNow może też służyć do wygodnego wyszukania i zarezerwowania miejsca dla auta elektrycznego, włącznie ze stacją doładowczą. Wkrótce pojawi się także alternatywa w postaci możliwości rezerwacji miejsca z trasy, za pośrednictwem systemu nawigacji. ParkNow już dziś pozwala swym użytkownikom załadować szczegóły wybranego parkingu wprost do nawigacji, podczas gdy elektroniczny bilet zapewnia szybki i bezproblemowy dostęp do zarezerwowanego miejsca po przyjeździe na miejsce.

ParkNow jest też bardzo wygodną i przyjazną użytkownikowi metodą opłacania parkowania na ulicy. Kierowca nie musi już szukać parkometru czy drobnych by je wrzucić do maszyny – wpisuje po prostu numer wybranej strefy parkingowej do apki i płatność odbywa się automatycznie za pośrednictwem ParkNow. Dodatkową zaletą takiego parkowania jest automatyczne ostrzeżenie przysyłane przez aplikację tuż przed upływem opłaconego czasu parkowania – a wówczas kierowca może natychmiast opłacić przedłużone parkowanie.

Inwestycja BMW Group w Parkmobile jeszcze bardziej rozszerza możliwości tego systemu, jako że Parkmobile USA LLC oraz SP Plus Corp. zarządzają przeszło 4200 parkingów, a na nich ponad 2,1 miejsc parkingowych.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:
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BMW Group
BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 29 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com

