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BMW i Ventures pomaga lokalnej tranzytowej aplikacji Moovit w ekspansji globalnej.

BMW Group zawarła nowe strategiczne partnerstwo, które pozwoli jeszcze bardziej rozszerzyć działalność submarki BMW i w dziedzinie innowacyjnych usług mobilnych. Po zakupieniu akcji serwisu Moovit, na żywo dostarczającego informacje, kapitałowa spółka BMW i Ventures pomoże tej interaktywnej usłudze w rozwoju w skali globalnej. Wielokrotnie nagradzana, bezpłatna aplikacja smartfonowa Moovit, która dostarcza dokładne i wciąż aktualizowane informacje na temat publicznych usług transportowych, w tym o aktualnej zajętości, jest już dostępna w ok. 500 miast na świecie. Inwestycja ze strony BMW i innych partnerów umożliwi tej innowacyjnej usłudze wejść do innych miast świata, tworząc globalną sieć informacyjną, zdolną zapewnić szybką i wygodną mobilność miejską. Moovit ma ponad 15 mln użytkowników w 45 krajach i 31 językach.

Marka BMW i od zawsze skupiona jest na walce o jak najlepszą, jak najbardziej proekologiczną mobilność – czy to w postaci pojazdów, czy usług. W jej portfolio znajdziemy wiele innowacyjnych rozwiązań, jak Remote App pozwalająca szybko i dogodnie łączyć mobilność samochodową z zapewnianą przez miejskie środki transportu czy ParkNow – usługa wspierająca szybkie znajdowanie miejsc parkingowych, ich rezerwowanie i opłacanie online. BMW Group intensywnie pracuje także nad innymi projektami i innowacyjnymi rozwiązaniami związanymi z mobilnością miejską, jak współdzielenie samochodów, nawigacja w czasie rzeczywistym i inne.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:

Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group
BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 29 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2013 firma BMW Group sprzedała około 1963 mln samochodów oraz 115 215 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2013 wyniósł 7,91 mld euro, a obroty wyniosły 76,06 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 110 351 pracowników.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
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