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Informacja prasowa
Styczeń  2014
„Best Cars 2015”: MINI wygrywa w dwóch kategoriach.

W pierwszym konkursie, w jakim wziął udział, nowy MINI wygrał w rankingu aut importowanych w klasie małych samochodów w plebiscycie magazynu „auto motor und sport”. W klasie „Mini Cars” wygrał MINI Coupe.

Samochód brytyjskiej marki premium, MINI, zwycięstwem w dwóch kategoriach plebiscytu czytelników „auto motor und sport” nawiązał do długoletniej historii sukcesów swej marki. W plebiscycie „Best Cars 2015” MINI wygrał w dwóch ważnych kategoriach w rankingu aut importowanych – w obu przypadkach z wielką przewagą.

Konkurs „Best Cars” organizowany jest dorocznie przez magazyn biznesowy „auto motor und sport”. Jest to jedna z najważniejszych nagród motoryzacyjnych w Niemczech, wysoko ceniona przez producentów aut. W roku 2015 czytelnicy wybierali już po raz 39. Nominowanych było 386 samochodów w 11 kategoriach. W plebiscycie wzięło udział 112 471 czytelników.

Wyniki tegorocznego głosowania po raz kolejny potwierdziły ogromną popularność marki MINI. Od 2001 r. modele wytwarzane przez tę brytyjską markę premium nieprzerwanie znajdują się wśród zwycięzców różnych konkursów, szczególnie w rankingach aut importowanych. Tegoroczny konkurs „Best Cars” był pierwszym od chwili wejścia na rynek najnowszej generacji MINI, dostępnej po raz pierwszy nie tylko w klasycznej wersji 3-drzwiowej, ale i 5-drzwiowej. Auto jest nie tylko przestronniejsze i wygodniejsze od poprzedników, ale też imponuje obszerną ofertą systemów wsparcia kierowcy.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:
Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group
BMW Group, w której portfolio znajdują się marki BMW, MINI oraz Rolls-Royce, jest światowym liderem wśród producentów samochodów i motocykli segmentu premium. Oferuje również usługi finansowe, a także z zakresu mobilności. Firma posiada 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 państwach oraz ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 krajach. 

W 2014 roku BMW Group sprzedała na całym świecie ok. 2,118 mln samochodów oraz 123 000 motocykli. W 2013 r. jej zysk przed opodatkowaniem wyniósł 7,91 mld euro przy dochodach 76,06 mld euro (dane za rok finansowy). Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie sięgało 110 351 pracowników.

Źródłem sukcesu BMW Group jest długofalowe planowanie oraz działanie w sposób odpowiedzialny. Ważną częścią strategii firmy jest zrównoważony rozwój w aspekcie społecznym i ochrony środowiska w całym łańcuchu dostaw, pełna odpowiedzialność za produkt oraz  zobowiązania na rzecz oszczędzania zasobów. Polityka ta stanowi integralną część strategii rozwoju przedsiębiorstwa.

www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com
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