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BMW Welt Jazz Award 2015 prezentuje lutowe poranki „Playing my guitar”.
W dniach 8 i 22 lutego 2015 BMW Welt Jazz Award zaprezentuje trzecią i czwartą edycję z łącznie sześciu niedzielnych koncertów porannych – odbywających się w BMW Welt i dostępnych bezpłatnie. Po styczniowych występach dwóch trio z Izraela i Austrii możliwość oczarowania jury oraz ekspertów i publiczności otrzymają amerykański zespół „Camila Meza Quartet” oraz szwajcarsko-włoski tercet „Hellmüller Risso Zanoli”. Oba zespoły muszą pokazać umiejętności w zakresie gitary jazzowej, by zakwalifikować się do finału tegorocznego konkursu, który odbędzie się 18 kwietnia 2015.

8 lutego w „Podwójnym Stożku” budynku BMW Welt wystąpi „Camila Meza Quartet”. Wychowanej w Santiago de Chile, ale wyszkolonej muzycznie w Nowym Jorku gitarzystce Camila Meza akompaniować będą znakomitości ze świata młodego jazzu: Shai Maestro (fortepian), Linda Oh (bas) i Kendrick Scott (bębny). Meza stała się sławna w Nowym Jorku ze względu na niezwykle szerokie spektrum talentów muzycznych – dysponuje fantastyczną techniką jako gitarzystka, jest pełną ekspresji piosenkarką i utalentowaną kompozytorką. Nic dziwnego, że chętnie współpracowali z nią legendarni muzycy jazzowi – Paquito D'Rivera czy Aaron Goldberg. Ten ostatni wyprodukował jej trzecią płytę.

22 lutego do konkursu przystąpi tercet „Hellmüller Risso Zanoli”. Franz Hellmüller, który po wydaniu dwóch swych albumów stał się jednym z najważniejszych gitarzystów jazzowych w Szwajcarii, przyjedzie do Monachium z dwoma włoskimi muzykami – Stefano Risso (bas) i Marco Zanoli (bębny). Zespół uwodzi słuchaczy improwizacjami, które są jednocześnie grane i komponowane (swobodna improwizacja). Ich kompozycje, będąc zarazem skomplikowane i zmienne, nigdy nie tracą harmonii i melodyjności. Nauczycielami Franza Hellmüllera było kilku wielkich mistrzów, w tym Dave Liebman, Frank Möbus, John Abercrombie i Kurt Rosenwinkel. Grywał z renomowanymi muzykami szwajcarskimi, jak Nat Su czy Norbert Pfammater, był też członkiem zespołów „Jochen Baldes Subnoder”, „Galeone” i „H2S2”.

Kalendarz koncertów w ramach BMW Welt Jazz Award 2015:

Seria poranków koncertowych od 11.00 do ok. 13.30 w Podwójnym Stożku BMW Welt:

18.01.2015

Michel Sarjawy Trio

25.01.2015

FAT – Fabulous Austrian Trio

08.02.2015

Camila Meza Quartet

22.08.2015

Hellmüller Risso Zanoli

08.03.2015

Manu Codjia Trio

15.03.2015

Carl Mörner Ringström Majestic Quartet

Wstęp od 10.30, wolny, ale bez gwarancji miejsc siedzących wobec ograniczonej pojemności sali.

Finał w BMW Welt Auditorium o godz. 19.00

18.04.2015

Koncert finałowy dwóch nominowanych finalistów

Bilety na koncert finałowy na 18.04.2015 będą w sprzedaży w BMW Welt i systemie München Ticket od 18.01.2015.

Podobnie jak w ubiegłych latach, imprezę prowadzić będzie Beate Sampson, redaktor jazzowa w radio BR-Klassik.

Jury Konkursu:

– Przewodniczący: Oliver Hochkeppel, dziennikarz muzyczny i kulturalny w Süddeutsche Zeitung

– Roland Spiegel, redaktor muzyczny specjalizujący się w jazzie w Bayerische Rundfunk BR-Klassik

– Andreas Kolb, redaktor naczelny JazzZeitung oraz neue musikzeitung

– Heike Lies, muzykolog, Dział Muzyki i Teatrów Muzycznych w Wydziale ds. Kultury Urzędu Miasta i Landu w Monachium

– Christiane Böhnke-Geisse, Jazz & Music Consulting and Promotion.

Tegoroczna edycja BMW Welt Jazz Award po raz kolejny sponsorowana jest przez radio BR-Klassik, JazzZeitung, sklep Ludwig Beck, spa Schloss Elmau oraz Wydział ds. Kulturalnych UMiL Monachium.
W przypadku pytań prosimy o kontakt z:

Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group

BMW Group, w której portfolio znajdują się marki BMW, MINI oraz Rolls-Royce, jest światowym liderem wśród producentów samochodów i motocykli segmentu premium. Oferuje również usługi finansowe, a także z zakresu mobilności. Firma posiada 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 państwach oraz ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 krajach. 

W 2014 roku BMW Group sprzedała na całym świecie ok. 2,118 mln samochodów oraz 123 000 motocykli. W 2013 r. jej zysk przed opodatkowaniem wyniósł 7,91 mld euro przy dochodach 76,06 mld euro (dane za rok finansowy). Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie sięgało 110 351 pracowników.

Źródłem sukcesu BMW Group jest długofalowe planowanie oraz działanie w sposób odpowiedzialny. Ważną częścią strategii firmy jest zrównoważony rozwój w aspekcie społecznym i ochrony środowiska w całym łańcuchu dostaw, pełna odpowiedzialność za produkt oraz  zobowiązania na rzecz oszczędzania zasobów. Polityka ta stanowi integralną część strategii rozwoju przedsiębiorstwa.

www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com

