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BMW i Tate rozpoczynają BMW Tate Live 2015.
Londyn. 15 i 16 maja 2015 r. Tate Modern zostanie tymczasowo przekształcone w Muzeum Tańca, prowadzone przez słynnego francuskiego choreografa Borisa Charmatza. W ramach programu BMW Tate Live, Charmatz i jego zespół 75 tancerzy przejmie Tate Modern na 48 godzin, organizując serię przedstawień w różnych pomieszczeniach budynku. Trwający już 4 lata program BMW Tate Live to istotne partnerstwo pomiędzy BMW i Tate, koncentrujące się na wystawach performance i sztuce interdyscyplinarnej w samej galerii oraz w Internecie, badające różne metody, którymi artyści badają możliwości tworzenia żywego przedstawienia w XXI w.

Kiedy Tate będzie opanowane przez Charmatza, poszukiwana będzie odpowiedź na pytania „A co było, gdyby Tate Modern stało się muzeum tańca?” „Jakie by było to muzeum?” Taniec będzie w tym czasie przedstawieniem, wystawą i prezentacją w całym budynku, ukazując indywidualne „prace”, ale także podkreślającym choreografię „odnajdowaną” w codziennych zdarzeniach w budynku Galerii. W Turbine Hall odbędzie się seria pokazów tanecznych Charmatza.

Tancerze będą także pojawiać się przy różnych kolekcjach, odbędą się również dyskusje z widzami i tak ważnymi osobistościami świata sztuki jak Tim Etchells, Mette Ingvartsen, Meg Stuart, Claire Bishop czy Sung Hwan Kim. W ramach prezentacji „20 tancerzy na 20. wiek” odbędzie się też pokaz historii tańca, w tym baletu, folku, pop czy hip hopu. Odbywać się będą wycieczki z przewodnikami po wystawach w perspektywie choreograficznej.

Część owej transformacji Tate Modern w Muzeum Tańca znajdzie się w Internecie w ramach transmisji streamingowej, a widzowie (i ci online, i ci na żywo) będą pytani, jak wyobrażają sobie muzeum tańca, a wszystkich, na całym świecie, organizatorzy namawiać będą do przesyłania swych przemyśleń z hasztagiem #dancingmuseum.

Boris Charmatz tańczył w paryskiej Operze i Balecie, w 2009 r. został dyrektorem Narodowego Centrum Choreograficznego Rennes i Bretanii, które przemianował na „Musee de la danse”.
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BMW Group, w której portfolio znajdują się marki BMW, MINI oraz Rolls-Royce, jest światowym liderem wśród producentów samochodów i motocykli segmentu premium. Oferuje również usługi finansowe, a także z zakresu mobilności. Firma posiada 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 państwach oraz ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 krajach. 

W 2014 roku BMW Group sprzedała na całym świecie ok. 2,118 mln samochodów oraz 123 000 motocykli. W 2013 r. jej zysk przed opodatkowaniem wyniósł 7,91 mld euro przy dochodach 76,06 mld euro (dane za rok finansowy). Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie sięgało 110 351 pracowników.

Źródłem sukcesu BMW Group jest długofalowe planowanie oraz działanie w sposób odpowiedzialny. Ważną częścią strategii firmy jest zrównoważony rozwój w aspekcie społecznym i ochrony środowiska w całym łańcuchu dostaw, pełna odpowiedzialność za produkt oraz  zobowiązania na rzecz oszczędzania zasobów. Polityka ta stanowi integralną część strategii rozwoju przedsiębiorstwa.
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