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Na tegorocznym salonie samochodowym w Genewie (5-15.03.2015) BMW zaprezentuje m.in. dwie światowe premiery: modele BMW serii 2 Gran Tourer, który może pomieścić do siedmiorga pasażerów, oraz nowe BMW serii 1. Na przykładzie BMW M4 MotoGP Safety Car zaprezentuje też, jak moc silnika może być skutecznie zwiększona dzięki innowacyjnemu wtryskowi wody – dzięki czemu pod pełnym obciążeniem silnik zużywa mniej paliwa i emituje mniej spalin. W Genewie prezentowane będą także innowacyjne usługi dodatkowe związane z każdym aspektem modeli BMW i – oraz nowy koncept rozrywki dla dzieci w podróży samochodem „myKIDIO”.

Paleta modelowa nowego BMW serii 1: radość z jazdy – kompaktowa, wydajna, innowacyjna, unikatowa.
Do tej pory BMW serii 1 znalazło ponad milion nabywców. W swym najnowszym wcieleniu jest jeszcze bardziej widoczne, jeszcze bardziej sportowe, jeszcze bardziej ekonomiczne. Ma kompletnie przekonstruowane przedni i tylny pas, zarówno w wariancie 3-, jak i 5-drzwiowym. Nowa paleta silników najnowszej generacji, zarówno benzynowych, jak i dieslowskich, które dopracowano pod względem obniżenia zużycia paliwa i emisji spalin (średnie spalanie 8,0-3,4 l/100 km, emisja CO2: 188-89 g/km), pozwala zaoferować każdemu nabywcy BMW serii 1 idealne źródło napędu – nowoczesne i oszczędne. Model BMW 116d EfficientDynamics, zasilany 3-cylindrową jednostką o mocy 85 kW/116 KM, jest nowym królem wydajności w portfolio BMW, zużywając średnio 3,4 l/100 km i emitując 89 g CO2 na 1 km.

Nowe BMW serii 2 Gran Tourer: niezrównana funkcjonalność i przestrzeń dla siedmiorga pasażerów.
Model BMW serii 2 Gran Tourer to kolejne BMW tworzące zupełnie nowy segment. Jego wyróżniającą cechą jest imponująco ogromna przestronność przy kompaktowych wymiarach zewnętrznych. To pierwszy model samochodu w klasie kompaktowej premium zdolny pomieścić do 7 pasażerów w trzech rzędach siedzeń – w połączeniu z obfitą przestrzenią transportową o wszechstronnych możliwościach kształtowania i wykorzystywania. Dzięki temu BMW serii 2 Gran Tourer zaspokaja potrzeby mobilności młodych rodzin i oferuje – dzięki pięciu nowo opracowanym, turbodoładowanym silnikom rozwijającym moc od 85 kW/116 KM aż po 141 kW/192 KM (średnie spalanie 6,4-3,9 l/100 km, emisja CO2: 149-104 g/km) oraz dzięki pakietowi EfficientDynamics – sportową dynamikę połączoną z wyjątkową wydajnością i najniższymi emisjami CO2 w segmencie.

BMW M4 MotoGP Safety Car: innowacyjny wtrysk wody podnosi moc.
BMW M4 Coupe ponownie będzie głównym pojazdem floty Safety Car w sezonie MotoGP 2015. Tym razem oprócz pełnienia tej zaszczytnej roli, wyczynowe coupe ze stajni BMW M GmbH wytyczać będzie jednocześnie nowe szlaki technologiczne dzięki innowacyjnemu systemowi wtrysku wody. Zaprojektowano go, by wyraźnie podnieść parametry silnika. Ta pionierska technologia umożliwia także uzyskanie wspaniałego poziomu wydajności nawet przy pełnym obciążeniu silnika – z prawdziwymi oszczędnościami w zużyciu paliwa i emisji spalin. Wtrysk wody ponownie ukazuje ogrom możliwości i doświadczenia BMW M GmbH, które latami gromadziło wiedzę o konstruowaniu wyczynowych silników. Co ważne, ten samochód jest przedsmakiem nadciągającej rewolucji w dziedzinie osiągów, ekskluzywności i indywidualizacji.

Mobilność przyszłości: BMW i proponuje dodatkowe usługi dla BMW i3 oraz BMW i8 w ramach programu 360° ELECTRIC.
Modele BMW i3 oraz BMW i8 okazały się ogromnym sukcesem rynkowym. BMW i oferuje więc obecnie rozszerzoną paletę usług dotyczących każdego aspektu elektrycznej mobilności – i umiędzynarodawia je. Tym samym BMW i oferuje nie tylko elektryczne pojazdy, ale i – w ramach programu 360° ELECTRIC – dodatkowe produkty wspierające długoterminową służbę swych aut. Np. usługa ChargeNow pozwala w skali międzynarodowej (ze wsparciem roamingu) wykorzystywać stacje szybkiego ładowania akumulatorów. Klienci, którzy uzależnieni są od znalezienia miejsca parkingowego oraz możliwości ładowania, znajdą doskonałe wsparcie w usłudze ParkNow, a aplikacja o tej samej nazwie pomoże im natychmiast znaleźć odpowiednie miejsce, kiedy są daleko od swego stałego miejsca ładowania. ParkNow oferuje już dziś miejsca parkingowe w setkach miast w Ameryce Północnej i potrafi filtrować wskazania według ceny, odległości, czy dostępności usług (jak ładowanie akumulatorów czy myjnia). Inny serwis, DriveNow, zapewnia możliwości współużytkowania samochodów przeszło 390 tysiącom klientów w USA i Europie, i właśnie się przygotowuje do kolejnego rozszerzenia zasięgu działania. Na koniec – projekty „second life” prowadzone w Niemczech, USA i Chinach, mają za cel użytkowanie akumulatorów litowo-jonowych z modeli BMW i po zakończeniu ich „życia technicznego” w autach jako źródła stacjonarne prądu.

Od marca 2015 ekskluzywny charakter hybrydowego samochodu plug-in BMW i8 będzie można jeszcze bardziej podkreślić dzięki rozszerzeniu specyfikacji wyposażeniowej, zarówno standardowej, jak i opcjonalnej. 

BMW ConnectedDrive integruje aplikację „myKIDIO”: inteligentny program rozrywki dla pasażerów tylnych siedzeń.
Dzięki nowej aplikacji „myKIDIO” (początkowo dostępnej tylko w Niemczech) długie rodzinne podróże zmienią się w przyjemność. Aplikacja jest dostępna w pełnej formie po raz pierwszy w modelu BMW serii 2 Gran Tourer. Zapewnia dostęp do seriali TV, filmów, audiobooków i kontentu audio na tabletach, a zarządza się nią wygodnie z poziomu sterownika systemowego samochodu – iDrive – oraz jego wyświetlacza. Dzięki temu rodzice mają w każdej chwili możliwość wyboru bądź ingerencji w materiały i dostosowanie ich do wieku pasażerów korzystających z aplikacji. 

Dalece zmodyfikowany przedni i tylny pas, wyrafinowana atmosfera premium we wnętrzu i zupełnie nowe rezerwy mocy pod maską – to wszystko elementy jeszcze bardziej ekspresyjnego, sportowego i wydajnego BMW serii 1 (średnie zużycie paliwa 8,0-3,4 l/100 km, średnia emisja CO2 188-89 g/km). W ciągu ostatnich 10 lat na świecie sprzedano niemal 2 mln egzemplarzy BMW serii 1. Nowe wcielenie tego modelu ustanowi kolejny standard w dziedzinie radości z jazdy w kompaktowej klasie premium. Nowe BMW serii 1 w 3- i 5-drzwiowym nadwoziu wchodzą na rynek z całkowicie zmienioną paletą silnikową i dodatkowymi rozwiązaniami mającymi wesprzeć redukcję zużycia paliwa i emisję CO2 – dzięki czemu model ten ponownie zostanie liderem w historii technologii BMW EfficientDynamics.

Paleta silników nowego BMW serii 1 została odświeżona dzięki obecności najnowszej generacji jednostek benzynowych i dieslowskich o 3 i 4 cylindrach. Rozwijające imponujący moment obrotowy, a zarazem wysokoobrotowe silniki wyposażone w technologię BMW TwinPower Turbo łączą się z napędem na koła tylne – wciąż unikatowe rozwiązanie w klasie kompaktowej – by zapewnić kierowcom możliwie najbardziej intensywne doznania z prowadzenia auta. Jeszcze obfitsze wyposażenie seryjne, wyższa moc dla najmocniejszego silnika 6-cylindrowego napędzającego model M135i M Performance oraz ultranowoczesne innowacje z zakresu BMW ConnectedDrive również przydają nowego wigoru typowym cechom marki w tym modelu.

Zmodyfikowany design nadwozia i wnętrza bazuje na znajomych cechach stylistycznych BMW, podkreślających sportowe osiągi i charakter premium.
Niezwykle starannie przemyślane modyfikacje stylistyki nadwozia nowego BMW serii 1 podkreślają sportową elegancję i wyrafinowaną prezencję. Nowoopracowane „nerki” grilla i większe wloty powietrza udanie eksponują potencjał dynamiczny samochodu w sposób typowy dla BMW – podobną rolę odgrywają lampy główne o zdecydowanie zmniejszonej wysokości. Są one standardowo wyposażone w światła dzienne LED, a opcjonalnie można je zamówić w wersji full-LED. Także tylne lampy kompletnie przemodelowano. Są teraz uformowane w typowy dla BMW kształt litery L i świecą dzięki modułom LED. 

Natomiast we wnętrzu auta za współtworzenie atmosfery premium odpowiada przede wszystkim wyrafinowany design górnej części konsoli środkowej z elementami sterowania radiem i klimatyzacją. 

Automatyczna klimatyzacja, radio BMW Professional i kontroler BMW iDrive montowane w standardzie; nowe standardy specyfikacyjne.
Seryjne wyposażenie nowego BMW serii 1 obejmuje obecnie również automatyczną klimatyzację, czujnik deszczu, radio BMW Professional oraz kompletny system kontrolera iDrive wraz z wysokiej rozdzielczości 6,5-calowym ekranem zintegrowanym z deską rozdzielczą jako wolno stojący monitor. A dostępne poza standardową specyfikacją linie Advantage, Sport Line, Urban Line i M Sport zapewniają mnóstwo możliwości indywidualizacji auta.

Nowa generacja silników, nowe standardy wydajności.
Głęboko odświeżona i powiększona paleta silników oraz poszerzony zakres technologii BMW EfficientDynamics sprawiają, że nowe BMW serii 1 ponownie ustanawia nowe standardy w swej klasie w zakresie redukcji zużycia paliwa i emisji CO2. Klienci BMW serii 1 będą mieli teraz do wyboru 3- i 4-cylindrowe jednostki napędowe z nowej rodziny silników BMW Group. Nowym mistrzem i wzorcem wydajności w palecie modelu jest BMW 116d EfficientDynamics Edition o mocy 85 kW/116 KM, zużywające średnio 3,4 l/100 km i emitujące 89 g CO2/km.

Alternatywą dla standardowej 6-stopniowej manualnej skrzyni biegów jest 8-stopniowa skrzynia automatyczna Steptronic (standard w BMW 125d, BMW 120d xDrive i BMW M135i xDrive). Najnowsza wersja skrzyni automatycznej oferuje również funkcję zarządzania przekładnią w oparciu o dane z systemu nawigacji. 

5-kilowatowy wzrost mocy (do 240 kW/326 KM) rzędowego silnika 6-cylindrowego pozwala nowemu BMW M135i (średnie zużycie paliwa 8,0 l/100 km, emisja CO2 188 g/km) umocnić się na pozycji elitarnego sportowca wyczynowego wśród rywali w segmencie BMW serii 1. Podobnie jak modele BMW 120d i BMW 118d, tak i model przygotowany przez BMW M Performance może być wyposażony w inteligentny napęd na cztery koła xDrive, który – służąc przede wszystkim maksymalizacji trakcji i stabilności wzdłużnej – jeszcze bardziej poprawia dynamikę auta. Nowe BMW M135i xDrive (średnie zużycie paliwa 7,8 l/100 km, emisja CO2 182 g/km) przyspiesza od zera do 100 km/h w zaledwie 4,7 s.

Wyrafinowana technologia podwoziowa, wskaźnik ciśnienia w oponach w wyposażeniu seryjnym.
Zaawansowane techniki i technologie podwoziowe w połączeniu z napędem na oś tylną i niemal idealnym rozkładem masy (50:50) pomiędzy osie przednią i tylną sprawiają, że nowe BMW serii 1 zapewnia nieodmiennie niedoścignioną zwinność i dynamikę jazdy. Wśród opcji znajdują się adaptacyjne zawieszenie, zawieszenie sportowe M, sportowy układ kierowniczy o zmiennym przełożeniu oraz sportowy układ hamulcowy M. Wskaźnik ciśnienia w każdej z opon oddzielnie jest teraz wyposażeniem seryjnym.

Nowe systemy wsparcia kierowcy i usługi z zakresu BMW ConnectedDrive

Paleta opcjonalnych systemów wsparcia kierowcy z oferty BMW ConnectedDrive obejmuje teraz w nowym BMW serii 1 także oparty na radarze aktywny regulator prędkości z funkcją Stop & Go. Najnowszej generacji Parking Assistant umożliwia teraz parkowanie równoległe w ciasnych miejscach, a także automatyczne parkowanie prostopadłe. Zamówić można także takie wyposażenie jak Driving Assistant oparty na kamerze, kamerę cofania czy system informowania o ograniczeniach prędkości i zakazach wyprzedzania.

Wszystkie wersje i warianty nowego BMW serii 1 są teraz seryjnie wyposażone w kartę łączności komórkowej SIM, która umożliwia pełną funkcjonalność również standardowego systemu inteligentnego powiadomienia o kolizji (Emergency Call) i funkcje BME TeleServices, jak też dostęp do opcjonalnych usług bazujących na łączności internetowej. Poza informacją BMW Online i o ruchu drogowym w czasie rzeczywistym RTTI, klienci mogą również cieszyć się funkcją rozrywki online. Inne usługi online można integrować w samochodzie przez aplikacje do smartfonów – bezpiecznie, łatwo i intuicyjnie obsługiwane poprzez kontroler iDrive. A nowy system nawigacyjny Professional można automatycznie uaktualniać za pośrednictwem telefonu komórkowego i zintegrowaną kartę SIM – co jest bezpłatne dla klientów przez pierwsze 3 lata od rejestracji auta.

Konstruując nowe BMW serii 2 Gran Tourer, BMW tworzy kolejny nowy segment samochodowy. Oferując ogromną przestronność i ustanawiając nowe standardy w dziedzinie funkcjonalności praktycznej, BMW serii 2 Gran Tourer jest pierwszym modelem kompaktowym premium zapewniającym miejsce dla siedmiorga pasażerów i w pełni zaspokaja wymagania młodych rodzin w kwestii mobilności.

Kompaktowe, ale przepastne.
Mimo kompaktowych wymiarów – mierzy tylko 4556 mm długości, 1800 szerokości i 1608 wysokości – BMW serii 2 Gran Tourer jest niezwykle przestronnym autem, o ogromnym bagażniku, którego pojemność można regulować w zakresie 645-805 l (do poziomu tylnych okien), a po złożeniu tylnych oparć jego pojemność wynosi imponujące 1905 l. Zaś maksymalną funkcjonalność tak rozplanowanej kabiny zapewnia standardowo przesuwna tylna kanapa, której dzielone (40:20:40) oparcie można złożyć, przyciskając guzik. Można na niej zamontować aż trzy foteliki dziecięce. A aby możliwości praktyczne były jeszcze większe, w opcji dostępny jest trzeci rząd siedzeń, który daje się całkowicie złożyć i schować w podłodze bagażnika. Codzienną przydatność auta zwiększa cała gama schowków dla pasażerów każdego z trzech rzędów siedzeń, a także składane stoliki na plecach oparć przednich foteli. Nowe BMW serii 2 Gran Tourer jest pionierem w kombinacji tradycyjnych cech tego segmentu – jak funkcjonalność przestrzenna i komfort – z typowymi dla BMW wartościami: dynamiką, elegancją i jakością premium.

Gotowe do premiery rynkowej: 5 turbodoładowanych silników i napęd 4x4.
Pięć nowo opracowanych silników turbo o trzech i czterech cylindrach (moc od 85 kW/116 KM do 141 kW/192 KM, średnie spalanie 6,4-3,9 l/100 km, emisja CO2: 149-104 g/km Dane dotyczące zużycia paliwa i emisji spalin mogą się różnić w zależności od zastosowanego rozmiaru i rodzaju ogumienia) w doskonałej synergii z wyjątkowymi możliwościami zapewnianymi przez pakiet rozwiązań BMW EfficientDynamics – razem gwarantują niezrównane doświadczenia za kierownicą, sportową dynamikę i ekstremalną wydajność oraz najniższą emisję CO2 w segmencie. Jedyny samochód w kompaktowej klasie premium, który oferuje do 7 miejsc, będzie też od początku sprzedaży dostępny z napędem na cztery koła – w modelu BMW 220d xDrive Gran Tourer.
Systemy wsparcia kierowcy oraz opcje z zakresu informacji i rozrywki dostępne w ramach BMW ConnectedDrive podnoszą zarówno poziom bezpieczeństwa, jak i komfortu – przykładem choćby Head-Up Display, który wyświetla wszelkie istotne informacje wprost w polu widzenia kierowcy, czy też asystent jazdy w korku (Traffic Jam Assistant), który autonomicznie steruje przyspieszaniem i zwalnianiem tempa jazdy samochodu oraz utrzymywaniem go na pasie ruchu. 

Rozrywka w drodze – także dla dzieci.
Dzięki nowej aplikacji „myKIDIO” (początkowo tylko w Niemczech) długie podróże mogą sprawiać radość dzieciom. Aplikacja debiutuje w BMW serii 2 Gran Tourer – zapewniając odpowiednią rozrywkę dla dzieci i rodzin – np. filmy, seriale, audiobooki i gry komputerowe – na tablety, jak iPad, by zająć czymś pasażerów tylnych siedzeń. Kierowca lub pasażer z przodu mają pełną kontrolę nad treściami wyświetlanymi dla pasażerów tylnych siedzeń: aplikacja jest łatwa w obsłudze za pośrednictwem kontrolera multimedialnego iDrive oraz monitora centralnego – natychmiast po podłączeniu przenośnego urządzenia do samochodu. Obecnie aplikacja „myKIDIO” umożliwia kontrolę i emisję odpowiednich treści na przyłączonych tabletach, przez co nawet długie podróże stają się dla dzieci przyjemne. Monitor kontrolny w każdej chwili może pokazać, co oglądają na swoich tabletach dzieci, zaś dzieci mogą łatwo wykorzystać aplikację BMW Kids Cockpit do sprawdzenia informacji na temat podróży (np. czas przyjazdu, prędkość, temperaturę na zewnątrz itp.). 

Cztery warianty modelowe dla większej indywidualizacji

Poza standardową, bazową wersję, nowe BMW serii 2 Gran Tourer dostępne jest jeszcze w kolejnych czterech specyfikacjach wyposażeniowych. „Advantage” to większa funkcjonalność, w tym m.in. dwustrefowa klimatyzacja automatyczna, czujniki parkowania z tyłu, regulator prędkości z funkcją hamowania oraz wielofunkcyjna kierownica. „Sport Line” podkreśla sportowy charakter dzięki specjalnym elementom wykończenia nadwozia, specjalnym aluminiowym kołom i sportowym fotelom. „Luxury Line” to ekskluzywne wykończenie, z chromowymi wstawkami, specjalnymi kołami i skórzaną tapicerką. Natomiast „M Sport” obejmuje m.in. pakiet aerodynamiczny M, wykończenie BMW Individual High Gloss Shadow Line, skórzaną kierownicę M oraz sportowe fotele M. 

Podobnie jak w zeszłym roku, tak i w sezonie 2015 Mistrzostw Świata MotoGP wiodącym samochodem floty Safety Car będzie BMW M4 Coupe. Ten wyczynowy samochód został przygotowany przez BMW M Division z myślą o najwyższej dynamice jazdy oraz jej wykorzystywaniu na torach wyścigowych. Rzędowy, 6-cylindrowy silnik z technologią M TwinPower Turbo, uwielbiający wysokie obroty dzięki wyścigowym genom, przyczynia się w ogromnym stopniu do wyczynowego charakteru auta. Już w seryjnej wersji silnik ten rozwija maksymalną moc 431 KM (317 kW) oraz 550 Nm momentu obrotowego (średnie zużycie paliwa 8,8-8,3 l/100 km, emisja CO2: 204-194 g/km) w ogromnym zakresie prędkości obrotowej.

Technologiczny wzorzec pokazowy – ale z potencjałem na przyszłość.
Safety Car to samochód, który pojawia się na torze w środowisku ekstremalnie wyczynowo nastawionym na sport, w świecie MotoGP. Najlepsi kierowcy motocykli walczą tu o punkty i pozycję, więc i Safety Car musi mieć odpowiednio imponujące parametry dynamiczne. Pamiętając o tym, inżynierowie w BMW M Division wyposażyli wyczynowy silnik auta w innowacyjny system wtrysku wody, znacząco zwiększając dzięki temu osiągi silnika. Wtrysk wody umożliwia podniesienie górnego limitu mocy, który jest zwykle ograniczony termicznie. Zwiększając moc i moment obrotowy, ten innowacyjny system w BMW M4 MotoGP Safety Car zapewnia także niezwykłą wydajność oraz obniża emisję i spalanie podczas użytkowania pod pełnym obciążeniem. Jako ultranowoczesny technologicznie i niezwykle innowacyjny produkt BMW M, także ten BMW M4 MotoGP Safety Car otwiera możliwości wykorzystywania tej technologii w przyszłych modelach seryjnych. 

Wyrafinowany system chłodzenia dla maksymalizacji osiągów.
Wysoki potencjał tkwiący w doładowanym, rzędowym, 6-cylindrowym silniku wystawiał do tej pory system zarządzania termicznego silnika i agregatów pomocniczych na najwyższą próbę. Aby zagwarantować optymalne warunki termiczne pracy napędu w każdych okolicznościach, BMW M Division sięgnęło po układ chłodzenia tyleż innowacyjny, co wydajny. Umieszczone obok głównej chłodnicy chłodnice dodatkowe dbają o kontrolę i równoważenie temperatury dla obwodów wysokiej i niskiej temperatury, a także o chłodzenie skrzyni biegów i układu doładowania. Gazy wydechowe, podgrzewane przez turbosprężarkę, są schładzane w procesie chłodzenia niebezpośredniego, wspomaganego dodatkową elektryczną pompą.

Takiego rodzaju wzrost mocy, jak w tegorocznym BMW M4 MotoGP Safety Car, stawia o wiele wyższe wymagania także przed termicznymi cechami silnika turbo, a konkretnie przed systemem schładzania powietrza doładowania. Tę przeszkodę pokonano dzięki zastosowaniu innowacyjnego wtrysku wody, który podnosząc znacząco osiągi, zarazem bardzo poprawił wyniki zużycia paliwa i emisji tego wyczynowego silnika.

Po intensywnym testowaniu w ramach Mistrzostw Świata MotoGP, system wtrysku wody zostanie w bliskiej przyszłości również zastosowany w seryjnym modelu BMW M. Dzięki temu klienci BMW M Division otrzymają do dyspozycji najnowszą wyczynową technologię wprost z toru wyścigowego, która wyraźnie poprawi osiągi i idealnie pasuje do codziennego użytkowania.

Wtrysk wody: wydajność chłodzenia podnosi sprawność.
Zastosowany przez BMW M Division system wtrysku wody jeszcze bardziej optymalizuje osiągi i zużycie paliwa doładowanego, rzędowego silnika 6-cylindrowego podczas pracy pod pełnym obciążeniem. Inżynierowie wykorzystują fizyczne własności wody w procesie odparowania, by odebrać energię cieplną z otaczającego ją medium. Woda wtryskiwana jest do kolektora dolotowego pod postacią bardzo drobno rozpylonej mgły, tym samym znacząco schładzając w procesie odparowania powietrze dolotowe. Obniża to temperaturę sprężonego powietrza w komorze spalania, a tym samym redukuje tendencję do spalania stukowego. Silnik turbo może być dzięki temu wykorzystywany przy wyższym ciśnieniu doładowania i z wcześniejszym momentem wtrysku. Niższa temperatura procesu powoduje też zmniejszenie wytwarzania substancji niebezpiecznych, szczególnie tlenku azotu (NOx). W efekcie wtrysk wody w ogromnym stopniu poprawia sprawność silnika, technologia ta zwiększa moc i moment obrotowy, zarazem obniżając zużycie paliwa i emisję szkodliwych substancji. Tym samym możliwe jest podniesienie osiągów bez podnoszenia obciążeń termicznych elementów zespołu napędowego, przez co ich trwałość nie ulega obniżeniu.

Starannie ukierunkowany potencjał wykorzystywania.
Zalety wtrysku wody mogą być wykorzystywane na wiele sposobów, w zależności od konstrukcji silnika i pojazdu. Inżynierowie mają tym samym relatywnie wolną rękę co do decyzji, w jakim stopniu zoptymalizować osiągi lub spalanie danego silnika.

Kiedy turbodoładowany silnik, którego turbodoładowanie osiąga maksymalną prędkość przy mocy nominalnej, jest w pełni doładowany, dodatkowy wtrysk wody umożliwia podniesienie mocy i obniżenie zużycia paliwa o ok. 8%. Jednocześnie straty mocy wywołane przez wzrost temperatury otoczenia (>20°C) są również kompensowane przez zwiększenie ilości wtryskiwanej wody. I wreszcie: zamiast zwiększać moc, wtrysk wody może być zestrojony dla obniżenia zużycia paliwa, co pozwala na oszczędności przy pełnym obciążeniu.

Jeśli bierze się pod uwagę wtrysk wody podczas projektowania wyczynowego silnika, można zastosować turbodoładowanie o odpowiednio wysokim stopniu doładowania, jednocześnie uzyskując wysoki stopień sprężania. Efektem jest wyraźny wzrost mocy i redukcja zużycia paliwa oraz emisji przy pełnym obciążeniu.

Mechanizm wtrysku wody – szczegóły.
Osiągi silnika spalinowego są ograniczane różnymi czynnikami, w tym temperaturą procesu w komorze spalania. Jeśli temperatura jest zbyt wysoka, efektem jest niekontrolowany zapłon (spalanie stukowe), a tym samym utrata mocy i, w najgorszym przypadku, poważne uszkodzenie silnika. Ma to szczególne znaczenie, jeśli silnik jest doładowany, jako że powietrze dolotowe jest już intensywnie nagrzane w sprężarce turbodoładowania. Chłodnica powietrza doładowania zapewnia obniżenie temperatury, ale ten proces ma swe fizyczne ograniczenia. W zależności od konstrukcji i wymiarów systemu chłodzenia oraz aerodynamiki samochodu, powietrze dolotowe osiąga temperatury tuż poniżej maksymalnych dopuszczalnych wartości.

Zwiększanie ciśnienia doładowania spowodowałoby przekroczenie granicy spalania stukowego, a tym samym nie jest wykonalne jako środek podnoszenia mocy. BMW M Division znalazło rozwiązanie: wtryśnięcie silnie rozpylonej wody do kolektora ponownie obniża w dużym stopniu temperaturę powietrza w komorze spalania. Chłodniejsze powietrze doładowania obniża tendencje silnika do spalania stukowego, przez co możliwe staje się przesunięcie punktu zapłonu w przód, w stronę wartości optymalnej. Czyni to proces spalania efektywniejszym, a zarazem obniża temperaturę spalania. Chłodniejsze powietrze ma wyższą gęstość – zawartość tlenu w komorze spalania jest wyższa. W efekcie średnie ciśnienie spalania w komorze jest wyższe, co z kolei optymalizuje moc i moment obrotowy. Wreszcie efektywne chłodzenie wewnętrzne komory spalania redukuje termiczne obciążenie wielu elementów związanych z wytwarzaniem wysokiej mocy. Zapobiega nie tylko uszkodzeniu tłoków, zaworów wydechowych i katalizatorów, ale też zmniejsza obciążenie turbosprężarki, bo temperatura napędzających ją gazów spalinowych jest niższa.

Rozwiązanie konfliktu celów.
Wykorzystywanie wtrysku wody, by przesunąć granicę spalania stukowego pomaga także rozwiązać znany konflikt celów, pojawiający się podczas projektowania potężnych silników. Osiągi i spalanie są determinowane zwłaszcza przez stopień sprężania. Odnosi się to oczywiście także, a wręcz przede wszystkim, do silnie doładowanych silników turbo, jak rzędowy, 6-cylindrowy silnik BMW M TwinPower Turbo. Dzięki wysokiemu stopniowi sprężania silnik jest bardzo wydajny i może się pochwalić niskim zużyciem paliwa, szczególnie w średnim zakresie obciążenia. Jednakże maksymalny stopień sprężania jest ograniczony przez tendencję do spalania stukowego pod pełnym obciążeniem. Wtrysk wody ma i tu świetne efekty, jako że zmniejsza skłonności do spalania stukowego, a zarazem podnosi stopień sprężania. W ten sposób silnik turbo może uzyskać optymalne parametry w szerokim zakresie działania: potencjał tej technologii wzrasta wraz z obniżaniem liczby oktanowej użytkowanej benzyny. Ponieważ paliwo o liczbie ROZ 98 nie jest dostępne wszędzie na świecie, wtrysk wody pozwala osiągnąć optymalne parametry silnikowi na benzynie E10 (ROZ 95).

Wdrażanie technologii w BMW M4 MotoGP Safety Car.
Inżynierowie BMW M Division zdecydowali się na pozycjonowanie wtrysku wody, stosując 3 wtryskiwacze w kolektorze zbiorczym, gdzie każdy wtryskiwacz zasila dwa cylindry w 6-cylindrowym, rzędowym silniku. Rozwiązanie to zapewnia bardzo jednorodne dystrybuowanie wody, a także pozwala skonstruować system w sposób bardzo zwarty.

W bagażniku BMW M4 MotoGP Safety Car umieszczono zbiornik wody o pojemności ok. 5 l, w którym mieści się pompa wody, czujniki i zawory. Pompą oraz kompletnym systemem czujników i aktuatorów zarządza elektronika silnika, którą odpowiednio uaktualniono. W praktyce pompa dostarcza wodę do wtryskiwaczy pod ciśnieniem 10 barów, a objętość wtryskiwanej dawki uzależniona jest od obciążenia, prędkości silnika i temperatury. Dzięki temu zużycie wody utrzymane jest na absolutnie minimalnym poziomie. Na torze wyścigowym, w ferworze walki o ułamki sekund, konieczne jest uzupełnianie wody w zbiorniku za każdym razem, gdy auto zjeżdża tankować paliwo. W normalnym użytkowaniu interwały między dopełnianiem zbiornika wody są o wiele dłuższe – uzależnione od sposobu jazdy. Nawet podczas ostrej jazdy po autostradzie, dolewanie wody jest konieczne mniej więcej raz na pięć tankowań paliwa. Aby system był maksymalnie użyteczny na co dzień, nie wymaga on innej obsługi.

Maksymalna niezawodność systemu.
Ze względów bezpieczeństwa system wtrysku wody BMW M pracuje pod nadzorem rygorystycznej diagnostyki automatycznej. Jeśli zbiornik wody zostanie opróżniony albo awarii ulegnie któryś z elementów systemu, podjęte zostają odpowiednie kroki, by chronić silnik. Odwołane zostają ciśnienie doładowania i punkt zapłonu, co pozwala na nieprzerwaną eksploatację jednostki napędowej bez żadnych ograniczeń poza obniżoną mocą. Jednak i w normalnej eksploatacji nad funkcjonalnością systemu czuwa cały szereg zabezpieczeń. Na przykład po wyłączeniu silnika cała woda jest transportowana z powrotem do zbiornika, by w niskich temperaturach nie zamarzła w przewodach. Sam zbiornik jest zabezpieczony przed zamarzaniem.

Wkrótce transfer technologii z toru wyścigowego na drogi.
System wtrysku wody to kolejny dowód na ogromną wiedzę czerpaną z wieloletniego doświadczenia BMW M Division w dziedzinie konstruowania potężnych zespołów napędowych. Litera „M” to nie tylko synonim sukcesów na torach wyścigowych, to także symbol bezkompromisowych, wyczynowych, w pełni dopuszczonych do ruchu ulicznego sportowych samochodów. BMW M4 MotoGP Safety Car pozwala BMW M Division podkreślić swą innowacyjność i podążyć za filozofią marki – przenoszenia technologii ze sportów motorowych na ulice. Jednocześnie model ten jest jasną wizją nowego typu samochodu M, który ustanowi zupełnie nowe standardy w dziedzinie osiągów, ekskluzywności i indywidualności. Dzięki wyższym parametrom połączonym ze zredukowanym poziomem zużycia paliwa i emisji, klienci odniosą korzyści z systemu wtrysku wody zarówno na torze wyścigowym, jak i w codziennym użytkowaniu.

Po wprowadzeniu BMW i3 oraz BMW i8 na rynki europejski, amerykański, japoński i chiński, przyszedł czas na międzynarodową implementację usług BMW i. Poza poszerzaniem sieci punktów ładowania ChargeNow uzupełnianej o stacje szybkiego ładowania, na bazie międzynarodowej rozwijane są i będą intermodalna nawigacja łącząca różne środki i formy transportu dla optymalnego efektu oraz marketing bezpośredni. Równolegle w Niemczech, USA i Chinach prowadzone są projekty nad ponownym wykorzystaniem i recyklingiem litowo-jonowych akumulatorów z modeli BMW i.

BMW i8 z obfitszym wyposażeniem seryjnym i nowymi opcjami.
Poczynając od marca 2015 r., ekskluzywny charakter supersportowego BMW i8 plug-in hybrid orzyma jeszcze dobitniejsze podkreślenie dzięki obfitszemu wyposażeniu seryjnemu i nowym opcjom kabinowym. Program Pure Impulse Experience dołącza do opcji dostępnych dla BMW i8 – a obejmuje produkty lifestyle'owe z dziedziny kultury, designu, podróży i gastronomii, dostosowane do progresywnej i ekologicznej orientacji submarki BMW i. 

W tym samym czasie innowacyjną estetyką zachwycać będzie stylistyka wnętrza Carpo Carum Grey. Elementy z naturalnej skóry łączą się tu z częściowo perforowanymi powierzchniami skórzanymi w jasnym kolorze Carum Grey oraz specyficznymi akcentami kolorystycznymi w barwie BMW i Blue – jak na zdobieniach pasów bezpieczeństwa, podwójnych przeszyciach na siedzeniach czy dywanikach podłogowych. Ogólny efekt dopełniają metalizowane wstawki Amido na desce rozdzielczej, konsoli środkowej i drzwiach. Wśród przyszłych opcji znajdą się jeszcze skórzane pokrycie komory silnikowej oraz lakierowane na czarno zaciski hamulcowe.

ChargeNow.
Usługa daje klientom BMW i dostęp do ok. 26 000 stacji ładujących w 21 krajach świata, a więc najgęstszej sieci tego typu na świecie. BMW i współdziała z grupą dostawców, by zestandaryzować technologię ładowania i naliczania, a stacje ładowania pojawiają się w systemie nawigacji klienta. Karta ChargeNow to nie tylko dostęp do sieci, ale też pojedyncza płatność rachunku zbiorczego w miesiącu. 

Do sieci włącza się coraz więcej stacji szybkiego ładowania, które ładują prądem stałym – znacznie szybciej niż zmiennym z normalnego gniazdka: poniżej 30 minut ładowania daje 80% napełnienia akumulatorów BMW i3. Taka opcja jest dostępna np. na kilkunastu parkingach na całej długości autostrady A9 Berlin-Monachium.

ParkNow.
Transport indywidualny w miastach wymaga inteligentnych rozwiązań. ParkNow zapewnia pomoc w problemach z parkowaniem, oferując dogodne wsparcie poprzez komputer lub smartfon, ułatwiając znalezienie wolnego miejsca w wielopoziomowych parkingach publicznych. Wkrótce możliwe będzie wykorzystywanie tej funkcjonalności również z wnętrza samochodu i intuicyjne jej obsługiwanie poprzez kontroler iDrive. Aplikacja będzie zintegrowana z samochodem za pośrednictwem innowacyjnego interfejsu systemu A4A (Apps for Automotive), a dzięki współpracy z Parkmobile pojawią się także funkcje dodatkowe – jak np. dogodne metody opłacania parkowania online czy ostrzeganie o kończącym się opłaconym czasie parkowania, by uniknąć kar. 

Współpraca z operatorami wielkich parkingów ma na celu międzynarodową ekspansję sieci. ParkNow ma już dziś dostęp w czasie rzeczywistym do 4200 wielopoziomowych parkingów z milionami miejsc parkingowych w setkach miast Ameryki Północnej, a także ponad 2,8 mln miejsc parkingowych na ulicach w ponad 200 miastach w samym USA.

Międzynarodowa ekspansja usługi DriveNow. 
DriveNow, spółka joint venture BMW Group i Sixt SE, to firma oferująca specyficzny sposób wypożyczania samochodów, obecnie dostępnych w Monachium, Berlinie, Düsseldorfie, Kolonii, Hamburgu, Wiedniu, San Francisco i Londynie. Obecnie przygotowuje się do rozszerzenia swych usług na więcej miast – w USA i Europie. 

Główną zaletą dla klienta jest zupełna niezależność od lokacji wynajęcia i zdania aut. Wszystkie samochody to pojazdy klasy premium, marki BMW, BMW i oraz MINI – MINI, MINI Cabrio, Clubman i Countryman, a także BMW serii 1, X1 oraz ActivE, a w najbliższym czasie do floty wejdzie także BMW i3. Obecność modelu BMW ActivE oznacza, że DriveNow oferuje od zaraz możliwość bezemisyjnej mobilności – w San Francisco, Berlinie i Monachium. W tej chwili DriveNow ma przeszło 390 000 zarejestrowanych klientów na całym świecie.

Akumulatory Second Life.
Używane akumulatory z modeli BMW i, kiedy zakończą już życie techniczne w samochodach, reprezentują jeszcze poważny potencjał „drugiego życia” – mogą np. zapewniać rezerwy pojemnościowe dla stacji szybkiego ładowania lub przechowywać energię pozyskaną ze słońca jako interfejs między e-mobilnością a elastycznym źródłem energii. BMW gromadzi doświadczenia na tym polu dzięki pilotażowym projektom prowadzonym w Niemczech, Kaliforni i Szanghaju.

Dzięki nowej aplikacji „myKIDIO” produkcji Burda News i Deutsche Telekom (początkowo dostępnej tylko w Niemczech) długie rodzinne podróże zmienią się w przyjemność. Aplikacja jest dostępna w pełnej formie po raz pierwszy w modelu BMW serii 2 Gran Tourer. Zapewnia dostęp do seriali TV, filmów, audiobooków i kontentu audio na tabletach, a zarządza się nią wygodnie z poziomu sterownika systemowego samochodu – iDrive – oraz jego wyświetlacza. Dzięki temu rodzice mają w każdej chwili możliwość wyboru bądź ingerencji w materiały i dostosowanie ich do wieku pasażerów korzystających z aplikacji. 

Rozrywka w drodze – także dla dzieci
Aplikacja debiutuje w BMW serii 2 Gran Tourer – zapewniając odpowiednią rozrywkę dla dzieci i rodzin – np. filmy, seriale, audiobooki i gry komputerowe – na tablety, jak iPad, by zająć czymś pasażerów tylnych siedzeń. Kierowca lub pasażer z przodu mają pełną kontrolę nad treściami wyświetlanymi dla pasażerów tylnych siedzeń: aplikacja jest łatwa w obsłudze za pośrednictwem kontrolera multimedialnego iDrive oraz monitora centralnego – natychmiast po podłączeniu przenośnego urządzenia do samochodu. Obecnie aplikacja „myKIDIO” umożliwia kontrolę i emisję odpowiednich treści na przyłączonych tabletach, przez co nawet długie podróże stają się dla dzieci przyjemne. Monitor kontrolny w każdej chwili może pokazać, co oglądają na swoich tabletach dzieci, zaś dzieci mogą łatwo wykorzystać aplikację BMW Kids Cockpit do sprawdzenia informacji na temat podróży (np. czas przyjazdu, prędkość, temperaturę na zewnątrz itp.). A dzięki złączu BMW LTE Hotspot podczas jazdy można na życzenie ściągnąć „z powietrza” przez sieć komórkową listę odtwarzania lub oglądać filmy online czy ściągnąć nowe aplikacje.














































