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Informacja prasowa
Luty 2015
MINI w Gran Turismo® 6: od marca gracze będą mogli się cieszyć prowadzeniem wirtualnego MINI Clubman Vision Gran Turismo.
Zainspirowany legendarnymi sukcesami wyczynowymi marki, zespół designerów MINI Design Team stworzył sublimat ikonicznego charakteru auta brytyjskiej marki premium, który zapewni możliwość maksymalizacji osiągów wyścigowych w grze Gran Turismo® 6 na PlayStation® 3. 

MINI Clubman Vision Gran Turismo ma silnik o mocy 395 KM, który katapultuje samochód do 100 km/h w 3,5 s. Sekwencyjna 6-stopniowa skrzynia biegów przenosi napęd w inteligentny sposób na cztery koła, zawsze gwarantując optymalną trakcję. Przełożenia zmienia się łopatkami pod kierownicą. Amortyzatory są w pełni nastawne, by przyczepność auta do drogi była idealna. Prędkość maksymalna wynosi do 290 km/h (w zależności od zastosowanego przełożenia głównego, co jest uzależnione od toru, na którym auto się ściga).

Nadwozie samochodu zaprojektowano w sposób, który nie pozostawia wątpliwości co do wyczynowego przeznaczenia: potężna sylwetka z dużymi elementami aerodynamicznymi, ale i akcentami estetycznymi – bo dwukolorowe, przepiękne felgi o średnicy 22 cali z pewnością służą nie tylko zapewnieniu prowadzenia jak w gokarcie. Podobnie jest z indywidualnie dobieranymi kolorami nadwozia (do wyboru jest ich 5) i okleinami, a także kolorami dachu. 

MINI Clubman Vision Gran Turismo będzie dostępny w grze od marca, po planowanej aktualizacji gry.

Gran Turismo 6
Gra komputerowa Gran Turismo® po raz pierwszy ukazała się na rynku w 1998 r. Stworzona wyłącznie dla Sony PlayStation®, została niemal natychmiast bestsellerem i jedną z najpopularniejszych gier na świecie. Najnowsza jej generacja – Gran Turismo 6 for PlayStation 3 znalazła się w sprzedaży w grudniu 2013 r. Obejmuje 39 realistycznie odtworzonych torów wyścigowych i ponad 1200 samochodów. 

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:
Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group
BMW Group, w której portfolio znajdują się marki BMW, MINI oraz Rolls-Royce, jest światowym liderem wśród producentów samochodów i motocykli segmentu premium. Oferuje również usługi finansowe, a także z zakresu mobilności. Firma posiada 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 państwach oraz ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 krajach. 

W 2014 roku BMW Group sprzedała na całym świecie ok. 2,118 mln samochodów oraz 123 000 motocykli. W 2013 r. jej zysk przed opodatkowaniem wyniósł 7,91 mld euro przy dochodach 76,06 mld euro (dane za rok finansowy). Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie sięgało 110 351 pracowników.

Źródłem sukcesu BMW Group jest długofalowe planowanie oraz działanie w sposób odpowiedzialny. Ważną częścią strategii firmy jest zrównoważony rozwój w aspekcie społecznym i ochrony środowiska w całym łańcuchu dostaw, pełna odpowiedzialność za produkt oraz  zobowiązania na rzecz oszczędzania zasobów. Polityka ta stanowi integralną część strategii rozwoju przedsiębiorstwa.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com
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