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Informacja prasowa
Marzec 2015
PIKSELE: W nowej komedii science fiction wyprodukowanej przez Sony Pictures MINI Cooper S pomaga uratować świat. 

Monachium. Dzikie pościgi, błyskotliwe dialogi, spektakularne sceny akcji, znane postacie z gier wideo, nadzieja, bohaterowie, a w samym sercu akcji: drużyna, która ratuje świat w trzydrzwiowym MINI Cooper S. 30 lipca br. film PIKSELE z wytwórni Sony Pictures zagości na ekranach niemieckich kin, a z nim MINI, grające w filmie szczególną rolę – bohatera wspomagającego swoich czterech pasażerów w walce ze złem, a są nimi główni aktorzy: Adam Sandler, Peter Dinklage, Denis Akiyama i Josh Gad. Grono głównych postaci z filmu uzupełniają Kevin James i Michelle Monaghan. 

Christopher Columbus, reżyser tej hollywoodzkiej produkcji, czerpał inspirację z animowanego filmu krótkometrażowego w reżyserii Patricka Jeana. Reżyser ten zachwycił świat internetowych graczy swoim filmem krótkometrażowym z 2010, w którym złożył hołd klasykom arcade, takim jak Tetris, Pac-Man, Space Invaders i Donkey Kong. 

MINI kontra Pac-Man. 
W filmie PIKSELE świat staje się prawdziwą grą wideo. Pozaziemska cywilizacja odbiera sygnały najpopularniejszych gier z lat 80., między innymi z gry Space Invaders, w której gracz walczy z obcymi – małymi pikselami. Przyjmując, że sygnały są prawdziwym wypowiedzeniem wojny, bez dłuższego namysłu obcy wysyłają na Ziemię gigantyczne postaci Pac-Mana i Donkey-Konga. W labiryncie ulic wielkiego miasta najeźdźcy zamieniają w piksele wszystko, czego dotkną.

Próbując ratować świat, rząd amerykański zwraca się do grupy czterech dawnych, utalentowanych graczy z latach 80., bo nikt tak dobrze jak oni nie zna złych i mocnych stron bohaterów gier. Jednak żeby wygrać z Pac-Manem i jego kompanami, waleczna czwórka potrzebuje dodatkowego wsparcia: dlatego rząd oddaje do ich dyspozycji „MINI Ghosts” – cztery trzydrzwiowe auta MINI Cooper S, noszące nazwy i barwy duchów z Pac-Mana. Czy odniosą zwycięstwo i uratują świat? O tym będzie można dowiedzieć się już 24 lipca z ekranów polskich kin. 

Trzydrzwiowe MINI Cooper S w głównej roli. 
MINI Cooper S nie tylko zwinnie się porusza, ale również wspaniale wygląda. Nowa generacja pierwowzoru skierowana jest do indywidualistów, stanowi bowiem nowoczesną interpretację legendarnych kształtów klasycznego Mini z roku 1959. Dzięki bogatszym walorom produktu i precyzyjnemu dopracowaniu klasycznej ikony stylu i kształtu nowa generacja MINI stanowi połączenie dziedzictwa z nowoczesnymi kształtami i innowacją. 

BMW Group

BMW Group, w której portfolio znajdują się marki BMW, MINI oraz Rolls-Royce, jest światowym liderem wśród producentów samochodów i motocykli segmentu premium. Oferuje również usługi finansowe, a także z zakresu mobilności. Firma posiada 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 państwach oraz ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 krajach. 

W 2014 roku BMW Group sprzedała na całym świecie ok. 2,118 mln samochodów oraz 123 000 motocykli. W 2014 r. jej zysk przed opodatkowaniem wyniósł 8,71 mld euro przy dochodach 80,40 mld euro (dane za rok finansowy). Na dzień 31 grudnia 2014 r. globalne zatrudnienie sięgało 116 324 pracowników.

Źródłem sukcesu BMW Group jest długofalowe planowanie oraz działanie w sposób odpowiedzialny. Ważną częścią strategii firmy jest zrównoważony rozwój w aspekcie społecznym i ochrony środowiska w całym łańcuchu dostaw, pełna odpowiedzialność za produkt oraz  zobowiązania na rzecz oszczędzania zasobów. Polityka ta stanowi integralną część strategii rozwoju przedsiębiorstwa.

www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com
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