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Transformacja energetyczna w BMW Group:

Po raz pierwszy 50% naszego globalnego zapotrzebowania na energię elektryczną pozyskujemy ze źródeł odnawialnych.  

Podczas konferencji prasowej, organizowanej corocznie z okazji zamknięcia roku obrotowego, BMW Group ogłosiła, że po raz pierwszy w historii koncernu 51% globalnej energii elektrycznej pochodzi ze źródeł odnawialnych. To niezwykle ważny kamień milowy dla firmy, której celem jest stopniowe zwiększenie udziału energii odnawialnej aż do uzyskania poziomu 100% w ciągu najbliższych lat. 

BMW Group sukcesywnie realizuje plan transformacji energetycznej spółki, którego celem jest pozyskiwanie energii elektrycznej w 100% ze źródeł odnawialnych. Pierwszym krokiem jest stała poprawa efektywności zużycia energii w zakładach na całym świecie. Drugim krokiem jest instalacja systemów generujących energię elektryczną ze źródeł odnawialnych w poszczególnych zakładach koncernu. Trzecim krokiem będzie nabywanie przez BMW Group energii ze źródeł odnawialnych od dostawców na całym świecie.  

Ursula Mathar, dyrektor ds. Zrównoważonego Rozwoju i Ochrony Środowiska w BMW Group: „Mamy jasno określony cel i konkretny plan przejścia na energię odnawialną. Jednakże niezwykle ważnym czynnikiem wdrożenia tego planu jest opłacalność ekonomiczna. Tylko przy spełnieniu odpowiednich warunków ramowych możemy wdrażać sukcesywnie nasze plany na poszczególnych rynkach całego świata.” 
Około 51% energii elektrycznej dostarczanej do zakładów BMW Group na całym świecie pochodzi ze źródeł odnawialnych. Zakład BMW Group w Lipsku wykorzystuje energię pozyskiwaną z turbin wiatrowych. W połowie 2013 r. na terenie zakładu uruchomiono cztery turbiny wiatrowe, których energia elektryczna w 100% przeznaczana jest na produkcję BMW i3 oraz BMW i8. W zakładzie zlokalizowanym w Spartanburgu w Południowej Karolinie instalacja dostarczająca metan pokrywa 50% zapotrzebowania energetycznego pionu produkcyjnego. Pod koniec 2014 roku zakład w Rosslyn w RPA rozpoczął budowę instalacji grzewczej i energetycznej zasilanej biogazem. Wykorzystywany gaz pozyskiwany jest z odpadów pochodzących z hodowli bydła i drobiu. Uruchomienie tego systemu umożliwi pokrycie ponad 25% tegorocznego zapotrzebowania energetycznego zakładu produkcyjnego.  

BMW Group jest zwolennikiem zintegrowanej koncepcji zrównoważonego rozwoju w całym łańcuchu dostaw. Integralnymi elementami tej strategii jest zmniejszenie emisji CO2, ochrona środowiska o zasięgu globalnym, zrównoważony rozwój w łańcuchu dostaw, orientacja na pracowników i odpowiedzialność społeczna. W rocznym Raporcie Zrównoważonego Rozwoju spółka publikuje swoje kluczowe wskaźniki efektywności oraz wyznaczone cele. W tym roku aktualny Raport Zrównoważonego Rozwoju 2014 zostanie po raz pierwszy opublikowany w dniu ogłoszenia rocznego sprawozdania finansowego – 18 marca 2015 r. Szczegółowe informacje na temat strategii zrównoważonego rozwoju BMW Group oraz kluczowych wskaźników efektywności i wyznaczonych celów można znaleźć na stronie: www.bmwgroup.com/svr. 

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:
Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager
Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group

BMW Group, w której portfolio znajdują się marki BMW, MINI oraz Rolls-Royce, jest światowym liderem wśród producentów samochodów i motocykli segmentu premium. Oferuje również usługi finansowe, a także z zakresu mobilności. Firma posiada 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 państwach oraz ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 krajach. 

W 2014 roku BMW Group sprzedała na całym świecie ok. 2,118 mln samochodów oraz 123 000 motocykli. W 2014 r. jej zysk przed opodatkowaniem wyniósł 8,71 mld euro przy dochodach 80,40 mld euro (dane za rok finansowy). Na dzień 31 grudnia 2014 r. globalne zatrudnienie sięgało 116 324 pracowników.

Źródłem sukcesu BMW Group jest długofalowe planowanie oraz działanie w sposób odpowiedzialny. Ważną częścią strategii firmy jest zrównoważony rozwój w aspekcie społecznym i ochrony środowiska w całym łańcuchu dostaw, pełna odpowiedzialność za produkt oraz  zobowiązania na rzecz oszczędzania zasobów. Polityka ta stanowi integralną część strategii rozwoju przedsiębiorstwa.

www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com
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