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Premiera w Ziemi Świętej: BMW Group Classic partnerem rajdu oldtimerów przez terytorium Izraela.
Trzy zabytkowe samochody sportowe BMW ustawiają się na starcie inauguracyjnego wyścigu Holy Land 1000 Tour – ambasador BMW Group Classic JKW Książę Bawarii zasiądzie za kierownicą legendarnego BMW 507.  

Monachium. BMW Group Classic zwiększa swój udział w międzynarodowych imprezach pokazowych i rajdach pojazdów zabytkowych. O zwiększeniu zaangażowania świadczy między innymi partnerskie wsparcie inauguracyjnego wyścigu Holy Land 1000 Tour przez terytorium Izraela. To unikalne w skali światowej wydarzenie, łączące dziedzictwo kulturowe i historię motoryzacji, stanowi zapowiedź niezwykłego bodźca dla wyobraźni nie tylko uczestników wyścigu, ale i jego widzów. W dniach 22-27 marca 2015 r. odbędzie się prawdziwa próba ponad 50-letnich samochodów sportowych oraz ich kierowców, którzy będą pokonywać historyczną trasę o długości ok. 1000 mil (1600 km), wiodącą przez zachwycającą wspaniałymi krajobrazami Ziemię Świętą. Do wyścigu BMW Group Classic wybrała trzy pojazdy z własnej kolekcji, stanowiące prawdziwe kamienie milowe w historii marki BMW. Na czele tej trójki plasuje się wspaniałe BMW 507, za którego kierownicą zasiądzie ambasador BMW Group Classic, JKW Książę Bawarii.

Wyścig Holy Land 1000 Tour jest pomysłem grupy izraelskich miłośników oldtimerów. Po wieloletnim uczestnictwie w ekskluzywnych imprezach i rajdach samochodów zabytkowych, organizowanych na całym świecie, izraelscy miłośnicy klasyki po raz pierwszy sami staną się gospodarzami wyścigu będącego prawdziwą próbą niezawodności zabytkowych rumaków. Inauguracyjny wyścig w Ziemi Świętej jest wyrazem narastającego entuzjazmu dla pojazdów zabytkowych nie tylko w Izraelu, ale również w innych zakątkach naszego globu. Rajd ma charakter imprezy charytatywnej, a wpływy uzyskane podczas wyścigów pomogą w sfinansowaniu różnych projektów, w tym licznych inicjatyw młodzieżowych i edukacyjnych w niektórych miastach, przez które będzie przebiegać tegoroczna trasa zawodów.

Organizatorzy imprezy współpracowali ściśle z krajowymi organami administracji państwowej, lokalnymi władzami i policją podczas opracowywania trasy przejazdu, pragnąc przedstawić obraz współczesnego Izraela, ale również zapewnić uczestnikom możliwość niezwykle wyrazistego poznania historycznych zakątków tego kraju. Scenerie towarzyszące trasie przejazdu będą niezwykle różnorodne. Tło topograficzne dla 60 klasycznych samochodów biorących udział w rajdzie Holy Land 1000 Tour będzie sięgać od przepięknie kwitnących wiosną obrzeży pustyni Negew aż po ośnieżone Wzgórza Golan oraz od wybrzeża Morza Śródziemnego między Hajfą a Tel Awiwem aż do wybrzeży Morza Martwego.

Firma BMW Group Classic będzie partnerem imprezy, który na linii startu ustawi trzy urzekające samochody sportowe ze swojej kolekcji oldtimerów. Należące do tej trójki BMW 507 Roadster, które poprowadzi JKW Książę Bawarii, będzie w szczególności godne tytułu „legendy na kołach”. Ten dwumiejscowy samochód, stworzony przez młodego projektanta Albrechta hrabiego Goertza, był atrakcją frankfurckich targów samochodowych Frankfurt Motor Show (IAA) w 1955 r. Ze swoim ośmiocylindrowym silnikiem o mocy 150 KM pozostaje do dziś doskonałą długodystansową maszyną sportową. 

W wyścigu Holy Land 1000 Tour towarzyszyć jej będzie BMW 503 Coupé i BMW 3200 CS. BMW 503 Coupé, które również zadebiutowało w 1955 roku, zasilane jest przez unikatowy aluminiowy silnik V8 o mocy 140 KM. Jego następca, BMW 3200 CS, pojawił się na rynku w 1962 roku i zapisał kolejny nowy rozdział w historii marki luksusowych eleganckich coupé z ośmiocylindrową jednostką napędową. 

Miejscem startu i mety wyścigu Holy Land 1000 Tour będzie śródziemnomorskie miasto portowe Tel Awiw. W ciągu pięciu dni uczestnicy będą mogli zwiedzić również inne zabytkowe miasta, takie jak Nazaret, Aszkelon, Beer Szewa i Jerozolima, a także Jezioro Galilejskie i najniższy punkt Ziemi na brzegu Morza Martwego. A to wszystko podczas 1000 mil trasy wyścigu i w cieniu liczącej 3000 lat historii.   
Muzeum BMW – prawdziwe spotkanie z historią 
W BMW Welt, muzeum BMW i zakładach BMW goście w każdym wieku mogą poznać przeszłość, teraźniejszość i przyszłość tej wspaniałej marki. Muzeum BMW odgrywa w tej podróży w czasie niebagatelną rolę. Od ponownego otwarcia w 2008 roku wnętrza muzeum z powodzeniem prezentują historię BMW, zapewniając jednocześnie wgląd w przyszłość. Muzeum zajmuje się również tematyką mobilności ku uciesze głównie młodszych zwiedzających. Junior Muzeum przygotowało specjalny program dla dzieci i młodzieży, opierając swoją koncepcję edukacyjną na nauce poprzez zabawę. Muzeum posiada również swoją własną historię: wybudowane w 1973 roku, jest ono jednym z najstarszych muzeów samochodowych w Niemczech, a jego wartość zabytkową uznano w 1999 r. 
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BMW Group
BMW Group, w której portfolio znajdują się marki BMW, MINI oraz Rolls-Royce, jest światowym liderem wśród producentów samochodów i motocykli segmentu premium. Oferuje również usługi finansowe, a także z zakresu mobilności. Firma posiada 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 państwach oraz ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 krajach. 
W 2014 roku BMW Group sprzedała na całym świecie ok. 2,118 mln samochodów oraz 123 000 motocykli. W 2014 r. jej zysk przed opodatkowaniem wyniósł 8,71 mld euro przy dochodach 80,40 mld euro (dane za rok finansowy). Na dzień 31 grudnia 2014 r. globalne zatrudnienie sięgało 116 324 pracowników.

Źródłem sukcesu BMW Group jest długofalowe planowanie oraz działanie w sposób odpowiedzialny. Ważną częścią strategii firmy jest zrównoważony rozwój w aspekcie społecznym i ochrony środowiska w całym łańcuchu dostaw, pełna odpowiedzialność za produkt oraz  zobowiązania na rzecz oszczędzania zasobów. Polityka ta stanowi integralną część strategii rozwoju przedsiębiorstwa.
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