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BMW i BMW Motorrad współpracują z Paramount Pictures przy nowym filmie akcji „Mission: Impossible – Rogue Nation”. BMW zapewnia pojazdy, technologię i wsparcie produkcji przy filmie Toma Cruise.
BMW potwierdziło dziś swą rolę wyłącznego światowego partnera motoryzacyjnego w kolejnej odsłonie legendarnego filmu akcji „Mission: Impossible – Rogue Nation”, który 31 lipca wchodzi do kin świata. To już drugi raz, kiedy BMW „przyjęło misję”, i wsparło ekipę producencką swą ogromną wiedzą w realizacji zapierających dech w piersiach scen kaskaderskich, kręconych w różnych częściach świata. Poprzednia pomoc BMW dotyczyła filmu z 2011 r. – „Mission: Impossible – Ghost Protocol”.

Oficjalny klip zapowiadający nowy film, który opublikowano wczoraj, oferuje fanom możliwość podejrzenia kilku pełnych adrenaliny scen, jakich dostarczyć potrafią tylko Ethan Hunt (Tom Cruise) i jego ekipa – w tym sceny ukazującej możliwości BMW M3 piątej generacji. Tylko tak perfekcyjny samochód sportowy umożliwia nakręcenie tak precyzyjnych sekwencji jazdy.

Nie ma najmniejszych wątpliwości co do sportowych genów M3 i filozofii M Division. Natomiast największe emocje na dwóch kołach potrafiło wywołać BMW S 1000 RR – motocykl, który także pojawił się w trailerze filmu.

W filmie „Mission: Impossible – Rogue Nation” obok Toma Cruise'a występują gwiazdy z poprzedniego filmu, „Mission: Impossible – Ghost Protocol”: Jeremy Renner, Simon Pegg i Ving Rhames. Wśród aktorów znajdziemy również Aleca Baldwina, Rebeccę Fergusson i Seana Harrisa.
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BMW Group, w której portfolio znajdują się marki BMW, MINI oraz Rolls-Royce, jest światowym liderem wśród producentów samochodów i motocykli segmentu premium. Oferuje również usługi finansowe, a także z zakresu mobilności. Firma posiada 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 państwach oraz ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 krajach. 

W 2014 roku BMW Group sprzedała na całym świecie ok. 2,118 mln samochodów oraz 123 000 motocykli. W 2014 r. jej zysk przed opodatkowaniem wyniósł 8,71 mld euro przy dochodach 80,40 mld euro (dane za rok finansowy). Na dzień 31 grudnia 2014 r. globalne zatrudnienie sięgało 116 324 pracowników.

Źródłem sukcesu BMW Group jest długofalowe planowanie oraz działanie w sposób odpowiedzialny. Ważną częścią strategii firmy jest zrównoważony rozwój w aspekcie społecznym i ochrony środowiska w całym łańcuchu dostaw, pełna odpowiedzialność za produkt oraz  zobowiązania na rzecz oszczędzania zasobów. Polityka ta stanowi integralną część strategii rozwoju przedsiębiorstwa.

www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com

