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Znamy finalistów BMW Welt Jazz Award 2015.

Nominowane zespoły FAT – Fabulous Austrian Trio i Manu Codjia Trio wezmą udział w finałowym koncercie i ceremonii wręczenia nagród, która odbędzie się 18 kwietnia. 

Austriackie trio FAT – Fabulous Austrian Trio oraz francuskie trio, na czele którego stoi Manu Codjia, to dwaj finaliści BMW Welt Jazz Award 2015. Złożone z ekspertów jury konkursu nominowało oba zespoły do wielkiego finału, który odbędzie się w dniu 18 kwietnia 2015 roku w auli BMW Welt. Zwycięskie trio, wyłonione podczas finałowego koncertu, otrzyma nagrodę w wysokości 10 000 euro, natomiast zdobywcy drugiego miejsca zostaną nagrodzeni kwotą 5000 euro. Przewidziano również nagrodę publiczności. Zgodnie z tegorocznym mottem konkursu „Playing My Guitar” sześć znanych zespołów jazzowych zaprezentowało swoje umiejętności w okresie od stycznia do marca tego roku podczas niedzielnych poranków muzycznych. W tym roku odbyła się już siódma edycja tego międzynarodowego konkursu. 

Finaliści konkursu
FAT – Fabulous Austrian Trio (Austria)
Gitarzysta Alex Machacek od ponad dziesięciu lat mieszka w Stanach Zjednoczonych. Ten urodzony w Wiedniu 42-latek rozwija swój talent i kontynuuje austriackie dziedzictwo kulturowe w szeregach zespołu „Fabulous Austrian Trio”. Wraz z basistą Raphaelem Preuschlem i perkusistą Herbertem Pirkerem trio gra głównie jazz rocka inspirowanego muzyką świata. Zanim Machacek na dobre zadomowił się w dźwiękach rocka i jazzu, pierwsze kroki w świecie muzyki stawiał jako ośmiolatek grający na gitarze klasycznej. W wieku 16 lat rozpoczął naukę gry na gitarze jazzowej w Konserwatorium Wiedeńskim i kontynuował studia w bostońskim Berklee College of Music. Oprócz nawiązań do Johna Scofielda i Allana Holdswortha Machacek chętnie sięga po twórczość Franka Zappy, który jest jego najważniejszym źródłem inspiracji. Do dziś ściśle współpracuje z Terrym Bozzio, perkusistą Zappy. 

Manu Codjia Trio (Francja) 
Emmanuel Codjia rozpoczął swoją karierę muzyczną w wieku 14 lat. Podstawowe umiejętności gry na gitarze klasycznej nabył w rodzinnym Chaumont, później jednak, studiując już w Conservatoire National Supérieur de Musique w Paryżu, skierował swoje zainteresowania w kierunku jazzu. Muzyk jest zdobywcą licznych nagród, m.in. zdobył tytuł najlepszego artysty solowego podczas Concours National de Jazz i został członkiem Orchestre National de Jazz pod batutą Paola Damianiego. Od 2007 roku nagrał cztery albumy, z których „Covers” zawiera najbardziej jazzowo-rockowe utwory. Podczas tegorocznej edycji BMW Welt Jazz Award ten niezwykły francuski muzyk, którego przodkowie pochodzą z Wybrzeża Kości Słoniowej, wystąpi z artystami towarzyszącymi mu również podczas nagrywania albumu, z basistą Jérôme Regardem i perkusistą Philippem Garcią. 

Jury konkursu
Znakomite jury typujące zwycięzców BMW Welt Jazz Award 2015 składa się ze znanych ekspertów jazzowych. Przewodniczącym jury jest Oliver Hochkeppel (dziennikarz muzyczny i kulturalny w niemieckim dzienniku „Süddeutsche Zeitung”), a pozostali jurorzy to: Andreas Kolb (redaktor naczelny czasopism „JazzZeitung”, „neue musikzeitung” oraz „Silberhorn”), Roland Spiegel (redaktor muzyczny specjalizujący się w muzyce jazzowej w niemieckiej rozgłośni radiowej Bayerischer Rundfunk BR-KLASSIK), Heike Lies (muzykolog, Dział Muzyki i Teatrów Muzycznych w Wydziale ds. Kultury Urzędu Miasta w Monachium) oraz Christiane Böhnke-Geisse (konsultacja i promocja muzyczna i jazzowa). 

Z właściwym sobie urokiem wieczorny program z finałowym koncertem poprowadzi Beate Samson, znawczyni muzyki jazzowej i redaktorka w niemieckiej rozgłośni Bayerischer Rundfunk, BR-KLASSIK. Ekskluzywna nagroda dla zwycięzcy została zaprojektowana przez BMW Design i zostanie przedstawiona przed dr. Iana Robertsona, członka zarządu BMW AG, dyrektora ds. sprzedaży i marketingu BMW oraz kanałów sprzedaży BMW Group. 

Nagroda publiczności, ufundowana przez ekskluzywny kompleks hotelowy Schloss Elmau, trafi do zespołu, który podbije serca słuchaczy. Jest nią ekskluzywny pobyt w Schloss Elmau oraz koncert na terenie hotelu. 

Koncert finałowy oraz ceremonia wręczenia nagród odbędą się 18 kwietnia o godz. 19.00 w auli BMW Welt. W BMW Welt jest dostępna ograniczona liczba biletów na tę uroczystość. 

Tegoroczna edycja BMW Welt Jazz Award po raz kolejny uzyskała hojne wsparcie ze strony licznych sponsorów; są wśród nich: BR-KLASSIK, JazzZeitung, dom towarowy Ludwig Beck, hotel Schloss Elmau oraz Wydział Kultury Urzędu Miasta w Monachium. Partnerem wielkiego konkursu finałowego jest również kunstevent, który zaprezentuje wybór dzieł takich malarzy jak Carl-H1 Daxl, Maja Jiránek i Ursula Leinfelder. 
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BMW Group
BMW Group, w której portfolio znajdują się marki BMW, MINI oraz Rolls-Royce, jest światowym liderem wśród producentów samochodów i motocykli segmentu premium. Oferuje również usługi finansowe, a także z zakresu mobilności. Firma posiada 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 państwach oraz ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 krajach. 
W 2014 roku BMW Group sprzedała na całym świecie ok. 2,118 mln samochodów oraz 123 000 motocykli. W 2014 r. jej zysk przed opodatkowaniem wyniósł 8,71 mld euro przy dochodach 80,40 mld euro (dane za rok finansowy). Na dzień 31 grudnia 2014 r. globalne zatrudnienie sięgało 116 324 pracowników.

Źródłem sukcesu BMW Group jest długofalowe planowanie oraz działanie w sposób odpowiedzialny. Ważną częścią strategii firmy jest zrównoważony rozwój w aspekcie społecznym i ochrony środowiska w całym łańcuchu dostaw, pełna odpowiedzialność za produkt oraz  zobowiązania na rzecz oszczędzania zasobów. Polityka ta stanowi integralną część strategii rozwoju przedsiębiorstwa.
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