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MINI Connected staje się ostrzejsze

Nowe MINI Connected jeszcze bardziej koncentruje się na funkcjach związanych z prowadzeniem auta.


Po pięciu latach MINI Connected przechodzi poważny lifting – nowa wersja aplikacji będzie do ściągnięcia z internetu od połowy sierpnia. Aplikacja skonstruowana jest według tych samych zasad, jakie obowiązują we wszystkich najnowszych działaniach marki, a więc najważniejsze są treści o największym znaczeniu. W efekcie MINI Connected będzie w przyszłości coraz bardziej skoncentrowane na funkcjach związanych z jazdą i prowadzeniem auta.
Od teraz aplikacja MINI Connected będzie się składać z następujących elementów:
– MINI Streetwise
– podstawowe funkcje Status, Apps i Profile
– wyszukiwarka online
– sportowe wyświetlacze i miernik przeciążeń
– kalendarz

MINI Streetwise, nowa aplikacja w ramach MINI Connected, pozwala użytkownikom wyświetlać najlepszą trasę na ich smartfonach, zanim jeszcze podróż się rozpocznie. W kalkulacjach aplikacja bierze pod uwagę poprzednie podróże użytkownika w połączeniu z jego danymi osobistymi, i pokazuje czas trwania podróży oraz zużycie paliwa. Jeśli na tej samej trasie odbyto już kilka podróży, MINI Streetwise jako opcję rekomendowaną poda najwydajniejszą z podróży. Ale użytkownik może ingerować w kalkulacje, podając liczbę postojów, może też zażądać listy i opisu trasy. Informacje te można odczytywać na smartfonie, ale mogą być też wyświetlane na centralnym instrumencie pokładowym po sparowaniu smartfonu z autem. 
Funkcja „Status” pozwala w każdej chwili sprawdzić lokalizację auta, poziom paliwa, potencjalny zasięg i ostatnią rejestrowaną podróż. Wszystkie zainstalowane (i dostępne) aplikacje można wywołać jednym przyciskiem, otrzymując zarazem informację o tych, których można użyć w samochodzie za pośrednictwem MINI Connected, ale też o aplikacjach obcych, dostępnych za pośrednictwem App Store. W zakładce „Profile” użytkownik może zmienić nazwę/imię swoje i samochodu, zamieścić zdjęcie lub wywołać osobistą statystykę jazdy. Ponadto są tu dostępne instrukcje obsługi i filmy pokazujące wykonywanie niektórych czynności.
Na centralnym wyświetlaczu MINI można wywołać sportowe zegary i miernik przeciążeń. Użytkownik może wówczas przejrzeć prędkość obrotową silnika, wykorzystane zasoby mocy i momentu obrotowego, temperaturę oleju czy generowane aktualnie przez silnik parametry. Natomiast miernik przeciążeń wizualizuje siły działające na samochód – wzdłużnie i poprzecznie.
Wyszukiwarka online pozwala szybko znaleźć miejsca i adresy i transferować je do systemu nawigacyjnego MINI (opcja). Można bezpośrednio z wyszukiwarki inicjować połączenia telefoniczne. MINI Connected pozwala także na dostęp do Kalendarza, który pokazuje wówczas wszystkie zaplanowane spotkania i zdarzenia, wraz ze wszystkimi danymi, jak numery telefonów, nazwiska etc. Adresy miejsc spotkań można bezpośrednio importować do nawigacji samochodu. 

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:

Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager
Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl



BMW Group
BMW Group, w której portfolio znajdują się marki BMW, MINI oraz Rolls-Royce, jest światowym liderem wśród producentów samochodów i motocykli segmentu premium. Oferuje również usługi finansowe, a także z zakresu mobilności. Firma posiada 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 państwach oraz ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 krajach. 

W 2014 roku BMW Group sprzedała na całym świecie ok. 2,118 mln samochodów oraz 123 000 motocykli. W 2014 r. jej zysk przed opodatkowaniem wyniósł 8,71 mld euro przy dochodach 80,40 mld euro (dane za rok finansowy). Na dzień 31 grudnia 2014 r. globalne zatrudnienie sięgało 116 324 pracowników.

Źródłem sukcesu BMW Group jest długofalowe planowanie oraz działanie w sposób odpowiedzialny. Ważną częścią strategii firmy jest zrównoważony rozwój w aspekcie społecznym i ochrony środowiska w całym łańcuchu dostaw, pełna odpowiedzialność za produkt oraz  zobowiązania na rzecz oszczędzania zasobów. Polityka ta stanowi integralną część strategii rozwoju przedsiębiorstwa.

www.bmwgroup.com 
Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com
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