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BMW Motorrad Days na żywo. 

Jeśli nie mieliście możliwości uczestniczyć w 15. BMW Motorrad Days w Garmisch-Partenkirchen (2-5 lipca 2015), albo jeśli macie ochotę powspominać to święto, możecie pooglądać krótkie filmy, które BMW Motorrad nakręciło podczas 3-dniowej imprezy.

Przeszło 40 000 motocyklistów i gości przybyło na górę Hausberg, by pod lazurowym niebem i oszałamiającym słońcem, w temperaturach przekraczających 30°C w cieniu cieszyć się wspaniałą akcją, ekscytującymi pokazami i lajfstajlowymi imprezami – oraz oczywiście bawarskim sposobem na życie wraz z BMW Motorrad.

Kliknijcie na link poniżej, by obejrzeć migawki z niezapomnianych chwil z BMW Motorrad Days w formie krótkich filmów:

Materiały prasowe o motocyklach BMW i wyposażeniu kierowców BMW Motorrrad w BMW Group PressClub znajdziecie pod adresem www.press.bmwgroup.com.
BMW Group
BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących producentów samochodów i motocykli w segmencie premium na świecie. Ten międzynarodowy koncern posiada 28 zakładów produkcyjnych i montażowych w 13 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.

W roku 2012 firma BMW Group sprzedała ponad 1,85 mln samochodów oraz ponad 117 000 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2011 wyniósł 7,38 mld euro, a obroty wyniosły 68,82 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2011 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło ok. 100 000 pracowników.

Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, które to działania stanowią stanowi integralną część strategii rozwoju. Dzięki temu BMW Group już od ośmiu lat jest liderem branży w Indeksie Zrównoważonego Rozwoju Dow Jones.

www.bmw.pl 
Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com
W przypadku pytań prosimy o kontakt z:

Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl


