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BMW Group Polska inwestuje w stację szybkiego ładowania dla samochodów ze standardem CCS.
BMW Group Polska uruchomiło stację ładowania prądem stałym o mocy 50 kW, dostępną dla wszystkich aut elektrycznych ze standardem CCS. Punkt mieści się przy ulicy Wołoskiej 22a w Warszawie. 

Warszawa. Właściciele samochodów elektrycznych naładują swoje pojazdy całkowicie bezpłatnie i o każdej porze. Stacja o mocy 50 kW pozwala na błyskawiczne uzupełnienie stanu rozładowanego akumulatora. Przykładowo dla modeli BMW i3 czas ładowania do poziomu 80 proc. wynosi zaledwie trzydzieści minut.
Stacja Terra 53 CT firmy ABB dysponuje mocą 50 kW w przypadku ładowania prądem stałym lub do 22 kW przy ładowaniu prądem zmiennym. Z punktu mogą korzystać nie tylko właściciele BMW i3 oraz i8, ale także posiadacze aut innych europejskich marek. Stacja jest ogólnodostępna i uniwersalna dla pojazdów elektrycznych posiadających standard ładowania DC typu CCS lub AC typu 2 (wymagany własny przewód ładowania). 
Czas na zrównoważoną, bezemisyjną mobilność
Konsekwencja i koncentracja na zrównoważonym rozwoju, innowacyjnych rozwiązaniach 
i nowych technologiach jest kluczem do sukcesu w przyszłości. Uruchomienie stacji szybkiego ładowania przez BMW Group Polska to element strategii promującej zrównoważony transport. To także kolejny krok wykonany w celu zwiększenia wsparcia właścicieli samochodów elektrycznych w Polsce. Obecnie nad Wisłą sprzedaje się rocznie kilkadziesiąt samochodów submarki BMW i, a nowa stacja szybkiego ładowania w Warszawie stanowi ważny krok w rozbudowie infrastruktury niezbędnej do popularyzacji zrównoważonej mobilności. 
BMW i to wizjonerskie pojazdy, które otwierają nowy rozdział w historii motoryzacji, oferując innowacyjne podejście do tematu zrównoważonej mobilności w segmencie premium. Silniki elektryczne są nie tylko bardziej ekonomiczne w eksploatacji od spalinowych, ale także bardziej przyjazne dla środowiska. BMW i to również odważna, nowoczesna stylistyka i elektryzujące doznania w czasie jazdy.
W przypadku pytań prosimy o kontakt z:
Katarzyna Gospodarek, Corporate Communications Manager

tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group
BMW Group, w której portfolio znajdują się marki BMW, MINI oraz Rolls-Royce, jest światowym liderem wśród producentów samochodów i motocykli segmentu premium. Oferuje również usługi finansowe, a także z zakresu mobilności. Firma posiada 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 państwach oraz ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 krajach. 

W 2014 roku BMW Group sprzedała na całym świecie ok. 2,118 mln samochodów oraz 123 000 motocykli. W 2013 r. jej zysk przed opodatkowaniem wyniósł 7,91 mld euro przy dochodach 76,06 mld euro (dane za rok finansowy). Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie sięgało 110 351 pracowników.

Źródłem sukcesu BMW Group jest długofalowe planowanie oraz działanie w sposób odpowiedzialny. Ważną częścią strategii firmy jest zrównoważony rozwój w aspekcie społecznym i ochrony środowiska w całym łańcuchu dostaw, pełna odpowiedzialność za produkt oraz zobowiązania na rzecz oszczędzania zasobów. Polityka ta stanowi integralną część strategii rozwoju przedsiębiorstwa.
www.bmwgroup.com 
Facebook: http://www.facebook.com/BMW.Polska
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com

