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BMW Labs: Laboratorium online dla usług ConnectedDrive.
BMW Group to pierwszy na świecie producent samochodów, który połączy się z IFTTT.
Monachium. Oprócz innowacyjnych usług BMW ConnectedDrive, BMW Group nieustannie pracuje nad rozwojem innowacyjnych usług cyfrowych, które poszerzą możliwości łączności pojazdów. Portal BMW Labs, który pojawi się w sieci 19 stycznia 2016 roku, da klientom szansę na wcześniejsze przetestowanie nowych, wciąż rozwijanych usług, a tym samym pozwoli im odegrać aktywną rolę w kształtowaniu przyszłości usług BMW ConncectedDrive.
BMW Labs pozwala na dopasowanie funkcji za pośrednictwem IFTTT.

Pierwszą opcją ConnectedDrive, która zostanie udostępniona za pośrednictwem BMW Labs, będzie integracja usługi IFTTT z pojazdami BMW. IFTTT jest darmową usługą, która pozwala na połączenie tysięcy aplikacji sieciowych i inteligentnych urządzeń w Internecie Wszechrzeczy.
Użytkownicy mogą tworzyć instrukcje znane jako „Przepisy”, które pozwalają na dowolne łączenie „Wyzwalaczy” z powiązanymi „Działaniami”. Użytkownicy mogą wybierać spośród 260 różnych usług, takich jak Twitter, Facebook, Google Drive, wiadomości e-mail i SMS, jak również połączyć się z inteligentnymi urządzeniami domowymi, takimi jak Hue, Nest i Netatmo. Przepisy IFTTT pozwalają użytkownikom na dowolne połączenie samochodu z wybranymi usługami. Na przykład zewnętrzne oświetlenie domu może włączać się automatycznie, gdy podjeżdża do niego auto marki BMW. Możliwe jest także otwarcie drzwi garażowych i włączenie ogrzewania lub klimatyzacji w domu. Rodzina użytkownika może zostać poinformowana o tym, że samochód zbliża się do konkretnego miejsca, dzięki czemu na przykład będzie wiadomo, o której jedno z dzieci zostanie odebrane ze szkoły. A jeśli samochód jest na parkingu, jego lokalizacja może być przechowana jako łącze Google Maps, aby użytkownik nie zapomniał o miejscu zaparkowania.
BMW Group jest pierwszym na świecie producentem samochodów, który umożliwia korzystanie z takich zindywidualizowanych funkcji za pośrednictwem usługi IFTTT. Mając to na uwadze, Kanał BMW Labs jest obecnie dostępny na stronie IFTTT i można go aktywować pod adresem www.ifttt.com/bmwlabs. Klienci mogą tworzyć swoje własne portfolio Przepisów na stronie_lub w mobilnej aplikacji IFTTT. 

Widget BMW Labs, który prowadzi do usługi, może zostać wybrany na ekranie menu w Panelu Sterowania BMW. Aby skorzystać z widgetu, samochód musi być przypisany do Navigation system Professional oraz do usług ConnectedDrive w BMW Online, a użytkownik musi posiadać konto w IFTTT. Wstępne testy BMW Labs oraz IFTTT zostały przeprowadzone w USA, Wielkiej Brytanii, Francji, Hiszpanii, Niemczech i Austrii, przy użyciu angielskiej wersji beta.
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BMW Group
BMW Group, w której portfolio znajdują się marki BMW, MINI oraz Rolls-Royce, jest światowym liderem wśród producentów samochodów i motocykli segmentu premium. Oferuje również usługi finansowe, a także z zakresu mobilności. Firma posiada 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 państwach oraz ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 krajach. 

W 2014 roku BMW Group sprzedała na całym świecie ok. 2,118 mln samochodów oraz 123 000 motocykli. W 2013 r. jej zysk przed opodatkowaniem wyniósł 7,91 mld euro przy dochodach 76,06 mld euro (dane za rok finansowy). Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie sięgało 110 351 pracowników.

Źródłem sukcesu BMW Group jest długofalowe planowanie oraz działanie w sposób odpowiedzialny. Ważną częścią strategii firmy jest zrównoważony rozwój w aspekcie społecznym i ochrony środowiska w całym łańcuchu dostaw, pełna odpowiedzialność za produkt oraz  zobowiązania na rzecz oszczędzania zasobów. Polityka ta stanowi integralną część strategii rozwoju przedsiębiorstwa.
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