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BMW odnosi sukces w głosowaniu czytelników „auto motor und sport”.
BMW serii 7, BMW serii 5 i BMW X1 otrzymują nagrodę „BEST CARS 2016”.
Monachium/Stuttgart. BMW otrzymuje trzy nagrody czytelników „auto motor und sport” w głosowaniu „BEST CARS 2016”: nowe BMW serii 7 oraz druga generacja BMW X1 z 2015 roku wygrały pierwsze miejsca w odpowiednich kategoriach („Segment luksusowy” i „Kompaktowy SUV”) krótko po debiucie na rynku. Sześć miesięcy później czytelnicy wybierają BMW serii 5, a auto zdobywa nagrodę BEST CARS w kategorii „Górna klasa średnia”. Te osiągnięcia po raz kolejny podkreślają, że BMW jest wiodącym na świecie producentem samochodów.
BMW serii 7 szybko zyskuje wyższość w swojej kategorii.

Debiut odbył się jesienią 2015 podczas Frankfurt Motor Show, a nowe BMW serii 7 przyciągnęło 22 procent głosów czytelników w kategorii „Segment luksusowy”. Swoją szóstą generacją luksusowego sedana BMW ustanowiło nowy standard. Liczne innowacje obejmują budowę nadwozia przy pomocy Carbon Core, co sprawia, że BMW serii 7 jest o 130 kilogramów lżejsze niż poprzednia generacja aut. Nieoślepiające światła laserowe BWM, częściowo zautomatyzowane systemy wspomagania kierownicy oraz układ zawieszenia Executive Drive Pro podnoszą przyjemność z jazdy, bezpieczeństwo i wygodę na najwyższy poziom. Jeśli chodzi o komfort użytkowania, BMW serii 7 oferuje unikalne innowacje, takie jak sterowanie gestami, zdalne sterowanie parkowania oraz tablet Touch Command w tylnej części pojazdu. Wszystkie warianty modeli BMW serii 7 są dostępne ze zwiększonym rozstawem osi oraz BMW xDrive. Jednostki zasilające w ofercie to dwa 6-cylindrowe silniki diesla, jeden silnik V8 oraz 6-cylindrowy rzędowy silnik benzynowy. Zakres ten zostanie poszerzony w roku 2016 i obejmie trzy warianty modelu napędu hybrydowego plug-in. Technologia BMW eDrive zapewnia luksus i przyjemność z jazdy w BMW 740e, BMW 740Le oraz BMW 740Le xDrive. Połączenie 4-cylindrowego silnika oraz silnika elektrycznego oferuje wydajność 240 kW/326 KM oraz zasięg jazdy na silniku elektrycznym, który wynosi 40 kilometrów (łączne zużycie paliwa: 2.1 l/100 km, łączna emisja CO2: 49 g/km, dane tymczasowe dla  BMW 740e) . 
BMW serii 5 po raz kolejny zwycięża w kategorii „Górna klasa średnia”.

BMW serii 5 od pięciu lat znajduje się na szczycie list bestsellerów dla klasy premium modeli biznesowych. W zeszłym roku na świecie zakupiono ponad 347,000 sztuk tego modelu, a jego popularność została potwierdzona w konkursie „auto motor und sport”, w konkursie „BEST CARS 2016”: BMW serii 5 po raz szósty z rzędu trafiło na podium, zdobywając 23,7 procent głosów w kategorii „Górna klasa średnia”. Trzy warianty nadwozia, szeroka gama wydajnych, 6-cylindrowych lub 8-cylindrowych silników diesla i benzynowych przyczyniają się do popularności tego auta. Gama pojazdów obejmuje bardzo oszczędne BMW 510d (łączne zużycie paliwa: 4.3-4.7 l/100 km) , jak również sportowe BMW M5, które dzięki opcji Competition Package osiąga wydajność 423 kw/575 KM (łączne zużycie paliwa:

9.9 l/100 km, łączna emisja CO2: 231 g/km)*. Według czasopisma „auto motor und sport” wyjaśnieniem sukcesu tego modelu jest „połączenie komfortu, dynamiki i nowoczesnych urządzeń informacyjno-rozrywkowych, których poszukują klienci”.
Nowe BMW X1 zachwyca czytelników.

Druga generacja modelu Sports Activity Vehicle BMW X1 weszła na rynek w 2015 roku. Nadwozie modelu jest cechą charakterystyczną nowej generacji rodziny BMW X. Łączy w sobie solidne proporcje i dynamiczne linie, zapewniając BMW X1 niesamowity wygląd. Poprzecznie montowane silniki oraz dodatkowe pięć centymetrów wysokości dachu zapewniają dodatkową przestrzeń, nośność i wszechstronność, chociaż, zgodnie z „auto motor und sport”, BMW X1 wciąż pozostaje „równie zwinny”. Portfolio silników obejmuje trzy silniki benzynowe i trzy silniki diesla. Dwa warianty silnika nowego BMW X1 są wyposażone w nowoczesny napęd na przednie koła, podczas gdy inne warianty oferują bardzo wydajną wersję napędu na cztery koła BMW xDrive.

Niektóre nowe funkcją są po raz pierwszy dostępne w BMW X1, na przykład wyświetlacz BMW Head-Up Display, który wyświetla najważniejsze informacje drogowe na przednią szybę w polu widzenia kierowcy, reflektory LED oraz technologia dynamicznej kontroli amortyzatorów. Czytelnicy byli pod wrażeniem całego pakietu i przyznali BMW X1 22,6 procent głosów, dzięki czemu auto wygrało w kategorii „Kompaktowy SUV”. 

115,239 uczestników wybiera faworyta spośród 364 pojazdów.

Nagrody BEST CARS przyznawane przez niemiecki magazyn motoryzacyjny „auto motor und sport” są bardzo pożądane – czytelnicy od 40 lat wybierają swojego faworyta. W tym roku 364 pojazdy rywalizowały w jedenastu kategoriach, a 115,239 uczestników mogło głosować za pośrednictwem poczty lub online. Nagrody BEST CAR przyznano w styczniu podczas 28 gali w International Congress Center Stuttgart w Messe Stuttgart. Poza zwycięstwem w trzech klasach, BMW wygrało także trzy czołowe miejsca dla modeli BMW i3, BMW 2 Series Coupe, BMW 3 Series, BMW 6 Series Convertible i BMW 2 Series Active Tourer/Gran Tourer.
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BMW Group
BMW Group, w której portfolio znajdują się marki BMW, MINI oraz Rolls-Royce, jest światowym liderem wśród producentów samochodów i motocykli segmentu premium. Oferuje również usługi finansowe, a także z zakresu mobilności. Firma posiada 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 państwach oraz ogólnoświatową sieć sprzedaży w ponad 140 krajach. 

W 2014 roku BMW Group sprzedała na całym świecie ok. 2,118 mln samochodów oraz 123 000 motocykli. W 2013 r. jej zysk przed opodatkowaniem wyniósł 7,91 mld euro przy dochodach 76,06 mld euro (dane za rok finansowy). Na dzień 31 grudnia 2013 r. globalne zatrudnienie sięgało 110 351 pracowników.

Źródłem sukcesu BMW Group jest długofalowe planowanie oraz działanie w sposób odpowiedzialny. Ważną częścią strategii firmy jest zrównoważony rozwój w aspekcie społecznym i ochrony środowiska w całym łańcuchu dostaw, pełna odpowiedzialność za produkt oraz  zobowiązania na rzecz oszczędzania zasobów. Polityka ta stanowi integralną część strategii rozwoju przedsiębiorstwa.
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