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BMW Group rozpoczyna rok ze styczniowym rekordem sprzedaży.
Sprzedaż w pierwszym miesiącu wzrasta o 7,5% do całkowitej liczby 152,879 pojazdów na świecie 

BMW dostarcza 133,883 pojazdy, co stanowi wzrost o 7,5%

Sprzedaż nowego BMW X1 wzrasta o 60,4%

Sprzedaż nowego BMW serii 7 wzrasta o 26,3%

Sprzedaż MINI wzrasta o 8,6% do całkowitej liczby 18,867 pojazdów

Dostawy Mini 5 door wzrastają o 49,2% w porównaniu do zeszłego roku

Sprzedaż w Europie i Azji wzrasta o około 10%

Sprzedaż BMW Motorrad rośnie o 19,6% do całkowitej liczby 7,488 dostarczonych pojazdów.
Monachium. Mając za sobą najbardziej udany rok w historii sprzedaży, BMW Group osiąga rekordową liczbę dostaw w pierwszym miesiącu nowego roku. W styczniu 2016 roku na całym świecie przekazano klientom 152,879 pojazdów BMW, MINI i Rolls-Royce, co stanowi wzrost o 7,5% w porównaniu do tego samego okresu z poprzedniego roku.

- Cieszymy się, że zrównoważone poziomy wzrostu osiągnięte w 2015 roku mają swoją kontynuację - powiedział Dr Ian Robertson, członek zarządu BMW AG odpowiedzialny za globalną sprzedaż i marketing BMW.

- Mimo ciągłej zmienności rynków mamy nadzieję, że ten pozytywny trend utrzyma się w 2016, czyli roku stulecia naszej firmy - dodaje. 

Sprzedaż BMW wzrosła o 7,5%, wynosząc 133,883 pojazdy dostarczone na świecie w styczniu. Różne modele z oferty osiągnęły znaczny wzrost sprzedaży. Sprzedaż BMW serii 1 wzrosła o 22,9% (12,324 pojazdy), podczas gdy nowy model BMW X1 uzyskał wzrost o 60,4% w porównaniu do tego samego miesiąca ubiegłego roku (14,308 pojazdów). Łączna sprzedaż BMW Active i Gran Tourer serii 2 osiągnęła w styczniu 8,249 pojazdów. Rodzina BMW X jest coraz bardziej popularna we wszystkich klasach pojazdów: sprzedaż BMW X3 wzrosła o 16,6% (10,777 pojazdów), a BMW X6 o 24,2% (3,587 pojazdów). Sprzedaż flagowego BMW serii 7 wzrosła o 26,3% w porównaniu do tego samego miesiąca w poprzednim roku, osiągając 3,392 pojazdy dostarczone do klientów na całym świecie. 
Na świecie dostarczono 1,255 pojazdów BMW i.
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BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.

W roku 2015 firma BMW Group sprzedała około 2,247 mln samochodów oraz niemal 137 000 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2014 wyniósł ok. 8,71 mld euro, a obroty wyniosły 80,40 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2014 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 116 324 pracowników.
Sukces BMW Group jest oparty na konsekwentnych działaniach, długoterminowanych celach oraz podejmowaniu odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com

