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BMW M2 - SAMOCHÓD BEZPIECZEŃSTWA MotoGP.

PRZEWODNIK DLA MEDIÓW, 2016.

PRZEDMOWA.

Frank van Meel, prezes BMW M Division.

Drodzy przedstawiciele mediów,

Miliony miłośników sportów motorowych na świecie czeka na rozpoczęcie sezonu MotoGP 2015. Najlepsi kierowcy na świecie i zapierające dech w piersi wyścigi - MotoGP to niewątpliwie moment kluczowy w świecie wyścigów motocyklowych.

Jesteśmy dumni, że od prawie dwóch dekad stanowimy jego część. Od 1999 roku jesteśmy partnerem organizatora MotoGP, czyli Dorna Sports, a rok 2016 to 18 sezon,  w którym BMW M będzie „Oficjalnym samochodem MotoGP”. Cieszy nas głęboka ufność ze strony Dorna Sports. BMW M Division wykorzystuje technologię zaczerpniętą ze sportów motoryzacyjnych oraz innowacyjne pomysły, aby zapewnić wszystkim bezpieczeństwo podczas wyścigów. Dorna Sports wie, że ma po swojej stronie mocnego partnera, dla którego bezpieczeństwo kierowców prototypowych aut jest najwyższym priorytetem.

Poświęcamy się temu całkowicie. Samochody Bezpieczeństwa BMW M MotoGP to innowacyjne, wysoce wydajne modele o rasowych genach wyścigowych. W sezonie 2016 zaprezentujemy kolejną atrakcję. Nowe BMW M2 Coupe miało swój długo oczekiwany debiut w styczniu w Detroit. W przypadku Samochodu bezpieczeństwa BMW M2 MotoGP przenosimy czystą moc i dynamikę tego wydajnego pojazdu na tor wyścigowy. Podobnie jak poprzednicy, Samochód Bezpieczeństwa BMW M2 MotoGP wykorzystuje innowacje, wydajność, precyzję i zwinność, aby zagwarantować bezpieczeństwo.

BMW M2 podąża usianą sukcesami ścieżką, którą wyznaczyło BMW M Coupe serii 1. Pojazd ten reprezentuje najwyższej klasy model BMW M. Nowe BMW M2 Coupe sprawi, że BMW M będzie osiągalne dla nowych, młodszych grup docelowych.

Dynamika, zwinność, precyzja - oto cechy wyróżniające wszystkie nasze modele i produkty, które sprawiły, że M to „najmocniejsza litera na świecie”. MotoGP daje możliwość zaprezentowania mocnych stron BMW M międzynarodowej publiczności i entuzjastom z całego świata.

Korzystamy z tej platformy z wielkim zaangażowaniem, które obejmuje nie tylko dostarczanie najnowszych modeli BMW M dla oficjalnej floty pojazdów MotoGP. Od 2003 roku nagroda BMW M stanowi punkt kulminacyjny każdego sezonu MotoGP i jest najbardziej pożądanym wyróżnieniem wśród najlepszych motocyklistów na świecie. Nasze liczne działania obejmują BMW M MotoGP Experience, dzięki któremu jesteśmy w stanie zaoferować gościom unikalny wgląd za kulisy świata wyścigów oraz pokazać im, jak naprawdę wygląda fascynacja MotoGP.

W Przewodniku dla Mediów szczegółowo prezentujemy nasz Samochód bezpieczeństwa BMW M2 MotoGP, jak również naszą flotę Samochodów Bezpieczeństwa, zaangażowanie w MotoGP, historię oraz szeroką gamę produktów BMW M Division. Prosimy o kontakt w przypadku jakichkolwiek pytań. Życzę Państwu ekscytującego sezonu!

Frank van Meel,

prezes BMW M Division.

BMW M w MotoGP.

Wysoka wydajność specjalnie dla najważniejszych wyścigów motocyklowych.

MotoGP oraz BMW M Division – tych dwóch partnerów od prawie dwudziestu lat stanowi idealne połączenie. MotoGP to najważniejsze wyścigi motocyklowe, w których uczestniczą najlepsi kierowcy super-wydajnych prototypów zawierających najnowsze pomysły technologiczne producentów. Wysoka wydajność i wyścigowe geny to cechy, które są także synonimem BMW M Division. Od 1999 roku BMW M jest stałym członkiem międzynarodowej rodziny MotoGP. Udana współpraca z organizatorem, czyli Dorna Sports, trwała przez całe lata i będzie trwać również w przyszłości. W 2014 roku Dorna Sports i BMW M Division rozszerzyło współpracę do końca roku 2020. Taka współpraca, która ciągnie się przez dekady, jest rzadkością w międzynarodowym sporcie.

Naszym najważniejszym zobowiązaniem jest zapewnienie floty Samochodów Bezpieczeństwa. BMW M wdraża najnowsze technologie w celu zagwarantowania bezpieczeństwa kierowców MotoGP, niezależnie od warunków. Samochody Bezpieczeństwa to wysoko wydajne pojazdy BMW M, których wybitne właściwości sprawiają, że są stworzone do wszelkich wyzwań pojawiających się na torze wyścigowym. Ostatnim Samochodem Bezpieczeństwa jest BMW M2, które debiutuje w tym sezonie. Samochody Bezpieczeństwa są specjalnie modyfikowane w fabryce BMW M, aby nadawały się do użytku podczas wyścigów motocyklowych. To samo dotyczy wszystkich innych pojazdów we flocie.

Zobowiązanie BMW M Division wobec MotoGP obejmuje także wiele innych działań. Od 2003 roku nagroda BMW M Award jest przyznawana pod koniec sezonu dla najlepszego zawodnika. BMW M MotoGP Experience pozwala na naoczne doświadczenie fascynującego świata MotoGP. Eksperci BMW MotoGP opowiadają o swoich doświadczeniach i przeżyciach. Podczas wybranych weekendów Grand Prix, BMW M prezentuje najnowsze modele i produkty podczas kampanii na miejscu wyścigów.

OFICJALNE SAMOCHODY BMW M.

Wybitne w każdej roli.

Wysoce wydajna flota Samochodów Bezpieczeństwa BMW M dla MotoGP składa się z samochodów BMW, Motocykli Bezpieczeństwa BMW S 1000 RR, jak również z samych Samochodów Bezpieczeństwa. Każdy pojazd odgrywa własną rolę, ale zadaniem wszystkich jest zapewnienie sprawnych i bezpiecznych wyścigów.

Samochody Bezpieczeństwa i Motocykle Bezpieczeństwa są gotowe do działania, gdy pojazdy wyścigowe nadal stoją w garażach: W czwartki oraz w każdy poranek wyścigów wykonują okrążenia na czas, aby sprawdzić poprawność działania systemów pomiaru czasu i zbierania danych. Następnie Samochody Bezpieczeństwa, Samochody Medyczne i Samochód Specjalisty ds. Bezpieczeństwa wykonują powolne okrążenie, podczas którego sprawdza się poszczególne stanowiska stewardów.

W trakcie wszystkich sesji i wyścigów Samochód Bezpieczeństwa jest gotowy, aby zabrać Dyrektora Medycznego na miejsce każdego wypadku. Samochody Medyczne poza kierowcą przewożą także pielęgniarkę oraz Lekarza FIM. Samochody te są wyposażone w cały sprzęt niezbędny do ustabilizowania pacjenta w stanie krytycznym, taki jak defibrylator, maska tlenowa, wentylacja, lekarstwa, itp. Jeden Samochód Medyczny jest przygotowany do wyjazdu z alejki serwisowej, a drugi znajduje się po drugiej stronie toru, w połowie okrążenia. Dzięki temu dotarcie do ofiary wypadku jest możliwe w bardzo krótkim czasie, niezależnie od miejsca kraksy.

W przypadku sytuacji alarmowej, np. wypadku, wycieku oleju lub pogorszenia warunków toru jazdy, Specjalista ds. Bezpieczeństwa FIM oraz Doradca ds. Bezpieczeństwa FIM są przewożeni do odpowiedniego miejsca samochodem Specjalisty ds. Bezpieczeństwa, aby ocenić sytuację.

Wszystkie samochody posiadają także własne, wyraźnie zdefiniowane role. Całość rozpoczyna się od przygotowań do rozpoczęcia poszczególnych wyścigów. Około pół godziny przed startem Samochód Bezpieczeństwa BMW M2 MotoGP, Samochód Medyczny oraz Motocykle Bezpieczeństwa zajmują swoje miejsca przed motocyklami. Dziesięć minut przed startem dwa Motocykle Bezpieczeństwa robią jedno okrążenie przed wyruszeniem do alejki serwisowej.

Samochód Bezpieczeństwa wyrusza na dziewięć minut przed startem, jednakże pozostaje z boku trasy nawet po okrążeniu testowym. Porządkowy za pomocą żółtej flagi oznacza pozycję samochodu. Samochód Bezpieczeństwa wykonuje okrążenie na pięć minut przed startem, podczas którego sprawdza, czy tory są w idealnym stanie. Wracając do linii start/meta, Samochód Bezpieczeństwa zajmuje miejsce za motocyklami wyścigowymi.

Podczas okrążenia testowego Samochód Bezpieczeństwa jedzie za pogonią wokół toru, po czym zjeżdża do alejki serwisowej i przyjmuje pozycję gotowości do wyścigu. Po okrążeniu testowym ponownie wyrusza Samochód Medyczny. Jedzie na pole startowe, gdzie ustawia się za ostatnim motocyklem. Podczas okrążenia otwierającego Samochód Medyczny jedzie za pogonią, aby natychmiast zareagować w razie poważnego wypadku. Po pierwszym wyścigu także Samochód Medyczny ustawia się przy wyjeździe z alejki serwisowej.

MOCNA WSPÓŁPRACA OD 1999 ROKU.

Bliska relacja trwająca dziesiątki lat.

Rzadko zdarza się tak długa i udana współpraca: kooperacja pomiędzy BMW i organizatorem MotoGP, czyli Dorna Sports, rozpoczęła się w 1999 roku. Od ponad dwóch dekad Samochody Bezpieczeństwa BMW M zawsze są pod ręką, gdy do zagarnięcia są tytuły i nagrody najważniejszych wyścigów motocyklowych. W 2016 BMW po raz 18 jest „Oficjalnym samochodem MotoGP”. Od początku współpracy BMW konsekwentnie łączy zaangażowanie z innowacyjnymi pomysłami, zawsze zapewniając najwyższy możliwy stopień bezpieczeństwa dzięki najnowszej technologii.

W 2011 w ramach MotoGP ruszyło nowe BMW Z8. BMW Motorrad Boxer Cup, przemianowane na BMW Motorrad Power Cup w 2005, także zadebiutowało w tym roku na tych samych zasadach jako Mistrzostwa Świata. Pod koniec sezonu 2003 najlepszy zawodnik po raz pierwszy otrzymał nagrodę BMW Award, która teraz nazywa się BMW M Award i jest bardzo pożądana wśród kierowców MotoGP.

BMW M Division podjęło się roli „Oficjalnego samochodu MotoGP” w 2006 roku. Od tego czasu BMW M Division wiele razy uczestniczyło w fascynujących wydarzeniach wraz ze swoją flotą, przyczyniając się do sukcesu pierwszego nocnego wyścigu, który został zorganizowany w Katarze w 2008 roku. Od 2010 roku BMW Motorhome stanowi istotny punkt kontaktowy na polu wyścigu. W 2012 roku BMW M Division po raz kolejny poszerzyło swoje zaangażowanie. Od tego momentu trzykrotny mistrz świata i doradca ds. bezpieczeństwa w Dorna, Loris Capirossi, działa w roli eksperta BMW M MotoGP. Wprowadzono także ekskluzywny program motywacyjny w formie BMW M MotoGP Experience.

BMW M Division uświetnia każdy sezon swoimi Samochodami Bezpieczeństwa. Najnowsze modele oraz imponujące innowacje techniczne - to wszystko sprawia, że przeszłe, obecne i przyszłe Samochody Bezpieczeństwa BMW M MotoGP są tak wyjątkowe. W 2013 roku w roli Samochodu Bezpieczeństwa zadebiutowało BMW M6 Gran Coupe, a w 2014 roku rola ta przypadła atrakcyjnemu BMW M4 Coupe. W 2015 roku BMW M wprowadziło nowo opracowany i innowacyjny wtrysk wody w Samochodzie Bezpieczeństwa BMW M4 MotoGP. W roku 2016 flocie Samochodów Bezpieczeństwa będzie przewodzić BMW M2 Coupe.

MotoGP - ELITA.

Zapierająca dech w piersiach akcja na dwóch kołach.

Maksymalna wydajność, najnowsze technologie i ekscytujące wyścigi: mistrzostwa świata MotoGP to premier league międzynarodowych wyścigów motocyklowych. Historia MotoGP sięga roku 1949. Dziś emocjonująca seria ekscytuje miliony fanów na całym świecie. Tytuły Mistrzostw Świata są przyznawane w trzech kategoriach: elitarna klasa MotoGP, Moto2 i Moto3.

Klasa MotoGP istnieje w obecnej formie od 2002 roku. Motocykle wyścigowe to rasowe, potężne prototypy. 4-cylindrowe silniki mają pojemność 1000 centymetrów sześciennych, a motocykle osiągają zawrotną prędkość ponad 340 kilometrów na godzinę. W przypadku Moto2 wykorzystywane są także prototypy podwozia różnych producentów, jednak są one zasilane standardowymi silnikami Honda. Czterosuwowe układy napędowe mają pojemność 600 cc. Najmniej potężną kategorią jest Moto3. Kierowcy rywalizują na prototypach z silnikami o pojemności 250 cc, ale ustanowione są surowe zasady, które utrzymują kontrolę nad kosztami.

Motocykliści uczestniczą w ekscytujących zawodach we wszystkich trzech klasach. Zazwyczaj kilku zawodników w czołówce wyścigu walczy ze sobą o podium i czołowe pozycje. Spektakularne walki koło w koło oraz kontaktowe zmagania przy ogromnej prędkości są czymś oczywistym. Zapierające dech w piersiach akcje przyciągają entuzjastów wyścigów z całego świata. Do 200,000 widzów ogląda wyścigi na żywo, a wiele milionów osób śledzi je w telewizji.

Kalendarz Mistrzostw Świata MotoGP na 2016 rok obejmuje 18 wyścigów na pięciu kontynentach. Ten sezon rozpoczyna się od oświetlonego Grand Prix w Katarze (20 marca). Zgodnie z tradycją, finał odbędzie się w Walencji (Hiszpania) 13 listopada. W tym roku wyścig w Indianapolis nie odbędzie się, zamiast tego po raz pierwszy w kalendarzu znajdzie się wyścig w Spielber w Austrii (14 sierpnia).

BMW M2 - SAMOCHÓD BEZPIECZEŃSTWA MotoGP.

Nowa atrakcja we flocie Samochodów Bezpieczeństwa.

BMW M rozpoczyna sezon MotoGP 2016 z Samochodem Bezpieczeństwa opartym na nowym BMW M2 Coupe. Samochód Bezpieczeństwa BMW M2 MotoGP to nowa atrakcja floty MotoGP, która ma za zadanie bezpiecznie i szybko przeprowadzić zawodników po torach Mistrzostw Świata.

BMW M2 Coupe (łączne zużycie paliwa z M DTC: 7.9 l/100 km; łączna emisja CO2 : 185 g/km), które miało swoją premierę w Detroit w styczniu 2016 roku, okazało się idealne dla potrzeb Samochodu Bezpieczeństwa MotoGP, zwłaszcza że geny wyścigowe są częścią DNA produktu. Nowy, 6-cylindrowy silnik rzędowy z innowacyjną technologią M TwinPower Turbo oraz pojemnością 3 litry gwarantuje ekstremalną sportową wydajność. Przy maksymalnej mocy 272 kW/370 KM oraz maksymalnych obrotach 7000 rpm-1, ten mocarny pojazd naprawdę zaznacza swoją obecność na torze wyścigowym. Inteligentna i lekka budowa, niski punkt ciężkości i mała nieresorowana masa to kolejne atuty, które gwarantują maksymalną zwinność i dynamikę tego coupe.

Samochód został zmodyfikowany, zoptymalizowany i przygotowany do nowej roli w fabryce BMW M w Garching. Poza ekskluzywnymi, dopasowanymi rozwiązaniami i obligatoryjnymi funkcjami bezpieczeństwa, inżynierowie z BMW M Divison wyposażyli Samochód Bezpieczeństwa w wiele części BMW M Performance Parts. Dzięki temu auto nie tyko przyciąga wzrok, ale służy także jako praktyczny przykład na aerodynamiczny, chłodny i lekki design. Wiele z części M Performance Parts, w tym obniżone powozie oraz układ wydechowy z klapą powietrza wylotowego, jest także dostępnych opcjonalnie dla BMW M2 Coupe.

OD COUPE DO SAMOCHODU BEZPIECZEŃSTWA.

Transformacja w fabryce BMW M.

Na początku października 2015 roku zespół ekspertów BMW M rozpoczął przygotowania do montażu Samochodu Bezpieczeństwa BMW M2 MotoGP. Dwa tygodnie później w hali fabrycznej pojawił się model podstawowy. Oznaczało to rozpoczęcie ręcznej transformacji BMW M2 Coupe w ekskluzywny samochód bezpieczeństwa. Modyfikacje trwały dobre dziesięć tygodni.

Warsztat prototypów, który w fabryce BMW M jest odpowiedzialny za innowacyjne, szczegółowe rozwiązania i dostosowania, odegrał kluczową rolę w projekcie. To tutaj zespół wykwalifikowanych specjalistów ręcznie wdrożył najbardziej wymagające specyfikacje.

Poza instalacją części BMW M Performance Parts warsztat prototypów zajął się także przygotowaniem zindywidualizowanych części, zdolnych do poradzenia sobie wymaganiami toru wyścigowego. To połączenie innowacyjnej technologii oraz doskonałych kwalifikacji sprawiło, że Samochód Bezpieczeństwa BMW M2 MotoGP jest jedyny w swoim rodzaju.

Krok po kroku do Samochodu Bezpieczeństwa.

Jednym z pierwszych zadań stojących przed technikami było usunięcie tylnej części podstawowego modelu i uwolnienie podwozia. Podpory klatki bezpieczeństwa, kotwy sześciopunktowej uprzęży i uchwyt gaśnicy zostały następnie przyspawane. Sama klatka została wyprodukowana w oparciu o BMW M4 GTS i dostosowana do wymagań przestrzennych M2 Coupe.

Płaska listwa świetlna na dachu jest wyposażona w najnowszą technologię LED i elektronikę sterującą. Warsztat prototypów wyprodukował odpowiedni uchwyt, którego design podkreślił imponującą aerodynamikę i atletyczną sylwetkę. Lekki, warstwowy uchwyt składa się z laminatu, perforowanej płyty środkowej oraz pokrycia z włókna węglowego w kolorze samochodu, co znakomicie pasuje do wyglądu samochodu. Wewnętrzny panel metalowy nie tylko absorbuje siły rozciągające, ale także pomaga zabezpieczyć światła, które można łatwa usunąć w celach transportowych.

Światła są sterowane za pomocą specjalnie opracowanego panelu sterowania, który znajduje się w kabinie. Obsługa może wybrać różne programy świetlne i częstotliwości migania. Eksperci zainstalowali także dodatkowe migające światła LED na przedniej i tylnej części samochodu. Poszczególne jednostki sterujące zostały skonstruowane przez specjalistów SES i przystosowane do użytku w MotoGP. Niebieskie światła LED znajdują się na przednim wlocie powietrza, a pierścienie Corona otaczające reflektory także migają. Z tyłu samochodu migające czerwone światła LED zastąpiły zwykłe światła cofania. Wszystkie systemy sygnalizacji mogą być sterowane oddzielnie, co zapewnia maksymalną uwagę na torze wyścigowym.

Idealnie dopasowane części.

Wraz z postępem projektu przyszedł czas na próbę dla ekspertów dynamiki płynów. Mimo iż światła oraz wsporniki dachowe są bardzo płaskie, nadal wpływają na znakomite właściwości aerodynamiczne BMW M2 Coupe, zwłaszcza przy prędkości osiąganej na torze wyścigowym.

Dla techników w warsztacie prototypów oznaczało to konieczność opracowania odpowiednich środków zaradczych w celu skompensowania braków w aerodynamice. Inspirując się BMW M4 Gts, opracowali łatwo regulowane tylne skrzydło wykonane z tworzywa sztucznego wzmocnionego włóknem węglowym. Poprawiło ono przepływ powietrza, który był zakłócony przez oświetlenie dachowe, redukując w ten sposób siłę podnoszenia na tylnej osi.

Ponieważ całe podwozie działa jak jedna jednostka aerodynamiczna, trzeba było zoptymalizować interakcję z przednią częścią samochodu. Wyzwaniem było zaprojektowanie przedniej klapy i dopasowanie jej do istniejącej listwy przedniej. Należało także utrzymać dodatkowe części M Performance Parts w przedniej części samochodu.

Mimo iż ostateczna wersja niewiele mówi o włożonym wysiłku, prototyp składający się z adaptera i rozdzielacza został idealnie zintegrowany z przednią listwą. Także w tym przypadku specjaliści BMW M zdecydowali się na lekką konstrukcję warstwową z laminatu z włókna szklanego i inkrustacji z włókna węglowego. W rezultacie przednia klapa, tylne skrzydło i dyfuzor idealnie ze sobą współpracują, zapewniając wymagany docisk i przyczepność.

Zaprojektowany z myślą o torze wyścigowym. 

Mimo iż zawieszenie gwintowane M Performance oraz opony Michelin Cup idealnie współpracują ze standardowymi hamulcami BMW M2 Coupe, zarząd w fabryce M wybrał hamulce węglowo-ceramiczne wywodzące się z BMW M3/M4.

Lekkie, węglowo-ceramiczne hamulce są odporne na korozję, bardzo stabilne termiczne, szczególnie wytrzymałe, a także zmniejszają nieresorowaną masę pojazdu. Mimo zoptymalizowanej wydajności Samochód Bezpieczeństwa jest łatwiejszy w konserwacji, co jest zaletą, biorąc pod uwagę napięty kalendarz MotoGP.

Jeśli chodzi o układ wydechowy, inżynierowie postawili na przetestowany materiał M Performance. Układ został jednak całkowicie rozebrany przed występami w motocyklowych mistrzostwach świata. A to dlatego, że bez tłumika, katalizatora i układu klap Samochód Bezpieczeństwa BMW M2 MotoGP nadal słychać mimo ryku prototypowych motocykli przy okrążeniu wyjazdowym.

Na końcu w Garching wyposażono samochód w wyścigowe zamknięcie maski. Ponieważ BMW M2 MotoGP będzie wykorzystywane także podczas wyścigów zagranicznych, zastosowano główny wyłącznik akumulatora i urządzenie pompujące, aby zagwarantować bezpieczeństwo podczas transportu powietrznego.

Ostatnie akcenty.

Tuż przed zakończeniem projektu uwaga przeniosła się na tapicerów. Wiele części wykończenia wnętrza zostało ponownie tapicerowanych, co wymagało szczególnego wysiłku. Trudno wyobrazić sobie ilość wykonanych prac, zwłaszcza że wszystkie wykończenia wymagały nowych, nieukończonych części. Części te następnie trzeba było pokryć skórą lub materiałem Alcantra, jeszcze przed przyspawaniem za pomocą ultradźwięków.

W skrócie: nowy Samochód Bezpieczeństwa BMW M2 MotoGP wewnątrz na zewnątrz odzwierciedla wyścigowy know-kow BMW M Divison. Wiele z prototypowych części Samochodu Bezpieczeństwa ma złoty kolor. Poza podstawowym lakierem Alpine White i typowymi barwami BMW, samochód jest także wyposażony w uderzające złote elementy, takie jak klatka, koła, zaciski hamulcowe, otwory montażowe tylnego skrzydła, wsporniki siedzeń, szprychy kierownicy oraz kontrastowe szwy.

Złota odznaka z ozdobnym wykończeniem stanowi dowód na to, że fabryka M zwróciła uwagę nawet na najdrobniejsze szczegóły. Posiada ona specjalne grawerowanie, podkreślając fakt, że BMW M2 MotoGP jest jedyne w swoim rodzaju.
BMW M2 - SAMOCHÓD BEZPIECZEŃSTWA MotoGP.

Dane techniczne.

Silnik: Rzędowy 6-cylindrowy Pojemność: 2,979 cc Moc: 272/370 kW/bhp

Przyspieszenie: 0-100 km/h: 4,3 sekundy (z M DTC)

(Łączne zużycie paliwa (M DTC): 7.9 l/100 km; Łączna emisja CO2: 185 g/km

Modyfikacje Samochodu Bezpieczeństwa BMW M2 MotoGP.

· Układ wydechowy z wykończeniami węglowymi BMW M Performance

· Boczne listwy węglowe BMW M Performance

· Przedni wlot powietrza w czarnym kolorze na wysoki połysk BMW M Performance

· Odpowietrznik Air Breather w czarnym kolorze na wysoki połysk BMW M Performance

· Węglowe nakładki na lusterka BMW M Performance

· Węglowy zestaw aerodynamiczny na przód (pióra wycieraczek) BMW M Performance 

· Węglowy tylny dyfuzor BMW M Performance

· Rama nośna CFK/GFK klapy przedniej (nowo opracowana)

· Tylne skrzydło węglowe z zamkniętymi mocowaniami

· Zawieszenie gwintowane BMW M Performance

· Węglowo-ceramiczne hamulce (prototyp)

· Opony Michelin Cup

· Maska z „zamknięciem wyścigowym”

· Pompa ssąca paliwa

· Główny wyłącznik akumulatora

· Migające pierścienie reflektorów

· Światła LED na dachy wraz z uchwytem (nowo opracowane)

· Światła LED na przednim wlocie powietrza

· Światła LED na tylnych reflektorach

· Fotele wyścigowe RECARO z pasami Schroth

· Klatka bezpieczeństwa

· Gaśnica z uchwytem

· Kierownica alcantara BMW M Performance

· Wykończenie wnętrza z włókna węglowego BMW M Performance

· Nakładki na pedały ze stali nierdzewnej BMW M Performance

· Dywaniki BMW M Performance

CZĘŚCI BMW M PERFORMANCE.

Czysta adrenalina.

Nowy Samochód Bezpieczeństwa BMW M2 MotoGP jest wyposażony w liczne części z oferty BMW M Performance. Części BMW M Performance Parts są zainstalowane także w innych oficjalnych samochodach z floty bezpieczeństwa MotoFP, optymalizując sportowy wygląd i wydajność. Komponenty te pozwalają klientom BMW na wprowadzenie swojej wizji oraz dostosowanie pojazdu. Opracowane przy wykorzystaniu wiedzy motoryzacyjnej, idealnie dopasowane do odpowiedniego modelu, z możliwością łączenia zgodnie z oczekiwaniami - obecnie tak wyglądają części BMW M Performance Parts.

Zmodernizowane elementy układu napędowego, podwozia, kokpitu oraz elementy aerodynamiczne zostały opracowane w ścisłej współpracy z BMW M Division. Znacząco poprawiają dynamikę jazdy i podkreślają sportowy charakter zarówno na zewnątrz, jak i wewnątrz danego samochodu.

Większa wydajność, więcej adrenaliny, więcej charakteru: każdy klient może stworzyć szyty na miarę pakiet produktów BMW M Performance, które mogą zostać zainstalowane oddzielnie. Akcesoria aerodynamiczne obniżają samochód i nadają mu uderzającego wyglądu. Przedni rozdzielacz, dyfuzor, spoiler oraz węglowe nakładki na lusterka to dowód, że atletyzm i estetyka mogą współistnieć w doskonałej harmonii.

Zawieszenie BMW M Performance ze sztywno zaprojektowanymi sprężynami, amortyzatorami i stabilizatorami jest skonstruowane tak, aby pozwolić na bezkompromisowy, sportowy styl jazdy. Znakomite osiągi silników produkcyjnych można przekroczyć dzięki zestawowi Power Kit. Innowacyjne produkty BMW M Performance dla kokpitu zapewniają sportowe wykończenia. Kierownica BMW M Performance przypomina te zastosowane w samochodach wyścigowych.

Części BMW M Performance Parts są dostępne dla BMW M3, BMW M4, BMW M5, BMW M6, BMW X5 M i BMW X6 M, dla modeli z serii BMW 1, BMW 2, BMW 3, BMW 4, BMW 5, BMW 6, jak również dla BMW X3, BMW X4, BMW X5 oraz BMW X6.

FLOTA BEZPIECZEŃSTWA 2016.

Maksymalna wydajność i innowacje służące bezpieczeństwu.
W sezonie 2016 flota oficjalnych pojazdów MotoGP składać się będzie z sześciu różnych modeli BMW M i BMW M Performance. Poza nowym Samochodem Bezpieczeństwa BMW M2 MotoGP, który w tym roku ma swój debiut, pojadą także BMW M4 Coupe z wtryskiem wody oraz BMW M3.

BMW X5 M oraz BMW M550d xDrive Touring wystąpią w roli samochodów medycznych. BMW M Divison wyposaży specjalistę ds. bezpieczeństwa w BMW M5. Wszystkie samochody zostały dodatkowo zoptymalizowane w fabryce BMW M pod kątem specjalnej roli podczas motocyklowych mistrzostw świata. Flotę bezpieczeństwa na rok 2016 dopełniają dwa motocykle bezpieczeństwa BMW S 1000 RR od BMW Motorrad.

Więcej informacji można znaleźć online pod adresem: www.bmw-m-safetycar.com
Samochód Bezpieczeństwa BMW M4 Coupe MotoGP.

Silnik: 6-cylindrowy silnik rzędowy z wtryskiem wody Pojemność: 2,979 cc Moc: 368/500 kW/bhp Przyspieszenie 0-100 km/h: 3,8 sekundy

(Wersja produkcyjna: łączne zużycie paliwa 8,8-8,3 l/100 km; łączna emisja CO2 204-194 g/km)

Modyfikacje Samochodu Bezpieczeństwa BMW M4.

· Wtrysk wody

· Tytanowy układ wydechowy z węglowym wykończeniem BMW M Performance

· Boczne listwy BMW M Performance

· Przedni wlot powietrza w czarnym kolorze BMW M Performance

· Węglowe nakładki na lusterka BMW M Performance

· Węglowy zestaw aerodynamiczny na przód (węglowy rozdzielacz i pióra wycieraczek) BMW M Performance

· Węglowy tylny dyfuzor BMW M Performance

· Węglowe skrzydło tylne

· Zawieszenie gwintowane

· Fotele wyścigowe RECARO z pasami Schroth

· Stabilizator poprzeczny

· Maska z „zamknięciem wyścigowym”

· Światła LED na dachu

· Światła LED na przednim zderzaku

Samochód Bezpieczeństwa BMW M3 MotoGP.

Silnik: Rzędowy 6-cylindrowy Pojemność: 2,979 cc

Moc (wersja produkcyjna): 317/431 kW/bhp Przyspieszenie 0-100 km/h: 4,1 sekundy

(Wersja produkcyjna: łączne zużycie paliwa 8,8-8,3 l/100 km; łączna emisja CO2 204-194 g/km)

Modyfikacje Samochodu Bezpieczeństwa BMW M3.

· Układ wydechowy z wykończeniami węglowymi BMW M Performance

· Węglowy zestaw aerodynamiczny na przód (węglowy rozdzielacz i pióra wycieraczek) BMW M Performance

· Węglowe nakładki na lusterka BMW M Performance

· Węglowy tylny dyfuzor BMW M Performance

· Węglowy tylny spoiler BMW M Performance

· Węglowy uchwyt hamulca ręcznego z wykończeniem Alcantara BMW M Performance

· Fotele wyścigowe RECARO

· Światła LED na dachu

· Światła LED na przednim zderzaku

Samochód medyczny BMW X5.

Silnik: V8 Pojemność: 4,395 cc Moc: 423/575 kW/bhp Przyspieszenie 0-100 km/h: 4,2 sekundy

(Wersja produkcyjna: łączne zużycie paliwa 11,1 l/100 km; łączna emisja CO2 258 g/km)

Modyfikacje samochodu medycznego BMW X5 M.

· Węglowe nakładki na lusterka BMW M Performance

· Przedni wlot powietrza w czarnym kolorze BMW M Performance

· Odpowietrznik Air Breather w czarnym kolorze na wysoki połysk BMW M Performance

· Progowa listwa LED BMW M Performance

· Naklejka boczna BMW M Performance

· Fotele wyścigowe RECARO

· Czarne, 21-calowe, dwuramienne felgi BMW M

· Światła LED na przednim zderzaku

· Światła LED na dachu

Samochód medyczny BMW M550d xDrive Touring.

Silnik: Rzędowy 6-cylindrowy diesel Pojemność: 2,993 cc Moc: 280/381 kW/bhp Przyspieszenie 0-100 km/h: 4,9 sekundy

(Wersja produkcyjna: łączne zużycie paliwa 6,3 l/100 km; łączna emisja CO2 165 g/km)

Modyfikacje samochodu medycznego BMW M550d xDrive Touring.

· Węglowe nakładki na lusterka BMW M Performance

· Przedni wlot powietrza w czarnym kolorze BMW M Performance

· Tylny dyfuzor BMW M Performance

· Fotele wyścigowe RECARO

· Światła LED na dachu

· Czarne, 20-calowe, dwuramienne felgi BMW M

· Czarne kratki boczne.

BMW M5 dla specjalisty ds. bezpieczeństwa.

Silnik: V8 Pojemność: 4,395 cc Moc: 412/560 kW/bhp Przyspieszenie 0-100 km/h: 4,4 sekundy

(Wersja produkcyjna: łączne zużycie paliwa 9,9 l/100 km; łączna emisja CO2 231 g/km)

Modyfikacje BMW M5 dla specjalisty ds. bezpieczeństwa.

· Układ wydechowy z tytanowymi końcówkami BMW M Performance

· Przedni wlot powietrza w czarnym kolorze BMW M Performance

· Naklejka boczna BMW M Performance

· Węglowe nakładki na lusterka BMW M Performance

· Przedni i tylny spoiler, specjalnie wyprodukowany w fabryce BMW M

· Czarne, 20-calowe, dwuramienne felgi BMW M

· Fotele wyścigowe RECARO

· Czarne kratki boczne.

· Światła LED na przednim zderzaku

· Światła LED na dachu

Motocykl Bezpieczeństwa BMW S 1000 RR.

Silnik: 4-cylindrowy, rzędowy, chłodzony wodą

Pojemność: 999 cc

Moc: 146/199 kW/bhp

Masa nieresorowana (w pełni zatankowany bak): 204 kg

Części BMW Motorrad HP.

· Tytanowy układ wydechowy HP

· Węglowy uchwyt wydechowy HP

· Składane dźwignie hamulca i sprzęgła HP

· Przedni podnóżek HP

· Węglowa osłona koła tylnego HP

· Węglowy spoiler silnika HP

· Węglowa osłona łańcucha HP

· Zestaw Cover-Kit HP

· Odznaka BMW dla zestawu Covert-Kit HP

· Osłona dźwigni hamulca

· Osłona silnika lewa i prawa

DZIAŁANIA BMW M MotoGP

Nagroda BMW M Award dla najszybszego zawodnika.

Prezentacja nagrody BMW M Award podczas finału jest jednym z najważniejszych wydarzeń każdego sezonu MotoGP. BMW M Division nagradza najlepszego zawodnika ekskluzywnym, dostosowanym BMW M od 2003 roku. W zeszłym roku po raz trzeci z rzędu nagrodę zdobył Marc Marquez. Jego występy w kwalifikacjach zostały nagrodzone specjalną edycją BMW M6 Convertible.

- Nagroda BMW M Award jest filarem naszego zaangażowania w MotoGP i ważne jest dla nas wybranie najlepszego zawodnika w sezonie - powiedział Frank van Meel, prezes BMW M Division. - Fakt, że nagroda BMW M Award jest tak pożądana przez zawodników MotoGP, których życie charakteryzuje się wydolnością fizyczną i ciągłą jazdą na krawędzie, napawa nas dumą. Dowodzi to, że nasze produkty mają dokładnie te cechy, dzięki czemu są tak popularne wśród najszybszych zawodników motocyklowych na świecie.

Tak jak w przypadku systemów punktów na wyścigach, motocykliści w każdy weekend Grand Prix dostają punkty odzwierciedlające ich pozycje w kwalifikacjach. Pierwsza pozycja oznacza 25 punktów, drugie miejsce zapewnia 20 punktów, a trzecie miejsce 16 punktów. I tak dalej, aż do 15 miejsca, które jest warte 1 punkt. Zawodnik z największą liczbą punktów pod koniec sezonu zdobywa nagrodę BMW M Award.

Marc Marquez, Valentino Rossi i Casey Stoner to obecni rekordziści - każdy z nich zdobył trzy nagrody BMW M Award. Spośród nich tylko Marquez zdobył nagrodę trzy razy z rzędu. Jego rodak, Jorge Lorenzo, zdobył upragniony tytuł dwukrotnie. Sete Gibernau i Nicky Hayden zdobyli nagrodę raz. W sezonie 2016 Nagroda BMW M Award zostanie wręczona po raz 14. W tym roku zwycięzca po raz kolejny zdobędzie specjalny samochód od BMW M.

BMW M MotoGP Experience - Najbliżej najlepszych zawodów motocyklowych na świecie.

BMW M MotoGP Experience to doskonały wybór dla każdego, kto chce, aby wizyta na MotoGP była niezapomnianym doświadczeniem. Gdzie indziej można spotkać mistrzów świata, porozmawiać z zawodnikami, usiąść w fotelu pasażera w Samochodzie Bezpieczeństwa lub obserwować pracę mechaników? Wszystko to jest możliwe dzięki temu ekskluzywnemu programowi motywacyjnemu.

BMW M MotoGP Experience przenosi gości w samo centrum elitarnego świata wyścigów motocyklowych. Zwiedzanie alejki serwisowej z ekspertami BMW M MotoGP, Lorisem Caprirossim i Alexem Hoffmannem, pozwala gościom na doświadczenie MotoGP z bliska. Odwiedzający mogą podziwiać potężne motocykle, podczas gdy eksperci objaśniają imponujące technologie. Sesje poznawcze dają gościom możliwość poznania obecnych zawodników MotoGP, Moto2 i Moto3. MotoGP Experience oferuje udział w Service Road Tour, wizytę przy montażu opon, czy przejażdżki oficjalnymi Samochodami Bezpieczeństwa BMW M. Nie ma lepszego sposobu na zapoznanie się z torem wyścigowym.

Oczywiste jest, że goście BMW M MotoGP Experience mogą także cieszyć się najwyższej klasy cateringiem. Mają także dostęp do wioski VIP, gdzie mogą zasmakować w ekskluzywnym menu i spróbować drinków. A gdy gwiazdy na torze zmagają się o zwycięstwo, goście mogą obserwować walkę z centralnie umieszczonego tarasu w wiosce VIP. Więcej informacji o nagrodzie BMW M Award i doświadczeniu BMW M MotoGP Experience można znaleźć pod adresem: www.bmw- m-safetycar.com
Eksperci BMW M MotoGP - Wgląd w mistrzostwa świata.

Goście BMW M mogą posłuchać o świecie MotoGP z pierwszej ręki. Prawdziwe asy wyścigów przekazują swoją fascynację MotoGP, działając w roli Ekspertów BMW M MotoGp. Są to byli zawodnicy, Loris Capirossi i Alex Hofmann. Oferują gościom wyjątkowy wgląd za kulisy elity wyścigów motocyklowych, organizując wycieczki po alejkach serwisowych, spotkania oraz dyskusje.

Trzykrotny mistrz świata, Loris Capirossi, przez ponad 20 lat cieszył się udaną karierą zawodnika Motocyklowych Mistrzostw Świata, uczestnicząc w 328 Grand Prix. Dziś „Capirex” jest członkiem MotoGP Race Direction oraz Komisji ds. Bezpieczeństwa, gdzie działa jako konsultant w sprawach bezpieczeństwa, zmian reguł, procedur zawodów oraz homologacji nowych torów. Jako specjalista od bezpieczeństwa jest w stanie docenić właściwości dynamicznych i wysoce wydajnych Samochodów Bezpieczeństwa BMW M.

Capirossi od 2012 roku pozwala gościom zajrzeć za kulisy świata MotoGP, działając w roli Eksperta BMW M MotoGP. Podczas wycieczek po alejkach serwisowych opisuje procesy pracy w garażu gościom BMW M MotoGP Experience i wyjaśnia charakterystykę potężnych prototypów wyścigowych. Natomiast podczas nieformalnych spotkań w BMW M Motorhome, mistrz świata „Capirex” dzieli się interesującymi i fascynującymi historiami ze świata wyścigów motocyklowych. Dzięki jego działaniom goście Grand Prix mogą cieszyć się niezapomnianym doświadczeniem.

Alex Hofmann także przez wiele lat cieszył się karierą motocyklową. W 1999 roku został Mistrzem Europy i zadebiutował w Mistrzostwach Świata. W 2007 roku Niemiec został zmuszony do przerwania kariery w wyniku poważnej kontuzji. Od tego czasu ten utalentowany mężczyzna, mówiący płynnie po niemiecku, angielsku, hiszpańsku, włosku i francusku, występuje w roli komentatora telewizyjnego na wielu torach wyścigowych całego świata.

BMW M DIVISION.

BMW M - Wydajność nieprzerwana od 1972 roku.

Założone w 1972 roku, BMW Motorsport Division pozwoliło BWM na zebranie wszystkich działań dotyczących sportów motoryzacyjnych w jednej firmie. Jochen Neerpasch był pierwszym szefem zespołu 35 specjalistów. Zebrał grupę kierowców wyścigowych, których wpływ na BMW Motorsport trwał całe dziesięciolecia. W grupie tej znaleźli się między innymi Chris Amon, Toine Hezemans, Hans-Joachim Stuck i Dieter Quester Do rajdów przystąpili Bjorn Waldegard i Achim Warmbold.

Pierwszym zwycięskim samochodem firmy było BMW 3.0 CSL. To dzięki temu pojazdowi BMW wygrało European Touring Car Championship oraz klasę touring podczas Le Mans 24 Hours już przy pierwszym podejściu. BMW 3.0 CSL stało się najbardziej udanym samochodem touring lat 70-tych. Dekada ta doświadczyła także dalszych sukcesów silników BMW dla Formuły 2: dwulitrowy, 4-zaworowy silnik zdominował swoją klasę dzięki kierowcom, takim jak Marc Suer czy Bruno Giacomelli, którzy zdobyli tytuły dzięki BMW Power. BMW Motorsport Division w 1972 roku zorganizowało pierwsze szkolenia kierowców i zaczęło wyposażać samochody produkcyjne w technologie wyścigowe.

Poczynając od 1978 roku, pierwszy sportowy samochód opracowany niezależnie przez BMW Motorsport Division rozpoczął podbój dróg i torów wyścigowych na całym świecie. Tym samochodem było BMW M1. Do 1981 roku 399 zadowolonych klientów odebrało wersje produkcyjne tego sportowego auta. W świecie sportów motoryzacyjnych auto było wykorzystywane przede wszystkim podczas Procar Series, której założycielami byli Jochena Neerpasch, Bernie Ecclestone i Max Mosley. W 1979 i 1980 seria współistniała z wyścigami European Formula One. BMW M1 cieszyło się także sukcesem w klasie GTO serii North American IMSA oraz wyścigów German Racing Championship.

Kolejny kamień milowy wyłonił się w 1980 roku: Paul Rosche, guru w dziedzinie silników, wraz z zespołem rozpoczął prace nad pierwszym silnikiem turbo BMW dla Formuły 1. Silnik zadebiutował w 1982 roku, a Nelson Piqued rok później został mistrzem świata Formuły 1 w Brabham BMW. W tym samym roku BMW Motorsport Divison stała się firmą zorientowaną na rozwój nowych technologii, zatrudniając 380 pracowników. Od tego czasu liczba modeli BMW M nieustannie rośnie. Obejmują one BMW M5, którego pierwsza generacja została wprowadzona na rynek w 1984 roku, jak również BMW M6, które zadebiutowało w 2005 roku.

Kolejna legenda ujrzała światło dnia w 1985 roku, a było to BMW M3. Kompaktowy, dwudrzwiowy samochód odzwierciedlał rozwój stanowiący połączenie produkcji i sportów motoryzacyjnych. Wersja uliczna została zaprojektowana tak, aby w dowolnej chwili móc wystartować w zawodach. Na torze wyścigowym BMW M3 zdominowało wyścigi European Touring Car Championship, DTIM oraz inne międzynarodowe serie. Obecnie jest to najbardziej udany samochód typu touring. W ramach dalszego rozwoju M3 firma w 2014 roku zaprezentowała BMW M4 Coupe oraz nowe BMW M3 Limousine. Nowo opracowany, 6-cylindrowy silnik rzędowy z technologią M TwinPower Turbo stanowi serce obu modeli. W 2015 roku BMW M Division po raz kolejny dowiodło swojej roli pioniera technologii, przedstawiając światu wtrysk wody - system zwiększający wydajność i minimalizujący zużycie paliwa w silnikach spalinowych.

Firma rozwija się nieustannie od 1972 roku, wchłaniając coraz więcej obszarów biznesowych, które wykraczają poza świat sportów motoryzacyjnych. Z tego powodu termin „Motorsport” w 1993 roku zastąpiono przez Giugiaro M, a nazwa firmy zmieniła się na BMW M Divison. „BMW M” jest łatwo rozpoznawalne dzięki charakterystycznemu logo, które składa się ze srebrnej litery M i trzech kolorowych pasków. Błękitny pasek symbolizuje BMW, a czerwony pasek odzwierciedla Motorsport Division. Środkowy pasek, który pierwotnie był fioletowy, a teraz jest ciemnoniebieski, oddaje połączenie BMW i sportów motoryzacyjnych, spajając ze sobą dwa zewnętrzne paski.

BMW M DIVISION.

Pięć obszarów działalności firmy.

Samochody BMW M.

Samochody BMW M przenoszą technologię wyścigową na ulice. Dlatego wszystkie samochody BMW M są testowane na Nurburgring Nordschleife, który stanowi jedno z największych wyzwań w sportach motoryzacyjnych. Silniki z technologią M Power są znane z szybkiej reakcji, maksymalnej wydajności i bezkompromisowej mocy. Każdy samochód M jest poddany skrupulatnej i kompleksowej rozbudowie podwozia. Innowacyjna, lekka konstrukcja i technologia inspirowana wyścigami zapewniają dokładne sterowanie. Całości dopełnia niezwykły design, który łączy w sobie aerodynamikę i estetykę.

Pakiety i opcje BMW M.

Pakiety i opcje BMW M przenoszą pojazdy produkcyjne BMW na nowy poziom. Przyjrzyjmy się na przykład pakietowi sportowemu M; ekskluzywne malowanie M rodem z najsłynniejszych torów na świecie, aluminiowe koła M i pakiet aerodynamiczny M spełnią każde sportowe wymaganie. To samo dotyczy także wnętrza: sportowe siedzenia M zabezpieczają kierowcę nawet przy wysokich prędkościach, a kierownica M pozwala na idealna kontrolę na drodze.

Oferta indywidualna BMW.

Oferta indywidualna składa się z „BMW Individual Collection” oraz „BMW Individual Factory”. BMW Individual Collection obejmuje wiele dodatków dopasowanych do indywidualnych modeli BMW, takich jak ekskluzywne malowanie, wysokiej klasy skórzane obicia i wewnętrzne listwy. Życzenia klienta są wprowadzane w życie w BMW Individual Factory. To tutaj spełniają się marzenia klientów, których nie da się zrealizować przy pomocy BMW Individual Collection. Niezależnie od tego, czy chodzi o wymyślne malowanie, nietypowe materiały, czy ekscentryczne prośby klientów - BMW Individual Factory każdą wizję przekształca w rzeczywistość, pod warunkiem że spełnia ona wymogi bezpieczeństwa, nie jest sprzeczna z charakterem marki i nie narusza wymagań prawnych. W fabryce tej opracowywane są także modele specjalne, samochody wystawowe i serie dla specjalnych rynków.

BMW Group Driving Experience.

BMW Group Driving Experience organizuje programy dopasowane do umiejętności konkretnej osoby. Obejmują one kursy bezpiecznej jazdy w różnych miejscach, takie jak BMW Driving Academy w Maisach, jak również wydarzenia na renomowanych torach międzynarodowych, między innymi Nurburgring - Nordschleife, Spa - Francorchamps i Mugello. Przy takich okazjach goście mają możliwość sprawdzić granice wytrzymałości samochodów BMW, MINI i BMW M. Dostępne są także kursy jazdy po śniegu i lodzie, jak również wielodniowe wydarzenia na pustyni Namib.

Samochody bezpieczeństwa, służb i specjalnego przeznaczenia

Ten dział BMW M oferuje rozwiązania dopasowane do nadzwyczajnych wymagań. Przy użyciu najnowszych technologii samochody BMW są przekształcane w bezpieczne twierdze na kołach. Program wsparcia kierowców zapewnia wiele modyfikacji dla niepełnosprawnych kierowców i pasażerów. Pojazdów BMW używają policjanci, strażacy i ratownicy na całym świecie, bo wiedzą, że mogą polegać na ich bezpieczeństwie, innowacyjnych technologiach, najwyższej jakości i niezawodności.
CZYSTA AKCJA NA CAŁYM ŚWIECIE.

Zawody MotoGP World Championship w 2016.

20.03 - Grand Prix Qatar - Losail International Circuit - Doha (Katar)

03.03 - Gran Premio de la Republica Argentina - Autodromo Enzo e Termas de Rio Hondo - Rio Hondo (Argentyna)

10.04 - Grand Prix of The Americas - Circuit of The Americas - Austin (USA)

24.04 - Gran Premio de Espana - Circuito de Jerez - Jerez de la Frontera (Hiszpania)

08.05 - Grand Prix de France - Bugatti Circuit - Le Mans (Francja)

22.05 - Gran Premio d’ltalia - Autodromo Internazionale del Mugello - Mugello (Włochy) 05.06 - GP de Catalunya - Circuit de Catalunya - Montmelo (Hiszpania)

26.06 - TT Assen - TT Circuit- Assen (Holandia)

17.07 - Motorrad Grand Prix Deutschland - Sachsenring - Oberlungwitz (Niemcy)

14.08 - Motorrad Grand Prix von Osterreich - Red Bull Ring - Spielberg (Austria)

21.08 - Grand Prix Ceske Republiky - Automotodrom Brno - Brno (Czechy)

04.09 - British Grand Prix - Silverstone Circuit - Silverstone (Wielka Brytania)

11.09 - GP di San Marino e della Riviera di Rimini - Misano World Circuit Marco Simoncelli - Misano Adriatico (Włochy)

25.09 - Gran Premio Movistar de Aragon - MotorLand Aragon - Alcaniz (Hiszpania)

16.10 - Grand Prix of Japan - Twin Ring Motegi - Motegi (Japonia)

23.10 - Australian Motorcycle Grand Prix - Phillip Island Circuit - Phillip Island (Australia)

30.10 - Malaysian Motorcycle Grand Prix - Sepang International Circuit - Sepang (Malezja)

13.11 - Gran Premio de la Comunitat Valenciana - Circuit Ricardo Tormo - Valencia (Hiszpania)

PARTNERZY.

Michelin.

Miechelin, wiodący producent opon, angażuje się w sporty motoryzacyjne od ponad 100 lat. Ostatnio francuska firma zrewolucjonizowała wyścigi Endurance dramatyczne obniżając ilości opon wykorzystywanych podczas imprez, jednocześnie zwiększając ich wydajność. Dzięki nieustannemu transferowi wiedzy pomiędzy produkcją seryjną i sportami motoryzacyjnymi, oba obszary wspierają się nawzajem od lat. Marka z ludzikiem Michelin od wielu lat jest niezwodnym partnerem BMW w zakresie sportów wyścigowych.

BMW M Performance Parts.

BMW M Performance Parts pozwala klientom BMW na zrealizowanie własnych wyobrażeń w indywidualnym stylu. Wszystkie komponenty w ofercie BMW Performance Parts są wynikiem wielu lat doświadczenia w sportach wyścigowych i są opracowywane we współpracy z BMW M Division. Decyzja o skorzystaniu z części BMW M Performance Parts to wybór najwyższej jakości materiałów i innowacji w zakresie aerodynamiki, podwozia, układu napędowego i kokpitu. Ulepszona wydajność silnika, zmniejszona waga oraz zoptymalizowana aerodynamika zauważalnie poprawiają dynamikę jazdy. Dzięki BMW Performance Parts klienci mogą sprawić, że ich BMW lub BMW M będzie zachowywać się na zwykłej drodze niczym samochód wyścigowy.

Oakley.

Firma Oakley została założona w 1975 roku przez Jima Jannarda. Pierwsze produkty zostały opracowane na potrzeby motocrossu. Od tego czasu firma stała się wiodącą marką okularów sportowych zarówno dla kierowców motocykli, jak i samochodów.

W przypadku pytań prosimy o kontakt z:
Katarzyna Gospodarek
Corporate Communications Manager
Tel.: +48 728 873 932, e-mail: katarzyna.gospodarek@bmw.pl
BMW Group

BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.

W roku 2015 firma BMW Group sprzedała około 2,247 mln samochodów oraz niemal 137 000 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2014 wyniósł ok. 8,71 mld euro, a obroty wyniosły 80,40 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2014 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 116 324 pracowników.
Sukces BMW Group jest oparty na konsekwentnych działaniach, długoterminowanych celach oraz podejmowaniu odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 

Facebook: http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter: http://twitter.com/BMWGroup
YouTube: http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+: http://googleplus.bmwgroup.com
