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Partnerzy BWM oraz Directors Guild of America wspierają 68 edycję corocznych nagród Annual Directors Guild Awards 
Nowe BMW M2 Coupe oraz BMW serii 7 na czerwonym dywanie podczas jednego z najważniejszych wydarzeń w Hollywood.
Los Angeles. Już trzeci rok z rzędu BWM z dumą wspierało Directors Guild of America przy okazji organizacji 68 rozdania nagród DGA. Nagrody za najlepszą reżyserię filmową i telewizyjną zostały przyznane 6 lutego 2016 roku w Hyatt Regency Century Plaza w Los Angeles.

Ceremonię prowadzoną przez aktorkę Jane Lynch uświetniły dwie najnowsze gwiazdy BMW – nowe BMW M2 Coupe i BMW serii 7 – które stały na czerwonym dywanie obok najlepszych reżyserów i aktorów, w tym Angeli Basset, Abigail Breslin, Rachel McAdams, Leonardo DiCaprio i Alejandro Gonzaleza Inarritu, który wygrał nagrodę za „wybitne osiągnięcie reżyserskie w filmie”.
Jako najnowszy członek rodziny BMW M, BMW M2 Coupe oferuje pełną moc na torze wyścigowym oraz najwyższą wydajność podczas jazdy na ulicy. BMW serii 7 jest flagowym produktem marki, ustanawiającym nowe standardy w zakresie lekkiej konstrukcji, dynamiki jazdy, inteligentnej łączności i intuicyjnej obsługi, przy jednoczesnym zapewnianiu najwyższego standardu jazdy w klasie premium.
Nagroda DGA za wybite osiągnięcia reżyserskie w filmie tradycyjnie przewidziała nominację do Oscara dla najlepszego reżysera. Tylko siedem razy od momentu powstania gali zdobywca nagrody DGA nie zdobył jednocześnie Oscara. 
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BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.

W roku 2015 firma BMW Group sprzedała około 2,247 mln samochodów oraz niemal 137 000 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2014 wyniósł ok. 8,71 mld euro, a obroty wyniosły 80,40 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2014 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 116 324 pracowników.
Sukces BMW Group jest oparty na konsekwentnych działaniach, długoterminowanych celach oraz podejmowaniu odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
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