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Program kuratorski MINI/Goethe-Institut Ludlow 38 prezentuje „Nowy paradoks autoportretu”.
Nina Tabassomi, kurator  2016.
Nowy Jork Galeria Ludlow 38 od 7 lutego 2016 roku będzie prezentować nowy projekt. W niedzielne popołudnia lutego i marca Goethe-Institut wraz z MINI zaprezentują „Nowy paradoks autoportretu”, czyli serię filmów zainicjowanych przez Ninę Rabassomi w ramach tegorocznego programu kuratorskiego MINI/Goethe Institut. Wszystkie filmy charakteryzuje unikalne podejście do gatunku portretów artystów, ponieważ ich skupienie przekierowuje się na upolitycznienie sfery prywatnej.

Tabasommi ogłosiła projekty planowane na pozostałą część roku: w marcu berlińska malarka Anne Neukamp pokaże swoją pracę terenową utworzoną specjalnie dla wysuwanej bramy galerii. Aż do końca roku to terenowe dzieło będzie radykalizować wizualny rytm bramy, aby podkreślić zmiany w trybach komunikacji. Później w marcu paryski artysta Arash Hanaei po raz pierwszy samodzielnie wystawi swoje prace w USA, a najnowsze prace Emeka Oghboh, Berlińczyka pochodzącego z Lagosu, zostaną zaprezentowane w czerwcu. Tegoroczna wizualna tożsamość Ludlow 38 została opracowana przez Leilę Tabassomi, graficzkę z Lipska, której koncepcja wyraża tematy przewijające się w nowym roku kuratorskim.

Aby dowiedzieć się więcej o programie, wejdź na stronę: http://www.ludlow38.org/
Nina Tabassomi (ur. w 1977 roku w Berlinie) bierze udział w tegorocznym programie kuratorskim MINI/Goethe-Institut Ludlow 38. Studiowała teatrologię, filologię niemiecką i francuską w Berlinie, Poczdamie i Paryżu. Do niedawna była odpowiedzialna za program wystaw w wieży muzeum we Fridericianum w Kassel, gdzie pracowała jako kurator. Od 2011 do 2013, mając za sobą pracę w charakterze asystentki kuratora podczas wystawy „Based in Berlin”, Tabassomi pracowała jako kierownik projektu w berlińskim Instytucie Sztuki Współczesnej KW.

Ludlow 38 jest nowojorską przestrzenią sztuki współczesnej należącą do Goethe-Institut. Położona w manhattańskiej dzielnicy Lower East Side, od 2008 roku jest miejscem eksperymentów w duchu niemieckiej tradycji „Kunstverein". Od momentu otwarcia programu MINI/Goethe-Institut Ludlow 38 wystawy były co roku ustalane przez niemieckich kuratorów. Projekt jest wspierany przez MINI oraz poniekąd przez BMW Group Cultural Commitment. Mając setki projektów na całym świecie, BMW Cultural Commitment stanowi integralną część komunikacji firmowej od ponad 50 lat. Jeśli chodzi o zaangażowanie w świat kultury, BMW Group skupia się na współczesnej i nowoczesnej sztuce, muzyce klasycznej, jazzie, architekturze i designie. Wszystkie projekty wspierane przez BMW Group odznaczają się absolutną wolnością artystyczną, ponieważ stanowi ona klucz do odblokowania potencjału twórczego zarówno w przypadku pionierskich dzieł sztuki, jak i w przypadku ważnych innowacji w firmach. MINI jest partnerem wielu instytucji kulturalnych i artystycznych, jak również targów designu i festiwali na całym świecie. W takiej też postaci MINI współpracuje z Salone del Monile w Mediolanie oraz podczas London Design Festival. 
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BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.

W roku 2015 firma BMW Group sprzedała około 2,247 mln samochodów oraz niemal 137 000 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem za rok finansowy 2014 wyniósł ok. 8,71 mld euro, a obroty wyniosły 80,40 mld euro. Na dzień 31 grudnia 2014 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 116 324 pracowników.
Sukces BMW Group jest oparty na konsekwentnych działaniach, długoterminowanych celach oraz podejmowaniu odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
www.bmwgroup.com 
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