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Informacje korporacyjne


 1. Historia BMW Group: 100 lat fascynacji mobilnością. (Streszczenie) 
W dniu 7 marca 2016 roku BMW Group będzie obchodzić stulecie swojej działalności. Od tamtego czasu niewielki zakład produkujący silniki lotnicze z siedzibą w północnym Monachium stał się jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli klasy premium oraz dostawcą najwyższej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Na drodze do sukcesu BMW zawsze udowadniało, że jest przedsiębiorstwem, które stawia na innowacyjność, wytycza kierunek zmian i patrzy w przyszłość. Dziś BMW Group jest międzynarodowym koncernem z zakładami produkcyjnymi i montażowymi w 14 krajach oraz globalną sieć sprzedaży. Firma wnosi znaczący wkład w rozwój branży, opracowując rozwiązania w dziedzinie mobilności indywidualnej na miarę przyszłości. 

W historii BMW Group nie brakuje wydarzeń i decyzji, które miały trwały wpływ na rozwój przedsiębiorstwa, będąc jednocześnie odzwierciedleniem charakteru marki. To właśnie dzięki takim przełomowym chwilom możliwe było opracowywanie pionierskich produktów i strategicznych kierunków rozwoju. Wszystkie z nich mają swoje źródło w odwadze, aby stawiać na nowe rozwiązania i przecierać nowe szlaki. Ambicją firmy było zawsze wyrastanie ponad przeciętność i konkurowanie z najlepszymi. Jednocześnie stawiano nacisk na odważne podejmowanie wyzwań i dążenie do ich realizacji z mocnym przekonaniem o słuszności wybranej drogi. 

Niezależność działań jako droga do innowacyjnych rozwiązań. 
Od samych początków działalności aż po dziś dzień produkty BMW są opracowywane z myślą o optymalnej charakterystyce działania. W procesie rozwoju BMW nie ogranicza się jednak do konwencjonalnych rozwiązań, ale stawia na nowatorskie i technicznie złożone koncepcje. Już silnik lotniczy BMW IIIa zaprezentowany w 1917 roku odznaczał się wyjątkową mocą, niezawodnością i wydajnością pracy na dużych wysokościach. Powyższe zalety były efektem solidnej konstrukcji bazowej tego sześciocylindrowego silnika rzędowego oraz wykorzystania wyjątkowo lekkich materiałów i innowacyjnej technologii gaźnika i układu zapłonowego. 

Firma podążała także własną ścieżką przy projektowaniu swojego pierwszego motocykla. Podczas gdy inni producenci nadal opierali się na geometrii roweru, model BMW R 32 został zbudowany konsekwentnie wokół silnika. Zaprezentowany w 1923 roku model był pierwszym motocyklem napędzanym silnikiem typu bokser o dwóch przeciwległych cylindrach. Wyposażony był w ręcznie obsługiwaną skrzynię biegów połączoną bezpośrednio z silnikiem i układ przeniesienia napędu z wałem zamiast łańcucha czy paska. Te kluczowe cechy są wciąż charakterystyczne dla motocykli BMW z silnikami typu bokser po dziś dzień. 

W 1928 roku firma rozszerzyła swoją działalność produkcyjną o samochody, produkując początkowo małe samochody oparte na istniejącej konstrukcji. Koncern przełamał jednak wszystkie obowiązujące konwencje wraz z wprowadzeniem BMW 303, które było pierwszym samochodem klasy średniej marki BMW z sześciocylindrowym silnikiem rzędowym. Model został zaprezentowany w 1933 roku i odróżniał się od konkurencji charakterystyczną, rozpoznawalną do dziś atrapą chłodnicy w kształcie nerek. Przede wszystkim jednak auto wyróżniało się niską masą dzięki zastosowaniu ramy wykonanej z podwójnych rur o różnych przekrojach. To było pierwsze zastosowanie takiej konstrukcji w samochodach. Inżynierowie BMW obalili tym samym panujący wtedy pogląd, że tylko ciężki pojazd może zapewniać stabilność jazdy. BMW 303 było lekkie, a przy tym szybko przyspieszało, hamowało bez żadnego wysiłku oraz bezpiecznie i zwinnie pokonywało zakręty. Koncern BMW opatentował ramę nośną z podwójnych rur i kontynuował strategię optymalizacji masy w swoich pojazdach. 

Najnowszym przykładem inteligentnej lekkiej konstrukcji, innowacyjności i konsekwentnego poszukiwania nowych rozwiązań są samochody marki BMW i. Ich konstrukcja została zaprojektowana specjalnie pod kątem stosowania w samochodach elektrycznych lub hybrydach typu plug-in. Obejmuje ona aluminiowy układ jezdny oraz kabinę pasażerską z tworzywa sztucznego wzmocnionego włóknem węglowym. Holistyczne podejście przyjęte w BMW i jest gwarancją, że BMW Group będzie nadal pionierem w projektowaniu rozwiązań mobilności indywidualnej na miarę przyszłości. 

Ponoszenie odpowiedzialności, akceptowanie wyzwań. 
Ponieważ po zakończeniu I wojny światowej produkcja silników lotniczych była w Niemczech zakazana, od 1918 roku pod marką BMW produkowane były wyłącznie silniki do samochodów ciężarowych i statków, a od 1920 roku także silniki motocyklowe. Wśród ich nabywców była firma Bayerische Flugzeugwerke AG, a fakt ten z czasem okazał się niezwykle istotny dla marki. W czerwcu 1922 roku firma przejęła prawa do marki wraz z logo BMW, zakładami produkcyjnymi oraz personelem. Zmiana nazwy firmy na Bayerische Motoren Werke AG stworzyła też platformę dla jej dalszej ekspansji jako niezależnego producenta silników i pojazdów. Ponieważ spółka Bayerische Flugzeugwerke AG została założona 7 marca 1916 roku, ten właśnie dzień przyjmuje się dziś oficjalnie za datę powstania firmy BMW. 

Wkrótce po restrukturyzacji pod nazwą Bayerische Motoren Werke silniki lotnicze ponownie znalazły się w centrum uwagi rządowych agencji zaopatrzenia w związku z działaniami zbrojeniowymi. Podobnie jak w dużej części niemieckich zakładów przemysłowych, także w BMW kierownictwo dążyło do umocnienia pozycji w branży w warunkach ustrojowych, jakie zapanowały w Niemczech w latach 30. i 40. ubiegłego wieku. Firma skorzystała więc w ogromnym stopniu z działań remilitaryzacyjnych. Od 1939 roku w zakładach produkcyjnych koncernu wykorzystywano skazańców, robotników przymusowych, jeńców wojennych oraz więźniów obozów koncentracyjnych. 

Koncern BMW Group uznał swoją odpowiedzialności za wydarzenia w okresie rządów narodowych socjalistów i realizował inicjatywy na rzecz rozwijania świadomości i pobudzania debaty publicznej na ten temat. W 1983 roku ukazała się książka pt.: „BMW – Eine Deutsche Geschichte” („BMW – niemiecka historia”), a BMW jako pierwsza w Niemczech grupa przemysłowa poddała ten rozdział swojej historii do oceny i dyskusji publicznej. Okres od 1933 do 1945 roku był przedmiotem dwóch prac doktorskich opublikowanych w 2005 i 2008 roku. Koncern BMW AG jest także współzałożycielem fundacji „Erinnerung, Verantwortung, Zukunft” („Pamięć, Odpowiedzialność, Przyszłość”) powołanej w 1999 roku w celu wypłat odszkodowań dawnym robotnikom przymusowym. 

Bezpośrednio po wojnie firma musiała przyjąć nową strategię regulującą poszczególne aspekty swojej działalności. Pierwszy powojenny motocykl – BMW R 24 – zjechał z taśmy produkcyjnej w Monachium w 1948 roku. Produkcję samochodów osobowych wznowiono dopiero w 1952 roku, a długo oczekiwany sukces ciągle nie nadchodził. Podczas walnego gromadzenia w 1959 roku niemal w ostatniej chwili wstrzymano sprzedaż BMW AG na rzecz firmy Daimler-Benz AG, choć transakcja była już właściwie przesądzona. Pod egidą jednego z głównych akcjonariuszy Herberta Quandta opracowano plan restrukturyzacji zakładający niezależność BMW AG, nowe struktury i nowe modele. Przełom nastąpił wraz z BMW 1500, pierwszym modelem tzw. „Nowej Klasy”. Minęło zaledwie kilka lat, a firma z kandydatki do przejęcia stała się mocnym graczem liczącym się w branży. 

Na początku lat 70. dobrą koniunkturę przerwał nagle kryzys naftowy. Kierownictwo BMW postanowiło jednak zrobić wszystko, by podźwignąć się z trudności z nowymi siłami. W Monachium otwarto nowy budynek administracyjny, tzw. „Cztery Cylindry”, i Muzeum BMW, a w Dingolfing nowy zakład produkcyjny. BMW serii 5 zaprezentowano jako następcę „Nowej Klasy”. Począwszy od 1975 roku popyt nabierał impetu. BMW było w doskonałej sytuacji umożliwiającej wprowadzanie nowych modeli, rozwój potencjału produkcyjnego i optymalizację struktury sprzedaży. 

Na początku lat 90. kierownictwo BMW ponownie znalazło się na rozdrożu. W 1994 roku, zgodnie z panującym wówczas w całej branży trendem koncentracji, kierownictwo podjęło decyzję o zakupie brytyjskiej Grupy Rover celem zdobycia nowych grup klientów dzięki szerszej ofercie pojazdów. Przedsięwzięcie to nie zakończyło się jednak sukcesem. W 2000 roku Grupa Rover została ponownie sprzedana. BMW skupiło się wyłącznie na rozwoju marki MINI. W międzyczasie przedsiębiorstwo przeszło restrukturyzację oraz zakupiło prawa do nazwy i marki Rolls-Royce Motor Cars. 

Tuż przed nadejściem globalnego kryzysu finansowego w 2008 roku w ramach strategii korporacyjnej pod hasłem „Nuber ONE” zdefiniowano zasady ukierunkowane na osiągnięcie zrównoważonego ekologicznie i rentownego rozwoju oraz długofalowego wzrostu wartości. Podejmowano również działania w kierunku umocnienia pozycji BMW Group jako czołowego producenta samochodów osobowych i motocykli na świecie oraz dostawcy usług finansowych i mobilnościowych klasy premium. 

W gronie najlepszych: rekordy i sukcesy w sportach motorowych. 
Już na początku XX wieku wyścigi były uznawane przez producentów motocykli i samochodów za idealną oprawę do prezentacji osiągów nowych pojazdów przed publicznością złożoną z pasjonatów motoryzacji. Ustanawianie krajowych i międzynarodowych rekordów było postrzegane jako sposób na zademonstrowanie zaawansowanej technologii. Na przykład w czerwcu 1919 roku pilot doświadczalny Zeno Diemer wywołał prawdziwą sensację, ustanawiając światowy rekord wysokości lotu samolotem. Pilot osiągnął pułap 9760 metrów w samolocie napędzanym silnikiem BMW IV. Silniki BMW napędzały również wodnosamolot Dorner „Wal” („wieloryb”), który latem 1932 roku jako pierwsza maszyna tego typu odbył lot dookoła świata, oraz lokomotywę „Szynowy Zeppelin”, która rok wcześniej pobiła rekord świata prędkości pojazdów szynowych – 230 km/h. W latach 1929 – 1937 wiele motocyklowych rekordów świata ustanowił kierowca fabryczny BMW Ernst Jakob Henne. Podczas swojego ostatniego bicia rekordu osiągnął prędkość 279,503 km/h. Rekord ten nie został pobity przez 14 lat. Jednak rekordy padały również w bliższych nam czasach, demonstrując innowacyjność BMW. We wrześniu 2004 roku na torze testowym BMW w Miramas we Francji w prototypie BMW H2R ustanowiono aż dziewięć rekordów prędkości dla samochodów napędzanych wodorem. 

Pierwszy sukces w wyścigach marka BMW zapisała na swoim koncie w lutym 1924 roku. To właśnie wówczas inżynier i kierowca rajdowy Rudolf Schleicher wygrał wymagający rajd górski Mittenwalder Gsteig. Wtedy też popularność zyskało hasło „Przetestowane w sporcie – sprawdzone w serii”, znajdujące potwierdzenie w licznych tytułach mistrza Niemiec, a także w pierwszych sukcesach na arenie międzynarodowej. Szczególnym osiągnięciem było zwycięstwo Georga Meiera na doładowanym kompresorem motocyklu BMW w 1939 roku. Meier jako pierwszy kierowca spoza Wielkiej Brytanii zatriumfował w klasie 500 cm3 (Senior TT) w wyścigu Tourist Trophy na Wyspie Man. Drugie miejsce zajął brytyjski kierowca Jock West, także reprezentujący barwy BMW. Dokładnie 75 lat później do sukcesu Meiera nawiązał północnoirlandzki kierowca Michael Dunlop, który wygrał wyścig Senior TT na BMW S 1000 RR. 

Meier kontynuował swoje sukcesy również po wojnie, zdobywając w 1947 roku tytuł mistrza Niemiec. Pojazdy wyścigowe z silnikami BMW odnosiły imponujące sukcesy w mistrzostwach świata motocykli z wózkiem bocznym: w latach 1954 – 1974 roku BMW zdobyło aż 20 tytułów mistrzowskich w klasyfikacji konstruktorów i 19 w klasyfikacji zawodników. W 1980 roku motocykl BMW R 80 G/S po raz pierwszy wywołał furorę w rajdach enduro. Po wygranej w Europejskich Mistrzostwach Off-Roadowych do swojego dorobku dopisał także zwycięstwa w Rajdzie Paryż-Dakar w 1981, 1983, 1984 i 1985 roku. 

Sukcesy sportowe od samego początku odnosił także pierwszy samochód zaprojektowany przez BMW. Zaledwie cztery tygodnie po wejściu do sprzedaży BMW 3/15 PS zatriumfowało w Międzynarodowym Rajdzie Alpejskim. Legendarny roadster BMW 328 zadebiutował na torze wyścigowym. W czerwcu 1936 r. Ernst Henne zademonstrował swoje umiejętności na czterech kołach, gładko zapewniając nowemu modelowi zwycięstwo w swojej klasie w wyścigu Eifelrennen na torze Nürburgring. Cztery lata później marka BMW odniosła jedno z największych zwycięstw w swojej dotychczasowej historii. Fritz Huschke von Hanstein i Walter Bäumer w BMW 328 Touring Coupé wygrali w klasyfikacji ogólnej w wyścigu wytrzymałościowym Mille Miglia we Włoszech. 

Początkowo w latach powojennych sukcesy marki w sportach motorowych były dość skromne. Pierwszą sensację zapewniła dopiero „Nowa Klasa”. W 1966 roku Hubert Hahne w BMW 2000 TI zwyciężył w Europejskich Mistrzostwach Samochodów Turystycznych (ETCC). Był również pierwszym kierowcą, któremu udało się pokonać w samochodzie turystycznym północną pętlę toru Nürburgring w czasie poniżej dziesięciu minut. Wyrazem rosnącego znaczenia sportów motorowych było powstanie spółki BMW Motorsport GmbH w maju 1972 roku. Lata późniejsze przebiegały pod znakiem sukcesów głównie w wyścigach samochodów turystycznych. Swój wkład w kolekcję tytułów włożyły modele BMW 3.0 CSL, BMW 635 CSi i BMW 320 Grupa 5 – a przede wszystkim BMW M3 Grupa A, czyli najbardziej utytułowany samochód turystyczny na świecie. W 1982 roku BMW we współpracy z firmą Brabham weszło do Formuły 1 jako dostawca silników. Zaledwie rok później BMW odnotowało wielki triumf. Brazylijski kierowca Nelson Piquet zwyciężył w Mistrzostwach Świata. Był pierwszym kierowcą, który zdobył tytuł mistrza w samochodzie z turbodoładowanym silnikiem. W roku 2012 w ramach swojego zaangażowania w sporty motorowe BMW wróciło do niemieckiej serii wyścigów Deutsche Tourenwagen Masters (DTM). Powrót okazał się prawdziwym strzałem w dziesiątkę. Kanadyjczyk Bruno Spengler w BMW M3 zakończył inauguracyjny sezon DTM z tytułem mistrzowskim. BMW wygrało również w klasyfikacji konstruktorów i klasyfikacji zespołowej. 

Odpowiedni produkt w odpowiednim czasie. 
Droga, jaką przeszedł koncern od producenta silników lotniczych zależnego od agencji rządowej aż do wiodącego na świecie dostawcy samochodów osobowych premium jest blisko związana z historią mobilności indywidualnej na przestrzeni ostatniego stulecia. Firma wielokrotnie demonstrowała swoje kompetencje techniczne i kreatywność w tworzeniu produktów spełniających współczesne potrzeby i oczekiwania i wyróżniających się wyjątkowymi osiągami i niezależnym charakterem. Stworzyła nowe segmenty rynku motoryzacyjnego i otworzyła się na nowe grupy odbiorców, bazując na niezawodnym instynkcie rozpoznawania pośród nich tych aspiracji, których nie zaspokajają inni gracze w branży. Ten talent umożliwił również zagospodarowanie nisz w rynku mających potencjał zrównoważonego rozwoju oraz opracowywanie innowacji wyznaczających nowe trendy. 

Wzrost znaczenia lotnictwa cywilnego w latach 20. ubiegłego wieku skłonił Bayerische Motoren Werke do zaprojektowania na bazie sprawdzonych konstrukcji nowych silników lotniczych o wysokiej mocy. W 1926 roku na rynku pojawił się model BMW VI – dwunastocylindrowy silnik lotniczy typu V. Produkt okazał się prawdziwym hitem eksportowym na całym świecie i zyskał sobie status flagowego produktu firmy w latach 20. XX wieku. Silnik BMW VI był również montowany w samolotach Heinkel HE 70 – najszybszych w owym czasie samolotach komercyjnych – mających przydomek „Blitz” („błyskawica”). 

Firma idealnie dopasowała również swój pierwszy motocykl do wymogów czasu. W 1923 roku do sprzedaży trafił model BMW R 32 – bezpieczny, niezawodny motocykl o sportowym prowadzeniu. Wał napędowy zdecydowanie wyróżniał się niskim zużyciem i minimalnymi wymogami serwisowymi na nieutwardzonych drogach. BMW postawiło sobie również za cel zdobycie bardziej wymagających klientów dzięki pierwszym samochodom osobowym średniej klasy. W 1936 roku na rynku pojawiło się BMW 326 napędzane sześciocylindrowym silnikiem o mocy 50 KM – ekskluzywna propozycja o przestronnym wnętrzu i wysokiej jakości wykonania. Sprzedaż sięgnęła ok. 16 tysięcy egzemplarzy, dzięki czemu auto było najlepiej sprzedającym się modelem BMW. Firma stała się prawdziwym liderem technologicznym i komercyjnym, oferując silniki lotnicze, motocykle i samochody. Sytuacja uległa odwróceniu wraz ze zmianą klimatu politycznego w Niemczech w latach 30. XX wieku, gdy międzynarodowa ekspansja firmy oraz dywersyfikacja programu produkcyjnego na potrzeby cywilne uległa nagłemu wstrzymaniu. 

Po wojnie do obrotu trafiło BMW Isetta, model odpowiadający duchowi czasu cudu ekonomicznego. Sprzedano ponad 160 tys. egzemplarzy tego wyjątkowego „motocoupé”. Małe dwuosobowe autko zyskało sobie popularność nawet w USA – kraju krążowników szos. BMW 700 idealnie zaspokajało sportowe ambicje. W 1959 auto zostało wprowadzone do sprzedaży jako coupé. Niedługo później pojawiło się też w wersji limuzyna. Sukces sprzedaży tego modelu zapewnił firmie przetrwanie. W 1961 roku BMW wreszcie wprowadziło do obrotu model BMW 1500 tak wyczekiwany przez klientów. Stratedzy sprzedaży uznali bowiem, że istnieje popyt na wysokiej jakości sedana średniej klasy. Inżynierowie stworzyli czterodrzwiowy samochód o prostej stylistyce, mocnym czterocylindrowym silniku i zaawansowanym układzie jezdnym. „Nowa Klasa” była prawdziwym symbolem indywidualizmu, a swój wyjątkowy charakter zawdzięczała głównie wygodzie i sportowym parametrom. W 1965 roku zadebiutowało BMW1800 TI/SA – najmocniejszy wówczas model w ofercie i platforma dla sportów motorowych. Jednocześnie pojawiło się nowe hasło, używane także dziś, stanowiące esencję niezwykłej popularności „Nowej Klasy”: „Freude am Fahren” – „Radość z jazdy”. 

Siedem lat później slogan „Radość z jazdy” stał się hasłem przewodnim także dla motocykli BMW. Wcześniej koncern wprowadził na rynek kilka nowych modeli – BMW R 50/5, BMW R 60/5 i BMW R 75/5. Jazda motocyklem zyskała sobie status pasjonującej formy spędzania wolnego czasu, a za najlepsze narzędzie do jej uprawiania uznano sportowo-turystyczne maszyny. W 1980 roku w BMW powstało kolejne pionierskie osiągnięcie w segmencie motocyklowym. Turystyczny motocykl enduro BMW R 80 G/S był prekursorem popularnej kategorii motocykli, która nieprzerwanie daje użytkownikom radość z jazdy – zarówno na drogach, jak i w terenie. 

Nowa odsłona różnorodności była również widoczna w pionierskiej koncepcji pojazdu, dzięki której w 1999 roku firma BMW wywołała prawdziwą sensację w branży motoryzacyjnej. Jeszcze przed globalnym boomem na SUV-y, na Międzynarodowej Wystawie Samochodowej (NAIAS) w Detroit BMW zaprezentowało BMW X5 łączące typowe dla marki dynamiczne osiągi na drodze z doskonałymi właściwościami jazdy w terenie, podwyższoną pozycją siedzenia i napędem na cztery koła. Dało to początek nowemu segmentowi Sports Activity Vehicle, w którym BMW odegrało rolę pioniera, w kolejnych latach przenosząc tę koncepcję także na inne klasy pojazdów. W ofercie dostępnych jest aktualnie pięć modeli BMW X, w tym dwa Sports Activity Coupé, dzięki którym firma z sukcesem podbiła nowe obszary konceptualne. 

Na progu kolejnego stulecia historii firmy BMW Group odgrywa pionierską rolę w tworzeniu nowych form mobilności niezależnej od paliw kopalnych i pozbawionej lokalnej emisji spalin. Od 2013 roku „Radość z jazdy” oferuje BMW i3 – całkowicie elektryczne auto klasy premium. Od 2014 roku w ofercie jest też BMW i8 – model hybrydowy typu plug-in pozwalający już dziś poczuć przedsmak przyszłości samochodów sportowych. 

2. Wybór niezależnej drogi: kreatywność i odwaga wprowadzania innowacyjnych rozwiązań. 
Pierwszym produktem pod marką BMW był silnik lotniczy o pojemności 19 litrów i maksymalnej mocy 185 KM. Silnik BMW IIIa został zaprojektowany w 1917 roku przez głównego inżyniera Maxa Friza. Był to potężny silnik o wysokim stopniu sprężania, przewidziany na duże wysokości lotu. Prace projektowe były od samego początku ukierunkowane na duże wysokości, aby zagwarantować maksymalną moc, wydajność i niezawodność. Friz wykorzystał istniejące rozwiązania i połączył je z innowacyjnymi elementami, np. aluminiowymi tłokami i specjalnym gaźnikiem, dzięki któremu pilot mógł ręcznie dostosowywać skład mieszanki paliwowo-powietrznej do zawartości tlenu w powietrzu. Sześciocylindrowy rzędowy silnik BMW IIIa mógł więc generować optymalną moc dokładnie tam, gdzie była potrzebna – na pułapie ok. 2000 metrów. W krótkim czasie BMW IIIa uznano za najlepszy silnik lotniczy na świecie. 

Charakterystyczna platforma BMW IIIa i jego następców stanowiła idealną bazę projektową optymalizowaną przy zastosowaniu innowacyjnych rozwiązań precyzyjnie dopasowanych do konkretnych wymagań. Na początku lat 20. XX wieku zasadę przeniesiono też do jednostek napędowych do samochodów ciężarowych, autobusów, ciągników i łodzi. Zastosowano ją też w nowym tzw. „małym silniku bawarskim” zaprojektowanym dla pojazdów jednośladowych. Wielu niemieckich i austriackich producentów motocykli, m.in. Bayerische Flugzeugwerke AG, montowało dwucylindrowy silnik typu bokser w swoich pojazdach. Podobnie jak Bayerische Motoren Werke, firma nie mogła zajmować się swoją działalnością podstawową – konstrukcją silników lotniczych – i po I wojnie światowej i przestawiła się na produkcję m.in. motocykli Helios. 

Związek obu firm nie ograniczył się jedynie do pozyskania silników. W czerwcu 1922 roku Bayerische Flugzeugwerke AG przejęła prawa do marki wraz z logo BMW, obiektami produkcyjnymi i personelem, zapewniając sobie w ten sposób know-how i plany konstrukcyjne silników. Zmiana nazwy przedsiębiorstwa na Bayerische Motoren Werke AG położyła także fundament pod jego dalszą ekspansję jako niezależnego producenta silników i pojazdów. Ponieważ spółka Bayerische Flugzeugwerke AG została założona 7 marca 1916 roku, ten właśnie dzień przyjmuje się dziś oficjalnie za datę powstania firmy BMW. 

Solidna koncepcja, innowacyjne wdrożenie, wysoki poziom niezawodności. 
Nowy początek i uznana jakość silników umożliwiły szybką realizację planów budowy kompletnego motocykla. Główny inżynier Max Friz miał jasną wizję tego projektu: solidna koncepcja główna i sprawdzone technologie w połączeniu z innowacyjnymi formami wdrożenia. Podczas gdy inni producenci nadal bazowali na geometrii roweru, Friz konsekwentnie zaprojektował BMW R 32 wokół silnika. Innowacyjnymi elementami konstrukcji były m.in. dwucylindrowy silnik typu bokser, teraz z dwoma przeciwległymi cylindrami, o pojemności 500 cm3, z ręczną skrzynią biegów połączoną bezpośrednio z silnikiem, a także układ przeniesienia napędu z wałem zamiast łańcucha czy paska. Te kluczowe atrybuty miały pionierski wpływ na przyszłość. Są one wciąż charakterystyczne dla motocykli BMW z silnikami typu bokser po dziś dzień. 

Model BMW R 32 był od samego początku sprzedawany jako pojazd premium ze względu na złożoną koncepcję konstrukcyjną. Jego wysoką cenę uzasadniały bezpieczne właściwości jezdne, najwyższa jakość wykonania i nie zawodność. Dzięki tej koncepcji marka szybko zyskała sobie renomę producenta motocykli wysokiej jakości. W 1929 roku firma po raz kolejny wyznaczyła standardy dzięki nowym modelom o pojemności 750 cm3. Innowacyjna rama z tłoczonej stali poprawiła stabilność jazdy i zapewniła mocny wygląd. Potężna prezencja dała początek koncepcji „niemieckiej szkoły” konstrukcji motocykli i miała wkład w kształtowanie stylistyki w całym sektorze. 

Kilka lat później konstruktorzy BMW po raz kolejny wzbudzili furorę: początkowo na torach wyścigowych, gdzie kolejne sukcesy odnosiła nowa maszyna napędzana silnikiem typu bokser o pojemności 500 cm3. Był to prototyp konstrukcyjny modelu BMW R 5, który trafił na rynek w 1936 roku, otwierając nowy wymiar sportowej jazdy szosowej. Postęp był możliwy dzięki nowemu silnikowi o mocy 24 KM, ale głównie dzięki wyjątkowej ramie z podwójnych stożkowych rur o owalnym przekroju – zastosowanej wówczas w motocyklach po raz pierwszy. Specjaliści z działu produkcji zastosowali nowatorską metodę spawania w osłonie gazu obojętnego. Wyeliminowało to wady wcześniej stosowanych połączeń lutowanych, czyli pękanie w reakcji na nadmierne naprężenia – i jego przyczyny. Nowa rama perfekcyjnie komponowała się z teleskopowym widelcem, który BMW jako pierwszy producent wprowadziło do produkcji seryjnej w modelach R 12 i R 17. Nożna dźwignia zmiany biegów zastąpiła ręczną. Dodatkowo podkreśliło to sportowy charakter nowego modelu, ponieważ była dotychczas stosowana wyłącznie w motocyklach wyścigowych. Dzięki temu kierowca mógł również obsługiwać hamulec tylny czubkiem stopy. Sportowy charakter był również widoczny w sylwetce. R 5 wyróżniał się wizualnie na tle ówczesnych modeli konkurencyjnych jako elegancki model sportowy. 

Wbrew wszystkim konwencjom: lekka konstrukcja jako czynnik sukcesu.
Po przejęciu w 1928 roku producenta samochodów Fahrzeugwerke Eisenach BMW rozpoczęło produkcję samochodów osobowych. W zakładzie produkowano na licencji model Dixi 3/15 PS na bazie wytwarzanego w Anglii Austina 7. Po nim przyszła pora na bardziej zaawansowany model BMW 3/15 PS BMW, który z kolei został zastąpiony pierwszą konstrukcją własną – BMW 3/20 PS. Daleko sięgające ambicje firmy były widoczne w BMW 303 zaprezentowanym podczas Wystawie Motoryzacyjnej w Berlinie w 1933 roku. Nowy sześciocylindrowy silnik rzędowy pod długą maską oraz przestronne wnętrze sygnalizowały ruch w stronę klasy średniej. Przód BMW 303 zdobiła dwuczęściowa atrapa chłodnicy o odchylonych do tyło powierzchniach – pierwowzór grilla w kształcie nerki typowego dla współczesnych BMW. Najważniejszej cechy konstrukcji nie można było dostrzec na pierwszy rzut oka. Rama z podwójnych rur o zmiennych przekrojach przyczyniła się do wyjątkowo niskiej masy BMW 303. W ten sposób główny inżynier BMW Fritz Fiedler wraz z zespołem radykalnie odeszli od przyjętych zasad konstrukcji samochodów osobowych. Przeważał pogląd, że tylko ciężkie pojazdy mogą zapewnić stabilną, a więc bezpieczną jazdę. BMW 303 było natomiast lekkie, a dzięki temu szybko przyspieszało, zwinnie pokonywało zakręty i bez wysiłku hamowało. 

Niezależne podejście po raz kolejny okazało się drogą do sukcesu. Optymalizacja masy stała się podstawową zasadą w projektowaniu samochodów BMW. Także dziś inteligentna lekka konstrukcja oraz elementy takie jak atrapa chłodnicy w kształcie nerek, sześciocylindrowy silnik rzędowy oraz proporcje zdefiniowane przez długą maskę silnika i szeroki rozstaw osi stanowią charakterystyczne atrybuty marki. 

Siła innowacyjności jako znak firmowy. 
W okresie powojennym BMW AG cieszyła się renomą producenta wysokiej jakości pojazdów o wyrafinowanych rozwiązaniach technicznych. Zarząd firmy zadecydował o wykorzystaniu potencjału formy przy konstrukcji luksusowej limuzyny. Oprócz eleganckiej sylwetki i przestronnego wnętrza zaprezentowane w 1951 roku BMW 501 oferowało także wiele udoskonaleń, które miały potencjał, aby pobudzić wyobraźnię wymagających grup docelowych. Równie imponujące rezultaty pojawiły się jednak dopiero w 1954 roku, gdy BMW zamontowało w swym „Barokowym Aniele” ośmiocylindrowy silnik z aluminiową skrzynią korbową i głowicą cylindrów. Był to pierwszy silnik V8 w całości ze stopów montowany w samochodzie seryjnym. Mocniejszą wersję o mocy 150 KM zamontowano w roadsterze BMW 507, który został zaprezentowany w 1955, a dziś jest już pojazdem kultowym. 

Ograniczony popyt na drogie ekskluzywne modele oznaczał, że na nowo zademonstrowana innowacyjność nie przełożyła się w latach 50. XX wieku na oczekiwane wyniki sprzedaży. Bodźcem dla dalszego sukcesu stała się natomiast klasa średnia. Zaprezentowana w 1961 roku „Nowa Klasa” miała być kierowana do tych klientów, którzy aspirowali do posiadania wyjątkowego samochodu z tego segmentu. BMW 1500 stanowiło niezależną konstrukcję jako czterodrzwiowa limuzyna zorientowaną na sportowe właściwości jezdne. Nowy czterocylindrowy silnik o mocy 80 KM wymagał najwyższej klasy paliwa. Zawieszenie przednie zaprojektowano z kolumnami MacPhersona, a tylne z wahaczami ukośnymi. Dzięki temu auto było perfekcyjnie przystosowane do neutralnego pokonywania zakrętów. Innowacyjne niskoprofilowe opony wzmocniły przenoszenie sił bocznych, a duże hamulce zoptymalizowały hamowanie. BMW obiecywało „Radość z jazdy” – po raz pierwszy reklamując się właśnie tym hasłem – a jeszcze przed 1971 rokiem powstała kompletna seria modeli o mocy do 130 KM pod maską. 

Z „Nowej Klasy” przejęto silnik i układ jezdny w dwudrzwiowym modelu wprowadzonym w 1966 roku. Krótszy o 5 cm rozstaw osi oraz bardziej kompaktowe wymiary umożliwiły dalszą poprawę zwinności prowadzenia w modelach BMW serii 02. Najbardziej spektakularnym osiągnięciem było BMW 2002 turbo. Był to pierwszy w Europie seryjny samochód osobowy wyposażony w turbosprężarkę. Powrót do klasy luksusowej okazał się sukcesem także dzięki innowacyjnej technologii silnika. Silniki rzędowe wprowadzone w 1968 roku do modeli BMW 2500 i BMW 2800 miały innowacyjną geometrię komory spalania. Zamontowano w nich również kuty wał korbowy podparty na siedmiu łożyskach z dwunastoma przeciwwagami, uzyskując charakterystykę pracy zbliżoną do turbiny typową dla silników BMW tego typu. 

Charakter premium, sportowe właściwości, technicznie zaawansowane i innowacyjność – te cechy umożliwiły BMW znalezienie odpowiedniej niszy i zdefiniowanie unikatowego charakteru swoich pojazdów. Poszukiwanie niezależnych rozwiązań technicznych miało nadal bardzo istotne znaczenie dla firmy. Potwierdzeniem były liczne nowe wydarzenia, m.in. założenie BMW Technik GmbH w 1985 roku oraz budowa Centrum Badawczo-Rozwojowego (FIZ), które zostało oficjalnie otwarte w 1990 roku. 

Na początku 1987 roku podczas Międzynarodowego Salonu Samochodowego w Genewie pokazano nowe flagowe BMW serii 7. BMW 750i było pierwszym dwunastocylindrowym modelem, który zjechał z taśmy produkcyjnej w Niemczech od lat 30. XX wieku. Zaledwie sześć miesięcy później swoją premierę miało BMW Z1. Skonstruowany w BMW Technik GmbH roadster miał stalowe nadwozie samonośne z plastikowym poszyciem i był wyposażony w drzwi chowane w progach. Kolejna model z otwieranym dachem wyjechał na drogi w 2000 roku. Intrygujący roadster BMW Z8 był napędzany potężnym silnikiem V8 kryjący pod maską aż 400 KM. Samonośna aluminiowa rama przestrzenna nadała nadwoziu wyjątkowo wysoką sztywność przy zoptymalizowanej masie. 

Prekursor wydajnej, intuicyjnej obsługi i komunikacji sieciowej. 
Rozwój pojazdów i technologii w ramach EfficientDynamics daje dziś BMW potencjał, aby podążać unikatową drogą do nowych modeli. Będą one zapewniać jeszcze większą radość z jazdy przy coraz niższych wartościach zużycia paliwa i emisji. Równolegle ze stałym doskonaleniem inteligentnej lekkiej konstrukcji i ulepszeniami w obszarze technologii napędu, mają również bardzo zaawansowane opcje optymalizacji oporu powietrza opracowane w Centrum Badań Aerodynamicznych otwartym w 2009 roku. 

BMW Group wyznaczyła również standardy swoimi pionierskimi innowacjami w dziedzinie sterowania i łączności. Rewolucyjny system obsługi iDrive, po raz pierwszy wprowadzony w czwartej generacji BMW serii 7, jest dziś uznawany za kwintesencję intuicyjnej, wygodnej i bezpiecznej obsługi pojazdu oraz funkcji komunikacji, informacji i rozrywki. Ta systemowa koncepcja jest aktualnie wprowadzana także przez innych producentów samochodów. System zostanie zastąpiony w najnowszej generacji luksusowych limuzyn przez równie unikatowy system sterowania za pomocą gestów. BMW odegrało także pionierską rolę w niezależnych rozwiązaniach, po raz pierwszy wprowadzając w 2004 roku wyświetlacz Head Up w samochodach seryjnych. Bayerische Motoren Werke jako pierwszy na świecie producent samochodów osobowych zapewnił już w 2008 roku nieograniczony dostęp do internetu w swoich pojazdach. 

Radość z jazdy jednośladem. 
Ekskluzywne innowacje w sektorze motocyklowym przyczyniły się do niewspółmiernie dużych korzyści, jakie firmie BMW AG przyniosła rosnąca popularność jazdy jednośladami, która pojawiła się w latach 70. W 1976 roku firma zaprezentowała BMW R100 RS – pierwszy produkcyjny motocykl z pełną owiewką opracowaną w tunelu aerodynamicznym. Jego rewolucyjny wygląd podniósł również komfort jazdy przy dużych prędkościach. Równie innowacyjny jednoramienny wahacz monolever nadał zaprezentowanemu w 1980 roku modelowi BMW R 80 G/S niespotykanie uniwersalne właściwości jezdne na asfalcie, jak i terenie. Nowy model stał się kamieniem węgielnym dla wyjątkowo popularnego segmentu motocykli turystycznych enduro, który cieszy się uznaniem do dziś. W 1988 roku BMW jako pierwszy na świecie producent wprowadziło w motocyklach hamulce z układem zapobiegającym blokowaniu kół. W 1991 miała miejsce światowa premiera katalizatora trójdrożnego. Ostatecznie BMW R 1100 RS zaprezentowane w 1994 roku dało początek fundamentalnej zmianie w konstrukcji motocykli. Silnik zamontowany w tym modelu po raz pierwszy pełnił także funkcję nośną, dzięki czemu rama główna stała się zbędna. 

Pierwsze samochody premium konsekwentnie rozwijane pod kątem zrównoważonej mobilności.
Prawie 80 lat po wprowadzeniu pierwszego samochodu opracowanego zgodnie z zasadą inteligentnej lekkiej konstrukcji BMW Group wkroczyła na nowy obszar konceptualny z marką BMW i, która konsekwentnie opiera się na zrównoważonym rozwoju. Dla BMW i stworzono całkowicie nową konstrukcję LifeDrive z dwoma kluczowymi elementami: aluminiowym układem jezdnym (moduł Drive) i kabiną pasażerską (moduł Life) z tworzywa sztucznego wzmocnionego włóknem węglowym (CFRP). Koncepcja ta pozwoliła stworzyć pierwsze na świecie samochody klasy premium zaprojektowane od samego początku pod kątem napędu elektrycznego lub hybrydowego plug-in. 

To holistyczne podejście było realizowane z pełną determinacją, umożliwiając znaczące obniżenie masy i wprowadzając pionierską konstrukcję. Zastosowanie CFRP i aluminium kompensuje masę akumulatorów. Akumulatory są umieszczone w podłodze pojazdu, w miejscu, które pozwala zaoszczędzić przestrzeń i sprzyja dynamicznej jeździe. Marka BMW i kładzie również szczególny nacisk na zrównoważony rozwój poprzez innowacyjne wykorzystywanie materiałów naturalnych i nadających się do ponownego przetworzenia oraz sam proces produkcyjny. Przy wytwarzaniu włókien węglowych – materiału wyjściowego dla komponentów z CFRP – oraz przy montażu BMW i wykorzystywana jest wyłącznie energia ze źródeł odnawialnych. Know-how zgromadzony podczas rozwoju BMW i oznacza dziś, że BMW Group odgrywa pionierską rolę w projektowaniu zrównoważonej formy mobilności indywidualnej niezależnej od paliw kopalnych. 

3. Ponoszenie odpowiedzialności, akceptowanie wyzwań: konsekwentnie do celu przez wzloty i upadki 
Nawet pierwsze sukcesy ekonomiczne osiągnięte przez pojazdy z logo BMW nie wynikały jedynie z ich walorów technicznych. Swój sukces zawdzięczają głównie dużemu zapotrzebowaniu na silniki lotnicze w związku z I wojną światową. Nowy początek po zawarciu traktatu wersalskiego był równie trudny, ponieważ zgodnie z jego postanowieniami początkowo wstrzymano produkcję zbrojeniową. Inżynierowie BMW znaleźli inne atrakcyjne obszary działalności – w produkcji samochodów ciężarowych, łodzi, maszyn rolniczych i motocykli. Jednak firma wkroczyła na nowe rynki cywilne z produkcją motocykli i samochodów osobowych zaprojektowanych przez własnych inżynierów dopiero wtedy, gdy silniki lotnicze ponownie znalazły się w centrum uwagi rządowych agencji zaopatrzenia i ich cele wojskowe. 

Podobnie jak w dużej części niemieckich zakładów przemysłowych, także w BMW AG kierownictwo dążyło do umocnienia pozycji w branży w warunkach ustrojowych, jakie zapanowały w Niemczech w latach 30. i 40. ubiegłego wieku. Firma skorzystała więc w ogromnym stopniu z działań remilitaryzacyjnych. W czasie reżimu narodowosocjalistycznego produkcja pojazdów cywilnych uległa ograniczeniu, a za główny priorytet uznano produkcję silników lotniczych. Nie był to jedyny czynnik sprawczy. Już w grudniu 1939 roku do pracy wdrożono polskich jeńców wojennych, aby zwiększyć zdolności produkcyjne. Wkrótce potem w zakładach koncernu pracowali skazańcy, robotnicy przymusowi, jeńcy wojenni z innych krajów i więźniowie obozów koncentracyjnych. 

Zbrojenia i praca przymusowa w czasach reżimu narodowosocjalistycznego: BMW uczestniczy w debacie publicznej.
Pozycja BMW jako grupy zbrojeniowej w fazie poprzedzającej II wojnę światową i podczas samej wojny, a także milczące współsprawstwo ludzkiego cierpienia w związku z pracą przymusową rzuciły się na historię firmy cieniem, który nie sposób wymazać. Firma nie spieszyła się z rozliczeniem się z tym rozdziałem swojej historii – głównie dlatego, że po zakończeniu wojny brak było zadowalających procedur prawnych. BMW Group wzięła odpowiedzialność za swoje czyny w okresie rządów narodowych socjalistów. Przedsiębiorstwo kontynuuje dziś proces pojednania. Działania te obejmują inicjatywy, które przyczyniają się do rozwijania świadomości i pobudzania debaty publicznej. 

Gdy w 1983 roku ukazała się książka pt.: „BMW – Eine Deutsche Geschichte” („BMW – niemiecka historia”), BMW jako pierwsza w Niemczech grupa przemysłowa otworzyła ten rozdział swojej historii dla publicznej debaty. Po niej nastąpiły inne publikacje, m.in. dwie rozprawy naukowe autorstwa niezależnych historyków, którzy badali działalność firmy w latach 1933-1945. Koncern BMW AG jest także współzałożycielem fundacji „Erinnerung, Verantwortung, Zukunft” („Pamięć, Odpowiedzialność, Przyszłość”) powołanej w 1999 roku w celu wypłat odszkodowań dawnym robotnikom przymusowym. 

Nowy początek na dwóch i czterech kółkach. 
Bezpośrednio po wojnie firma musiała przyjąć nową strategię regulującą poszczególne aspekty swojej działalności. Część obiektów produkcyjnych i budynków została zniszczona lub rozebrana. Brak było możliwości odzyskania kontroli nad zakładami w obrębie radzieckiej strefy okupacyjnej, a możliwości pracy dla pozostałych w firmie pracowników były znikome. Pierwszy powojenny motocykl – BMW R 24 – zjechał z taśmy produkcyjnej w Monachium w 1948 roku. Produkcję samochodów osobowych wznowiono dopiero w 1952 roku, a długo oczekiwany sukces ciągle nie nadchodził. 

Duże limuzyny, np. BMW 501 znane jako „Barokowy Anioł”, dawały szansę na wyższy poziom zysków, jednak nie udało się osiągnąć niezbędnej wysokości sprzedaży. Chociaż niewielkie BMW Isetta sprzedało się w ponad 160 tys. egzemplarzy i było symbolem mobilności w czasach cudu gospodarczego, sukces nie był w stanie zapobiec ujemnemu bilansowi firmy. Nadzieje inżynierów i działu sprzedaży spełniły się dopiero w 1959 roku, gdy zaprezentowano nowy niewielki model oznaczony jako BMW 700. 

Restrukturyzacja zamiast sprzedaży – „Nowa Klasa” przynosi nowy sukces. 
Perspektywiczny charakter popularnego modelu, który od razu zyskał uznanie klientów przekonał przemysłowca Herberta Quandta do rozszerzenia swoich zobowiązań jako akcjonariusza firmy BMW. Odpowiedział on tym samym na postulat grupy niewielkich akcjonariuszy, aby utrzymać niezależność przedsiębiorstwa. Podczas walnego gromadzenia w 1959 roku niemal w ostatniej chwili wstrzymano sprzedaż BMW AG na rzecz firmy Daimler-Benz AG, choć transakcja była już właściwie przesądzona. Pod egidą jednego z głównych akcjonariuszy Herberta Quandta opracowano plan restrukturyzacji zakładający niezależność BMW AG, nowe struktury i nowe modele. 

Sukces BMW 700 stworzył podstawę dla nowego początku, a przełom nastąpił wraz z BMW 1500 w 1961 roku. Był to pierwszy model tzw. „Nowej Klasy”. Produkcja samochodów weszła na całkiem nowy poziom wraz z wprowadzeniem sportowych limuzyn średniej klasy oraz modeli z dwudrzwiowej serii 02, które trafiły do sprzedaży w 1966 roku. Minęło zaledwie kilka lat, a firma z kandydatki do przejęcia stała się mocnym graczem liczącym się w branży. Już w 1963 roku bilans firmy wykazał zysk, a w kolejnym roku przedsiębiorstwo ponownie wypłaciło dywidendę swoim akcjonariuszom. W 1966 roku firma Bayerische Motoren Werke przejęła producenta samochodów Glas. Firma ta początkowo wytwarzała maszyny rolnicze, a następnie podjęła produkcję mikrosamochodu Goggomobil i innych modeli z wyższych klas. Dzięki temu przejęciu BMW zyskało dodatkowe zakłady produkcyjne w Dingolfing i Landshut, które zostały stopniowo zintegrowane z siecią produkcyjną. W 1968 roku wartość sprzedaży przekroczyła pułap miliarda marek. 

BMW wychodzi obronną ręką z kryzysu naftowego i skupia się na rozwoju międzynarodowym. 
Okres dobrej koniunktury zakończył się nagle na początku lat 70. za sprawą kryzysu naftowego. Duży wpływ na społeczeństwo wywarło wprowadzenie ograniczeń prędkości i zakazu jazdy w niedzielę. Pojawiały się nawet zapowiedzi wprowadzenia reglamentacji benzyny. Kierownictwo BMW AG było jednak zdeterminowane, aby podźwignąć się z kryzysu z nowymi siłami. Obok nowych modeli i dodatkowych zdolności produkcyjnych firma wzmocniła także struktury dealerskie na terenie Niemiec i podjęła ekspansję międzynarodową poprzez strategiczne zakładanie własnych spółek handlowych. 

Symbolem tej pewności są wydarzenia roku 1973. To właśnie wtedy w Monachium powstały „Cztery Cylindry”. Nowy obiekt administracyjny w formie czterech połączonych cylindrów oficjalnie otwarto w Monachium wraz z Muzeum BMW. Bryła tego zaskakującego budynku była gotowa już podczas Igrzysk Olimpijskich w 1972, a rok później ukończono prace we wnętrzach. W Dingolfing uruchomiono nowy zakład produkcyjny. BMW serii 5 zaprezentowano jako następcę „Nowej Klasy”. W RPA firma przejęła od swojego importera zakład montażowy. Obiekt ten stał się pierwszym zakładem produkcyjnym zlokalizowanym poza obszarem Niemiec. We Francji BMW AG założyła pierwszą z serii filii zagranicznych zajmujących się sprzedażą pojazdów. W 1975 roku, gdy nastąpił wzrost popytu na samochody osobowe, BMW było idealnie przygotowane dzięki ofercie nowych modeli, rozbudowanym zdolnościom produkcyjnym i zoptymalizowanym strukturom sprzedaży. 

Od zmian po przejęciu Rovera do strategii „Number ONE”.
Na początku lat 90. kierownictwo Bayerische Motoren Werke ponownie zadecydowało o zmianie kursu. W 1994 roku, zgodnie z panującym wówczas w całej branży trendem koncentracji, kierownictwo podjęło decyzję o zakupie brytyjskiej Grupy Rover celem zdobycia nowych grup klientów dzięki szerszej ofercie pojazdów. Przedsięwzięcie to nie zakończyło się jednak sukcesem. W 2000 roku Grupa Rover została ponownie sprzedana. BMW skupiło się wyłącznie na rozwoju marki MINI. W międzyczasie przedsiębiorstwo przeszło restrukturyzację oraz zakupiło prawa do nazwy i marki Rolls-Royce Motor Cars. BMW pomyślnie wprowadziło także nowe marki w przyszłość w nowej konfiguracji. Jako pierwszy na świecie mały samochód premium MINI stało się kultowym autem oferującym frajdę z jazdy i indywidualną ekspresję. Do dawnej świetności przywrócono też markę Rolls-Royce, ucieleśnienie perfekcji na czterech kołach, w krótkim czasie nadając jej nowy blask. 

Kontynuowano międzynarodową ekspansję koncernu, rozbudowując globalną sieć produkcyjną. Dzięki temu BMW Group mogła skutecznie stawić czoła wyzwaniom związanym ze znaczącymi wahaniami kursów walut i rozwojem na poszczególnych rynkach. Zgodnie z zasadą „produkcja podąża za rynkiem” uruchomiono zakłady produkcyjne w USA i w Chinach. W 1994 roku otwarto zakład BMW w Spartanburgu w amerykańskim stanie Karolina Południowa. Zakład ten zyskał szczególny status jako centrum kompetencyjne dla modeli BMW X, które cieszą się szczególną popularnością właśnie w Ameryce Północnej. W 2004 roku wraz z partnerem joint-venture Brilliance China Automotive Holdings Ltd. BMW otworzyło zakład produkcyjny w Shenyang w północno-wschodnich Chinach, aby zaopatrywać rynek lokalny. 

Tuż przed nadejściem globalnego kryzysu finansowego w 2008 roku w ramach strategii korporacyjnej pod hasłem „Nuber ONE” zdefiniowano zasady ukierunkowane na osiągnięcie zrównoważonego ekologicznie i rentownego rozwoju oraz długofalowego wzrostu wartości. Podejmowano również działania mające na celu rozszerzenie oferty usług z zakresu indywidualnej mobilności i zmierzające w kierunku umocnienia pozycji BMW Group jako czołowego producenta samochodów osobowych i motocykli na świecie oraz dostawcy usług finansowych i mobilnościowych klasy premium. 

Konsekwentne wykorzystywanie technologii EfficientDynamics umożliwiło BMW Group stopniowe obniżanie zużycia paliwa i emisji CO2 w pojazdach marki. BMW Group podejmuje również odpowiedzialność ekologiczną, stosując racjonalne podejście w zarządzaniu zasobami w procesie produkcji. Już w 2014 roku ponad połowa energii wykorzystywanej przez BMW na świecie pochodziła ze źródeł odnawialnych. Ponadto stworzenie nowej marki BMW i dało początek holistycznej inicjatywie na rzecz zrównoważonej mobilności w ramach EfficientDynamics. BMW Group odgrywa wiodącą rolę w kształtowaniu indywidualnej mobilności na miarę przyszłości, oferując atrakcyjne pojazdy elektryczne i hybrydowe typu plug-in, innowacyjne usługi i konsekwentną realizację celów związanych ze zrównoważonym rozwojem w całym łańcuchu dostaw. 

4. W szranki z najlepszymi: współzawodnictwo sportowe jako mobilizacja, by dać z siebie wszystko.

Już na początku XX w. zawody sportowe były dla producentów motocykli i samochodów doskonałą okazją do publicznego prezentowania możliwości nowych pojazdów. Również rekordy krajowe i międzynarodowe były zawsze świadectwem zaawansowania technologicznego. Na przykład w czerwcu 1919 roku pilot doświadczalny Zeno Diemer wywołał prawdziwą sensację, ustanawiając światowy rekord wysokości lotu samolotem. Maszyną Niemieckich Zakładów Lotniczych wyposażoną w silnik BMW IV wystartował z lotniska Oberwiesenfeld pod Monachium i wzbił się na wysokości 9760 m.

Ćwierć roku później Diemer pobił kolejny rekord wysokości lotu samolotem pasażerskim. 13 września 1919 r. wzbił się z ośmioma pasażerami na pokładzie Junkersa F 13 napędzanego silnikiem BMW IIIa na wysokość 6750 m. Silniki BMW napędzały również wodnosamolot Dorner „Wal” („wieloryb”), który od czerwca do listopada 1932 roku po 254 godzinach lotu i pokonaniu dystansu 44 800 km jako pierwsza maszyna tego typu odbył lot dookoła świata, oraz lokomotywę „Szynowy Zeppelin” pioniera kolejnictwa Franza Kruckberga, która rok wcześniej na dwunastokilometrowym odcinku między Ludwigslust i Wittenberge pobiła rekord świata prędkości pojazdów szynowych – 230 km/h.

W latach 1929 – 1937 wiele motocyklowych rekordów świata ustanowił kierowca fabryczny BMW Ernst Jakob Henne. Firma wykorzystywała te rekordy, reklamując się sloganem „BMW – najszybszy motocykl świata”. Na doładowanym kompresorem motocyklu o pojemności 500 cm3 z pełną zabudową aerodynamiczną na zamkniętym odcinku autostrady niedaleko Frankfurtu Henne osiągnął prędkość 279,503 km/h – rekord, który nie został pobity przez następnych 14 lat. Jednak rekordy padały również w bliższych nam czasach, demonstrując innowacyjność BMW. We wrześniu 2004 roku na torze testowym BMW w Miramas we Francji w prototypie BMW H2R ustanowiono aż dziewięć rekordów prędkości dla samochodów napędzanych wodorem.

Wczesne motto: „Przetestowane w sporcie – sprawdzone w serii”.
Pierwszy sukces wyścigowy marka BMW zapisała na swoim koncie w lutym 1924 roku. To właśnie wówczas inżynier i kierowca wyścigowy Rudolf Schleicher wygrał wymagający rajd górski Mittenwalder Gsteig na BMW R 32. Wtedy też popularność zyskało hasło „Przetestowane w sporcie – sprawdzone w serii”, znajdujące potwierdzenie w licznych tytułach mistrza Niemiec, a także w pierwszych sukcesach na arenie międzynarodowej. Szczególnym osiągnięciem było zwycięstwo Georga Meiera na doładowanym kompresorem motocyklu BMW w 1939 roku. Meier jako pierwszy kierowca spoza Wielkiej Brytanii zatriumfował w klasie 500 cm3 (Senior TT) w wyścigu Tourist Trophy na Wyspie Man. Drugie miejsce zajął brytyjski kierowca Jock West, także reprezentujący barwy BMW. Dokładnie 75 lat później do sukcesu Meiera nawiązał północnoirlandzki kierowca Michael Dunlop, który wygrał wyścig Senior TT na BMW S 1000 RR.

Meier kontynuował swoje sukcesy również po wojnie, zdobywając w 1947 roku tytuł mistrza Niemiec. Pojazdy wyścigowe z silnikami BMW odnosiły imponujące sukcesy w mistrzostwach świata motocykli z wózkiem bocznym: w latach 1954 – 1974 roku BMW zdobyło aż 20 tytułów mistrzowskich w klasyfikacji konstruktorów i 19 w klasyfikacji zawodników. W 1980 roku motocykl BMW R 80 G/S po raz pierwszy wywołał furorę w rajdach enduro. Po wygranej w Europejskich Mistrzostwach Off-Roadowych do swojego dorobku dopisał także zwycięstwa w Rajdzie Paryż-Dakar w 1981, 1983, 1984 i 1985 roku. W latach 1999 – 2000 jednocylindrowe modele zdobyły jeszcze dwa inne zwycięstwa w klasyfikacji generalnej w tym najbardziej spektakularnym rajdzie wytrzymałościowym świata.

Od Złotego Pucharu Alp po zwycięstwo w klasyfikacji generalnej w Mille Miglia.
Pierwszy samochód produkowany przez BMW AG również od razu sprawdził się w sporcie. Zaledwie cztery tygodnie po wejściu do sprzedaży BMW 3/15 PS zatriumfowało w Międzynarodowym Rajdzie Alpejskim. Uznawany był za test niezawodności i obejmował trasę o długości 2650 km z Monachium do Como. Zespół BMW uniknął awarii i punktów karnych i zdobył Złoty puchar Alp. W tamtych czasach sport był już nieodzowną okazją do testowania i dopracowywania nowych rozwiązać w najbardziej wymagających warunkach.

Również legendarny roadster BMW 328 zadebiutował na torze wyścigowym. W czerwcu 1936 r. Ernst Henne zademonstrował swoje umiejętności na czterech kołach, gładko zapewniając nowemu modelowi zwycięstwo w swojej klasie w wyścigu Eifelrennen na torze Nürburgring. Na dodatek uzyskał też najlepszy czas okrążenia, startując przeciw konkurencji ze znacznie mocniejszymi silnikami. Cztery lata później marka BMW odniosła jedno z największych zwycięstw w swojej dotychczasowej historii. Fritz Huschke von Hanstein i Walter Bäumer w BMW 328 Touring Coupé wygrali ze znaczną przewagą nad drugim miejscem i nad klasyfikacją ogólną legendarny wyścig wytrzymałościowy Mille Miglia we Włoszech. Na miejscu trzecim, piątym i szóstym uplasowały się kolejne BMW 328, dając zespołowi z Monachium na dodatek zwycięstwo w kategorii zespołowej.

Rekord na Pętli Północnej, zwycięstwa w seriach wyścigów samochodów turystycznych.
Początkowo w latach powojennych sukcesy marki w sportach motorowych były dość skromne. Na początku lat 60. BMW 700 zdobyło pierwsze zwycięstwa w rajdach górskich i wyścigach torowych. Również tu „Nowa Klasa” zapewniła pierwszą wielką sensację. W 1966 roku Hubert Hahne w BMW 2000 TI zwyciężył w Europejskich Mistrzostwach Samochodów Turystycznych (ETCC). Był również pierwszym kierowcą, któremu udało się pokonać w samochodzie turystycznym Pętlę Północną toru Nürburgring w czasie poniżej dziesięciu minut.

Wyrazem rosnącego znaczenia sportów motorowych było powstanie spółki BMW Motorsport GmbH w maju 1972 roku. Lata późniejsze przebiegały pod znakiem sukcesów głównie w wyścigach samochodów turystycznych. Swój wkład w kolekcję tytułów włożyły modele BMW 3.0 CSL, BMW 635 CSi i BMW 320 Grupa 5 – a przede wszystkim BMW M3 Grupa A, czyli najbardziej utytułowany samochód turystyczny na świecie.

BMW 3.0 CSL był też pierwszym modelem, który zyskał sławę jako dzieło sztuki – Art Car. W czerwcu 1975 roku jeden egzemplarz tego coupé pomalowany przez amerykańskiego artystę Alexandra Caldera i wyposażony w sześciocylindrowy silnik rzędowy o mocy 450 KM wystartował w 24-godzinnym wyścigu w Le Mans. Oprócz tego furorę na całym świecie robiła spółka BMW Motorsport GmbH i jej zaprojektowany całkowicie od nowa wyczynowy samochód sportowy. W roku 1978 prywatni kierowcy mogli startować BMW M1 przeciw kierowcom Formuły 1 w utworzonej specjalnie dla tego auta serii BMW ProCar.

Tytuł mistrza Formuły 1 w 630 dni.
W drugiej połowie lat 60. BMW wraz ze swoim silnikiem czterocylindrowym bazującym na wersji seryjnej weszło po raz pierwszy do sportów motorowych w Formułach. W roku 1967 Hubert Hahne i Jo Siffert wystartowali w Formule 2 w samochodach brytyjskiej stajni Lola napędzanych silnikami BMW. Po początkowych trudnościach już w roku 1969 Hubert Hahne zdobył drugie miejsce w Europejskich Mistrzostwach Formuły 2. Po wycofaniu się zespołu fabrycznego BMW po sezonie 1970 BMW wróciło do Formuły 2 w 1973 r. jako dostawca silników i zdominowało rozgrywki w kolejnych latach. Szczególnie owocna była współpraca z zespołem March Engineering. Z pomocą takiej konstelacji najpierw Francuz Jean-Pierre Jarier, a w kolejnym roku jego rodak Patrick Depallier zdobyli mistrzostwo Europy Formuły 2. Przy wsparciu BMW mistrzami tej serii zostawali do roku 1982 również Jacques Laffite, Bruno Giacomelli, Marc Surer i Corrado Fabi.

W roku 1982 marka BMW jako dostawca silników weszła wspólnie z firmą Brabham do rozgrywek Formuły 1. I znów wkładem BMW w partnerstwo był silnik czterocylindrowy. Czterozaworowa jednostka napędowa o pojemności 1,5 l z turbosprężarką oraz unikalnym w ówczesnej Formule 1 cyfrowym sterownikiem silnika oferowała z początku moc 800, a później 1300 KM. Pierwsze zwycięstwo zdobył 13 czerwca 1982 r. w Kanadzie Brazylijczyk Nelson Piquet. A już rok później nadszedł wielki triumf: Piquet zdobył mistrzostwo świata – zaledwie 630 dni od pierwszego wspólnego startu BMW i Brabhama w Formule 1. Nelson Piquet jako pierwszy zdobył ten tytuł za kierownicą samochodu z turbodoładowaniem.

Historia sukcesu w DTM.
W sportach motorowych ściśle powiązane są również skróty BMW i DTM. W roku 1984 powstały Deutsche Tourenwagen Meisterschaft, wtedy jeszcze pod nazwą „Deutsche Produktionswagen-Meisterschaft” (DPM) czyli Niemieckie Mistrzostwa Samochodów Produkcyjnych, arena zmagań dla zbliżonych do seryjnych samochodów grupy A. Podczas pierwszego wyścigu w belgijskiej miejscowości Zolder BMW 635CSi zdobyło aż cztery zwycięstwa. A podczas finału sezonu na torze Nürburgring zwycięstwo BMW ukoronował Volker Strycek.

W roku 1987 w wyścigach samochodów turystycznych zadebiutowało BMW M3, zdobywając od razu trzy najważniejsze tytuły sezonu. Eric van de Poele został mistrzem DTM, Winfried Vogt mistrzem Europy, a Roberto Ravaglia mistrzem rozgrywanych po raz pierwszy Mistrzostw Świata Samochodów Turystycznych. W roku 1989 Włoch Roberto Ravaglia za kierownicą BMW M3 zdobył drugie zwycięstwo w DTM. Również on w roku 1992 podczas ostatniego startu fabrycznego tego modelu w DTM wygrał ostatni wyścig sezonu. BMW M3 pierwszej generacji przez pięć lat dominowało międzynarodowe sporty samochodów turystycznych, a jego liczne zwycięstwa i tytuły mistrzowskie dają mu do dziś pozycję najbardziej utytułowanego samochodu turystycznego wszech czasów.

Również później marka BMW była aktywna w wyścigach samochodów turystycznych. I odnosiła kolejne sukcesy, przede wszystkim w rozgrywkach europejskich. W 1998 roku BMW 320d jako pierwszy samochód z silnikiem wysokoprężnym wygrało 24-godzinny wyścig na torze Nürburgring. W latach 2001 i 2004 Holender Peter Kox i Brytyjczyk Andy Priaulx zdobywali za sterami BMW 320i tytuły mistrzów Europy. Kiedy w roku 2005 rozegrana została po raz pierwszy nowa edycja Mistrzostw Świata Samochodów Turystycznych (WTCC), Andy Priaulx znów zdobywał zwycięstwa również w tych zawodach. Zarówno w roku 2006, jak i 2007 skutecznie bronił w BMW 320si swojego tytułu mistrza świata.

W roku 2012 marka BMW powróciła do DTM – w międzyczasie skrót oznaczał Deutsche Tourenwagen Masters. Na starcie w czwartej generacji BMW M3 stanęły trzy teamy i sześciu kierowców. Comeback znów zaowocował maksymalnym sukcesem. Mistrzem DTM został w premierowym sezonie Kanadyjczyk Bruno Spengler startujący w BMW M3. BMW zwyciężyło oprócz tego w klasyfikacji producentów i klasyfikacji zespołowej. Rok później zespoły BMW zapisały na swoje konto zwycięstwa w pięciu seriach. Brazylijczyk Augusto Farfus zakończył sezon na drugiej pozycji w klasyfikacji kierowców i w znaczniej mierze przyczynił się do ponownego zwycięstwa BMW w klasyfikacji producentów.

W sezonie DTM 2014 BMW wystawiło na start po raz pierwszy nowe BMW M4 DTM. I już na początku Marco Wittmann zdobył nowym samochodem zwycięstwo. W ciągu tego sezonu Wittman zdobył jeszcze trzy kolejne zwycięstwa i zdobył tytuł zwycięzcy jako najmłodszy niemiecki mistrz w historii DTM. BMW przypadł również tytuł mistrza w klasyfikacji zespołowej. Kolejny sezon rozpoczął się trudnościami i pogonią za odrobieniem strat. Zakończył się kolejnym zwycięstwem BMW w klasyfikacji producentów. 


5. Odpowiedni produkt w odpowiednim czasie.

Droga, jaką koncern przeszedł od producenta silników lotniczych zależnego od agencji rządowej aż do wiodącego na świecie dostawcy samochodów osobowych premium, jest blisko związana z historią mobilności indywidualnej na przestrzeni ostatniego stulecia. Firma wielokrotnie demonstrowała swoje kompetencje techniczne i kreatywność w tworzeniu produktów spełniających współczesne potrzeby i oczekiwania i wyróżniających się wyjątkowymi osiągami i niezależnym charakterem. Stworzyła nowe segmenty rynku motoryzacyjnego i otworzyła się na nowe grupy odbiorców, bazując na niezawodnym instynkcie rozpoznawania pośród nich tych aspiracji, których nie zaspokajają inni gracze w branży. Ten talent umożliwił również zagospodarowanie nisz w rynku mających potencjał zrównoważonego rozwoju oraz opracowywanie innowacji wyznaczających nowe trendy.

Po okresie produkcji sześciocylindrowych silników lotniczych do celów militarnych, która zdominowała pierwsze lata istnienia firmy, po zakończeniu I wojny światowej pojawiły się nowe możliwości i wymagania. Wzrost znaczenia lotnictwa cywilnego w latach 20. ubiegłego wieku skłonił Bayerische Motoren Werke do zaprojektowania na bazie sprawdzonych konstrukcji nowych silników lotniczych o wysokiej mocy. W 1926 roku na rynku pojawił się model BMW VI – dwunastocylindrowy silnik lotniczy typu V. Produkt okazał się prawdziwym hitem eksportowym na całym świecie i zyskał sobie status flagowego produktu firmy w latach 20. XX wieku. Silnik BMW VI był również montowany w samolotach Heinkel HE 70 – najszybszych w owym czasie samolotach komercyjnych – mających przydomek „Blitz” („błyskawica”).

Zaawansowane technologie dla wymagających klientów.
Firma idealnie dopasowała również swój pierwszy motocykl do wymogów czasu. W 1923 roku do sprzedaży trafił model BMW R 32 – bezpieczny, niezawodny motocykl o sportowym prowadzeniu. Wał napędowy zdecydowanie wyróżniał się niskim zużyciem i minimalnymi wymogami serwisowymi na nieutwardzonych drogach. BMW R 32 już od samego początku zyskał renomę motocykla wysokiej jakości. W kolejnych latach BMW prawie co roku wypuszczało na rynek nowe modele z nowymi rozwiązaniami konstrukcyjnymi i większą mocą. Oferowano przy tym – na różne gusta klientów – zarówno motocykle turystyczne, jak i sportowe. Sprzedaż rosła nie tylko na rodzimym rynku. Popyt rósł również w USA, Ameryce Południowej, południowej Afryce i na Dalekim Wschodzie. Już w roku 1928 w zakładach w Monachium wyprodukowano prawie 5000 motocykli BMW.

Do wymagających klientów BMW skierowało również swoje pierwsze samochody klasy średniej. W 1936 roku na rynku pojawiło się BMW 326 napędzane sześciocylindrowym silnikiem o mocy 50 KM – ekskluzywna propozycja o przestronnym wnętrzu i wysokiej jakości wykonania. Sprzedaż sięgnęła ok. 16 tysięcy egzemplarzy, dzięki czemu auto było najlepiej sprzedającym się modelem BMW. Firma stała się prawdziwym liderem technologicznym i komercyjnym, oferując silniki lotnicze, motocykle i samochody. Sytuacja uległa odwróceniu wraz ze zmianą klimatu politycznego w Niemczech w latach 30. XX wieku, gdy międzynarodowa ekspansja firmy oraz dywersyfikacja programu produkcyjnego na potrzeby cywilne uległa nagłemu wstrzymaniu.

BMW odnajduje swoją niszę w klasie średniej.
Po wojnie do obrotu trafiło BMW Isetta, model odpowiadający duchowi czasu cudu ekonomicznego. Sprzedano ponad 160 tys. egzemplarzy tego wyjątkowego „motocoupé”. Małe dwuosobowe autko zyskało sobie popularność nawet w USA – kraju krążowników szos. BMW 700 idealnie zaspokajało sportowe ambicje. W 1959 auto zostało wprowadzone do sprzedaży jako coupé. Niedługo później pojawiło się też w wersji limuzyna. Sukces sprzedaży tego modelu zapewnił firmie przetrwanie.

W 1961 roku BMW wreszcie wprowadziło do obrotu model BMW 1500 tak wyczekiwany przez klientów. Stratedzy sprzedaży uznali bowiem, że istnieje popyt na wysokiej jakości limuzynę średniej klasy. Inżynierowie stworzyli czterodrzwiowy samochód o prostej stylistyce, mocnym czterocylindrowym silniku i zaawansowanym układzie jezdnym. „Nowa Klasa” była prawdziwym symbolem indywidualizmu, a swój wyjątkowy charakter zawdzięczała głównie wygodzie i sportowym parametrom.

Tym samym firma znalazła dla siebie taką niszę na rynku samochodowym, w której atrakcyjne produkty umożliwiały sukces ekonomiczny. W roku 1965 pojawiło się BMW 1800 TI/SA, najmocniejszy do tamtej pory model będący bazą do wykorzystania w sportach motorowych. Pojawiło się również nowe obowiązujące do dziś hasło doskonale oddające sukces „Nowej Klasy”: „Radość z jazdy”.

W ciągu jedenastu lat sprzedano ponad 350 000 samochodów „Nowej Klasy”. Produkcja firmy osiągnęła tym samym zupełnie nowy wymiar. Jednak już wtedy dostrzeżono potencjał jeszcze innej serii plasującej się pod względem wymiarów i ceny nieco poniżej „Nowej Klasy”. W roku 1966 na Salonie Samochodowym w Genewie swoją premierę miało BMW 1600-2. Sylwetka tej kompaktowej dwudrzwiowej limuzyny miała jeszcze bardziej sportowy charakter. Układ napędowy i jezdny przejęto z modeli czterodrzwiowych, podobnie jak strategię, aby oferować ją w różnych wariantach silnikowych.

Najbardziej widowiskową wersję było wprowadzone w roku 1973 BMW 2002 turbo – nie tylko z uwagi na moc silnika wynoszącą 170 KM, ale przede wszystkim ze względu na fakt, że był to pierwszy europejski samochód z turbosprężarką. Niezależnie od mocy to dwudrzwiowe auto i jego niezwykle zwinne właściwości jezdne przypadły do gustu zarówno prasie motoryzacyjnej, jak i odbiorcom. Rynek motoryzacyjny zareagował niesamowitym popytem. W roku 1977 na całym świecie sprzedano ponad 862 tysiące BMW serii 02.

Jazda motocyklem jako forma spędzania czasu – również poza nieutwardzonymi drogami.
W roku 1973 „Radość z jazdy” stała się również hasłem dla motocykli BMW. Wcześniej koncern wprowadził na rynek kilka nowych modeli – BMW R 50/5, BMW R 60/5 i BMW R 75/5. Jazda motocyklem zyskała sobie status pasjonującej formy spędzania wolnego czasu, a za najlepsze narzędzie do jej uprawiania uznano sportowo-turystyczne maszyny. Wygodnie siedzenie i elektryczny rozrusznik uwzględniały również potrzebę komfortu nowej grupy odbiorców.

W 1980 roku w BMW powstało kolejne pionierskie osiągnięcie w segmencie motocyklowym. Turystyczne enduro BMW R 80 G/S był prekursorem popularnej kategorii motocykli, która nieprzerwanie daje użytkownikom radość z jazdy – zarówno na drogach, jak i w terenie. Po raz kolejny niezwykłe właściwości były wynikiem ekskluzywnych innowacji, w tym przypadku przede wszystkim jednoramiennego wahacza zastosowanego w motocyklu po raz pierwszy na świecie. Wszechstronny motocykl oznaczony skrótem GS jest do dziś najbardziej popularną serią w ofercie motocykli BMW.

Sukces z nowym segmentem: Sports Activity Vehicle.
Nowa odsłona różnorodności była również widoczna w pionierskiej koncepcji pojazdu, dzięki której w 1999 roku firma BMW wywołała prawdziwą sensację w branży motoryzacyjnej. Jeszcze przed globalnym boomem na SUV-y, na Międzynarodowej Wystawie Samochodowej (NAIAS) w Detroit BMW zaprezentowało BMW X5 łączące typowe dla marki dynamiczne osiągi na drodze z doskonałymi właściwościami jazdy w terenie, podwyższoną pozycją siedzenia i napędem na cztery koła.

Dało to początek nowemu segmentowi Sports Activity Vehicle, w którym BMW odegrało rolę pioniera, przenosząc tę koncepcję w kolejnych latach także na inne klasy pojazdów. W ofercie dostępnych jest aktualnie pięć modeli BMW X, w tym dwa Sports Activity Coupé, dzięki którym firma z sukcesem podbiła nowe obszary konceptualne. BMW X5 produkowane jest od samego początku w zakładach BMW w Spartanburgu w USA, gdzie obecnie powstają również modele BMW X6, BMW X3, i BMW X4.

Przyszłość indywidualnej mobilności już się zaczęła.
Na progu kolejnego stulecia historii firmy BMW Group odgrywa pionierską rolę w tworzeniu nowych form mobilności niezależnej od paliw kopalnych i pozbawionej lokalnej emisji spalin. Wraz z pierwszymi modelami nowej marki BMW i rozpoczęła się przyszłość indywidualnej mobilności w segmencie premium.

Od 2013 roku „Radość z jazdy” oferuje BMW i3 – całkowicie elektryczne auto klasy premium.Jego nowatorski charakter polega bez wątpienia na tym, że nie bazuje na istniejącym modelu, w którym silnik spalinowy zastąpiono jedynie silnikiem elektrycznym, lecz na całkowicie nowej konstrukcji. Od 2014 roku w ofercie jest też BMW i8 – model hybrydowy typu plug-in pozwalający już dziś poczuć przedsmak przyszłości samochodów sportowych. 
Chronologia: 100 dat ze 100 lat.

7 marca 1916
W Monachium przy ulicy Lerchenauer Strasse jako następczyni Fabryki Maszyn Lotniczych Gustava Otto założona zostaje firma Bayerische Flugzeugwerke AG. W roku 1922 przeniesione zostają na nią produkcja silników, nazwa i logo firmy Bayerische Motoren Werke AG. Tym samym 7 marca 1916 r. uznawane jest za datę założenia „Nowych Zakładów BMW AG”.

21 lipca 1917
Istniejąca od roku 1913 firma Rapp-Motoren Werke GmbH wpisana zostaje do Rejestru Handlowego pod nazwą Bayerische Motoren Werke GmbH i krótko potem zyskuje nowe zakłady przy Moosacher Straße w Monachium.

10 grudnia 1917
Okrągłe logo marki z literami BMW i barwami Landu Bawarii – niebieską i białą – zostaje zarejestrowane w księgach Cesarskiego Urzędu Patentowego pod numerem 221388. Pod koniec lat 20. XX w. logo pojawia się po raz pierwszy w reklamie w postaci stylizowanego wirującego śmigła i od tego czasu tak właśnie jest interpretowane.

17 czerwca 1919
W maszynie Niemieckich Zakładów Lotniczych wyposażonej w sześciocylindrowy silnik rzędowy BMW IV pilot doświadczalny Zeno Diemer osiąga wysokość 9760 m, ustanawiając tym samym nowy rekord świata wysokości lotu.

6 lipca 1922
Firma Bayerische Flugzeugwerke AG przyjmuje nazwę Bayerische Motoren Werke, logo marki i produkcję silników od aktualnego właściciela firmy Knorr-Bremse AG.

28 września 1923
Na Niemieckiej Wystawie Samochodowej w Berlinie zaprezentowane zostaje BMW R 32: pierwszy motocykl tej marki zaprojektowany pod kierownictwem Maxa Friza i wyposażony w ułożony poprzecznie dwucylindrowy czterosuwowy silnik typu bokser.

2 lutego 1924
Inżynier i kierowca wyścigowy Rudolf Schleicher uzyskuje na BMW R 32 najlepszy czas w rajdzie górskim na Mittenwalder Gsteig – a tym samym pierwsze zwycięstwo BMW w sportach motorowych.

1 października 1928
BMW przejmuje fabrykę samochodów w Eisenach w Turyngii, gdzie produkowany będzie mały samochód Dixi 3/15 PS na licencji brytyjskiego Austina Seven, stając się tym samym producentem samochodów.

22 marca 1929
Pierwsze BMW 3/15 PS zjeżdża z taśmy w wynajętej od producenta karoserii Ambi-Budd hali produkcyjnej na starym lotnisku Berlin-Johannisthal.

22 czerwca 1931
Napędzany dwunastocylindrowym silnikiem lotniczym BMW VI „zeppelin na szynach” konstruktora kolejowego Franza Kruckenberga osiąga prędkość 230 km/h, ustanawiając nowy światowy rekord prędkości dla pojazdów szynowych.

1 marca 1932
BMW kończy umowę licencyjną z firmą Austin i krótko potem prezentuje samochód własnej konstrukcji: BMW 3/20 PS z nowych silnikiem czterocylindrowym i dwudrzwiową karoserią wykonaną całkowicie ze stali.

22 lipca 1932
Pilot Wolfgang von Gronau wyrusza wodnosamolotem Dornier „Wal” (wieloryb) wyposażonym w dwa silniki dwunastocylindrowe BMW typu BMW VIIa o mocy 600 KM każdy w podróż dookoła świata obejmującą łączny dystans 44 800 km.

11 lutego 1933
Na Międzynarodowej Wystawie Samochodowej w Berlinie zaprezentowane zostaje BMW 303, pierwszy samochód tej marki z silnikiem sześciocylindrowym i jednocześnie pierwszy model z atrapą chłodnicy w kształcie nerek BMW.

21 grudnia 1934
Produkcja silników lotniczych zostaje wydzielona z mocą wsteczną od 1 stycznia 1934 r. do osobnej spółki, BMW Flugmotorenbau GmbH.

15 lutego 1936
Na Międzynarodowej Wystawie Samochodowej w Berlinie zaprezentowane zostaje BMW 326, nowy model klasy średniej z sześciocylindrowym silnikiem rzędowym, niską ramą skrzynkową, aerodynamiczną karoserią i hydraulicznym układem hamulcowym. 

14 czerwca 1936
Podczas wyścigu Eifelrennen na torze Nürburgring ma miejsce oficjalna prezentacja sportowego BMW 328 z dwulitrowym silnikiem – Ernst Henne od razu zdobywa w nowym modelu bezsprzeczne zwycięstwo.

28 listopada 1937
Kierowca fabryczny BMW Ernst Henne podejmuje ostatnią ze swoich licznych prób bicia światowego prędkości i na motocyklu BMW z pełną owiewką i kompresorem uzyskuje prędkość 279,503 km/h – rekord, który pobity zostanie dopiero 14 lat później.

8 czerwca 1939
Georg „Schorsch” Meier jako pierwszy nie-Brytyjczyk zwycięża na motocyklu BMW z kompresorem wyścig Senior-TT na Wyspie Man.

30 września 1939
BMW AG przejmuje wszystkie akcje firmy Brandenburgische Motoren Werke GmbH w Berlinie Spandau, z którą współpracowało już wcześniej przy projektowaniu silników lotniczych chłodzonych powietrzem.

28 kwietnia 1940
Fritz Huschke von Hanstein i Walter Bäumer zdobywają w BMW 328 Touring Coupé zwycięstwo w klasyfikacji ogólnej na wyścigu długodystansowym Mille Miglia we Włoszech oraz zapewniają BMW zwycięstwo w klasyfikacji zespołowej wszystkich klas.

30 kwietnia 1945
Do zakładów i magazynów w Allach pod Monachium wchodzą żołnierze 7. armii USA. Tam oraz w innych zakładach produkcyjnych od grudnia 1939 roku przy produkcji silników lotniczych wykorzystywani byli jeńcy wojenni, więźniowie zakładów karnych, robotnicy przymusowi i więźniowie obozów koncentracyjnych.

17 grudnia 1948
W Monachium wznowiona zostaje produkcja motocykli; jako pierwszy powojenny pojazd BMW AG powstaje BMW R 24 z silnikiem jednocylindrowym.

11 marca 1954
Zaprezentowane na Salonie Samochodowym w Genewie BMW 502 napędzane jest silnik ośmiocylindrowym – pierwszym na świecie silnikiem V8 w samochodzie produkowanym seryjnie.

12 września 1954
Po zwycięstwie w wyścigu finałowym w Monzy Wilhelm Noll i Fritz Cron zdobywają na BMW swój pierwszy tytuł Mistrza Świata w wyścigach motocykli z wózkiem bocznym. Do roku 1974 BMW udaje się zdobyć w tej dyscyplinie 19 tytułów mistrza świata w klasyfikacji kierowców i 20 w klasyfikacji producentów.

1 października 1954
BMW kupuje od włoskiego producenta Iso licencję na produkcję dwuosobowego minisamochodu z drzwiami przednimi. BMW Isetta napędzane zoptymalizowanymi silnikami BMW Motorrad i sprzedawane jako motocoupé staje się najlepiej sprzedającym się modelem BMW w latach 50.

15 stycznia 1955
Na Salonie Samochodowym w Brukseli debiutują BMW R50 i BMW R 69 – nowa seria modelowa z dwoma wahaczami. Seria ta jest podstawą asortymentu motocykli BMW do roku 1969.

22 września 1955
Na Międzynarodowej Wystawie Samochodowej we Frankfurcie debiutuje BMW 507 – zaprojektowany przez Albrechta hrabiego Goertza roadster z ośmiocylindrowym silnikiem o mocy 150 KM, którego prasa określa entuzjastycznie jako „marzenie znad Izary”.

9 czerwca 1959
W ramach prezentacji prasowej zarząd BMW AG przedstawia międzynarodowym dziennikarzom nowe BMW 700 Coupé, które stwarza podwaliny dla opłacalnej produkcji samochodów w dużych seriach.

9 grudnia 1959
Na walnym zgromadzeniu BMW AG grupa drobnych akcjonariuszy zapobiega przejęciu firmy przez Daimler-Benz AG. Duży udziałowiec Herbert Quandt postanawia zwiększyć swe zaangażowanie, co zapewnia BMW niezależność.

30 listopada 1960
Walne zgromadzenie BMW AG zatwierdza plan restrukturyzacji decydujący dla nowego ukierunkowania firmy, umożliwiając tym samym większe sukcesy w przyszłości.

21 września 1961
Światowa premiera BMW 1500 na Międzynarodowej Wystawie Samochodowej we Frankfurcie – początek przełomowego sukcesu „Nowej Klasy”.

29 czerwca 1964
Ze względu na pozytywny rozwój walne zgromadzenie BMW AG po raz pierwszy od zakończenia wojny decyduje się wypłacić akcjonariuszom dywidendę.

18 czerwca 1965
BMW AG sprzedaje swoje pozostałe udziały w BMW Triebwerkbau GmbH firmie MAN AG, kończąc tym samym swe zaangażowanie w produkcję silników samolotowych.

7 marca 1966
W ramach obchodów 50-lecia firmy gościom Bawarskiej Opery Narodowej zaprezentowane zostaje dwudrzwiowe BMW 1600.

2 stycznia 1967
BMW AG przejmuje firmę Hans Glas GmbH, która produkuje w Dingolfing między innymi Goggomobil, liczne inne modele oraz maszyny rolnicze.

25 września 1968
Na konferencji prasowej nad jeziorem Tegernsee prezentowane są nowe modele BMW 2500 i BMW 2800, z którymi po wieloletniej przerwie BMW powraca do klasy premium.

31 grudnia 1968
BMW AG zamyka kolejny rok rekordem. Po raz pierwszy w ciągu jednego roku produkuje ponad 100 tys. samochodów.

13 maja 1969
Produkcja motocykli w głównym zakładzie BMW w Monachium zostaje zakończona. Następuje przeniesienie produkcji do zakładu w Berlinie-Spandau, gdzie od września 1969 roku produkowana jest nowa seria BMW /5.

16 marca 1971
Wraz z założeniem BMW Kredit GmbH firma wkracza na rynek usług finansowych.

20 października 1971
W Aschheim koło Monachium otwarty zostaje nowy ośrodek testowy BMW.

24 maja 1972
Powstaje spółka BMW Motorsport GmbH. Odpowiada ona za wszystkie działania związane ze sportami motorowymi oraz za tworzenie samochodów wyścigowych i wyjątkowo sportowych samochodów dopuszczonych do ruchu drogowego.

31 sierpnia 1972
BMW AG zakłada BMW (South Africa) (Pty) Ltd., zachowując udział większościowy w tej spółce dystrybucyjnej i produkcyjnej. Zakład w Rosslyn w Afryce Południowej jest tym samym pierwszym zakładem produkcyjnym poza granicami Niemiec.

10 września 1972
Podczas Igrzysk Olimpijskich w Monachium BMW 1602 Elektro stosowane jest jako samochód towarzyszący podczas maratonu. Jest to pierwszy samochód marki BMW z napędem elektrycznym.

12 września 1972
BMW prezentuje pierwsze BMW serii 5 będące następcą „Nowej Klasy”, wprowadzając jednocześnie nowe nazewnictwo serii. Tym samym BMW tworzy jasne i łatwe do zapamiętania nazwy modeli, których systematyka obowiązuje zasadniczo do dziś: pierwsza cyfra oznacza serię, a dwie kolejne model zgodnie z silnikiem.

8 stycznia 1973
Po założeniu spółki zależnej BMW we Francji firma zaczyna przejmować kontrolę nad sprzedażą na rynkach międzynarodowych.

18 maja 1973
Otwarcie nowego budynku administracyjnego i Muzeum BMW. Budynki „Czterech Cylindrów” i „Miski Muzealnej” zostały już ukończone przed Igrzyskami Olimpijskimi w poprzednim roku.

27 września 1973
Rusza produkcja w gruntownie rozbudowanym i zmodernizowanym zakładzie w Dingolfing. Na początek produkowane są tam modele BMW serii 5.

14 czerwca 1975
Jako pierwszy Art Car w 24-godzinnym wyścigu w Le Mans startuje BMW 3.0 CSL zaprojektowane przez amerykańskiego artystę Alexandra Caldera. Jest to początek równie fascynującej, co unikalnej kolekcji sztuki, którą BMW kontynuuje do dziś.

30 czerwca 1975
Na Stadionie Olimpijskim w Monachium Zarząd BMW AG prezentuje BMW serii 3 wyposażone w nową technologię i nową nazwę modelu, będące następcą popularnego BMW 02.

3 lutego 1976
BMW Motorsport GmbH otrzymuje zadanie utworzenia „szkoły dla kierowców”, która dziś jako BMW Driving Experience i MINI Driving Experience oferuje program szkoleniowy zwiększający radość z jazdy i bezpieczeństwo za kierownicą. Pierwsze oficjalne kursy rozpoczynają się 22 kwietnia 1977 r.

11 marca 1976
Na Międzynarodowym Salonie Samochodowym w Genewie prezentowane są coupé BMW z nowej serii 6.

5 października 1978
Na wystawie Mondial de l’Automobile w Paryżu zaprezentowane zostaje BMW M1 – stworzony przez BMW Motorsport GmbH sportowy samochód z silnikiem centralnym o mocy 277 KM, którego wersja wyścigowa zrobiła furorę między innymi na wyścigach serii Procar w programie ramowym Formuły 1 w Europie w roku 1979 i 1980.

21 czerwca 1979
Rozpoczęcie budowy zakładów produkcji silników w Steyr (Austria), które służą dziś między innymi jako centrum kompetencyjne zajmujące się rozwojem i produkcją silników wysokoprężnych BMW.

20 stycznia 1981
Francuz Hubert Auriol wygrywa na BMW R 80 G/S Rajd Paryż-Dakar, po raz kolejny dowodząc niezawodności wprowadzonego w poprzednim roku modelu enduro z silnikiem bokser.

13 czerwca 1983
Na demonstracji dla prasy BMW przedstawia pierwszy w historii przedsiębiorstwa produkowany seryjnie samochód z silnikiem wysokoprężnym – BMW 524td z sześciocylindrowym rzędowym silnikiem wysokoprężnym turbo o mocy 85 kW / 115 KM.

15 października 1983
Podczas Grand Prix RPA Brazylijczyk Nelson Piquet w BMW Brabham zostaje Mistrzem Świata Formuły 1 – tylko 630 dni po debiucie BMW w królewskiej klasie, a ponadto jako pierwszy mistrz w samochodzie z silnikiem turbo.

1 stycznia 1985
Założona zostaje BMW Technik GmbH jako autonomiczny think tank i kuźnia innowacji opracowująca innowacyjne koncepcje pojazdów i części.

12 września 1985
Na Międzynarodowej Wystawie Samochodowej BMW przedstawia pierwszy model z napędem na cztery koła, BMW 325i 4x4, a także ekstremalnie sportowe BMW M3.

5 marca 1987
Na Salonie Samochodowym w Genewie zaprezentowane zostaje BMW 750i – pierwszy model 12-cylindrowy wyprodukowany w Niemczech od czasu zakończenia wojny.

22 maja 1987
Oficjalne otwarcie nowych zakładów BMW w Ratyzbonie. Pierwszym modelem produkowanym tam od końca 1986 roku jest BMW serii 3 Limuzyna.

11 września 1987
Na Międzynarodowej Wystawie Samochodowej we Frankfurcie prezentowany jest stworzony przez BMW Technik GmbH roadster BMW Z1.

15 listopada 1987
W BMW M3 zespołu Schnitzer Motorsport Włoch Roberto Ravaglia zostaje pierwszym mistrzem świata w mistrzostwach samochodów turystycznych.

27 kwietnia 1990
Uroczyste otwarcie Centrum Badań i Inżynierii (FIZ – dziś: Centrum Badań i Innowacji) w dzielnicy Monachium Milbertshofen. Pracuje tam w ścisłej kooperacji około 7000 naukowców, inżynierów, projektantów, menedżerów i techników.

1 lipca 1990
Wspólnie ze swoim partnerem Rolls-Royce plc. BMW AG zakłada spółkę BMW Rolls-Royce GmbH odpowiadającą za konstrukcję, budowę i sprzedaż turbin samolotowych, powracając tym samym do korzeni. W ramach nowego ukierunkowania przedsiębiorstwa BMW AG sprzedaje swoje udziały firmie Rolls-Royce plc. w końcu roku 1999.

10 marca 1992
W historycznym mieście Eisenach otwarty zostaje nowy zakład BMW Fahrzeugtechnik GmbH. Produkowane są tam matryce do pras dla sieci produkcyjnej przedsiębiorstwa.

1 sierpnia 1993
Utworzona w 1972 roku spółka BMW Motorsport GmbH zmienia nazwę na BMW M GmbH Gesellschaft für individuelle Automobile (BMW M GmbH, spółka na rzecz indywidualnych samochodów).

29 stycznia 1994
Wraz z podpisaniem umowy zakupu BMW AG przejmuje brytyjską Rover Group, do której należą między innymi marki Rover, MG, MINI i Land Rover.

8 kwietnia 1994
Powstaje BMW Group Mobile Tradition; od 2008 roku jako BMW Group Classic odpowiada za wszystkie aspekty historii firmy i jej produktów.

8 września 1994
Rozpoczyna się produkcja samochodów w zakładach BMW w Spartanburgu w Karolinie Południowej (USA) – jako pierwszy model z taśmy zjeżdża BMW 318i. Uroczyste otwarcie nowego zakładu ma miejsce 15 listopada 1994 r.

8 czerwca 1998
Firma zapowiada kontynuację nabytej wraz z zakupem Rover Group marki MINI w nowej formie.

14 czerwca 1998
Podczas 24-godzinnego wyścigu na torze Nürburgring po raz pierwszy wygrywa samochód z silnikiem wysokoprężnym – BMW 320d.

10 stycznia 1999
Na Salonie Samochodowym w Detroit BMW prezentuje koncepcję samochodu Sports Activity Vehicle. BMW X5 łączy typowy dla marki sportowy charakter z wszechstronnością samochodu z napędem na cztery koła, dając początek nowemu segmentowi samochodów.

1 października 1999
BMW AG i Rover Group łączą się w BMW Group; nowa struktura podkreśla funkcję koncernu jako parasola dla kilku marek.

29 października 1999
Wieżowiec BMW znany jako „Cztery Cylindry” i sąsiadujące z nim Muzeum BMW zostają wpisane do rejestru zabytków.

9 maja 2000
BMW AG sprzedaje Rover Group bez marek MINI i Land Rover firmie Phoenix Venture Group, a w dwa tygodnie później Ford Motor Corporation przejmuje markę Land Rover; częścią BMW Group pozostaje jedynie MINI.

26 kwietnia 2001
W gruntownie zmodernizowanym zakładzie produkcyjnym w Oksfordzie, będącym już ojczyzną klasycznego Mini, w kilka miesięcy po reaktywacji marki zjeżdża z taśmy pierwsze MINI.

13 września 2001
Światowa premiera nowego BMW serii 7 na Międzynarodowej Wystawie Samochodowej we Frankfurcie: w czwartej generacji tej luksusowej limuzyny BMW po raz pierwszy wprowadza rewolucyjny system obsługi iDrive.

31 grudnia 2002
BMW Group zamyka rok biznesowy nowym rekordem sprzedaży. Po raz pierwszy w ciągu jednego roku sprzedaje się ponad milion samochodów marki BMW i MINI.

3 stycznia 2003
Od początku roku marka Rolls-Royce oficjalnie należy do BMW Group, a tego dnia Rolls-Royce Motor Cars Limited prezentuje w nowej siedzibie firmy w Goodwood pierwszy model nowej ery: Rolls-Royce Phantom.

20 maja 2004
W Shenyang w północno-wschodnich Chinach otwarty zostaje zakład produkcyjny Dadong prowadzony wspólnie z partnerem joint venture Brilliance China Automotive Holdings Ltd.

25 września 2004
Dzięki zaprezentowanemu na wystawie Mondial de l’Automobile w Paryżu BMW serii 1 typową dla marki radość z jazdy można po raz pierwszy przeżywać także w segmencie samochodów kompaktowych.

13 maja 2005
Otwarty zostaje zakład BMW w Lipsku zaprojektowany przez słynną architektkę Zahę Hadid. Na początek powstają tam samochody BMW serii 3, potem także inne modele.

7 września 2005
W indeksie zrównoważonego rozwoju Dow Jones BMW Group zostaje po raz pierwszy liderem pośród producentów samochodów.

13 września 2006
Wraz z rozpoczęciem produkcji nowej generacji MINI rusza też oficjalnie MINI Production Triangle z zakładami w Swindon, Hams Hall i Oksfordzie.

27 września 2007
Zarząd BMW AG przedstawia nową strategię przedsiębiorstwa Number ONE ukierunkowaną na rentowny długoterminowy wzrost.

17 października 2007
Otwarcie BMW Welt: futurystyczny i wielofunkcyjny budynek oferuje unikalne doświadczenie marki. Klienci z całego świata mogą odebrać tu swój nowy samochód w charakterystycznej atmosferze BMW.

19 listopada 2008
Na Los Angeles Auto Show prezentowane jest MINI E – mały samochód z napędem elektrycznym do testów w codziennym ruchu ulicznym będący pierwszym wynikiem „project i” utworzonego przez BMW Group w celu rozwoju zrównoważonych rozwiązań mobilnościowych.

21 lutego 2011
W BMW Welt prezentowana jest nowa submarka BMW i opracowująca samochody z napędem elektrycznym i innowacyjne usługi mobilnościowe.

1 kwietnia 2011
W Monachium rozpoczyna działalność carsharingowa usługa premium Service DriveNow – joint venture BMW Group i Sixt AG.

1 września 2011
W Moses Lake w stanie Waszyngton zostaje otwarty zakład produkujący włókna węglowe prowadzony przez BMW Group razem z SGL Group. Dostarcza on materiał wyjściowy do produkcji kabin pasażerskich z CFRP w modelach BMW i3 i BMW i8.

15 stycznia 2012
Prywatny niemiecki zespół rajdowy X-raid wygrywa Rajd Dakar w MINI All4 Racing skonstruowanym na wzór MINI Countryman i specjalnie przystosowanym do rajdów długodystansowych.

29 kwietnia 2012
Po 18 latach BMW powraca do DTM i kończy swój pierwszy sezon po powrocie 21 października w Hockenheim, zdobywając trzy tytuły. W BMW M3 DTM Kanadyjczyk Bruno Spengler zdobywa tytuł Mistrza DTM; ponadto BMW wygrywa również w klasyfikacji producentów i klasyfikacji zespołowej.

24 maja 2012
Otwarcie zakładu Tiexi w Shenyang jako drugiego zakładu produkcyjnego w Chinach prowadzonego wspólnie przez BMW Group i Brilliance China Automotive Holdings Ltd.

18 września 2013
W zakładzie BMW w Lipsku rozpoczyna się produkcja BMW i3. Tym samym BMW Group wprowadza na ulicę pierwszy na świecie samochód elektryczny klasy premium stworzony od podstaw do tego rodzaju napędu.

26 lutego 2014
BMW Group Classic zapowiada przeprowadzkę do nowej lokalizacji, a tym samym powrót do historycznych korzeni firmy. Wraz zakupem działki przy Moosacher Straße w Monachium od Knorr-Bremse AG w posiadanie firmy wraca część pierwszego zakładu produkcyjnego.

5 czerwca 2014
W BMW Welt w Monachium do klientów trafiają pierwsze egzemplarze sportowej hybrydy plug-in BMW i8.

10 czerwca 2015
W BMW Welt prezentowane jest nowe BMW serii 7. Szósta generacja luksusowej limuzyny oferuje wyjątkowe innowacje, między innymi strukturę karoserii z Carbon Core, sterowanie gestami i zdalnie sterowane parkowanie.

6 grudnia 2015
Na konferencji klimatycznej ONZ w Paryżu BMW i otrzymuje nagrodę „Momentum of Change” Narodów Zjednoczonych za swoje zaangażowanie w rozbudowę publicznej infrastruktury ładowania. Stanowi to kulminację unikalnej w świecie motoryzacyjnym serii krajowych i międzynarodowych nagród, takich jak „Zielona Kierownica” dla BMW i3 oraz otrzymana kolejno przez BMW i3 i BMW i8 „World Green Car Award”, która została przyznana marce BMW i i jej samochodom już w fazie wprowadzania na rynek.

6 stycznia 2016
Na wystawie Consumer Electronics Show (CES) w Las Vegas firma prezentuje na przykładzie studium BMW i Vision Future Interaction przełomowe innowacje w zakresie obsługi i autonomicznej jazdy.

7 marca 2016
Ceremonią w Hali Olimpijskiej w Monachium świętowana jest 100. rocznica istnienia firmy.
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BMW Group, reprezentująca marki BMW, MINI i Rolls-Royce, jest jednym z wiodących na świecie producentów samochodów i motocykli w segmencie premium, a także dostawcą wysokiej jakości usług finansowych i mobilnościowych. Ten międzynarodowy koncern obejmuje 30 zakładów produkcyjnych i montażowych w 14 krajach oraz międzynarodową sieć dystrybutorów z przedstawicielstwami w ponad 140 krajach.
W roku 2015 firma BMW Group sprzedała około 2,247 mln samochodów oraz niemal 137 000 motocykli na całym świecie. Dochód przed opodatkowaniem wyniósł 9,22 mld EUR, a obroty 92,18 mld EUR. Na dzień 31 grudnia 2015 r. globalne zatrudnienie w przedsiębiorstwie wynosiło 122 244 osoby.
Sukces BMW Group od samego początku wynika z myślenia długofalowego oraz podejmowania odpowiedzialnych działań. Dlatego też przedsiębiorstwo stworzyło politykę równowagi ekologicznej i społecznej w całym łańcuchu dostaw, pełnej odpowiedzialności za produkt i jasnych zobowiązań do oszczędzania zasobów, która to stanowi integralną część jego strategii rozwoju.
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