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La protection intégrale atteint un nouveau niveau: 
La BMW X5 Security Plus.
BMW est le premier constructeur des grandes séries à proposer une automobile conforme au niveau de protection 6.
Munich. BMW étoffe sa gamme de véhicules de sécurité d’un nouveau modèle répondant à un nouveau niveau de protection. La BMW X5 Security Plus satisfait en effet les exigences de la classe de résistance 6 (APR 2006) et concilie ainsi la mobilité polyvalente et une protection intégrale contre les menaces criminelles. C’est la première voiture produite par un constructeur de grandes séries dont le concept sécuritaire tient spécialement compte du risque d’agressions à main armée avec une arme à feu portative du type AK 47. Le véhicule décliné du Sports Activity Vehicle (SAV) BMW X5 prisé accueille quatre personnes dans un habitacle protégé de manière particu​lièrement efficace. La technique souveraine de son ensemble mécanique et de son châssis permet de plus au conducteur de maîtriser avec brio même les situations critiques, que ce soit sur route ou hors route. Avec la BMW X5 Security Plus, BMW redéfinit la donne en matière de protection contre la criminalité dans la circulation routière.

C’est l’habitacle blindé qui est au centre du concept sécuritaire adopté pour la BMW X5 Security Plus. Il offre une excellente protection grâce, entre autres, à des pièces embouties et panneaux en acier hautes performances. La carros​serie offre une protection sans faille de l’intérieur, qui fait que dans les zones critiques – telles que les joints de portes et les passages des montants de carrosserie – les projectiles ou autres fragments n’ont donc aucune chance de pénétrer à l’intérieur du véhicule, et se targue d’un vitrage de sécurité spé​cialement conçu pour cette classe de résistance. Les vitres résistent aussi aux agressions avec armes contondantes et possèdent un revêtement de poly​carbonate protégeant l’habitacle contre l’intrusion d’éclats.

BMW X5 Security Plus : première pour une nouvelle dimension de sécurité.

La BMW X5 Security Plus a été testée conformément à la directive relative aux véhicules résistant aux balles (BRV 1999) et la protection qu’elle offre est conforme à la norme VPAM (APR 2006) dans la classe de résistance 6. Le concept de sécurité professionnel mis en œuvre sur la nouvelle BMW X5 Security Plus est conçu, entre autres, pour résister à des menaces criminel​les, telles que les agressions à main armée, les enlèvements ou le carjacking, mais aussi pour la mise en œuvre dans des régions de crise dans lesquelles l’AK 47 compte aujourd’hui parmi les armes typiques des agresseurs. La BMW X5 Security Plus offre une protection intégrale contre de telles agres​sions. Son équipement sécuritaire a été spécialement conçu pour ce modèle et soumis à des essais approfondis dans le cadre du développement produit. L’intégration des composants de protection a été parallèle au développement de la BMW X5 de série.
Protection efficace en départ usine, 
adaptée à la perfection au Sports Activity Vehicle.

Comme tous les véhicules de sécurité de la marque, la BMW X5 Security Plus dispose ainsi d’une protection complète en départ usine. Contrairement à des blindages réalisés après coup, la fabrication des véhicules de sécurité chez BMW garantit l’adaptation parfaite de tous les composants au modèle en question et le respect de toutes les normes d’assurance qualité sévères de la Maison. La BMW X5 Security Plus est construite parallèlement au modèle de série à l’Usine BMW de Spartanburg en Caroline du Sud/USA. L’intégration des éléments de protection est assurée conformément aux processus BMW à l’usine de Toluca (Mexique). L’expérience de plus de 30 ans de BMW dans la construction de véhicules de sécurité joue tant lors du développement que lors de la production de la BMW X5 Security Plus.

Outre le blindage efficace, l’équipement sécuritaire de série de la BMW X5 Security Plus comprend aussi des particularités techniques facilitant la maî​trise de situations dangereuses. Un interphone permet de communiquer avec des personnes se trouvant à l’extérieur sans devoir ouvrir une porte ou une vitre. Lorsque la fonction d’alarme d’agression est déclenchée, les vitres et les portes sont verrouillées automatiquement et des signaux d’alarme acous​tiques et optiques sont émis. Les éléments de commande de ce dispositif sont logés sous un cache sur la console centrale. Parmi les options, citons la caméra de recul dont l’image est transmise à l’écran de contrôle du système de commande iDrive sur le tableau de bord, facilitant ainsi les manœuvres en marche arrière. La caméra de la fonction Side View, qui est encastrée dans le pare-chocs, donne un aperçu exact de ce qui se passe devant le véhicule. En sortant d’un parking couvert ou d’un portail étroit, elle permet par exemple d’apercevoir très tôt la circulation dans le sens transversal.

La dotation standard de la BMW X5 Security Plus comprend aussi des phares bi-xénon intégrant l’éclairage directionnel adaptatif. Leurs faisceaux lumineux s’inscrivant dans la courbe, ils assurent une visibilité optimale. L’éclairage d’angle illumine quant à lui la route dans la direction visée lorsque le véhicule tourne à une intersection ou une sortie.
Agilité et sécurité sur tous les terrains.

La BMW X5 Security Plus ne sait pas seulement convaincre par son niveau de sécurité à toute épreuve, mais aussi par un confort maximal, un excellent comportement routier et des performances routières absolument sportives. Avec son habitacle généreux, son huit cylindres musclé et la transmission intégrale intelligente BMW xDrive, elle maîtrisera les exigences rencontrées dans la circulation quotidienne tout comme les situations nécessitant des réactions rapides et souples.
Le V8 animant la BMW X5 Security Plus puise 261 kW (355 ch) dans une cylindrée de 4,8 litres et débite un couple maximal de 475 Newtons-mètres disponibles dès 3 400 tr/mn. La BMW X5 Security Plus abat le zéro à 100 km/h en 8,2 secondes, sa vitesse maximale est bridée à 180 km/h par l’électronique.
Grâce à sa transmission intégrale intelligente BMW xDrive, la BMW X5 Secu​rity Plus ne dépend pas des routes asphaltées, mais gère aussi avec brio des passages hors route sur des terrains difficiles. L’interconnexion du système de transmission intégrale avec le Contrôle Dynamique de la Stabilité DSC via la gestion intégrée du châssis Integrated Chassis Management (ICM) permet de répartir le couple avec une précision toute particulière en fonction de la situation de conduite donnée. En tenant compte des informations fournies par les capteurs du DSC, xDrive envoie en une fraction de seconde le couple aux roues disposant de la meilleure adhérence.
Le train de roulement de la BMW X5 Security Plus est parfaitement adapté au surpoids du véhicule. À cet effet, il reçoit, entre autres, des ressorts et amor​tisseurs spécifiques, alors que le logiciel de la gestion du train se voit adapter aux spécificités du véhicule de sécurité. Pour accroître encore la souveraineté dans des situations de conduite difficiles, la dotation standard de la BMW X5 Security Plus comprend un système de freinage hautes performances, la Direction active asservie à la vitesse ainsi que le système Adaptive Drive associant un antiroulis actif et une commande variable des amortisseurs. Par ailleurs, la BMW X5 Security Plus évolue sur des pneus antidéjantage. Même en cas de dégonflage total – par exemple après avoir été traversés par une balle ou être passés sur un objet pointu – ces pneus restent ainsi entièrement opérationnels. Lorsque le véhicule n’est pas chargé à bloc, ils permettent ainsi au conducteur de poursuivre sa route en toute sécurité sur une distance d’en​viron 150 kilomètres à une vitesse maximale de 80 km/h.

Un autre avantage du concept de sécurité proposé en départ usine réside dans le fait que l’intégration de tous les composants de protection ne modifie en rien le look du véhicule. Même l’œil averti aura du mal à distinguer les véhicules de sécurité construits par BMW de leurs homologues de série. Ils répondent en cela aux exigences de discrétion des clients et offrent ainsi un autre atout de sécurité aux occupants.

En même temps, BMW offre un vaste soutien à ses clients aux quatre coins du monde. Il va de la consultation discrète à l’approvisionnement en pièces en passant par un service après-vente sans faille. Tous les véhicules de sécurité sont conçus de sorte à pouvoir être entretenus et réparés dans les conces​sions BMW normales. L’offre de services comprend par ailleurs un parc de véhicules de sécurité et de haute sécurité propre à l’entreprise.

BMW propose de plus des stages de conduite spécifiques à l’intention des conducteurs de véhicules de sécurité. Ces stages que BMW organise depuis plus de 20 ans, sont proposés à différents points du globe et à plusieurs niveaux d’intensité, en fonction des connaissances individuelles des partici​pants. Ils se déroulent sous la houlette d’experts hautement qualifiés et vont de la formation théorique complète à la formation du comportement tactique en passant par la conduite pratique.
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