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Platzwunder.
Der neue BMW Golf Cartbag.
München. Sportliche Eleganz, viel Platz und raffinierte Details sorgen beim neuen BMW Golf Cartbag mit großzügigem Stauraum und zahlreichen Fächern für mehr Spaß auf dem Green. In der Trendfarbe Weiß präsentiert BMW jetzt in Kooperation mit dem renommierten amerikanischen Sporttaschen-Spezialisten OGIO diesen 9-Inch Bag, dessen mehrfache Unterteilung und weich gummierter Rand einen optimalen Transport der Schläger gewährleisten. Zum besten Freund des Golfers wird der Bag durch elf Spezialfächer, die eine Suche nach Geldbeutel, Handy und Scorekarte der Vergangenheit angehören lassen.

Lieblingsplatz für das Golf-Equipment.
In der großen Außentasche ist Platz für Bälle, Tees und Scorekarte. Zehn weitere Fächer erleichtern auf dem Platz die lästige Suche nach Pitchmarke und Handschuh. Darunter sind das fleecegefütterte, wetterfeste  Fach für Wertsachen, das innen liegende Handyfach und das geräumige und weich gummierte Schlägerabteil mit sieben Unterteilungen. 

Qualität bis ins Detail.
Das Besondere liegt wie immer im Detail: Die Regenhaube mit Reißverschluss kann mit einem einfachen Zipp angebracht werden, Golfhandschuhe werden mittels Klettband an dem Bag befestigt, ein spezieller Tee-Halter und das isolierte 0,5 l Getränkefach machen diesen Bag zum komfortablen Begleiter am Platz. Dazu kommen der Lift Grip für ein bequemes Handling sowie Befestigungsmöglichkeiten für Schlägertuch und Regenschirm. Die Tasche ist mit einem Schultergurt, dem praktischen Stellfuß und einem patentierten, ergonomischen 3-Punkt-Kunststoffhandgriff versehen. Der 3er-Ballspender sorgt dafür, dass die Bälle auf der Runde immer griffbereit sind. Dank Zipperless Ball Pocket kann optimal auf Reservebälle und Tees zugegriffen werden. 

Der BMW Golf Cartbag wird durch eine große Auswahl an Equipment ergänzt. Aktuell runden funktionale Poloshirts aus atmungsaktivem, schnell trocknendem Material das Sortiment ab.

Die gesamte BMW Lifestyle Kollektion ist erhältlich bei ausgewählten BMW Händlern und im Internet unter www.bmw-shop.de. 

Daten & Fakten:

BMW Golfsport Kollektion: Golf Cartbag 
Gewicht: 4,1 Kilogramm
Maße: 40 x 35 x 94 cm
Material: Kunstleder, Nylon
Farbe: Weiß
Preis: 189 Euro 
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