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Только небо над головой: MINI Beachcomber Concept
MINI осваивает новые горизонты, выпуская четвертую модель и обладая широким набором перспективных проектов. Следуя за MINI Crossover Concept,  дизайнерам удалось создать новую концепцию открытого автомобиля, способного ездить по бездорожью, отличающегося уникальной универсальностью и удобством. 

Совершенно новый великолепный концепт-кар MINI Beachcomber Concept впервые будет показан с 16 по 24 января 2010 года на Международном Североамериканском Автосалоне в Детройте.

MINI Beachcomber Concept представляет собой четырехместный автомобиль, спроектированный для получения максимального удовольствия от езды, сочетающий богатый набор возможностей и радикальную концепцию открытого кузова. 

Концепт воплощает идеалы бренда в новом, радикальном стиле, при этом является логическим продолжением существующего модельного ряда.   Такие характеристики, как надежность и универсальность, MINI Beachcomber Concept унаследовал от автомобиля Mini Moke, который еще в 60-х годах прошлого века получил широкое распространение среди любителей активного отдыха и спорта. Дизайн автомобиля также основан на Mini Moke и дополнен рядом выразительных деталей, например, характерной решеткой радиатора.

Благодаря полному приводу и  вариантам трансформации салона, MINI Beachcomber Concept идеален для активного образа жизни. 
Широкий потенциал автомобиля обеспечивается современной технологией трансмиссии и передовой концепцией внутреннего пространства. Различные элементы кузова обеспечивают надежность и прочность конструкции, а также улучшенный обзор благодаря приподнятым сиденьям. Для максимального комфорта вождения и плавности хода применяются амортизаторы с длинным ходом и колесные диски большого диаметра из легких сплавов. Доступ к сиденьям  исключительно удобен благодаря отсутствию дверей и наличию удобных проемов: водитель и пассажиры легко могут занимать свои места и выходить из автомобиля. 

 MINI Beachcomber Concept абсолютно практичен, и никакие погодные условия не испортят настроение! Складная крыша и легкие элементы дверей удобно устанавливаются всего за несколько секунд.

В новинке применены характерные особенности и компоненты дизайна MINI во всех трех проекциях. Широкий кузов с крупными колесными арками подчеркивает надежность и твердый характер нового внедорожного концепт-кара. Высокий клиренс, короткие передний и задний свесы дают возможность передвигаться по пересеченной местности и обеспечивают большой угол въезда/съезда, отвечающий самым жестким требованиям эксплуатации автомобиля вне дорог.

Поскольку MINI Beachcomber Concept предназначен, главным образом, для езды на открытом воздухе, то на передней панели сокращено количество вентиляционных дефлекторов, а их место заняли дополнительные динамики аудиосистемы, а также вспомогательные приборы для внедорожной езды. Для дополнительных приборов использованы круглые шкалы, их внешний облик напоминает приборную панель старых самолетов.

Слева от рулевого колеса установлен компас с жидкостным подвесом, при помощи которого водитель может определять направление движения. Справа от рулевого колеса добавлен еще один оригинальный прибор — искусственный горизонт, на котором отображается угол продольной и поперечной осей автомобиля относительно горизонта.

Для отделки поверхностей кабины водителя впервые применяется краска, пигментированная магнитной окисью железа, что создает ощущение плавно текущей жидкости. Индивидуально разработанная расцветка четырех сидений обращается к цветам четырех стихий, подчеркивая тесную связь пассажиров и водителя с окружающим миром.

Представляя новый концепт-кар, MINI вновь демонстрирует приверженность бренда таким ценностям, как езда с удовольствием, неповторимый стиль и высокое качество. Все эти характеристики, типичные для MINI, успешно реализованы в MINI Beachcomber Concept.

За дополнительной информацией, пожалуйста, обращайтесь в BMW Group Russia к Роману Тульнову по тел. +7 495 789 95 71 или по e-mail roman.tulnov@bmw.com или в PR агентство Fleishman-Hillard Vanguard к Бочкиной Софье по тел. +7 495 937 31 31 или по e-mail: bochkina@fhv.ru 



