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Пресс-релиз

06 мая 2010
Рейтинг клуба ADAC подтверждает исключительную надежность моделей BMW и MINI
Автомобили BMW и MINI вновь показали минимальное число поломок, согласно статистике немецкого клуба автолюбителей ADAC. По данным рейтинга надежности крупнейшего европейского автоклуба, две модели от BMW Group заняли первые места в своих классах, а несколько других заслужили высокие оценки. MINI показал себя самым надежным среди малолитражных автомобилей, в то время как BMW X3 и BMW X5 уверенно заняли первое и второе места в классе внедорожников. На эти два спортивных автомобиля пришлось наименьшее число технических неполадок во всем сегменте независимо от даты регистрации. Автомобили BMW 1 серии, BMW 3 серии и BMW 5 серии также получили высокие баллы благодаря чрезвычайно малому числу поломок. По надежности они стоят в одном ряду с лидерами соответствующих сегментов. 
В последнем рейтинге клуба ADAC участвовали более 10 000 автомобилей всех моделей, зарегистрированных в Германии в 2009 г. Составители рейтинга изучили более двух миллионов обращений, которые были обработаны в 2009 году службой техпомощи клуба ADAC, известной под названием «желтые ангелы». Вне зависимости от класса автомобиля вероятность поломки BMW и MINI крайне мала; это подтверждает, что высокие стандарты качества BMW Group применяются в отношении всех модельных рядов.
Немецкий клуб автолюбителей ADAC рассчитал так называемый коэффициент поломок и составил рейтинг надежности автомобилей различных классов. Расчеты проводились на основе числа поломок с учетом регистрационных данных по каждой модели за последние шесть лет. Согласно рейтингу, автомобили BMW Group входят в число лидеров по части надежной работы. Столь высокие результаты характерны не только для вновь зарегистрированных транспортных средств, но и для более старых автомобилей этой марки, что свидетельствует об их высоком качестве и долговечности. 
Так, модели MINI, зарегистрированные в период с 2005 по 2009 гг., получили наивысшую отметку, что означает крайне низкую вероятность поломки. Автомобили BMW 1 серии, BMW 3 серии и BMW 5 серии также выделяются на общем фоне благодаря стабильно высокой надежности. BMW всех модельных рядов заняли высокие места в категории автомобилей, зарегистрированных с 2006 по 2009 гг. Более того, BMW X3 и BMW X5, участвующие в рейтинге с 2004 и 2007 гг. соответственно, каждый год получают наивысшую оценку в рейтинге.

Таким образом, BMW Group сохраняет многолетнее превосходство в рейтинге клуба ADAC, а также в других сравнительных исследованиях надежности и качества автомобилей. Такой успех достигается благодаря применению чрезвычайно строгих стандартов качества на всех этапах создания продукта – от разработки автомобиля и выбора материалов до производственных процессов на предприятиях глобальной сети BMW Group. Наши клиенты могут быть уверены: покупая автомобили BMW и MINI, они получат возможность насладиться не только исключительным удовольствием от вождения, но и безупречным качеством и надежностью.
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