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Пресс-релиз

25 октября 2010

BMW Group и PSA договорились о сотрудничестве в области гибридных технологий.
BMW Group и PSA Peugeot Citroën намерены расширить успешное сотрудничество, начав производство гибридных автокомпонентов для переднеприводных автомобилей. Соглашение было подписано Норбертом Райтхофером (Norbert Reithofer), Председателем Cовета Директоров BMW AG, и Филиппом Вареном (Philippe Varin), Председателем Совета Директоров PSA Peugeot Citroën.

В планах компаний создание компонентов, предназначенных для использования в автомобилях с переднеприводной трансмиссией и электрифицированным силовым агрегатом. Совместная разработка и производство, а также организация закупок позволят существенно снизить затраты компаний благодаря увеличению масштабов производства. Кроме этого, станет возможной стандартизация ключевых элементов для электрификации транспортных средств.

«Сотрудничество в сфере гибридных технологий значительно повысит конкурентоспособность выпускаемой нами продукции и станет важным шагом на пути создания экологически чистого транспорта», — уверен Норберт Райтхофер. 

«Мы рады раздвинуть рамки многолетнего сотрудничества, основанного на прочных партнерских отношениях, — добавляет Филипп Варен. — Объединив опыт наших компаний в области гибридных технологий, мы получим весомое преимущество в конкурентной борьбе». 

Стороны договорились о неразглашении финансовых подробностей сделки. 
BMW Group и PSA Peugeot Citroën на протяжении нескольких лет успешно сотрудничают в сфере создания двигателей. В феврале 2010 года компании договорились о разработке и совместном производстве 4-цилиндрового бензинового двигателя нового поколения, который будет отвечать требованиям стандарта «Евро-6». Двигатель, созданный в результате этой работы, в настоящее время устанавливается на целый ряд моделей MINI, Peugeot и Citroen.
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За дополнительной информацией обращайтесь, пожалуйста, в BMW Group Russia к Анастасии Бурковой по тел. +7 495 795-29-23 или по e-mail Anastasia.Burkova@bmw.com, а также к Роману Тульнову по тел. +7 495 789-95-71 или по e-mail Roman.Tulnov@bmw.com


