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Пресс-релиз

28 октября 2010

Возвращение команды BMW в гонки DTM запланировано на 2012 год.
Команда концерна BMW Group в ближайшее время вернется в чемпионат DTM: об этом представители компании заявили во время очередного этапа гонок, который прошел 16-17 октября на трассе Хоккенхаймринг в окрестностях города Хоккенхайм, Германия. В апреле 2010 года концерн уже заявлял о своих намерениях принимать участие в чемпионате DTM с 2012 года. Последний раз команда BMW выступала на гонках в 1994 году, после чего покинула чемпионат. Теперь совет директоров BMW AG считает, что наконец выполнены все условия, необходимые для участия компании в этих популярных автогонках.
В течение последних месяцев концерн BMW работал с компанией-организатором DTM — ITR e.V. — и производителями автомобилей, участвующих в DTM, над решением вопросов, касающихся обновления технического регламента гонок, и обсуждал необходимость стратегического выхода чемпионата на международный уровень. Теперь команда BMW Motorsport может начинать целенаправленную подготовку к возвращению в DTM.
Клаус Дрегер (Klaus Draeger), член совета директоров BMW AG, отвечающий за развитие концерна, заявил: «Возвращение BMW в гонки DTM — часть нашей стратегии, направленной на реорганизацию деятельности в области автоспорта. Уделяя все большее внимание производству гоночных автомобилей, BMW возвращается к своим спортивным традициям. Гоночная трасса идеально подходит для демонстрации великолепных спортивных характеристик наших автомобилей и преимуществ перед конкурентами. Гонки DTM предоставляют нам отличную возможность показать себя».
По словам руководителя BMW Motorsport Марио Тайсена (Mario Theissen), «Вся команда BMW Motorsport с радостью примет участие в новом проекте. Техническая подготовка ведется еще с апреля, когда мы объявили о намерении вернуться в чемпионат DTM. Технические характеристики будущих автомобилей для этих гонок уже установлены. Положительное решение совета директоров BMW означает, что можно двигаться дальше и всерьез заняться разработкой автомобиля для участия в DTM».
Ганс Вернер Ауфрехт (Hans Werner Aufrecht), 1-й председатель правления ITR e.V. (владельца коммерческих прав и промоутера DTM), заявил: «Мы рады, что в 2012 году компания BMW вернется в наши гонки. Это еще один важный этап в развитии чемпионата, подтверждающий, что усилия последних лет не были напрасными. Мы добились успеха в тесном сотрудничестве с союзом DMSB и автопроизводителями, участвующими в DTM. Лично мне будет очень интересно видеть, как автомобили ведущих производителей будут соревноваться на гоночной трассе. Наши болельщики уже давно ждут этого захватывающего зрелища».
В качестве базового автомобиля в чемпионате DTM будет использоваться BMW M3, добившийся значительных успехов в шоссейно-кольцевых гонках. В 1987 и 1989 годах бельгийский гонщик Эрик ван де Пуле (Eric van de Poele) и итальянец Роберто Равалья (Roberto Ravaglia) одержали две победы в DTM на гоночной модификации этого автомобиля, а в 1984 году немецкий спортсмен Фолькер Штрицек (Volker Strycek) выиграл первую гонку DTM на BMW 635 CSi. В текущем сезоне современная версия BMW M3 GT2 одержала сенсационную победу в 24-часовых гонках на немецком автодроме Нюрбургринг.

DTM (Deutsche Tourenwagen Masters) — немецкий чемпионат по автомобильным кольцевым гонкам на кузовных автомобилях, основан в 1984 году. В 2000 году после трехлетнего перерыва чемпионат был возобновлен с несколько обновленным регламентом. Сегодня это один из популярнейших туринговых чемпионатов в Европе.
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За дополнительной информацией обращайтесь, пожалуйста, в BMW Group Russia к Анастасии Бурковой по тел. +7 495 795-29-23 или по e-mail Anastasia.Burkova@bmw.com, а также к Роману Тульнову по тел. +7 495 789-95-71 или по e-mail Roman.Tulnov@bmw.com


