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MINI путешествия с максимальным комфортом!

Если вы собираетесь в командировку или отправляетесь в отпуск, вам не помешает надежный попутчик. К счастью, бренд MINI способен дать неутомимым путешественникам все, что им необходимо! Неугомонный британец предлагает своим фанатам сразу несколько новинок в коллекции изделий для багажа MINI Lifestyle, в которой продолжена идея творческого подхода к использованию пространства, так ярко выраженная в новом кроссовере MINI Countryman. Предметы коллекции призваны удовлетворить все потребности путешественников, а культовый автопроизводитель гарантирует их функциональность и безупречный стиль.

Коллекция MINI Rooftop

Надежные чемоданы из коллекции MINI Rooftop в твердых корпусах  перенесут все, что выпадет на их долю. Все представители этой коллекции оснащены телескопической выдвижной ручкой, крепкими ручками для переноски, а также колесиками, обеспечивающими плавный ход. 

Элегантный и надежный чемодан-тележка Rooftop Cabin Trolley предлагается в двух традиционных для MINI вариантах дизайна: «британский флаг» и «гоночные полосы». В его основном отделении предусмотрены ремни и разделительная сетка, а в центральном — два небольших боковых кармана. В комплект путешественника также входит защитный дорожный чехол, встроенный замок и именная табличка, которая позволит чемодану вернуться домой, если хозяин и его багаж случайно потеряют друг друга. 

Белый с черными гоночными полосами чемодан Rooftop Pilot можно взять и в деловую командировку, и в отпуск. Внутри этого MINIчемодана имеются отделения для одежды, документов, мобильного телефона и авторучек. Помимо этого, в этой коллекции предусмотрена сумка для ноутбука, позволяющая перевозить ваш компьютер.  Усиленные боковины и прорезиненное основание делают этот кейс в твердом корпусе исключительно износоустойчивым, а встроенный замок и транспортный чехол обеспечивают необходимую защиту. В случае потери кейс также легко будет отыскать по именной табличке. Регулируемый багажный ремень MINI Travel Belt с декоративными полосами и металлической пряжкой обеспечит дополнительную защиту на случай, если чемодан неожиданно откроется. И наконец, багажная бирка MINI Travel Bag Tag с металлическим креплением также поможет сделать поездку максимально беззаботной.

Коллекция MINI Black Jack

Коллекция багажных изделий MINI Black Jack отличается элегантной черной отделкой с выполненным тон в тон изображением британского флага. Просторный чемодан-тележка Black Jack Trolley снабжен телескопической выдвижной ручкой и надежными ручками для переноски. Благодаря двум колесикам, внешний вид которых напоминает фирменный дизайн колес автомобиля MINI, чемодан катится плавно и быстро. В основном отделении имеется несколько секций, разделительная сетка и четыре небольших кармана для косметики, а на лицевой стороне чемодана расположены два небольших кармана и вместительное отделение с удобным доступом.  Дополнительный замок с крылатым логотипом MINI гарантирует безопасность ваших вещей, а усиленные боковины и прорезиненное основание обеспечивают надежность и устойчивость чемодана. Чемодан Black Jack Cabin Trolley обладает аналогичными характеристиками, но благодаря меньшим размерам его можно взять в самолет в качестве ручной клади. 

Дополняет эту стильную коллекцию портфель Black Jack Briefcase. Два его отделения и внутренние карманы для мобильного телефона, авторучек и визитных карточек позволят удобно разместить все необходимое для работы. Кроме того, портфель позволяет переносить ноутбук в специальном отделении с амортизирующими стенками. Благодаря съемному регулируемому плечевому ремню и ручке с накладками портфель удобно нести, а если он будет слишком тяжел, MINI путешественник сможет закрепить его на телескопической ручке чемодана-тележки с помощью крепления на задней стороне. 

Стильная дорожная спортивная сумка Black Jack Duffle Bag со съемным плечевым ремнем идеально подойдет для отпуска или туризма. В дополнение к оригинальной системе внутренних отделений у Black Jack Duffle Bag имеется дополнительный карман с магнитной застежкой на тыльной стороне. Сумка также снабжена двумя аккуратными боковыми карманами,  в один из которых вшита сетка. С ее помощью можно без труда поместить емкости с напитками. 

Еще один представитель коллекции — небольшая сумка Black Jack Ammo с плечевым ремнем, снабженная передним карманом на молнии, несколькими внутренними карманами и боковым карманом с сеткой для напитков. Несессер для туалетных принадлежностей Black Jack Washkit с одним большим и двумя маленькими отделениями из непромокаемой ткани станет незаменимым элементом вашего дорожного снаряжения. В нем также есть наружный карман на молнии. А сохранность дорожных финансов гарантирует бумажник Black Jack Wallet из высококачественной кожи, снабженный классическими отделениями для банкнот и кредитных карт, а также отделением для монет.

Коллекция MINI Shout

Создавая линию аксессуаров Shout, дизайнеры MINI вдумчиво изучали архивные фотографии легендарного бренда. Выполненные в черно-белой гамме предметы из коллекции Shout с ретро-элементами заставляют всех фанатов британской марки вспомнить о легендарных моментах в истории MINI. Сумка Shout Small Doctor Bag напоминает традиционный докторский саквояж с отделениями, лицевую сторону которого украшает классический рисунок «Mini на гонках в Монте-Карло». Яркая красная подкладка в стиле MINI эффектно контрастирует с внешней отделкой и делает MINIсаквояж ультрамодным, а благодаря широкому плечевому ремню носить этот саквояж исключительно удобно.

 В сумке Shout Bucket Tote с рисунком «танцующий Лондон» вы найдете как внушительное внутреннее отделение для бумаг, так и маленький карман для мобильного телефона, авторучек и других мелочей. Подкладка из красного твила создает интересный цветовой контраст, а короткий ремень и дополнительный регулируемый ремень позволяют носить сумку как на плече, так и в руках. 

Сумка Shout Messenger, выполненная в классических Mini мотивах, с плечевым ремнем и застежками-липучками отлично подойдет как для поездок, так и для повседневного использования. 

Изготовленные специально для MINIпутешествий бумажники Shout Wallet Simple Organizer и Shout Wallet Medium Organizer надежно сохранят ваши кредитные карты и банкноты; предусмотрен отдельный кармашек для мелких монет.
***
За дополнительной информацией обращайтесь, пожалуйста, пожалуйста, в PR агентство Fleishman – Hillard Vanguard к Виктории Смирновой по тел. +7 495 937 31 31 или по e-mail: v.smirnova@fhv.ru, а также в BMW Group Russia к Анастасии Бурковой по тел. +7 495 795-29-23 или по e-mail Anastasia.Burkova@bmw.com или к Роману Тульнову по тел. +7 495 789 95 71 или по e-mail roman.tulnov@bmw.com 
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