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Встречаем — MINI John Cooper Works GP!

MINI John Cooper Works GP — самый быстрый из автомобилей MINI — поступит в продажу в этом году ограниченным выпуском в 2000 моделей. Новый автомобиль способен продемонстрировать лучшие результаты как на гоночной трассе, так и на обычной дороге.

MINI John Cooper Works GP показал уникальное время на самой сложной гоночной трассе в мире — Северной петле автодрома Нюрбургринг, проехав круг за 8 мин. 23 сек. Новая модель обозначила четкую дистанцию между собой и многочисленными спортивными автомобилями более высокой ценовой категории. И превзошла результат, показанный ее предшественником — MINI Cooper S с пакетом John Cooper Works GP Kit, — почти на 19 сек.
Столь невероятные результаты стали возможными благодаря эксклюзивной трансмиссии, шасси и аэродинамическим технологиям, взятым непосредственно из гоночных автомобилей. Двигатель с технологией Twin Scroll и турбонаддувом создает отличный крутящий момент. Специально разработанная регулируемая гоночная подвеска позволяет контролировать всю эту силу, обеспечивая быстрое и точное управление.
Конструкция кузова MINI John Cooper Works GP, помимо эффектного внешнего вида, также придает автомобилю идеальный аэродинамический баланс во время экстремальной езды, что является ключевым условием хорошей управляемости. Большие передние и задние фартуки, эффектные боковые пороги и сделанный на заказ спойлер крыши дополняются специально разработанным задним диффузором, оптимизирующим обтекание днища кузова воздушным потоком. Интерьер MINI John Cooper Works GP дополняет подлинное ощущение гонки: задние сиденья убраны, и весь автомобиль находится в распоряжении водителя и его напарника.
Колоссально короткий промежуток времени прохождения круга, показанный MINI John Cooper Works GP, — результат обширной программы испытаний. Подлинный опыт в области автоспорта уже давно помогает создавать автомобили MINI для повседневного вождения. Именно такой подход позволил сделать MINI Cooper S с пакетом John Cooper Works GP Kit символом удовольствия от экстремального вождения компактного автомобиля, когда эта модель была впервые выпущена в 2006 году. Удельная мощность 100 кВт/136 л. с. на литр рабочего объема и впечатляющие возможности гоночных технологий обеспечили ей статус автомобиля, который сегодня является мечтой многих коллекционеров.
MINI John Cooper Works GP был впервые представлен в Ле‑Кастелле (Франция) на фестивале MINI United с 11 по 13 мая 2012 года.
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