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Felican Naskotagonn! 

MINI gratulas Esperanto en la 125 datreveno.
MINI поздравляет эсперанто со 125-м днем рождения! Язык эсперанто широко известен и используется по всему миру. Создателем и первым распространителем искусственного языка является офтальмолог и лингвист Людвик Лазарь Заменгоф. В 1887 году в Варшаве под псевдонимом «Доктор Эсперанто» («Доктор надеющийся») он опубликовал работу, в которой сформулировал первое описание этого универсального международного языка. Сегодня, по прошествии 125 лет, эсперанто можно услышать на любом континенте.
Людвик Заменгоф родился в 1859 году в семье учителя словесности в польском городке Белосток, входившем тогда в состав России. Новый язык объединил в себе элементы романских, германских и славянских языков. Вскоре в нескольких европейских странах появились первые ассоциации любителей эсперанто. Популярность эсперанто по всему миру постоянно росла, язык превращался в средство международного общения. 
Так эсперанто превратился в международное явление. Люди говорят на этом искусственном языке более чем в 100 странах. В Китае, Канаде, Корее, Австралии и других странах есть радиостанции, регулярно вещающие на эсперанто, кроме того, этот язык довольно распространен в Интернете: поисковая система Google, система интернет-телефонии Skype, энциклопедия Wikipedia и браузер Firefox — их объединяет наличие перевода на эсперанто. Несмотря на свой почтенный возраст, эсперанто остается молодым и идет в ногу со временем. Язык продолжает развиваться в ответ на глобализацию и требования современной жизни, а его лексика постоянно пополняется и модифицируется в соответствии с новыми обстоятельствами и вызовами. 
Эсперанто, как и MINI, является эталоном и традиций и инноваций одновременно. Что общего у «мирового языка» и MINI? Богатая история и космополитичный взгляд на мир. Как и английский компактный автомобиль, производство которого началось в 1959 году, эсперанто может похвастаться давней и полной событий историей, а также армией поклонников из самых разных стран, принадлежащих к самым разным культурам. Хотя они родом из Европы, в любом уголке света они чувствуют себя, как дома. И в день рождения эсперанто MINI поздравляет своего лингвистического собрата: Felican Naskotagonn! («С днем рождения!») и желает процветания на следующие 125 лет!

Специалист по связям с общественностью MINI:

Полина Ветрова, polina.vetrova@bmw.com, тел.: +7 495 795 29 08
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Наталья Говорухина, n.govoruhina@jmgroup.ru, тел.: +7 926 508 82 24

Анастасия Бородина, a.borodina@jmgroup.ru, тел.: +7 925 158 89 58


