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Концептуальные модели MINI
Концептуальные автомобили выступают творческой игровой площадкой для автопроизводителей. В этих моделях охотно воплощают самые разные идеи — одни модели призваны способствовать развитию и внедрению передовых технологий, другие демонстрируют интересные дизайнерские решения или создают представления о том, какие формы могут принять серийные автомобили будущего.

Представляем вашему вниманию все концептуальные модели MINI.

2012 г.
MINI Rocketman Concept 2012

MINI Rocketman 2012 сочетает инновационные идеи мобильности в условиях мегаполиса с классическими британскими элементами в оформлении салона и кузова. Окрашенный в цвета национального флага, концептуальный автомобиль привлекает взгляд массой эффектных деталей, таких как, например, «Юнион Джек», светящийся на его крыше. Автомобиль получился спортивным и элегантным, в истинно английской манере.

2011 г.
MINI Rocketman Concept
Эта модель была хорошо принята. Она сочетала традиционные ценности бренда с инновационными технологиями и дала свежую интерпретацию ключевому принципу MINI — максимально творческому подходу к использованию пространства. Трехдверный автомобиль с количеством сидений 3+1 и длиной чуть больше 3 метров (около 10 футов) разработан на основе уникальной концепции использования свободного места. Прокладывая дорогу в будущее, его создатели держали курс на систематическое применение облегченных конструкций, включая карбоновый каркас кузова. 
2010 г. 
MINI Paceman Concept
Этот классический кроссовер на базе MINI Countryman позиционировался как первый представитель класса Sports Activity Coupe (SAC) в сегменте премиум-автомобилей. Мощная, динамичная и одновременно роскошная модель всем своим видом излучала изысканную спортивность. Концептуальный автомобиль смотрелся очень мужественно, в любом ракурсе его дизайн подчеркивал превосходные динамические характеристики.

MINI Beachcomber Concept
Этот предшественник MINI Countryman был призван максимизировать удовольствие от вождения и имел радикально открытый кузов. Исключительно мужественный, он брал за образец MINI Moke, легенду эпохи 1960-х, и делал акцент на конструктивных решениях салона. Ключевая роль отводилась универсальной системе Center Rail, к которой могли крепиться MP3-плеер, мобильный телефон, дополнительные источники света, холодильник, ноутбук, GPS-навигатор, секундомер, футляр для очков, карман для бутылок и контейнер для еды.

MINI Scooter E Concept
Концепт электроскутера навеян MINI E — тестовым проектом безвыхлопного автомобиля, который реализовывался по всей Германии. В этой модели характерные элементы дизайнерского языка бренда впервые были перенесены на двухколесный транспорт, параллельно с демонстрацией потенциала MINI. Характерные элементы дизайна MINI получили три интерпретации: «британскую», а-ля MINI E и вариант с акцентом на модовское движение, сыгравшее важную роль в развитии скутер-культуры. 
2009 г. 
MINI Roadster Concept и MINI Coupe Concept
«Оксфордские близнецы» демонстрировали обширный спектр потрясающих возможностей, представляя свежее видение традиционных ценностей, индивидуальных особенностей и инновационного характера MINI. Концептуальный автомобиль с кузовом «купе» предлагал подлинный восторг от вождения в упаковке ультраспортивного купе, а «породистый», элегантный родстер излучал стильное обаяние автомобиля с открытым верхом. 
2008 г. 
MINI Crossover Concept
Этот концептуальный автомобиль без исторических отсылок насчитывал свыше 4 метров в длину (13 футов). Прототип MINI Countryman отличали обширное свободное пространство для задних пассажиров и солидная вместимость. Гибкая компоновка салона и инновационная технология фиксации предметов, сходная с системой Center Rail, позволяли свободно адаптировать интерьер к индивидуальным потребностям. 
2005–2006 гг. 
MINI Concept Frankfurt / Tokyo / Detroit / Geneva
Эта серия демонстрировалась в течение двух лет на самых престижных автосалонах мира, при этом каждый из четырех концептуальных автомобилей специально адаптировался к месту показа. Акция служила своеобразной предварительной презентацией MINI Clubman, а вдохновение для автомобилей дизайнеры черпали в истории MINI. Франкфуртская модель, выполненная под девизом Travel in style, сразила всех своей элегантностью, тогда как в Токио на первый план вышли британские корни бренда. Тема зимнего спорта подчеркнула универсальность «перевозчика спортивного снаряжения», представленного в Детройте, а в Женеве концепт-кар перевоплотился в обслуживающий автомобиль ралли Монте-Карло, напоминая о легендарных гоночных достижениях MINI. 
Ключевой аспект всех версий заключался в инновационном дверном механизме, который произвел настоящую революцию в использовании салона. Двустворчатая задняя дверь открывала исключительно удобный доступ к багажной зоне и скоро появилась уже в серийной модели MINI Clubman. 
1997 г.
MINI Concept Monte Carlo Rallye

Этот двухместный праворульный автомобиль создан в честь победы классического MINI в ралли Монте-Карло в 1967 г. В концептуальном автомобиле XXI века такие культовые элементы дизайна, как шестиугольная решетка радиатора и круглые передние фары, получили свежую интерпретацию, однако в остальном облик MINI остался верен образцу 1959 г. Вслед за этой моделью в 2001 г. появился первый представитель современного поколения MINI.
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