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BMW 3.0 CSL Hommage. Elegantné pretekárske vozidlo.
BMW Group na Concorso d’Eleganza Villa d’Este 22. mája 2015 predstaví nové BMW 3.0 CSL Hommage. Toto vozidlo je poctou dizajnérskeho tímu BMW nadčasovému a kultovému coupé zo 70. rokov – BMW 3.0 CSL. Koncept BMW 3.0 CSL Hommage nadväzuje na konštrukčné princípy svojho predobrazu najmä v oblasti nízkej hmotnosti a výkonnosti. Odkazuje na pôvodný charakter, ktorý však prepája s najmodernejšími materiálmi, a práve tie ho posúvajú do súčasnosti. Toto spojenie je neobyčajne vzrušujúce.

 

Exkluzívny, sebavedomý, športový: vonkajší dizajn. 
Z dizajnu BMW 3.0 CSL Hommage je zrejmá čistá dynamika. Karoséria disponuje aerodynamickými plochami, výraznými blatníkmi kolies a neprehliadnuteľnými spojlermi na streche a v zadnej časti. Prepracované povrchy a plochy vyjadrujú dynamiku a jedinečnosť, uhlíkové kompozity použité na spodnej časti vozidla symbolizujú dôraz na minimalizáciu hmotnosti.

 

Elegantný purizmus: dizajn interiéru. 
Výrazne redukovaný interiér BMW 3.0 CSL Hommage evokuje znižovanie hmotnosti nie len opticky, ale tiež hmatateľne. Vo vnútri sú len absolútne nevyhnutné prvky a každý je navrhnutý s dôrazom na prvotriednu kvalitu a funkčnosť. Hommage ukazuje mimoriadnu technickú prepracovanosť a dokonalosť spracovaním jednotlivých detailov a použitými materiálmi. Rovnako ako zvonka, aj vo vnútri BMW 3.0 CSL Hommage je jasne viditeľný dôkaz nízkej hmotnosti, športového ducha a elegancie.
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BMW Group
BMW Group je vďaka značkám BMW, MINI a Rolls-Royce najväčším výrobcom prémiových automobilov a motocyklov na svete. Okrem toho ponúka aj produkty značkového financovania a služby osobnej mobility. Medzinárodný koncern prevádzkuje 30 výrobných a montážnych podnikov v 14 krajinách a predajnú sieť so zastúpeniami vo viac ako 140 krajinách.
BMW Group zaznamenal v roku 2014 celosvetový predaj v objeme približne 2,118 milióna predaných automobilov a 123 000 motocyklov. V hospodárskom roku 2014 činil zisk pred zdanením 8,71 miliardy eur, celkový obrat dosiahol výšku 80,40 miliardy eur. BMW Group k 31. decembru 2014 zamestnával po celom svete 116 324 spolupracovníkov.

Úspech BMW Group sa vždy zakladal na predvídavom a vizionárskom myslení a zodpovednom konaní. Ekologické programy a sociálna udržateľnosť preto tvorili integrálnu súčasť stratégie spoločnosti v rámci celého hodnotového reťazca. BMW Group sa vždy vyznačoval komplexnou produktovou zodpovednosťou a významným prístupom k ochrane zdrojov.

www.bmwgroup.com
Facebook:  http://www.facebook.com/BMWGroup
Twitter:  http://twitter.com/BMWGroup
YouTube:  http://www.youtube.com/BMWGroupview
Google+:  http://googleplus.bmwgroup.com
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