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Rolls-Royce Motor Cars

Informasi Media
PENYERAHAN 30 ROLLS-ROYCE PHANTOM BESPOKE KEPADA HOTEL “THE 13” DI MACAU

SUDAH SELESAI

26 September 2016, Goodwood
Melanjuti penyerahan unit pertama Rolls-Royce Phantom dengan Bespoke tinggi pada Geneva International Motor Show 2016 bulan Maret tahun ini,  30 Phantom yang dipesan oleh pengusaha ternama Stephen Hung, seorang pemilik perusahaan terbatas “THE 13”,  saat ini sudah dikirim dari Home of Rolls-Royce, di Goodwood, Inggris.  Pemesanan dengan jumlah terbesar dalam satu kali pemesanan, didalam sejarah Rolls-Royce, yang rencananya akan digunakan oleh hotel “THE 13” di Macau, yang rencananya akan dibuka pada awal 2017.
Dibuat dengan kolaborasi nan erat dengan Mr Hung, armada yang terdiri dari 30 unit Phantom Extended Wheelbase dengan keseragaman dari hotel “THE 13”, dua diantaranya adalah ‘Gold’.
Keseragaman yang diterapkan pada setiap “THE 13” Phantom yang terdiri dari warna cat eksterior, diformulakan dalam sentuhan ‘Stephen Red’ dikembangkan atas permintaan khusus dari Mr Hung, dilengkapi dengan dua coach line warna emas yang di cat dengan tangan, sehingga meningkatkan motif dari desain special “THE 13”. Velg Bespoke 21 inchi-nya pun juga dibalut dengan warna ‘Stephen Red’.
Termasuk dalam armada tersebut adalah 2 Phantom ‘Gold’, yang dipersiapkan untuk dapat dimanfaatkan oleh para tamu pilihan, masing-masing menampilkan sebuah Spirit of Ecstasy emas, Gril Phanteon emas, Aksen interior emas dan lencana Rolls-Royce bertabur berlian. Selain itu, warna ‘Stephen Red’ yang digunakan untuk Phantom ‘Gold’ di infus dengan partikel halus dari emas murni.
Tema eksterior yang menakjubkan dari armada tersebut, dengan elegan digemakan dalam interior yang sangat indah. Sebuah pewarnaan teknik kayu yang khusus dikembangkan untuk membangkitkan skema warna ‘Stephen Red’, sementara pola kotak-kotak yang terintegrasi pada kursi bagian belakang menampilkan motif marmer pada area pintu masuk “THE 13”.
Jam dirancang dari hasil kerjasama dengan pembuat perhiasan terbaik, Graff.
-Selesai -
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