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Comunicación y RR.PP.

COMUNICADO DE PRENSA

D. Eduardo Esteban ha sido nombrado Director de Formación y Desarrollo de BMW Ibérica S.A.
Don Eduardo Esteban, de cuarenta y tres años de edad, nacido en Madrid, desempeña desde el pasado 1 de septiembre el cargo de Director de Formación y Desarrollo de BMW Ibérica S.A..  Desde la dirección del departamento será el responsable de aglutinar todas las áreas de formación de la compañía, tanto en lo referente a formación del personal de nuestros concesionarios, como de los propios empleados de BMW Ibérica. 
Cursó sus estudios superiores en la Universidad Politécnica de Madrid, donde obtuvo la licenciatura  en Ingeniería Industrial. 

Con anterioridad a su incorporación a BMW Ibérica, el Sr. Esteban fue Delegado de Servicio para la red de agentes del concesionario Austin-Rover en Madrid e importador para España de Jaguar y Rolls-Royce. Dentro de BMW Ibérica ocupó distintos puestos, entre los que destacan el de Responsable de Atención al Cliente, Jefe del Departamento Técnico y Director de Posventa en BMW Ibérica S.A.
En esta nueva etapa profesional, BMW Ibérica S.A. cuenta sus con probadas dotes de gestión y todos sus compañeros le brindan la debida colaboración.

