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Offen für individuellen Stil Titel.

Original BMW Zubehör für das neue 
BMW 3er Cabrio.
Die klassische, flache Linie eines Cabrios der BMW 3er Reihe und der damit verbundene unvergleichlich offene Charakter blieben gewahrt. Und doch ist das Fahrerlebnis im neuen BMW 3er Cabrio attraktiver denn je. Sportliche Eleganz und faszinierende Fahrdynamik erreichen ein ganz neues Niveau. Mit dem Original-Zubehör von BMW lässt sich nun auch die Individualität des offenen Viersitzers noch weiter steigern. Zur Markteinführung stehen für das neue BMW 3er Cabrio zusätzlich zu den ab Werk lieferbaren Sonderausstattungen zahlreiche attraktive Optionen zur Auswahl. Das Zubehör-Programm umfasst unter anderem hochwertige Leichtmetallfelgen, ein Aerodynamikpaket, Interieur-Designelemente und ein außergewöhnlich exklusiv gestaltetes Windschott. Darüber hinaus werden Entertainment-Komponenten der Spitzenklasse einschließlich Schnittstelle für den Apple iPod und integrierte Freisprecheinrichtungen für Mobiltelefone sowie speziell für das BMW 3er Cabrio entwickelte Gepäcktransportlösungen offeriert. Vertrieb und Nachrüstung der Optionen erfolgen über die BMW Niederlassungen und Vertragshändler.

Mit dem Aerodynamikpaket für das neue BMW 3er Cabrio wird die dynamisch-elegante Linienführung des offenen Zweitürers noch markanter in Szene gesetzt. Obendrein trägt das aus Frontschürze und Heckverkleidung bestehende Set zur Optimierung der Luftströmung bei. Die Komponenten des im Windkanal getesteten Aerodynamikpakets werden aus glasfaserverstärktem Polyurethan-Kunststoff (PUR) gefertigt. Ergänzend wird ein aus dem gleichen Material bestehender Heckspoiler angeboten, der zusätzlichen Abtrieb an der Hinterachse bewirkt.

Auch die als Zubehör verfügbaren Leichtmetallfelgen im Sternspeichen-, Radialspeichen- oder BMW M Kreuzspeichen-Design fördern die Fahrdynamik ebenso wie das sportliche Erscheinungsbild des Cabrios. Auf allen Felgen kommen ausschließlich Reifen mit Runflat-Technologie zum Einsatz. 

Eine Vielzahl von Möglichkeiten, den persönlichen Stil zum Ausdruck zu bieten, findet sich bei den Zubehör-Optionen für das Interieur des neuen BMW 3er Cabrio. Glanzvolle Akzente setzen die beleuchteten Einstiegsleisten für Fahrer- und Beifahrertür. Die Beleuchtung wird mit einer Elektrolumineszenz-Folie erzeugt. Bei heller Umgebung ist der BMW Schriftzug in Chrom-Optik sichtbar. 

Mit edlem Design und angenehmer Haptik beeindrucken der mit einer diamantschwarzen Spange versehene Schalt- beziehungsweise Automatikwählhebel sowie der im gleichen Design gestaltete Handbremshebel. Passend dazu wird auch eine Blende für das Sportlenkrad in Diamantschwarz angeboten. 

Ein außergewöhnlich gestaltetes Windschott hält unerwünschte Luftverwirbelungen fern und bringt statt dessen ein Stück kreative Frische in den Innenraum des neuen BMW 3er Cabrio. Das Art-Windschott trägt ein von der im Windkanal optimierten Cabrio-Silhouette inspiriertes Motiv. Dieses Dekor entstand im Rahmen eines Wettbewerbs, der an mehr als 100 Design- und Kunsthochschulen in Deutschland ausgeschrieben wurde.

Zusätzliche Staumöglichkeiten im Innenraum erschließt die vollständig umklappbare Rückbanklehne, für die im Zubehör-Programm auch eine speziell zu diesem Zweck entwickelte Fondtasche erhältlich ist. Sie füllt den Raum hinter den Vordersitzen perfekt aus und ermöglicht es, Gepäckstücke im Fond sicher, rutschfest und außerdem vor Wasser geschützt zu verstauen. Alternativ dazu wird auch ein Kofferset angeboten. Es besteht aus zwei unterschiedlich großen, aus einer Stoff-Leder-Kombination gefertigten Koffern, die ebenfalls passgenau im Fond-Stauraum untergebracht werden können. 

Zum Schutz des Fahrzeugs vor Witterungseinflüssen und Staub werden zwei unterschiedliche Car-Cover-Versionen offeriert. Die Schutzhüllen sind für den Einsatz im Freien beziehungsweise in geschlossenen Räumen konzipiert und perfekt auf die Konturen des Cabrios zugeschnitten. 

Mit hochwertigen Audioanlagen lässt sich im neuen BMW 3er Cabrio HiFi-Klang der Spitzenklasse erzeugen. Um das musikalische Wunschprogramm auf besonders bequeme Art zu komplettieren, wird außerdem eine BMW Schnittstelle für Apple iPod Modelle angeboten. So können digital gespeicherte Musikdateien direkt ins Audiosystem des Cabrios eingespeist werden. Der iPod wird dabei vollständig in das Audiosystem integriert, seine Bedienung erfolgt über den iDrive Controller, das Multifunktionslenkrad oder die Radiosteuerung. Auch für die Integration eines Mobiltelefons kann auf höchst komfortable Weise gesorgt werden. Im Zubehör-Programm für das neue BMW 3er Cabrio finden sich Freisprecheinrichtungen einschließlich Halterungen und Ladefunktion für Telefone zahlreicher Hersteller. 
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