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400 BMW F650 GS Motorräder für die Schweizer Armee

Im 2001 kommen 400 BMW F 650 GS Motorräder zur Auslieferung an die Schweizer Armee. Was 1998 mit den ersten Verhandlungen zwischen der Gruppe Rüstung und der BMW (Schweiz) AG begann, mit der anschliessenden Prüfung der Machbarkeit punkto notwendige Zusatzausrüstungen für den Truppeneinsatz weitergeführt wurde und schliesslich im Frühjahr 2000 mit dem Vertragsabschluss endete, fand am 8.6.01 mit der offiziellen Schlüsselabgabe den vorläufig krönenden Abschluss. 

Die BMW F 650 GS Military basiert weitgehend auf der zivilen Ausführung. Motor und Getriebe konnten eins zu eins übernommen werden. Augenfällige Unterschiede zwischen der militärischen und der zivilen Version sind u.a. neben der farblichen Abstimmung die grossen Packtaschen, die Gepäckbrücke, der zusätzliche Kotflügel als Spritzschutz sowie der zweite Minischeinwerfer im oberen Kotflügel, der dem Lenkereinschlag entsprechend in die Kurve leuchtet. Das Motorrad wurde für den Zweimannbetrieb konzipiert. 

BMW freut sich, mit der BMW F 650 GS als Lieferant für die Schweizer Armee tätig zu sein. Qualität, Verlässlichkeit und Dynamik – Synonyme, die sowohl für BMW als auch für die Armee stehen.   
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