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Der neue MINI Ray.
MINI Switzerland bekennt Farbe und lanciert den MINI Ray – eine Einsteigerversion mit viel Farbe im Look sowie „MINIMALISM“ in Verbrauch und Preis.
Das unwiderstehliche Einstiegsmodell ist bereits ab CHF 19‘990.- erhältlich. Es handelt sich dabei um ein Sondermodell, das so nur für den Schweizer Markt erhältlich ist.  Der MINI Ray basiert auf dem MINI One 55kW, beinhaltet jedoch zusätzliche Designmerkmale.
Der neue MINI Ray. Reduce  to the max. 

Der MINI Ray gibt sich mit typischen Designmerkmalen zu erkennen; das macht ihn unverwechselbar und begehrenswert.

Die Karosserie ist ohne Aufpreis in drei verschiedenen Farben erhältlich: Dark Silver Metallic, Midnight Black Metallic und Pepper White Uni. Die Spiegelkappen und die Sidescuttles sind in sechs aufregenden Leuchtfarben bestellbar: Alien Green, Lemon Yellow, Flash White, Energy Pink, Vitamin Orange und Shocking Blue. 

Der Look des MINI Ray wird durch die Radzierblenden in Dark Silver Metallic vervollständigt. 

MINI noch unwiderstehlicher.
Der MINI Ray kombiniert maximale Ökonomie mit purem Fahrspass.

Mit einem Treibstoffverbrauch vom 5.4 l/100km, einem CO2 Ausstoss von 128 g/km und 75PS  ist er ein überaus sparsamer Benziner. 

Er verbindet Sicherheit und Begeisterung auf höchstem Niveau, mit ökologischer und ökonomischer Qualität.
MINIMALISM.
Auch der MINI Ray verfügt über sämtliche MINIMALISM Massnahmen zur Verbrauchs- und  Emissionsreduzierung, wie beispielsweise: Bremsenergierückgewinnung, Automatische Start/Stop-Funktion und  Schaltpunktanzeige. Mehr Infos zu MINIMALISM unter: www.MINI.com/MINIMALISM
Der MINI Ray ist ab sofort und bis Ende 2009 erhältlich.
www.MINIRay.ch 
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