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Kunst am MINI.
MINI Switzerland zeigt auf über 100 Seiten Kunst am Fahrzeug.

MINI feiert Geburtstag. Exakt vor 50 Jahren, am 26. August 1959, wurde dem Publikum erstmals der Classic Mini präsentiert. Eine einzigartige Erfolgsgeschichte nahm damit ihren Lauf – Anlass für MINI, nach vorn zu blicken, ohne dabei die Tradition aus dem Blick zu verlieren. 
MINI Switzerland realisiert in Zusammenarbeit mit zehn Schweizer Künstlern und drei Autoren eine Hommage an MINI in Form eines limitierten Kunstbuches. Ein Buch, das MINI Liebhaber ebenso wie Kunst- und Designbegeisterten gefallen wird. 
Mittels Reverse Graffiti wurden 10 MINI gestaltet: Das spannende Konzept des Reverse Graffiti besteht darin, dass erst mit der Reinigung des Objekts das eigentliche Kunstwerk entsteht. Zur Abwechslung unterhalten drei MINI Kurzgeschichten von renommierten Autoren.

Entstanden ist ein farbiger und abwechslungsreicher Bildband, welcher nicht nur das fertige Kunstwerk zeigt, sondern viel mehr auch Einblicke in 
die Entstehungsgeschichte der Werke erlaubt. 
Das Buch wird anfangs Oktober publiziert. Möchten Sie schon heute mehr darüber erfahren? Schreiben Sie eine Email an: iam.curious@MINI.ch.
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