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BMW Motorrad präsentiert zwei neue Sondermodelle. BMW R 1200 GS Adventure Triple Black ABS/ASC/RDC und BMW F 800 GS Trophy ABS.



Sondermodell BMW R 1200 GS Adventure Triple Black ABS/ASC/RDC.
Die kommende Saison bietet GS Fans ein besonderes Highlight – denn die powergeladene Reise-Enduro R 1200 GS Adventure ABS/ASC/RDC wird zusätzlich als Sondermodell Triple Black angeboten.

Alle Lackteile sind in saphirschwarz-metallic gehalten, die Gabel und der Motor sind ebenfalls schwarz eloxiert. Abgerundet wird das edle Erscheinungsbild durch den Heckrahmen und der Radaufhängung in asphaltgrau-metallic, dem Zylinderkopfdeckel in granitgrau-metallic und silbernen Knieschützern aus Aluminium. Der Sitz in schwarz/rallye grey erlebt seine Premiere ohne GS-Zeichen und vollendet das exklusive Triple Black Design.
 
Der Preis für Kunden in der Schweiz errechnet sich wie folgt:
Listenpreis CHF 22'400.- 
abzüglich CHF 3600.- SWISS-Prämie (gültig bis auf Widerruf)
zuzüglich CHF 170.- (Paket Triple Black)
Gesamtpreis: CHF 18'970 (inkl. ABS/ASC/RDC)* 
 
Markteinführungstermin ist der 01.09.2011. 


Sondermodell BMW F 800 GS Trophy ABS.
Inspiriert von der GS Trophy erscheint mit Modelljahr 2012 das BMW F 800 GS ABS Sondermodell Trophy. Mit diesem Modell bietet BMW Motorrad eine attraktive Diversifizierung der F 800 GS ABS an.

Lackiert ist die kraftvolle Geländemaschine in den exklusiven Farben desertblue uni und alpinweiss uni. Der Sitz ist in schwarz/rallye grey gehalten und wird für alternative Sitzhöhen komplett in Schwarz geliefert.

Doch nicht nur farblich unterscheidet sich die Sonderedition von dem Standardmodell, sondern auch durch die erweiterte Ausstattung für die echten Offroad-Einsatz: Motorschutzbügel aus Aluminium und große Handprotektoren mit Spoiler lassen Enduro-Fans jetzt noch mehr unbeschwerte Freiheit genießen.

Der Preis für Kunden in der Schweiz errechnet sich wie folgt:
Listenpreis CHF 15'350.-
abzüglich CHF 2500.- SWISS-Prämie (gültig bis auf Widerruf)
zuzüglich CHF 390.- (Paket Trophy)
Gesamtpreis: CHF 13'240 (inkl. ABS/Hauptständer)*
 
Markteinführungstermin ist der 01.09.2011. 
 
*inklusive Mehrwertsteuer
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Die BMW Group
Die BMW Group ist mit ihren drei Marken BMW, MINI und Rolls-Royce einer der weltweit erfolgreichsten Premium-Hersteller von Automobilen und Motorrädern. Als internationaler Konzern betreibt das Unternehmen 24 Produktionsstätten in 13 Ländern sowie ein globales Vertriebsnetzwerk mit Vertretungen in über 140 Ländern.
Im Geschäftsjahr 2010 erzielte die BMW Group einen weltweiten Absatz von rund 1,46 Millionen Automobilen und über 110.000 Motorrädern. Das Ergebnis vor Steuern belief sich auf rund 4,8 Mrd. Euro, der Umsatz auf 60,5 Milliarden Euro. Zum 31. Dezember 2010 beschäftigte das Unternehmen weltweit rund 95.500 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter.
Seit jeher sind langfristiges Denken und verantwortungsvolles Handeln die Grundlage des wirtschaftlichen Erfolges der BMW Group. Das Unternehmen hat ökologische und soziale Nachhaltigkeit entlang der gesamten Wertschöpfungskette, umfassende Produktverantwortung sowie ein klares Bekenntnis zur Schonung von Ressourcen fest in seiner Strategie verankert. Entsprechend ist die BMW Group seit sechs Jahren Branchenführer in den Dow Jones Sustainability Indizes.

