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30 años cursos de conducción.
Responsabilidad y seguridad con tradición.
Munich. 30 años de cursos de conducción de BMW y, por lo tanto, 30 años de enseñanza en conducción segura y controlada. El BMW Group festeja este importante aniversario el 16 de mayo de 2007 organizando un evento especial en el centro de cursos de conducción de BMW en el recinto del aeropuerto de Munich. Sin embargo, los cursos de conducción de BMW empezaron, en realidad, el 22 de abril de 1977. Ese día, un grupo de clientes realizó una serie de maniobras de entrenamiento al mando de un BMW 320i. BMW fue uno de los primeros fabricantes de automóviles que ofreció a sus clientes la posibilidad de optimizar sus habilidades al volante. El Dr. Klaus Draeger, miembro de la junta directiva de BMW AG, se expresa en los siguientes términos sobre el tema: «Ya hace tres decenios se entendió en el BMW Group que no basta con desarrollar automóviles deportivos y dinámicos. Siendo una empresa consciente de sus responsabilidades, también nos ocupamos de transmitir los conocimientos necesarios para mejorar la destreza al volante.»

Bajo el lema general de «BMW Group – Experiencias de conducción», además de los cursos de conducción de BMW, también se ofrecen cursos de conducción de MINI y de motocicletas BMW. La flota de vehículos utilizados en estos cursos, incluye entretanto más de 250 automóviles y 100 motocicletas, cantidad necesaria para llevara a cabo los más de 40 cursos diferentes. Tan sólo en Alemania se organizaron unos 1.000 eventos durante el año 2006, y en ellos participaron aproximadamente 18.000 personas, entre hombres y mujeres. Desde el año 1997 ya participaron más de 200.000 personas en este tipo de cursos, ofrecidos en recintos cerrados, para adquirir las destrezas necesarias para conducir con seguridad en el tráfico cotidiano. 

Instructores muy competentes

«BMW Group – Experiencias de conducción» se ha transformado en un nombre de marca, sinónimo de cursos de niveles escalonados, provechosos tanto para novatos como para conductores experimentados. En estos cursos se realizan ejercicios sistemáticamente, de acuerdo con los resultados más recientes de la investigación científica en la materia. Más de 120 competentes instructores se encargan personalmente de los participantes. Los instructores son experimentados pilotos de pruebas, ingenieros y expertos en desarrollo de automóviles, que, en muchos casos, estuvieron presentes durante muchos años en la competición automovilística, además de disponer de fundados conocimientos técnicos y facultades didácticas. Concretamente, el piloto finlandés Rauno Aaltonen, toda una leyenda del mundo de los rallyes, fue el primer instructor jefe de los cursos de conducción de BMW en el año 1977. Desde entonces, el equipo de instructores contó una y otra vez con la presencia de pilotos profesionales, entre ellos, por ejemplo, Marc Surer y Claudia Hürtgen.

Actualización constante 

Así como los automóviles y las motocicletas del BMW Group son objeto de un desarrollo constante, también el contenido de los cursos se actualiza continuamente. Hace 30 años no se conocían los sistemas de asistencia al conductor, que, en la actualidad, contribuyen al dominio seguro del coche. Hoy en día, se sobreentiende que los ejercicios de conducción tienen en cuenta funciones tan importantes como el ABS y el control dinámico de la estabilidad (DSC). 

Otros temas se han mantenido inalterados durante las tres últimas tres décadas. La meta de todos los cursos fue y sigue siendo la comprensión de la teoría de los factores técnicos y físicos que inciden en la conducción, y la aplicación práctica de esos conocimientos teóricos en los ejercicios de conducción, con el fin de conseguir que el conductor domine su vehículo con seguridad, también en situaciones dinámicas exigentes. ¿Qué influencia tiene la postura que se adopta al volante en el dominio del coche? ¿Porqué reaccionan los coches de tracción delantera de modo diferente a los coches de tracción trasera en diversas situaciones dinámicas? Al trazar una curva en motocicleta, ¿cómo puede desplazarse el peso para lograr un trazado óptimo? Quien aprende la teoría relacionada con éstos y otros temas y, a continuación, la aplica en la práctica, dispone de los medios necesarios para reconocer, evitar y resolver situaciones de peligro en el tráfico cotidiano.  

Prioridad: el ser humano

Aproximadamente el 95 por ciento de los accidentes se debe a errores humanos. Según la investigación hecha al respecto, se ha demostrado que cada conductor tiene un accidente nueve veces en su vida. Cada cinco años se ve involucrado en un accidente sin haberlo provocado, y cada nueve años él mismo provoca un accidente. Ese es, precisamente, el punto de partida de los cursos de conducción de BMW, que tienen la finalidad de conseguir que el conductor optimice sus reacciones en situaciones críticas. Y los cursos siempre se centran en las personas. Los cursos, sumados a los sistemas de seguridad y de asistencia al conductor, logran que los participantes conduzcan más seguros y que, por lo tanto, contribuyan a aumentar el nivel de seguridad en el tráfico vial. Se trata, pues, de una oferta que es útil individualmente, pero también para la colectividad. Frank Isenberg, director de «BMW Group – Experiencias de conducción», indica lo siguiente: «Por las muchas cartas personales que hemos recibido, sabemos que quienes participaron en nuestros cursos y, así, aumentaron su pericia al volante, fueron capaces de evitar accidentes. Suponiendo que cada participante de los cursos de conducción segura ha tenido un solo accidente menos durante su vida como conductor, ya habríamos alcanzado mucho.»

Preparados para el futuro

Continuaremos innovando los cursos «BMW Group – Experiencias de conducción» y seguiremos teniendo en cuenta los nuevos sistemas que se van incluyendo en los automóviles. El ejemplo más reciente es el BMW Track Trainer, un sistema que, desde el año 2007, ayuda a los participantes a conducir por la línea ideal en circuitos. En una primera fase, los automóviles equipados con este sistema conducen automáticamente a lo largo de la línea ideal sin que intervenga el conductor y, en las fases posteriores, indican al conductor cómo debe corregir su trazado para ir por la línea ideal. 

Pero además de la seguridad y tranquilidad al volante, el programa de cursos «BMW Group – Experiencias de conducción» también le concede prioridad a un estilo de conducción económico. El BMW Group ofrece desde el año 1999 un curso para aprender a conducir reduciendo el consumo. Los criterios básicos del curso de conducción económica de BMW, se irán integrando a mediano plazo en todos los demás cursos. De esta manera, la empresa le concederá aun más importancia al hecho de que es posible reducir en hasta un 20 por ciento el consumo de combustible aplicando un estilo de conducción apropiado.
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