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Le stage conduite BMW a 30 ans.
La responsabilité et la sécurité alliées à la tradition.
Munich. 30 ans de stage conduite BMW, c'est 30 ans de diffusion active de connaissances contribuant à la sécurité et à la souveraineté au volant. BMW Group célèbre ce chiffre rond dans le cadre d'une cérémonie de jubilé le 16 mai 2007, sur le terrain du Centre de stages de conduite, près de l'aéroport de Munich. En fait, le stage conduite BMW est né le 22 avril 1977. Ce jour-là, des clients ont effectué pour la première fois des manœuvres d'entraînement au volant d'une BMW 320i. BMW était alors l'un des premiers constructeurs automobiles à offrir à ses clients la possibilité d'optimiser leur savoir-faire au volant. Le Dr Klaus Draeger, membre du comité directeur de BMW AG, dit à ce propos : « Il y a trois décennies déjà que BMW Group a reconnu qu'il ne suffisait pas de développer des automobiles sportives et dynamiques. En notre qualité d'entreprise consciente de ses responsabilités, nous tenions également à transmettre un savoir-faire en matière de conduite. »

Actuellement, en plus des stages conduite BMW, le nom générique « Découverte de la conduite » de BMW Group englobe les stages conduite MINI et les stages conduite BMW Motorrad. Afin de pouvoir exécuter les différents programmes, dont le nombre dépasse la quarantaine, le parc de véhicules est passé à plus de 250 voitures et 100 motos. En 2006, on a organisé, pour la seule Allemagne, plus de 1 000 manifestations auxquelles ont participé environ 18 000 conductrices et conducteurs. Depuis 1977, les stages en circuits fermés à la circulation normale ont permis à plus de 200 000 participants d'acquérir cette souveraineté donnant plus de sûreté dans le trafic au quotidien. 

Des instructeurs compétents

« Découverte de la conduite » de BMW Group est devenu un nom de marque pour des stages modulaires à niveaux progressifs s'adressant aux débutants comme aux conducteurs confirmés. Ce nom est synonyme d'entraînement systématique en application de connaissances scientifiques actuelles et d'accompagnement individuel par plus de 120 instructeurs, dont certains sont des pilotes d’essai chevronnés, des ingénieurs et des concepteurs automobiles expérimentés disposant souvent, en plus de leurs compétences techniques et didactiques, de longues années d'expérience du sport auto ou moto. C'est ainsi que, en janvier 1977, le légendaire pilote de rallye finlandais Rauno Aaltonen est devenu le premier instructeur en chef du stage conduite BMW. Depuis, l'équipe n'a cessé de profiter de l'apport de professionnels du sport automobile, comme Marc Surer ou Claudia Hürtgen par exemple.

Toujours en phase avec l’époque 

Comme les automobiles et les motos de BMW Group, les programmes des stages bénéficient d'améliorations constantes. Il y a 30 ans, les systèmes d’aide à la conduite permettant au conducteur de maîtriser son véhicule en toute sérénité étaient encore inconnus, alors qu'aujourd'hui, des fonctions aussi importantes que le système antiblocage ABS et que le contrôle dynamique de stabilité (DSC) occupent depuis longtemps une place bien établie dans le programme des stages. 

Certaines caractéristiques fondamentales sont cependant restées immuables pendant plus de trois décennies. Ainsi, l'objectif de tout stage était et reste d'ouvrir l'esprit à la compréhension théorique des lois techniques et physiques appliquées à la conduite, de mettre les connaissances ainsi acquises en pratique dans des exercices sur le terrain et, de cette manière, de gagner en maîtrise dans la négociation de situations de conduite difficiles. Dans quelle mesure la position assise et la tenue du volant influencent-elles la maîtrise du véhicule ? Pourquoi les véhicules à traction avant réagissent-ils, dans des situations dynamiques, autrement que les voitures à traction arrière ? De quelle manière un subtil transfert du poids du motocycliste influence-t-il l’inclinaison de la moto dans les virages ? Le fait d'avoir abordé de telles questions sous leur aspect théorique et d'avoir ensuite mis en pratique les connaissances acquises donne à chacun toutes les chances de reconnaître, puis d’éviter ou de maîtriser, les situations dangereuses dans les conditions de conduite quotidiennes. 

Un travail centré sur l’homme

Environ 95 pour cent de la totalité des accidents ont une erreur humaine pour cause. Des études montrent en outre que chaque personne est mêlée à neuf accidents en moyenne au cours de sa vie de conducteur. Un accident lui arrive tous les cinq ans et elle provoque elle-même un accident tous les neuf ans. Partant de ce point précis, le stage conduite BMW vise à donner à l'automobiliste la capacité d'optimiser ses propres réactions dans les situations critiques. Et le stage est toujours centré sur la personne humaine. Conjointement avec les systèmes de sécurité et d'assistance à la conduite, les stages de conduite contribuent à ce que chacun des participants accroisse sa propre sécurité ainsi que celle des autres. Une offre qui a une claire utilité pour l'individu comme pour la collectivité. Le directeur de « Découverte de la conduite » de BMW Group, Frank Isenberg, dit à ce propos: « Un grand nombre de lettres personnelles nous enseignent que les personnes ayant participé à nos stages ont pu éviter des accidents grâce aux aptitudes acquises. Si chaque participant à un stage conduite de sécurité était mêlé à seulement un accident de moins au cours de sa vie d'automobiliste, ce serait déjà énorme ».
Armé pour le futur

« Découverte de la conduite » de BWM Group continuera d'intégrer activement les innovations et les tendances dans le domaine du développement des véhicules. L'exemple le plus récent en est le BMW TrackTrainer qui, depuis 2007, permet aux participants de faire la découverte de la trajectoire idéale sur circuits de course. Dans un premier temps, les véhicules équipés de ce système suivent automatiquement la trajectoire idéale et, ensuite, ils réagissent aux tentatives personnelles des participants en leur renvoyant des informations.

Outre la sécurité et la maîtrise au volant, le souci de conduite économe joue également un rôle majeur dans le programme de « Découverte de la conduite » de BMW Group. Ainsi, BMW Group propose depuis 1999 un stage visant à apprendre à conduire en économisant l'essence. Des éléments de base de ce stage BMW économie seront intégrés à moyen terme dans le programme des autres stages. Ainsi, le constructeur prend en considération, encore plus que jusqu'à présent, le fait que jusqu'à 20 pour cent de la consommation de carburant peuvent être influencés par le style de conduite.
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