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30 anni Training di guida BMW.
Responsabilità e sicurezza con tradizione.
Monaco. 30 anni di training di guida e così 30 anni di insegnamento attivo di nozioni di sicurezza e responsabilità allo sterzo: BMW Group celebra questo compleanno tondo tondo con una celebrazione il 16 maggio 2007 nell’area del Fahrer-Trainings-Zentrum all’aeroporto di Monaco. Ma la vera “data di nascita” del Training di guida BMW è il 22 aprile 1977. Infatti, questo fu il giorno in cui i clienti eseguirono per la prima volta delle manovre di guida con una BMW 320i. BMW fu così una delle prime case automobilistiche a offrire ai propri clienti la possibilità  di ottimizzare il loro know-how al volante. Il dr. Klaus Draeger, membro del Board di BMW AG, commenta: “In BMW Group si riconobbe già tre decenni fa che non basta sviluppare delle automobili sportive e dinamiche. Un’impresa responsabile deve assumersi anche il compito di trasmettere delle capacità di guida.”

Oggi, oltre ai Training di guida BMW, sotto il titolo „L’esperienza di guida con BMW Group” vengono offerti anche dei MINI Driver Training e dei corsi di guida di BMW Motorrad. La flotta è stata incrementata a oltre 250 automobili e 100 motociclette che consentono di eseguire più di 40 programmi differenti. Nel 2006 nella sola Germania sono state organizzate circa 1.000 manifestazioni alle quali hanno partecipato 18.000 uomini e donne. Dal 1977 a oggi più di 200.000 partecipanti hanno conseguito su percorsi chiusi quella sicurezza al volante che determina una maggiore sicurezza nel traffico giornaliero.
Istruttori competenti

L’esperienza di guida con BMW Group è divenuta il marchio di un programma di corsi graduale del quale traggono ugualmente profitto sia automobilisti esperti che principianti. Il programma è composto da un training sistematico basato su nozioni scientifiche moderne e prevede un accompagnamento personale del partecipante da parte degli oltre 120 istruttori altamente competenti- tra i quali si ritrovano degli esperti piloti di collaudo, degli ingegneri  e progettisti di automobili i quali dispongono spesso, oltre al loro sapere tecnico e didattico, anche di un’esperienza pluriennale nel settore delle gare.

Ad esempio, nel gennaio del 1977 la leggenda del rally finlandese Rauno Aaltonen fu il primo capo istruttore dei Training di guida BMW. Da allora il team ha sempre tratto profitto dall’esperienza di professionisti delle corse come Marc Saurer o Claudia Hürtgen.
Sempre all’altezza dei tempi

Analogamente alle automobili e alle motociclette di BMW Group, anche i programmi di training vengono continuamente sviluppati e perfezionati. Ad esempio, 30 anni fa non si parlava ancora di sistemi di assistenza del guidatore che aiutano il conducente nel controllo sicuro della propria vettura. Oggi, delle funzioni importanti come il sistema antibloccaggio e il Controllo dinamico di stabilità (DSC) hanno il loro posto fisso nel programma del training.

Ma vi sono anche delle caratteristiche fondamentali che sono rimaste costanti per oltre tre decenni. Da sempre, l’obiettivo di ogni training è di aumentare la comprensione teorica della tecnica e della fisica della guida, di applicare successivamente le nozioni apprese in esercizi pratici e di gestire così con maggiore sicurezza delle situazioni di guida impegnative. Come influenzano la posizione di guida e l’impugnatura del volante il controllo della vettura? Perché nelle situazioni dinamiche le vetture a trazione anteriore reagiscono in modo differente delle automobili a trazione posteriore?  Come influenza lo spostamento giusto del peso la posizione in curva in motocicletta? Colui che discute nella teoria delle domande del genere e mette in pratica quello che ha appreso, dispone delle premesse ottimali per riconoscere ed evitare delle situazioni pericolose nel traffico giornaliero o per affrontarle con successo.

L’uomo è al centro del training
La causa del 95 percento degli incidenti è l’errore umano. Degli studi dimostrano inoltre che nella sua vita di automobilista una persona viene coinvolta in media in nove incidenti stradali. Di norma, si viene coinvolti in un incidente ogni cinque anni e ogni nove anni si è la causa di un incidente. Il Training di guida BMW lavora proprio su questo aspetto e persegue l’obiettivo di ottimizzare la reazione del guidatore in situazioni critiche. L’uomo è sempre al centro del training.
Grazie all’interazione con i sistemi di sicurezza e di assistenza, i training di guida aumentano la sicurezza del singolo guidatore e, conseguentemente, anche quella degli atri. Questa offerta conferisce un grande utile al singolo partecipante e alla collettività. Il direttore dell’Esperienza di guida BMW, Frank Isenberg, commenta: “Da numerose lettere personali che abbiamo ricevuto sappiamo che i partecipanti ai nostri training sono riusciti ad evitare degli incidenti grazie alle capacità apprese da noi. Se ogni partecipante di un training di guida sicura riuscisse a essere coinvolto solo in un incidente in meno durante la vita, questo sarebbe già un grande progresso.”
Pronti per il futuro

Anche in futuro, l’Esperienza di guida di BMW Group inserirà attivamente nel proprio programma innovazioni e trend dello sviluppo automobilistico. L’ultimo esempio è il BMW Track Trainer che supporta i partecipanti dal 2007 nell’identificare e seguire la linea ideale. Le vetture equipaggiate di Track Trainer percorrono automaticamente la linea ideale, in una fase successiva i partecipanti ricevono un feedback sul successo dei loro tentativi.
Oltre alla sicurezza e alla guida impeccabile, nel programma dell’Esperienza di guida di BMW Group è importante anche la coscienza per una guida economica. Dal 1999, BMW Group offre un corso di guida che insegna a risparmiare del carburante. Gli elementi di base di questo Economy-Training verranno integrati a medio termine anche negli altri training. Così l’impresa tiene conto più che in passato dal fatto che fino al 20 percento del consumo di carburante sono influenzabili attraverso lo stile di guida.
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